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О проведении гастрольного тура победителей краевых конкурсов тематических концертных программ «Энергия успеха», посвященного 80-летию Алтайского края (сентябрь 2017 г.).  

Информационное письмо

[bookmark: _GoBack]С целью пропаганды народного творчества и поддержки талантливых режиссёров, а также активизации деятельности учреждений культуры по организации празднования 80 - летия со дня образования Алтайского края, Алтайский государственный Дом народного творчества рекомендует в сентябре 2017 года организовать проведение, в рамках своего или соседнего района, гастрольный тур победителей краевых конкурсов тематических концертных программ «Энергия успеха», использовать режиссёрские работы, получившие награды в краевых фестивалях и конкурсах: краевого фестиваля тематических концертных программ «С любовью к Алтаю» и краевого конкурса детских тематических концертных программ «Счастье родиться на этой земле». 
Возможно использование лучших режиссёрских работ, а также коллективов и отдельных исполнителей этих программ в рамках краевого праздника «Единый клубный день «Алтайский край-территория успеха».
Просим по итогам проведения гастрольного тура победителей краевых конкурсов тематических концертных программ «Энергия успеха», посвященного 80-летию Алтайского края, подать информацию о проведении акции с указанием места, формы проведения мероприятия, количества обслуженных зрителей и количества участников в срок до 1 октября 2017 года в Алтайский государственный Дом народного творчества, отдел реализации социально-творческих проектов на e-mail: dosugcntd@mail.ru.
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