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Положение

о краевом смотре учреждений культуры клубного типа и их работников
Алтайский государственный Дом народного творчества с апреля по декабрь 2017 года проводит краевой смотр учреждений культуры клубного типа и их работников (далее-Смотр) 

I. Цели и задачи Смотра
- повышение уровня деловой и творческой активности представителей творческих специальностей; повышение значимости, престижности в обществе профессии работника культуры, ее популяризация; - обобщение и распространение опыта учреждений культуры и работников;

- создание условий для информационного обмена, установления деловых отношений между работниками КДУ; накопление материалов о жизни учреждения культуры, его благоустройстве; формирование информационного банка данных перспективных практик деятельности специалистов и участников клубных формирований; - стимулирование инициативы, творчества, поиска и внедрения новых технологий, форм и методов работы в деятельность учреждений культуры сельских территорий; 

- стимулирование к созданию условий повышенной комфортности для предоставления услуг населению. 
II. Сроки и порядок проведения Смотра
Для участия в Смотре приглашаются межпоселенческие Дома культуры, сельские учреждения культуры Алтайского края и лучшие работники (победители районных, краевых, всероссийских смотров, конкурсов, фестивалей). 
Материалы для участия в Смотре предоставляются в АГДНТ, учебно-методический отдел с 15 апреля по 1 октября 2017 года.

Предоставленные материалы рассматриваются комиссией, состоящей из специалистов АГДНТ. Материалы, предоставленные на Смотр, соответствующие всем требованиям Положения и рекомендованные комиссией, будут размещены по мере поступления на сайте АГДНТ.
 Информация для размещения на сайте АГДНТ должна быть прислана с корпоративной почты на адрес  mancntd@mail.ru
III. Условия проведения Смотра
1. Смотр проводится по двум номинациям:

Номинация «Клубная жизнь в лицах» 
Предоставляются материалы по направлениям: 
- руководитель учреждения культуры (руководитель, обеспечивший вместе с коллективом высокий уровень творческой деятельности и качества культурного обслуживания населения); - представитель творческой специальности (работник учреждения, постоянно достигающий в течение года высоких результатов, служащий примером для работников культуры района);

- молодой специалист (опыт работы до 3-х лет, достигший в профессиональной деятельности высоких результатов, постоянно работающий над повышением своего профессионального уровня, отличающийся целеустремленностью);

- участник клубного формирования (участник, достигший высоких результатов в творческой деятельности).

Номинация «Дом, в котором живет праздник» 
 Предоставляются материалы по направлениям:

- художественно-эстетический уровень оформления помещений (игровые и спортивные комнаты, фойе, классы, зрительный зал, зоны повышенной комфортности);
 -состояние прилегающей территории (планировка, благоустройство, озеленение, эстрадные, спортивные площадки, детские игровые комплексы, элементы благоустройства).
 2. Общие требования к предоставляемым материалам. 
Для размещения материала в номинации «Клубная жизнь в лицах» необходимо дать согласие на обработку персональных данных от участника Смотра и его представителя (бланк прилагается). 

Все материалы на Смотр принимаются только в электронном виде. 

Предоставляемая информация должна быть достоверной и актуальной, соответствовать следующим критериям: информативность, правильная стилистика, орфографическая грамотность, недискриминационный характер.

Вся размещаемая на сайте cntdaltai.ru информация проходит предварительную проверку и модерацию перед публикацией. Комиссия оставляет за собой право производить коррекцию  информации, а также право отказать в размещении информации до устранения выявленных ошибок и других несоответствий.

3. Технические требования.

Необходимо указывать номинацию и раздел, в который предоставляются материалы.
 Материалы для размещения на сайте принимаются только с фотографиями(5-7 штук). 
Фотоматериалы должны отображать  положительные качества конкурсантов и конкурсных участков.
Размер фотографий должен быть не меньше 5 мб,  расширения графических файлов:  jpg, png. Фотографии должны иметь отношение к деятельности участника,  на одном из фото  участник должен быть изображен крупным планом.
Фотографии должны быть хорошего качества: четкие, контрастные, без избыточного зерна. Фотографии малого формата, размытые, с избыточным шумом к публикации не принимаются.

Фотоматериалы добавляются отдельными файлами. Фотографии в текстовые документы не вставляются. 

Текстовая информация должна быть прислана в формате Word с выполнением следующих требований:

-выравнивание текста по левому краю;

-отсутствие отступов у абзацев;

-обязательная расшифровка аббревиатур и инициалов;

-текста должно быть не более 2 листов формата А4, кегль 12;

-текст должен быть  максимально насыщен фактурной информацией.


Присланные материалы , фотографии не возвращаются и не рецензируются.

IV. Подведение итогов Смотра
Лучшие материалы, отмеченные комиссией, будут размещены на сайте АГДНТ. Наиболее интересные работы будут отмечены дипломами и благодарственными письмами.

Справки по тел.: 8(3852)63-36-44; 8(905)983-32-20

