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Положение
О проведении VI краевого фестиваля казачьей песни                                                  «Казачья вольница» 
29 июня -1 июля июня 2018г. в г. Камень-на-Оби

VI Краевой фестиваль казачьей песни «Казачья вольница» проводится сектором традиционной казачьей культуры КАУ «Алтайский государственный дом народного творчества» при поддержке Администрации Каменского района и казачьих организаций регионального отделения «Союз казаков – воинов России и Зарубежья» в Алтайском крае.
Цели и задачи краевого фестиваля казачьей песни:
- Организация культурного досуга и отдыха для жителей Каменского района и Алтайского края;
- Выявление и реализация творческого потенциала самодеятельных казачьих коллективов и исполнителей казачьих песен и танцев;
- Создание условий для формирования патриотического сознания, любви к народной культуре, расширение знаний о сибирском казачестве, Сибири и Алтайском крае.
Задачами проведения краевого фестиваля казачьей песни являются:
- совершенствование работы по историко-патриотическому воспитанию его участников и зрителей;
- формирование коллективистского сознания и личной ответственности за развитие и судьбу семьи и Отечества;
- укрепление знаний и гордости за величие Родины и ее выдающихся деятелей;
- развитие потребности в глубоких знаниях о народной казачьей культуре, формирование эстетического вкуса, основанного на многовековых народных традициях.

Организация и проведение 
краевого фестиваля казачьей песни «Казачья вольница»

Участниками краевого казачьего фестиваля являются все желающие принять участие в его проведении творческие самодеятельные и народные коллективы, отдельные исполнители, композиторы, писатели и поэты, работающие по темам казачества.
Ответственными за прием участников, гостей и зрителей являются организаторы фестиваля.
Размещение гостей и участников фестиваля осуществляется по их желанию в специально организованном палаточном лагере рядом с местом проведения фестиваля с. Обское Каменского района. Палатки, предметы обихода и приборы для принятия пищи обеспечиваются участниками самостоятельно.
Порядок проведения фестиваля осуществляется на основе исторических традиций сибирского казачества в соответствии с согласованным и утвержденным планом.
Лучшие творческие выступления поощряются организаторами фестиваля памятными подарками и специальными грамотами.
Ход проведения фестиваля фиксируется фото и видеосъемкой, которая по окончании будет выставлена на соответствующем электронном сайте Алтайского государственного Дома народного творчества, а в последующем передается в фонды войскового музея истории и культуры сибирских казаков.
По всем вопросам проведения и участия в краевом фестивале казачьей песни обращаться в организационный комитет по адресу: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Ползунова, 41 сектор традиционной казачьей культуры Алтайского государственного Дома народного творчества.
               сот. тел. 8-963-504-51-29  
Тел. официального полномочного члена оргкомитета в г. Камень-на-Оби: 
8-923-729-30-32, 8-960-957-50-57














