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О повышении квалификации 
 руководителей фольклорных коллективов,
 специалистов КДУ,

объединений, студий, кружков, 
преподавателей ДМШ, ДШИ      

Уважаемые коллеги!

       Сектор повышения квалификации Алтайского государственного Дома народного творчества с 15-21 апреля 2019 г. проводит курсы повышения квалификации по теме: «Методика работы с молодежным фольклорным коллективом». Приглашаем принять участие работников культурно-досуговых учреждений, руководителей фольклорных коллективов, преподавателей ДМШ, ДШИ, объединений, студий, кружков. 

На занятиях будут освещаться следующие темы:

«Традиционный костюм для молодежи. Крой, пошив костюма» (Татьяна Сергеевна Рублева,  руководитель Центра традиционного воспитания «Домострой» г. Новосибирск).
«Методика работы с молодежным фольклорным коллективом. Мужское воспитание в традиционной народной культуре» (Рублев Егор Анатольевич,  этнограф, музыкант, специалист по мужскому воспитанию г. Новосибирск). (Для занятия просим привести с собой сменную обувь)
Регистрация участников 15 апреля с 9.00 до 12.00 по адресу: Барнаул, ул. Ползунова, 41 -сектор повышения квалификации Алтайского государственного Дома народного творчества (проезд от вокзала трамваем № 1, автобусом № 55 до ост. Пушкина, пл. Спартака).

Стоимость участия в обучении одного специалиста – 2000 руб.
Оплата возможна наличными и перечислением (перечисление производится до начала обучения). Для перечисления необходимо отправить реквизиты учреждения, оплачивающего счёт: Ф.И.О. руководителя, наименование учреждения, на основании чего работает учреждение, цель оплаты: участие в курсах повышения квалификации, количество человек по e-mail: cntd_opk@mail.ru.
За слушателями сохраняется средняя месячная заработная плата. Командировочные расходы и проживание в гостинице осуществляется за счет направляющей стороны. 

О своем участии в обучении и необходимости  проживания в гостинице просим сообщить до 9 апреля 2019 года по тел. (8 385 2) 63-48-07, 8-905-941-0475 Любовь Ивановна Печёркина. 
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