Список
народных самодеятельных коллективов Алтайского края

по состоянию на 24 декабря 2018 года


Алейский район - 3
· народный фольклорный ансамбль "Безголосовские напевы" Безголосовского сельского Дома культуры структурного подразделения Администрации Безголосовского сельсовета (1996 г.)

· народный вокальный ансамбль "Русская песня" Осколковского сельского Дома культуры структурного подразделения  Администрации Осколковского сельсовета (2003 г.)

· народная мужская вокальная группа «Земляки» Урюпинского сельского Дома культуры структурного подразделения Администрации Урюпинского сельсовета (2011 г.)

         Алтайский район – 5

- народный ТЮЗ «Гамаюн» поселенческого муниципального казенного учреждения  культуры «Алтайский культурно - досуговый » (1962 г. ) 

-  народный хор ветеранов «Родники» поселенческого муниципального 

 казенного учреждения культуры «Алтайский культурно-досуговый центр»  (1990 г.)

 - народный вокальный ансамбль "Провинция» поселенческого муниципального    казенного учреждения культуры «Алтайский культурно - досуговый центр»  (1992 г. )           

  - народный театр кукол «Колобок» поселенческого муниципального

  казенного учреждения культуры «Алтайский культурно - досуговый центр» (1995 г.) 

-  народный ансамбль гармонистов "Играй, тальянка русская" поселенческого  муниципального казенного учреждения культуры «Алтайский культурно-досуговый  центр» (1997 г. )


Баевский район - 3
· народный театр муниципального бюджетного учреждения культуры «Баевский межпоселенческий Дом культуры» муниципального образования Баевского района Алтайского края (1971 г. )

· народный АРНИ муниципального бюджетного учреждения культуры «Баевский межпоселенческий Дом культуры» муниципального образования Баевского района Алтайского края (1981 г.)

- народный вокальный ансамблю «Багряница» МБУК «Баевский многофункциональный культурный центр» (2017 г.)
        Бийский район - 5

· народный фольклорный ансамбль "Вечёрки" филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Бийского района Алтайского края Сростинский Дом культуры (1989 г. )       

- народный ансамбль русской песни "Бабье лето" филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Бийского района Алтайского края Малоенисейский Дом культуры (1993 г. )

- народный ансамбль русской песни "Лад" филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Бийского района Алтайского края Верхкатунский Дом культуры (1993 г. )

- народный ансамбль русской песни «Посиделки» филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Бийского района Алтайского края Лесной Дом культуры (2012 г.)

 - образцовый хореографический ансамбль «Ассамбле» филиала «Верх-Катунский Дом культуры» МБЦУК «Централизованная клубная система» Бийского района (2017 г.)
Благовещенский район – 7

· народный хор "Россия синеокая" муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурный центр» Благовещенского района Алтайского края (1977 г. )

· народный ОРНИ муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурный центр» Благовещенского района Алтайского края (1990 г. )

· народный вокальный квартет "Радуга" муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурный центр» Благовещенского района Алтайского края (1993 г. )

· народный ансамбль народной песни "Калинушка" муниципального бюджетного учреждения «Культурно досуговый, спортивно оздоровительный центр Степноозерский» (1996 г. )

· народный театр эстрадных миниатюр «Сибирский проект» муниципального бюджетного учреждения культуры ««Межпоселенческий культурный центр» Благовещенского района Алтайского края (2006 г.)

          -   народный вокальный ансамбль «Вдохновение» муниципального бюджетного 

  учреждения «Культурно досуговый, спортивно оздоровительный центр 

  Степноозерский» (2007 г.)

- вокальный ансамбль «Раздолье» Леньковского сельского Дома культуры,          структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения                  культуры «Многофункциональный культурный центр» Благовещенского района (2018 г.)

Бурлинский район - 2
· народный театр муниципального межпоселенческого бюджетного учреждения культуры «Бурлинский районный Дом культуры» (1985 г. )

· народный хор им. Владимира Филатова муниципального межпоселенческого бюджетного учреждения культуры «Бурлинский районный Дом культуры» (1997 г. )

Быстроистокский район - 2
· народный ансамбль традиционной русской песни "Крупеничка" муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная клубная система» ( 2002 г.)

· народный фольклорный ансамбль "Рябинушка" муниципального учреждения культуры «Новопокровский Центр Досуга» (2001 г. )

          Волчихинский район – 9

· народный театр муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» (1973 г. )

· народный хор ветеранов муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» (1993 г. )

· народная вокальная группа "Альбом» муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» (1993 г. )

· народный ансамбль "Русская песня" муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система»  (1995 г. )

· народный мужской вокальный ансамбль "Елки-палки" муниципального казенного учреждения культуры  «Районная централизованная клубная система» филиал  Новокормихинский дом культуры (2001 г. )

· народный фольклорный ансамбль «Ромашки» муниципального казенного    учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» филиал Селиверстовский дом культуры      (2006 г.)

 - народный вокальный ансамбль «Сударушки» муниципального казенного          учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» филиал  Малышевологовской дом культуры (2008 г.)

         -  образцовый хореографический ансамбль «Радуга» МКОУ ДОД  

  «Волчихинская детская школа искусств» (2013 г.)

 - образцовый вокальный ансамбль «Звонница» муниципального казенного              образовательного учреждения дополнительного образования «Волчихинская

          детская школа искусств» (2016 г.)

           Егорьевский район 

          Ельцовский район - 1

· народный ансамбль русской песни "Чистые росы" муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый,  информационно-образовательный центр» (1993 г. )

         Завьяловский район - 3
· народный театр «Рампа» муниципального казенного учреждения районный Дом культуры Завьяловского района Алтайского края (1968 г. )

· народная женская вокальная группа "Рябинушка» Гилевского сельского Дома культуры муниципального казенного учреждения районный Дом культуры Завьяловского района Алтайского края (2002 г. )

· народный академический хор «Перезвоны» муниципального казенного учреждения районный Дом культуры Завьяловского района Алтайского края  (2006 г.)

         Залесовский район - 4
· народный театр «Раёк» муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» Залесовского района 1967 г. )
· народный молодежный театр «Ракурс» муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система»              Залесовского района (1998 г.)
· народный вокальный ансамбль «Зазноба» муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» Залесовского района филиал № 4 Шатуновский СДК (2010 г.)
· народный вокальный ансамбль «Умарина» муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» Залесовского района филиал № 16 Борисовский СДК (2013 г.)
Змеиногорский район – 11
· народная киностудия «Нива» муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Змеиногорского района Алтайского края филиал «Барановский Дом культуры» (1975 г.)
· народный цирк «Серпантин» муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Змеиногорского района Алтайского края филиал «Барановский Дом культуры» (1977 г.)
· народный театр «Печки-лавочки» муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Змеиногорского района Алтайского края филиал «Карамышевский Дом культуры» (1981 г. )
· народный ансамбль русской песни "Старая деревня" муниципального бюджетного учреждения «Саввушинское социально-культурное объединение» (1996 г.)
· народный ансамбль русской песни "Гармония" муниципального бюджетного учреждений культуры «Централизованная клубная система» Змеиногорского района Алтайского края Центральный Дом культуры (1997 г. )

· народный ВИА "Монетный двор" муниципального бюджетного учреждений культуры «Централизованная клубная система» Змеиногорского района Алтайского края Центральный Дом культуры (1999 г. )

· народный театр миниатюр «По ту сторону луны» муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Змеиногорского района Алтайского края филиал «Таловский Дом культуры»  (1999 г.)
· народный ВИА «Проект» муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Змеиногорского района Алтайского края филиал «Таловский Дом культуры» (2005 г.)
· народный ансамбль казачьей песни «Атаман» муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Змеиногорского района Алтайского края филиал «Барановский Дом культуры» (2010 г.)
· образцовый фольклорный ансамбль «Былина» МБОУ ДОД «Карамышевская детская школа искусств» (2010 г.)
   -  народный театр «Балагур» муниципального бюджетного учреждения
       «Саввушинское социально-культурное  объединение» (2014 г.)
          Заринский район

          Зональный район - 3

· народный вокальный ансамбль "Повелика" Муниципального казенного учреждения культуры «Зональный межпоселенческий районный Дом культуры» (1998 г. )

· народный женский вокальный ансамбль "Вдохновение» Муниципального казенного учреждения культуры «Зональный межпоселенческий районный Дом культуры» филиал Соколовский Дом культуры (1998 г. )

· народный театр «Контрасты» Муниципального казенного учреждения культуры «Зональный межпоселенческий районный Дом культуры» филиал  Луговской Дом культуры (1999 г. )

         Калманский район - 1

· народный хор русской песни муниципального бюджетного учреждения культуры «Калманский Центральный районный Дом культуры» (1974 г. )
         Каменский район - 3

· народный театр филиал муниципального бюджетного учреждения культуры  «Районный культурно-досуговый центр» в с. Корнилово (1990 г.)

· народный театр «Сказ» филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный культурно-досуговый центр» в пос. Толстовский                   (1998 г.)

- народный театр «Млечный путь» филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный культурно-досуговый центр» в                              с. Новоярки (2006 г.)

         Ключевской район - 4
· народный фольклорный ансамбль «Васильчанка» Васильчуковского сельского Дома культуры филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» (2006 г.)

· образцовый хореографический ансамбль «Родники» МБОУ ДОД «Детская школа искусств» (2006 г.)

· мужское трио «Коса на камень» Северского Центра Досуга муниципального бюджетного учреждения культуры «Многофункциональный культурный центр Ключевского района» ( 2018 г.)

· вокальный ансамбль преподавателей муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» Ключевского района «Белое злато» (2018 г.)

         Косихинский район - 2

· народный песенно-инструментальный ансамбль "Русичи" межпоселенческого муниципального бюджетного учреждения «Косихинский районный Дом культуры» (2002 г. )

· образцовый хореографический ансамбль «Новый день» " межпоселенческого муниципального бюджетного учреждения «Косихинский районный Дом культуры» (2015 г.)

         Красногорский район - 2

· народный театр муниципального бюджетного учреждения культуры «Красногорский районный Дом культуры» (1975 г. )

· народное женское вокальное трио муниципального бюджетного учреждения культуры «Красногорский районный Дом культуры» (1994 г. )

         Краснощековский район - 4

· народный хор Краснощёковского культурно-досугового центра муниципального бюджетного учреждения культуры «Краснощёковская централизованная клубная система» (1991 г. )

· народный ансамбль русской песни "Заряница" Березовского сельского Дома культуры филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Краснощёковская централизованная клубная система» (1993 г. )

· народный ансамбль народной песни «Земляки» Карповского  сельского Дома культуры  филиала муниципального бюджетного учреждения  ультуры «Краснощёковская централизованная клубная система» (2010 г.)

· ансамбль русской песни «Здравица» Районного Дома культуры муниципального бюджетного учреждения культуры «Краснощёковский многофункциональный культурный центр» (2018 г.)

         Крутихинский район - 3

· народный театр муниципального казенного учреждения культуры «Крутихинская централизованная клубная система» (1968 г. )

· народный хор Заковряшенского клубного филиала муниципального казенного учреждения культуры «Крутихинская централизованная клубная система» (1991 г. )

· народный вокальный ансамбль «Крутояр» МКУК «Крутихинская ЦКС» (2017 г.);
         Кулундинский район - 3

· народный ансамбль танца "Сударушка" Муниципального бюджетного учреждения культуры Кулундинский межпоселенческий Дом культуры (1990 г. )

· народная вокальная студия «Звезда» Муниципального бюджетного учреждения культуры Кулундинский межпоселенческий Дом культуры (2010 г.)

· образцовый фольклорный коллектив «Верея» МБОУ ДОД «Кулундинская детская школа искусств» (2010 г.)

         Курьинский район - 3

· народный театр Курьинского районного Дворца культуры и искусств муниципального бюджетного учреждения культуры «Курьинская централизованная клубная система» Курьинского района Алтайского края (1972 г. )

· народный вокальный ансамбль «Раздолье» Курьинского районного Дворца культуры и искусств муниципального бюджетного учреждения культуры  «Курьинская централизованная клубная система» Курьинского района Алтайского края (2002 г.)

· народный мужской вокальный ансамбль «Солидные ребята» Курьинского районного Дворца культуры и искусств муниципального бюджетного учреждения культуры «Курьинская централизованная клубная система» Курьинского района Алтайского края (2010 г.)

         Кытмановский район - 2

· народный театр «Пульс»  муниципального бюджетного учреждения «Кытмановская централизованная клубная система» муниципального бюджетного учреждения «Кытмановский Районный Дом Культуры»                    (1998 г. )

· народный вокальный ансамбль «Русская песня» муниципального бюджетного учреждения «Кытмановская централизованная клубная система» Кытмановский Районный Дом Культуры» (2006 г.)

         Локтевский район - 2

· народный ВИА "Фан-Ревю»" муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно - досуговый центр им. Н. Островского» (1992 г. )


-  народный ансамбль народной песни «Задоринка» муниципального

 бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр им.                    Н. Островского» (2005 г.)

         Мамонтовский район – 6

· народный мужской вокальный ансамбль "Россияне" муниципального казенного учреждения культуры «Крестьянский культурно-досуговый центр» (1996 г. )

· народный ансамбль русских народных инструментов "Сувенир"  муниципального бюджетного учреждения культуры «Мамонтовский районный Дом культуры» (1996 г. )

· народный вокальный квартет «Деревенька» муниципального бюджетного учреждения культуры «Мамонтовский районный Дом культуры» (2004 г. )

· народный театр муниципального бюджетного учреждения культуры «Мамонтовский районный Дом культуры» (2004 г. )

· народный вокальный ансамбль «Гришане» Гришенского культурно-досугового центра – филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Мамонтовский районный Дом культуры» (2005 г.)

         - народный вокальный ансамбль «Вдохновение»  МБОУ ДОД «Мамонтовская          
           детская школа искусств» (2015 г.
         Михайловский район - 4
· народный театр муниципального бюджетного учреждения культуры «Михайловский районный культурно-досуговоый центр» (1967 г. )

· народный ансамбль танца "Раздолье" муниципального бюджетного учреждения культуры «Михайловский районный культурно-досуговый центр» (1981 г. )

· народный ансамбль старинной песни и частушки «Товарочка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Михайловский районный культурно-досуговый центр» (1998 г.)

· народный вокальный ансамбль «Россиянка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Михайловский районный культурно-досуговый центр» (2006 г.)

          Новичихинский район - 2

· народный театр «Премьера» Муниципального бюджетного учреждения культуры «Новичихинский районный Дом культуры» (1977 г. )

· народный хор русской песни "Горенка" Муниципального бюджетного учреждения культуры «Новичихинский районный Дом культуры» (1987 г. )

         Немецкий национальный район - 3

· народный ансамбль немецкой песни "Моrgenrot" муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Немецкого национального района Алтайского края» филиал № 7 сельский Дом культуры с. Подсосново (1997 г. )

· народный хор народной песни «Сибирские напевы» муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Немецкого национального района Алтайского края»  (2001 г. )

· образцовый духовой оркестр муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Немецкого национального района Алтайского края» филиал № 6 сельский Дом культуры с. Редкая Дубрава (2008 г.)

         Павловский район - 6

· народный духовой оркестр Дома культуры «Заря» п. Новые Зори  структурного подразделения Администрации Новозоринского сельсовета (1991 г. )

· народный театр танца "Визави" МБОУ ДОД «Павловская ДШИ»  (1993 г. )

· образцовый хореографический ансамбль «Улыбка» муниципального бюджетного учреждения культуры Районный дом культуры «Юность»                (2010 г.)

· народная вокальная студия «Планета детства» МБОУ ДОД «Павловская ДШИ» (2010 г.)

· образцовый хореографический ансамбль «Черёмушки» МБОУ ДОД «Черёмновская ДШИ» (2012 г.)

· хореографический коллектив «Дружба - данс» муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Павловская детская школа искусств» (2018 г.)

            Панкрушихинский район – 3

 -  народный вокальный ансамбль «Русская песня» филиал Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-библиотечный центр» в                       с. Подойниково (2008 г.)

 -   народный вокальный ансамбль «Элегия» филиал Муниципального казенного   учреждения культуры «Культурно-библиотечный центр» в с. Панкрушиха (2010 г.)

- народный вокальный ансамбль «Сударушки» филиал Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-библиотечный центр» в с. Панкрушиха (2010 г.)

Первомайский район – 9
· народный театр «Канитель» Первомайского Дома культуры филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Информационно-методический центр»  Первомайского района Алтайского края (1991 г. )

· народный ансамбль русской песни "Русские сударушки" Березовского Дома культуры филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Информационно-методический центр» Первомайского района Алтайского края (1992 г. )

· народный АРНИ "Русские узоры" Санниковского Дома культуры филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Информационно-методический центр» Первомайского района Алтайского края (1993 г. )

· народный духовой оркестр «Камертон Санниковского Дома культуры филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Информационно-методический центр» Первомайского района Алтайского края (1996 г. )

·  народный АРНИ МБУДО «Первомайская детская музыкальная                        школа № 2»» (2006 г.)

· народный академический хор Первомайского Дома культуры муниципального бюджетного учреждения культуры «Информационно-методический центр» Первомайского района Алтайского края (2008 г.)

· образцовая вокальная студия «Радуга» Санниковского Дома культуры филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Информационно-методический центр» Первомайского района Алтайского края (2012 г.)

·  народный хор народной песни «Северянка» Северного Дома культуры муниципального бюджетного учреждения культуры «Информационно-методический центр» Первомайского района Алтайского края (2015 г.)

· народный вокальный ансамбль «Весёлая горница» Бобровского Дома культуры МБУК «Многофункциональный культурный центр» Первомайского района (2017 г.)
Петропавловский район - 4
· народный казачий хор филиал муниципального казенного учреждения культуры «Петропавловская централизованная клубная система» Антоньевский  Дом культуры (1992 г. )

· народный фольклорный ансамбль "Журавушки" муниципального казенного учреждения культуры «Петропавловская централизованная клубная система» (1997 г. )

· народный фольклорный ансамбль "Весняночка" филиал муниципального казенного учреждения культуры «Петропавловская централизованная клубная система» Камышенский Дом культуры (1998 г.)

· народный вокальный ансамбль «Сударушка» филиал муниципального казенного учреждения культуры «Петропавловская централизованная клубная система» Новообинский Дом культуры (2004 г. )

         Поспелихинский район - 3

· народный ансамбль "Русская песня" муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» (1994 г. )

· народный ВИА "Фрегат"  муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» (2001 г. )

· народный мужской вокальный ансамбль «Сибирский кедр» Мамонтовского филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» (2008 г.)

         Ребрихинский район - 4

· народный театр муниципального казенного учреждения культьуры  «Ребрихинский центральный дом культуры имени заслуженного артиста России Алексея Ванина» (1968 г.)

· народный вокальный ансамбль "Ивушка" муниципального казенного учреждения культуры «Ребрихинский центральный дом культуры имени заслуженного артиста России Алексея Ванина» (1996 г. )

· народный ансамбль академического пения "Вдохновение" филиал муниципального казенного учреждения культуры «Ребрихинский центральный дом культуры имени заслуженного артиста России Алексея Ванина»  «Зиминский сельский Дом культуры» (1998 г. )

· народный вокальный ансамбль «Косари» муниципального казенного учреждения культуры «Ребрихинский центральный дом культуры имени  заслуженного артиста России Алексея Ванина» (2014 г.)

         Родинский район - 5

· народный хор украинской песни муниципального бюджетного учреждения культуры «Родинский районный Дом культуры» филиал Степнокучукский сельский дом культуры (1974 г.)

· народный ансамбль танца "Зорюшки" муниципального бюджетного учреждения культуры «Родинский районный Дом культуры» (1981 г. )

· народный хор муниципального бюджетного учреждения культуры «Родинский районный Дом культуры» (1988 г. )

· народный ансамбль русской песни "Ваталинка" муниципального бюджетного учреждения культуры «Родинский районный Дом культуры» филиал Раздольненский сельский дом культуры (1993 г. )

· народный ансамбль украинской народной  песни "Струмок" муниципального бюджетного учреждения культуры «Родинский районный Дом культуры» филиал Раздольненский сельский дом культуры (2000 г. )

          Романовский район - 2

· народный ансамбль украинской песни «Вiтребенькi» муниципального бюджетного культурно-досугового учреждения культуры «Районный Центр культуры и досуга» муниципального образования Романовский район Алтайского края (2007 г.)

· народный семейный вокальный ансамбль Сергиенко Закладинского филиала муниципального бюджетного культурно-досугового учреждения культуры «Районный Центр культуры и досуга» муниципального образования Романовский район Алтайского края 2015 г.)

Рубцовский район - 3
· народный хор муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Рубцовского района» филиал Ракитовский сельский Дом культуры (2003 г.)

· народный хор муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Рубцовского района» филиал Веселоярский сельский Дом культуры (2005 г.)

· вокальному ансамблю «Самарушка» Самарского сельского Дома культуры МБУК «Централизованная клубная система Рубцовского района (2017 г.)
         Смоленский район - 6

· народный театр  казенного учреждения культуры «Централизованное культурно-досуговое объединение Администрации Смоленского сельсовета» (1966 г. )

· народный хор "Серебряна" муниципального бюджетного учреждения культуры клубного типа «Верхне-Обский центр культуры и спорта имени М.С. Евдокимова» (1989 г. )

· народный хор "Росинка" казенного учреждения культуры ««Централизованное культурно-досуговое объединение Администрации Смоленского сельсовета» (1997 г. )

· народный женский вокальный ансамбль «Сибирячка» Новотырышкинского сельского Дома культуры ( 2004г. )

·  народный АРНИ преподавателей МБОУДО «Смоленская ДШИ»                   (2011 г.)

       - народный ансамбль русской песни «Узорье» казенного учреждения культуры « «Централизованное культурно-досуговое объединение Администрации Смоленского сельсовета» (2013 г.)

         Советский район - 2

· народный театр поселенческого муниципального учреждения культуры клубного типа  «Советский Дом культуры» (1962 г. )

-   народный хор "Родные напевы" поселенческого муниципального учреждения 

   культуры клубного типа «Советский Дом культуры» (1996 г. )

         Солонешенский район - 3

· народный театр муниципального бюджетного учреждения культуры «Солонешенский информационно- методический центр культуры и досуга»  (1982 г. )

· народный фольклорный ансамбль "Соловушки" муниципального бюджетного учреждения культуры Солонешенский информационно- методический центр культуры и досуга» филиал «Сибирячихинский  сельский дом культуры»  (2000 г. )

· народный фольклорный ансамбль «Полянка» муниципального бюджетного учреждения культуры Солонешенский информационно- методический центр культуры и досуга» филиал «Тополинский «Этнокультурный центр» (Народный дом)» (2000 г. )

         Солтонский район - 2

· муниципальный мужской вокальный ансамбль «Русичи» муниципального бюджетного учреждения культуры «Солтонский межпоселенческий районный Дом культуры »  (2002 г. )

· народный женский академический ансамбль "Гармония" муниципального бюджетного учреждения культуры «Солтонский межпоселенческий районный Дом культуры» (2002г.)

         Табунский район - 1

· народный театр Серебропольского сельского Дома культуры филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Табунская централизованная клубная система» Табунского района Алтайского края  (1977 г. )

         Тальменский район - 5

· народный хор "Сибириночка" филиал муниципального казенного учреждения культуры «Тальменский межпоселенческий Дом культуры»  «Новоперуновский Дом культуры» (1990 г. )

· народный вокальный ансамбль "Рябинушка" муниципального казенного учреждения культуры «Тальменский межпоселенческий Дом культуры»  (1993 г )

· народный ансамбль бального танца «Фаворит» муниципального казенного учреждения культуры «Тальменский межпоселенческий Дом культуры»                    ( 2004 г. )

· народный хор «Калина красная» муниципального казенного учреждения культуры «Тальменский межпоселенческий Дом культуры» (2008 г.)

· народный хореографический ансамбль «Молодость» муниципального казенного учреждения культуры «Тальменский межпоселенческий Дом культуры» (2009 г.)

Тогульский район – 2

· народный театр межпоселенческого муниципального казенного учреждения культуры  «Тогульский районный Дом культуры» (1970 г. )

· народный академический хор межпоселенческого муниципального казенного учреждения культуры «Тогульский районный Дом культуры»  (1989 г. )

Топчихинский район – 6

· народный ансамбль ложкарей Парфеновского сельского Дома культуры муниципального бюджетного учреждения культуры «Топчихинский центральный Дом культуры» (1983 г. )

· народный вокальный ансамбль «Лада» муниципального бюджетного учреждения культуры «Топчихинский центральный Дом культуры»                (1991 г.)

· народный театр миниатюр «Завалинка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Топчихинский центральный Дом культуры» (2010 г.)

· народный АРНИ муниципального бюджетного учреждения культуры «Топчихинский центральный Дом культуры» (2014 г.)

· вокальный ансамбль «Фантазеры» муниципального бюджетного учреждения культуры «Топчихинский центральный Дом культуры» ( 2018 г.)

· ансамбль русской песни «Россияночка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Топчихинский центральный Дом культуры» ( 2018 г.)

         Третьяковский район - 9

· народный хор муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» (1984 г. )

· народный хор муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» филиал Екатерининский сельский Дом культуры  (1992 г. )

· народный хореографический ансамбль "Улыбка" муниципального бюджетного учреждения культуры  «Районный Дом культуры» (1994 г. )

· народный хор муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» филиал Михайловский сельский Дом культуры  (1994 г.)

· народный хор муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» филиал Корболихинский сельский Дом культуры  (2006 г.)

· народный фольклорный ансамбль «Веселуха» муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный Дом культуры» филиал Екатерининский сельский Дом культуры (2006 г.)

· народный вокальный ансамбль «Гармония» муниципального бюджетного учреждения культуры  «Районный Дом культуры» (2010 г.)

· народный ансамбль казачей песни «Разгуляй» муниципального бюджетного учреждения культуры «Районый Дом культуры» филиал Михайловский сельский Дом культуры (2015 г.)

· образцовый вокальный ансамбль «Классная компания» МБУК «Многофункциональный культурный центр» Третьяковского р-на (2017 г.)
Троицкий район – 5

· народная видеостудия «Луч» муниципального бюджетного учреждения культуры  «Троицкая межпоселенческая централизованная клубная система»  (1975 г.)

· народный эстрадный ансамбль "Родник" муниципального бюджетного учреждения культуры «Троицкая межпоселенческая централизованная  клубная система» (1991 г.)

· народный фольклорный ансамбль "Большеречье" муниципального бюджетного учреждения культуры «Троицкая межпоселенческая централизованная клубная система» (1993 г. )

· народный ВИА «Добрый вечер» муниципального бюджетного учреждения культуры «Троицкая межпоселенческая централизованная клубная система»  (2009 г.)

· вокальному ансамблю «Тройчане» Троицкого межпоселенческого Дома культуры МБУК «Троицкая межпоселенческая централизованная клубная система (2017 г.)
         Тюменцевский район - 6

· народный ОРНИ муниципального межпоселенческого бюджетного учреждения культуры «Тюменцевский районный Дом культуры» (1971 г. )
· народный фольклорный ансамбль "Древляне" муниципального межпоселенческого бюджетного учреждения культуры «Тюменцевский районный Дом культуры» (1993 г. )
· народный ансамбль академического пения муниципального межпоселенческого бюджетного учреждения культуры «Тюменцевский районный Дом культуры» (1993 г. )
· народный духовой оркестр муниципального межпоселенческого бюджетного учреждения культуры «Тюменцевский районный Дом культуры» (2006 г.)
· народный АРНИ преподавателей МБОУ ДОД «Тюменцевская детская школа искусств» (2010 г.)
· народный вокальный ансамбль «Элегия» филиала ММБУК «Тюменцевский районный Дом культуры», Шарчинский сельский Дом культуры (2017 г.)
         Угловский район - 2

· народный театр «Посткриптум» Муниципального бюджетного учреждения культуры  «Угловский межпоселенческий Дом культуры» (1987 г. )

· народный хореографический коллектив «Элегия» Муниципального бюджетного учреждения культуры  «Угловский межпоселенческий Дом культуры» (2009 г.)

         Усть-Калманский район - 4

· народный театр «Встреча» муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Калманский Районный Дом культуры» (1986 г. )

· народный ансамбль народной песни «Ветеран» муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Калманский Районный Дом культуры» (1993 г. )

-    народный духовой оркестр муниципального бюджетного учреждения

     культуры «Усть-Калманский Районный Дом культуры» (1996 г.) 
          -    народный вокальный ансамбль "Рассеюшка"  МБОУ ДОД «Усть-    

     Калманская детская школа искусств» (2002 г. )


Усть-Пристанский район - 3
· народный театр Муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Пристанский районный Дом культуры» Усть-Пристанского района Алтайского края (1959 г. )

· народный ансамбль ветеранов "Вечерки" Муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Пристанский районный Дом культуры» Усть-Пристанского района Алтайского края (1998 г. )

· народный вокальный ансамбль «Золотые напевы» Муниципального учреждения культуры «Елбанский сельский Дом культуры» Усть-Пристанского района Алтайского края (2015 г.)

          Хабарский район – 3

· народный театр «Единство» муниципальное бюджетное учреждение культуры «Хабарский межпоселенческий Дом культуры» (1973 г.)

· народный фольклорный ансамбль «Чаривници» муниципальное казенное учреждение культуры « Новоильинский культурно-досуговый центр» (1999 г. )

· народный ансамбль русской народной песни «Зорька алая» Муниципального казенного учреждения культуры Утянского сельсовета «Культурно-досуговый центр» (2012 г.)

Целинный район – 1
- народный вокальный ансамбль «Чемровочка» Сухо-Чемровского филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Целинный межпоселенческий Дом культуры» (2016 г.)
         Чарышский район – 3

· Муниципальное учреждение «Чарышский казачий народный хор» комитета по культуре, спорту и делам молодежи Администрации Чарышского района Алтайского края (1987 г. )

-  народный фольклорный ансамбль "Канареечка" муниципального казенного

   учреждения культуры «Чарышский районный Народный Дом русской

   традиционной культуры»  (1991 г. )

-   народный вокальный ансамбль «Ивушка» муниципального учреждения

    культуры «Маралихинский СДК» Администрации Маралихинского

     сельского совета (2006 г.)

          Шипуновский район – 5

· народный театр «Премьера» муниципального казенного учреждения культуры «Шипуновский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр»Зеркальский  филиал (1992 г. )

· народный театр «Собеседник» муниципального казенного учреждения культуры «Шипуновский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр» (1992 г. )

· народный ансамбль русского танца "Сибирячка" муниципального казенного учреждения культуры «Шипуновский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр» (1993 г. )

· народный хор ветеранов «Сибирячка» муниципального казенного учреждения культуры «Шипуновский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр» (1993 г.)

· народный ансамбль русской песни "Товарочка" муниципального казенного учреждения культуры «Шипуновский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр» (2000 г. )

         Шелаболихинский район - 2

· народный хор «Калинушка» муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования Крутишинский сельсовет (1991 г. ) 

· народный вокальный ансамбль «Элегия» муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования Шелаболихинского района (2005 г.)

г. Алейск - 5
· муниципальный народный ОРНИ муниципального бюджетного учреждения  «Культурно-досуговый центр» (1991 г.)

· народный хор ветеранов войны и труда муниципального бюджетного учреждения «Культурно-досуговый центр» ( 1995 г. )

· народный ансамбль русской песни "Сударушка" муниципального бюджетного учреждения  «Культурно-досуговый центр» (1997 г)

· народная студия эстрадного пения "Леди и бродяги" муниципального               

    бюджетного учреждения «Культурно-досуговый центр» (2003 г.) 

 -  ансамбль русской песни «Тальяночка» МБУ «Культурно-досуговый центр»        г. Алейска (2017 г.)
г. Бийск – 18
· народная хоровая академическая капелла муниципального бюджетного учреждения «Центр общественных объединений г. Бийска» (1961 г. )

· народный театр "Призвание" муниципального бюджетного учреждения  «Городской Дворец культуры» (1961 г.)

· муниципальный русский народный хор "Голоса Сибири" муниципального бюджетного учреждения «Культурно-спортивный центр» (1976 г. )
· образцовый театр "Огонек" муниципального бюджетного учреждения  «Городской Дворец культуры» (1989 г.)

· хор русской песни "Русь" муниципального бюджетного учреждения  «Культурно-спортивный центр»  (1993 г. )

· муниципальный духовой оркестр муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (1994 г.)
· народный академический хор "Садко" федерального научно-производственного центра "Алтай" (2000г.)

· народный театр "Зурбаган" Дворца культуры Федерального казенного предприятия «Бийский олеумный завод» (2002 г.)

· народный ансамбль танца «Узоры» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2004 г. )
· народный песенно-инструментальный ансамбль «Праздник» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2007 г.)
· народный ансамбль русской песни «Песнопевица» муниципального бюджетного учреждения «Культурно-спортивный центр» (2008 г.)
· образцовый хореографический ансамбль «Озорники» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2009 г.)
· образцовый хоровой коллектив «Родничок» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2010 г.)
· образцовый театр танца «Овация» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2011 г.)
· муниципальный академический хор муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2012 г.)
· народный бальный клуб «Геликон» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2014 г.)
· образцовый вокальный ансамбль «Семья» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2016 г.)
· образцовый театр кукол «Добрята» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2016 г.)
          г. Заринск - 8
· народный театр «Азарт» муниципального бюджетного учреждений культу ры «Городской Дом культуры «Строитель» (2000 г. )

· образцовый театр танца «Зазеркалье» г. Заринска (2006 г.)

· ансамбль академического пения «Глория» муниципального бюджетного учреждений культуры «Городской Дом культуры «Строитель» (2007 г.)

· народный театр-студия «Зеркало» муниципального бюджетного учреждений культуры «Городской Дом культуры «Строитель» (2007 г.)

· народный вокальный ансамбль «Гармония» МБОУ ДОД «ДМШ № 2»          (2007 г.)

· народный шоу-театр «Фентези» муниципального бюджетного учреждений культуры «Городской Дом культуры «Строитель» (2009 г.)

· образцовый академический вокальный ансамбль «Журавушка» МБОУ ДОД «ДМШ № 2» (2012 г.)

· народный АРНИ «Весёлый наигрыш» МБОУ ДОД «ДМШ № 2» (2012 г.)

г. Камень-на-Оби – 6
· народный ОРНИ муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дворец культуры» (1988 г. )
· народный академический хор муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дворец культуры» (1991 г. )

· народный хор русской песни «Горячие сердца» муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дворец культуры» (1996 г. )

· народный театр муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дворец культуры» (2003 г.) 

· образцовый театр «Колосок» МБОУ ДОД «Каменская детская музыкальная школа № 1» (2007 г.)

-   образцовый эстрадный ансамбль «Карусель» МБОУ ДОД «Каменская    

    детская музыкальная школа № 1» (2014 г.)

г. Новоалтайск - 21
· народный хор ветеранов войны и труда муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Городской центр культуры «Современник» (1991 г. )

· народный ансамбль русской песни "Белоросы" муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (1996 г. )

· муниципальный народный эстрадно-духовой оркестр «Мажор»  муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска  «Культурно-досуговый центр «Космос» (1999 г.)
· народная вокальная студия «Сольвейг» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (2005 г.)

· народный хореографический ансамбль «Антре» МБОУ ДОД «Детская школа искусств № 1» (2006 г.)

-     образцовый ансамбль народного танца «Коробейники» муниципального

      бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый 

      центр «Космос» (2007 г.)

· народный театр-студия «Маскарад» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (2007 г.)

· народный ансамбль песни «Ярославна» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Городской центр культуры «Современник» (2008 г.)

· образцовый ансамбль эстрадного танца «Ланце» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (2009 г.)

· ансамбль русских народных инструментов «Русские узоры» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (2012 г.)

· образцовый ансамбль русской песни «Молодица» МБОУ ДОД «Детская школа искусств № 1» (2014 г.)

· народный хор русской песни «Сударушка» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (2015 г.)

· образцовый фольклорный ансамбль «Радуница» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска  «Культурно-досуговый центр «Космос» (2015 г.)

· народный театр «Шок-О-Лад»  муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска  «Культурно-досуговый центр «Космос» (2016 г.)

· образцовый танцевально-спортивный клуб «А-клуб» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Городской центр культуры «Современник» (2016 г.)

· народный ансамбль русских народных инструментов «Сибирские самоцветы» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Городской центр культуры «Современник» (2016 г.)

· образцовый танцевально-спортивный клуб «Респект» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (2016 г.)

· образцовая театральная студия «Солнышки» муниципального бюджетного учреждения культуры г. Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (2016 г.) 

· образцовая театр-студия современного танца «Юла» МБУК города Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос» (2017 г.)
· вокальный ансамбль «Россияночка» муниципального бюджетного учреждения культуры города Новоалтайска «Культурно-досуговый центр «Космос»( 2018 г.)
· детский хореографический коллектив «Эст-рада» муниципального бюджетного учреждения культуры г.Новоалтайска «Городской центр культуры «Современник» (2018 г.)
г. Рубцовск – 20
· народный ансамбль танца "Юность" муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (1965 г. )

· народный русский народный хор «На просторах Алтая» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (1967 г.)

· народный театр юного зрителя муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры  «Алтайсельмаш" (1976 г. )

· образцовый ансамбль современного танца "Калейдоскоп" муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры «Алтайсельмаш" (1993 г.)

· народный ансамбль современного танца "Серпантин" муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (1996 г.)

· народный ансамбль современного танца "Акварели" муниципального бюджетного учреждения  «Дом культуры  «Алтайсельмаш» (1997 г. )

· народный ансамбль народной песни "Родные напевы" муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры «Алтайсельмаш" (1998 г.)

· народный ансамбль русской песни "Радоница" муниципального бюджетного учреждения«Городской Дворец культуры" (1998 г.)

· народный хор русской песни "Рубцовчанка" муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры  «Алтайсельмаш" (1998 г. )

· образцовый хореографический ансамбль "Ритмы детства" муниципального бюджетного учреждения «Детско-юношеский Дом культуры «Черемушки» (2000 г. )

· народный ансамбль гитаристов муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2002 г. )

·  народный театр  эстрадной песни «Мечта» муниципального бюджетного

     учреждения «Городской Дворец культуры» (2004 г. )
· народный вокальный ансамбль русской песни «Серебряна» муниципального бюджетного учреждения «Детско-юношеский Дом культуры «Черемушки» (2005 г.)
· народный ВИА «Девчонки» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2008 г.)
· народный АРНИ «Гармония» муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры «Алтайсельмаш» (2009 г.)
· образцовый хореографический ансамбль «Родники» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры» (2010 г.)
· муниципальный народный  академический хор муниципального бюджетного учреждения «Детско-юношеский  Дом культуры «Черемушки» (2011 г.)
· образцовый вокальный ансамбль «Криница» муниципального бюджетного учреждения «Детско-юношеский Дом культуры «Черёмушки» (2013 г.)
-  народный ансамбль скрипачей муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры «Алтайсельмаш» (2014 г.)
· народный театр «Экспресс» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры « (2014 г.)
г. Славгород – 7
- народный ансамбль украинской песни «Варэныкы» муниципального    бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры города Славгорода» филиал «Знаменский сельский Дом культуры» (1995 г.)

· муниципальный народный оркестр духовой и джазовой музыки муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры города Славгорода» (1999 г. )
· народный ансамбль песни «Славенка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры города Славгорода»                (2003 г.) 

· народный ВИА «Шестая струна» муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры города Славгорода» филиал «Семёновский сельский Дом культуры» (2010 г.) 

· народный театр муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры города Славгорода» филиал «Семёновский сельский Дом культуры» (2010 г.)

· образцовая шоу-группа «Драйв» МБОУ ДОД «Славгородская детская школа искусств» (2015 г.)

· театр песни «Вересковый мед» муниципального бюджетного учреждения культуры Городской Дом культуры г.Славгорода ( 2018 г.)

         г. Яровое – 7
· народный хор русской песни муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры «Химик» (1987 г.)

· народный духовой оркестр муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры «Химик» (1993 г. )

· народный ОРНИ «Яровичи» муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры «Химик» (1994 г. )

· народная ретро-группа "Успех" муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры «Химик» (1996 г.)

· народный театр танца «Волшебный  холст» муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры «Химик»  (2002 г.)

· народный хореографический ансамбль «Ярошки» муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры «Химик» (2009 г.)

· народный хор русской песни «Яровчанка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дом культуры «Химик» (2010 г.)

г. Белокуриха
          ЗАТО Сибирский – 5
  -  народный вокальный квартет «Акцент» муниципального бюджетного
    учреждения культуры «Дом культуры «Кристалл» городского
   округа закрытого административно-территориального образования
    Сибирский (2010 г.)

-  образцовый АРНИ МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа» (2010 г.)

-  народный ОРНИ муниципального бюджетного учреждения культуры«Дом   культуры «Кристалл» городского округа закрытого административно-
   территориального образования Сибирский (2010 г.)

- народный театр-студия «Диалог» муниципального бюджетного
    учреждения культуры «Дом культуры «Кристалл» городского
   округа закрытого административно-территориального образования
    Сибирский (2016 г.)

- народный хореографический ансамбль «Планета танца» муниципального 
  бюджетного учреждения культуры «Дом культуры «Кристалл»
  городского круга закрытого административно-территориального         
  образования Сибирский (2016 г.)

г. Барнаул – 26
коллективы клубных учреждений города – 15
· образцовый хореографический ансамбль «Карусели» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры  «Южный» (1983 г.)

· народный молодежный хор русской песни «Сибиряночка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры города Барнаула» (1985 г. )

· народный ансамбль «Русская песня» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры «Центральный» (1987 г.)

· народный ансамбль народной музыки «Жалейка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры «Южный» (1991 г. )

· народный ансамбль классического танца «ЭОС» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры города Барнаула»  (1993 г.)

· народный хор ветеранов «Ивушка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры «Южный» ( 1994 г.)

· народный театр танца им. Розы Фибер муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры города Барнаула» (1995 г.)

· народный хор ветеранов «Сибирячка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры «Центральный» ( 1995 г.)

· народная изостудия «Этюд» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры «Южный» (1998 г.)

· народный ансамбль "Русская песня» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры «Южный» (2000 г. )

· образцовый ансамбль танца "Жар-птица" муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры «Южный» (2002 г.)

· народный ансамбль русской песни «Рябинушка» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры «Октябрьский» ( 2002 г.)

· образцовая студия народного театра танца им. Розы Фибер муниципального

      бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры   города  Барнаула»

     (2003 г.)
· образцовый театр эстрадной песни «Созвездие» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры «Южный» (2013 г.)
· образцовый театр танца «Фиеста» муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культурыв «Октябрьский» (2015 г.)

коллективы учреждений дополнительного образования города – 3
· образцовый театр танца «Иван-да-Марья» муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра детского творчества Центрального района (1996 г.)

· образцовый хореографический ансамбль "Кубарики" муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей  «Барнаульский городской детско-юношеский центр» (1997 г. )

· народный ансамбль русской песни «Ивушки» МБОУ ДОД «Дом художественного творчества детей Индустриального района» (2008 г.)
                 коллективы учебных учреждений дополнительного образования города – 2
· народный педагогический АРНИ «Русский квинтет» МБОУ ДОД «Детская школа искусств  № 6 г. Барнаула» (2009 г.) 
- образцовый духовой оркестр «RHYTHM BAND» («Ритм Бэнд») муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств №8» города Барнаула  (2017 г.)
                коллективы учреждений дополнительного образования  края– 1
- народный ансамбль народного танца «Калинка» КГДУ ДО «Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи» (2017 г.)
              коллективы высших учебных заведений края – 2
· народная молодежная академическая хоровая капелла ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет» (2006 г.)

· театральный коллектив « Homo Artistikus “ федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный университет» ( 2018 г.)
           коллективы  учреждений культуры края – 3
· образцовый театр-студия "Хорошки" краевого автономного учреждения «Государственная филармония Алтайского края» (1987 г.) 

· народный ансамбль танца "Молодость Сибири" краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение  «Алтайский краевой колледж культуры и искусств» (1997 г.)

· народный молодежный вокально-хореографический ансамбль «Лореляй» краевого автономного учреждения «Алтайский краевой Российско-Немецкий Дом» (2008 г.)
Всего   334   коллектива


