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В связи с поступающими запросами о  реализации постановления Администрации края от 25.02.2012 № 87 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры Алтайского края» управление Алтайского края по культуре и архивному делу разъясняет.
При расчете финансовой потребности на обеспечение роста заработной платы работников культуры в рамках реализации «дорожной карты» (в том числе в связи с планируемыми дотациями из федерального бюджета регионам на частичную компенсацию расходов по повышению заработной платы) в расчет принимаются сведения о численности работников на основании данных Федеральной службы государственной статистики о заработной плате работников, полученные на основе формы «зп – культура», утвержденной приказом Федеральной службой государственной статистики от 30 октября 2012 № 574  (только по юридическим лицам). 
В связи с этим рядом муниципальных районов планируется придание статуса юридических лиц всем учреждениям культуры, в том числе и на поселенческом уровне, фактически не имеющим финансовых, штатных и методических возможностей для реализации уставной деятельности.
Считаем такой подход недопустимым и идущим вразрез с позицией Администрации края по повышению результативности деятельности муниципальных учреждений культуры, эффективности управления сетью учреждений культуры на основе  централизации муниципальных учреждений культуры.
 При решении вопроса изменения статуса муниципальных учреждений культуры управление настоятельно рекомендует придерживаться методических указаний по созданию централизованной клубной и библиотечной систем, а также созданию и функционированию районных учреждений культуры.
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