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ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ


Структура сети муниципальных учреждений клубного типа.

Сеть учреждений культуры клубного типа на территории Алтайского края в 2012 году составила 1227  единиц, что на 6 учреждений меньше, чем в 2011 году. Закрыты сельские учреждения культуры в Залесовском, Красногорском, Локтевском, Усть-Калманском (2) районах, в городском округе г. Славгороде (2); Центр немецкой культуры Суетского района стал  структурным подразделением   МБУК «Культурно-досуговый центр». По требованию населения открыты два учреждения культуры — в Калманском и Павловском районах.

Процесс оптимизации, реорганизации культурно-досуговых учреждений  края продолжается. Так, в течение 2012 года произошло объединение сельских культурно-досуговых учреждений Топчихинского района на базе МБУК «Топчихинский ЦДК». В Алейском районе КДЦ  ликвидированы как юридические лица: ДК, СК, библиотеки вошли в состав сельских советов структурными подразделениями.


На 01.01.2013 г. обеспеченность Алтайского края муниципальными клубными учреждениями составляет 108 % (в сельских районах – 113 %, в городах – 43 %). В полное соответствие с социальными нормативами приведено число клубных учреждений в Алейском, Баевском, Быстроистокском, Волчихинском, Зональном, Ключевском, Косихинском, Кытмановском, Мамонтовском, Ребрихинском, Советском, Солтонском, Тюменцевском, Усть-Пристанском, Целинном районах.   Избыточная сеть  клубных учреждений сохраняется в Красногорском (144 %), Немецком национальном (145 %), Рубцовском (164 %), Третьяковском (170 %) районах.


 Из общего числа учреждений 687 (55,9 %) являются юридическими лицами (351 самостоятельное юридическое лицо и 336 филиалов), из них 332 казённых и 338 бюджетных учреждений культуры, у остальных статус не определён.


В составе культурно-досуговых учреждений работают 303 учреждения, занимающихся библиотечной деятельностью, 9 – музейной деятельностью; 3 парка культуры и отдыха, 94 учреждения 28 районов осуществляют кинопоказ.


В крае работают  40 межпоселенческих, районных, центральных Домов культуры, являющихся методическими центрами для сельских учреждений культуры, 10 информационно-методических, координационно-методических центров, 21 городской Дом культуры, 681 сельский Дом культуры, 457 сельских клубов, 10 автоклубов и агитбригад, 5 центров немецкой культуры, 2 этнокультурных центра, 1 парк – филиал ГДК, 2 парка — в составе межпоселенческих КДУ.



Материально-техническая база клубных учреждений края.

Объем бюджетных ассигнований на обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры клубного типа в 2012 году, в сравнении с 2011 годом, увеличился на    58,3 млн. рублей (6,8 %) и составил более 915,7 млн. рублей. На 35,8 млн. руб. увеличились ассигнования от учредителей. Значительно —  в 8,5 раз возросла сумма средств, направленная на нужды клубных учреждений сверх сметного финансирования. Она составила более 25,5 млн. руб. (в 2011 году – 3 млн. руб.).


В части расходования   на   21 млн. руб. (4,6 %) увеличилась сумма средств, направленная на оплату труда;   на 2,3 млн. руб. (19,2 %) увеличились средства, выделенные из местных бюджетов на приобретение оборудования, эта сумма составила 9,6 млн. рублей.


Материально-техническое обеспечение учреждений культуры очень важно. Любые инновации не будут эффективны без обновления звукового оборудования и оснащения ДК и клубов современными световыми приборами. Все это в итоге позволит расширить возможности выполнения плана платных услуг.
Наибольшее количество средств выделено учредителями на приобретение оборудования в Третьяковском районе —  1935 тыс. руб., в Первомайском —  802,3 тыс. руб., Каменском – 660,5, Топчихинском – 539 тыс. руб., Михайловском — 530 тыс. руб., Павловском – 505 тыс. руб., в г. Барнауле — 2,5 млн. руб., г. Заринске — 590 тыс. руб., ЗАТО Сибирском – 463,6 тыс. руб.


По-прежнему не выделяются средства на приобретение оборудования, либо их сумма крайне мала в Алтайском, Тогульском, Шелаболихинском районах —  по 10 тыс. руб., Ключевском – 9 тыс. руб., Табунском – 6 тыс. руб., Тюменцевском – 4,4 тыс. руб., Усть-Пристанском – 4 тыс. руб., Быстроистокском – 2 тыс. руб., Бурлинском — 1,3 тыс. руб. В ряде районов —  Егорьевском, Крутихинском, Кулундинском, Романовском, Солонешенском, Суетском, Троицком, Угловском, Целинном, Чарышском —  средства на эти цели не выделялись.


На 10 млн. рублей (53 %) выросла сумма средств, направленных на обеспечение и организацию содержательной деятельности учреждений культуры.
Значительные средства были выделены в Благовещенском районе – 2376 тыс. руб., Павловском —  1543 тыс. руб., Курьинском – 800 тыс. руб., Кытмановском – 471,5 тыс. руб., Змеиногорском – 446 тыс. руб., в г. Барнауле —  7382 тыс. руб., г. Алейске – 799 тыс. руб. Незначительные средства на содержательную деятельность учреждений культуры выделяют в  Косихинском районе – 20 тыс. руб., Табунском – 16 тыс. руб., Шипуновском – 15 тыс. руб., Бурлинском – 6,8 тыс. руб., Усть-Пристанском – 6 тыс. руб., Тюменцевском – 6,2 тыс. руб., Быстроистокском – 5 тыс. руб., Крутихинском, Тогульском – по 1 тыс. руб.. В Бийском, Егорьевском, Локтевском, Михайловском, Романовском, Советском, Солтонском, Тальменском, Троицком, Угловском, Шелаболихинском районах, в г.г. Бийске, Новоалтайске, ЗАТО Сибирском средства на эти цели не были предусмотрены.


 На 7,7 млн. руб. снижены ассигнования из средств учредителя, направленные на капитальный ремонт и реставрацию зданий (в 2011 году – 34,7 млн. руб., в 2012 году – 27,0 млн. руб.).


Значительные средства на эти цели были выделены в Змеиногорском (17,7 млн. руб.), Третьяковском (4,6 млн. руб.), Топчихинском (1,8 млн. руб.), Ребрихинском (1,4 млн. руб.),   Алейском (1,1 млн. руб.), Бийском (906,4 тыс. руб.), Калманском (833,1 тыс. руб.), Мамонтовском (841 тыс. руб.) районах.


 В течение 2012 года на капитальный ремонт и реставрацию зданий  были направлены средства и из других источников: бюджетов других  уровней, сверх сметы учредителей, целевые, из средств от основных видов уставной деятельности. Всего на ремонт зданий было направлено 52,4 млн. рублей,  что на 12,3 млн. руб. больше, чем в прошлом году. Несмотря на то, что изменились условия учёта учреждений культуры, находящихся в неудовлетворительном состоянии – аварийных и требующих капитального ремонта, их число ещё
 достаточно  велико – 102 требуют капитального ремонта, 13 аварийных.


Важнейшим аспектом работы становится использование в социокультурной деятельности новейших информационнных технологий. В клубных учреждениях компьютерные технологии внедряются низкими темпами:  только в 81 учреждении (6,6 %) в течение 2012 года были  приобретены компьютеры. Использовать в своей работе новые технологии сегодня имеют возможность лишь   397 (32 %) учреждений. 127 (10,1 %) учреждений подключены к Интернету (на 34 (2 %) больше, чем в 2011 году). При сохранении подобных темпов  обеспечение компьютерами всех  учреждений  культуры края будет достигнуто только к 2024 году.


Культурно-досуговые учреждения активно работают  по привлечению дополнительных средств.
На 5,7 млн. руб. (10 %) увеличились средства от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности. Эта сумма составила 58010,5 млн. руб. Наибольшие доходы были получены в учреждениях культуры следующих районов и городов: Михайловского —  1700 тыс. руб., Благовещенского – 881 тыс. руб., Павловского — 1332 тыс. руб., Мамонтовского — 812 тыс. руб.,  Первомайского —  800 тыс. руб., Тальменского  — 760 тыс. руб.,  Барнаула— 5688 тыс. руб., Бийска — 4186 тыс. руб., Новоалтайска — 3800 тыс. руб., Рубцовска — 2930,7 тыс. руб., ЗАТО Сибирский — 1053,3 тыс. руб., Яровое — 1261 тыс. руб.


В течение 2012 года существенно  увеличился  объём заработанных средств в Бийском, Залесовском, Краснощековском, Крутихинском, Локтевском, Панкрушихинском, Солонешенском, Табунском, Угловском районах. 
Снизился объём заработанных средств в Змеиногорском, Калманском, Курьинском, Смоленском районах.  
Практически не развивается  деятельность по оказанию услуг на платной основе в Быстроистокском, Шелаболихинском районах — полученный доход  составил  47 тыс. руб., Суетском —  29 тыс. руб., Смоленском — 17 тыс. руб.


Увеличение доходов произошло в большей степени за счёт учреждений культуры, находящихся в сельской местности.  12,9 млн. руб. (22,3 %) из общего количества заработанных (привлечённых) средств  были направлены на оплату труда. При этом учреждения, находящиеся в сельской местности,    направили на оплату труда лишь   чуть больше 1,5 млн. рублей (6,3 %), на капитальный ремонт и реставрацию – 1,8 млн. руб.    (уровень прошлого года), на приобретение оборудования — 5 млн. руб.  (почти на 2 млн. руб. меньше, чем в прошлом году).


Основные показатели деятельности учреждений культуры.
 
В течение 2012 года клубными учреждениями проведено 181327 культурно-массовых мероприятий, что на 4564 (2,5 %) меньше, чем в 2011 году. На 6691 (4,7 %) сократилось количество мероприятий для детей и молодежи, при этом на 2127 (4,6 %) выросло число культурно-массовых мероприятий для людей среднего и старшего возраста. Из общего числа мероприятий более половины (51,7 %) составляют танцевальные вечера/дискотеки – 90304 (49,8 %) и киносеансы – 3466 (1,9 %). Значительное снижение числа мероприятий произошло в Алейском (на 1133), Шипуновском (на 1023), Угловском (на 719), Романовском (на 688), Третьяковском (на 576), Чарышском (на 562), Змеиногорском (на 446) районах. Улучшили показатели количества мероприятий Поспелихинский (на 485), Тюменцевский (на 477), Каменский (на 226), Завьяловский (на 216) районы.


На 113 (2,2 %) увеличилось число клубных формирований, на 633             (0,6 %) – число участников клубных формирований. По итогам 2012 года число клубных формирований составило 9138 (в 2011 г. – 9025),  количество участников клубных формирований – 116179 человек (в 2011 г. – 115546). Увеличилось число клубных формирований и участников в них                           в Павловском, Панкрушихинском, Кытмановском, Локтевском, Поспелихинском, Ребрихинском, Рубцовском, Советском, Целинном, Чарышском районах. Снижены  данные показатели в Алейском, Змеиногорском, Курьинском, Смоленском, Табунском, Тогульском, Тюменцевском районах.


Основные показатели стабильны или имеют тенденцию к увеличению   в 30 муниципальных образованиях – в Баевском, Бийском, Быстроистокском, Волчихинском, Ельцовском, Завьяловском, Заринском, Зональном, Михайловском, Первомайском, Поспелихинском, Тальменском, Топчихинском районах, г.г. Алейске, Бийске, Заринске, Рубцовске.


Снижены все основные показатели в 13 муниципальных образованиях – в Алейском, Алтайском, Егорьевском, Змеиногорском, Крутихинском, Курьинском, Новичихинском, Смоленском, Табунском, Тогульском, Третьяковском районах, г. Барнауле.


Из общего числа  культурно-массовых мероприятий   65206 (40 %) проводились на платной основе. Активно проводят мероприятия на платной основе учреждения культуры Михайловского района, где платные мероприятия составляют 78 %  от общего числа, Косихинского — 72 %, Волчихинского, Завьяловского, Красногорского, Курьинского районов —  50 %. Очень малую часть мероприятий   на платной основе проводят в Алейском районе —  7 % от общего числа, Заринском —  22,6 %, Кытмановском —  23 %, Локтевском —  25 %, Мамонтовском — 26 %.


 76 %  платных мероприятий составляют дискотеки и танцевальные вечера, в некоторых районах  данный показатель выше: Панкрушихинском, Солтонском – 100 %, Советском, Ключевском – 99 %, Красногорском, Кулундинском – 95 %, Троицком, Родинском, Калманском, Зональном —  92 %.  Это говорит о том, что учреждения культуры не расширяют перечень платных услуг,  не используют другие формы клубной работы для проведения платных мероприятий.     


При возросшем числе дискотек и танцевальных вечеров на  1215, в сравнении с 2011 годом, число их посетителей снизилось на 169,6 тыс.  человек. Средняя посещаемость дискотек и танцевальных вечеров в КДУ  края  составила 18 человек. В Каменском  районе средняя посещаемость —    4 человека на одно мероприятие, в Панкрушихинском, Романовском – 8, в Троицком – 9, в Бийском, Калманском —  по 10 человек, что свидетельствует о невостребованности  этого  вида услуги в данных районах. Положительным примером могут служить учреждения культуры Первомайского района, где средняя посещаемость составила 48 человек, Немецкого национального района —  32,4, Быстроистокского —  29 человек.
Кадры клубных учреждений.

В течение 2012 года незначительно — на 64 человека —  снизилась общая численность работников учреждений культуры клубного типа и составила   6764   человека.


Снизилось число работников, относящихся к основному персоналу, на 60 человек, при этом увеличилось число внешних совместителей на 24 человека. Изменился качественный состав кадров: снизилось число работников, относящихся к основному персоналу и имеющих высшее образование, —  с 856 в 2011 году до 825 в 2012 году. Снижение произошло  за счёт уменьшения количества  библиотечных работников на 21 человека (2011 год – 101, 2012 г. – 80). На 33 человека выросло число работников, имеющих среднее профессиональное образование: с 1080 в 2011 году до 1113 в 2012 году. Общее число специалистов, имеющих высшее и среднее профессиональное образование, по итогам 2012 года изменилось незначительно и составляет 1938 человек (в 2011 году —  1936). Качественный состав работников, относящихся к основному персоналу,  составил 59,3 % (в 2011 году – 58,2 %). По-прежнему острой в культурно-досуговых учреждениях края остаётся проблема неполных ставок оплаты труда специалистов культурно-досуговой деятельности. В течение 2012 года ситуация практически не изменилась.


Увеличились средства, направленные на оплату труда работников культурно-досуговых учреждений. Они составили более 471,4 млн. руб., что на 24,7 млн. руб. больше, чем в прошлом году. Средняя заработная плата увеличилась в 47 муниципальных образованиях, в 17 муниципальных образованиях произошло снижение средней заработной платы, в 5 она осталась без изменений. В 11 территориях среднемесячная заработная плата работников культурно-досуговых учреждений ниже определённого Правительством РФ минимального размера оплаты труда.

Л.С. Гребенщикова,

зав. отделом методики организации

досуговой деятельности АГДНТ

КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

        Одним из основных направлений деятельности КДУ края по-прежнему является организация досуга детей и подростков. Большое внимание уделяется проведению социально значимых, информационно-просветительских  мероприятий, которые ориентированы на духовно-нравственное воспитание.  


2012 год был объявлен Президентом РФ Годом российской   истории. История России – благодатная тема для деятельности культурно-досуговых учреждений.  Прививать интерес к истории страны — одна из самых важных воспитательных целей. С помощью выразительных средств и культурно-досуговых форм работникам культуры удалось сделать мероприятия по-настоящему интересными.  В основу мероприятий берутся героические события и памятные даты России, способствующие формированию социальной активности, гражданской ответственности, духовности и патриотического сознания несовершеннолетних. Повсеместно для детей и с участием детей проводятся мероприятия —   День памяти и скорби, День Победы, День памяти воинов-интернационалистов  России, День  независимости России.        

  В Заринском районе ребятам в Год российской истории была предоставлена возможность  совершить путешествие на «ладье времени» по разным эпохам истории  нашей страны. Юные посетители культурно-досуговых учреждений останавливались на ключевых событиях истории Государства Российского в театрализованном экскурсе   «Земли родной минувшая судьба» (Гришинский ПДК), прошли «Дорогами победы» в одноимённом видео-экскурсе  (Голухинский ПДК), повернули «Колесо истории» в познавательной игре (Смазневский ПДК), чтобы оказаться рядом с великими монархами и героями разных времён. Вместе с патриотическим подростковым клубом «Салют» посетили нескучный урок истории «Ледовое побоище» (Яновский ПДК) и изучили, путешествуя в прошлое,   тему «Ремесло и торговля в Древней Руси». Детям была предоставлена возможность поиграть в  историческое  лото «Веков связующая нить» (Жуланихинский ПДК), пролистать исторический журнал «Дни воинской славы» (Хмелёвский ПДК) и узнать для себя много нового и интересного о русских полководцах и адмиралах, о подвигах русского народа, о великих битвах, о поэтах, воспевавших эти подвиги и сражения. 

Разнообразные мероприятия были посвящены  200-летию победы русского народа в Отечественной войне 1812 года.  Работниками культуры Усть-Калманского района   проведены викторины об  истории Бородинского сражения, познавательные программы «Великие полководцы  Отечественной  войны» и  «Великие события   Отечественной войны», конкурс чтецов «Недаром помнит вся Россия».   В Тюменцевском районе   в Шарчинском ЦСДК прошел информационный час о Бородинском сражении «О героях былых времен», большой интерес у детей вызвала беседа «Скажи-ка, дядя…» в Мезенцевском СДК, познавательная программа «По страницам истории 1812 года» в Карповском СДК. В Гляденском СДК Благовещенского района были изготовлены костюмы, оружие и знамя гренадеров. Все эти атрибуты   использованы в торжественной концертной программе к Дню защитника Отечества, а также в цикле бесед, освещавших этот этап истории.  Состоялись  публичные чтения поэмы М.Ю. Лермонтова «Бородино»: оказалось, что для многих ребят это сражение, переломившее ход Отечественной войны 1812 года, было мало известно.

     В Кашинском СДК Алейского района проведена информационно-познавательная программа для детей и подростков «Женские образы 1812 года»; оформлена книжная выставка, посвященная событиям тех лет, репродукции портретов женщин — участниц той войны. Во всех СК и СДК Алейского района оформлены выставки, посвященные Году истории. 
В Тальменском районе состоялась праздничная концертная программа "Россия. Родина. Любовь", посвященная   1150-летию зарождения российской государственности и Дню независимости  России. 

        Важным  событием 2012 года стало празднование 75-летия со дня образования Алтайского края. Мероприятия, проводимые для детей и подростков и  посвященные  этой  дате, проводились с целью расширения знаний  о родном крае, повышения заинтересованности в изучении исторических фактов о своей малой родине. 

    В учреждениях культуры Заринского района прошел районный фестиваль детско-юношеского творчества «Зная прошлое, шагай в будущее», посвященный Году российской истории и 75-летию   Алтайского края.     В  фестивале  участвовали детские и юношеские творческие коллективы и солисты в возрасте от пяти до семнадцати лет. Юные артисты     попробовали  свои силы в четырёх номинациях. «Заповедная страна прошлого»  –  номинация, рассказывающая об истории России и Алтайского края, об интересных фактах и событиях из жизни нашей страны. Русской традиционной культуре и фольклору, самому древнему культурно-историческому наследию России, была посвящена номинация «Живая музыка времен». В следующей номинации «Русь избяная» участникам фестиваля было предложено рассказать зрителям об истории своего села, старинного дома или предмета русского быта. Представить свои фантазии и творческие проекты на тему будущего России, Алтайского края и своего села можно было в номинации «С открытым сердцем я шагну в историю». 

     В Табунском  ЦСДК совместно с комитетом по образованию   организована  творческая олимпиада детей дошкольного возраста «Ростки таланта - 2012», посвященная 75-летию Алтайского края; в г. Яровое —     первый зональный фестиваль детского творчества «Голос будущего».

     В КДУ Алейского района в течение года  проведены такие мероприятия, как выставка рисунков «Алтай! Ты — Родина моя!», конкурсно-игровая программа «Я живу на Алтае», познавательная программа «Родной красивый мой Алтай» (Солнечный СК), тематическая программа «Чистому Алтаю – наши чистые помыслы», конкурс стихов «Алтай! Как много в этом слове», викторина «Знаешь ли ты свой край?», конкурс рисунков «Алтайские заповеди», тематическая программа «Мы родились на Алтае», литературно-музыкальная композиция «Алтай – моя земля и песня», час творчества «Великолепна Сибирь – уникален Алтай» (Александровский СК), музыкально-литературная композиция «Алтай – моя земля», игра-путешествие «Я иду по родному краю», викторина «Люби и знай родной свой край» (Первоалейский СДК) . 

       В ГДК г. Бийска была проведена познавательная программа «Чем славится Алтай». Её цель —  разбудить  интерес детей к истории родного края, открыть славные страницы прошлого, дать молодому поколению возможность гордиться своей родиной и быть достойным жителем своего края.  В течение года все ДК, КДЦ, клубы Бийского района    участвовали   в приуроченной  к юбилею края акции «Копилка 75-ти интересных дел», о которой было объявлено  в районной газете «Моя земля».  Мероприятия, вошедшие в «копилку», были  направлены на изучение истории  малой родины.   Дети и подростки знакомились с историей села, рассказывали о людях, живущих рядом, встречались с местными поэтами, художниками, музыкантами.  Интересно прошла встреча «Наша малая родина» в КДЦ с. Большеугренево, «Я воспеваю родину мою» в ДК с. Первомайское, вечер воспоминаний «Здесь мой дом, и я отсюда родом» в ДК с. Верх-Катунское, «Хлебобулочное царство Алтая» в КДЦ с. Светлоозерское.

        В Егорьевском районе прошли  познавательная игра   «Легенды Алтая»  о  происхождения Алтайских гор, озера Ая, об алтайских богатырях; концертная программа «Твое Величество Алтай». В КДУ Советского района состоялись выставки рисунков и фотографий   «Я родился на Алтае», тематические викторины и экскурсии «Путешествие в прошлое», «Знаменитые люди Алтая», цикл бесед об исчезнувших деревнях района «Здесь когда-то стояла деревня». В каникулярное время традиционно в Советском ДК проводится автоэкскурсия «Волшебный автобус», во время  которой дети знакомятся с историей села. 

     В течение  нескольких последних лет работниками культурно-досуговых учреждений края  больше внимания  уделяется систематической работе с детьми и подростками.   Организация досуговой деятельности ведется по нескольким направлениям: приобщение детей и подростков к народной культуре и народным традициям; пропаганда российской символики; профилактика  социально опасных заболеваний, детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; знакомство с основными положениями избирательного права;  популяризация здорового образа жизни; изучение правил дорожного движения и   противопожарной безопасности.

       Особое внимание уделяется организации досуга детей и подростков в период летних и зимних каникул. В течение двух месяцев  ведется планомерная работа по обслуживанию детских летних площадок, в течение всего летнего периода  проводятся мероприятия для  неорганизованных детей и подростков.

    Районные  организационно-методические центры немало усилий прилагают для того, чтобы максимально разнообразить   формы организации детского досуга.   Так,  в Бийском, Зональном, Каменском, Кулундинском, Ключевском  районах прошли районные конкурсы  сценариев и программ по организации летнего отдыха детей. В краевом конкурсе  на лучшее культурно-досуговое мероприятие  «Нескучное лето 12-го года» приняли участие КДУ 11 районов и городов края (Бийского, Волчихинского, Змеиногорского, Зонального, Каменского, Кытмановского, Первомайского, Тальменского, Тогульского, Чарышского районов, г. Заринска).  На конкурс представлено 30 сценариев культурно-досуговых мероприятий,   проведенных  в рамках  программы  летнего отдыха детей и подростков района,  города, поселения с приложением фото-  и видеоматериалов.

     Ранее в планах КДУ  преобладали  отдельные мероприятия для детей, большее число которых носило  развлекательный характер. Сейчас разрабатываются отдельные комплексные программы и проекты. Сегодня можно сказать, что культработники видят очевидное преимущество проекта перед обычными планами работы   учреждений, так как проект четко определяет приоритетные направления работы на определенный срок и решает поставленные задачи с достижением конкретных измеряемых и запланированных результатов (индикаторов). В Волчихинском районе был разработан проект «Наследие и наследники», в Третьяковском районе осуществлен проект для детей «Времена года» по традиционному народному календарю, в г. Рубцовске воплощен просветительский проект «Рубцовская городская филармония», на протяжении трех лет Целинный район работает в рамках районной культурно-досуговой программы «С чего начинается Родина».
        Анализ работы КДУ с молодёжью в районах и городах края показал, что её тематика и направления  зависят от активности молодёжи, от наличия в данной территории молодёжных общественных организаций и   специалистов по работе с  этой  возрастной категорией.

  Так, приоритетными направлениями  работы с молодежью в  Третьяковском районе являются: пропаганда здорового образа жизни, гражданско–патриотическое воспитание, профилактика асоциальных явлений, создание условий для развития творческих способностей, поддержка талантливой молодежи. Культурно-досуговые учреждения Табунского района работают  по таким направлениям: развитие творческой и деловой активности, формирование у молодежи активной гражданской позиции и социальной ответственности, поддержка молодежных инициатив и пр.  Приоритетные направления  работы с молодежью в Алейском районе обусловлены задачами сохранения и пропаганды традиций народной культуры, информационно-методического обеспечения и развития любительского искусства. Направления работы в перечисленных районах являются самыми показательными и интересными. 

    Немалая доля мероприятий  для молодёжи направлена   на профилактику преступности и наркомании. Эта работа ведётся основательно и целенаправленно, а во многих районах края приняты  программы:   в Поспелихинском районе —  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Поспелихинском районе» на 2009 – 2013 годы, «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Поспелихинском районе» на 2013 – 2016 годы.  В Косихинском районе   решению этой проблемы  прямо или косвенно  способствуют почти все молодёжные мероприятия. В прошедшем году был дан старт совместному танцевальному  проекту Косихинского  РДК и ПУ-74  «Подвиньтесь, звезды! Мы идем!». В рамках проекта учащиеся разучили танцы —  вальс, рок-н-ролл, танго. Во время репетиций участники полностью погружаются в атмосферу танца,  забывая о своих пагубных пристрастиях. В РДК состоялся откровенный разговор молодежи и нарколога Центральной районной больницы о наркотиках и их влиянии на организм человека. Большое впечатление на аудиторию произвели  тематический видеофильм и театрализованное представление.

       В РДК Зонального района  стенды по профилактике преступности и  наркомании среди молодёжи обновляются материалами из газеты «Тревога», районной газеты «За урожай!», сети «Интернет».     Проведены  мероприятия по данной теме: видеобеседа «Зловещая тень над миром»,  тематическая программа по профилактике наркомании «Искушение любопытством» (Луговской КДЦ), вечер-акция по пропаганде здорового образа жизни «Начни с себя»  (РДК). В рамках акции работала выставка печатных изданий, посвящённых проблемам наркомании и  преступности. Особое внимание молодёжи привлекли материалы о жизни известных людей, звёзд российской и зарубежной эстрады, подверженных   наркомании и испытавших на себе страшные последствия этой привычки. В  финале программы подростки и молодёжь выразили своё негативное  отношение к данной проблеме.

    
Неотъемлемой частью патриотического воспитания молодёжи во многих районах края остаются акции помощи ветеранам войны  как  накануне  9 мая, так и в течение всего года. В г. Алейске традиционным стало проведение шествия  «Молодежь помнит». Делегации различных учреждений прошли с зажженными  свечами по центральным улицам города к мемориалу Славы, возложили венки и поставили свечи.  В этом году интересным и красочным   стал финал шествия, когда ребята из школ города запустили бумажных журавлей. С каждым годом количество участников акции  увеличивается.

        В  Егорьевском районе в рамках Всероссийского месячника оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания, посвященного Дню защитника Отечества,  учреждениями культуры района были проведены следующие  мероприятия: конкурс среди старшеклассников и допризывной молодежи «Русские витязи» (Первомайский СКДЦ), концерт «Отставить разговорчики» (Шубинский СКДЦ), конкурсно-развлекательная программа «Солдат удачи» (Сростинский СКДЦ), тематическая дискотека «Путешествие на богатырскую заставу», конкурсно-игровая программа «Держава армией крепка» и викторина «Родины славные защитники» (Малошелковниковский СКДЦ); конкурсная программа «Русский солдат умом и силой богат» (Лебяжинский СКДЦ).

      
Развлекательная составляющая клубной работы не должна преобладать над серьезным, наполненным духовным смыслом содержанием. Работникам культуры края необходимо содействовать духовному, культурному, интеллектуальному и физическому развитию молодежи.  

    
Методистами ГДК Рубцовска совместно с представителями молодёжной общественной организации «Культуроград» в 2012 году запущен проект  «Пустая комната» (аналог телевизионной передачи «Закрытый показ»). Его основная цель — воспитание личности молодого человека через приобщение к шедеврам мирового киноискусства. Аудиторией проекта являются студенты ССУЗов и ВУЗов, экспертами – ведущие специалисты учреждений культуры, организаторами и ведущими программы —  молодые активисты «Культурограда».

        В Большепанюшевском CДК Алейского района  прошла программа «Театр – жизнь!». Участники познакомились с книгой «Азбука театра»,  где приводятся значения  основных театральных терминов. Далее были проведены викторины и конкурс «Театральный этюд», сценические упражнения «Правильная осанка», «Красим», «Одуванчик», «Задуй свечу» и др. Финалом мероприятия стала инсценировка сказки «Меч и шпага», где главными героями были сами зрители.

        
В ДК «Балиндер» г. Заринска День молодёжи   проходил под  позитивным названием «Мы — будущее». На игровых площадках «Автопортрет», «Боулинг-клуб», «Энергия жизни» молодые люди активно соревновались между собой. Во время концертной программы «В стиле рок» проходила акция «Здоровое поколение».   В Табунском районе во время проведения  культурно-развлекательной программы «Вперед, молодежь»  работали   студии боди-арта и плетения кос, тир, мастер-класс по граффити и пр.    Праздник «Мы интересны миру —  мир интересен нам», посвященный Дню молодежи, в Малошелковниковском СКДЦ Егорьевского района  включал интересный конкурс —  мини-сочинение «Если бы я был президентом…», где большинство участников «пообещали» бесплатное образование. 

          Самая эффективная форма работы с молодёжью – это привлечение её в клубные формирования. Из формирований патриотической направленности  можно отметить  объединение «Патриот», третий год  работающее в с. Плотава Баевского района. В течение нескольких лет его члены ведут активную переписку с юношами, проходящими службу в рядах Российской армии. «Патриот» осуществляет постоянную шефскую помощь ветеранам войны и труда, уход за памятниками героям Гражданской и Великой Отечественной войн, трудовые десанты по  благоустройству села. Членами клуба  оформляется альбом «История села Баево».

        Совместно с комитетом по делам молодёжи и спорту Советского района  и военно-патриотическим клубом «Славяне» проведён цикл спортивных мероприятий    «Предостеречь от неверного шага». В течение года проводились рейды по местам массовых  сборов  молодёжи, велась индивидуальная работа по привлечению молодёжи в коллективы художественной самодеятельности, любительские объединения.

     
 Важное событие произошло в  с. Шумилиха  Ребрихинского района — открытие «Парка нашей мечты». Создание парка стало возможным  благодаря  тому, что в мае 2012 года член клуба  старшеклассников  «Ровесник» (СДК) и   активист   общественной организации «Родные просторы»  Роман Авдонькин,   написав проект «Парк нашей мечты»,   выиграл грант Губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально  ориентированных некоммерческих организаций. На полученные деньги были закуплены  карусели для детей, летняя беседка, а   силами инициативных жителей села в рамках конкурса, объявленного к 90- летию с. Шумилиха, была сделана альпийская горка, разбиты  клумбы, изготовлены различные парковые поделки.  

        КДУ края активно работали над вовлечением молодежной аудитории   в клубные формирования.  Молодым хочется общаться друг с другом в более неформальной обстановке. Задача учреждений культуры —   обеспечить возможность полноценного общения молодых людей и способствовать  их творческой реализации.

 Важное  направление деятельности клубных учреждений края —    организация семейного досуга, поддержка семейного творчества. Повсеместно проходят конкурсы творческих семей, вечера семейного отдыха,  продолжают  активную деятельность  семейные клубные формирования. Клубные работники  предлагают  семьям новые творческие идеи. А у сельских жителей появилась потребность проводить больше свободного времени со своими детьми, родными и близкими, получая от этого положительные эмоции. Активизации деятельности по организации досуга семьи во многом способствовал  2008 год, прошедший как Год семьи. Традиционными в клубах стали мероприятия, посвященные Дню семьи, Дню матери, Дню пожилого человека. За последние годы в учреждениях культуры стал повсеместно проводиться утвержденный Постановлением Губернатора края в 2009 году новый праздник – День отца. Внедрению этого праздника в практику деятельности КДУ способствовала целенаправленная работа специалистов АКЦНТиД: проведены краевой семинар для руководителей КДУ, краевой конкурс на лучший сценарий   клубного   мероприятия   «Под отцовским  крылом»,  краевой конкурс отцов «Отец —  ответственная должность», фестиваль творчества мужчин «Если бы парни всей Земли», выпущен сборник информационно-методических материалов.

Укреплению роли мужчин в становлении молодой семьи, воспитании детей, повышению статуса отца-воспитателя в социально-культурном пространстве способствуют ставшие традиционными клубные конкурсные программы, спортивно-оздоровительные мероприятия, фестивали семейного творчества, в которых отцы участвуют совместно с членами своих семей; вечера чествования лучших отцов, активно занимающихся воспитанием своих детей.

В Егорьевском районе  в организации мероприятий, посвященных Дню отца и проходивших в течение апреля,  приняли участие учреждения культуры, спорта, здравоохранения, образования и социальной защиты населения. Тематические выставки рисунков и поделок, конкурсы сочинений, праздничные концерты, семейные утренники, спортивные турниры, конференции, круглые столы – на всех этих мероприятиях каждый ребенок смог обратиться к своему папе и выразить  благодарность за любовь и заботу. А для тех мужчин, кто по каким-то причинам не уделял  достойного внимания своим детям, мероприятия послужили поводом пересмотреть  отношение к отцовской роли.

У работников Шипуновского КДЦ сложилась традиция проводить выездные мероприятия, посвященные Дню отца, в различных трудовых коллективах. Для каждого человека очень важно мнение коллег не только как о специалисте, но и  как о заботливом муже и отце.

В Третьяковском районе в апреле-месяце прошел единый клубный день, посвященный Дню отца. Погодные условия   позволили провести конкурсно-спортивные программы на свежем воздухе, а самое главное,  такие мероприятия нравятся детворе.

Мамонтовский РДК совместно с  Управлением социальной защиты населения, отделом по физической культуре и спорту провел традиционный культурно-спортивный праздник «Мы с отца берем пример». В программе праздника — спортивные состязания отцов с детьми, выставка детского рисунка «Мы и папа», выступления детской вокальной студии «Чудесенки».

В Курьинском районе впервые был проведен фестиваль семейного творчества «Родственные души», в котором участвовали дедушки, папы и внуки.

 Не менее популярным у жителей края и культработников стал  День  семьи, любви и верности, который    стал проводиться в крае с 2010 года. В программе праздничных  мероприятий —  чествования семейных пар-юбиляров, выступления семейных творческих коллективов, торжественные бракосочетания.

В Тальменском районе в  день  праздника состоялось торжественное открытие «Аллеи любви», а в районном центре Топчиха —  «Арки влюблённых». Теперь каждая пара молодожёнов обязательно проходит через арку, загадывает желания. Размещённая рядом «Скамья примирения» помогает молодёжи избежать подводных рифов в семейной жизни и найти общее мирное решение житейских проблем. Теперь это излюбленное место встреч не только молодёжи, но и семейных пар. Здесь в выходные дни проводятся   танцевальные вечера, общее пение под караоке.

Международному Дню семьи посвящался районный праздник «Семейное дерево», героями которого стали шесть семей из сел Рубцовского района. Программа подразумевала разностороннее знакомство с семьями: требовалось осветить семейный опыт, стаж и традиции, интересные события и факты из семейной жизни, коротко, но емко охарактеризовать представителей семьи.  Задания для семей перемежались с номерами художественной самодеятельности в исполнении  местных  артистов. Отличный репертуар, великолепные голоса, проникновенное исполнение, удачно подобранный видеоряд — все это гармонично дополняло выступления участников.
 Больше внимания учреждения культуры стали уделять молодым семьям. С целью формирования у молодых семей ответственного родительства в КДУ края повсеместно проводятся торжественные ритуалы имянаречения «Расти, малыш!», парады детских колясок, балы молодоженов, конкурсы молодых семей. Все более популярным становится конкурс для беременных женщин «Я буду мамой». Впервые он состоялся в 2007 году в г. Барнауле и  в четырех  районах края. В прошедшем году подобные конкурсы  прошли в Смоленском, Баевском, Каменском, Кытмановском, Павловском, Кулундинском районах.
Активная работа с молодыми семьями ведется в учреждениях культуры Бийского района, где проведены следующие мероприятия: «День главы семьи», «Он и Она», «Когда семья собирается вместе», поход «Пикник с пользой», парад детских колясок, информационно-просветительские часы с привлечением медицинских работников, спортивные игры.

 В крае продолжают свою деятельность более 200 семейных клубных формирований. Нужно отметить тот факт, что  они  не замыкаются в рамках собственной деятельности, а ведут большую общественную работу по месту жительства и являются активными помощниками работников культуры в подготовке и проведении клубных мероприятий.

 В клубе «Времена года» Карамышевского СКО Змеиногорского района по традиции в День семьи проводится экологический десант  «Вместе —  дружная семья». Кроме   отдыха на свежем воздухе,  участники клуба   приводят в порядок берег озера – излюбленное место отдыха  односельчан.    В Курьинском районе при учреждениях культуры работают три семейных объединения — «Звездочка», «Согласие», «Счастливчики». Родители вместе  детьми сами  пишут сценарии, изготавливают костюмы и декорации, устраивают конкурсы, спектакли.

«Семейными» стали спектакли кукольного театра «Затейники» Ново-Макарьевского СДК Солтонского района. Артисты – родители и дети —   подготовили два спектакля семейной тематики —  «Дроля» и «Кому горшок мыть». Костюмы, декорации, тексты спектаклей участники придумывают сами. В Георгиевском СДК Ребрихинского района в 2012 году  создан клуб молодой семьи «7 «я». Молодые с увлечением участвуют в подготовке клубных мероприятий, по своей инициативе и собственными силами построили в селе два зимних городка, а в летний период оформили детские площадки,   организовали для детей игровые и спортивные состязания.

На базе музейно-выставочного отдела Михайловского РКДЦ с 2009 года действует клуб по интересам «Золотой фонд», объединяющий более 60 человек. Основу клуба составляют творческие семьи, передающие свое мастерство из поколения в  поколение. Для семьи Васьковских творчество – это не только любимое хобби, но и дело всей жизни. Родители  и дети  отражают свой взгляд на мир в изделиях, выполненых в разных техниках: вышивание, выжигание,  резьба по дереву и др.. С успехом прошла в районном центре семейная выставка «Их творчеству предела нет». В семье Правдивцевых эстафету семейного творчества  приняли  не только дети, но и внуки. В этой семье все привыкли делать сообща: сад-огород украшен экзотическими растениями, парковыми композициями из природного материала, «скульптурами» из автопокрышек и пластиковых бутылок. Эта замечательная семья – активный участник краевых выставок и конкурсов декоративно-прикладного творчества.

     
 Бережное и уважительное отношение к интересам и  культурным  потребностям людей старшего возраста содействует реализации их творческого потенциала, позволяет наполнить деятельность учреждений культуры серьезным социальным содержанием, способствует сохранению и обеспечению   преемственности   духовных традиций.

     
Пожилые люди  активно  участвуют практически во всех клубных мероприятиях: массовых гуляниях, вечерах отдыха,  конкурсных программах, концертах, спортивных соревнованиях, районных фестивалях и т.д. В Кулундинском районе в рамках месячника пожилых людей состоялся  VIII фестиваль творчества людей старшего поколения  «Эхо любви», посвященный 75-летию Алтайского края  и 80-летию со дня рождения  Р. Рождественского.    В
 Алтайском районе месячник   открылся праздником, включавшим  IV межрегиональную выставку голубей «Голуби мира в Алтайском районе» и концертную программу «А   Родина – это Алтай», посвященную  юбилею края. Популярны   в октябрьские дни конкурсные программы, главными героями  которых  становятся бабушки, дедушки и их внуки: «Бабушка моей мечты» (Волчихинский район), «А ну-ка, дедушки!» (Каменский район), «Бабушка-2012» (Солонешенский район). В Ключевском СДК (Ключевский район) прошёл вечер отдыха с участием бабушек  и внуков «Возвысим душу до добра».  Конкурсная программа  «Супер-бабушка», подготовленная  работниками ДК «Северный» г. Заринска, состояла из восьми номинаций:  «Визитка», «Ненаглядный мой», «Бабушка за партой», «Бабушка-красавица»,   «Номер на бис»,  «Самая молодая бабушка», «Бабушка-искусница»,  «Самая обаятельная».      
  
      
В дни месячника  пожилых людей ветеранские коллективы выступают на  производственных участках и в организациях, в клубных учреждениях с концертами, участвуют в праздничных торжествах. Такие мероприятия чаще всего носят   названия: «Что нам года, коль  душа  молода!», «Осенний поцелуй», «Вспомним годы свои молодые».  

   
Активную концертную деятельность ведет клуб «Ветеран» г. Рубцовска. Много раз он проводил тематические концерты для детей с ограниченными возможностями. Участники клуба дарили свои выступления членам Совета ветеранов АТЗ, отдыхающим санаториев «Юбилейный» и «Тонус», выезжали с концертными программами в рубцовский  Дом-интернат для престарелых и инвалидов, городскую больницу № 3, железнодорожную больницу, районную больницу, УПП ВОС.   

Много внимания работники культуры уделяют юбилейным датам ветеранов. В Топчихинском районе в День святых Петра и Февронии (8 июля)  проводятся визиты «Вы — гордость района, вы —  гордость страны!» с поздравлениями   старейших семейных пар,  многодетных и многопоколенных семей. В  Плотниковском СДК Косихинского района   мероприятие было посвящено юбилею супружеской жизни  односельчан. Рассказ о семейных парах сопровождался показом видеоматериалов, что  внесло ностальгические нотки в программу. Молодые артисты, исполняющие ретро-песни, покорили сердца людей старшего поколения. 

     
Юбилейным стал 2012 год для бывшего директор Кордонского СДК Залесовского района Галины Адриановны  Турышевой.  Ей исполнилось 80  лет. Юбилей сельчане отметили в родном Доме культуры, работе в котором    юбиляр отдала  40 лет своей жизни. Её дети и внуки выросли в Доме культуры. Работники культуры, участники художественной самодеятельности, приглашённые гости, зрители поздравляли Галину Адриановну с этим замечательным юбилеем. «И снова здравствуйте!» — под таким названием на сцене городского Дома культуры г. Яровое   состоялся юбилейный концерт, посвящённый 40-летию творческой деятельности   режиссёра ГДК «Химик», руководителя ретро-клуба «Лепота» Валентины Сердюк.

 
Популярными  темами на ветеранских встречах являются  культура здорового питания и культура здорового образа жизни. «Будьте здоровы!» — под таким названием прошла театрализованная  концертная программа для пожилых людей в РДК Красногорского района. Ведущая программы и доктор  открывали зрителям секреты правильного лечения от хандры и плохого настроения, участники художественной самодеятельности   показали позитивные концертные номера. Музыкально-развлекательная программа «Русская баня» прошла  в  Белоярском СДК Первомайского района.  Все     присутствующие узнали об истории бани,   какие виды бани     были в разных     странах, что думают о бане врачи. Для всех гостей   звучали песни о бане, задавались занимательные  вопросы, были организованы «банные» конкурсы. Все участники мероприятия получили заряд бодрости и энергии – «как после бани».      

    
 Многие районы края стали практиковать культурно-спортивные спартакиады для людей пожилого возраста. Топчихинский ЦДК совместно с отделом культуры, молодёжи и спорта администрации района на базе ДЮСШ провёл соревнования среди пожилых людей.  Пенсионеры   играли в дартс, стрит-бол, городки и шахматы. Причём, некоторые участники соревнований впервые взяли в руки дротики, а баскетбольным мячом попадали  в корзину в последний раз   в пору школьной юности. По итогам соревнований принято решение: «Победила дружба». Все   получили грамоты за участие в районных соревнованиях среди пожилых людей и в качестве призов – чайные бокалы, которые тут же  «обновили» за  чаепитием.
    
Всего в крае действует более 600 ветеранских клубных объединений, в которых участвуют около 9 000 человек. В основном это клубы здоровья, общения, исполнительские творческие коллективы.
      
В Хабарском районе создан  хореографический ансамбль          «Валентинки», в котором   все четыре участницы — Валентины, средний возраст —  60 лет.  Ансамбль  стал известным не только  в районе, но и в крае. Большой стаж работы у хореографических ансамблей «Девчата» Михайловского района и «Ретро» Павловского района. Хор ветеранов  «Непоседушки» ГДК г. Рубцовска отметил концертными гастролями  свой 10-летний творческий юбилей. В начале апреля 2013 года готовится отметить свой 15-летний юбилей   вокальный ансамбль ветеранов  «Думушка» ГДК «Химик»  г. Яровое. 
     
В апреле 2012 года  в   ГДК  г. Бийска   прошел  XVI краевой фестиваль ветеранских хоровых коллективов «С песней по жизни», посвященный 75-летию образования Алтайского края и 90-летию со дня  открытия федеральной трассы М-52 «Чуйский тракт». На  фестивале   выступили   более 900 участников ветеранских творческих коллективов из 18 территорий  края и Республики   Алтай.   Прозвучали песни как патриотического, так и лирического содержания,  авторские произведения. 

    
Ежегодные краевые творческие встречи ветеранских самодеятельных коллективов «Живите в радости!», проходившие в 2012 году в с. Тальменка,  были посвящены   теме  любви к родному краю, к своей малой родине и  землякам.  На протяжении  пяти лет    это  краевое мероприятие    объединяет   пожилых людей, желающих продемонстрировать свои  творческие  способности и таланты. 14 коллективов из  5 районов и 4 городов края приехали на праздник, а гостеприимные хозяева  приготовили  огромный «именинный пирог» с  пятью  свечами, символизирующими пятилетнюю годовщину встреч. Представителям коллективов  вручены благодарственные письма и подарки.
       
В рамках месячника пожилых людей прошел краевой ретро-фестиваль творчества людей пожилого возраста «А в сердце молодость поет». Учредителями фестиваля выступили Управление Алтайского края по культуре и архивному делу, Алтайский краевой центр народного творчества и досуга, Главное управление Алтайского края по социальной защите населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, Региональное отделение Союза пенсионеров России по Алтайскому краю.      
Фестиваль прошёл в Егорьевском, Хабарском, Тогульском и Павловском районах  с финальным гала-концертом в г. Барнауле. Более 600 участников ветеранских клубных объединений из 37 территорий края представили своё творчество в различных номинациях. На фестивале звучали в основном музыкальные произведения 70-80-х годов в стиле «диско». Зрители высоко оценили идею фестиваля и исполнительское мастерство участников: «Это праздник оптимизма и надежды на будущее!», «Спасибо за праздник души и сердца!».

Н.Н. Рябцева,\

зам. директора АГДНТ

по творческой деятельности

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Знаменательному событию – празднованию 75-летия со дня образования Алтайского края были посвящены основные мероприятия клубных учреждений во многих районах: смотр коллективов художественной самодеятельности «Алтаем славится Россия»  в Баевском, гала-концерт фестиваля творческих программ «Наше творчество —  тебе, Алтай»  в Бурлинском, фестиваль народного творчества «Родиться на Алтае — завидная судьба»  в Ельцовском, смотр художественной самодеятельности «Мы солнцем алтайским согреты» в Крутихинском, «Мой край для меня — это Родина» в Петропавловском, «Алтай —   благодатный край» в Поспелихинском, «Чувствую родину – вечный Алтай» в Ребрихинском, «За жизнь, за хлеб, за эту песню тебя, Алтай, благодарю» в Родинском, «Родной Алтай — чудесный край сибирский» в Солтонском, «С днём рождения, любимый наш Алтай» в Угловском районе и др. 


Интересные проекты и праздники, осуществленные в ряде   территорий края в течение 2012 года, способствовали развитию культурной жизни сел. Так, в Алтайском районе проведён конкурс  хореографического искусства на приз главы администрации района, в Бийском  – конкурс ведущих концертных программ «Волшебная сила слова», фестиваль мужского вокального пения «Если бы парни всей земли»  – в Волчихинском, фестиваль национальных культур «Шумбрат, Мордовия»  – в Залесовском, фестиваль гармонистов и частушечников «Играй, гармонь, звени, частушка»  – в Зональном, праздник фольклора «Красна песня ладом» в Краснощёковском районе, выставка  декоративно-прикладного  творчества «Тебе, Россия, мой талант» – в Локтевском, фестиваль-эстафета «Этностиль»  – в Павловском, концерт вокальных коллективов, посвященный творчеству М.К. Апарнева, – в Тальменском, фестиваль разговорного жанра «Здравствуй, батюшка Алтай»  – в Топчихинском, фестиваль людей с ограниченными возможностями здоровья «Мы есть у тебя, Россия»  – в Третьяковском, фестиваль славянской культуры «Мы —  славяне»   – в Целинном, детский фольклорный праздник «Вдоль по хороводу»  – в Чарышском районе, фестиваль национальных культур «Мы все  – лучи одной зари» в г. Славгороде и другие.


Ежегодно во многих районах и городах края проводятся фестивали, конкурсы  патриотической  песни: «Тепло земли родной» (Егорьевский  район), «Мы гордимся тобой, Россия»  (Локтевский), «Родному краю —  песни и поклон» (Михайловский),  «Я люблю тебя, Алтай» (Троицкий).


Разнообразными по форме и содержанию были мероприятия, прошедшие в 2012 году в городах Алтайского края. Так, в Алейске состоялись Дни российско-монгольской культуры «Хоровод дружбы», ярмарочное представление прошло в г. Новоалтайске, городской фестиваль народного творчества «Красна горница» – в Бийске, городская выставка декоративно-прикладных работ «Чудеса своими руками» – в г. Заринске, праздничный концерт, посвящённый 55-летию заслуженного коллектива Алтайского края народного хора «На просторах Алтая» и 50-летию творческой деятельности руководителя коллектива, заслуженного работника культуры РФ В.С. Невидомого  —  в  Рубцовске.


Алтайский краевой центр народного творчества и досуга  в 2012 году  провел 44 краевых массовых и учебных мероприятия.    V фестиваль хореографического искусства Алтайского края «Навстречу солнцу», V открытый краевой фестиваль-конкурс инструментальной музыки «Звени, струна!» имени Е.И. Борисова, Х юбилейный краевой фестиваль театральных коллективов «Театральный разъезд», краевой видеоконкурс на лучшее исполнение песен алтайских композиторов «Я этой землёй очарован», музыкальный проект «Богат талантами Алтай», ХIII открытый краевой конкурс вокалистов «Золотая нота» — эти и другие фестивали, смотры, конкурсы, проводимые АКЦНТиД на протяжении ряда лет, являются стимулом в развитии  художественной самодеятельности в крае, способствуют созданию новых творческих коллективов, направлены на поддержку и популяризацию  любительского искусства, выявление ярких и талантливых исполнителей, совершенствование их мастерства.


 Активно  участвовали    в  краевых мероприятиях     творческие коллективы и исполнители Первомайского района — в 25 из 44,   в 24 – г. Барнаул, в 22 – Поспелихинский и Ребрихинский районы, в 21 – Змеиногорский район, в 20 – г. Заринск и г. Новоалтайск. Однако есть территории,   участие которых в краевых мероприятиях крайне редко:    Суетский, Панкрушихинский районы участвовали в 1,   Солтонский — в 3,  Ельцовский, Калманский, Новичихинский  — в 4 мероприятиях.  


В 2012 году  в культурно-досуговых учреждениях действовало 6252  коллектива самодеятельного художественного творчества  с числом  участников   72991  человек, в том числе хореографических коллективов — 1098 (участников 15790), театральных —  1033 (участников  12157); хоровых — 368 (участников 6423); фольклорных —  225 (участников 2298); изобразительного искусства —  75 (участников 978);  народных промыслов — 54 (участников 557); ОРНИ, АРНИ —  44 (участников  617); духовых —  22  (участников 412); кинофотолюбителей —  16 (участников 229).


В 2012 году в крае работало  311 коллективов самодеятельного художественного творчества, имеющих звание «народный (образцовый)»,  —   на   6 коллективов больше, чем в 2011 году.


9 творческих коллективов удостоены этого  высокого звания в 2012 году, среди них —  АРНИ «Русские узоры» МБУК «Культурно-досуговый центр «Космос»  г. Новоалтайска, ансамбль русской народной песни «Зорька алая» МКУК «Культурно-досуговый центр» Утянского сельсовета Хабарского района, академический хор МКУ  «Управление культуры,  спорта и молодёжной политики» администрации г. Бийска, хореографический ансамбль «Черёмушки» МБОУ ДОД «Черемновская детская школа искусств» Павловского района.


В 2012 году четырём коллективам присвоено почётное звание «Заслуженный коллектив самодеятельного  художественного творчества Алтайского края»: образцовому ансамблю современного танца «Серпантин» МБУ «Городской Дворец культуры» г. Рубцовска, руководители Т.Г. Кузнецова и М.Ю. Паршукова;  образцовому театру танца «Иван да Марья» МБОУ ДОД «Центр детского творчества Центрального района» г. Барнаула, руководители М.В. Ермолина и А.И. Бамбизо; народному мужскому вокальному ансамблю «Россияне» МКУК «Крестьянский культурно-досуговый центр» Мамонтовского района, руководитель Н.Н. Исаев; народному хору русской песни «Горенка» МБУК «Новичихинский районный Дом культуры», руководитель заслуженный работник культуры РФ А.Н. Калебин.


В настоящее время 38 лучших  любительских коллективов носят высокое звание «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края».


4 декабря 2012 года приказом Министерства культуры РФ № 983-вн присвоено звание «Заслуженный коллектив народного творчества РФ» ещё одному коллективу  Алтайского края – народному вокально-хореографическому ансамблю «Юность» КГДО УДОД «Алтайский  Дворец творчества детей и молодёжи» г. Барнаула, художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Н.П. Сингач. Теперь 3 коллектива Алтайского края носят высокое звание «Заслуженный коллектив народного творчества РФ».


Наряду с положительными есть и отрицательные примеры. В 2012 году по разным причинам — в связи с отсутствием руководителя, прекращением деятельности, низким исполнительским уровнем —  снято звание «народный (образцовый)» с хореографического ансамбля «Весёлые каблучки» МКУ «Глубоковский сельский Дом культуры» Завьяловского района; ансамбля балалаечников «Родничок» Комарихинского сельского Дома культуры Шипуновского района; вокального квартета «Вдохновение» МБУК «Культурно-досуговый центр «Космос» г.  Новоалтайска.


15 коллективам, носящим звание «народный», продлён срок его подтверждения: ансамблю украинской песни «Варэнiкi» Знаменского сельского Дома культуры Славгородского района, академическому хору ММБУК «Тогульский районный Дом культуры»,  хоровой
 академической капелле МУ «Городской Дом работников просвещения» г. Бийска.


Повторно защита звания «народный» будет проведена видеостудии МБУ «Барановское социально-культурное объединение» Змеиногорского района; хореографическому ансамблю «Улыбка» МКТ «Староалейский Дом культуры» Третьяковского района; изостудии «Этюд» МУК «Дворец культуры «Южный»  г. Барнаула.


Растет исполнительское мастерство творческих коллективов. В 2012 году   коллективы и исполнители   Алтайского края участвовали в 23 международных фестивалях и конкурсах, 42 творческих коллектива и 8 исполнителей удостоены высших наград —  Гран-при, дипломов лауреата и лауреата I премии. Среди них —  Кристина Геворгян,  лауреат I премии международного детского и юношеского конкурса-фестиваля «Колыбели России» (г. Москва), заслуженный коллектив Алтайского края народный хор «На просторах Алтая» ГДК г. Рубцовска, обладатель Гран-при международного фестиваля русского искусства «Таланты Прииртышья»                 (г. Семий,       Республика Казахстан) и  др.


В 16 всероссийских фестивалях (конкурсах) участвовали                               35 коллективов, 5 исполнителей из Алтайского края. Диплома I степени на VI Всероссийском конкурсе ансамблей и оркестров народных инструментов им. Н.Н. Калинина (г. Кемерово) удостоен заслуженный коллектив Алтайского края народный муниципальный ОРНИ г. Алейска, руководитель заслуженный работник культуры РФ Н.Н. Акатов. Дипломом I степени на Всероссийском фестивале-конкурсе детского циркового искусства в  г. Владивостоке  награждён заслуженный коллектив Алтайского края народно-цирковой коллектив «Серпантин» МБУ «Барановское СКО» Змеиногорского района, руководитель Галина Лукьянова. Дипломом лауреата I степени на VIII Всероссийском фестивале-конкурсе народных хоров и ансамблей «Поёт село родное» в  г. Омске награждён заслуженный коллектив Алтайского края, народный хор русской песни МБУК «Калманский ЦРДК», руководитель Анатолий Пудовкин.


В 19 межрегиональных мероприятиях приняли участие 78 коллективов и 108 исполнителей Алтайского края. Гран-при на I открытом региональном вокальном конкурсе-фестивале «Изумрудные трели» в г. Белокурихе удостоены солисты народной студии эстрадного вокала «Сольвейг» МБУК «КДЦ «Космос» г. Новоалтайска. Лауреатами XIV открытого краевого конкурса вокалистов «Золотая нота» в г. Барнауле стали Мария Гобова и Милана Читорелидзе (г. Барнаул), Ксения Сидорова (г. Бийск), Софья Вибе (г. Яровое), Валерия Самодельникова (г. Рубцовск), Роман Барабанов (Завьяловский район).
 


Ежегодное  проведение  массовых культурных акций —  праздников, фестивалей, конкурсов, выставок, являющихся своеобразным показом достижений художественных коллективов и исполнителей Алтайского края, способствует  реализации творческого потенциала личности, достижению нового качества культурной жизни.

Н.С. Науменко,

зав.отделом традиционной 

народной культуры АГДНТ
РАЗВИТИЕ ТРАДИЦИОННОЙ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ

Неоспорима ценность традиционных ремёсел, народной песни, слова, пляски, наигрыша – всех тех культурных явлений, в которых воплотились представления многих поколений о красоте и целесообразности, отразился опыт трудовой деятельности, преобразующий и одухотворяющий жизнь человека. Сохранение основ многонациональной культуры, народных традиций, фольклора, культурной самобытности, создание условий для популяризации нематериального культурного наследия – задачи, решение которых    стало  приоритетным направлением деятельности учреждений культуры.

Во многих районах края в 2012 году успешно осуществлялись целевые программы по развитию  и сохранению традиционной народной культуры:  в Третьяковском — «Поддержка и сохранение самобытной народной культуры Третьяковского района Алтайского края», в Усть-Пристанском — «Возрождение, сохранение и развитие традиционной культуры», в Чарышском — «Сохранение и возрождение традиционной культуры Чарышского района на 2011-2014 годы». Принята районная программа по возрождению и развитию традиционной народной культуры «Культура Быстроистокского района на 2012-2015 годы». Раздел по возрождению и сохранению традиционной народной культуры есть в целевых программах  Залесовского –  «Веков связующая нить», Курьинского – «Предание старины глубокой», Локтевского – «Народные истоки», Тюменцевского – «Истоки», Целинного – «С чего начинается Родина», Шипуновского – «Сохранение и пропаганда традиционной культуры», Табунского,  Тогульского районов.

Плодотворное развитие традиционной народной культуры зависит от комплексного подхода. Исследовательская работа, как одно из основных направлений в области фольклора, в большинстве районов остается без внимания, хотя проблема экспедиционно-исследовательской деятельности по-прежнему актуальна, так как с каждым годом носителей традиций становится все меньше. В 2012 году фольклорно-этнографические экспедиции проводились в следующих районах: Ельцовском (с. Ельцовка), Краснощековском (с. Карпово, с. Чинета), Курьинском (с. Краснознаменка, с. Новофирсово), Немецком национальном (с. Гальбштадт, с. Кусак,            с. Редкая Дубрава, с. Гришковка, с. Николаевка, с. Камыши, с. Шумановка, с. Подсосново, с. Орлово, с. Дегтярка, с. Полевое, с. Протасово), Петропавловском (с. Петропавловское, с. Соловьиха, с. Камышенка), Романовском (с. Гуселетово, с. Дубровино, с. Закладное), Троицком                (с. Белое, с. Большая речка), Усть-Пристанском (с. Чеканиха), Усть-Калманском (с. Пономарево, с. Михайловка, с. Ново-Бураново, с. Огни,              с. Верх-Слюдянка, п. Новый Чарыш, п. Приозерный, п. Восточный), Чарышском (с. Маралиха, с. Тулата, с.  Красный Партизан, с. Усть-Тулатинка, с. Чарышское).

По данным статистических отчетов за 2012 год в крае  создано               19 новых фольклорных коллективов, из них 11 взрослых: «Родная сторона»  (Суетский район), «Калина красная», «Хуторяночка» (Бурлинский район), «Берегиня»  (Поспелихинский район), фольклорная группа (Павловский район), «Калинушка», «Истоки», «Непоседушки», «Чаровница» (Рубцовский район), «Вдохновение» (Новичихинский район), «Рассвет» (Крутихинский район): 8 детских: «Первоцвет», «Родничок» (Бурлинский район), «Потешки»  (Бийский район), «Ладушки» (Угловский район), «Веснушки», «Лапушки» (Поспелихинский район), «Неваляшки» (Волчихинский район), «Вьюночек» (Ключевский район). В Красногорском районе организован детский кумандинский хореографический ансамбль «Чакыяк».

 
Продолжали активную работу этнокультурные объединения  представителей украинской, немецкой, кумандинской, мордовской, казахской национальностей. Бесспорным стимулом для успешной творческой деятельности этнокультурных объединений является финансовая поддержка на местах и участие творческих коллективов в различных фестивалях национальных культур.  Традиционным стал краевой фестиваль национальных культур «Я горжусь тобой, Алтай!». Подобные праздники развивают интерес к культуре  других народов, стремление узнать больше о своей собственной, способствуют уважительному отношению к своим соседям других национальностей, к обычаям и традициям народов, проживающих на территории края. 


В 2012 году в крае началась работа по реализации ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие традиционной народной культуры Алтайского края» на 2012-2014 г.г. В рамках раздела программы «Организация и проведение региональных, межрегиональных, всероссийских и международных фольклорных фестивалей, конкурсов, выставок, национальных праздников, праздников народного календаря, ярмарок народных промыслов и ремесел» в 2012 году был проведен ряд краевых мероприятий. 

25-26 февраля   в Топчихинском районе прошел краевой праздник Масленицы.  На мероприятие были приглашены фольклорные коллективы края, специалисты сибирской школы рукопашного боя «Бурый медведь», организована работа полевой и традиционной праздничной кухни.

      24 мая   в г. Барнауле состоялось празднование Дня славянской письменности и культуры «Русь православная» с участием лучших коллективов и исполнителей из 8 районов Алтайского края. Общее количество участников –  280 человек. В рамках праздника прошла  краевая выставка-ярмарка «Живое ремесло», где свои работы представили 70 мастеров из 14 территорий края, г. Новосибирска. Украшением выставки стали работы мастеров, имеющих почетное звание «Народный мастер Алтайского края», — Виталия Гычева, Виктора Романова, Сергея Мозгового, Светланы Старшиновой, Тамары Наговициной, Виктора Замятина, Татьяны Козыревой.

       В эти же дни, 24 - 25 мая, в г. Барнауле проходил ХV краевой фестиваль русского фольклора «Древо».  В нём  участвовал                              21 фольклорный ансамбль, в том числе коллективы со званием «народный», такие, как «Безголосовские напевы» (Алейский район), «Ромашки» (Волчихинский район), «Весняночка», «Журавушки» (Петропавловский район), «Соловушки», «Полянка» (Солонешенский район), «Большеречье» (Троицкий район), «Чаровницы» (Хабарский район), «Канареечка» (Чарышский район); образцовые самодеятельные коллективы Алтайского края детские фольклорные ансамбли: «Былина» (Змеиногорский район), «Верея» (Кулундинский район),   «Беседушка» (г. Барнаул). Гости фестиваля – фольклорно-этнографическая студия «Вечора» (г. Пермь), фольклорно-этнографическая студия «Круглый год» (г. Новосибирск), фольклорный ансамбль «Туматуриха» (Республика Алтай).


В День славянской письменности и культуры фольклорные коллективы приняли участие в крестном ходе, затем на пл. Сахарова состоялось народное гуляние с хороводами, играми, танцами, песнями и частушками. По итогам фестиваля фольклорным ансамблям и отдельным исполнителям вручены дипломы и альбомы-каталоги «Истоки. Народный костюм». Общее количество участников фестиваля – 370 человек.

6-8 июля в Бурлинском районе проходил III краевой фестиваль детских фольклорных коллективов «Вдоль по хороводу».
      20 сентября   в  Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая состоялось открытие краевой выставки «Алтай мастеровой», где были представлены работы 23 мастеров – претендентов на присвоение почетного звания Алтайского края «Народный мастер Алтайского края» – из городов Алейска, Барнаула, Бийска, Змеиногорска, а также Первомайского, Родинского, Солонешенского, Тюменцевского и Бийского районов. 


В 2012 году  издан буклет «Народный мастер Алтайского края» о мастерах, которым это звание было присвоено в 2010-2011 г.г. 

Благодаря реализации краевой программы фольклорные коллективы и мастера получили возможность принимать участие в фестивалях, конкурсах, выставках и других культурных акциях краевого, межрегионального, всероссийского уровней.   4-8 мая 2012 г. в  Москве прошел VII фестиваль народных художников и мастеров «Жар-птица»; в нём приняла участие делегация Алтайского края, в состав которой вошли художник-керамист Москвитин В.М. и художник-дизайнер                                Москвитина Е.О.  В результате участия в выставке достигнуто соглашение по поставке сувениров в выставочный центр «Крокус-Экспо» и другим оптовым покупателям.

          3-8 июля в г. Новосибирске состоялся II международный фестиваль «Играй, гармонь» имени Геннадия Заволокина. От Алтайского края в фестивале приняли участие гармонисты из Зонального и Третьяковского районов Иван Ковшов и Геннадий Лысов.              

С 24 по 27 сентября 2012 года в г. Иркутске проходил Всероссийский конкурс работ мастеров народных ремесел «Сибирь мастеровая», организованный Министерством культуры Российской Федерации, Государственным Российским Домом народного творчества, Министерством культуры и архивов Иркутской области и Иркутским областным Домом народного творчества. Основной особенностью  этого конкурса было соревнование мастеров в изготовлении изделий в присутствии зрителей в течение одного дня. Алтайский край на конкурсе представляли мастера-педагоги Змеиногорской районной детской художественной школы Гладких Полина Федоровна и Петрова Наталья Владимировна, они соревновались в номинациях «плетение из растительных материалов (рогоз)» и «роспись по дереву». В номинации «плетение из растительных материалов» П.Ф. Гладких стала победителем.

    
1-5 ноября в Москве состоялся всероссийский форум «Живая традиция», в котором принял участие народный фольклорный ансамбль «Большеречье» Троицкого района. Коллектив участвовал в проведении круглого стола,  в концертных программах, был отмечен дипломом.

    4-8 декабря в Шемонаихинском районе Восточно-Казахстанской области Республики Казахстан состоялась выставка ремесел «Город мастеров». На выставке было представлено более 120 изделий из рогоза, дерева, бисера, бересты. В рамках выставки мастера Алтайского края (Романов В.М., Умников В.А, Гунина А.И.) провели мастер-классы.

15-16 декабря в г. Новосибирске состоялся II межрегиональный фестиваль традиционного русского костюма. В фестивале участвовали  народный фольклорный ансамбль «Канареечка» Чарышского района, народный фольклорный ансамбль «Полянка» Солонешенского района. Коллективы приняли участие в народном гулянии, концертной программе «На Николу Зимнего», посетили выставку традиционного народного костюма и были отмечены дипломами фестиваля.  


По результатам конкурсного отбора на создание экспериментальных центров традиционной народной культуры, центров ремесел и фольклора, национально-культурных центров на базе культурно-досугового учреждения создан Центр украинской культуры в Романовском районе.
По разделу «Формирование и ведение каталогов объектов нематериального культурного наследия, народных промыслов и ремесел» подготовлен фольклорно-этнографический материал о традиционной свадьбе с. Камышенка Петропавловского района (38 аудиозаписей свадебных песен, 4 репортажа, 28 фотографий, 4 текстовых документа).


Сотрудниками отдела традиционной народной культуры АКЦНТиД   проведены фольклорно-этнографические экспедиции по сбору материала  в сёлах      Пономарёво, Огни, Усть-Калманка Усть-Калманского района и в сёлах Карпово, Маралиха, Чинета Краснощёковского района.   Были записаны репортажи о праздниках народного календаря, о жизни и быте старожилов. Также было зафиксировано около 30 единиц устного фольклора: лирические, рекрутские песни, духовные стихи, частушки, пестушки, потешки, колыбельные; кроме этого – наигрыши на балалайке.

Большой  проблемой по-прежнему  остается отсутствие квалифицированных кадров в области фольклора. Лишь в 17 из 70 территорий края есть специалисты. Сегодня для успешной деятельности по возрождению, сохранению и развитию традиционной народной культуры, обеспечению   преемственности поколений  нужны  специалисты, гармонично сочетающие в себе талант исследователя, педагога и знатока традиций. Помимо  этого, необходимо   объединение сил государственных и общественных организаций,   создание правовой базы и принятие других мер в рамках действующей конституционной практики по сохранению и развитию традиционной народной культуры в Алтайском крае.

   Л.И. Печёркина,

зав. отделом повышения 

квалификации АГДНТ
ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ РАБОТНИКОВ 

КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА
Основные задачи отдела повышения квалификации –   обновление и расширение профессиональных знаний работников культуры и искусства края, стимулирование их самообразования и творческого роста, формирование профессиональных умений. Программы курсов повышения квалификации всех категорий работников культуры и искусства разрабатываются с учетом государственных образовательных стандартов. Все учебные программы  2012 года подтверждены  лицензией 2008 года.

В 2012 году на курсах повышения квалификации прошли обучение 348 работников культуры и искусства, что на 182 человека меньше, чем в 2011 году.  Это связано с тем, что в 2012 году не было выездных курсов. На стационаре в г. Барнауле занятия проведены в 12 группах, обучено преподавателей ДМШ, ДШИ –  77 человек, клубных специалистов –                146 чел., библиотечных специалистов – 45 чел., директоров и специалистов муниципальных музеев –  15 чел., главных бухгалтеров отделов культуры 

–  41 чел.  Ежегодно с 2010 года  проводятся курсы для руководителей и специалистов  архивов районов и городов края. В 2012 году обучено 24 чел. 

В сентябре проведены внеплановые курсы для режиссеров массовых праздников. Занятия проходили в период празднования 75-летия Алтайского края. Слушатели посетили репетиции основных мероприятий празднования и более 20  массовых мероприятий. 

В рамках ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие традиционной народной культуры Алтайского края» обучение  на курсах прошла  группа руководителей фольклорных коллективов. Перед слушателями выступили  преподаватели Новосибирского областного фольклорного центра русского  фольклора и этнографии А.Г. Кайманаков и  Т.Ю. Куликова по темам: «Создание фольклорного театра» и «Технология изготовления традиционного костюма».

С целью расширения профессиональных знаний в учебные планы 2012 года обязательно включались практические выездные занятия на базе районных учреждений культуры. Например, преподаватели ДХШ, ДШИ  занимались на базе Новоалтайской художественной школы при Новоалтайском государственном художественном училище, детских школ искусств №1 и № 2 г. Барнаула. Библиотекари поселенческих библиотек выезжали на практические занятия в библиотеку с. Озерки Тальменского района.  Специалисты музеев посетили Государственный мемориальный музей им. Г.С. Титова в с. Полковниково Косихинского района.  
Информационно-коммуникационные технологии и услуги в настоящее время являются ключевым фактором развития всех областей социально-экономической сферы. Свободное владение инструментами поиска и переработки информационных ресурсов, умение ориентироваться в информационном контенте – таковы сегодняшние требования к специалистам. В связи с этим в программы повышения квалификации всех категорий слушателей входит специализированный курс по ознакомлению с информационными технологиями, обучению работе с компьютерными программами.  
Активное участие в работе курсов повышения квалификации работников культуры и искусства принимают сотрудники краевых методических центров. Учебные занятия проводят преподаватели вузов – кандидаты, доктора наук. Использовались различные формы обучения:  лекции, деловые игры, «круглые столы» и др. 
В течение 2012 года  комитеты по культуре ряда районов и городов регулярно направляли работников культуры на курсы  повышения квалификации: Поспелихинский район – 21 чел., Завьяловский район – 11 чел.,  Первомайский район – 11 чел., Ребрихинский район – 9 чел.,                    г. Барнаул – 45 чел., г. Новоалтайск – 10 чел., г. Бийск – 7 чел. Однако не все комитеты по культуре  повышение квалификации кадров  считают  приоритетным направлением деятельности. Практически уже несколько лет не обучаются на курсах специалисты из  Бурлинского, Быстроистокского, Ельцовского, Панкрушихинского, Суетского, Славгородского районов. 

В анкетах-отзывах слушатели постоянно отмечают, что получают на занятиях много актуальной, полезной информации, и указывают на необходимость систематического проведения курсов повышения квалификации работников культуры и искусства. 
Н.А. Кучуева,

зав. редакционно-издательским 

отделом АГДНТ
ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

В 2012 году специалисты АКЦНТиД подготовили в помощь культурно-досуговым учреждениям края 18 различных аналитических, информационно-нормативных, инструктивных, методических, сценарных материалов:

- «Итоги деятельности культурно-досуговых учреждений Алтайского края за 2011 год» (информационно-аналитический сборник);

- «Клубный курьер» (информационный бюллетень), выпуски № № 20,21;

- «В помощь руководителям культурно-досуговых учреждений» (информационно-нормативные материалы), выпуск № 6;

- «Методика оценки эффективности и результатов работы по патриотическому воспитанию в учреждениях культуры» (методические рекомендации);

- «С улыбкой по жизни!» (информационно-сценарные материалы в помощь организаторам досуга пожилых людей);

- «Мы – будущее нашего Отечества» (информационно-сценарные материалы»;

- «С любовью к Алтаю» (сборник сценариев тематических концертных программ);

- «Празднику – веселье, мастерству – почтенье» (сборник сценариев);

-  «Творческие семьи Алтая» (из опыта работы культурно-досуговых учреждений края);

- «Молодёжные клубные формирования» (из опыта работы культурно-досуговых учреждений края);

- «Из опыта работы культурно-досуговых учреждений Солонешенского района Алтайского края по сохранению и развитию традиционной народной культуры»;

- «Фольклор и молодёжь» (тезисы докладов III краевой творческой мастерской);

- XV краевой фестиваль русского фольклора «Древо» (буклет-программа);

- «Народный мастер Алтайского края» (проспект);

- «Об эффективности использования спортивных залов клубных учреждений» (рекомендательное письмо);

- «О проведении клубной акции «Единый клубный день «Поклон селу и людям, в нём живущим» (методическое письмо);

- «О подготовке отчётов о работе учреждений культурно-досугового типа края за 2012 год» (инструктивное письмо).


Издаваемые Центром информационные продукты получают положительную оценку работников районных методических служб, культурно-досуговых учреждений, постоянно и эффективно используются ими в текущей работе, а также на учебных семинарах, совещаниях. Так, специалисты отдела по культуре, делам молодёжи и спорту администрации Бурлинского района пишут в своём отзыве: «Все информационные издания, которые получаем в течение года, используем в работе». Работники Целинного МДК: «Особенно нужен сценарный материал тех праздников и мероприятий, которые по традиции проводятся ежегодно, когда уже не знаешь, что бы такого придумать». Работники Егорьевского межпоселенческого  районного культурно-досугового центра отмечают: «Методический кабинет использует все виды материалов, подготовленных АКЦНТиД. Они являются практически единственными пособиями, которые помогают клубным учреждениям района в работе».


Результаты проведённого письменного опроса специалистов районных методических  служб, межпоселенческих ДК (анкета «Информационная деятельность методической службы района»)  показали, что потребность в методических материалах АКЦНТиД «постоянно испытывают» 50 % опрошенных, «иногда испытывают» 26 %. Специалисты РМС оценивают содержание методических материалов АКЦНТиД «положительно» (76 %) и «скорее положительно, чем отрицательно» (19 %). Наибольший практический интерес для них представляют, согласно опросу, «практический опыт других КДУ» (69 %), «сценарии мероприятий» (52 %), «нормативно-правовые документы, регулирующие культурно-досуговую деятельность» (39 %), «рекомендации различных специалистов по направлениям работы КДУ» (27 %), «аналитические, статистические материалы» (19 %). Среди других материалов, интересующих работников КДУ, были названы видеоматериалы, материалы по оформлению мероприятий, материалы по подготовке грантов, созданию сайта и др.


Наиболее удобной формой выпуска методических материалов АКЦНТиД специалисты РМС назвали «печатные издания (сборники, брошюры, буклеты)» – 77 %, «электронные носители» (СD, DVD)» – 56 % и «размещение материалов на сайте АКЦНТиД» – 56 %.


Техническую возможность использования материалов на цифровых носителях («есть компьютер, ноутбук») имеют 88 % опрошенных, при этом выход в Интернет – 76 %.


Таким образом, результаты проведённого анкетирования свидетельствуют о востребованности методических изданий Центра, указывают на возможность их предоставления на CD, DVD-носителях, подтверждают необходимость освещения опыта работы КДУ края и других регионов страны в материалах АКЦНТиД.


Положительную оценку работников КДУ получает репертуарно-методическое пособие ЦНТ Красноярского края «Клубный  репертуар», подписчиками которого в 2012 году были 56 учреждений из 37 районов и 7 городов Алтайского края. В данном издании публикуются сценарные материалы из опыта работы учреждений культуры не только Красноярского края, но и других регионов страны, что позволяет организаторам клубной работы пополнить свои информационно-сценарные фонды, разнообразить формы работы, наполнить их новым содержанием.


В 2012 году в «Клубном репертуаре» (№№31-32, 33-34) были опубликованы материалы из опыта работы передвижных учреждений Алтайского края, а также сценарии: «Во деревне то было» (театрализованное представление), «Эстафету принимает молодёжь» (агитпредставление),  «Возрождайся, Россия!» (праздничный концерт).


Постоянными подписчиками издания «Клубный репертуар» на протяжении ряда лет являются клубные учреждения Баевского, Благовещенского, Бурлинского, Ельцовского, Змеиногорского, Заринского, Косихинского, Курьинского, Михайловского, Ребрихинского, Тюменцевского, Угловского, Усть-Пристанского, Шипуновского и других районов.


Проведенный АКЦНТиД  в 2011-2012 г.г. краевой смотр информационно-издательской деятельности районных методических служб и культурно-досуговых учреждений способствовал активизации их работы, появлению новых изданий, улучшению их содержания.


Приобретение и использование современной копировально-множительной техники позволило повысить качество издаваемой РМС методической, рекламной продукции. Разнообразнее стали виды выпускаемых в помощь работникам КДУ методических изданий: наряду со сборниками сценариев к календарным праздникам и датам увеличилось количество методических рекомендаций, информационных материалов, аналитических выпусков, отражающих состояние и проблемы развития культурно-досуговой деятельности в районе, городе.


Подобные издания  выпускают методические службы следующих районов и городов: Быстроистокского («Клубная панорама», анализ содержания работы клубных учреждений района за 2012 год), Поспелихинского («Итоги деятельности КДУ Поспелихинского района за 2011 год»), Волчихинского («Клубный вестник», информационно-справочные материалы, выпуски №№ 1-4, 2012 год), Угловского («Сельские методические центры – в действии», о работе школ передового опыта в клубных учреждениях Угловского района), Заринского («От древней Руси до великой России», о ходе проведения районного фестиваля детско-юношеского творчества «Зная прошлое, шагай в будущее»), Каменского («Будь начеку!», методические рекомендации по организации в КДУ пропаганды здорового образа жизни (для детей школьного возраста); «Огонь, огонь…», методические  рекомендации по проведению клубных мероприятий по противопожарной безопасности), Бийского («Формы проведения мероприятий» и «Праздники народного календаря», методические рекомендации), Шипуновского («Формы концертного творчества», методические рекомендации; «Праздник – связь времён и поколений. Народные традиции», методический сборник для работников клубных учреждений).


В год 75-летия Алтайского края в помощь клубным работникам подготовлены различные материалы по проведению мероприятий, посвящённых юбилею: информационно-сценарные материалы «Алтайскому краю – 75» (Каменский район), методические рекомендации «Величавый, как россыпи звёзд» (Шипуновский район), сборник сценариев тематических концертных программ «Алтайский благодатный край» (Поспелихинский район).


В 2012 году АКЦНТиД объявил о проведении в день юбилея края акции – единого клубного дня «Поклон селу и людям, в нём живущим». Опыт его проведения в сёлах  отражён в сборниках методических служб Угловского, Бийского, Заринского районов.


Красочное, содержательное издание подготовил организационно-методический отдел по культуре Администрации  Завьяловского района, обобщив в нём опыт проведения народного фестиваля «Мой край для меня – это Родина, а Родина – это Алтай». В сборнике помещена разнообразная, интересная, уникальная историческая информация об участниках и мероприятиях фестиваля, много красочных иллюстраций.


Свои информационные издания продолжают выпускать муниципальные, в т.ч. поселенческие учреждения культуры. Газету «Бобрёнок» готовят раз в месяц работники Бобровского КДЦ Первомайского района. В  с. Зудилово этого района выходит «Культурная страничка села». В с. Барановка Змеиногорского района народная кинофотостудия имени Н.Ф. Бондарева «Нива» ежемесячно выпускает фоторепортажи о культурно-досуговых мероприятиях и творческих коллективах. Специалисты Алтайского КДЦ Алтайского района постоянно размещают статьи, репортажи о культурной жизни села в информационном бюллетене Алтайского сельсовета «Наше село». Подобные издания способствуют формированию позитивного имиджа как самого учреждения культуры, так и села.


Формированию современного положительного имиджа культурной среды города способствуют оригинальные, красочно изданные рекламно-информационные буклеты ГДК «Строитель» г. Заринска: «Источник вдохновения» (формы культурно-досуговой работы на площади у городского фонтана), «У нас праздник», «Любительские объединения и кружки», «Главное, чтобы костюмчик сидел».


Безупречным качеством отличаются периодические издания комитета по культуре г. Барнаула журнал «Культура Барнаула» и управления культуры, спорта и молодёжной политики г. Рубцовска   журнал «Браво Рубцовск.ru» (альманах для тех, кто любит свой город). Это уже другой уровень информационной работы, предназначенной для широкой читательской аудитории и поэтому более профессиональной с точки зрения журналистики. На создание подобных изданий могут ориентироваться специалисты районных методических служб, органов культуры.


Информационно-издательская деятельность районных методических служб сегодня должна быть направлена не только на улучшение методического обеспечения сельских КДУ, но и на создание привлекательного образа современного учреждения культуры, на формирование культурной среды района, города.

Коллективы, имеющие звания «Народный (образцовый)», 

«Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества  Алтайского края», количество коллективов самодеятельного народного творчества и участников в них

( 2008 –  2012 г.г.)

	
	2008 г.
	2009 г. 
	2010 г.
	2011 г.
	2012 г.

	Коллективы со званием «Народный  (образцовый)»
	288
	292
	307
	305
	311

	Коллективы со званием «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края»
	23
	26
	30
	34
	38

	Количество коллективов самодеятельного народного творчества
и  участников в них
	6879 
87419 
	6981

81924
	6748

79064

	6392

74637
	6252

72991
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