Положение 

о проведении I краевого смотра 

информационно-издательской деятельности 

районных методических служб 

и культурно-досуговых учреждений Алтайского края


I. Учредители и организаторы смотра:


Управление Алтайского края по культуре и архивному делу


Алтайский краевой центр народного творчества и досуга


II. Цели и задачи смотра:

1. Развитие информационных ресурсов и формирование инновационных подходов к осуществлению информационно-издательской деятельности в сфере народного творчества и культурно-досуговой деятельности.

2. Повышение эффективности и качества информационного и методического обеспечения культурно-досуговых учреждений.

3. Создание условий для обмена опытом работы районных методических служб.

4. Совершенствование работы по внедрению новых информационных технологий.


III. Условия проведения смотра:

Смотр проводится по следующим номинациям:

1. «Издательская деятельность»:

информационные, аналитические, методические, сценарные, репертуарные сборники, каталоги, альбомы по различным жанрам народного творчества и направлениям деятельности культурно-досуговых учреждений.

2. «Электронные информационные ресурсы»:

электронные издания (газеты, журналы, сборники);

CD (каталоги, сборники, тематические, музыкальные альбомы, информационные материалы по народному творчеству и культурно-досуговой деятельности на электронных носителях).
3. Рекламная и PR-деятельность по направлениям:
полиграфическая рекламная продукция (буклеты, проспекты, плакаты, листовки, афиши, программы, пригласительные билеты и другие информационно-рекламные материалы к различным мероприятиям);

публикации в СМИ (районных, краевых, российских, телевизионные сюжеты и радиопередачи, пресс-релизы, презентации, информационные листки).

IV. Участники смотра:

В смотре могут принимать участие районные методические службы, а также отдельные муниципальные культурно-досуговые учреждения, занимающиеся информационной деятельностью.

V. Сроки и порядок проведения смотра:

Краевой смотр информационно-издательской деятельности проводится с 1 апреля 2011 года по 1 марта 2012 года в два этапа:

I этап – с 1 апреля 2011 года по 31 января 2012 года (предоставление заявок на участие в смотре и предоставление материалов).

Заявка на участие в смотре с указанием наименования учреждения, контактных данных, перечня работ с указанием номинаций, конкурсные материалы должны быть представлены не позднее 31 января 2012 года в информационное агентство АКЦНТиД по адресу: 656043, г. Барнаул, ул. Ползунова, 41. тел. 8(385-2) 63-47-45, факс 8(385-2) 63-39-59,                          e-mail - info/cntd@gmail/com/

Для участия в смотре принимаются материалы, подготовленные в течение 2010-2011 гг. Материалы, представленные на смотр, не возвращаются.

II этап – с 1 февраля по 1 марта 2012 года (подведение итогов смотра).

Для рассмотрения работ и определения победителей смотра по каждой номинации создается комиссия из специалистов АКЦНТиД и приглашенных независимых экспертов.

VI. Подведение итогов смотра и награждение участников:

Подведение итогов смотра проводится по номинациям. Награждение победителей состоится в марте 2012 года на итоговом совещании директоров межпоселенческих учреждений культуры, руководителей методических служб в г. Барнауле. Победители смотра будут награждены дипломами. По усмотрению комиссии могут быть присуждены специальные дипломы и призы.

