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О повышении квалификации 

работников КДУ, руководителей 

фольклорных коллективов, 

объединений, студий, кружков, 

преподавателей ДМШ, ДШИ

Уважаемые коллеги!

Отдел повышения квалификации, отдел традиционной культуры Алтайского государственного Дома народного творчества с 7 по 14 апреля 2014 года в рамках реализации ВЦП « Сохранения и развития традиционной народной культуры» на 2012-2014 гг. проводит курсы повышения квалификации по теме: «Традиционная культура: проблемы сохранения и развития». 
Приглашаем принять участие работников культурно-досуговых учреждений, руководителей фольклорных коллективов, преподавателей ДМШ, ДШИ, объединений, студий, кружков. 
На занятиях будут освещаться следующие темы:
«Традиционная крестьянская одежда русских сибиряков», Татьяна Юрьевна Куликова, г. Новосибирск;
«Традиционная песенная культура казаков», Ольга Григорьевна Никитенко, г. Волгоград.
Регистрация участников 7 апреля с 9.00 до 12.00 по адресу:                  Барнаул, ул. Ползунова, 41 - отдел повышения квалификации Алтайского  государственного Дома народного творчества (проезд от вокзала трамваем    № 1, автобусом № 55 до ост. Пушкина, пл. Спартака).
За слушателями сохраняется средняя месячная заработная плата. Командировочные расходы и проживание в гостинице осуществляется за счет направляющей стороны. 

О своем участии в обучении и необходимости гостиницы просим сообщить до 1 апреля 2014 г. по тел. 63-48-07 (Любовь Ивановна Печеркина).  
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