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О повышении квалификации 
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по классу теоретических дисциплин 
Уважаемые коллеги!

Отдел повышения квалификации Алтайского государственного Дома народного творчества приглашает на курсы повышения квалификации преподавателей ДМШ, ДШИ по классу теоретических дисциплин по программе «Образование в сфере культуры и искусства».

Сроки проведения:

1 ГРУППА – с 9 по 16 октября 2014 г.

2 ГРУППА – с 5 по 12 ноября 2014 г. 

В программе курсов 2 ГРУППЫ состоится семинар-практикум «Современные методики преподавания музыкально-теоретических дисциплин», преподаватель Наталья Львовна Александрова, заведующая теоретическим отделением НСМШ (колледжа), руководитель секции преподавателей сольфеджио ДМШ и ДШИ Новосибирской области, преподаватель высшей категории.

Темы семинара:
1. Сольфеджио XXI века. Основные направления методики и практики.
2. Сравнительный анализ отечественных и зарубежных школ преподавания сольфеджио.
3. Обзор новой методической литературы. Презентация учебных пособий.
4. Из опыта работы теоретического отделения НСМШ (колледжа).
5. Игровые, развивающие и интегрированные методики воспитания музыкального слуха на уроках сольфеджио.

6. Ритмика и сольфеджио.

7. Орф – педагогика.

8. Основные формы работы на уроках сольфеджио в средних и старших классах ДМШ и ДШИ. Подготовка выпускников к дальнейшему профессиональному обучению.

Аккредитационный взнос за участие в курсах повышения квалификации в размере                1000 рублей перечисляется до 4 ноября 2014 г. в АГДНТ (или оплата наличными при регистрации). Для перечисления необходимо отправить по тел/факсу 63-56-89 (бухгалтерия АГДНТ): реквизиты учреждения, оплачивающего счет; ФИО директора, наименование учреждения; на основании чего работает учреждение; цель оплаты, количество человек. 

Для участия в курсах повышения квалификации необходимо                                    до 28 октября 2014 г. подтвердить свое участие и необходимости мест в гостинице по телефону 8(3852) 63-48-07.
Участникам курсов выдается Удостоверение государственного образца о краткосрочном повышении квалификации.
Регистрация участников курсов будет проходить 5 ноября 2014 г. с 09.00 до 12.00 по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 41 – АГДНТ, отдел повышения квалификации (проезд от вокзала трамваем № 1, автобусом № 55 до остановки пл. Спартака). 

Начало занятий 5 ноября в 12.00 часов. 
Оплата командировочных расходов: проезд, проживание, питание, аккредитационный взнос за участие оплачивает командирующая организация. Бронирование мест в гостинице осуществляется самостоятельно или по заявке организаторов курсов.
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Информация по т. 8(3852) 63-48-07 

Солдатова Юлия Николаевна, 
вед. методист отдела повышения квалификации АГДНТ
