О реализации федеральной комплексной программы в сфере народного творчества «Поклон селу и людям, в нем живущим» при финансовой поддержке Министерства культуры Российской Федерации 
В течение ноября и декабря 2013 года в Алтайском крае была реализована  федеральная комплексная программа в сфере народного творчества «Поклон селу и людям, в нем живущим» при финансовой поддержке Министерства культуры Российской Федерации. 

Реализацию программы осуществил КАУ «Алтайский государственный Дом народного творчества» (директор В.П. Казанцева) с привлечением КАУ «Алтайкиноцентр» (директор В.С. Кузнецов), КГБУ «Алтайский краевой учебно-методический центр по художественному образованию» (директор С.Б. Королёва), КАУ «Алтайский государственный оркестр русских народных инструментов «Сибирь» им. Е.И. Борисова» (директор Т.А. Борисова). 

В рамках реализации программы состоялись: гастрольный тур «В песне – вся сила, в танце – отрада», выставочный тур, фестиваль «Алтай – жемчужина России».

Гастрольный тур «В песне – вся сила,  в танце – отрада» включал:

- 10 концертов заслуженных коллективов самодеятельного художественного творчества Алтайского края  (Благовещенский, Мамонтовский, Михайловский, Павловский, Поспелихинский, Топчихинский, Троицкий, Угловский, Хабарский, Целинный районы);

- 3 концерта Алтайского государственного оркестра русских народных инструментов «Сибирь» имени Е.И. Борисова (г. Бийск, г. Рубцовск, Мамонтовский район);

- 5 мастер-классов для преподавателей и учащихся ДМШ, ДШИ с участием лауреатов краевого конкурса «Юные дарования Алтая» (г. Рубцовск, Алтайский, Мамонтовский, Михайловский, Кулундинский районы).

С 29 ноября по 21 декабря в десяти районах края состоялись концерты, на которых свое исполнительское мастерство перед сельскими жителями продемонстрировали 25 заслуженных коллективов самодеятельного художественного творчества Алтайского края. В десяти концертах приняли участие 1392 человека, присутствовало 4480 зрителей, 1365 из них - дети. Все концерты проходили на высоком эмоциональном подъеме. Представители местных администраций высказали слова признательности и благодарности организаторам и участникам концертов за яркие и  красочные представления, пронизанные любовью и уважением к сельским жителям. Во многих районах участники концертов были награждены благодарственными письмами.
Алтайским государственным оркестром русских народных инструментов «Сибирь» им. Е.И Борисова проведено 3 концерта, в которых участвовали 250 человек. Кроме артистов оркестра, в концертах выступили вокалисты, лауреаты краевого фестиваля вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина.  

Концертные программы были с восторгом встречены зрителями. Высокое исполнительское мастерство артистов оркестра, разнообразный высокохудожественный репертуар по достоинству были оценены  сельскими жителями. Не меньшим успехом у зрителей пользовались выступления самодеятельных артистов, для которых возможность  спеть с таким профессиональным коллективом является большим событием в творческой жизни. Зрители благодарили участников концертов за радость общения с  талантливыми мастерами профессионального и любительского искусства.  

Общее количество зрителей, побывавших на концертах Алтайского государственного оркестра русских народных инструментов «Сибирь» им. Е.И Борисова, - 2035 человек, в том числе дети - 500 человек.

В целях повышения исполнительского уровня одаренных детей, повышения квалификации преподавателей отдаленных населенных пунктов реализован творческий  проект в области исполнительского искусства «Мастер-классы ведущих преподавателей ССУЗов культуры и  искусства края для перспективных учащихся детских школ искусств». 15 ведущих преподавателей Алтайского и Рубцовского государственных музыкальных колледжей, Алтайского краевого колледжа культуры провели мастер-классы в Алтайском, Кулундинском, Мамонтовском, Михайловском районах и  г. Рубцовске. В рамках мастер-классов состоялись концерты 35 одаренных учащихся ДМШ г. Барнаула, студентов Алтайского государственного музыкального колледжа и Алтайского краевого колледжа культуры - лауреатов краевых и международных конкурсов, победителей краевого смотра «Юные дарования Алтая». На мастер-классах и концертах  60 учащихся из 25 районов и городов получили уникальную возможность творческого общения с ведущими преподавателями.  

Реализация проекта позволила повысить качество работы с одаренными детьми, способствовала совершенствованию профессионального мастерства преподавателей, повышению престижа и общественной значимости профессии  работников искусства и культуры. 

В рамках данного проекта на занятиях ведущих преподавателей колледжей культуры и искусства, а также на концертах одаренных детей и талантливой молодежи  присутствовало 558 человек, из них 265 - дети.
Выставочный тур включал:

- 10 выставок мастеров декоративно-прикладного творчества, мастер-классы «Тайны мастерства» (Благовещенский, Мамонтовский, Михайловский, Павловский, Поспелихинский, Топчихинский, Троицкий, Угловский, Хабарский, Целинный районы);

- 5 художественно-иллюстративных выставок «История казачества в Алтайском крае» (Первомайский, Петропавловский, Рубцовский районы, г. Рубцовск).
Выставки декоративно-прикладного творчества и мастер-классы мастеров «Тайны мастерства» прошли в 10 районах Алтайского края. В организации выставок приняли участие 43 человека, посетили  выставки 4492 человека. 452 человека приняли участие в 10 мастер-классах. Мастер-классы проводились по различным темам: «Роспись по дереву, камню» (мастер Наталья Петрова, г. Змеиногорск), «Квиллинг (бумагокручение)» (мастер Наталья Казеева, г. Барнаул), «Узелковый батик» и «Махровый коврик» (мастер Татьяна Горбунова, г. Барнаул), «Изготовление подарочной открытки, коробки (скрапбукинг)» (мастер Наталья Мордвинова, г. Барнаул), «Изготовление украшений из полимерной глины» (мастер Любовь Котова, г. Барнаул), «Валяние из шерсти (фильцевание)» (мастер Юлия Бочарникова, г. Барнаул), «Роспись по дереву (традиционная)» (народный мастер Алтайского края Анна Гунина, г. Барнаул).
Художественно-иллюстративные выставки «История казачества Алтайского края» были развернуты в Первомайском районе в с. Кислуха, в Петропавловском районе в местах компактного проживания казаков - в с. Антоньевка и в с. Николаевка, в Рубцовском районе в  с. Веселоярске, в г. Рубцовске. Экспозиция выставок заняла в общей сложности  около 550 кв.м. На выставках было представлено более 180 живописных работ, более 100 кв.м. иллюстративно-документального материала. В создании экспозиции выставок, в открытии  и в организации их работы приняли участие 105 человек. Выставки посетили 3006 человек, из них 632 (21 % ) - дети.
Фестиваль «Алтай – жемчужина России» состоялся в Алтайском, Ельцовском, Красногорском, Мамонтовском, Павловском, Поспелихинском, Тогульском, Топчихинском районах, г. Бийске, г. Рубцовске. Программа фестиваля состояла из 11 документальных фильмов. 

Целью фестиваля являлось повышение культурного уровня населения отдаленных населенных пунктов, обеспечение доступности услуг культуры, в первую очередь для подрастающего поколения. Данный фестиваль позволил на бесплатной основе расширить спектр предоставляемых услуг культуры жителям отдаленных районов Алтайского края, разнообразить досуг населения, дал возможность зрителю познакомиться с произведениями документального кинематографа последних лет. Показ документальных фильмов способствовал патриотическому и эстетическому воспитанию молодежи.

Документальные фильмы посмотрело более 750 (семьсот) зрителей, из них более 500 детей (30%). Свободный вход в просмотровые аудитории позволил привлечь зрителей различных социальных слоев. С большим интересом зрители встретили фильм «Малое Золотое кольцо Алтая». С волнением зрители посмотрели фильм о нашем земляке Калашникове «Жизнь крестьянского сына». Вызвали интерес и фильмы о мастерах, удостоенных почетного звания «Народный мастер Алтайского края». В Тогульском, Красногорском, Ельцовском, Алтайском районах состоялись творческие встречи с авторами документальных фильмов.

В целях популяризации деятельности заслуженных коллективов самодеятельного художественного творчества Алтайского края краевым телевизионным каналом «Катунь-24» изготовлены 10 заставок о 10 заслуженных коллективах самодеятельного художественного творчества Алтайского края, показ которых будет осуществлен на канале. В съемках приняли участие следующие заслуженные коллективы самодеятельного художественного творчества Алтайского края: народный муниципальный русский народный хор «Голоса Сибири», руководитель заслуженный работник культуры РФ В.В. Шпак; русский народный хор «На просторах Алтая» Дворца культуры «Тракторостроитель» г. Рубцовска, руководитель заслуженный работник  культуры РФ В. С. Невидомый; народный хор ветеранов войны и труда муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской центр культуры «Современник» г. Новоалтайска, руководитель В.Д. Карпов; народный муниципальный оркестр русских народных инструментов межпоселенческого МУК «Тюменцевский районный Дом культуры», руководитель В.М. Тарасов; муниципальный оркестр русских народных инструментов г. Алейска, руководитель заслуженный работник культуры РФ  Н.Н. Акатов; народный молодёжный хор русской песни «Сибиряночка» МУ «Дворец культуры г. Барнаула», руководитель заслуженный работник культуры А.Н. Кузнецов; народный ансамбль классического танца «ЭОС» МУ «Дворец культуры г. Барнаула», руководитель заслуженный работник культуры Н.Н. Кровякова; муниципальный духовой оркестр г. Бийска, руководитель А.Ф. Пыльников; народный цирковой коллектив МБУ «Барановское социально-культурное объединение» Змеиногорского района, руководитель Г.В. Лукьянова; народный театр Ребрихинского районного Дома культуры, руководитель С.И. Суспицын.  

Всего в рамках федеральной комплексной  программы в сфере народного творчества «Поклон селу и людям, в нем живущим» при финансовой поддержке Министерства культуры РФ в 20 районах и городах Алтайского края прошло 53 мероприятия, в которых приняли участие 3225 человек. На мероприятиях федеральной комплексной программы присутствовало 15641 человек, из них 4809 (30%) дети. Охват населения мероприятиями программы, включая телезрителей, составил 120000 человек.

Цели и задачи, поставленные в федеральной комплексной программе в сфере народного творчества «Поклон селу и людям, в нём живущим» при финансовой поддержке Министерства культуры РФ, достигнуты. Мероприятия, проходившие в рамках программы, получили высокую оценку сельских жителей.

Реализация этой масштабной программы в Алтайском крае накануне Года культуры в России предоставила сельским жителям возможность познакомиться с творческими достижениями лучших самодеятельных и профессиональных коллективов Алтая, что способствовало вовлечению детей и молодёжи в творческие объединения, приобщению сельского населения к культурной жизни края, воспитанию чувства уважения к отечественной культуре.
