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О повышении квалификации 

руководителей  муниципальных КДУ
                                                 Уважаемые коллеги!

Отдел повышения квалификации Алтайского государственного Дома народного творчества  с 12 по 20 мая  2014 г. приглашает принять участие в курсах повышения квалификации по теме «Менеджмент в социально-культурной деятельности». 

Программа курсов повышения квалификации включает:  

- разработка системы стандартов качества, предоставления государственных услуг;

-  реализация мероприятий по «дорожной карте», Федерального Закона  №44;

-  формирование муниципального задания в КДУ;
- основы управленческой деятельности;

- основные нормативные документы, регламентирующие деятельность КДУ;

-  оценка эффективности деятельности культурно-досуговых учреждений для руководителей муниципальных культурно-досуговых учреждений.

Приглашаем руководителей  межпоселенческих культурно-досуговых учреждений принять участие в курсах повышения квалификации.
Регистрация участников  12 мая  с 9.00-12.00, начало занятий в 12.00  по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 41 – отдел повышения квалификации Алтайского государственного Дома народного творчества (проезд от вокзала трамваем № 1, автобусом № 55 до ост. Пушкина, пл. Спартака).

Заезд 12 мая, отъезд 20 мая  после 12.00

Стоимость участия в обучении одного специалиста – 500 руб.
Оплата возможна наличными и перечислением. За счетом обращаться в бухгалтерию  КАУ АГДНТ по тел. 63-56-89, тел./факс 63-39-59.

За слушателями сохраняется средняя месячная заработная плата. Командировочные расходы и проживание в гостинице осуществляется за счет направляющей стороны. 

О своем участии в обучении и необходимости гостиницы просим сообщить до 7 мая  2014 года по тел. 63-48-07 (Любовь Ивановна Печеркина). 
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