ПРЕСС-РЕЛИЗ
XIV краевых Дельфийских игр «Вместе лучше!», 

посвящённых  Году культуры в России и 

60-летию освоения целинных и залежных земель

     Управление Алтайского края по культуре и архивному делу, главное управление Алтайского края образования и молодёжной политики Алтайского края, Алтайский Государственный Дом народного творчества и администрация Ключевского района с 13 по 16 июня 2014 г. проводят XIV краевые Дельфийские игры «Вместе лучше!», посвящённые Году культуры в России и 

60-летию освоения целинных и залежных земель
       Дельфийские игры – это форум искусств, собирающий молодые таланты состязаться в исполнительском мастерстве. В них принимают участие молодые люди в возрасте 14-24 лет (включительно).

     Игры проходят под патронатом Национального Дельфийского Совета России. Игры проводятся в рамках реализации государственной программы  «Культура Алтайского края» на 2011-2015 годы, приоритетного национального проекта «Образование» и при финансовой поддержке гранта Губернатора Алтайского края в сфере  культуры на 2014 год. 

    Участники Игр состязаются в следующих номинациях: пение, хореография, художественное чтение, конкурс команд КВН, инструментальное исполнительство. 
В этом году в программу Игр впервые включена номинация «Инструментальное исполнительство». 

    Команда победителей получает денежное вознаграждение в размере 20 000 руб.Призёры Дельфийских игр будут награждены медалями (I, II, III место), денежными премиями или призами.

     Количество участников XIV краевых Дельфийских игр на данный момент:   676 человек из 9 городов и  31 районов края. Самые многочисленные делегации: г.Новоалтайск 50человек и с.Паловск – более 70 человек.

     Информацию о проведении XIV краевых Дельфийских игр можно узнать на официальном сайте Алтайского краевого центра народного творчества и досуга: http://cntdaltai.ru/

           Ведущий методист АГДНТ Cелянская Надежда Георгиевна.    

        Телефон для справок: 63-48-18
