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Положение

о проведении краевой акции Вахта Памяти 
посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне
«Через года, через века - помните…»
КАУ «Алтайский государственный Дом народного творчества» управления Алтайского края по культуре и архивному делу в рамках долгосрочной целевой программы «Патриотическое воспитание граждан в Алтайском крае» на 2011-2015 годы рекомендует культурно-досуговым учреждениям края поддержать проведение краевой акции Вахта Памяти, посвященной 70-летию Победы Великой Отечественной войне «Через года, через века помните…»
Цели и задачи краевой акции Вахта Памяти:

- формирование гражданских и нравственных ориентиров в обществе;
- формирование патриотического сознания молодого поколения на примерах героической истории нашей Родины; 
- изучение героической истории Российского государства, подвига русского народа в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 г.г.);
- повышение мотивации граждан к сохранению памяти о героическом прошлом своей Родины;
- передача молодому поколению традиций празднования Дня Победы в данной местности.
Порядок и сроки проведения краевой Вахты Памяти:
Краевая акция проводится в установленный период с 25 апреля по 11 мая 2015 года  по отдельно разработанному плану. В план могут входить мероприятия, связанные с открытием и закрытием Вахты Памяти, мероприятий по распространению гвардейской ленточки и празднования Дня Великой Победы. 
АГДНТ рекомендует в Год литературы включать такие формы работы как литературно-музыкальные композиции, поэтические спектакли,  литературные гостиные и вечера, поэтические флеш-мобы и др. В подготовке мероприятий использовать литературные произведения, поэзию известных авторов и ветеранов Великой Отечественной войны.  

Консультации по проведению краевой акции Вахта Памяти можно получить в АГДНТ в отделе организации досуговой деятельности, ведущий методист Галина Семеновна Классен. 
До 1 апреля 2015 года участникам краевой акции необходимо предоставить в АГДНТ: районный план мероприятий Вахты Памяти (по эл.почте)

По окончанию краевой акции  до 1 июня 2015 года просим предоставить в АГДНТ: информацию о проведении краевой акции Вахты памяти (по эл.почте) 

г.Барнаул, ул.Ползунова 41, АГДНТ
тел. 8(385-2) 63-48-18,  8 -906-942-56-70
электронная почта: dosugcntd@mail.ru (с пометкой в поле тема: «Вахта Памяти»)
