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О повышении квалификации библиотечных работников 

поселенческих и городских муниципальных библиотек

Уважаемые коллеги!
С 10 по 17 марта 2016 года в г. Барнауле состоятся курсы повышения квалификации для библиотечных работников поселенческих и городских муниципальных библиотек по программе «Библиотечно-информационная деятельность». 
ВНИМАНИЕ!

Для участия в курсах повышения квалификации вам необходимо                      до 1 марта подтвердить свое участие в курсах и необходимости мест в гостинице по телефонам 8(3852) 63-48-07 - Юлии Николаевне Солдатовой.
Аккредитационный взнос за участие в курсах повышения квалификации составляет 1000 рублей. Оплата наличными или перечислением (перечисление производится до начала обучения). Для перечисления необходимо отправить реквизиты учреждения, оплачивающего счет; ФИО директора, наименование учреждения; на основании чего работает учреждение; цель оплаты: участие в курсах повышения квалификации, количество человек: по:                                            e-mail: cntd_opk@mail.ru. 

3. Участникам курсов ПК выдается Удостоверение государственного образца о краткосрочном повышении квалификации.

Регистрация участников курсов будет проходить 10 марта 2016 г.                   с 09.00 до 12.00 по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 41 – АГДНТ, отдел повышения квалификации (проезд от вокзала трамваем № 1, автобусом № 55 до остановки пл. Спартака). 

Начало занятий в 12.00 ч.
Оплата командировочных расходов: проезд, проживание, питание, аккредитационный взнос за участие оплачивает командирующая организация. 
Бронирование мест в гостинице осуществляется самостоятельно или по предварительной заявке организаторами курсов.
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