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О повышении квалификации 

  руководителей и специалистов

 муниципальных поселенческих  КДУ
                                                       Уважаемые коллеги!
Отдел повышения квалификации Алтайского государственного Дома народного творчества с 29 сентября по 6 октября 2016 г. проводит курсы повышения квалификации для руководителей и специалистов муниципальных поселенческих КДУ. Приглашаем руководителей КДУ, художественных руководителей поселенческих КДУ принять участие в курсах повышения квалификации.
Регистрация участников курсов 29 сентября  с 9.00 до 12.00. 

Начало занятий в 12.00 по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 41 – отдел повышения квалификации Алтайского государственного Дома народного творчества.

Стоимость участия в обучении одного специалиста – 1000 руб. Оплата возможна наличными и перечислением (перечисление производится до начала обучения). Для перечисления необходимо отправить реквизиты учреждения, оплачивающего счет; ФИО директора, наименование учреждения; на основании чего работает учреждение; цель оплаты: участие в курсах повышения квалификации, количество человек по: e-mail: cntd_opk@mail.ru. 

Командировочные расходы и проживание в гостинице осуществляется за счет направляющей стороны. 

О своем участии в обучении и необходимости гостиницы просим сообщить                        до 23 сентября 2016 года по тел. 63-48-07; 8-906-941-04-75 (Любовь Ивановна Печеркина). 
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