Стихи читают при свечах –  … стихи и свечи…
 Что может лучше передать  … желанье встречи?
 Что может лучше отразить  … сердец волненья?
 И успокоить-напоить  … души стремленья?
 Стихи и свечи – два огня, –  … два чистых света…
 Стихи читают при свечах… 
С такого эпиграфа и с зажигания свечей начался вечер встречи любителей поэзии «Пока горит свеча…». Мероприятие прошло в рамках празднования всемирного Дня поэзии в историко-краеведческом клубе МКУК «Крутихинская ЦКС» 17 марта сего года. Вечер был организован специалистами районного Дома культуры Н. В. Рудько, Ю. В. Кравченко, М.А. Прощенко при поддержке ветеранского актива историко-краеведческого клуба. На встрече присутствовали местные крутихинские поэты Н.Д. Гуртовенко, В.С. Бурова, К.Д. Соснина, Н.И. Езабенок. 
На вечере много читали не только собственные стихи, но и стихи популярных и не очень известных поэтов. Многие чтецы  раскрылись для присутствующих гостей по-новому, было много восхищения декламаторами и стихами. Присутствующим было предложено поговорить о поэзии, предположить, кто же такая Муза, поделиться с единомышленниками, как приходит вдохновение. Гости узнали от ведущего программы, что означают вышеназванные понятия для великих мира сего: для Пастернака, Ахматовой, Пушкина и многих других. Разговор в аудитории получился задушевным и откровенным. Кроме чтения серьезных стихов, посетители вечера сами сочиняли стихи на заданные рифмы, играли в «буриме», вспоминали четверостишия, которые им читали в детстве. Любители стихов еще долго общались в неформальной обстановке, пили чай и читали свое любимое. А закончился вечер поэзии, конечно же, стихами:
 «Всем людям на земле
Мы желаем вдохновенья
И таланта, и любви,
Огромного терпенья!
Пусть от счастья сердце бьется,
И стихи текут рекой,
Пусть не будет видно края
Благодарности людской!»
Первый вечер поэзии в историко-краеведческом клубе окончен, загашены свечи, но приятные воспоминания и впечатления  еще долго не оставят участников поэтической гостиной с надеждой на будущие встречи.
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