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АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ КОМПОЗИТОРОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ «ПЕСНИ ИТКУЛЬСКОГО ЛЕТА».
Председатель: Анна Анатольевна Лакиза, 89132797748, 83852634771. Мы находимся в г. Барнауле Алтайского края, ул. Ползунова, 41.
В ноябре 2015 года в Алтайском крае зарегистрировано и успешно действует АКОО «Творческое объединение композиторов «Песни иткульского лета». Объединение композиторов было создано в июле 2015 года с целью поддержки талантливых музыкантов и поэтов — авторов песен, широкой пропаганды их творчества, повышения композиторского мастерства участников. Целями общественной организации являются – выявление и поддержка самобытных композиторов Алтайского края, Сибирского региона, популяризация их творчества посредством  организации  концертной деятельности, выпуска печатной продукции, аудио-видеоматериалов, проведения мастер-классов и творческих лабораторий, проведения краевых и межрегиональных фестивалей и конкурсов, организация и взаимодействие с агентством по авторским правам и их защите. Организация оказывает содействие в развитии творчества начинающих авторов песен, регистрации и защите авторских прав композиторов, организации концертов, творческих вечеров, бенефисов, проведение мастер-классов, конференций,  творческих лабораторий,  выпуск печатных, аудио-видео изданий.
Председателем АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета» является Лакиза Анна Анатольевна, 1977 года рождения.
Образование высшее, в 2002 году с отличием окончила Алтайскую государственную академию культуры и искусств  по специализации «Народная художественная культура», квалификация – «Художественный руководитель академического хора», «Камерная певица». Основное место работы: с 2000 года  по настоящее время – ведущий специалист по вокально-хоровому и инструментальному жанру Алтайского государственного Дома народного творчества. Имеет опыт проведения краевых, региональных, международных мероприятий: концертов, форумов, выставок, конференций, мастер-классов, творческих лабораторий: краевой фестиваль вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина, открытого краевого конкурса вокалистов «Золотая нота», межрегионального фестиваля композиторов «Песни иткульского лета», международного молодёжного форума «Алтай. Точки роста», международного форума «Сельский туризм в России», Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы» и др. Награждена благодарственным письмом и почётной грамотой Управления Алтайского края по культуре и архивному делу, Лауреат премии Губернатора Алтайского края в области народного творчества. Контактный телефон: 89132797748, 83852-63-47-71, e-mail: annalakiza77@mail.ru
Высшим руководящим органом Организации является Общее собрание членов, созываемое не реже одного раза в год. Общее собрание правомочно, если на указанном собрании присутствует более половины его членов. В Организации образуется постоянно действующий коллегиальный исполнительный орган – Совет, который состоит из  4 человек и избирается на Общем собрании сроком на три года. Совет осуществляет текущее руководство деятельностью Организации. Периодичность собрания Совета – не реже одного раза в квартал. Совет правомочен, если присутствуют все его члены. Все решения Совета принимаются простым большинством голосов его членов. Возглавляет заседания Совета Председатель, который избирается Общим собранием Организации сроком на три  года. Ревизор Организации избирается на Общем собрании Организации сроком  на три года.
2016 год начался циклом концертов в Белом зале Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтая. 18 февраля 2016 года состоялся первый концерт под названием «Только нет без деревни России…»  композиторов — участников АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета».
В творческой встрече приняли  участие 4 композитора из Зонального, Красногорского, Мамонтовского районов. Свои произведения на суд зрителей представили: заслуженный работник культуры РФ, председатель творческого объединения композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета» Олег Марков, его песни исполнил сам автор, а также народный вокальный ансамбль «Повелика» (Зональный район).
Автор из Красногорского района Юрий Чернышов и народное вокальное трио Красногорского Районного Дома культуры, руководитель Светлана Астахова.
Творчество композиторов из Мамонтовского района Николая Исаева и Сергея Скрипкина представил заслуженный коллектив Алтайского края, народный мужской ансамбль «Россияне» Крестьянского культурно-досугового центра Мамонтовского района, а также автор-исполнитель Сергей Скрипкин.
Основная тематика песен и стихов авторов  — российская деревня с её бедами и радостями, с её причудливыми характерными  жителями и неописуемой по красоте русской природой. Концерт состоялся при полном аншлаге, количество зрителей составило 150 человек.
Следующий концерт прошёл 13 апреля под названием «Волшебная мелодия любви».  Участниками стали композиторы и творческие коллективы из г. Бийска, Новоалтайска, Троицкого  и Первомайского районов. Прозвучали романтические, светлые песни о любви, преданности, мечтах любящих людей — композиторов  Татьяны Волотовой, Ольги Солодовниковой, Станислава Лукина, Валерия Никифорова, Андрея Женихова, Инны Чапариной, Евгении Шутовой. Концерт посетило 100 человек.
18 апреля участники объединения из Тальменского, Завьяловского, Мамонтовского, Первомайского, Быстроистокского районов и г. Барнаула представили  концертную программу «Песня для вас» для клуба  ветеранов «Оптимисты». Концерт состоялся  во  Дворце культуры г. Барнаула. Очень тепло встречали творчество композиторов Николая Косых, Геннадия Плотникова, Геннадия Городилова, Татьяны Энгель, Александра Куценко, Виктора Юрченко, Юрия Бабина, Татьяны Кардаш благодарные зрители в количестве 600 человек.
 9 мая в День Великой Победы участники объединения представили концертную программу для ветеранов войны и труда. Концерт состоялся под открытым небом на концертной площадке парка культуры у Дворца культуры «Октябрьский» г. Барнаула. Прозвучали авторские песни, а также песни военных лет в исполнении народно-певческих и эстрадных коллективов и исполнителей объединения. Ветераны со слезами на глазах встречали каждого исполнителя и восторженно аплодировали. Концерт посетило более 200 человек.
С 1 по 3 июля 2016 года на озере Уткуль Зонального района состоялся пленэр композиторов  Алтайского края  «Песни иткульского лета». Мероприятие проводится под открытым небом, участники проживают в палаточном лагере. Цели: укрепление творческих контактов между композиторами Алтайского края;  проведение расширенного заседания АКОО «Творческое объединение композиторов «Песни иткульского лета» с  определением перспектив развития композиторского творчества Алтайского края.       В программе пленэра:
— 1 июля — заезд и регистрация участников  на озере Уткуль. В 16.00 -торжественное  открытие и концерт  «Здравствуй, озеро Уткуль!» (исполнялись  шлягеры разных лет). Выездной концерт в Целинный район «И снова, здравствуйте!».
— 2 июля – в 11.00 — конкурс «Новые песни о главном»  в номинациях «Народная песня», «Эстрадная песня». Творческая лаборатория с членами жюри. Традиционный выездной концерт в с. Плешково Зонального района.
— 3 июля – в 12.00 — выездной концерт в с. Буланиха Зонального  района «Мы к вам заехали на час…».  Расширенное заседание АКОО «Творческое объединение композиторов «Песни иткульского лета».
В пленэре  приняли участие 25 музыкантов-композиторов из 20 территорий Алтайского края, гг. Новосибирска и Горно-Алтайска, а также г. Анадырь  с творческими коллективами  и солистами, пропагандирующими их творчество,  а также соавторы – поэты и аранжировщики песен, работающие в  жанровых номинациях: «Народная песня», «Эстрадная песня». В каждой номинации участники подразделялись на подгруппы: композиторы с музыкальным образованием и композиторы без музыкального образования.  
Жюри конкурса композиторов: Михаил Вячеславович Гундарин — поэт, член Союза российских писателей, член Союза журналистов РФ (г. Барнаул); Лев Маркович Шапиро –  композитор, поэт, музыкант, исполнитель, автор песен Григория Лепса, Лолиты, Михаила Шуфутинского и других (г. Барнаул); Олег Валентинович Марков — композитор, заслуженный работник культуры Российской Федерации, председатель комитета администрации Зонального района по культуре (Зональный район) край); Алексей Валентинович Забурдаев – звукорежиссер АГДНТ, аранжировщик (г. Барнаул).
Награды распределились следующим образом:
Номинация «Народная песня»
Диплом Лауреата – Владимир Новосёлов (Родинский район)
Диплом 1 степени  — не присужден
Диплом 2 степени – Инна Сокольская (г. Бийск), Виктор Дергилёв (Тальменский район)
Диплом 3 степени – Татьяна Энгель (Быстроистокский район), Татьяна Кардаш (Первомайский район).
Номинация «Эстрадная песня»
Диплом Лауреата – Игорь Пергаев (г. Барнаул), Андрей Артамонов (г. Камень-на-Оби)
Диплом 1 степени – Юрий Чернышов (Красногорский район), Андрей Веселов (Зональный район), Игорь Костенко (Новосибирская область), Николай Косых (г. Барнаул), Инна Чапарина (г. Новоалтайск), Надежда Бабина (Павловский район)
Диплом 2 степени – Виктор Юрченко (Тальменский район), Геннадий Городилов (Первомайский район), Сергей Скрипкин (Мамонтовский район), Евгений Воробьёв (г. Бийск), Валерий Никифоров (Троицкий район), Александр Куценко (Мамонтовский район), Евгения Шутова (г. Новоалтайск)
Диплом 3 степени – Инна Сокольская (г. Бийск), Юрий Бабин (Завьяловский район), Николай Исаев (Мамонтовский район), Геннадий Плотников (г. Барнаул), Андрей Женихов (Троицкий район).
По итогам композиторского голосования:
1 место – Геннадий Городилов
2 место – Игорь Пергаев
3 место – Николай Косых
Специальные призы: Юрий Чернышов, Игорь Костенко, Сергей Скрипкин, Андрей Артамонов
Общее количество зрителей мероприятия около 500 человек.
9, 10 июля 10 участников объединения традиционно приняли участие в XVI межрайонном фестивале поэзии и авторской песни «Касмала». Фестиваль проводится в Павловском районе Алтайского края. Композиторы приезжают на это мероприятие с целью пропаганды своего творчества, а также с целью общения с алтайскими поэтами. Мероприятие посетило около 200 человек.
В целях поддержки и пропаганды творчества композиторов-любителей Алтайского края с 1 февраля по 20 июня  2016 года состоялся II краевой конкурс композиторов-любителей «Я этой землёй очарован».
Организатор конкурса: АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края   «Песни иткульского лета». Задачи конкурса: сохранение и развитие творческого потенциала композиторов-любителей Алтайского края, активизация творческой мысли композиторов и поэтов края, повышение мастерства участников конкурса, пропаганда современного песенного творчества. В конкурсе приняли участие композиторы с солистами и творческими коллективами  вокально-хорового жанра академического, народно-певческого и эстрадно-исполнительского направлений независимо от ведомственной принадлежности и региона проживания.
В конкурсе приняли участие 38 композиторов из 26 территорий Алтайского края. В семи конкурсных номинациях («Я люблю тебя, Россия» (песни патриотической направленности, о родном крае, малой родине, России), «Я солдат» (песни о войне, событиях  и героях  локальных войн), «Любовь – волшебная страна» (песни о любви); «Оранжевое небо» (песни для детей, о детях), «Если друг оказался вдруг …» (песни о дружбе, человеческих отношениях), «Огромное небо» (песни – размышления  философской, теологической, нравственной направленности) участвовало 99 вновь созданных песен. В программу проведения конкурса вошло заочное конкурсное прослушивание, рецензирование творчества участников профессиональными компетентными членами жюри из гг. Омска (А.Б. Воронов), Барнаула, распределение наград.
Номинация «Я люблю тебя, Россия»
Диплом 1 степени
Евгений Воробьёв (г. Бийск)
Виктор Юрченко (Тальменский район)
Надежда Бабина (Павловский район)
Сергей Блохин (Змеиногорский район)
Виктор Загвоздкин (Топчихинский район)
Диплом 2 степени
Александр Куценко (Мамонтовский район)
Ольга Солодовникова (г. Бийск)
Юрий Бабин (Завьяловский район)
Валерий Никифоров (Троицкий район)
Татьяна Кардаш  (Первомайский район)
Антонина Соколова (Третьяковский район)
Геннадий Плотников (г. Барнаул)
Диплом 3 степени
Евгений Майнцер (г. Барнаул)
Юрий Шейда (Бурлинский район)
Диплом Лауреата
Виктор Дощинский (Локтевский район)
Сергей Третьяков (Павловский район)
Игорь Пергаев (г. Барнаул)
Номинация «Любовь-волшебная страна»
Диплом 1 степени
Владимир Новосёлов (Родинский район)
Геннадий Городилов (Первомайский район)
Светлана Новикова (г. Барнаул)
Дмитрий Пряхин (Романовский район)
Николай Косых (г. Барнаул)
Диплом 2 степени
Антонина Соколова (Третьяковский район)
Сергей Блохин (Змеиногорский район)
Любовь Давыдова (Усть-Калманский район)
Лариса Анисифорова (Курьинский район)
Виктор Юрченко  (Тальменский район)
Татьяна Энгель (Быстроистокский район)
Артём Глазков (Тогульский район)
Геннадий Плотников (г. Барнаул)
Диплом 3 степени
Юрий Шейда (Бурлинский район)
Борис Бурилов (Романовский район)
Диплом Лауреата
Инна Чапарина  (Первомайский район)
Татьяна Волотова (г. Бийск)
Гаянэ Чилина (г. Славгород)
Номинация «Я солдат»
Диплом Лауреата
Юрий Чернышов  (Красногорский район)
Татьяна Волотова (г. Бийск)
Диплом 1 степени
Светлана Новикова (г. Барнаул)
Сергей Блохин (Змеиногорский район)
Виктор  Калугин (Михайловский район)
Диплом 2 степени
Сергей Ярославцев (Первомайский район)
Диплом 3 степени
Геннадий Плотников (г. Барнаул)
Валентина Костарёва (Новичихинский район)
Номинация «Огромное небо»
Диплом 3 степени
Евгений Ананьев (Змеиногорский район)
Диплом 2 степени
Любовь Давыдова (Усть-Калманский район)
Сергей Кочетков (Тюменцевский район)
Евгения Шутова (г. Новоалтайск)
Виктор Юрченко (Тальменский район)
Геннадий Плотников (г. Барнаул)
Диплом 1 степени
Егор Шерстобитов (Егорьевский район)
Татьяна Энгель  (Быстроистокский район)
Диплом Лауреата
Геннадий Городилов   (Первомайский район)
Номинация «Если друг оказался вдруг…»
Диплом Лауреата
Николай Косых  (г. Барнаул)
Диплом 2 степени
Геннадий Плотников (г. Барнаул)
Виктор Юрченко (Тальменский район)
Номинация «Оранжевое небо»
Диплом 2 степени
Ангелина Косых  (г. Барнаул)
Геннадий Плотников (г. Барнаул)
Диплом 1 степени
Виктор Загвоздкин (Топчихинский район)
Светлана Новикова (г. Барнаул)
Лариса Анисифорова (Курьинский район)
Диплом Лауреата
Евгения Шутова (г. Новоалтайск)
Номинация «Материнство и детство»
Диплом 2 степени
Александр Куценко (Мамонтовский район)
Номинация «Дуэты»
Диплом 1 степени
Николай Косых  (г. Барнаул)
Номинация «Инструментальная музыка»
Диплом 2 степени
Евгения Шутова (г. Новоалтайск)
Диплом 3 степени
Юрий Шейда  (Бурлинский район)
за песню «Футбол – моя мечта»
Специальный диплом
«За создание видеосопровождения конкурсной программы»
Александр Куценко (Мамонтовский район)
Евгений Воробьёв (г. Бийск)
Сергей Блохин (Змеиногорский район)
Виктор Загвоздкин (Топчихинский район)
Игорь Пергаев (г. Барнаул)
Инна Чапарина (Первомайский район)
Геннадий Городилов (Первомайский район)
Светлана Новикова (г. Барнаул)
Виктор Юрченко (Тальменский район)
Артём Глазков (Тогульский район)
Геннадий Плотников (г. Барнаул)
Николай Косых (г. Барнаул)
Виктор Калугин (Михайловский район)
Алексей Пергаев (г. Барнаул)
Специальный диплом
«За успешное плодотворное сотрудничество с композиторами-любителями и создание оригинальных новинок отечественного песенного репертуара»
Ирина Сливцова (Павловский район)
Специальный диплом
«За грамотность и культуру аккомпанемента»
Сергей Блохин (Змеиногорский район)
Специальный диплом
«За высокую исполнительскую культуру»
Мария Романова (Топчихинский район)
Любовь Новосёлова (Родинский район)
хор Топчихинской Детской школы искусств, руководитель Наталья Камнева
народный вокальный ансамбль «Расеюшка», руководитель Тамара Комарова (Усть-Калманский район)
вокальный ансамбль «Виктория», руководитель Людмила Гюрджян (г. Бийск)
вокальное трио «Мелодия», руководитель Алла Игнаток (г. Славгород)
детский вокальный ансамбль МБУДО «Усть-Калманская ДШИ», руководитель Надежда Жданова
эстрадная группа «Back time» (г. Новоалтайск)
Специальный диплом
«За создание высокохудожественных новинок
отечественного песенного репертуара»
 
заслуженный работник культуры РФ Виктор Эрнст (Тюменцевский район)
Алексей Власов (Тюменцевский район)
 
Специальный диплом
«За активное сотрудничество и исполнение песен  композиторов-любителей Алтайского края»
Александр Пахомов (г. Барнаул)
Максим Петухов (г. Барнаул)
23 октября 2016 года в Санниковском модельном ДК Первомайского района состоялся концерт композиторов  «Я этой землёй очарован». В мероприятии приняли участие 15 авторов из 10 территорий Алтайского края. Перед концертом состоялась торжественная церемония награждения участников конкурса. Общее количество зрителей составило 400 человек.
ПРОГРАММА КОНЦЕРТА в с. Санниково
«Русь», музыка и стихи Игоря Пергаева, исполняет Игорь Пергаев.
«Позови в край мой степной», музыка Виктора Дощинского, стихи Петра Крюкова, исполняют Любовь Кудрявцева, Вера Прошунина, концертмейстеры Виктор Дощинский, Валерий Жабин (Локтевский район).
«Моё милое село», музыка Виктора Дощинского, стихи Петра Крюкова, исполняет Владимир Стеблин, концертмейстеры Виктор Дощинский, Валерий Жабин (Локтевский район).
«Банька», музыка Татьяны Энгель, стихи Людмилы Луценко, исполняет вокальное трио «Околица» (Быстроистокский район).
«Забытые деревеньки», музыка Виктора Юрченко, стихи Натальи Геут, исполняет Нина Колмакова (Тальменский район).
«Станция счастья», музыка Виктора Загвоздкина, стихи Владимира Говорова, исполняет Мария Романова и вокальный ансамбль Топчихинский ДШИ, руководитель Наталья Камнева.
«Плакучая ива», музыка Виктора Юрченко, стихи Софии Егоровой, исполняет Нина Колмакова (Тальменский район).
«Заметался пожар голубой», музыка Геннадия Плотникова, стихи Сергея Есенина, исполняет Геннадий Плотников (г. Барнаул).
«Сибирская говорушечка», музыка Татьяны Кардаш, стихи Александра Осьмушкина, исполняет Татьяна Кардаш (Первомайский район).
«Доктор Жизнь», музыка Татьяны Энгель, стихи Людмилы Кочеровой, исполняет Татьяна Энгель (Быстроистокский район).
«Ночка», музыка Татьяны Волотовой, стихи Надежды Плотниковой, исполняет вокальный ансамбль «Виктория», руководитель Людмила Гюрджян (г. Бийск).
«Русалка», музыка Татьяны Волотовой, стихи Юлии Нифонтовой, исполняет вокальный ансамбль «Виктория».
«Счастливая пора», музыка Виктора Загвоздкина, стихи Владимира Говорова, исполняет Мария Романова и вокальный ансамбль Топчихинский ДШИ, руководитель Наталья Камнева.
«Осень», музыка Николая Косых, стихи Галины Корнеевой, исполняет Максим Петухов (г. Барнаул)
«Парус», музыка Евгения Воробьёва (г. Бийск).
16.«Экспедиция», музыка и стихи Игоря Пергаева, исполняет Игорь Пергаев (г. Барнаул).
«Я подарю тебе весь этот мир», музыка и стихи Артёма Глазкова, исполняет автор (Тогульский район).
«Снежная королева», музыка и стихи Евгения Воробьёва (г. Бийск).
«Кому ты подаришь любовь», музыка и стихи Николая Косых, исполняют Николай Косых, Александр Пахомов (г. Барнаул).
«Я сам тебя буду делать», музыка и стихи Николая Косых, исполняет автор
«Магнитик», музыка и стихи Николая Косых, исполняет автор.
«По холодной траве», музыка Геннадия Городилова, стихи Елены Безруковой, исполняет Геннадий Городилов и эстрадная группа «Back time» (Первомайский район).
«Старый тополь», музыка и стихи Геннадия Городилова, исполняет Геннадий Городилов и эстрадная группа «Back time» (Первомайский район).
Финал от группы «Back time».
30 октября 2016 года в Тюменцевском РДК Тюменцевского  района состоялся концерт композиторов  «Я этой землёй очарован». В мероприятии приняли участие 15 авторов из 9 территорий Алтайского края. Перед концертом состоялась торжественная церемония награждения участников конкурса. Общее количество зрителей концерта составило 400 человек.
ПРОГРАММА КОНЦЕРТА в с. Тюменцево
«Моя Россия», музыка Сергея Третьякова, стихи Ирины Сливцовой, исполняет Валерий Самарский в сопровождении ансамбля народных инструментов «Истоки», руководитель Сергей Третьяков (Павловский район).
2. «Перекрёстки», музыка Сергея Третьякова, стихи Виктора Ващева, исполняют Валерий Самарский и Евгений Баданов в сопровождении ансамбля народных инструментов «Истоки», руководитель Сергей Третьяков (Павловский район).
«Всё начинается с любви», музыка з.р.к. РФ Виктора Эрнста, стихи Роберта Рождественского, исполняет ансамбль академического пения «Элегия» Шарчинского СДК Тюменцевского района, руководитель Марина Истомина.
«Две песни», музыка з.р.к. РФ Виктора Эрнста, стихи Вадима Семернина, исполняет ансамбль ветеранов «Осень», руководитель Елена Баклыкова, концертмейстер Юрий Юровский.
«Кони воду пьют», музыка з.р.к. РФ Виктора Эрнста, стихи Александра Зуева, исполняет народный ансамбль академического пения Тюменцевского РДК, руководитель Ольга Тагирова.
«Слово великое — Мать», музыка Александра Куценко, стихи Елены Спиридоновой, исполняет Александр Куценко (Мамонтовский район).
«Под берёзкой, у реки», музыка Александра Куценко, стихи Александры Светловой, исполняет Александр Куценко (Мамонтовский район).
«Мечта», музыка, стихи и исполнение Сергея Кочеткова (Тюменцевский район).
«За речной излукой», музыка Владимира Новосёлова, стихи Сергея Иноземцева, исполняет ансамбль песни «Родники», руководитель з.р.к. РФ Владимир Новосёлов (Родинский район).
«Кумушка», музыка Владимира Новосёлова, стихи Виктора Ашуркова, исполняет ансамбль песни «Родники», руководитель з.р.к. РФ Владимир Новосёлов (Родинский район).
«Я сегодня как будто воскрес», музыка и стихи Алексея Власова, исполняет автор (Тюменцевский район).
«Доброта», музыка и стихи Алексея Власова, исполняет автор (Тюменцевский район).
«Звёздочка», музыка и стихи Евгении Шутовой, исполняет Евгения Шутова (г. Новоалтайск).
«За счастьем», музыка и стихи Евгении Шутовой, исполняет Евгения Шутова (г. Новоалтайск).
«Лишь во снах», музыка и стихи Дмитрия Пряхина, исполняет ВИА «Каменная слобода», руководитель Евгений Бубенщиков (Романовский район).
«Твой голос», музыка и стихи Дмитрия Пряхина, исполняет ВИА «Каменная слобода», руководитель Евгений Бубенщиков (Романовский район).
«Пожалуйста, позвони», музыка и стихи Инны Чапариной, исполняет Геннадий Городилов (Первомайский район).
«Осень», музыка и стихи Инны Чапариной, исполняют Инна Чапарина и Геннадий Городилов (Первомайский район).
«Горы», музыка и стихи Николая Косых, исполняет Александр Пахомов (г. Барнаул).
«На другой стороне земли», музыка Надежды Бабиной, стихи Ирины Сливцовой, исполняет Надежда Бабина (Павловский район).
«Солнце высоко», музыка Надежды Бабиной, стихи Ирины Сливцовой, исполняет Надежда Бабина (Павловский район).
«Осень», музыка Николая Косых, стихи Галины Корнеевой, исполняет Максим Петухов (г. Барнаул).
«По холодной траве», музыка Геннадия Городилова, стихи Елены Безруковой, исполняет Геннадий Городилов.
«Где моя любимая живёт», музыка Геннадия Городилова, стихи Александра Прокофьева, исполняет Геннадий Городилов.
«Я сам тебя буду делать», музыка и стихи Николая Косых, исполняет автор.
«Магнитик», музыка и стихи Николая Косых, исполняет автор.
«Экспедиция», музыка и стихи Игоря Пергаева, исполняет автор (г. Барнаул).
«Русь», музыка и стихи Игоря Пергаева, исполняет автор (г. Барнаул).
24 октября в рамках месячника пожилого человека участники объединения пришли в гости к своим друзьям и бурным почитателям таланта – клубу ветеранов «Оптимисты».
СЦЕНАРИЙ
проведения концерта АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета»
«И снова, здравствуйте!»
Дворец культуры г. Барнаула, начало в 11.00
11.00. Звучат фанфары, на сцену выходит ведущая
ВЕДУЩАЯ: Добрый день, дорогие друзья! Сегодняшнюю нашу концертную встречу мы назвали «И снова, здравствуйте!». 15 ноября нам исполнится 1 год, и сегодня, мне бы хотелось рассказать вам о нашем дружном объединении, показать на экране фото о нашей бурной и весёлой жизни, и, конечно же, представить на ваш суд новые песни музыкантов-композиторов Алтайского края. Итак, мы начинаем!
ВЕДУЩАЯ: «Горжусь Отечеством», музыка Александра Куценко, стихи Александры Светловой, исполняет Александр Куценко (Мамонтовский район).
ВЕДУЩАЯ: В ноябре 2015 года в Алтайском крае зарегистрирована и успешно действует АКОО «Творческое объединение композиторов «Песни иткульского лета». Объединение композиторов было создано в июле 2015 года с целью поддержки талантливых музыкантов и поэтов — авторов песен, широкой пропаганды их творчества, повышения композиторского мастерства участников.
ВЕДУЩАЯ: «Тихая моя родина», музыка Геннадия Плотникова, стихи Николая Рубцова, исполняет Геннадия Плотников (г. Барнаул).
ВЕДУЩАЯ: Из истории: ежегодно с 1998 года на озере Уткуль близ села Плешково Зонального района на протяжении 13 лет проходил межрегиональный фестиваль композиторов под открытым небом «Песни иткульского лета». Фестиваль являлся брэндом Алтайского края, так как подобных форумов не проводилось в Сибири. Ежегодно в фестивале принимали участие более 50 авторов песен из Алтайского края, Новосибирской, Томской, Омской, Кемеровской, Свердловской областей, Республик Бурятия и Калмыкия, Красноярского и Забайкальского краёв. В жюри работали музыканты-профессионалы со всей России.
ВЕДУЩАЯ: «Фестиваль навсегда», музыка и стихи Николая Косых, исполняет автор (г. Барнаул).
ВЕДУЩАЯ: Общее количество участников мероприятия насчитывало более 500 человек. Фестиваль проходил при поддержке Государственного Российского Дома народного творчества и Союза композиторов России.  Заложенные ранее традиции в работе с самодеятельными авторами песен, их творческий потенциал, а также огромная потребность самих композиторов Алтайского края послужили поводом к созданию творческого объединения композиторов. Единогласным решением участников было назвать объединение «Песни иткульского лета». Председателем объединения  также единогласным решением  избран композитор, заслуженный работник культуры РФ Олег Валентинович Марков.
ВЕДУЩАЯ: «Иткуль», музыка Виктора Юрченко, стихи Светланы Абакумовой, исполняет Нина Колмакова (Тальменский район).
 
ВЕДУЩАЯ: участники творческого объединения «Песни иткульского лета» пишут песни различного образного содержания, и для различных возрастных категорий. Песни для детей – особая светлая сторона творчества любого автора, Евгения Шутова из г. Новоалтайска работает с детьми и создаёт поистине музыкальные шедевры для юных вокалистов. Встречайте, Алёна Рубцова с песней «Свирель».
ВЕДУЩАЯ: «Под берёзкой у реки», музыка Александра Куценко, стихи Александры Светловой, исполняет автор.
ВЕДУЩАЯ: Татьяна Кардаш (Первомайский район) «Гармонь – душа России», «Цыганочка».
ВЕДУЩАЯ:    На сегодняшний день в объединении 50 членов из 33 районов и городов Алтайского края.  Мероприятия объединения композиторов «Песни иткульского лета»   за прошедший год посетило  более 3000 человек.
ВЕДУЩАЯ: «По краю», музыка Виктора Юрченко, стихи Светланы Абакумовой, исполняет Нина Колмакова.
ВЕДУЩАЯ: «Не по пути», музыка Виктора Юрченко, стихи Гарика Шакирова, исполняет Нина Колмакова.
ВЕДУЩАЯ: «Ретро-песенка», музыка Геннадия Плотникова, стихи Вадима Коржова, исполняет Геннадий Плотников.
ВЕДУЩАЯ: Татьяна Энгель (Быстроистокский район) «Доктор Жизнь», «Банька».
ВЕДУЩАЯ: «Трамвайная», музыка и стихи Геннадия Плотникова, исполняет автор.
ВЕДУЩАЯ: «Мухи белые», музыка и стихи Геннадия Плотникова, исполняет автор.
ВЕДУЩАЯ: Евгения Шутова (г. Новоалтайск) «Деревня моя»
ВЕДУЩАЯ: «Мне снилась осень», музыка Александра Куценко, стихи Ирины Стефашиной, исполняет Александр Куценко.
ВЕДУЩАЯ: «Свет мой, зеркальце», музыка Александра Куценко, стихи Вероники Рождественской, исполняет автор.
ВЕДУЩАЯ: «Улетаем», музыка и стихи Сергея Ярославцева (Первомайский район) – вручение диплома!
ВЕДУЩАЯ: «Старое кафе» — Сергей Ярославцев.
ВЕДУЩАЯ: Татьяна Энгель (Быстроистокский район)  «Околица»
ВЕДУЩАЯ: «Ваше Волчье высочество», музыка Виктора Юрченко, стихи Софии Егоровой, исполняет Нина Колмакова.
ВЕДУЩАЯ: «Разгуляй, казаче», музыка Виктора Юрченко, стихи Александры Светловой, исполняет Нина Колмакова.
ВЕДУЩАЯ: Евгения Шутова (г. Новоалтайск)  «Погадаю на ромашке»
ВЕДУЩАЯ: «Кому ты подаришь любовь?», музыка и стихи Николая Косых исполняют Александр Пахомов и Николай Косых (г. Барнаул).
ВЕДУЩАЯ: Геннадий Городилов (Первомайский район) , стихи Елены Безруковой «По холодной траве», «Где моя любимая живёт?»
ВЕДУЩАЯ: замечательно, что мы живём на уникальной и красивейшей земле, чудесном уголке России – богатейшем во всех отношениях Алтайском крае. Наш край  — самый лучший, а Барнаул – столица мира!
звучит без объявления песня Николая Косых «Барнаул – столица мира»
ВЕДУЩАЯ: подошла к завершению наша концертная программа. Спасибо вам, дорогие наши друзья, за радушный приём и бурные аплодисменты! Но мы не прощаемся с вами и приглашаем всех на интереснейшую творческую встречу в музее истории литературы, искусства и культуры Алтая (ул. Л. Толстого,2) 11 ноября в 15 часов! До новых встреч!
Концерт посетило 600 человек.
11 ноября завершился цикл концертов участников объединения в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая. Музыкальную встречу назвали «Прекрасен наш Союз» рассказали  о трёх творческих союзах нашего объединения.  Творческий Союз это свойства и  качества людей, которые обладают способностью совместно создавать художественные ценности. Это на самом деле так! Творческий Союз поэта и композитора — Ирины Сливцовой и Надежды Бабиной (Павловский район).
(сценарий музыкальной встречи)
ВЕДУЩИЙ: «Отчий край», музыка Надежды Бабиной, стихи Ирины Сливцовой, исполняют Надежда Бабина, Валерий Самарский (Павловский район).
ВЕДУЩИЙ: Надежда Бабина родилась в с. Шелаболиха Алтайского края. Окончила Барнаульское государственное музыкальное училище. С 1986 года работает преподавателем в Павловской детской школе искусств. В 1995 году приняла участие в краевом фестивале «Звёзды провинции», где впервые попробовала себя в качестве композитора. Ирина Сливцова родом из с. Зыряновка Павловского района. В 1987 году окончила Алтайский государственный институт культуры по специальности библиотекарь-библиограф. Стихи пишет с 11 лет. Надежда Бабина и Ирина Сливцова начали сотрудничать с 2000 года.
Идёт чтение стихов Ирины Сливцовой.
ВЕДУЩИЙ: «Листопад», исполняет Надежда Бабина.
ВЕДУЩИЙ: в содружестве этих двух талантливых людей и замечательных женщин выпущены музыкальные альбомы  «На другой стороне земли», «Позови мня в сны».
Идёт чтение стихов Ирины Сливцовой.
ВЕДУЩИЙ: «Детства островок», исполняет Валерий Самарский.
ВЕДУЩИЙ: Гаяна Чилина (г. Славгород) начала писать песни ещё в подростковом возрасте. В середине 90-х годов она познакомилась с исполнителем и тоже композитором-любителем Николаем Кукало. Он аранжировал несколько песен Гаяны, которые она впервые представила на конкурсе самодеятельных композиторов. Там же Гаяна познакомилась с музыкантом Аллой Игнаток, которая с большим интересом отнеслась к творчеству Гаяны. С этого времени началось творческое сотрудничество композитора и руководителя певческого коллектива. Песни Гаяны Чилиной являются визитной карточкой и как нельзя лучше подходят для воплощения творческих замыслов народного ансамбля песни «Славенка», созданного в 2000 году Аллой Игнаток.
ВЕДУЩИЙ: «Три брата», музыка и стихи Гаяны Чилиной, исполняют Марина Ступак, Гаяна Чилина, Алла Игнаток (г. Славгород).
ВЕДУЩИЙ: «Напекла кума блинов».
ВЕДУЩИЙ: дуэт, который сейчас готовится к своему выступлению был создан в 2000 году. Его выступления отличает особая новизна исполнительского стиля, оригинальность трактовки выбранного музыкального и поэтического материала.
ВЕДУЩИЙ: «Друг мой — ветерок», музыка, стихи, аранжировка Андрея Артамонова, исполняет Максим Дружный, Андрей Артамонов (г. Камень-на-Оби).
ВЕДУЩИЙ: первые опыты сочинения песен относятся к 1986 году – времени прохождения срочной службы в Военно-Морском флоте. В 1994 году окончил Алтайский государственный институт культуры. Основными темами для творчества являются человеческие взаимоотношения, сильные эмоциональные впечатления и переживания.
ВЕДУЩИЙ: «Ты не убегай».
Чтение стихов Ирины Сливцовой.
ВЕДУЩИЙ: В 2012 году вышел сборник стихов Ирины Сливцовой и песен под названием «Второе небо». «Позови меня в сны», исполняет Надежда Бабина.
ВЕДУЩИЙ: вокальное трио «Мелодия» исполняет песни Гаяны Чилиной несколько последних лет. Песни из их репертуара автор создаёт для своего сольного исполнения, но по-мнению участников трио в ансамбле они прослушиваются ярче и гармоничнее. Это подтвердило успешное участие композитора во II краевом конкурсе «Я этой землёй очарован».
ВЕДУЩИЙ: «Счастье есть», исполняет вокальное трио «Мелодия», руководитель Алла Игнаток (г. Славгород).
ВЕДУЩИЙ: основное направление  творчества Андрея Артамонова – любовная лирика, жанр – эстрадная песня. «Подойду поближе», музыка и стихи Андрея Артамонова, встречайте Максим Дружный, Андрей Артамонов.
Чтение стихов Ирины Сливцовой.
ВЕДУЩИЙ: «Чужие города», исполняет Надежда Бабина.
ВЕДУЩИЙ: на своих концертах участники Творческого объединения композиторов «Песни иткульского лета» традиционно удивляют слушателей и дарят премьеры песен.
ВЕДУЩИЙ: музыка и стихи Андрея Артамонова «Муза», на сцене автор.
ВЕДУЩИЙ: «В огне любви» (Андрей Артамонов).
ВЕДУЩИЙ: подошла к завершению наша музыкальная встреча. И хочется сказать о том, что участники сегодняшнего концерта, как и все члены объединения «Песни иткульского лета», поистине счастливые люди, потому, что могут создавать настоящие художественные ценности и дарить их всем нам!
Общее количество участников и зрителей мероприятия 150 человек.
17 ноября в музыкальном клубе «Джем» г. Барнаула состоялся Музыкальный поединок легенд Барнаульской сцены «Шансон VS Рок!» — участников Творческого объединения «Песни иткульского лета». Новая и достаточно современная и популярная форма пропаганды творчества нашла живой отклик у участников и гостей этой акции. Более ста человек зрительской аудитории, спонсоры, жюри окунулись в атмосферу двух заявленных жанров и с неподдельным интересом и большой активностью голосовали, подсчитывали голоса, переживали, ждали окончания. С небольшим перевесом победило направление РОК! Организаторам и участникам очень понравилась форма проведения мероприятия, решили проводить подобные Музыкальные поединки, сочетая иные жанры  и впредь.
7 декабря под занавес уходящего года в объединении возникла потребность провести необычный концерт, а концерт памяти, воспоминание о тех, кого нет с нами. Для более полной картины привожу сценарий проведения мероприятия.
СЦЕНАРИЙ
проведения концерта участников АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета»
«Памяти друзей»
7 декабря 2016 года   театр Драмы г. Бийска
начало в 18.00
На экране эмблема ТО, звучит фанфара, затем фоновая мелодия
ВЕДУЩИЙ:  Нам Роком —  срок определён…и срок внезапно нас находит
И, из сердец и из Времён – уходит человек, уходит…
В «от крови мокрой простыне» — в «на свет рождающемся Дне»,
Упавши навзничь на стерне, успев лишь вспомнить о жене..
Уходит Человек, уходит…
Нам Роком – срок определён, а с ним – и Истина приходит –
Ведь кем бы ни был в жизни он – уходит человек, уходит…
И не надеясь, что спасут – листом, слетающим в лесу –
Лишь о мечте сронив слезу, под смертный дождик, как в грозу –
Уходит Человек, уходит…
И недоузнана страна, причина – не объяснена…
Судьбу не выпивши до дна, хоть чаша горька и полна,
И скулы – судорогою сводит….
Уходит Человек, уходит…
здесь нужна очень трепетная философская песня, звучит без объявления
по окончанию песни – выход ведущих (ведущего, ведущей)
ВЕДУЩАЯ: Добрый день, дорогие друзья! Алтайская краевая общественная организация «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета»  проводит у вас, в городе Бийске концерт, который мы назвали «Памяти друзей». Сегодня  хотелось бы вспомнить наших коллег, друзей, музыкантов и поэтов, тех незабвенных замечательных людей, кого с нами больше нет. Начался концерт стихами алейского поэта, тоже ушедшего от нас Алексея Щербатых.
выходит хор «Голоса Сибири»
на экране портрет Михаила Апарнева, с указанием даты рождения и смерти
ВЕДУЩАЯ:  Михаил Константинович Апарнев – родился и всю жизнь свою связал с городом Бийском. Бийск и весь Алтайский край гордится композитором, который продолжает жить в памяти людей, слушающих и исполняющих песни Михаила Константиновича.
звучит песня в исполнении хора «Голоса Сибири»
ВЕДУЩАЯ: огромная часть песенного багажа Михаила Апарнева принадлежит заслуженному коллективу народного творчества Российской Федерации, заслуженному коллективу Алтайского края, народному муниципальному русскому народному хору «Голоса Сибири», художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Валентина Шпак. Многолетнее творческое содружество двух замечательных одаренных людей  и профессионального хорового коллектива воспевает красоту русской народной песенности, слаженность поэтического слога и пропаганду лучших традиций отечественного певческого репертуара.
блок номеров хора «Голоса Сибири» (музыка и обработки Михаила Апарнева)
после исполнения своих номеров хор уходит, на стихах заряжается ансамбль «Праздник»,звучит фоновая мелодия
ВЕДУЩАЯ:     Алтай! Любимая страна!
Со мной стихи по сцене бродят..
С глазами Васи Шукшина, с лицом Высоцкого Володи…
И с шуткой – памятью хранимого –
Неповторимого, невозвратимого…
Михаила… Евдокимова!..
Им Отчества – Отечество находит!
Они в поту, как мужики – в полях небесных с плугом ходят!…
Не на доске, кроша мелки, — иных не зная чуждых родин.-
Для них – все мнения мелки. – меж «Не угоден…» и «Угоден…»
Всем роком срок определён – в ничтожестве или в почёте!
Да, что Вам рок? Бессилен он – Пока творите – Вы живёте!
исполняется  номера из репертуара М. Евдокимова («Без хозяина изба»)
на экране портрет и фото М. Евдокимова
ВЕДУЩАЯ: Михаил Сергеевич Евдокимов дважды приезжал на фестиваль композиторов под открытым небом «Песни иткульского лета», пел свои задушевные песни о родном и любимом Алтайском крае, тем самым поднимая дух участников фестиваля, вдохновляя их на новые творческие свершения!
ВЕДУЩАЯ: на сцене народный песенно-инструментальный ансамбль «Праздник» Городского Дворца культуры г. Бийска, руководитель Николай Рязанов.
(исполняется  второй номер М. Евдокимова)
уходит ансамбль «Праздник», выход академического хора
на экране портрет С.Г. Шпака
ВЕДУЩАЯ: славные традиции заложены в муниципальном академическом хоре г. Бийска его основателем и руководителем, позже аранжировщиком, музыкальным руководителем Сергеем Георгиевичем Шпаком. За плечами коллектива много сложных и интересных концертных программ, значимых торжественных выступлений, высоких конкурсных побед. Сергей Георгиевич с нами в каждой исполненной ноте, аккорде, произведении. Всё что мы делаем, исполняем, творим – мы посвящаем Вам!
блок номеров академического хора г. Бийска, по окончанию хор уходит
на экране портрет Анатолия Шевырёва
ВЕДУЩАЯ: Имя Анатолия Шевырёва известно в берёзовом и хвойном Быстроистокском краю, расположенном между тремя великими реками: Обью, Бией и Катунью каждому сельскому жителю. Если вдумчиво вслушаться в мелодии его замечательных песен, бережно и ласково выводимых трепетными руками гармониста на подмостках сельского клуба, у памятника павшим за родину, на школьных вечерах, на деревенских свадьбах, в задорных частушечных ритмах сельской агитбригады на полевых станах можно ощутить богатейшую душу этого светлого талантливого человека.
«Свете тихий», исполнение песен А. Шевырёва
вокальный ансамбль «Околица», руководитель Татьяна Энгель
(исполнение песен Т. Энгель)
на экране портрет Ирины Илюшниковой
ВЕДУЩАЯ: Ирина Илюшникова один из постоянных первых участников фестиваля «Песни иткульского лета», представляющая Алтайский район. Её задушевные песни, и природная доброта и скромность навсегда остались в памяти друзей-композиторов.
на экране портрет Алексея Арбузова
ВЕДУЩАЯ: на озере Уткуль Зонального района, где 13 лет проводился фестиваль «Песни иткульского лета», оборвалась жизнь доброго замечательного человека, талантливого самодеятельного автора-исполнителя Алексея Арбузова, жившего в маленьком посёлке Горный Красногорского района. Алексей каждый год стремился на фестиваль, собирал и продавал ягоды и грибы, чтобы заработать деньги на поездки. Он навсегда остался участником этого мероприятия, потому что в 2008 году, приехав,  на фестиваль лишь он один, не исполнил своих песен.
«… А в жизни нашей всё порой не так, как хочется,
Бежит река, похожа на мою судьбу.
Я словно берег правый твой, а сердце просится
На берег левый  — там покой найду…»
Алексей Арбузов.
выступление делегации Красногорского района
на экране портрет Виктора Болохова
ВЕДУЩАЯ: заслуженный работник культуры России Виктор Болохов (Благовещенский район) самоотверженно любил жизнь. Всё его песенное творчество пронизано глубоким чувством любви к малой родине, сельским жителям, родному Алтайскому краю! На сегодняшнем концерте песню «Сын России»  на музыку и стихи Виктора Болохова исполнит заслуженный коллектив Алтайского края, народный хор «Русь», руководитель Владимир Солодухин.
фото Олега Маркова, «Повелики», фестиваля ПИЛ
ВЕДУЩАЯ: патриотическую тему любви к Алтайскому краю продолжает заслуженный работник культуры РФ, композитор, председатель Творческого объединения композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета» Олег Марков (Зональный район)
блок песен О. Маркова
портрет Игоря Лагутина, «Гармонии»
ВЕДУЩАЯ: Игорь Лагутин – один из ярких представителей вокально-инструментальной культуры Алтайского края, он предан этому искусству более сорока лет. Именно столько исполняется вокально-инструментальному ансамблю «Гармония», который возглавляет Игорь Лагутин. Творчество композитора Лагутина разнообразно по тематике, образной и музыкальной палитре.
блок песен И. Лагутина
ВЕДУЩАЯ: Ну вот, —  финал и прозвенел звонок
А дальше, зритель – будет перемена.
Вся наша жизнь – лишь пламенный урок,
Который мы сыграли вам со сцены.
О том, как жить и ближнего любить,
Чтоб сквозь года и гибельные даты
Душа прошла и продолжала жить
Талантами звучащими крылата…
ВЕДУЩАЯ: «Храни, Господь Алтай», музыка Игоря Лагутина (исполняет ВИА «Гармония» и хор «Русь»)
Общее количество участников и зрителей мероприятия 500 человек.
Таким насыщенным в количественном и эмоциональном плане для АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета» был 2016 год. Организация была создана и зарегистрирована в конце 2015 года, поэтому для Председателя, Совета и членов главным было заявить о себе на уровне Алтайского края, рассказать об интересной новой организации и доказать делами, что мы нужны, что делаем правильное дело: создаём новые произведения разной тематики и дарим их людям. Около 4000 зрителей Алтайского края посетило организованные тематические концертные программы, о которых рассказано выше. Участники объединения живут в различных районах и городах Алтайского края и там в своих территориях, на местах активно участвуют в концертах, программах, мероприятиях, исполняя свои песни.
За 2016 год АКОО «Творческое объединение «Песни иткульского лета» проведено 15 крупных акций: 2 краевых фестиваля-конкурса, участие в фестивале, 12 тематических концертных программ, Музыкальный поединок.
Участники организации повысили своё мастерство в ходе мастер-классов и творческой лаборатории в ходе пленэра «Песни иткульского лета», а также рецензировании мастеров композиции из гг. Омска, Барнаула.
В 2016 году было записано 2 эфира на ГТРК «Алтай» (краевое радио), 1 интервью дня на Краевом информационном канале «Катунь 24».
Согласно Уставу организации, заседания Совета АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета» проводятся не реже одного раза в квартал. Совет организации очень активен, поэтому заседания проходят очень живо, оперативно и продуктивно.
График проведения заседаний Совета АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета» в 2016 году:
 
3 февраля  (г. Барнаул)
16 марта  (г. Барнаул)
25 мая (г. Барнаул)
3 июля (общее Собрание членов) (озеро Уткуль, Зональный район)
28 сентября (г. Барнаул)
24 декабря (г. Барнаул)
Заседания проведены в срок, при полной явке членов Совета, Общего Собрания. Все решения опубликованы в группе «Песни иткульского лета» в сети «Одноклассники».
Деятельность АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета» в 2016 году проводилась без финансовых вложений. Доходов у организации нет.
Расходы, связанные с выездами участников, питанием, записью фонограмм —  несут участники организации.

