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О подписке на издание «Клубный репертуар»
Уважаемые коллеги!

Алтайский государственный Дом народного творчества объявляет подписку на репертуарно-методическое пособие для специалистов учреждений культуры «Клубный репертуар» (ГЦНТ Красноярского края) на 2019 год.

Более 30 лет это издание играет важную роль в информационно-методическом обеспечении деятельности учреждений культуры клубного типа, служит обмену опытом  специалистов клубного дела и пользуется уважением у организаторов досуга из многих регионов России. 

В 2019 году издание «Клубный репертуар» предложит вашему вниманию 50 тематических номеров, в которых  будут опубликованы                                        театрализованные концерты, эстрадные миниатюры, просветительные и  корпоративные программы для различной зрительской аудитории, а также фольклорный и современный нотный и литературный материал, библиография.

Стоимость подписки на репертуарно-методическое пособие  «Клубный репертуар»  на 2019  год (50 номеров) – 1500 рублей.

Внимание!

Все расчёты за репертуарно-методическое пособие «Клубный репертуар» принимаются в январе 2019 года.

Оплату за наличный расчёт можно произвести в секторе  информационно-издательской деятельности АГДНТ. При перечислении денежных средств безналичным путём необходимо запросить финансовые документы в бухгалтерии АГДНТ,тел.8(3852)62-80-53, e-mail:buh.dom@mail.ru.
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