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   Е.В. Карпова


16  января 2019 г.
Положение

 о проведении краевой виртуальной выставки 
живописных произведений художников-любителей 
«Алтай – родина Шукшина»


В январе – апреле 2019 года Министерство культуры Алтайского края, Алтайский государственный Дом народного творчества проводят краевую виртуальную выставку живописных произведений художников-любителей «Алтай – родина Шукшина», посвященную 90-летию со дня рождения В.М. Шукшина. 
Цели и задачи выставки:
- художественными средствами способствовать популяризации творческого наследия В.М. Шукшина, воспитанию патриотических чувств и формированию эстетических вкусов у современного человека;

- выявление новых талантливых авторов и их произведений;

- широкая пропаганда и стимулирование творчества художников-любителей.
                                                Участники:
Участниками краевой виртуальной выставки «Алтай – родина Шукшина» могут стать самодеятельные художники – живописцы, графики не моложе 18 лет, предоставившие произведения,  созданные за период с 2015 по 2019 годы.  
Рекомендуемые темы работ:
 1. Портреты:
- деятелей науки, культуры, искусства, проживающих в Алтайском крае;

- предпринимателей, меценатов, прославившихся своей благотворительной деятельностью;

- земляков В.М. Шукшина.


2. Пейзажи Алтайского края, в том числе с историческими памятниками, храмами.

3. Живописные произведения, связанные с творческим наследием В. М. Шукшина.
Условия и порядок проведения выставки:
Виртуальная выставка будет размещена в интернете на сайтах Министерства культуры Алтайского края и  Алтайского государственного Дома народного творчества. 
 
До 12 апреля 2019 года в адрес оргкомитета выставки необходимо прислать визуальный материал, отражающий творчество художников-любителей.


Все произведения должны быть сфотографированы на цифровую камеру, тексты предоставлены в электронном виде.  Организаторы выставки оставляют за собой право использовать собранный материал в слайд-фильмах, на интернет-ресурсах  АГДНТ и его партнеров,  а также при создании электронного альбома или печатного каталога. 

Все авторы, предоставившие работы на виртуальную выставку, будут отмечены дипломами за участие.   Художники, работы которых по решению жюри признаны лучшими,  награждаются дипломами лауреата краевой виртуальной выставки живописных произведений «Алтай – родина Шукшина».  Их работы будут демонстрироваться на экране  во время проведения в г. Барнауле и с. Сростки заключительных мероприятий, посвященных 90-летию со дня рождения В.М. Шукшина.

Требования к визуальному материалу:
Присланный визуальный материал, отражающий творчество художника-любителя, должен содержать:

1. Фотографии  произведений (не более 5 работ:  общий план;  2-3 интересных крупных  фрагмента работы):
- файл фотографии должен весить не менее 1,6 мб и не более 7 мб.,  разрешение не менее 2500 *1800 пикселей, в хорошем качестве JPG;

- фотосъемку масляной живописи и графики в непрофессиональной студии лучше производить в условиях естественного освещения. Картина должна быть освещена равномерно, без теней. Снимать лучше в дневное время суток при солнечной погоде на улице или в рассеянном освещении на улице, но не при пасмурной погоде. Если вы хотите подсветить картину, то должны поставить 2 одинаковых по мощности и температуре осветительных прибора по бокам от картины, на одинаковом расстоянии от объекта и осветить. Изображение должно быть без бликов от масла. Важно снять само живописное полотно, а не рамку и паспарту;

- фотоаппарат должен быть настроен: ISO (чувствительность) 100-400 ед., фокусное расстояние объектива от 50 до 100-250 мм. Самое главное – не снимать на широком угле, а «зуммировать». Объектив должен располагаться перпендикулярно картинной плоскости, чтобы было меньше перспективных искажений;

- каждый файл должен быть подписан: фамилия автора, район (город), название работы.jpg. Пример:  Иванов, Алтайский, Детство.jpg
2. Фотопортрет автора:
- файл фотографии должен весить не менее 1,6 мб  и не более 7мб,  разрешение не менее 2500 *1800 пикселей, в хорошем качестве JPG;

- портрет может быть сделан на улице,  в мастерской, в домашних условиях или в профессиональной  фотостудии. Желательно не снимать на белом и черном фоне, не засвечивать лицо вспышкой до неузнаваемости. Снимок должен быть резким;

- фотография должна быть сделана в настоящее время; 

- каждый файл должен быть подписан: фамилия автора, район (город).jpg. Пример: Иванов, Алтайский.jpg

3. Творческая  биография художника.
Творческая биография пишется в свободной форме, необходимо указать следующие сведения:

- фамилия, имя, отчество автора, год рождения;
-  когда, где  и у кого учился художник; 

-  участие в выставках, наличие публикаций об авторе;
- что повлияло на создание работы: история из жизни, которая отражает тему  патриотизма, знаменательная встреча, воспоминания;
-  специальность автора, место основной работы;
-  если есть ордена, другие награды за боевые заслуги.

Текст  должен быть  не более 1 печатного листа.

4. Список присланных визуальных материалов. 

Отдельно  вложить файл с текстом:   

1. Ф.И.О. автора (полностью).
2. Дата рождения.

3. Контактный телефон, e-mail.

4. Почтовый адрес (с индексом).

5. Полное название работы, год создания.
6. Материал, техника, размер работы.
Контактная информация:
Оргкомитет краевой виртуальной выставки «Алтай – родина Шукшина»: 
Алтайский государственный Дом народного творчества, отдел народного творчества,  ведущий методист Белякова Наталья Михайловна, 
тел. 8 903 948 69 98, e-mail: belyak.71@mail.ru  
