		Итоги краевого смотра фольклорного танца

 Фольклорный ансамбль «Стрела», руководители Бодрова В.И., Эйхольц Е.Н., КГБПОУ АКККиИ, г. Барнаул - Диплом лауреата в номинации: песня под танец (пляска, кадриль), возрастная категория 18-21 год ;

Фольклорный ансамбль «Полянка», руководитель Маркова Елена, муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования «Солонешенская детская школа искусств» - Диплом I степени в номинации: «Народно-бытовой танец малой формы, «Песня под танец» (пляска, кадриль), 
возрастная группа: разновозрастный коллектив;

[bookmark: __DdeLink__606_717720781]Фольклорный ансамбль «Маруся» (средняя группа), руководитель Новичихина И. Н., МБУ ДО ЦЭВ «Песнохорки», г. Барнаул - Диплом II степени в номинации: «Народно-бытовой танец малой формы»,  «Танец под песню» (хоровод) возрастная группа: возрастная группа 8-10 лет;

Фольклорный ансамбль «Маруся» (старшая группа), руководитель Новичихина И. Н, г. Барнаул - Диплом III степени в номинации: «Танец под песню» (хоровод) возрастная группа: 11-13 лет;

Фольклорный ансамбль «Маруся» (младшая группа), руководитель Новичихина И.Н., МБУ ДО ЦЭВ «Песнохорки», г. Барнаул - Специальный диплом номинации: в номинации: «Танец под песню» (хоровод) возрастная группа: 5-7 лет;



Фольклорно-этнографическая студия «Круглый год», руководитель Лесных А.С., ОО ДМ «Маяк» ЦМД «Левобережье», г. Новосибирск - Диплом лауреата в номинации: песня под танец (пляска, кадриль), возрастная категория: разновозрастный коллектив;


Фольклорная молодежная студия «Разноцвет», руководитель Линдт И.В. конццертмейстер Хайрулин Р.Р, КРООВТРК «Разноцвет», Кулундинский район - Диплом I степени в номинации «Танец под песню» (хоровод), песня под танец (пляска, кадриль) возрастная группа: 14-17 лет.

Фольклорный ансамбль «Казачий хутор», руководитель Новичихина И.Н., МБУ ДО ЦЭВ «Песнохорки», г. Барнаул - Диплом III степени в номинации «Танец под песню» (хоровод) возрастная группа: 8-10 лет;


Образцовый детский коллектив Кузбасса фольклорный ансамбль «Забава»  (Кемеровская область) - Диплом I степени в номинации: песня под танец (пляска, кадриль), возрастная категория: разновозрастный коллектив ;

Образцовый коллектив Алтая фольклорный ансамбль «Ярило», руководитель Бугрова Т. И., концертмейстер Архипов О.Р., МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Ленинского района г. Барнаула -Диплом II степени в номинации: «Народно-бытовой танец малой формы» «Танец под песню» (хоровод)  возрастная группа: разновозрастный коллектив;

Образцовый коллектив Алтая фольклорный ансамбль «Ярило» (группа №4), руководитель Бугрова Т. И., концертмейстер Архипов О.Р., МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Ленинского района г. Барнаула -  Диплом III степени в номинации «Танец под песню» (хоровод), «Песня под танец» (пляска, кадриль), возрастная категория: разновозрастный коллектив;
 

Студия театра народной музыки «Песнохорки», руководитель Терентьева А.Ю., концертмейстер Чусовкава О.О., МБУ ДО ЦЭВ «Песнохорки», г. Барнаул Диплом III степени  в номинации «Танец под песню» (хоровод), «Народно-бытовой танец малой формы» возрастная группа: 14-17;

Образцовый самодеятельный коллектив Алтайского края «Верея»,
руководитель Линдт И.В., концертмейстер Хайрулин Р.Р, МБУ ДО «Кулундинская ДШИ- Диплом лауреата в номинации: «Народно-бытовой танец малой формы», «Танец под песню» (хоровод) возрастная группа: 8-10 лет;

Образцовый коллектив Алтая фольклорный ансамбль «Ярило» (группа №3), руководитель Бугрова Т. И., концертмейстер Архипов О.Р., МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Ленинского района г. Барнаула -Диплом III степени номинации: «Народно-бытовой танец малой формы», «Танец под песню» (хоровод), возрастная группа: разновозрастный коллектив.
