МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ АЛТАЙСКОГО КРАЯ
КРАЕВОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДОМ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА»
«СемьЯ. Дегустация счастья»
Информационный сборник в помощь 
организаторам  досуга семьи
Барнаул 2020
Составитель

Н.М. Немыкина

«СемьЯ. Дегустация счастья»: Информационный сборник в помощь организаторам досуга семьи  / Алт. госуд. Дом народного творчества, отдел реализации социально-творческих проектов; сост. Н.М. Немыкина. – Барнаул: АГДНТ, 2020. – 24 с.

КАУ «Алтайский государственный 
                                                                     Дом народного творчества», 2020
ОТ СОСТАВИТЕЛЯ
Роль семьи в укреплении духовной основы жизни нашего общества очень велика. Семья будет нужна всегда, пока существуют человек и общество. Государство заинтересовано в сильной, морально и духовно здоровой семье. Семья является одним из объектов государственной культурной политики, а  организации, осуществляющие деятельность в области искусства, науки, образования, просвещения, воспитания, семейных отношений, работы с детьми и  молодёжью –  её субъектом.
Указом Президента Российской Федерации от 24.12.2014 г. № 808  «Об утверждении Основ государственной культурной политики» определены цели и задачи государственной культурной политики. Одной из приоритетных целей является сохранение исторического и культурного наследия и его использование для воспитания и образования; передача от поколения к поколению традиционных для российской цивилизации ценностей и норм, традиций, обычаев и образцов поведения.  

Задачи, которые ставятся для достижения этой цели:

 
- возрождение традиций семейного воспитания, преодоление разрыва между поколениями внутри семьи; 

- утверждение в общественном сознании традиционных семейных ценностей, повышение социального статуса семьи;

- налаживание диалога между поколениями в масштабах общества;
- предоставление родителям возможности получения доступной педагогической и психологической помощи по вопросам воспитания детей.
Работа учреждений культуры с семьёй является одним из приоритетных направлений в сфере социокультурной политики. Именно эта деятельность в значительной степени  даёт возможность развить концепцию семьи как демократической модели общества. Именно семья является той сердцевиной, где растёт и воспитывается будущее поколение. Основы поведения, заложенные в семье, являются в дальнейшем тем фундаментом, на котором каждый человек выстраивает свою жизнь. Организация свободного времени и досуга, как одна из форм жизнедеятельности семьи, является важнейшим фактором её стабилизации, содействует укреплению семейного коллектива, формированию устойчивых эмоций, развитию, сохранению и передаче моральных ценностей, норм и правил семейного поведения.
Совместное проведение досуга может стать объединяющим началом семьи. Когда-то наши предки собирались вечером за большим столом в семейном кругу, делились друг с другом впечатлениями дня, читали вслух книги и журналы, устраивали домашние спектакли, играли в различные игры, танцевали, музицировали, разыгрывали шарады, готовили семейные праздники, и у каждого на этих праздниках была своя роль. Традиция проведения досуга всей семьёй не исчезла и позднее. И в довоенное, и в послевоенное время XX столетия принято было всей семьёй ходить в театр и кино, совершать лыжные прогулки, кататься на коньках, ходить в походы. Сегодня большинство семей вообще не имеют каких-либо увлечений, редкая семья умеет  творчески проводить досуг. Помочь решить эту проблему должны учреждения культуры, в том числе и клубного типа.

В данном сборнике даётся обзор организации работы с семьёй в учреждениях культуры Алтайского края; освещаются задачи, стоящие перед организаторами семейного досуга; наряду с традиционными формами организации семейного досуга рассказывается о таких инновационных   формах работы учреждений культуры с семьёй, как семейный театр и «квест в реальности». В приложениях даны  календарь семейных праздников и   рекомендации  по проведению Недели семьи «СемьЯ. Дегустация счастья».

Н.М. Немыкина, 
ведущий методист

отдела реализации социально-творческих проектов
АГДНТ 
Организация работы с семьёй в учреждениях культуры Алтайского края
Работа с семьёй в учреждениях культуры края ведётся  в рамках реализации Концепции государственной семейной политики в Алтайском крае на период  2015-2025 гг., разработанной на основании Указа Президента Российской Федерации от 24.12.2014 г. № 808 «Об утверждении Основ государственной культурной политики».
  Регулярно проводятся мероприятия, направленные на организацию семейного досуга, укрепление статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы, такие как беседы, конференции, диспуты, ток-шоу, конкурсы, вечера и другие. На них поднимаются проблемы семьи, затрагивающие вопросы нравственности, внутрисемейных отношений, полового воспитания, семейного досуга. Проводятся просветительские и образовательные занятия с молодыми семьями, будущими родителями. В 2019 году во многих районах края прошли районные семейные форумы.
Также на территории края действуют около 180 семейных клубных формирований. Семьи встречаются по праздникам и в будни. Основными направлениями деятельности семейных клубов являются:
- изучение культурно-досуговых потребностей семей; 
- создание условий, стимулирующих инициативу участников клубного объединения; 
- проведение праздников, конкурсов, акций, тренингов, круглых столов, концертов, семейных вечеров.

Участники клубных формирований вместе празднуют дни рождения и выезжают на природу,  активно помогают в организации мероприятий и охотно в них участвуют, общаются и обмениваются опытом. Актуальной формой работы клубных формирований стали коллективные выезды в театры, на  концерты, в кинотеатры. Хорошую поддержку от учреждений культуры получают многодетные семьи. Членов этих семей стараются вовлекать во все мероприятия. Также уделяется внимание и семьям с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Так, в Романовском районе, где в 2019 году с семьями было проведено много мероприятий,   одним из значимых  стал семейный фестиваль творчества «Искорки надежды».  На него были приглашены семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями здоровья. На занятиях творческой мастерской «Красочный мир идей» дети и их родители   учились делать  рождественских ангелов, а  затем вместе с хореографом разучивали несложные движения, из которых в итоге получился отличный флешмоб. В рамках фестиваля проходила выставка поделок, сделанных руками людей с  ограниченными возможностями здоровья.
Повсеместно во всех учреждениях культуры края проходят мероприятия,   посвящённые Дню семьи, любви и верности. Традиционно для семей в этот день  проводятся  вечера, концерты, различные спортивные семейные соревнования, вечера-кафе, посиделки, игровые конкурсные программы. Доброй традицией стало чествование семейных династий  и семейных пар, которые прожили вместе 25 и более лет.
Во всех культурно-досуговых учреждениях края торжественно проходит День матери. В этот день  организуются праздничные концерты, где звучит множество песен и стихов о самом дорогом в нашей жизни человеке, конкурсные программы,  активными участниками которых становятся дети и взрослые, мамы и дочки, бабушки и внучки. Так, в 2019 году в Черёмушкинском СДК Залесовского района прошла конкурсная развлекательная программа «Дочки-матери», в Каменском районе на средства гранта Губернатора Алтайского края подготовлен и проведён районный конкурс «Я буду мамой».
Набирают популярность мероприятия, посвящённые Дню отца. Некоторые   учреждения культуры края при проведении праздничных программ стараются  использовать не только традиционную форму концерта, но и другие, более новые и оригинальные  формы, а также вносить новизну    в содержание этих программ. Так, например, на базе многофункционального культурного центра Целинного района прошёл районный квест «ПАПА ФЕСТ». Команды, состоявшие из двух человек – папы и ребёнка, выбрав   название и девиз,  отправились «в путь». Квест включал  десять интересных площадок. В СДК «12 лет Октября» филиале № 14 Поспелихинского района  состоялось ток-шоу «Объявляем День отца». В зале была оформлена выставка семейного творчества. Участникам задавали вопросы на разные темы о взаимоотношениях в семье, о вкусах, привычках, особенностях членов семьи и прочее. 
Семьи – активные участники таких мероприятий, как Дни посёлка, села, города, «Проводы зимы», «Масленичные гуляния», «Рождественские гуляния», где для каждого члена семьи найдётся развлечение по душе.
Популярны  у семей мероприятия на свежем воздухе, которые проводятся накануне новогодних праздников и в дни зимних каникул. Например, в Тальменском районе одним из ярких событий  2019 года стало большое мероприятие «Праздничный микс –  Новый год ждёт тальменцев у ворот», включающее забег Дедов Морозов, парад Снегурочек на центральной площади, кулинарное разнообразие от сельсоветов, мастер-классы, зимние забавы, конкурсы, игры, танцевальный флешмоб.
В 2020 году в целях вовлечения семьи в активную общественную  и культурную жизнь общества и повышения её роли в гражданско-патриотическом и духовно-нравственном воспитании детей Алтайский государственный Дом народного творчества и Алтайское краевое региональное отделение Союза женщин России организовали и провели краевой фестиваль семейных традиций «СемьЯ. Дегустация счастья». Фестиваль прошёл в онлайн-формате.
Фестиваль проводился в Год памяти и славы в России и в рамках Всероссийской акции «Женское лицо Победы», поэтому организаторы запустили в социальных сетях челлендж «Женское лицо Победы. Алтай». Челлендж был посвящён 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В социальных сетях были размещены более 40 роликов, рассказывающих о судьбах женщин, которые внесли неоценимый вклад в Великую Победу. Многие из них не только сражались наравне с мужчинами на фронтах –  были связистами, лётчицами, медсёстрами, разведчицами, но и   заменили мужчин в тылу, работая на заводах, в полях, на фермах, на лесоповалах.   Тяготы и ужасы войны  не сломили этих героических женщин.  Все эти истории были размещены в социальных сетях с хэштегом #ЖенскоелицоПобедыАлтай.
В челлендже приняли участие   жители  18 районов Алтайского края — Алейского, Алтайского, Бийского, Бурлинского, Волчихинского, Залесовского, Заринского, Змеиногорского, Каменского, Курьинского, Михайловского, Павловского, Панкрушихинского, Солонешенского, Третьяковского, Троицкого, Угловского, Целинного и двух городов — Барнаула и Заринска.
26 ярких,   активных и творческих семей из 17 муниципальных образований Алтайского края делились с пользователями социальных сетей своим «рецептом счастья» в двух номинациях фестиваля семейных традиций  «СемьЯ. Дегустация счастья».
В каждом видеосюжете, подготовленном участниками фестиваля, чувствуется семейная атмосфера, пронизанная любовью, сплочённостью, единством, связью с родом. Каждый творческий номер наполнен особой энергией счастья, добра, любви, патриотизма, тёплыми добрыми эмоциями.
В номинации «Я горжусь своей семьёй» участники рассказали историю создания своей семьи. Здесь были истории любви, положенные на стихи и музыку, визитные карточки, фотоистории, в которых прослеживался путь зарождения большой дружной семьи. Интересные видеосюжеты в этой номинации опубликовали семьи Таракановых из Угловского района, Кругловых из Бурлинского района, Коробка из Панкрушихинского района, Соболевых из Волчихинского района, Конюшенко и Гришиных из Заринского района, Рябых из Солонешенского района.
В номинации «Творческое ассорти» в выступлениях многих участников звучала тема Победы.   Песни, стихи, танцы, литературно-музыкальные композиции на военную тему исполнили семьи Сухих из Топчихинского района, Стрельниковых из Волчихинского района, Рябых из Солонешенского района, Максимовых и Абросимовых из города Заринска, Клевно, Поляничко, Мухортовых, Симонян, Жиляевых, Фирсовых из Панкрушихинского района, Кругловых из Бурлинского района, Таракановых и Пономарёвых из Угловского района, Кригер из Алейского района, Войтеховских из Михайловского района, Авдониных из Третьяковского района, Кербер из Троицкого района, Горшковых, Парахиных и Андреевых из Павловского района, Гришиных, Конюшенко из Заринского района, Шеховцовых из Змеиногорского района, Тетериных из Каменского района, Калачёвых из Целинного района. Семья Козловых из Мамонтовского района представила онлайн мастер-класс по изготовлению куклы Берегини.

Задачи, стоящие перед организаторами семейного досуга
Выбор приоритетных направлений и форм в работе с семьями в учреждениях культуры обусловлен множеством определённых факторов и причин: это и географическое положение, и численность и  возрастной состав населения, и экономическое положение территории,  и   социальная  зрелость её жителей, и их склонность к предпочтению тех или иных видов досуга. На выбор форм и направлений организации семейного досуга также влияют  наличие у учреждения культуры опыта работы с семьями,  удалённость населённого пункта от города,  количество социально-культурных институтов в нём,  формы и степень их взаимодействия между собой и другие факторы. 
Каждое учреждение, исходя из  особенностей и интересов своей аудитории, может строить работу разнообразно и с пользой для дела строительства настоящей семьи.

Основные цели и задачи, которые должны поставить перед собой работники учреждений культуры в деятельности по организации семейного досуга:
  - разработка проектов, которые помогут привлечь в учреждение как можно большее количество семей; 
- создание максимально приемлемых условий для культурного использования свободного времени; 
- внедрение разнообразных форм работы с семьёй;
- совершенствование педагогического просвещения взрослых; 
- формирование культуры семейных отношений; 
- воспитание культуры общения между членами семьи;
- преодоление пассивности отдыха в семье; 
- ориентация на включение в досуг всех членов семьи;
- развитие творческого потенциала семьи;
- организация семейных праздников. 
Если учреждения культуры хотят, чтобы предоставляемые ими услуги были востребованы, им просто необходимо учитывать интересы и предпочтения различных категорий населения, их потребности в культурных услугах.  И здесь на помощь работникам культуры приходят  социологические исследования – важный инструмент не только оценки ситуации, но и аргументации предложений по её улучшению. Проведение плановых социологических исследований даёт возможность определять отношение потребителей к оказываемой услуге, оценивать деятельность учреждения культуры, повышать эффективность проводимых мероприятий. Использование результатов социологических исследований позволяет установить более тесные связи между клубным учреждением и его посетителями, помогает доказать востребованность услуг учреждения, актуальность направления работы с определённой категорией населения,   спланировать дальнейшую деятельность по этому направлению.     Информацию о потребностях населения в тех или иных видах досуга, об отношении людей к учреждению культуры можно получить, организовав    анкетирование, опросы населения, что поможет не только выявить количество людей и семей, готовых посещать учреждение, но и    скорректировать организацию работы учреждения  с данной категорией.

Проводя работу по организации семейного досуга, нужно учитывать, что семейные мероприятия должны учить разумному использованию свободного времени, укреплять семейные взаимоотношения, пропагандировать здоровый, трудовой образ жизни. Деятельность клубных учреждений по организации досуга семьи условно можно разделить на  несколько направлений.                                                                                                                           
Одно из них – включение в совместную деятельность детей и взрослых. Это, прежде всего, проведение семейных дней отдыха с использованием таких программ, как «Семейная мастерская», «Бабушки и внучки», «Самый лучший папа – мой», «Мы праздник сделаем сами» и т.п. Здесь уместно будет проведение смотров семейных художественных коллективов, выставок семейного творчества, привлечение семей к участию в народных праздниках, гуляниях, карнавалах, походах выходного дня, экскурсиях, конкурсах, квестах. Одной из самых эффективных форм совместной деятельности  детей и взрослых являются  семейные клубы: игровые, коммуникативные, туристические, спортивные, педагогической, творческой и иной направленности. Перспективной  в плане совместного  проведения досуга  представляется  организация семейных театров.
Следующее направление – обучение родителей и подростков семейной жизни. Для этого используются  лекции, беседы, консультации; ролевые игры, тренинги, викторины, тематические программы. В рамках этого направления можно провести такие  мероприятия: «Семейные заповеди»; «Семейный совет»; «Погода в доме»; «Научи меня, мама» и т.д.
Ещё одним направлением работы с семьёй является пропаганда ценностей семейной жизни. В центре внимания на досуговых  мероприятиях должны быть молодая семья, многодетная семья, солдатские матери, матери детей-инвалидов, одинокие матери.  По форме это могут быть фестивали и выставки семейного творчества, круглые столы по проблемам семьи, семейные балы, карнавалы, вечера отдыха с  проведением семейно-бытовых обрядов, программы, концерты, конкурсные программы. Основные даты, к которым может быть приурочена работа по  данному направлению, указаны в Приложении 1.
Формы организации семейного досуга
Формы работы с семьёй многообразны. Традиционные формы семейного досуга, как массовые, так и  индивидуальные,  опираясь на интересы современной семьи, обогащаются новым содержанием. До сих пор   актуальны мероприятия в народном стиле: молодецкие игры, ярмарки, посиделки, кружки прикладного творчества для детей и взрослых, изобразительного искусства, семейные фольклорные ансамбли и оркестры народных инструментов. Решению проблемы дефицита общения родителей и детей способствуют клубы семейного общения, подростковые клубы, семейные театры. Такие формы, как беседы, научные и научно-практические конференции, диспуты, ток-шоу содействуют решению семейных проблем, позволяют как детям, так и взрослым осмыслить семейные взаимоотношения. Они особенно эффективны, когда в них   участвуют специалисты.
Игровые досуговые программы –  это способ взрослым ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии. Участвуя в совместных играх и конкурсах, дети и родители начинают чувствовать себя одной командой. Не теряют своей популярности и актуальности такие формы организации семейного досуга, как:
- рекреативный семейный отдых – туризм, походы; 
- спортивный семейный отдых (эстафеты, летние и зимние семейные олимпиады, пляжные турниры и т.д.); 

- семейные сеансы в кинотеатрах;
- экскурсии – семейное посещение музеев, выставок, памятников искусства и архитектуры, памятных мест; 

- совместное посещение концертов и массовых праздников.
Популярны и развлекательно-образовательные формы досуга –   конкурсы, интеллектуальные игры, викторины, квесты, квиз-игры, которые позволяют участникам в игровой форме повышать свой интеллектуальный уровень.
Ретро-формы – посиделки, балы, турниры, ассамблеи –  используются   для сохранения и передачи семейных традиций.
Очень популярной среди  семей формой совместной культурной деятельности являются семейные коллективы художественной самодеятельности.
Широко используются для работы с семьями праздничные мероприятия, рассчитанные на массовую аудиторию (Новый год, проводы зимы, балы, карнавалы, танцевальные вечера). 
Среди праздников можно выделить:
- календарные (Новый год, День матери, День отца, День семьи, любви и верности и т.п.);
- государственные (День Победы, День народного единства, День России и т.п.);
- праздники народного календаря (Рождество, Масленица, Спас, Троица и т.п.);
- семейные (день рождения, юбилей, свадьба и т.п.);
- профессиональные (День учителя, День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации и т.п.). 

Все они могут стать поводом для организации семейного мероприятия.

Семейный отдых может быть организован в различных формах: просмотр концертов профессиональных или самодеятельных артистов; участие в спортивных состязаниях, эстафетах, играх; встречи с интересными людьми; беседы всей семьёй; участие в конкурсах. Тематика этих мероприятий может быть самой разнообразной в зависимости от местных условий, времени года, необходимости привлечь внимание к решению той или иной проблемы. Это могут быть: День женщины-матери; День семейных трудовых династий; День быта; День семейного отдыха; День молодой семьи; День семейного спорта; День золотых и серебряных юбиляров.
Можно организовать дни, недели, декады, специально посвящённые семье. Доброе слово о крепкой и дружной семье, чествование трудовых династий могут быть включены в праздник города, района, посёлка. Самое важное, что внимание общественности в течение праздника приковано к семье, что чествуют лучших, что  дань уважения отдаётся семье прочной, дружной, крепкой. 
Анализ практики показывает, что жизнедеятельны, перспективны такие мероприятия, программа которых подготовлена с учётом интересов всех членов семьи. При разработке программы Дня отдыха семьи необходимо предусмотреть много вариантов видов деятельности, рассчитанных на интересы различных групп участников. Дни отдыха должны быть цикличными (желательно, чтобы они проходили каждое воскресенье или два раза в месяц). Праздник семьи можно проводить один или два раза в год. 
Очень интересной формой будет «Неделя семьи» (Приложение 2). Необходимо использовать опыт лучших семей, ярче, полнее показать тех энтузиастов, которые занимаются в коллективах художественной самодеятельности, спортивных секциях, клубах.  Конечно, такое крупное мероприятие, как Неделя семьи – дело трудоёмкое, которое требует большой подготовки. Поэтому его можно проводить один раз в год, лучше весной  или летом, так как с целью привлечения большого количества участников часть мероприятий разумнее перенести на открытые площадки. 
Праздник семьи может проходить и в иной форме, всё зависит от местных условий, времени проведения, фантазии и изобретательности организаторов праздника. Главное – семья должна знать, что в учреждении культуры ей всегда рады.


Семейный театр и «квест в реальности» как инновационные развивающиеся формы работы с семьёй в учреждениях культуры
Работники учреждений культуры находятся в постоянном поиске новых форм работы с различными социальными группами, в том числе с семьёй.
 Такая форма, как семейный театр,   только начинает завоёвывать популярность, но первые опыты  уже доказывают  перспективность этого направления. Что же такое семейный театр? Это любительский театральный коллектив, в пьесах и инсценировках которого  могли бы принять участие все члены семьи. Во время занятий в семейном театре проходят не только репетиции, но ещё и игровые тренинги,   помогающие наладить взаимодействие детей с родителями через творческие, подвижные, коммуникативные игры, игры из детства родителей. Это сближает детей и родителей, семьи между собой и готовит их к творческому взаимодействию на сценической площадке. Также семьи занимаются и совместным изготовлением кукол, элементов костюма, реквизита. 
Результатом этой деятельности являются:
- укрепление детско-родительских и семейных отношений в процессе сотворчества; 
- развитие коммуникативных навыков; 
- формирование навыков сотрудничества и умения работать в команде на достижение общей цели; 
- развитие творческой активности и эмоциональности взрослых и детей; 
- развитие активной речи, знакомство с основами актёрского мастерства;

 - реализация личных потребностей детей в творческом самовыражении; 
- знакомство с основами драматургии и с различными формами театра (теневой, кукольный, марионеточный и живой игровой); 

- создание декораций, бутафории, кукол, работа с различными материалами; 

- поиск собственного образа, работа с гримом, костюмами, пластикой. 
Несмотря на недолгий период возникновения и развития этой инновационной формы работы с семьёй в нашей стране уже были проведены фестивали подобных театров.
Так, во Владимире в рамках городского конкурса «Семья года» участникам предложили попробовать себя в роли актёров и режиссёров. За две недели до выступления семьи начали работу над собственной постановкой по различным библейским сюжетам. Результат действительно превзошёл ожидания. Доверие друг другу и взаимопонимание партнёров на сценической площадке помогали скрыть любые огрехи этих мини-спектаклей. 
В 2020 году прошёл VI Всероссийский фестиваль семейных любительских театров "Сказка приходит в твой дом". С каждым годом растёт география фестиваля. В этом году в нём приняли участие семейные театры из 16 регионов России.
Благодаря подобному виду досуга укрепляются и гармонизируются семейные отношения, отношения между родителями и детьми становятся более близкими и доверительными; развиваются коммуникативные навыки детей и взрослых; через театральные постановки и прикладное творчество развивается личность ребёнка, повышается его уверенность в себе и в собственных силах. Конечно, сейчас родителям очень трудно найти время, чтобы идти вместе с детьми в Дом культуры и при этом не ждать, пока ребёнок вернётся с занятий, а самим принимать в них активное участие, но без совместной творческой деятельности очень трудно добиться сплочения семьи. Семейный театр – это разумная альтернатива потребительскому семейному досугу, примером которого служат походы в развлекательные и торговые центры, так как здесь укрепление семьи происходит не за счёт финансов и «покупки» детской любви, а за счёт длительного совместного занятия увлекательным делом.
С 2013 года активно развивается такой вид досуга, как «квест в реальности» (англ. quest – ‘поиск’), который представляет собой развивающийся, приобретающий новое наполнение способ проведения свободного времени как в одиночку, так и с семьёй или с друзьями. «Квест в реальности» – это развлекательная игра для команды из нескольких человек (от 1 до 20) продолжительностью 60 – 90 минут в специально подготовленном помещении. В подобной игре необходимо уметь работать в команде, а также применять логику, проявлять ловкость и координацию движений. Часто территория квеста оборудована красочными декорациями, механическими и электронными устройствами, также для полного погружения в атмосферу игры используются специальные эффекты. Сюжеты «квестов в реальности» могут быть различными, основанными на популярных фильмах и компьютерных играх или на уникальных авторских сценариях. Действуя в рамках запланированного сюжета, участники квеста   должны выполнить различные задания: убить дракона, спасти мир и т.д. Для достижения главной цели участникам игры необходимо выполнить цепочку второстепенных заданий, в ходе которых участникам   приходится должным образом использовать предметы игрового мира. Весь сюжет квеста наполнен различными подсказками, которые помогают участникам решить, как  именно можно справиться с той или иной задачей. Таким образом, прохождение квеста чем-то напоминает решение логической головоломки.
Развитие этого направления привело к созданию игровых видов, которых на сегодняшний день можно выделить несколько:
1. «Эскейп-рум» («побег из комнаты»).
Считается классическим жанром, поскольку является одним из первых видов подобных игр. В ходе игры команду игроков запирают в одной или нескольких комнатах. Заданием является найти способ выбраться до истечения отведённого времени. По ходу игры команда участников находит улики и подсказки, решает загадки в зависимости от сюжета и сценария. Вся игра строится вокруг задачи выбраться из запертой комнаты.
2. Собственно «квест в реальности».
В отличие от классического вида «эскейп-рум», в этом виде квеста не обязательно ставится задача выбраться из комнаты. В «квесте в реальности» игрокам предлагается прожить определённую сюжетную линию: спасти одного персонажа или всё человечество, изготовить эликсир молодости или философский камень и т.д.
3. «Перформанс».
В этой разновидности игры в игровом помещении, кроме участников, присутствуют актёры, которые оказывают влияние на игровой процесс или разыгрывают сцены. В центре этого оказываются участники, перед которыми по-прежнему стоит задача выполнить условия игры.
4. «Экшн-игра».

Этот вид предполагает не только интеллектуальную, но и физическую активность. Полоса препятствий с голливудскими декорациями, прыжки на батуте, побег от мафии – всё это перемежается с необходимостью быстро решать командные и логические задачи.
5. «Морфеус». 
Данный вид можно назвать «квест в нереальности», поскольку игра происходит как бы в воображении участников. Все игроки завязывают себе глаза до конца игры. При этом ведущий и актёры помогают лучше погрузиться в атмосферу игры. В этом виде квеста задействованы все органы чувств, кроме зрения. Игрокам предстоит слышать, чувствовать и осязать, чтобы выполнить игровое задание.
Совместное решение сложных задач и прохождение препятствий в рамках игры способствуют сплочению и развивают умение работать в команде, позволяют лучше узнать своих партнёров по игре, соответственно, способствуют укреплению семьи.  
Подобным образом можно не только занять свободное время, но и отметить семейный праздник (день рождения, юбилей). Такой досуг способен стать альтернативой уже привычным походам в кафе, кино и тому подобное.
Таким образом, «квест в реальности» – вид досуга, который подходит не только для компании друзей, но и для семьи. Проводя время подобным образом, члены семьи имеют возможность лучше узнать друг друга, научиться общаться и взаимодействовать. Появляются общие интересы и ценности для всей семьи, а не для каждого отдельного её члена.
Эту форму также активно внедряют работники учреждений культуры в работе с семьёй.

 На культурно-досуговые учреждения сегодня ложится большая ответственность за разработку и использование методов и форм работы с институтом семьи. Появляются исследования, посвящённые организационным вопросам создания новых форм деятельности с семьёй. Главной целью в этой деятельности для работников учреждений культуры клубного типа должно стать повышение степени освоения культуры в семье.   
Специалисты выделяют три уровня освоения культуры:
- высокий – в семье проповедуется специальное культурное развитие и саморазвитие; 
- средний – хобби; 
- низкий – нет потребности в освоении культуры. 
В работе с семьёй, которая является одной из приоритетных сфер деятельности учреждения культуры,   накоплен большой исторический и культурный опыт. Положительной оценки заслуживает опыт программно-вариативного подхода к организации работы с семьями, направленный на повышение престижа семьи в обществе и в общественном сознании каждого гражданина, укрепление семейных традиций, связи поколений, распространение здорового образа жизни, создание благоприятных условий для развития детей, сохранение и преемственность семейных традиций. 
Приложение 1
Календарь семейных праздников

Январь
1 января — Новый год
7 января – Рождество
19 января – День супруга
21 января – Всемирный день объятий

Февраль
14 февраля – День святого Валентина (День всех влюблённых)
Март
Первое воскресенье марта – День бабушек  
8 марта – Международный женский день

8 – 14 марта – Масленица (плавающая дата)
20 марта – Международный день счастья
25 марта – День добрых дел

Апрель
10 апреля – День братьев и сестёр
25 апреля – День дочери
29 апреля – Всемирный день желаний
Май
2 мая – Пасха (плавающая дата)
2-е воскресенье мая – День матери в мире
15 мая – Международный день семьи
последняя пятница мая – День соседей

Июнь
1 июня – Всемирный день родителей
1 июня – День защиты детей
18 июня – Всемирный день гармонии
3-е воскресенье июня – День отца в мире 

Июль
6 июля – Всемирный день поцелуя
8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности

Август

 28 августа – День второй половинки

Сентябрь
8 сентября – День посиделок на кухне
11 сентября – Праздник ласкового обращения
12 сентября – День семейного общения
20 сентября – День устраивания спонтанных чаепитий
23 сентября – День похода в театр

Октябрь
1 октября – Международный день пожилых людей
14 октября – День домашнего кино
17 октября – День посиделок при свечах
4-е воскресенье октября – Международный день тёщи 
28 октября – День бабушек и дедушек в России

Ноябрь
1-я суббота ноября – Всемирный день мужчин
22 ноября – День сыновей
Последнее воскресенье ноября – День матери в России

Декабрь
4 декабря – День заказа подарков Деду Морозу
Приложение 2
Мероприятия, рекомендованные для проведения Недели семьи
«СемьЯ. Дегустация счастья»
	
	Название мероприятия

	ДЕНЬ ПЕРВЫЙ
«День семейных дат»
	Торжественное открытие Недели семьи, чествование семей, отметивших золотые и серебряные юбилеи («Парад юбиляров») Завершит этот день большой праздничный концерт с участием лучших творческих коллективов.

	ДЕНЬ ВТОРОЙ
«День открытых дверей»
	Это будет День открытых дверей в школах и детских садах, который завершится встречей выпускников школы, где соберутся несколько поколений семьи.

	ДЕНЬ ТРЕТИЙ
«День трудовых династий»
	Совместно с предприятиями, учреждениями населённого пункта провести чествование лучших работников  разных отраслей,   героями которого могут стать  последователи семейных трудовых династий.

	ДЕНЬ ЧЕТВЁРТЫЙ
«День спортивной семьи»
	Творческий конкурс для семей «Ты + Я = здоровая семья»
Спортивная массовая семейная тренировка.
Семейная эстафета.

	ДЕНЬ ПЯТЫЙ
«День просвещённой семьи»

	День, посвящённый проблемам семьи и вопросам воспитания детей. Можно провести беседы, диспуты, встречи со специалистами по вопросам психологии и этики семейных отношений, с юристами и т.п..

	ДЕНЬ ШЕСТОЙ
«День семейного  кино»
	Семейные киносеансы, перед каждым киносеансом проходит викторина, посвящённая семейному кино.
Развлекательно-познавательный киновечер,  посвящённый фильмам ο семье и   семейных ценностях.

	ДЕНЬ СЕДЬМОЙ
	Массовое народное гуляние с игровыми, развлекательными и конкурсными программами. Завершается этот день  на центральной площади населённого пункта фестивалем семейных традиций   «Семья – это то, что мы делим на всех», участники которого –   творческие коллективы,   семейные клубы, представляющие   свои семьи, свои семейные увлечения. 


«Семья – это то, что мы делим на всех»
Сценарий   фестиваля семейных традиций 
Ведущие фестиваля –  семейная пара.
Перед началом фестиваля  звучит фонограмма песни «Ах, счастье!». 

Звучат фанфары, оповещая ο начале  концерта. На сцену выходят ведущие.
Ведущий 1. Добрый день, дорогие друзья! 
Ведущий 2. Здравствуйте, уважаемые гости! Все наши радости, успехи, удачи зависят от семьи, её доброты, тепла и радушия.  Слово «семья», как и слова  «хлеб», «вода», не требует  расшифровки, оно впитывается нами с первых мгновений жизни. Семья – это дом. И где бы мы ни были, мы всегда помним о нём, он притягивает нас своим теплом.
Ведущий 1. Именно это тепло притянуло сегодня  сюда столько людей.  И именно оно целых семь дней притягивало семьи на разные площадки нашего населённого пункта. Мы чествовали юбиляров и трудовые семейные династии, занимались спортом и ходили семьями в школу и детский сад, делились опытом друг с другом и просто отдыхали всей семьёй.
Ведущий 2. И наши сегодняшние участники тоже поделятся своим теплом со всеми присутствующими. А для приветствия участников и гостей фестиваля я приглашаю на сцену самого главного хранителя семейных ценностей нашей территории.
Выход и приветственное слово главы  района (отбивка).
Флешмоб на песню И. Корнелюка «Про семью» (с участием хореографических и вокальных коллективов). По окончании флешмоба участники выстраиваются на ступенях сцены, создавая слово «СемьЯ».
Ведущий 1. «Мой дом – моя крепость», –  говорили англичане и закрывали двери. А я предлагаю открыть ворота, опустить мосты, раскрыть окна и впустить в наши крепости побольше света и тепла. Итак, опускаем мосты, открываем двери…
Ведущий 2.  Наш фестиваль семейного творчества начинается….
Каждая семья начинает своё выступление с визитной карточки   и заканчивает творческим номером. После выступления всех семей исполняется заключительный номер фестиваля – песня   «Мы желаем счастья вам». Начиная со второго куплета, все семьи  поднимаются на сцену, а участники самодеятельных коллективов, рассредоточенные среди зрителей, выполняют в такт музыке заранее оговорённые танцевальные движения.
Ведущий 1. Вот и подходит к своему завершению Неделя семьи и фестиваль семейных традиций «Семья – это то, что мы делим на всех». Мы благодарим тех, кто нашёл время поделиться со всеми своим счастьем и  радостью творчества. И пока наши помощники вручают подарки участникам фестиваля, мы ещё раз с удовольствием назовём их.
Фоном играет «Гимн семьи». Ведущие называют семьи, принявшие участие в фестивале.
Ведущий 2.  Если к вам вдруг счастье постучится в двери,
                                Вы их отворите, в лучшее поверя.
                                Нет, не отворите – распахните настежь, 
                                Пусть живёт и крепнет в вашем доме счастье!
До новых встреч!
На последнем куплете «Гимна семьи» звук нарастает и зажигаются напольные фейерверки.
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