

                                                  Диплом лауреата:


Анастасия Барабаш , МБУДО  «Детская школа искусств» Ключевского района Алтайского края;

Сергей Миленко, Районный Дом культуры МБУК «Многофункциональный культурный центр» Ключевского района Алтайского края;

Дарья Борзенко, Кулундинский районный Дом культуры МБУК «Многофункциональный культурный центр»Кулундинского района Алтайского края;

Татьяна Остапенко, МБУДО «Славгородская детская школа искусств», г. Славгород ;

народный ансамбль украинской песни «Витребенькi», руководитель и концертмейстер заслуженный работник культуры РФ Владимир Костенко, МБУК  «Многофункциональный культурный центр» Романовского района  Алтайского края;

народный коллектив театр песни «Вересковый мёд», руководитель Елена Ткачёва
МБУК «Городской Дом культуры», г. Славгород;

народный вокальный ансамбль «Багряница», руководитель Оксана Решетова
МБУК «Баевский многофункциональный культурный центр» МО Баевский район Алтайского края;

народный вокальный ансамбль «Радуга», руководитель Анастасия Супрун, Благовещенский Дом культуры МБУК «Многофункциональный культурный центр» Благовещенского района Алтайского края;

народный вокальный ансамбль «Белое злато», руководитель Анастасия Барабаш МБУДО «Детская школа искусств» Ключевского района Алтайского края;
вокальный ансамбль, руководитель Анастасия Барабаш, концертмейстер Елена Дмитриенко МБУДО «Детская школа искусств» Ключевского района Алтайского края

                                          Диплом 1 степени

Семейный ансамбль народной песни «Тальяночка», руководитель и концертмейстер Сергей Савин, Крутихинский район;

народный ансамбль народной песни «Калинушка», руководитель Ольга Шулякова Степноозёрский культурный центр МБУК «Многофункциональный культурный центр» Благовещенского района Алтайского края;

Ульяна Скороходова, руководитель Сергей Миленко, районный Дом культуры  МБУК «Многофункциональный культурный центр» Ключевского района Алтайского края;

вокальный ансамбль «Мелодия», руководитель Любовь Симоненко, районный Дом культуры  МБУК «Многофункциональный культурный центр» Ключевского района Алтайского края;

Токтар Бурамбаев, Каракульский Дом культуры МБУК «Многофункциональный культурный центр» Кулундинского района Алтайского края;

вокальное трио «Девчата» (Светлана Мандруева, Надежда Путилина, Наталья Каратовская), руководитель Надежда Путилина МКУДО «Крутихинская детская музыкальная школа» Крутихинского района Алтайского края;

Заковряшинский народный хор, руководитель и концертмейстер Александр Роут МКУК «Многофункциональный культурный центр» Крутихинского района Алтайского края;

образцовый коллектив шоу-группа «Драйв», руководитель Елена Ткачёва МБУДО «Славгородская детская школа искусств», г. Славгород
                                                
                                            



                                            Диплом 2 степени

Вокальный квартет «Мелодия»,руководитель Татьяна Иванова МБУДО «Славгородская детская школа искусств», г. Славгород;

вокальный ансамбль «Русский стиль», руководитель Юлия Коротких МБУК «Многофункциональный культурный центр» Табунского района Алтайского края;
                                             
                                              Диплом 3 степени

вокальный дуэт Лариса и Сергей Толкачёвы, Новопетровский Дом культуры МБУК «Многофункциональный культурный центр» Кулундинского района Алтайского края.
