                   Подведены итоги  краевого конкурса ивент-проектов
С целью активизации творческих инициатив, поддержки и поощрения инновационной организационно-творческой деятельности работников учреждений культуры клубного типа, стимулирования работников к активному овладению  инновационными технологиями социокультурной деятельности с апреля по ноябрь 2016 года Алтайским государственным Домом народного творчества был проведен краевой конкурс ивент-проектов. 
Конкурс был объявлен в 7 номинациях: лучшее массовое мероприятие; лучшее корпоративное мероприятие; лучшее спортивное мероприятие; лучшее частное мероприятие; лучшее детское мероприятие; лучший праздник-традиция; мероприятие мечты.
В номинации «Лучшее массовое мероприятие» награждены:

дипломом  лауреата 
Анна Александровна Воробьева, руководитель клуба «Традиция» МБУ «Городской Дворец культуры» г. Бийска, автор проекта «Бал «Пленяет вихорь бальный»;
дипломом I степени  
Татьяна Викторовна Новомодная, методист МКУК «Информационно-методический центр» Алейского района, автор проекта «Праздник русской каши»; 
Оксана Киселёва, директор МБУК «Районный Дом культуры» Ключевского района, автор идеи, режиссёр проекта «Межрайонный праздник песни и танца «Ромашковое лето»;
дипломом II степени:
Мария Ключинская, художественный руководитель Районного Дома культуры с. Волчиха МКУК ««Централизованная клубная система» Волчихинского района, автор проекта «Народное гуляние «Широкая масленица»;
Юлия Вячеславовна Кравченко, МКУК «Крутихинская ЦКС» Крутихинского района, автор проекта «Фестиваль красок «Holifest».
В номинации  «Лучший праздник-традиция» награждены:
дипломом лауреата
Филатова Татьяна Александровна и Юрий Леонидович Янковский, МБКДУК «Районный центр культуры и досуга» Романовского района, авторы и разработчики проекта «Районный марафон традиционной культуры «Сохраняя традиции, создаём будущее»;
дипломом I степени 

Раиса Яковлевна Малдынова, ведущий методист МКУК «Шипуновский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр», автор проекта «Праздник Ивана Купала».
В номинации «Лучшее детское мероприятие» членами жюри было принято решение не награждать дипломом лауреата, дипломами I,II степеней;
дипломом III степени наградить творческую группу Поспелихинского филиала МБУК «Районный Дом культуры» Поспелихинского района, проект «Детская конкурсно-развлекательная программа» «В поисках клада».
В номинации «Лучшее спортивное мероприятие» награждены:
дипломом I степени 

Екатерина Решетняк, режиссер МБУК «Районный Дом культуры «Юность»  Павловского  района, руководитель проекта  «Олимпиада в нашем Доме снова»;
дипломом II степени 

Татьяна Викторовна Новомодная, методист МКУК «Информационно-методический центр» Алейского района, автор проекта  «Возраст спорту не помеха». 
