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В   сборнике опубликованы сценарии из опыта работы культурно-досуговых учреждений Алтайского края по пропаганде здорового образа жизни.
КАУ «Алтайский государственный 
                                                                     Дом народного творчества», 2016
От составителя
Уважаемые коллеги!

 КАУ «Алтайский государственный Дом народного творчества» управления Алтайского края по культуре и архивному делу в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Профилактика преступлений  и иных правонарушений в Алтайском крае» представляет    сборник   «Здоровье – красота нации!».  
 
Известно, что уровень здоровья человека зависит от многих факторов: наследственных, социально-экономических, экологических, деятельности системы здравоохранения. По определению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ): «Здоровье – это полное физическое, психическое и социальное благополучие, а не только отсутствие болезни, т.е. это физическая, социальная, психологическая гармония человека, доброжелательные отношения с людьми, природой и самим собой».
  Здоровье человека – одна из предпосылок счастья и  полноценной жизни.   Не случайно на вопрос о том, что является более ценным для человека – богатство или слава, один из древних философов ответил: «Ни богатство, ни слава еще не делают человека счастливым. Здоровый нищий счастливее богатого короля». 
Первостепенная роль в сохранении и формировании здоровья   принадлежит самому человеку, его образу жизни, его ценностям, установкам, степени гармонизации его внутреннего мира и отношений с окружающими. Однако в большинстве случаев современный человек перекладывает ответственность за свое здоровье на врачей, фактически проявляя равнодушие  к  своему организму. В действительности он занят не заботой о собственном здоровье, а лечением болезней, что  приводит к   снижению уровня здоровья  на фоне значительных успехов медицины. Укрепление и  творение здоровья должно стать потребностью и обязанностью   человека, потому что  здоровье каждого – это красота и благополучие нации.

Одним из основных направлений в пропаганде здорового образа жизни является предупреждение населения об опасности табакокурения, употребления алкоголя, наркотических средств, заражения ВИЧ-инфекцией. В данном сборнике мы публикуем сценарии из опыта работы  культурно-досуговых учреждений края по профилактике  антисоциальных явлений среди детей и молодежи. 
Классен Г.С.,
                            ведущий методист 

отдела реализации социально-творческих  
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методист МБУК «Калманский ЦРДК»
Формула здоровья
Информационный марафон


Оформление: зал украшен шарами, цветами, на стенах –   плакаты и рисунки о здоровом образе жизни. На  заднике сцены –  плакат «Ты мозг и легкие свои для жизни пожалей…». 

Ведущий 1. Добрый день, дорогие гости и участники информационного марафона «Формула здоровья»! Мы рады приветствовать вас на мероприятии, посвященном актуальной проблеме табакокурения среди молодежи. 

Сегодня на планете каждые 10 секунд умирает один заядлый курильщик, а к 2020 году этот показатель может возрасти, и тогда  от табакокурения  в мире будет умирать один  человек каждые 3 секунды. По данным национального исследования, за последние 20 лет доля курильщиков увеличилась на 440 тысяч человек, и это происходит в основном за счет молодежи и женщин. Сегодня среди курящих   старшеклассников и студентов 28% –  девушки. Возраст курильщиков постоянно молодеет. Если  представить эти данные в цифрах, то окажется, что в России курят более  3 млн. подростков (хотя реальная цифра значительно выше). 

Ведущий 2.  Казалось бы, никаких новых данных по этой теме нет, о вреде курения знают все. Но почему же тогда мы продолжаем курить у парадных административных зданий, равнодушно проходить мимо  курящих молодых и продолжаем продавать сигареты детям в любой торговой точке? От кого зависит, чтобы этого не было? Конечно же, от нас самих. Мы творцы своей жизни и своего здоровья. Вот именно по этой причине мы сегодня все  собрались здесь, чтобы  дружно сказать: «Нет – табаку и курению! Мы все голосуем за здоровый образ жизни!».

Ведущий 1.  Курению – бой! Идем вперед: спорт и музыка нас  зовет!

Ведущий 2. А начнем информационный марафон с объявления о  конкурсе слоганов и кричалок, посвященных здоровому образу жизни. Кто придумает лучший слоган на тему «Не кури!», будет награжден в  конце нашего мероприятия по итогам зрительского голосования. Вперед, молодежь! Дерзайте! Победителей ждут призы!

Ведущий 1. В России курят 65 % мужчин и свыше 30% женщин, причем половина из них начали курить еще  в подростковом возрасте. О чем думают подростки, закуривая впервые? О чем угодно, только не о вреде никотина.

К сигарете тянется рука.

Сигарета близко, опасность далека.

Закурить, не закурить? Я волен!

Разве думаешь о том,

Что попадешь в неволю!

Ведущий 2. Мысль о том, что курение – вредная привычка, иногда возникает. Но как устоять перед познанием неизвестного и запретного? Жажда новых ощущений затмевает все другие мысли. Слишком велико желание убедиться на собственном опыте, так ли все плохо, как говорят взрослые. А, может, они ошибаются? Ведь многие из них курят. И ничего. Да так ли уж «ничего»? Возможно, что о многих последствиях подростки просто не знают. А некоторые из них не проявляются сразу столь ярко, что на них тут же обратишь внимание. 

Ведущий 1. Табак наносит телу вред,

 Для организма сотню бед

 Приносит он.

 И разум разрушает,

 Целые нации, народы

 Он едким дымом отупляет.

 Не первый год все знают:
 Куренье – это яд! И это так.

 Задай один вопрос: «Зачем
 Добавил ты себе проблем?

 Зачем ты сигаретный яд

 Вдыхаешь столько лет подряд?».
 А если сам не в силах бросить,

 То нечего стыдиться.

 Советуем тебе

 К врачам хорошим обратиться.

 Поверь, помочь тебе спешим.

 Скорее от куренья избавляйся,

 Весь мир тебе покажется другим!


Ведущий 2. Вот что об этом говорят врачи (представление врача-нарколога ЦРБ).

Ведущий 1. С каждым днем наука предоставляет нам новую информацию о вреде табака. Табак – это травянистое растение с довольно красивыми цветами, которое используется даже в декоративном садоводстве. В мире насчитывается свыше 60 видов табака. И выращивают его более чем в 120 странах.

Если бы это растение так и осталось декоративным, как многие другие, оно не причинило бы человечеству такого огромного вреда. При курении табака образуется большое количество токсичных веществ, а более 200 из них  особенно опасны для организма человека. Среди них есть даже полоний-210. Он излучает гамма-лучи. Но особенно опасен никотин. 

Ведущий 2. Никотин – желтоватая жидкость, легко растворяется в воде, жирах; на вкус – жгучая, хорошо впитываемая слизистой оболочкой; смертельная доза составляет 1г на 1 кг массы тела. Как правило, люди, употребляющие спиртные напитки, чаще всего сочетают их с курением. Это еще больше усугубляет неадекватность их поведения и увеличивает риск потери здоровья. 

Сладко ели, сладко пили,

А потом и закурили.

Так здоровьем рисковали,
Вот его и потеряли.

Ведущий 1. Курение табака приравнивают к наркомании. При попадании никотина внутрь организма человек испытывает своеобразное эйфорическое состояние и спад чувства голода. В любом случае, это аномалия. Вдумаемся в такую страшную цифру: курение и вызванные им заболевания ежегодно становятся причиной смерти не менее чем одного миллиона граждан нашей страны. По данным ВОЗ, в мире 90% смертей от рака легких, 75% от хронического бронхита и 25% от ишемической болезни сердца обусловлены курением. Курение отрицательно влияет на нервную систему, мозговое вещество надпочечников, артериальное давление, дыхательный центр, привратник желудка. Нарушение питания подкожных сосудов ведет к преждевременному  старению и пожелтению кожи лица. Воспаляется слизистая оболочка трахеи и бронхов. Образуется застой слизи в легких, что приводит к постоянному кашлю.  Иммунитет у курильщиков ослаблен. Так как у подростков легкие еще не сформированы, они особенно страдают от курения. У молодых курильщиков ухудшаются процесс запоминания и внимание. Нарушаются работоспособность, зрение, слух, обоняние.

Он пыхтит, как паровоз,

Хоть еще и не подрос.

Не то уже внимание

И запоминание.

Скоро дважды два забудет,

Если пыл свой не остудит.

Ведущий 2. Очень опасно курение для сексуальной сферы и половых функций человека. Возникают осложнения при беременности. А рожденные от курящей матери дети физически слабы и малокровны. Никотин поступает в организм ребенка с грудным молоком матери. Пищеварение ребенка расстраивается, может произойти даже отравление. 

Сигарету, мама, брось,

Сына пожалей.

Лучше в свой стакан побольше

Молока налей.

Ведущий 1. Личный пример старших и так называемое пассивное курение вовлекают детей в это пагубное пристрастие. Некурящие вдыхают 50% дыма во время курения других людей. В результате получается, что из 10 выкуренных в помещении сигарет одна приходится на пассивного курильщика. Пассивные курильщики страдают от головной боли, головокружений, аллергии. Особенно опасно, когда пассивными курильщиками становятся дети. Они чаще утомляются, их сердцебиение учащается, работоспособность резко снижается.

Как закурена квартира!

Во все щели лезет дым.

Видно, скоро мы закурим,

Хоть того и не хотим.

Ведущий 2. Причиной курения является и желание продемонстрировать взрослость и независимость. Для молодых это еще и один из способов самоутверждения, приобщения к «модной» манере поведения, повышения своего престижа.  Некоторые начинают из любопытства, другие, стремящиеся испробовать в жизни все, стараются не упустить и это «удовольствие». Никотин, хоть и слабый наркотик, но вызывает быструю и сильную зависимость, отсюда и сложность отказа от курения. Многие люди, осознав всю пагубность своей привычки, все же решают расстаться с этим «удовольствием». Что поможет? Кодирование, психотерапия, антиникотиновые жевательные подушечки и самое главное средство – решимость и воля самого курильщика. 

Ведущий 1. Брось курить, тебе под силу!

    Хочешь, чтобы лучше было?

    Пробовал? Не получилось?

    Значит, что-то не сложилось.

    Может, друг не поддержал?

    Но себе ты слово дал?

    Что ж, почаще отвлекайся,

    Выбросить все постарайся,

    Что напомнило б тебе

    О курении-беде.

    Жуй морковку и конфеты,

    И резинку «Никоретта».

    Свою тягу одолей,

    Будь здоров и не болей!

Ведущий 2. А откуда появилось это зелье? Давайте совершим небольшой экскурс в  историю табакокурения. С чего все начиналось?
В объятьях табачного дыма.

Курение табака возникло еще в глубокой древности. Родина табака – тропическая Америка. Его семена в 1496 году привезли в Европу члены экспедиции Колумба. Высадившись на незнакомый берег, Колумб и его спутники увидели, что туземцы – взрослые и дети – держали в зубах дымящиеся пучки тлеющих листьев неизвестного европейцам растения. Выяснили, что дикари традиционно используют листья для частого вдыхания дыма. Туземцы предлагали путешественникам покурить и воспринимали отказ  как проявление враждебности или недоверия. 


Возвращаясь в Европу, Колумб захватил с собой несколько кип сушеных листьев «табакко» и… нескольких курильщиков. Он рассчитывал развлечь своих соотечественников невиданной экзотикой. Так и случилось: краснолицые дикари, украшенные перьями и пускающие дым изо рта, поразили весь испанский двор. И европейцы стали приобщаться к новому обычаю – курению. О том, что этот обычай вредный, испанцы писали еще в 1535 году. Но потом заговорили и о целебных свойствах табака (он способен «выгонять и уничтожать болезни головы и мозга»). Были и периоды запретов. Но табачное нашествие оказалось слишком сильным, и привычка курить все больше укоренялась. 


Вскоре табак попал во Францию: Жан Нико, бывший послом в Испании, привез оттуда листья и семена табака в подарок своей королеве Екатерине Медичи. От фамилии Нико произошло слово «никотин» – так называют основной компонент табака, самый ядовитый. Постепенно курение стало «путешествовать» по Европе, а торговля табаком приносила огромные прибыли. 

Одни – курили и страдали, другие – денежки считали. 


В Россию табак завезли иностранные купцы в XVI веке. Царская власть и духовенство отнеслись к нему отрицательно. Но борьба с курением потерпела неудачу уже в то время. Постепенно табак стали выращивать как сельскохозяйственную культуру. Так курение стало модным, а для некоторых уже просто необходимым. Курение распространилось по всей стране. Тогда еще никто не знал, насколько опасна эта привычка. 

Ведущий 1. А теперь,  ребята, проверим, что знаете вы о табаке. За правильный ответ  присуждается очко. 


Родина табака:

а. Южная Америка

б. Южная Африка

в. Южный полюс


Колумб в 1492 году высадился на побережье Кубы и увидел аборигенов с дымящейся травой, употребляемой для курения, которую называли…

а. Папиросо

б. Сигаро

в. Самокрутка


Кто обнаружил в табаке никотин?

а. Жан-Жак Руссо

б. Жан-Поль Бельмондо

в. Жан Нико


Екатерина Медичи использовала табак как лекарственное средство от…

а. Насморка

б. Мигрени

в. Простуды


В какой стране табак в XVI веке был объявлен «забавой дьявола»?

а. В Испании

б. В Италии

в. В Бразилии


Книга, написанная английским королем Яковом I в 1604 году, называется…

а. «О вреде табака»

б. «О пользе курения»

в. «Об истории трубки»


Самый популярный способ употребления табака в США до XIX века?

а. Курение

б. Нюханье

в. Жевание


Кого называют «курильщиками поневоле»?

а. Тех, кто находится в обществе курящих

б. Тех, кого заставляют курить принудительно

в. Тех, кто курит в тюрьме

Ведущий 2. Мы все с вами  живем в XXI веке, считаемся людьми образованными и культурными. А знаете ли вы, ребята, какие правила этикета  существовали и существуют для курящих? Нет? И никогда не слышали?  Тогда послушайте.

Этикет говорит «нет». 


В XIX  веке в обществе существовали довольно строгие правила этикета. Если в доме устраивался бал  или прием, для курения отводилось специальное помещение – отдаленная комната или кабинет хозяина. Если бы кто-то вздумал курить за столом или в танцевальном зале, такого гостя немедленно перестали бы принимать. Курить в гостиной при дамах было просто непозволительно: в курительной комнате, разумеется, находились только мужчины. Курящая женщина была такой же редкостью, как сказочная Баба-Яга. Даже курение на улице считалось неприличным.

Ведущий 1. В современном мире на фоне проходящей на Западе широкой и разноплановой компании против курения (вплоть до отказа курящим в приеме на работу) вопрос о курении в общественных местах и на официальных мероприятиях становится все более щепетильным. Согласно устоявшимся правилам этикета курить за обедом или ужином можно только с разрешения хозяйки и присутствующих. Если в помещении, где проводится прием, на столах не стоят пепельницы, то это означает, что здесь курение не предусмотрено. Курение допускается в специально отведенных местах, а также когда подается кофе и коньяк, т.е. после десерта. Прежде чем зажечь сигарету, спрашивают разрешения у собеседника по столу. Трубку за праздничным столом курить не принято. Считается невежливым зажигать сигарету, когда кто-то говорит речь. Я думаю, что каждый из нас должен соблюдать правила этикета и  не нарушать  их. 

Ведущий 2. А теперь мы предлагаем следующее задание для наших участников. Вы, ребята, попробуйте сделать антирекламу курения. Придумайте четверостишия на заданные рифмы: «зря – нельзя – бросай – меняй»; «вред – бред – табак – рак»; «курить – вредить – береги – беги»; «сигареты – конфеты – будешь – не забудешь».

Ведущий 1. Пока члены команды выполняют задание, несколько игроков «стреляют» в зале сигареты: кто наберет больше – тот и победитель. 

Уважаемый зритель! Отдавая сигареты, ты продлеваешь себе жизнь  и  помогаешь  своей любимой команде выиграть. 
(Игроки работают, пока звучит музыка.).


Команды зачитывают свои антирекламы, идет подсчет сигарет, победителю присуждается очко.

Ведущий 2. Сейчас многие начинают курить, как говорится, с младых лет. И вы уже знаете, к чему это опасное увлечение приводит. Народная мудрость гласит: «Кто курит табак, тот сам себе враг». Ученые установили, что:

 
- одна сигарета сокращает жизнь на 12 минут;
 
- курильщик живет в среднем на 8 лет меньше некурящего;
 
- курение снижает возможность восприятия запахов;
 
- курение снижает возможность чувствовать вкус пищи;
 
- 20% всех смертей от рака обусловлено курением табака;
 
- зарплата у курящих людей меньше, чем у некурящих;
 
- работоспособность у некурящих людей выше: они быстрее решают поставленные задачи.
Список можно продолжать до бесконечности…

Ведущий 1. Следующее задание покажет, как у наших участников  работают легкие. Для этого необходимо  надуть шар величиной в один метр. Кто быстрее это сделает, тот получает очко.

Ведущий 2. Русский ученый-гигиенист профессор Г.В. Хлопин назвал курение антисоциальной привычкой. Эта привычка, как говорит история, жестоко преследовалась в свое время. Вот только некоторые факты.    
          Преступление и наказание. 
С табачным зельем в давние времена велась жестокая борьба. В конце XVI столетия в Англии за курение казнили, а головы казненных с трубкой во рту выставляли на площади. Французский король Людовик VIII издал специальный указ о том, что лишь аптекарям разрешается продавать табак и только как лечебное средство. В Турции курильщиков сажали на кол. В Италии в назидание потомству пятеро монахов, уличенных в курении, были заживо замурованы в монастырской стене. В Англии по указу Елизаветы I курильщиков приравнивали к ворам и водили по улицам с веревкой на шее. В России в царствование Михаила Федоровича уличенных в курении в первый раз наказывали палочными ударами, во второй – отрезанием носа или ушей. 

Ведущий 1. В настоящее время в отношении любителей табака в разных странах применяют различные ограничения.

Наиболее строго преследуют любителей никотина в США. Штраф до 1000 долларов ждет каждого, кто вздумает закурить в ресторане или кафе.


В Италии не курят во всех общественных местах. С нарушителей взимают штраф до 125 долларов.


В Англии на деньги, которые в качестве штрафа платит нарушитель правил курения, можно купить подержанный автомобиль.

Курить на улицах Сингапура вообще-то разрешается, но стряхивать пепел запрещено. Тому же, кто выбросит  пустую коробку из-под сигарет, грозит  штраф до 625 долларов.


А во многих фирмах США, например, некурящие сотрудники получают надбавку к зарплате.


В России курящих за рулем в будущем планируется  наказывать рублем. В первый раз – 900 рублей,  при повторном  же нарушении – от одной до двух тысяч  рублей. А за курение в тамбуре электрички уже сейчас применяется административное предупреждение или штраф в размере 100 рублей.

Ведущий 2. Чтобы нашим болельщикам не было скучно, мы их сейчас попросим поработать, т.е. ответить на вопросы викторины «А знаете ли вы?». Болельщики, ответившие первыми, приносят команде очко. Вопросы болельщикам наших команд:

1.
В XIX веке в Петербурге запрещалось курить на улице. Нарушителей порядка строго штрафовали. Кто выступал инициатором запретов на курение?

а. Медики

б.Пожарные

в. Церковь

2. При каком царе за курение табака – «дьявольского зелья» в России секли кнутом, рвали ноздри и ссылали в Сибирь?

а. При Петре I

б. При Михаиле Федоровиче

в. При Алексее Михайловиче

3. В школах Китая курильщиков ожидает изнурительное наказание. Какое?

а. Тренировка на велотренажере

б. Бег на 1,5 км.

в. Мытье полов в школе

4. Широко ведется борьба с курением в Болгарии. Какие профессии объявлены там «профессиями некурящих»?

а. Учителей и медиков

б. Пожарных и милиционеров

в. Егерей и подводников

5. В 1934 году во французском городе Ницце компания молодежи устроила соревнование – кто выкурит больше папирос! Двое «победителей» не смогли получить приз, так как скончались, выкурив…

а. 40 папирос

б. 50 папирос

в. 60 папирос

             Ведущий 1. А для наших участников мы предлагаем конкурс: «Закончи пословицы и изречения о вреде курения»:

1. Кто курит табак, тот сам себе враг.

2. Лучше знаться с дураком, чем с табаком.

3. Если хочешь долго жить, брось курить.

4. Без куренья сможешь, здоровье – дороже.
5. Курить – себя губить.

6. Сигарету, мальчик, брось, чтобы зло не прижилось.

7. Дым сигары часто сладок, да результат уж очень гадок.

8. Оставь, не кури, пример с лучшего бери.

9. У курца плохая слава, всем вредит его забава.

Ведущий 2. С табаком мы встречаемся на каждом шагу: дымят на улице, дома, в общественных местах. Любимое место многих девчонок и мальчишек – школьная курилка, где они покуривают тайком от учителей и родителей. Мальчики считают шиком, когда с независимым, как им кажется, «взрослым» видом они проходят по улице с сигаретой в зубах. Такому юноше кажется, что он похож на «крутого парня» без комплексов, которого ничего не волнует. 

Ведущий 1.  Я – сигарета и знаю лишь одно:

 Что люди курят все давным-давно.

 Пыхтят повсюду – тут и там:

 И в тамбуре, в подъездах, даже в школе.

 Я знакома с целым светом,

 Очень многим я нужна.

 Едким дымом проникаю

 Я в людей, чтоб их травить.

 Я живу уже столетья, 

 Не берут меня года – 
               Вот что значит долголетье! –
               И всегда я молода.

               Я поистине бессмертна,

               Победить меня нельзя,

               Убиваю незаметно

               Вас, наивные друзья!

               Да! Да! Да! 

Ведущий 2. Чтобы дать сигарете отпор и изжить эту вредную привычку, предлагаю участникам команд рассыпать собранные сигареты и станцевать на них твист на одной ноге, растерев зелье в порошок. Тем самым мы будем верны русской поговорке, которая гласит: «Хочешь жить – бросай курить».

В какой команде больше участников удержится на одной ноге, та и побеждает. 


Пока жюри подводит итоги этого конкурса, хотелось бы познакомить вас с гороскопом, в котором представителям знаков зодиака даны советы, как справиться с  дурной  привычкой табакокурения:


ОВЕН. Желание выделиться и определенный снобизм заставляют вас отдавать предпочтение лучшим сортам табака и самым престижным маркам сигарет, но ведь это не оправдание того, чтобы не бросить эту привычку совсем. 


ТЕЛЕЦ. Со свойственной характеру решительностью вы в состоянии бросить курить в любой момент, как только захотите. И, право же, не стоит откладывать.


БЛИЗНЕЦЫ. Неугомонность, нетерпеливость натуры побуждает вас нервно тянуть сигарету за сигаретой. Нужно найти другие способы сохранения внутреннего спокойствия.


РАК. Вам кажется, что сигареты подбодрят и поддержат вас, но это обманчивое ощущение, ведь табак – сильное средство подавления. Не лучше ли лишний раз найти повод посмеяться от души?


ЛЕВ. Используйте свою незаурядную природную энергию для того, чтобы найти другие пути борьбы с неприятностями и усталостью.


ДЕВА. Попытайтесь бросить курить, и вы увидите, насколько лучше и плодотворнее идет работа без привычной регулярной сигареты.


ВЕСЫ. Дайте возможность осуществиться страстной тяге к романтике и приключениям – для них не найдется места в вашей жизни, если вы курите.


СКОРПИОН. Ваша погибель – неуравновешенность характера. Возьмите себя в руки и заставьте организм отказаться от пагубной привычки.


СТРЕЛЕЦ. Возможно, у вас в конце концов хватит собственного здравого смысла, чтобы покончить с пристрастием к табаку. 


КОЗЕРОГ. Вы цените свое здоровье и поэтому вряд ли захотите испытывать недомогание, которое приносит вам курение.


ВОДОЛЕЙ. Инстинкт внутреннего самосохранения и жажда новых ощущений должны предохранить вас от пристрастия к курению.


РЫБЫ. Не поддавайтесь чужому влиянию: сделайте шаг в сторону из табачного мира.

Ведущий 1. Ребята! Если ваши родители остаются до сих пор в неведении о вашем курении, а вы, стараясь избавиться от вредной привычки, не хотите их посвящать в этот вопрос, вы всегда можете получить бесплатную и очень действенную помощь от психолога или врача. Помните, что именно медики и психологи всегда готовы вам помочь. Вот и сегодня к нам на мероприятие мы пригласили психолога, который даст советы и рекомендации тем, кто пристрастился к этой дурной привычке и хочет от нее избавиться, но не знает, как  правильно это сделать. Я так скажу:

Плохих соблазнов в мире много.

От человека все зависит,

Какой идти дорогой.

Ведь каждый знает, что курение –

От бед, проблем не лучшее спасение.

Своим здоровьем будешь ты держать ответ
И не убавишь, а добавишь себе бед.
                                                               Советы: 
- Помните: бросить курить каждому под силу!

- Пробовали? Не получилось? Разберитесь в причинах неудачи. Возможно, решение не было продумано до конца? Или вас не поддержали?

- Сообщите о своем решении как можно большему количеству людей: друзьям, знакомым, родственникам. Ваше чувство ответственности за принятое решение и его исполнение возрастет.

- Не бросайте «навсегда». Начните с одного дня, добавляя постепенно другой день, третий и т.д. И так до победы над собой и своей привычкой.

- В намеченный день постарайтесь отвлечься, заняться чем-нибудь интересным с некурящими друзьями.

- Постарайтесь выбросить все, что могло бы напомнить о курении.

- Жуйте жевательную резинку (но без сахара), мятные конфеты, семечки, морковку – все то, что может вас отвлечь от курения.

- Наметьте для себя выполнение давно запланированных и таких нужных целей. Помните при этом, что курение помешает выполнению поставленных задач. 

- Всегда помните, что, одолев тягу к курению, вы сможете решать и другие жизненно важные задачи. Не забывайте, что так вы учитесь управлять своей судьбой и идете к своему жизненному успеху!

Ведущий 2. Все желающие могут пройти анкетирование у психолога.

Анкета
1. Вы курите?

да –    

нет – 

2. Вы пытались бросить?

да –  

нет – 

собираюсь – 

3. Что вас впервые побудило закурить?

компания –

любопытство – 

стресс – 

другое – 

4. Ваш(а) друг или подруга курит?

да – 

нет – 

5. Как вы относитесь к тому, что ваш друг (подруга) курит?

положительно - 

отрицательно – 

мне все равно – 

6. Все ли вы знаете о последствиях курения, методах профилактики и борьбы с курением?

да –

нет – 

много –

мало –

Ведущий 1.  Мы за здоровый образ жизни!
  Всем знакома аксиома,

  Старикам и молодым:

  «Лучше быть сто лет здоровым,

  Чем минуту быть  больным!»

Ведущий 2.  Народная мудрость гласит: «В здоровом теле – здоровый дух». Только здоровый образ жизни не позволит молодому человеку впасть в зависимость от курения, алкоголя и наркотиков. Здоровье – неоценимое богатство в жизни любого человека. Каждому из нас присуще желание быть сильным и здоровым, как можно дольше сохранять подвижность, бодрость, энергию и достичь долголетия. Не зря говорят: «Здоров будешь – все добудешь». Поэтому рекомендуем: прислушайтесь к нашим советам.

Ведущий 1.   На коньки вставай, на лыжи,

   И к здоровью будешь ближе.

   Лучше бегать и худеть,

   Чем курить и заболеть.

Ведущий 2.  Попробуй заниматься пеньем

  Вместо дыма и куренья.

  Танцуй, не кури,

  Лучше с нас пример бери.

Ведущий 1.  Аромат цветов вдыхай, не бойся,

  И за здоровье не беспокойся.

  Как плавать здорово, ты чувствуешь усталость.

  На сигарету сил  уж вовсе не осталось.

Ведущий 2.  Поверь, помочь тебе спешим.

  Скорее от куренья избавляйся,

  Весь мир тебе покажется другим!

Ведущий 1.  Время скоротечно, и наш сегодняшний марафон подходит к своему логическому завершению. Нам только остается подвести итоги и определить победителя объявленного в начале мероприятия конкурса на лучший слоган или на лучшую «кричалку» о здоровом образе жизни (объявляется победитель конкурса).

Но прежде чем мы будем прощаться с вами, хотелось бы напомнить всем присутствующим: все в ваших руках! Для страны потребность в здоровых людях невероятно высока. Здоровье не только сберегает жизнь, но и преумножает ее, раскрывая самые невероятные возможности, о каких не может мечтать слабый, страдающий от болезней человек. Здоровье нужно людям, и оно всегда рядом. Стоит только об этом задуматься и определиться.

Ведущий 2.  Победа сама не придет никогда, победу в борьбе добывают! В победе – частица большого труда, задор мастерство дополняет! Надеюсь, что наше мероприятие помогло всем молодым людям сделать свой правильный выбор. Нет большего смысла, чем добиться результата. Преодолеть себя, обстоятельства – и победить!

Ведущий 1.  Чтобы все мы жили на земле без бед,

  Табаку и сигаретам скажем «нет»!

  Спорту – да!  Куренью – нет!

  Вот молодежи сегодня достойный ответ!

  Всем давным-давно нам ясно,

  Что курение опасно!

  Молодежь без предисловья

  Голосует за здоровье!

 Табак, сигареты – это опасно!

  Здоровым быть – вот это классно!

  Пусть солнце в небе ярче брызнет!

  Мы за здоровый образ жизни!

Ведущий 2. До свидания! До новых встреч! Желаем вам всего хорошего, доброго и светлого!  Твоя жизнь – твой выбор!
М.А. Ключинская,

художественный руководитель МКУК «РЦКС»
Волчихинского района
На игле
Сценарий тематической театрализованной программы 

На экране картинка с надписью: «Обида и ненависть делают нас беззащитными перед ужасами нашего мира, не поддавайтесь отчаянью – это путь к саморазрушению».
Одновременно с  демонстрацией картинки звучит голос за сценой. 

Голос. Обида и ненависть делают нас беззащитными перед ужасами нашего мира, не поддавайтесь отчаянью –  это  путь к саморазрушению.
На экране картинка меняется на черный фон. Свет синий, приглушенный. Из одной кулисы выходит девушка, обращается к Маме, находящейся за кулисой.

Голос Мамы. Настя, стой, ты должна меня слушаться, я твоя мама!

Девушка. Я вам ничего не должна, оставьте меня в покое! Ненавижу!
Девушка садится посередине  сцены, грустит. За ее спиной под тревожную музыку выглядывают из-за кулис Тени. Свет начинает мигать. Тени  шепчут.

Тень 1.  Они тебя не любят… ну и пусть, черт с ними, ты их тоже не обязана любить. Семья для человека не главное. Главное – это свобода!

Тень 2.  Ты уже взрослая девочка, зачем слушать бредни этих стариков? Ты сама можешь решить, что тебе нужно, а что нет. Никто не имеет права тебе ничего запретить.

Тень 3. Тебе просто нужно не бояться и стать свободной. Стать независимой от всех.

Тень 4. Стань свободной – это очень просто. Тебе ничего не придется делать. Ни учиться, ни работать, ни даже думать. Мы все сделаем за тебя.

Тени выходят из кулис и  приближаются к девушке со спины. На каждый шаг говорят фразы.

Тень 1. Ты только должна сказать нам «Да».

Вместе. Скажи «Да, да, да»! Скажи «Да, да, да»!

Девушка, не выдерживая натиска, кричит.

Девушка. Да! 
После сказанной  фразы девушка  падает в руки Теней, и они заматывают ее в красную ткань. Девушка превращается в красный кокон, вокруг которого беснуются Тени наркомании. Начинается   превращение Девушки в наркоманку. На экране идет сюжет «Становление наркоманки».  По окончании музыки и сюжета Тени поднимают ткань и резко опускают, за тканью спиной к зрителю стоит Девушка, она оборачивается.  От ее былой красоты не осталось и следа. Под глазами синяки, волосы растрепаны, она натягивает рукава водолазки посильнее, на ее руках привязаны веревки.  Движения девушки прерывисты и нервны. Неровным, неуверенным шагом она идет к краю сцены. Тени крадучись уходят за кулисы.  Девушка оглядывается, затем резко встает. 

Девушка. Свобода…. Свобода… Свобода?! Что это? (указывая на веревки) Свобода? Нет... (Садится) М-м-м-м… как мучительно больно. Будто в венах моих не кровь, а горячее стекло (растирает руки), стекло застывает и крошится на тысячи осколков, которые разрывают меня изнутри. М-м-м-м… в такие моменты свобода для меня сводится к новой дозе (ухмыляется). Попалась я в капкан… и сидеть мне в нем до исполнения смертного приговора, который вы (обращаясь к Теням, дергает за веревки), вы, вы, вы мне вынесли!  (Смеется неестественным смехом.) Казалось бы, один раз. Всего один раз! О-о-о, этого им хватило вполне, чтобы успеть связать меня по рукам и ногам. Я верила вам! (Обращается к Теням.) Верила, что это даст мне свободу, даст шанс на счастливую жизнь. Раньше для меня было так важно, чтобы жизнь была счастливой, а теперь… Теперь, для меня важно, чтобы она просто была. Потому что с каждой секундой я приближаюсь к концу. Но ведь я так хочу жить, просто жить. Я только сейчас понимаю, как сильно я хочу жить, видеть, что будет дальше…  Но порой получить дозу я хочу намного больше, чем жить… 

Девушка садится на постамент в середине сцены и начинает мечтать. На экране проецируются ее  мечты, воплощенные в картинки. 

А ведь я могла бы стать взрослой… поступить в институт, а потом я бы обязательно встретила свою настоящую, ту самую половинку. У нас была бы красивая свадьба. Не обязательно пышная –  просто свадьба, но я обязательно была бы в белом платье и с букетом белых тюльпанов. М-м-м. я уже забыла, как пахнут тюльпаны.

 Резко меняет размеренный тон на сарказм.

Наркоманы не чувствуют запахов, рецепторы умирают первыми.

Говорит  задумчиво.

А свадебный торт… он бы был очень красивым и вкусным.

Резко меняет размеренный тон на сарказм.

Его вкуса я бы тоже не узнала, наркоманы не чувствуют вкуса.

Ухмыляется и вновь переходит на задумчивый тон.

Жизнь бы шла своим чередом, и я стала бы счастливой мамой. И ребенка своего я бы обязательно сделала счастливым, чтобы он никогда не узнал  бы вас…

Обращается к Теням.

 У него была бы добрая мама… 

Выдерживает паузу.

 Мама, мамочка моя… прости меня за все. Как переживешь ты все то, что скоро случится со мной? 

Тени выходят и встают за ее спиной.

Девушка. Нет, нет! Все должно было быть не так, совсем не так. Верните все назад! Я не хочу, не хочу …

Повторяет многократно, постепенно переходя на еле слышный шепот. Обращается к зрителю. Параллельно словам девушки на экране появляются слова «нет» и «да».

Девушка. Что? Что вы смотрите на меня с жалостью? Я сама виновата во всем!  Всего одно слово «нет» могло все изменить, но я сама, слышите, сама сказала «да»!

Тени с зажженными свечами в руках начинают приближаться к девушке со спины.

Девушка. Спасите меня, пожалуйста, спасите! Я очень хочу жить, я не могу представить, что будет только темнота, я ведь жизни-то и не видела. 

Срывается на крик.

 Девушка. Спасите же меня, спасите! 

 Девушка (с отчаяньем). Нет, вы не можете меня спасти… Но когда за вашей спиной вдруг встанет тень наркомании, не верьте в мнимую свободу!  Бегите, бегите прочь  от того, от чего я умираю сейчас...
Девушка заходит за спины Теней, Тени задувают свечи и в темноте уводят девушку за кулисы.

На экране сменяются картинки ужасов жизни наркоманов. Их прерывает картинка с надписью: «Найди в себе силы сказать «нет». Голос за кулисами прерывает показ картинок. 

Голос. Иногда нам кажется, что выхода нет, но он всегда есть. Даже если вы стали причиной появления зла и хаоса, вы всегда можете раскаяться, осознать свою вину, и через признание вы станете свободны от своих страстей, от зла в сердце и от теней зависимости. Главное – раскаяться искренне, искренние слезы  творят чудеса…

После этих слов девушка выходит под музыку «Дорога в небеса» (Ольга Кормухина). Пока она идет, на экране сменяются картинки, изображающие здоровых, жизнерадостных подростков, спортсменов, студентов, активистов.

Когда девушка поднимается на постамент, картинка меняется. На экране голубое небо и яркое солнце. Девушка несколько раз оглядывается со спокойной улыбкой на лице. Потом начинает делать взмахи руками, как будто она птица – свободная и раскаявшаяся. Потом свет полностью выключается, и девушка светит в зал телефоном. Голос за кулисами призывает всех зрителей в зале зажечь экраны своих телефонов в знак того, что в нас есть силы сказать наркотикам «нет».

 
Занавес. 
Г.М. Завгороднева,
г. Алейск
Мы скажем «да» воде и солнцу,
 а «нет»  –  шприцу и  табаку
Дискотечная программа для летних школьных площадок


Ведущий 1. Привет всем! Сегодня замечательный летний день, и очень здорово, что все пришли на эту дискотечную программу. Вы –  юное поколение –  будущее нашего города, края, страны. А чтобы это будущее было прекрасным, все должны быть здоровыми и без  вредных привычек.

 
Ведущий 2.   При встрече мы говорим друг другу: «Здравствуйте!» Это пожелание здоровья! Я говорю всем вам: «Здравствуйте!» (Ответы детей) Громче! Здравствуйте! Еще громче! Молодцы! Здоровья друг другу пожелали, а теперь давайте знакомиться! Чье имя я сейчас назову, того попрошу выполнять мои задания. Итак, начинаем знакомство!

·  Тани –  руки вверх подняли!

·  Оли, Коли –  завизжали! Громче!

·  Лены, Светы –  в ладоши похлопали! Сильнее!

·  Ну а Саши и Сережи –  ногами потопали!
·  Димы, Юры –  засвистели!

·  А Наташи все присели! Дружнее присели!

·  Кати, Даши –  вдруг мяукнули!

·  А Алеши –  громко хрюкнули! Еще громче!

Про кого мы не сказали

И сегодня промолчали,
Как единая семья

Крикнем мы все вместе «Я!» Еще раз! Дружнее! Я! Молодцы! Вот и познакомились!

Ведущий 1.   А теперь самое время провести веселую зарядку, потому что чтобы быть сильным, здоровым и веселым, нужно спортом заниматься! Внимание! Повторяем движения за сказочными героями!
Руки в стороны. В полет
Отправляем самолет.

Правое крыло вперед!

          Раз, два, три, четыре – 
          Полетел наш самолет.
А сейчас мы с вами, дети,

Улетаем на ракете.

На носочки поднимитесь,                                                                                                    Руки все опустим вниз.
Раз, два, три, четыре – 
Вот летит ракета ввысь! 

(Поднимаем руки вверх!)
Раз, два – стоит ракета,

Три, четыре –  самолет.

Раз, два –  хлопок в ладоши,

И ракета вновь на взлет! 
(Поднимаемся на носочки!)
А теперь прыжки на месте... Еще, еще!

«Молодцы!» –  кричим все вместе! Молодцы!

Еще раз! Мы  –  молодцы!

Ведущий 2.   Здорово получилось, и верно, молодцы! А играть вы любите? (Дети отвечают: «Да!») Тогда поиграем! Я задаю вопросы, а вы дружно отвечаете: «Это я, это я, это все мои друзья», если это про вас, и «Это не я, это не я», если это не про вас.

Итак, начали!

Кто сегодня рано встал? (Это я, это я, это все мои друзья)

          На зарядку побежал?
 
Кто кровать свою заправил?

Чай не выпитым оставил? (Это не я, это не я)

Молока котенку дал?

Дверью хвост коту прижал?

А кто сегодня поздно встал?

Чуть дискотеку не проспал?

Торопился, так спешил,
Что умыться позабыл?

Ведущий 1.   Ой, ой, ой! Кто это у нас по утрам не умывается?

           Если хочешь быть здоровым –  надо умываться
 По утрам водой холодной, в общем –  закаляться!

           После  умывания спешим все на зарядку.
           Хочешь быть здоровым –  живи по распорядку:

           Ешь побольше витаминов –  сила вся в природе.

           На прогулку выдвигайся при любой погоде.

           Здоровый образ жизни вести ты будь готов!

           Тогда здоровым будешь, забудь про докторов!

Ведущий 2.  И прямо сейчас мы с вами будем бороться с гиподинамией! Ведь движение –  это жизнь! Танцуем все! А лучший танцор, конечно же, получит витаминный приз!
Музыкальный блок 15 минут (на сцене танцуют 10 человек, лучшему танцору вручается  приз –  сок).

Ведущий 1.   Аплодисменты победителю! Он сейчас получает этот сок для того, чтобы не потерять спортивную форму!

Ведущий 2.   Соки вкусны и полезны. А вы знаете, из каких фруктов делают соки? (Ответы детей.)

    Ведущий 1.   
Верно! 
Молодцы!
 А
из 
овощей сок 
делают? (Ответы детей.)

Ведущий 2.   А в каких странах растут эти удивительные фрукты и овощи? (Ответы детей.)

Ведущий 1.  А названия соков скажете? (Дети перечисляют названия соков.) Молодцы! И прямо сейчас двое из вас, те, кого выберут мои сказочные помощники, отведают эти соки! Ваша задача первым выпить сок через трубочку. Готовы? Музыка! Начали!
          Ведущий 2.   Молодцы! Здорово получилось! Ну а призы свои вы уже выпили! Аплодисменты участникам!
          Ведущий 1.  Ребята! Быть здоровым –  здорово!

                                А вы хотите быть здоровыми? (Да!)

                                Вы хотите быть счастливыми? (Да!)

                                Вы любите свой дом, свой город? ( Да!)

                                А танцевать вы любите? (Да!)

Тогда танцуем все! А 10 претендентов на сцене –  те, кого выберут мои помощники, будут бороться за вкусный приз!

          Музыкальный блок 10 минут.
          Ведущий 2.   Чупа-чупс лучшему танцору!

Ведущий 1.   Молодцы! Здорово танцуете! А теперь узнаем, кто же будет самый ловкий?   Сейчас мы образуем две «змейки». Одна –  Незнайки, другая –  Знайки. Команды-змейки становятся друг против друга от сцены и до выхода! А теперь по моей команде под музыку за своим ведущим заворачиваемся в спиральку! Держим друг друга за пояс. Дружнее, веселее! Молодцы! А теперь каждая «змейка» быстро-быстро должна раскрутиться и стать друг против друга! Быстрее! Молодцы! И самыми ловкими оказались ребята из «змейки» Знайки  (Незнайки)! Аплодисменты победителям!

Ведущий 2.   Предлагаю еще одну веселую игру. Помощники приглашают на сцену 6 человек. Делимся на две команды. Начинаем игру-эстафету «Офисный баскетбол»! Внимание! У стартовой черты первые участники команд! У вас по 3 попытки набрать очки для своей команды. Берете реквизит – «снежки» –  и бросаете, стараясь попасть   в эти коробки, затем бросают «снежки» вторые и третьи игроки! Побеждают те, у кого больше «снежков» в коробке!

Проводится игра. Победителям призы –  чупа-чупсы.

Ведущий 1. Аплодируем победителям! Наша программа продолжается! Главные факторы здоровья: движение, закаливание, питание, режим. Факторы, ухудшающие состояние здоровья: употребление алкоголя, курение, наркомания. Эти слова, как ни прискорбно, известны каждому взрослому, подростку и даже ребенку.  Давайте прямо сейчас с помощью викторины выясним, что полезно, а что вредно для человека.

Ведущий 2.    Внимание! Викторина! Отвечаем все вместе!
1. Согласны ли вы, что зарядка –  это источник бодрости и здоровья? (Да!)
2. Верно ли, что  жвачка сохраняет зубы? (Нет!)

3.  Верно ли, что
кактусы защищают от вредных излучений компьютерной техники? (Нет.)
4. Верно ли, что
от курения ежегодно погибает более 10 000 человек? (Да.)
5. Правда ли, что бананы поднимают настроение? (Да.)
6. Верно ли, что морковь замедляет процесс старения организма? (Да.)
7. Правда ли, что есть безвредные наркотики? (Нет.)
8. Отказаться от курения легко? (Нет.)
9. Правда ли, что молоко полезнее йогурта? (Нет.)
10. Взрослые чаще, чем дети ломают ноги? (Да.)
11. Правда ли, что недостаток солнца вызывает депрессию? (Да.)
12. Правда ли, что летом можно запастись витаминами на целый год? (Нет.)
13. Правда ли, что ежедневно надо выпивать 2 стакана молока? (Да.)
14. Правда ли, что детям до 15 лет нельзя заниматься тяжелой атлетикой? (Да.)
15. Правда ли, что ребенку достаточно ночью спать 8 часов? (Нет.)
 
Ведущий 1.     Молодцы! Дружно отвечали! А теперь так же дружно танцуем все! На сцену поднимутся 10 человек, которых пригласят сказочные герои!
Музыкальный блок  10 минут.


Ведущий 2.      Приз лучшему танцору!

Ведущий 1.      Кто отлично танцует, мы уже знаем, теперь посмотрим, кто же здесь самый сильный? Сейчас Незнайка и Знайка пригласят на сцену двух ребят. (Выбирают 2 мальчиков-силачей.)

Ведущий 2.   Вы большие силачи,

                       Не сидите на печи,
                                 Выходите поскорей, 
                                 Мы посмотрим, кто сильней?!

Знакомимся с силачами! А теперь конкурс! Берете по одной «гантельке» в каждую руку и под музыку поднимаете руки вверх! Победит тот, кто дольше и выше поднимет «гантели». Готовы? Музыка! Начали! Приз победителю!

Ведущий 1.     А теперь на сцену выйдут две девицы-красавицы! Незнайка и Знайка уже пригласили их для участия в следующем конкурсе  силачей. Каждой выдаем по веревочке. Под музыку быстро и ловко вы завязываете по 5 узелков. Крепко-крепко! Готовы? Музыка! Начали! Стоп музыка! А теперь победит тот, кто быстрее эти узелки... развяжет! Поехали! Болельщики поддерживают участниц! Победителю приз и аплодисменты!

Ведущий 2.      А теперь все вместе дружно скажем «да» здоровому образу жизни! (Да!) Еще дружнее! (Да!) Скажем «нет» алкоголю, табаку и наркотикам! (Нет!) Еще громче! (Нет!)

  Ребята! Будем вовремя ложиться спать,

Чтобы утром раньше встать? (Да!)

Чистить зубы, умываться,

Веселиться, улыбаться? (Да!)
            Одеваться потеплей,
            Если станет холодней? (Да!)

Бегать, прыгать и играть,
Никогда не унывать? (Да!)

            И, конечно, танцевать! (Да!)

  Танцуем все! И выбираем по традиции лучшего танцора сегодняшней дискотеки.
Музыкальный блок 10 минут.

Ведущий 1. Лучшему танцору – приз и символическая медаль! Аплодисменты!


Ведущий 2.     Мы не прощаемся с вами, а говорим до свидания, до встречи завтра в Доме досуга на просмотре мультфильма «Легенды ночных стражей».
 Голухинский ПДК, 
Заринский район

За здоровый образ жизни
Сценарий выступления агитбригады «Ритм»

Выход команды. Звучит песня «Посмотри, как ярко солнце светит».
Посмотри, как ярко солнце светит,
Облака по небу проплывают.
Чувствуешь, как нежно дует ветер,

В волосах твоих он играет.

А ты идешь красивою походкой,

Твое кредо –  позитивно мыслить.

Ты для всех прекрасная находка,

Ты ведешь здоровый образ жизни.

    Припев:

Я хочу тебе рассказать:
Это очень просто независимым стать,

Чтобы долго, красиво и здорово жить, 

Ты должен первым делом себя изменить.

Одолев все вредные привычки,

Ты найдешь ко всем сердцам отмычку.

Знаешь, это, это так несложно,

Стоит захотеть –  и все возможно.
1-й. Мы –  команда «Ритм», друзья,
2-й.  С нами ссориться нельзя.
3-й.  Вы должны нас поддержать,
4- й. Чтобы ритм не потерять!
5-й.  Чтобы в ритме здоровья по жизни шагать,
6-й.  Надо вам помнить, не забывать:
7-й. Быть здоровым –  это сильно!
8-й. Быть здоровым – 
          Все.  Это стильно!

  1-й. Вас приветствует агитбригада «Ритм»! Наш девиз:
Все. Сердце бьется в ритме века для здоровья человека!
Звучит стук сердца 8 раз, все члены команды «пульсируют» рукой.
1-й. Мы призываем каждого из вас
2-й.  Сделать выбор свой сегодня и сейчас!
1-й. Чтобы счастья хвост поймать капризный,
Все. Выбирай здоровый образ жизни!
1-й.  Прочь соблазны и сомненья,
2-й. Отстаивай собственную точку зрения!
1-й.  Алкоголь, наркотики и сигареты
2-й.  От тебя дождутся лишь одного ответа:


Все.  Это не для меня!


1-й.  Если кто-то закурить предложит на улице, 
                           Ты свое сознание включай 
                           И предложенье это отклоняй.
Подросток проходит вдоль команды и обращается к одному из мальчиков с вопросом.

   Подросток. Есть закурить?

 
Мальчик хлопает себя по карманам,  танцует плясовую и с выпадом отвечает.
Мальчик из команды. Не курю!
Вся команда.  И тебе не советуем! (Зрителям) И вам не советуем!
Подросток. Жаль. А может тогда по пивасику? У меня и деньги есть. Девочка из команды. Не хочу, мне есть чем заняться.


Все.  Это не для меня!
Подросток.  Ну и зря! Слушайте, у меня тут есть такая штука... (достает из кармана маленький пакетик) может, попробуем, подымим, побалдеем? (Подмигивает ребятам.)


Мальчик из команды.  Знаешь что! Иди своей дорогой!


Все.  Нам это не нужно!

Звучит минусовка «Темп».

 1-й. Всегда мы здоровы, 
                 С зарядкой дружны. 


         Нам спорт с физкультурой 
                 Как воздух нужны.

  2-й. Чтобы сон и аппетит 
                  Был всегда отменный,
                  Чтоб иметь цветущий вид,
                  Сделайтесь спортсменом.
1-й. Мы гордимся нашими односельчанами.
                  Они всегда –  пример для подражанья,
                  И об этом все в округе знают.
                  Им по плечу любые испытанья,
                  И ничего и никогда не напрягает.
          Молодой человек в спортивной форме делает шаг вперед.

  Молодой человек. Я выбираю жизнь, и этим я горжусь!

                                    От алкоголя, табака я откажусь.

                                    Молодым я говорю: (обращается) 

                                    Со здоровьем дружен спорт!

                                    Станут мышцы ваши тверды,

                                    Будут кубки и рекорды.


                                    Наш совет –  дружить со спортом, 
                                                Танцевать подобно звездам.

Исполняется спортивный танец.
1-й. Вот секрет здоровья продолженья 
Все. Нет здоровья без движенья!
1-й. Если даже неприятности коснутся,
2-й. Только о хорошем твои мысли.
3-й. На тебя все могут оглянуться,
Все. Ты ведешь здоровый образ жизни!
Подросток. Я понял все уже давно,

                               Усвоил важное одно:
                               Нужно двигаться спортивно,
                               Быть здоровым и активным.
Все. Мы выбираем здоровый образ жизни! А вы? 
Ззвучит песня «Ты выбираешь сам».
Каждый должен сделать выбор сам –

Жить, тянуться к знаньям, к чудесам,

Или грош-цена твоим годам. 

Ты выбираешь сам!

Хочешь счастлив быть в своей семье?
И свою дорогу на земле,

И попутный ветер парусам 

Ты выбираешь сам!

Припев:
Лестницу к небесам ты выбираешь сам, 

Время к своим часам ты выбираешь сам, 

Связку ключей к сердцам ты выбираешь сам, 

И для души бальзам ты выбираешь сам.
                                                                                  Л.В.Переверзева,
методист  МБУК «Мамонтовский РДК»

Дорогу талантам!                                                                                                
Сценарий районного фестиваля творчества молодежи 

До начала мероприятия работают творческие площадки, проводятся мастер-классы.

Сцена празднично украшена: на заднике висит экран, ткани. Звучит музыка на выход Ведущих.
Ведущая. Добрый день, дорогие друзья! Мы рады приветствовать всех участников и гостей на I районном фестивале творчества молодежи «Дорогу талантам!».
Ведущий.  И мы говорим: «Здравствуйте!».
Ведущая. А это значит, что мы желаем всем вам, прежде всего, быть здоровыми!
Ведущий.  Желаем всем хорошего настроения и ярких впечатлений!
Ведущая. Неугасающего интереса и лекарства от стресса –  оптимизма!
Ведущий.  Покоя в душе и счастья, солнечных дней без ненастья!
Ведущая. Что ж, пора начинать наш фестиваль!
Ведущий.  На сцену для приветствия приглашаем председателя комитета администрации Мамонтовского района по образованию Татьяну Евгеньевну Чибрякову. 
          Приветственное слово Т.Е. Чибряковой. 
Ведущая. Вот интересно,  а что же такое фестиваль?
Ведущий.  Фестиваль –  это особый праздник, где можно познакомиться с интересными людьми, увидеть много яркого и необычного! Кстати, наш фестиваль собрал под одной крышей 73 участника из 9 сел района.
Ведущая. Ты знаешь,   мне кажется, даже в самом слове «фестиваль»  скрыт особый смысл.
Ведущий.  Что ты имеешь в виду?
Ведущая. Я хочу сказать, что у каждой буквы этого слова свой смысл, и я предлагаю нам вместе раскрыть значение слова «фестиваль» в течение нашего праздника. Согласен?
Ведущий.  Давай попробуем.
Ведущая. Начнем с буквы «ф». Давайте называть слова на эту букву!
Ведущий.  Фантазия, феерия, фейерверк.
Ведущая. Верно, и все это будет сегодня присутствовать на нашей встрече. А сейчас я предлагаю устроить фейерверк из аплодисментов в честь нашего фестиваля!
          Аплодисменты.
Ведущий.  Следующая буква «е», и на ум приходят слова…. «единение, единство»!
Ведущая. Да, думаю, что все в зале едины во мнении, что здоровый образ жизни – это залог успеха сегодня и в будущем, ведь недаром уже на протяжении ряда лет девизом наших встреч является слоган «Мамонтовская молодежь выбирает…» Что?

          Зал отвечает: «ЗОЖ!».
Ведущий.  Не слышим!
Ведущая. А теперь все вместе: «Мамонтовская молодежь выбирает…» 
Зал: «ЗОЖ!».
Ведущий.  Отлично! 
Ведущая. Да, и я думаю, что только единство сегодня поможет   нашему жюри определить лучших в каждой номинации.
Ведущий.  Итак, давайте знакомиться! Председатель жюри номинаций «Вокальное и хореографическое творчество, инструментальное исполнительство» Мончаковский Максим Викторович, директор Мамонтовской школы искусств.
Ведущая. Председатель жюри номинации «Художественное чтение» Назарова Лариса Константиновна, директор Мамонтовской районной библиотеки им. Ивана Фатеевича Крюкова.
Ведущий.  Председатель жюри номинации «Социальная реклама» Черников Григорий, председатель молодежного представительного органа при главе администрации района. 
Ведущая. Председатель жюри номинации «Показ моделей «Фантазия» Дидик Зоя Геннадьевна, директор Мамонтовского районного краеведческого музея.
Ведущий.  Кстати о номинациях. Тебе не кажется, что пора начинать состязания?
Ведущая. Полностью согласен, и наш фестиваль открывает первая номинация – «Вокальное творчество». 
Ведущий.  Номинацию открывает Вера Шумакова песней «Звезда по имени Солнце», с ело Островное.
Исполняется номер, по окончании которого Ведущие представляют следующего участника. Таким образом свои номера исполняют еще три участника.
 
Ведущая  (обращаясь к Ведущему). А ты помнишь, что мы пытались раскрыть значение слова «фестиваль»?
Ведущий.  Да, и мы подошли к букве «с».
Ведущая. И какое слово тебе приходит на ум?
Ведущий.  «Счастье».
Ведущая. И что же с ним делать?
Ведущий.  Пожелать всем присутствующим, как это делает следующая исполнительница.
Ведущая. Встречайте,   Кристина Шимко из села Костин Лог с песней «Мы желаем счастья вам». 

По окончании номера на экране демонстрируются  три видеоролика  социальной рекламы «Я рекламирую ЗОЖ». Затем продолжаются выступления участников номинации. 
Ведущий.  А сейчас внимание на экран, следующая подборка роликов социальной рекламы «Я рекламирую ЗОЖ!».

На экране демонстрируются еще  три видеоролика  социальной рекламы. 
Ведущая. Как-то Лев Николаевич Толстой сказал: «Как ни говори, а родной язык всегда останется родным. Когда хочешь говорить по душе, ни одного французского слова в голову нейдет, а ежели хочешь блеснуть, тогда другое дело».
Ведущий.  А вот участники следующей номинации будут блистать именно на родном русском языке. Итак, номинация «Художественное чтение».
Ведущая. Сергей Есенин. «Заметался пожар голубой», читает Валерия Айрумян, село Покровка.
Исполняется стихотворение.
Ведущий. Отрывок из книги Виталия Закруткина «Матерь человеческая» читает Мария Аксенова, село Малые Бутырки.
Исполняется отрывок из книги.
Ведущая. Очень здорово, что сегодня на нашем фестивале звучат произведения, посвященные теме Великой Отечественной войны. 
Ведущий.  Ведь это означает, что мы помним о подвиге наших дедов и прадедов не только 9 мая,  их Победа с нами каждый день.
Ведущая. И давайте поаплодируем нашим великим победителям и всем тем, кто приближал заветный День Победы 9 мая 1945 года!
           Аплодисменты.
Ведущий.  Спасибо. А   номинацию «Художественное чтение» продолжают участники, исполняющие произведения современных авторов. Алина Бриз, «Есть души», читает Виктория Беляева, село Островное.
 Далее ведущие представляют остальных участников.
Ведущая. Закончились выступления в номинации «Художественное чтение». Предлагаем вашему вниманию следующую подборку социальной рекламы «Я рекламирую ЗОЖ!».

На экране демонстрируются три  видеоролика.

Ведущий.  Три последующие буквы «т», «и», «в» слова «фестиваль» объединяют всех участников нашего мероприятия.
Ведущая. В каком смысле?
Ведущий.  Чтобы стать участником фестиваля, нужно обязательно обладать такими качествами и свойствами характера, как «талант», «интерес», «воля».
Ведущая. Ведь если у тебя есть талант, есть к чему-то неподдельный   интерес, и при этом ты проявляешь недюжинную силу воли, то результат не заставит себя долго ждать.
Ведущий.  Знай и верь, победа и успех обязательно придут к тебе!
Ведущая. И к участникам следующей номинации «Хореографическое творчество».
Ведущий.    Открывает номинацию  «Вальс» в исполнении хореографической группы  из села Островного.
Ведущая. Поддержим их аплодисментами!

Хореографическая группа с. Островного исполняет «Вальс».
Ведущий.  «Осенний блюз»  –  так  называется следующий номер, который подготовили учащиеся   школы из села Буканка. Встречайте!

«Осенний блюз» исполняют учащиеся буканской СОШ.
Ведущая. Я тут покопался в Википедии и нашел интересное описание молодежной субкультуры середины XX века. В первые годы ее существования    облик ее приверженцев был, скорее, карикатурен: широкие яркие штаны, мешковатый пиджак, шляпа с широкими полями, немыслимых расцветок носки, пресловутый галстук «пожар в джунглях». Впоследствии внешний вид претерпел значительные изменения: появились знаменитые брюки-дудочки, взбитый «кок» на голове, элегантный пиджак с широкими плечами, узкий галстук-«селедочка», завязывающийся на микроскопический узел, зонтик-тросточка. Актуальными у них считались свитера «с оленями», в подражание героям фильмов «Серенада Солнечной Долины» и «Девушка моей мечты». Летом пользовались популярностью яркие рубашки в «гавайском стиле». Кстати, недавно появился фильм, который так и называется …
Ведущая. «Стиляги»!
Ведущий.  Верно! Именно так назвал свой номер танцевальный коллектив «Созвездие» Костинологовского культурно-досугового центра, который возглавляет молодой специалист Яна Федосеева.
Ведущая.  Встречайте!

Танец «Стиляги» исполняет танцевальный коллектив  «Созвездие», руководитель  Я. Федосеева.
Ведущий.  Отлично позажигали девчонки, а теперь давайте посмотрим   рекламные ролики «Я выбираю ЗОЖ!».

Идет просмотр трех видеороликов.
Ведущая.   Смотрю я на выступления  наших участников и думаю: как много у нас в районе талантливых ребят!
Ведущий.  Да, и это здорово! А мы продолжаем расшифровывать слово «фестиваль», и теперь настала очередь буквы «а».
Ведущая. Я думаю, чтобы любое мероприятие прошло удачно и оставило  лишь приятные впечатления, необходимо соблюсти важное условие –  создать особую атмосферу.
Ведущий.  И как насчет атмосферы в нашем зале?
Ведущая. Спросим об этом у зрителей. Итак, вам здесь нравится?
Ведущий.  Вам тепло и уютно?
Ведущая. Вы поддерживаете своих друзей?

Зал отвечает.
Ведущий.  Как мы выяснили, атмосфера у нас в зале самая солнечная и яркая.
Ведущая. Такая же, как следующая номинация –  «Показ моделей из нетрадиционных материалов «Фантазия».
Дефиле. Звучит музыка на выход моделей.
Ведущий.  Милые женщины, девушки! Советуем вам сесть поудобнее, включить видеокамеры и фотоаппараты или  взять в руки карандаш   и блокнот. Вашему вниманию будет представлена   коллекция 2015 года «За здоровый образ жизни!» модельеров села Суслово.
Встречаем первую модель «Шаг из XVIII века в XXI век». Платье изготовлено из полиэтиленовых пакетов, соединенных при помощи скотча, оторочено гофрированной бумагой. Модель дополняет элегантная шляпа, которая спасет вас от солнца и дождя.

 
Вашему вниманию предлагаем модель «Лето красное пропела, а нарядиться хочется». Вы смело можете взять неиспользованные овощные пакеты, мешки и изготовить из них интересный наряд, в котором легко дышится и  загорается. Наряд  не требует стирки и глажки.
Следующая модель –  «Ностальгия». Меломаны, эта модель –  для вас. Она изготовлена из винила и  пластика. Любимые мелодии всегда с вами. Вам по-хорошему будут завидовать соседки и подруги. А муж будет доволен, что семейный бюджет не пострадал.

Четвертая модель называется «Я иду в гости». Скоро Новый год, а вы не знаете в чем пойти в гости? Мы все решили за вас! Смело берите любимую мамину скатерть, ножницы, плюс ваша фантазия – и вы королева!

 
Модель «Пикник» – просто находка для хозяйки. В этом наряде удобно как на кухне, так и на природе. Это платье  для любой  компании. Все под рукой. Модель изготовлена из одноразовой пластиковой посуды.

Модель шестая –  «Выпускной». Не за горами выпускной бал. Мы и здесь поможем вам с выбором модели. Выпускницы, берите на заметку!   Всего два рулона бумажных полотенец, полиэтиленовый пакет –  и вы звезда бала!

На сцену приглашаем модель «Бархатные ручки». Вы хотите, чтобы у вас были очаровательные ручки и ножки? Тогда мы идем к вам!
Ведущая. Следующая коллекция одежды «Путевка в жизнь» представлена   Домом моды села Крестьянки, ее автор – начинающий дизайнер Татьяна Попова. Встречайте первую модель!
Модель № 1. Это  платье  украсит любую девушку. Оно грациозно и величественно, будто  сшито для принцессы, которая готовится покорять взрослую жизнь. Все аксессуары только подчеркивают красоту наряда. На модели оно смотрится великолепно!  Его можно стирать, утюжить, но перед этим необходимо убрать все украшения.   Замечательное свойство этого платья в том, что   оно подойдет для любого торжества,  а главное его достоинство –  цена: всего 150 рублей.
Модель № 2. Этот костюмчик подойдет не только для выпускного вечера, но и  для  молодежных тусовок, корпоративов. Он состоит из брюк свободного покроя и пиджака с отложным воротником. Обратите внимание: выполнен он из экологически  чистого материала и  всегда сможет защитить вас от дождя. Презентация костюма уже  прошла на французском подиуме.
Модель № 3. Следующий костюм подойдет для занятий спортом. Достоинство данного костюма заключается в том, что в нем  летом ни холодно, ни жарко. В нем  можно пойти и на дискотеку, и на прогулку. Еще одна важная особенность этого ансамбля –  он  не промокает, сколько его не мочи. Внимание!  Минздрав предупреждает! Носить данные модели зимой  опасно для вашего здоровья! К моржам не относится.

 Надеемся, что наши модели вам показались интересными.
Ведущий.  Свои работы представляют молодые модельеры из Покровки –  Анастасия Бирючева и Инна Хлызова. Вашему вниманию они предлагают модели под названием «Фея роз», «Эльф» и «Сказочная королева».

Используемые материалы: папиросная бумага, мешки для мусора, фатин, оберточная бумага, лента для упаковки подарков. 

Дорогие друзья, если вы хотите на Новый год оказаться в настоящем сказочном царстве, но не имеете для этого достаточно денежных средств, предлагаем вам экономвариант костюмов из подручных материалов.  Покопавшись  в кухонном шкафу и приложив немного усилий, вы сможете создать сказочные образы для себя и детей на Новый год или любой другой праздник! 
Ведущая. Эксклюзивную коллекцию одежды для встречи Нового года представляет МБОУ «Чернокурьинская СОШ». Эта коллекция предназначена для людей активно отдыхающих, любящих комфортно себя чувствовать в любой ситуации. Сегодня мы представляем вам четыре комплекта одежды.
Модель № 1.  «Серебристый лед». Этот наряд достоин Снежной королевы, но наша красавица совсем не холодна. Это платье выполнено из оберточной бумаги, используемой  при декорировании подарков, основа   изготовлена из плотного полиэтилена. Обратите внимание на пояс: он   состоит из дисков, собранных на ленту. В этом новогоднем костюме вы будете сверкать весь вечер.
Модель № 2.  «Ночная красавица». Для того, чтобы создать это платье, нужно было подобрать цвет и текстуру материала. Мы долго думали, какое сочетание цветов выбрать, наблюдали за тенденциями в  мире моды  и решили остановиться на черно-желтом варианте. Многие звезды на вечеринках носят черные платья, потому что этот цвет модный и практичный. Это великолепное вечернее платье, выполненное из мусорных пакетов черного цвета и обычных пакетов желтого цвета, декорировано серебристой лентой. Обязательный элемент любого вечернего наряда –  сумочка, она выполнена  из пластиковой посуды.
Модель № 3.  «Ангел». На изготовление этого костюма, состоящего из юбки и топа, пошло 500 газетных кулечков. Такой романтический образ подарит вам великолепное настроение и  сделает вас неотразимой на любой новогодней вечеринке. Обратите внимание на крылья: они изготовлены в том же стиле, что топ и юбка. Образ «ангела» дополняет нимб.
Модель № 4.  «Малифисента». Обратите внимание на это элегантное вечернее платье. Легкий корсет серебристого цвета изготовлен из скотча, юбка в пол классического черного цвета выполнена из старой кассетной ленты и декорирована новогодним дождем. Крылья дополняют образ нашей модели, а великолепные рожки говорят о ее сущности.
Давайте аплодисментами проводим со сцены наших прекрасных моделей.
Ведущая. Ну вот, кажется, и все!
Ведущий.  Не совсем,  нам осталось расшифровать в слове «фестиваль»  буквы «л» и «мягкий знак».
Ведущая. И что же они означают?
Ведущий.  Все очень просто: «любовь» и «добро»!
Ведущая. Ты знаешь, пожалуй, я соглашусь! Дорогие зрители и участники фестиваля, мы вам желаем как можно больше любви и добра!
Ведущий.    А знаешь, что еще есть  в нашем фестивале?
Ведущая. Нет!
Ведущий.  Интрига! Да, да. Ведь в каждой номинации  жюри должно определить обладателя специального приза, и я думаю, что задача эта не самая легкая!
Ведущая. Тогда дадим им немного времени. Встречайте, очаровательные солистки ансамбля классического танца «Чароит» Алина Калашник и Анастасия Апалькина. Вариация Жемчужин из балета «Конек-горбунок».
         «Вариация Жемчужин», исп. А. Калашник, А. Апалькина.
Ведущий.  «Быть примером», на сцене Олег Степанов.
Ведущая. «Районы, кварталы», поет Даша Снегирева.
Ведущий.  Итак, жюри готово огласить результаты конкурсов. Под бурные аплодисменты наших зрителей приглашаем на эту замечательную сцену участников фестиваля:

- творческую делегацию из Суслово;
- творческую делегацию из Буканки;
- творческую делегацию из Черной Курьи;
- творческую делегацию из Покровки;
- творческую делегацию из Крестьянки;
- творческую делегацию из Костина Лога;
- творческую делегацию из Малых Бутырок;
- творческую делегацию из Мамонтово;
- творческую делегацию из Островного. 
Ведущая. На сцену приглашаем начальника отдела Администрации района по делам молодежи Жученко Екатерину Анатольевну.
          Подведение итогов месячника ЗОЖ. Награждение.
Ведущий.  А теперь слово нашему жюри. Приглашаем на сцену председателя жюри номинаций «Вокальное и хореографическое творчество, инструментальное исполнительство»   Мончаковского Максима Викторовича; председателя жюри номинации «Художественное чтение» Назарову Ларису Константиновну; председателя жюри номинации «Социальная реклама» Черникова Григория; председателя жюри номинации «Показ моделей «Фантазия» Дидик Зою Геннадьевну.
          Вручение свидетельств, специальных призов.
Ведущая. На этом   фестиваль творчества молодежи «Дорогу талантам!» подошел к концу.
Ведущий.  Желаем вам здоровья, творчества, улыбок, хорошего настроения и новых побед!
Ведущая. До новых встреч!
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