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От составителя
Уважаемые коллеги!

Предлагаем вашему вниманию информационно-сценарные материалы по проведению клубных мероприятий, посвященных Всемирному дню борьбы со СПИДом, подготовленные совместно со специалистами Алтайского краевого центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями.

Мероприятия, направленные на формирование культуры здоровья  и повышение ответственности каждого гражданина за свое здоровье, входят в практику деятельности учреждений культуры края. В 2005 году работники культуры активно включились во Всероссийскую акцию по борьбе со СПИДом «Зажги надежду». Специалисты культурно-досуговой сферы совместно с работниками здравоохранения проводят немало познавательных мероприятий: уроки здоровья «Не погибай по неведению»; акции «СПИД – смертельная угроза человечеству», «Береги себя для жизни»; диспуты «Спор с самим собой», «Мы, которых нет», «Молодая семья на игле смерти»; концертно-тематические программы «Перед лицом опасности», «Жить, чтобы жить»; вечера-откровения «Нам хочется жить», «В гармонии с собой», «Поговорим по душам»; круглые столы «Новый век – здоровые привычки», «В опасности наше здоровье»; ток-шоу «Не сломай свою судьбу», «Поговорим про это…», «Не отнимай у себя завтра», «Возраст тревог и ошибок», «Знать, чтобы не оступиться» и др.

Надеемся, что предлагаемые материалы позволят активизировать деятельность культурно-досуговых учреждений по пропаганде здорового образа жизни.
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Просвещение —  залог здоровья

О ВИЧ-инфекции мир узнал сравнительно недавно. Сегодня это заболевание известно почти всем. В нашей стране первый случай инфицирования вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ) был зарегистрирован в 1987 году. И до 1996 года эпидемическая ситуация оставалась относительно благополучной. В 1996 году произошел резкий рост случаев ВИЧ-инфицирования среди потребителей инъекционных наркотиков. В последние годы неуклонно растет доля женщин среди ВИЧ-инфицированных, что неизбежно ведет к увеличению числа рожденных ими больных детей.

Почему о ВИЧ/СПИДе необходимо говорить?

Во-первых, СПИД  - неизлечимое в настоящее время инфекционное заболевание, уже унесшее более 22 миллионов жизней в мире. Это - четвертая по значимости причина смертности в мире.

Во-вторых, хотя и не существует вакцины, которая способна остановить развитие эпидемии, это заболевание можно предотвратить. От заражения могут защитить относительно простые профилактические меры.

В-третьих, отсутствие необходимых знаний ведет к необоснованным страхам и дискриминации людей, живущих с ВИЧ/СПИДом, что способствует дальнейшему распространению эпидемии.

Единственный способ остановить распространение ВИЧ-инфекции —  это профилактика.

Поэтому жизненно важно следующее:

- постоянно повторять простые истины о ВИЧ-инфекции, о способах ее передачи и  о том, как можно предупредить инфицирование ВИЧ; 

- содействовать изменению моделей поведения и поддерживать эти изменения.

Для того, чтобы повлиять на темпы развития эпидемии, необходима систематическая и целенаправленная работа по просвещению людей с целью изменения их поведения. Одним из эффективных подходов в профилактике ВИЧ-инфекции является проведение культурно-массовых мероприятий, направленных на пропаганду  здорового образа жизни. Творческое сотрудничество работников здравоохранения и культуры будет наиболее плодотворным  в деятельности по формированию культуры здоровья, повышению престижности здоровья, осознанию ценности здоровья как фактора жизнестойкости и активного долголетия.
1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом. Ежегодные Всемирные кампании

В 1988 году Генеральная Ассамблея ООН объявила, что распространение СПИДа приняло масштабы глобальной пандемии. Чтобы привлечь внимание к этой проблеме людей всего мира, резолюцией ООН 43/15 день 1 декабря был официально объявлен Всемирным днем борьбы со СПИДом. В этот день мировая общественность выражает солидарность с людьми, затронутыми эпидемией, и поддержку усилий по борьбе со СПИДом во всем мире.

Каждый год Всемирный день борьбы со СПИДом посвящен определенной теме, отражающей один из аспектов эпидемии.

1988 - Объединенный мир против СПИДа (A World United Against AIDS).  

1989 - Молодежь и СПИД (Youth and AIDS). 

1990 - Женщины и СПИД (Women and AIDS).

1991   - Вместе принять вызов (Sharing the Challenge).

1992   - СПИД: обязательства, принятые обществом (AIDS: A Community Commitment).

1993
- Время действовать (Time to Act).

1994  - СПИД и семья (AIDS and the Family).

1995 - Общие права, общая ответственность (Shared Rights, Shared Responsibilities). 

1996 - Один мир, одна надежда (One World, One Hope).

В июне 1997 года Объединенной программой ООН по СПИДу совместно с несколькими международными партнерскими организациями была начата первая ежегодная Всемирная кампания по борьбе со СПИДом. Теперь определенному аспекту проблемы СПИДа посвящается не только день 1 декабря, а весь год. В течение всего года проводятся мероприятия и осуществляются инициативы, посвященные избранной теме. Это позволяет более эффективно использовать имеющиеся ресурсы и добиваться более ощутимых практических результатов.

Кампания 1997 года «Дети, живущие в мире, где есть СПИД» (Children Living in a World with AIDS) была посвящена самой молодой и часто самой незащищенной части общества - детям. При организации этой кампании Программа ООН по СПИДу и ее партнеры стремились привлечь внимание к тому, как эпидемия СПИДа влияет на жизнь детей всего мира, и мобилизовать международное сообщество на решение связанных с этим проблем.

В 1998 году в центре внимания Всемирной кампании «Движущая сила перемен» (Force for Change) была молодежь от 10 до 24 лет. Одной из задач кампании было реальное вовлечение молодежи в борьбу со СПИДом. Помимо этого, кампания была призвана усилить международную поддержку молодежи, пострадавшей от эпидемии. В рамках этой кампании также подчеркивалась связь между ВИЧ/СПИДом и другими факторами, такими как права человека, имеющими большое значение для здоровья и развития молодежи.

Тема Всемирной кампании по борьбе со СПИДом 1999 года - «Слушай, учись, живи!» (Listen, Learn, Live!). Ее задачи:
· слушать детей и молодежь, прислушиваться к мнению молодых людей, понимать, что их беспокоит и что для них важно в жизни;
· учиться друг у друга уважению, участию в общем деле, поддержке и способам предупредить распространение ВИЧ-инфекции;
· жить в мире, где права детей и молодежи защищены, где люди, живущие с ВИЧ/СПИДом, получают необходимую помощь и не страдают от дискриминации.

Тема кампании 2000 года - «СПИД: многое зависит от мужчин» (AIDS: Men make a difference) - отражает особую роль и ответственность мужчин в борьбе с эпидемией, поскольку женщины во многих странах мира лишены возможности решать где, когда и в какой форме вступать в половые контакты — это решение в большей мере зависит от мужчины. Вдобавок культ «мужественности» фактически поощряет рискованное поведение мужчин в сфере секса и употребления наркотиков, что, в свою очередь, приводит к заражению ВИЧ. Более 70% всех случаев ВИЧ-инфицирования  в мире происходит в результате половых контактов между мужчинами и женщинами, а 10% - в результате секса между мужчинами. Примерно 5% заражений приходится на лиц, употребляющих наркотики инъекционным путем, четыре пятых из которых - мужчины. Таким образом, активное и сознательное участие мужчин в борьбе со СПИДом способно изменить ход развития эпидемии.

Тема кампании 2001 года продолжает акцентировать внимание на роль мужчин в борьбе с эпидемией и звучит так: «Многое зависит от мужчин: мне не все равно, а тебе?» (Men make a difference: I care, do you?). Однако этот лозунг несколько шире, чем прошлогодний, и сосредоточен не только на проблемах и потребностях мужчин активного возраста, но и на вопросах профилактики, медицинского ухода, поддержки, актуальных для обоих полов и разных возрастных групп, а также стремится привлечь к борьбе с эпидемией политических и общественных лидеров.

Тема кампании 2002- 2003 годов - «Гонение и дискриминация: живи и дай жить другим» (Stigma and discrimination: Live and let live). Дискриминация и неприятие со стороны общества являются серьезным препятствием на пути эффективной профилактики и медицинской помощи в контексте ВИЧ/СПИДа. Страх подвергнуться дискриминации удерживает людей от обследования и лечения и заставляет скрывать свой ВИЧ-статус. Людям, инфицированным ВИЧ или подозреваемым в этом, отказывают в получении медицинской помощи, жилья или работы, в страховании или въезде в иностранное государство, от них отворачиваются друзья и коллеги. В некоторых случаях их выгоняют из дома их собственные семьи, их супруги подают на развод; известны случаи физического насилия и даже убийства на почве ВИЧ-статуса. Клеймо позора, которое все еще ассоциируется с этим диагнозом, передается и следующему поколению, ложась тяжким бременем на плечи детей, чьи родители умерли от СПИДа.

Тема Всемирной кампании против СПИДа 2004 года - «Женщины, девушки и ВИЧ/СПИД». Большинство из участвовавших в консультациях партнеров выделили тему женщин в контексте эпидемии ВИЧ-инфекции прежде всего потому, что:
         - почти половина всех людей в мире, живущих с ВИЧ, - женщины;
           - во всем мире молодые женщины и девушки более восприимчивы к ВИЧ, чем мужчины и юноши; согласно исследованиям, вероятность заражения женщин и девушек ВИЧ-инфекцией в 2,5 раза выше, чем для их сверстников мужского пола.

Задача  этой Всемирной кампании против СПИДа - повысить уровень информированности по вопросам, касающимся воздействия ВИЧ/СПИДа на женщин и девушек, и помочь в их решении.

Для Всемирной кампании против СПИДа в 2005-2006 годах была выбрана тема: «Остановите СПИД. Выполните обещание». Начавшись во Всемирный день борьбы со СПИДом 1 декабря 2005 года, кампания продлится  до 2010 года.  В 2006 году Всемирная кампания против СПИДа должна превратиться в кампанию, включающую национальные программы по противодействию эпидемии ВИЧ/СПИДа с целью их объединения в рамках глобального движения, сплотившегося на основе Декларации о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИДом, принятой Генеральной Ассамблеей ООН в июне 2001 года. Ранее различные страны брали на себя обязательства по борьбе со СПИДом в национальном масштабе, но на этот раз они впервые собрались вместе, чтобы признать, что СПИД представляет собой глобальный кризис, требующий глобальных действий.

«Лидерство» - тема Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2007-2008 годах. Девиз 2008 года: «Остановите СПИД. Выполните обещание!» Поддевизы: «Предоставить возможности», «Быть в первых рядах», «Справиться с делом». «Нам хорошо известно, что значительного прогресса в борьбе с ВИЧ удавалось добиться при наличии сильных и убежденных лидеров. Лидеров отличают их действия, инновации и видение будущего; личный пример и способность привлечь к работе других, а также стойкость перед лицом препятствий и трудностей. Чтобы взять верх над эпидемией, лидерство должно быть продемонстрировано на каждом уровне: в семьях, общинах, странах и на международном уровне» (заявление Всемирной кампании против СПИДа).

Цель — информирование широких слоев населения о методах борьбы и профилактики ВИЧ-инфекции, мерах, предпринимаемых государством по противодействию эпидемии ВИЧ/СПИДа в рамках реализации национального проекта в сфере здравоохранения, формирование толерантного отношения к людям, живущим с ВИЧ/СПИДом (ЛЖВС).

На 2009 год тема Всемирного дня борьбы со СПИДом определена так: «Быть в первых рядах - предоставить возможности - справиться с делом», в продолжении темы предыдущего года «Лидерство». Тема лидерства дает возможность подчеркнуть важность политических инициатив, необходимых для выполнения обязательств по осуществлению мер противодействия эпидемии ВИЧ/СПИДа, в частности, обещания обеспечить всеобщий доступ к профилактике, лечению, уходу и поддержке ВИЧ-инфицированных.

Одним из важнейших направлений государственной политики Российской Федерации является сохранение здоровья населения и снижение смертности. В этой связи особое значение приобретает противодействие глобальному распространению эпидемии ВИЧ/СПИДа, ежегодно уносящей до трех миллионов жизней.

Ежегодно 1 декабря в городах и районах Алтайского  края проходят акции, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИДом. В этот день комитеты по делам молодежи, общественные организации, СМИ, учреждения образования, социальной защиты, библиотечная система проводят различные мероприятия, благотворительные акции, тематические выставки, обучающие семинары, «круглые столы» по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции. Тематика ВИЧ/СПИДа озвучивается в средствах массовой информации: проходят теле- и радиопередачи, готовятся и размещаются статьи в местных газетах и журналах. Русская Православная Церковь проводит для прихожан проповеди о нравственности и повышении ответственности каждого гражданина за свое здоровье.
Красная ленточка - символ борьбы и солидарности

Красная ленточка, приколотая булавкой к одежде, - это международный символ борьбы со СПИДом. Чем больше людей наденут красную ленточку, тем слышнее будет голос тех, кто требует внимания к проблеме СПИДа и к нуждам миллионов людей всего мира, затронутых эпидемией.

Красная ленточка — это символ памяти о сотнях тысяч тех, кого мы потеряли.

Красная ленточка — это символ солидарности с теми, кого эпидемия СПИДа затронула лично: с людьми, живущими с ВИЧ/СПИДом, с их близкими, родными и друзьями.

Красная ленточка — это символ поддержки научных разработок и клинических испытаний, призванных найти новые, более эффективные и доступные лекарства и вакцину от СПИДа.

Красная ленточка — это символ протеста против истерии и невежества, против дискриминации и общественной изоляции людей, живущих с ВИЧ/СПИДом.

В конце 1980-х годов Америка переживала две трагедии — потерю 79 солдат, исчезнувших в Кувейте, и эпидемию СПИДа. В знак поддержки своих пропавших без вести соотечественников и надежды увидеть их снова американцы носили на одежде желтые ленточки. Однако о СПИДе, который к тому времени унес 140 тысяч жизней, предпочитали не говорить.

В апреле 1991 года художник Франк Мур создал красную ленточку. Красная ленточка стала символом тех, кто требовал внимания к проблеме СПИДа. Первыми ленточку надели художники из благотворительной организации Visual AIDS, посвятившие свои силы и талант борьбе с эпидемией. Очень скоро красная ленточка стала популярным и общепризнанным символом борьбы со СПИДом.

В ноябре 1991 года на концерте, посвященном памяти Фредди Меркури, красную ленточку впервые надели 70 тысяч поклонников артиста.

В 1992 году на церемонии вручения премии «Оскар» в Голливуде у двух третей присутствующих на груди была красная ленточка.

Красная ленточка занимает центральное место на логотипе Программы ООН по СПИДу. Красную ленточку носят Элизабет Тейлор, Мэджик Джонсон, Шэрон Стоун и другие знаменитости и обычные люди во всем мире.
ГУЗ «Алтайский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями»
	Информационный телефон по вопросам ВИЧ-инфекции      
                                      
	-  33-45-99


	Регистратура
	-  33-45-41


	Отдел профилактики
	- 33-46-99, 33-45-35



 «Если друг оказался вдруг» 
(Сценарий вечера)

На левой кулисе висит экран, на который спроецированы символ мероприятия и название. На сцене закрыт занавес. Перед занавесом стоят стулья для участников дискуссии. Под музыку выходит ведущий и участники дискуссии, рассаживаются по местам. 

Ведущий. Здравствуйте. Здравствуйте всем, кто пришел сегодня на нашу акцию «Зажги надежду», которая проводится ежегодно во Всемирный День борьбы со СПИДом. Сегодня мы будем говорить с вами о проблеме наркомании и СПИДа в нашем районе. 

Позвольте представить вам наших гостей:
·  врач-инфекционист, зав. инфекционным отделением МУЗ МЦРБ Шалыгина Татьяна Юрьевна;
· старший инспектор по делам несовершеннолетних ОВД по Мамонтовскому району, капитан милиции Котомина Оксана Викторовна;
· врач психиатр-нарколог МУЗ МЦРБ Третьяков Алексей Иванович;
· психолог МСШ № 1 Усольцева Елена Викторовна;
· Кузьменко Маргарита, ученица 9 «А» класса. С 5-го класса увлекается легкой атлетикой. В свободное время любит общаться с друзьями или читать книги. В школе активно ведет общественную работу. Иногда посещает дискотеки в МДК;
· Левковский Дмитрий, ученик 10 «В» класса. Увлекается футболом. В свободное время общается с друзьями. Дискотеку считает пустой тратой времени;
· Довгаль Марина, ученица 10 «Б» класса. Играет в баскетбол. Любит общаться с друзьями и танцевать на дискотеке.

    Хочу обратить ваше внимание на то, что в зрительном зале расставлены микрофоны, к которым вы можете подойти и высказать свое мнение или задать вопрос  специалистам.

На экране — проекция статистических данных.

На сегодняшний день в Алтайском крае зарегистрировано 7 254 ВИЧ-инфицированных в 11 городах и 57 районах. (Обращаясь к инфекционисту) Татьяна Юрьевна, а у нас в районе существует статистика заболевания ВИЧ? 


ОТВЕТ.
      Ведущий. Эти люди изолированы от общества или находятся среди нас? 
          ОТВЕТ.

    
Ведущий (обращается к специалистам). Человеку несведущему, впервые столкнувшемуся с наркотиками, ВИЧ-инфекцией, к кому можно обратитьсяв нашем районе? Есть ли у нас телефон доверия?

ОТВЕТ.

На экране — проекция телефонов доверия.


Ведущий. В Алтайском крае зарегистрировано более 12 тысяч наркоманов. Самый высокий показатель зарегистрированных наркозависимых отмечается в возрасте 20-39 лет (88,8%), на втором месте молодые люди  18-19 лет - 5,5%, доля подростков - 0,5%, больные в возрасте старше 40 лет - 5,1%. (Обращается к наркологу) Алексей Иванович, какова ситуация с наркоманией в нашем районе?


ОТВЕТ.

Ведущий (обращается к школьному психологу). Елена Викторовна, как происходит, что нормальные мальчишки и девчонки вдруг начинают курить, пить, употреблять наркотики? Им что, чего-то не хватает? 
          ОТВЕТ.
      Ведущий. Как реагировать, что делать, если «друзья» подталкивают тебя попробовать? 
          ОТВЕТ.


Ведущий. (обращается к  молодежи). А можно ли их считать друзьями?


ОТВЕТ.

Ведущий  (обращается  к аудитории).
Я сейчас хочу привести данные анкетирования, которое проводилось в Центре социальной помощи и в котором принимал участие 21 подросток (13-17 лет) из так называемой «группы риска».

Так вот, на вопрос «Есть ли в твоей компании те, кто принимает наркотики» положительно ответило 2 человека, отрицательно - 17, «не знаю» -  1.
        На вопрос «Что бы ты им посоветовал? Или не стал советовать?» 12 ребят ничего советовать бы не стали, 8 попытались бы до него довести, что делать того не нужно, и 1 респондент ответил, что у нас наркоманов нет.

На вопрос «Знаешь ли ты как уберечься от СПИДа?» 20 ответили: «знаю» (2 указали презерватив и не использовать загрязненные шприцы), 1 -  « уже нет!».

И на вопрос «Как влияют вредные привычки на отношения в семье» 2 ответили: «не знаю, нормально», 2 не ответили вовсе, 16 респондентов указали, что в семье появляются ссоры, рукоприкладство, развод, непонимание, недоверие, конфликты, семья страдает. (Вопрос к детскому психологу)
Елена Викторовна, меня интересует, почему большинство ребят ничего бы не стали советовать? Это что, какое - то равнодушие?

ОТВЕТ.
       Ведущий (обращается к сотруднику РОВД). Оксана Викторовна, вам непосредственно приходится работать с трудными подростками. Скажите, все ли они из неблагополучных семей?

ОТВЕТ.
      Ведущий. Сколько ребят сейчас стоят у вас на учете? 
          ОТВЕТ.
       Ведущий. В вашей работе есть положительные результаты? Есть ребята, которые вернулись к нормальному образу жизни?

ОТВЕТ.

Ведущий (Вопрос Третьякову). Алексей Иванович, безопасно ли употреблять «легкие» наркотики? Вызывают ли они зависимость?

ОТВЕТ.

Ведущий. А сейчас я предлагаю вам посмотреть невымышленный видеосюжет.

ВИДЕОРОЛИК 1 (интервью с наркоманами).

Проекция  номеров телефонов доверия на экране.

Ведущий (обращается  к специалистам). Это всегда заканчивается летальным исходом?


ОТВЕТ.

Ведущий (обращается к молодежи). Как вы думаете, Лена жива или ее уже тоже нет?
           ОТВЕТ.  
         Ведущий. Сегодня мы обсуждаем не только проблему наркомании и СПИДа, но и попытаемся найти ответ на вопрос «Если друг оказался вдруг...» (Обращается к молодежи) Что бы вы испытали, если бы узнали, что ваш друг ВИЧ-инфицирован или принимает наркотики? Какие были бы у вас чувства: страх, отвращение, жалость или бы вы попытались помочь?

ОТВЕТЫ.

Ведущий. А сейчас я предлагаю послушать человека, который непосредственно столкнулся с ВИЧ-инфекцией и на своем личном опыте испытал все трудности, с которыми сталкиваются больные.

ВИДЕОРОЛИК 2 (интервью с ВИЧ-инфицированным).


Обращается к участникам вечера:

Ведущий. Пожалуйста, очень кратко, что бы вы хотели сказать в конце нашего разговора всем нам?

Резюме.

Ведущий. Сегодня мы с вами обсудили проблемы, касающиеся и наркомании,  и  СПИДа, и ответили на многие вопросы.  Надеюсь,  что это было  не зря. Мы  благодарим  всех участников нашей беседы, за то, что они нашли время прийти сюда  и не побоялись высказать свое мнение.

В завершении нашей беседы мне бы хотелось вам сказать: давайте будем помнить, что наши друзья иногда нуждаются в помощи и поддержке, что наш выбор определяет наше будущее, и каким оно будет, зависит только от нас.
А сейчас мы предлагаем посмотреть спектакль «Не думать!», и я передаю слово режиссеру народного молодежного театра «Трагедия комедианта» Сергею Юрочкину.
                                                                                            Мамонтовский МДК, Алтайский край
«Остановим СПИД!»
(Сценарий дископрограммы) 

Сцена оформлена под звездное небо. На сцене журнальные столики. Звучат позывные дискотеки.

Ведущий. Добрый вечер, дорогие друзья! Наш дискоклуб приветствует вас на дискотеке! Сегодня наша программа будет несколько необычной. Дело в том, что один раз в год мы решили проводить дискотеку совместно с родителями! (Дружные возгласы и аплодисменты.)
Тема, которой мы посвящаем сегодняшний дисковечер, весьма злободневна: «Остановим СПИД!» (удар гонга)

Фоном звучит музыка.

Ведущий. Воспитание детей в семье во многом зависит от того, каков ее духовный климат, каковы идейно-нравственные убеждения родителей. Я с удовольствием представляю гостей сегодняшней программы. Это всеми уважаемые семьи и известные люди нашего города (села, микрорайона).

Гости занимают места за столиками.

Ведущий. Кому не знакома фраза: молодежь — наше будущее, наш завтрашний день? Это, несомненно, так. Но разве молодежь может проявить себя только в будущем? Конечно, нет. Она живет и действует в настоящем, доставляет радость и огорчения сегодня. Вспомним слова одного из персонажей фильма «Легко ли быть молодым?» (показ фрагмента фильма):
· А тебя когда-нибудь любили?
· Никогда. Мои ровесники восхищались мной, презирали меня, но так, чтобы я был кому-нибудь нужен со всеми своими минусами и плюсами, -  такого не было. И чувствую себя в этом смысле как нищий. Совсем нищий.

Ведущий. Вы только что посмотрели отрывок из фильма. А теперь у меня несколько вопросов к нашим гостям. (Краткие интервью с родителями и их детьми. Молодые люди и их родители делятся секретами  своих достижений, методами воспитания.)

Ведущий. Анализируя положительный опыт современников, можно сделать следующий вывод: Родина начинается не с ручейка и не с березки, вопреки популярной песне, Родина начинается с семьи. Именно семья – наше первое родное место на земле.    Оттуда наши истоки, все мы вышли не из детства, а из семьи. Здоровая семья — единственное в истории людей объединение, которое смогло слить в органическом единстве власть с любовью, свободу с дисциплиной, искренность с честью и добротой. Сокровенная тайна семьи зиждется на бескорыстии родителей, бескорыстие — святая святых семьи, ее негаснущий огонь, ее душа. Родители не думают о воздаянии. Вот почему ни один детский сад и ни одна школа, ни один ВУЗ или другое учебное заведение не могут сравниться в воспитании с семьей. Ребенок дышит воздухом бескорыстия и расцветает в его лучах. Повзрослев, он повторит этот путь, чтобы отцвести и дать жизнь другим.
          Звучит музыка.

Ведущий. Благодарим семьи _________________________________,
откликнувшиеся на нашу просьбу принять  участие в подготовке программы. (Гости покидают сцену под бурные аплодисменты.) Огромное спасибо всем присутствующим в зале.
А сейчас сделаем небольшую музыкальную паузу. 
          Звучит музыка «Пинк Флойд».

Ведущий. Время! Оно стоит, ползет, идет, бежит и летит. Приходит и уходит. Наступает и минует. Обвиняет и оправдывает. Меняется и меняет нас. А мы его тратим и не бережем, не замечаем и не боимся, хотим не упустить, заполнить, провести с толком, использовать и, конечно, понять...

Если бы человек научился возвращать время назад, то человечество не потеряло бы многих выдающихся людей, не было бы разрушительных, ненужных войн, стихийных бедствий, не было бы Чернобыльской трагедии, не возникло бы страшных неизлечимых болезней, не пришлось бы сегодня стоять перед проблемой наркомании и фактом существования эпидемии ВИЧ/СПИДа. (Удар гонга).

На сцену выходят девушка и юноша. В сплошном круговороте стремительной музыки и световых эффектов они произносят следующие слова:

Юноша. Какое же оно – мое поколение? Что оно несет?

Девушка.Мое поколение – это «вечно живые» очкарики, для которых учеба на первом месте, а все остальное – на втором или вообще не существует.

Юноша. Мое поколение – это многоликая толпа меломанов-фанатов, меланхоличных хиппи, гибких брейкеров и оцинкованных металлистов.
Мое поколение — это «элитные группы» и «второй сорт».

Девушка. Мое поколение — это горячие сердца, жаждущие действия, и стальные глаза, холодно и безразлично смотрящие в пустоту неизвестности... (Удар гонга).

Гаснет свет. Во тьме раздается звук метронома. На экране - документальные кадры. (При отсутствии фонотеки и других технических средств можно использовать монологи).

Голос за кадром 1. Вот уже почти неделю я знаю свой приговор: при обследовании в анонимном кабинете у меня в крови обнаружен ВИЧ. Потом дома стал искать виновников  своей беды.

Сижу и не знаю что делать? Во всех газетах пишут, что от СПИДа лекарств нет. Выхода не вижу. А ведь чувствую себя совсем здоровым человеком сегодня. А завтра? Что меня ждет? Ничего и никого больше... Так хочется жить!

Голос за кадром 2. Как и все, я надеялась, что «чума XX века» пройдет мимо меня. Я надеялась на это до тех пор, пока не узнала, что ВИЧ-инфицирована. Жизнь потеряла всякий смысл, мечты рухнули в одно мгновенье.

Мало того, что ВИЧ-инфицированные мучаются страхом смерти, их мучает и сознание того, что они могут быть отвергнуты самыми близкими людьми.

Ведущий. Страшно знать, сколько тебе осталось, как это знают ВИЧ-инфицированные и больные СПИДом. (Звук метронома.) У каждого из них начался  обратный отсчет времени: 4, 3, 2, 1, смерть!

Затемнение. Звучит музыка А. Хачатуряна «Танец с саблями». На сцене театр теней. Пантомима. В центре – женский силуэт в белом – олицетворение смерти. Вокруг в бешеном танце мчатся черные силуэты – символы зла. Внезапно все обрывается.

Голос диктора. Смерть — это пустота, небытие. Разрушение жизни нельзя преодолеть ничем иным, кроме как созиданием.

Плач матери. На сцене высвечиваются две коленопреклоненные фигуры.

Мать. Сынок, не делай этого! Умоляю тебя!

Сын. Мама, прости... Я без этого уже не могу. (В руках у него шприц).

Затемнение. Материнский вопль: «О, Господи! Спаси!»

Ведущий. СПИД продолжает мрачное шествие по всему миру. Ученые утверждают, что через 20-30 лет от СПИДа погибнет половина человечества.

Громовой хор голосов.  Никогда!!!

В зрительном зале раздаются записанные на фонограмму голоса:  «Остановим  СПИД!»

Ведущий. Вот и остановилось на мгновенье время. Что выберет каждый из вас? Человек всегда ощущал временность своего существования на Земле. Но мы сейчас боимся за судьбу всего человечества. Можно оглянуться и осмыслить прожитый отрезок жизни, но нельзя прожить все сначала. Поэтому, друзья, будьте внимательны ко времени! Дорожите временем! Один из русских писателей сказал точно: время, в котором ты живешь, надо также относить к понятию Родины. Моя Родина — это и мое время. Наше время удивительное. Не побоимся же его!..

Звучит жизнеутверждающая музыка; музыкально-танцевальный блок.

Игротека.

Для участия в конкурсе приглашаются несколько молодых пар.

Ведущий. Ни для кого не является секретом то, что сегодняшний молодой человек, приходящий в нетрезвом состоянии, с сигаретой в зубах, устраивающий «бучу» на дискотеке, завтра встанет перед лицом серьезной жизни, окажется главой и рулевым семейства, а беззаботная «дискотечная бабочка», при всей своей легкости и невесомости, может оказаться в весьма деликатном положении, обремененная тяжестью семейных забот. Задумывались ли вы об этом серьезно? Что может ожидать каждого из нас? Какое будущее мы рисуем сами себе?

Ведущий. Итак. Он и Она. Это еще не пара, и неизвестно, ждет ли их совместное будущее. Он впервые увидел ее на дискотеке, и теперь все зависит от того, удастся ли им завязать знакомство.
Юность – пик чувственности. Как же важно не оступиться, не оказаться в страшном омуте.

Ведущий. Наш конкурс заключается в следующем. Он поможет многим  найти ответ на щекотливый вопрос. Каждой паре в течение 10 минут предоставляется возможность сотворить художественный шедевр. Попросту говоря, проведем конкурс плакатов, а тема все та же: «Остановим СПИД!». Для победителей приготовлен приз. Итак, время пошло!

Дискотека продолжается. Проходит конкурс, затем награждение победителей.

Финал. Звучит музыка «Пинк-Флойд». На сцене девушка и юноша.

Юноша. Моему поколению присущи романтика, сплетенная с иронией, светлые надежды и мечты, смешанные с недоверием. Мое поколение - это будущее будущего.

Девушка. За эти годы мы усомнились во многом, но во многом и убедились, например, в том, что иметь отличное от многих мнение не означает, что ты «не наш» человек. 

Юноша. Ну, а  то, ради чего мы собрались здесь,  означает, что время пришло и к нам! И мы за него в ответе!

Звучит музыка.
Мозырский РОМЦ,
Гомельская область
Сергей Гаврилов,
лауреат Всесоюзных и Всероссийских конкурсов
"Из искры жизни сжигающее пламя "
(Сценарий театрализованного смыслового шоу, посвященного Всемирному дню борьбы со СПИДом)

Голос диктора. Всемирному дню борьбы со СПИДом, людям, живущим с ВИЧ/СПИДом (ЛЖВС) и всем нам, кто в той или иной степени касается данной проблемы.

Удар колокола. Затемнение.

Занавес открывается. Вступление вальса. Кинокадры цветущих садов. Прожектор высвечивает вальсирующую пару. Партнерша отрывается от партнера, еще один удар колокола обрывает мелодию. Вспышка света на задник обрывает кадры. Свет высвечивает фигуру  юноши, который, подняв шарф, выходит на авансцену. Фоном звучит скрипка.

 Юноша. Нам жизнь дана
Всего одна.
Другой не будет.
Нам жизнь дана...
Ее цена
Известна людям.
И все же так
Порой легко
Ее теряем.
Миг - и земля
Уж далеко,
И понимаем,
Что ничего уж
Не вернуть!
Горька утрата!
А пожил-то
Всего чуть-чуть!
И - вон из сада!

Первый документальный фрагмент из фильма о СПИДе.

Удар колокола. Резкое вступление вальса, вновь кинокадры цветущих садов. На сцене ансамбль бального танца. Ведущий остается у кулис. Вальс обрывается тем же колоколом. Вспышка снимает кинокадры.

Юноша (зажигая зажигалку и поворачиваясь к экрану, на котором появляются кадры жутких пожаров и костров, переходящие во второй документальный фрагмент из фильма о СПИДе).
От случайной искры,
Что живет мгновенье,
До пожаров страшных,
Что сжигают жизнь,
Нету расстоянья,
Нет в роду различья:
В них одно дыханье —
Дышит жаром смерть!

Заканчивается документальный фрагмент на кадрах с изображением влюбленной пары. 

Юноша. Любовь... Любовь... Ты правишь миром,
Но ты же и казнишь его.
Без любви проживешь ты сирым
И только спросишь: "Для чего?"

Исполняется песня о любви.

Вновь кадры цветущей земли.

Удар колокола. 

Юноша. Цветов любви дурманный аромат
Лишает юношей рассудка.
Стремятся в рай, а лезут в ад,
К беде нечутки.
Дым наслажденья унесет
Порывом боли.
Больниц недолгий хоровод
И смерть их доля.
Но юность тем и хороша,
Что безрассудна:
Стремится к радости душа
И сказке чудной.
Все принимаем не всерьез.
Над всем смеемся.
Шутейный треп. Гитарный чес.
Мол, отобьемся!

Концертный блок (современная хореография, эстрадная и рок-музыка). Удар колокола. Видеоблок "виртуальной реальности". 

Юноша. Есть жизнь реальная 
И есть подделка, бред.
Одно из двух. И середины  нет!
Граница пролегает по игле:
На солнце жить иль погибать во мгле!
Ты можешь выбрать сам и только сам!
Не верь же дьявольским  зовущим голосам!
Они несутся из пустых пока могил.
                           Пустых, пока ты места в них не попросил!

Третий документальный видеофрагмент фильма о СПИДе.

Удар колокола. Кадры красот природы, счастливые лица людей.

На кадрах с изображением девичьего лица начинается текст. 

Юноша. Живи же, девочка, живи, живи!
Живи, пацан!
День светлой юности лови,
Что Богом дан!
Ведь жизнь твоя в твоих руках,
И выбор твой — 
Счастливый век - могильный прах —  
Он за тобой!
Взгляни внимательно, мой друг, -
Все для тебя!
Взгляни с надеждою вокруг
Весь мир любя!
И он откликнется на добрый знак,
Ты так и знай.
Любовью одарит в ответ.
Ты вступишь в рай!

Концертный блок.

Удар колокола, кадры лунного неба.

Юноша. Плывет над миром чудная луна.
Но лишь одна, но лишь одна
Нам сторона ее видна.
А есть другая.
Одна искрится серебром,
Она нам видится добром,
Но что таится за ребром — 
Лишь Космос знает.
И так во всем, что в мире есть, 
Две стороны: позор и честь,
Бед, радостей не перечесть -
Ты выбираешь!
Как, где и с кем, и сколько жить.
Быть на свету. Во тьме кружить.
Куда дорогу проложить.
К какому краю?

Четвертый документальный фрагмент фильма о СПИДе.

Удар колокола. Кинофрагмент с детскими лицами. 

Юноша. Пусть мы с тобой еще юны.
Пусть даже сами дети. 
Как будто даже и за сны
Еще мы не в ответе.
Но день придет, и каждый миг
Сегодняшних деяний
Воскликнет: "Вот вас и настиг!"
И очень больно станет.
Ведь нам отцами с вами быть
(И мамами, конечно!),
Но можем нынче мы убить
Всех поколений вечность!
Есть смысл один у жизней всех:
Продлиться в наших детях.
А счастье их, любовь и смех
Всего милей на свете!

Концертный блок.

Повтор первого видеоблока.

Юноша. Все начинается с мгновенья.
Как с искры начинается пожар.
Укол иглы иль тел двух откровенье -
И яблоко надкушено. И дьявол в дар
За миг восторга дарит вечность муки.
За призрак радости - реальность бед.
И зря потом пощады молят руки.
И дьявол лишь хохочет им в ответ.

Помните! Ежедневно ВИЧ проникает в кровь более сотни россиян. (Данные по краю) Помните об этом. Никто и ничто не спасет нас, кроме нас самих.

Кинокадры с изображением цветов. 
          Юноша. Сегодня с вами о жизни говорили...

Идет перечисление участников шоу, которые выходят на сцену. 
Юноша. Мы так хотим, чтобы все вокруг были счастливы. Все вы. Все вокруг вас. И мы вместе с вами. Так постараемся же быть счастливыми!

Финальная песня.

Занавес.
Положение
о проблемном «АнтиСПИД-зачете»

Молодежный «АнтиСПИД-зачет» представляет собой современную интерактивную форму профилактики ВИЧ/СПИДа среди подростков и молодежи во время массовых культурно-развлекательных мероприятий, а также в местах организованного отдыха учащейся или работающей молодежи. В летнее время  это выезды специалистов в оздоровительные лагеря, лагеря труда и отдыха, на оборонно-спортивные и военно-патриотические сборы подростков и молодежи с проведением на месте бесед, дискуссий, ролевых игр, конкурсов и викторин проблемно-тематического содержания.

Также в осенне-зимний и весенне-летний период времени возможно использовать для проведения (совместно с другими ведомствами) комплексных акций типа «Агитпоезд», охватывающих большинство районов края.

В зимнее время - на всевозможных театрализованных шоу, на дискотеках (в т.ч. ночных) по месту жительства. Обычно на таких массовых мероприятиях, если они посвящены какой-то определенной теме (проблеме), в сценарий органично включают различные конкурсы, викторины, которые актуализируют определенную проблему в сознании участников акции. А в качестве альтернативы танцам и конкурсам, проходящим в основном зале, предлагается возможность проверить свои знания по проблеме ВИЧ-инФекции. Экзаменаторами выступают специалисты учреждений здравоохранения.

Цель - привлечь внимание подростков и молодежи к проблемам ВИЧ-инфекции и наркомании и одновременно вооружить всех желающих минимумом знаний, значительно повышающих шансы личности на сохранение здоровья.

В качестве мотивов, побуждающих подростков пройти «АнтиСПИД-зачет», предлагается выбирать и опираться на следующие желания:
· получить дополнительное подтверждение своей эрудированности по проблеме ВИЧ/наркомании и дополнительную уверенность в безопасности своего поведения в жизни;
· узнать о степени своей готовности противостоять возможности заражения ВИЧ;
· выиграть приз в случае успешной сдачи зачета;
· задать имеющиеся вопросы по вопросам ВИЧ-инфекции/наркомании компетентным специалистам;
· показать свое остроумие или эрудицию в беседе со специалистами перед товарищами или партнером (партнершей).
· заполнить образовавшуюся паузу в мероприятии. 

Необходимый минимум условий обеспечения зачета:
· помещение (комната) для приема зачета (экзаменаторская) со столом и тремя стульями или непосредственно в фойе.
· канцелярские принадлежности;
•        набор призов (на 50% участников).

Порядок проведения зачета. В целом порядок проведения СПИД-зачета напоминает традиционный, за исключением следующих обстоятельств:
· время зачета не превышает 3 минут;
· все решившиеся на сдачу СПИД-зачета, независимо от результата испытаний, обеспечиваются памяткой по проблеме;
· не ответившие на 2 вопроса из 3-х отправляются для повышения своих знаний по проблеме ВИЧ-инфекции к консультанту;
· количество попыток сдать зачет на одном мероприятии не ограничивается;
· на обратной стороне своего зачетного листка все, проходящие испытание, указывают по 3-х бальной шкале свое мнение об интересности и полезности «АнтиСПИД-зачета» для них.
· в зависимости от обстоятельств экзаменатор выступает и в роли консультанта.
Лев Эпикуров
«Ночной дозор» на новый лад
Выйти из сумрака! Хватит молчать. 
Времени мало, пора начинать.
Жил-был на свете парень веселый, 
Жил, не тужил, закончил школу. 
Пошел в институт, скорешился с друзьями, 
Как мог, отрывался он целыми днями.
Даже учиться ему удавалось, 
Короче, жизнь его лишь начиналась. 
Но как-то попал он с гриппом в больницу, 
Анализы сдал и хотел уже смыться.
Но что же ты, доктор, потупил свой взор? 
«Парень,  это  - ВИЧ!» - прозвучал приговор!
Припев:
И треснул мир напополам. Все кувырком. 
И стерлись грани в голове Добра со Злом. 
И меркнет свет, в мозгу стучит: ну, ты попал!
Конец игры, всему конец, смешной финал.
И понял Андрюха, так звали героя: 
Жизни конец, лучше кончить с собою. 
Ведь все отвернутся, стану изгоем. 
Планетой людей правит страх с параноей.
Но время идет, Андрюха «открылся». 
Он ходит на группу, мир изменился. 
Родители в курсе, друзья тоже знают, 
В целом, терпимы и не осуждают.
И в жизни открылись новые смыслы, 
И кажется небо ясным и чистым. 
И каждым мигом он рад и доволен. 
И строит планы, не чувствуя боли.
Но вот как-то утром ему поплохело, 
Здоровье сдает, надо браться за дело. 
Волю в кулак —  и в СПИД-центр за леченьем, 
«Даешь терапию!» - народное мненье.
Припев:
И треснул мир напополам. Опять облом. 
Идет война, и снова бой Добра со Злом. 
И меркнет свет, в мозгу стучит: кругом враги, 
И перед битвой все сжимают кулаки.
Беда за бедой, но Андрюха не сдался. 
И до министра он достучался. 
Выбил себе и друзьям терапию. 
Но сразу вопрос: а как остальные?
И начал Андрюха двигать движуху, 
Стал активистом парень Андрюха. 
Все положительные - объединяйтесь, 
Не расслабляйтесь и не напрягайтесь!!!
Лозунг хороший придумал герой.
Что будет дальше? Следим за страной!
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