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Василин А. «Сказочная страна» в РДК: / Новичихинский район, газ. «Сельчанка», 2004 г.


Содерж.:


Детская театральная студия «Плетень» при РДК функционирует четвертый год. Посещают ее в основном учащиеся старших классов. «Все ребята, приходящие сюда, носят в себе искру Божью – все талантливы», - так отзывается о своих воспитанниках руководитель студии Б. Львов. После окончания школы ребята продолжают поддерживать отношения со студией. В планах коллектива – представление к Новому году, проводы зимы и другие разнообразные праздники.


В ноябре в РДК состоялось театрализованное представление для детей младшего возраста под названием «Сказочная страна», роли в котором исполнили ребята из детской студии. Сценарий постановки подготовила главный методист Новичихинского Дома культуры. Идея сказки заключалась в том, чтобы напомнить маленьким ребятишкам, что кроме всевозможных «покемонов», «симпсонов», «адамсов», в переизбытке мелькающих на экранах наших телевизоров, существуют герои  наших сказок, где добро неизменно побеждает зло. И участники представления успешно справились с поставленной задачей. Маленькие зрители восторженно наблюдали за действом, разворачивающимся на сцене. Талантливые самодеятельные артисты достаточно реалистично представляли образы сказочных персонажей: Незнайки, Буратино, Мальвины, почтальона Печкина, Иванушки, доброй Феи, Кощея Бессмертного и других.

По окончании сказки, финал которой зал встречал продолжительными аплодисментами, состоялась дискотека с участием все тех же героев сказок. Ребятишки одинаково восторженно прыгали под музыку как вокруг доброй Феи, так и вокруг Кощея Бессмертного.

Горбулева Л. Когда зажигаются звезды: / Мамонтовский район, газ. «Свет Октября», 2004 г., 31 августа.

Содерж.:

Вы не были в музее восковых фигур? Тогда напрасно не пришли на открытие нового творческого сезона в районный Дом культуры. Зрители, пришедшие на премьеру, не прогадали.

На сцене они увидели знакомые фигуры, которые производили впечатление неживых, «застывших». Ощущение было такое, что ты попал в зал с музейными экспонатами, о которых повествовал экскурсовод с указкой: «В центре зала вы видите В.Н. Гореявчева и Г.А. Сорокину, которых невозможно представить врозь, они – неизменные ведущие всех концертов…». А вот такой «Сувенир»  не подаришь на день рождения. Слишком он объемный, благодаря инструментам. Среди фигур «застыла» королева – Лариса Бусс, солистка районной эстрады. Завершила экспозицию примадонна мамонтовской сцены Ирина Тептюк.

Экскурсия по залу восковых фигур закончена, гаснет свет. И тут раздаются голоса, экспонаты оживают, и начинается парад мамонтовских звезд. Яркие солисты –  Галина Горте, Владимир Воронин, Оксана Лесных и другие –  буквально приковывают внимание публики.

Замечательные танцы подготовил для этого дня народный  ансамбль танца «Чароит».

И, конечно же, известнейшие народные коллективы «Сувенир», «Деревенька», «Русская песня», «Россияне» продемонстрировали в очередной раз свой профессионализм.

Юмор и шутка – вечные спутники зрителя. Сюрпризом для всех стал выход Верки Сердючки (Сергей Леоненко). Исполнялась пародия на песню «Жениха хотела» в сопровождении театра моды (ПУ-31).

Программа удалась! Зрители остались довольны и ждут новых встреч.

Гусарова С. Милосердие – значит человеколюбие: / Косихинский район, газ. «На земле косихинской», 2004 г.

Содерж.:

В июне-месяце в районе проходил марафон милосердия «Дарите людям добро».

Данная акция проводилась впервые, необходимость ее продиктована временем. Инициатор и организатор – центр социальной помощи семье и детям, именно подобные центры ведут поиск новых форм адресной помощи малоимущим гражданам. На марафон были приглашены представители разных организаций, в том числе и комитета по культуре, а также предприниматели. Было отмечено, что данный марафон - не столько сбор средств малоимущим, сколько привлечение внимания общественности к их проблемам. Возможно, такая форма адресной помощи станет ежегодной, и благодаря добродетельности, милосердию, неравнодушию  людей  кому-то из состоящих на учете в Центре станет легче, и не исчезнет вера в чудеса и добро.

Районная сельская администрация, Сбербанк оказали материальную помощь Центру: подарили новую мебель, игрушки, которые будут скрашивать досуг маленьких посетителей, различные вещи, спортивный инвентарь и многое другое.

Участники любительских объединений районного Дома детского творчества, исполнители  разножанровых концертных номеров, подарили присутствующим не одну минуту радости.

Гусарова С. «Милее всех на свете наши дети»: / Косихинский район, газ. «На земле косихинской», 2004 г.

Содерж.:

В районе уделяется большое внимание организации досуга детей в летний период.

Второго июня в Косихе был объявлен карнавал. Уличное шествие нарядных  колонн, песни, танцы, - все смешалось, переплелось яркими красками. Дети – народ непосредственный, они делают то, что им хочется в определенный момент. Так было и на площади. Ребятишки разного возраста прыгали, скакали, подпевали, танцевали. Но больше всего дети любят играть, а потому, только услышав приглашение отправиться на игровые площадки, они поспешили туда и, проявив смекалку и ловкость,  получили сладкие призы. Районная администрация учредила  денежный приз за лучшую театрализованную колонну. Лучшей названа колонна, которую подготовили и украсили воспитатели и воспитанники детского сада «Теремок».

Пети, Вовы, Ани, Иры – это наши дети, любимые и самые лучшие. И надо сделать так, чтобы карнавал в их жизни никогда не кончался!

Лунина М. «Мур – мур шоу»: / Ребрихинский район, газ. «Знамя труда», 2004 г. 7 апреля.

Содерж.:

Второй год в один из весенних дней районный Дом культуры на несколько часов превращается в сказочный кошачий остров. И на этот раз на конкурс-выставку пушистые питомцы прибыли со своими хозяевами.

В фойе была организована книжная экспозиция, посвященная друзьям нашим меньшим. Здесь же ребятам, пришедшим на шоу, был задан ряд вопросов. Оказалось, что у половины опрошенных имеются в доме кошки, 70% из них заведены для ловли мышей, а 30 – для того, чтобы с ними  играть, ухаживать за ними. 

Начался конкурс с «визитной карточки». Под таинственным названием «Ночью все кошки серые» прошло  состязание, в котором хозяева с завязанными глазами пытались узнать своих любимцев. Все успешно справились с этой задачей, хотя некоторым помогали сами питомцы.

Самым интересным и зрелищным оказался показ мод. В различных костюмах, сделанных руками владельцев, коты и кошки выглядели просто великолепно и с достоинством выдержали испытание.

В конкурсах «Кот и пес», «Кошкин дом», «Кот в мешке» и многих других владельцы животных показали свои знания, а их четвероногие друзья – умения и навыки. За ходом всех выступлений зорко следило жюри, выставляя оценки после каждого конкурса.

Самый главный приз достался неугомонному коту Тимошке и его хозяину Антону Платонову.

Нормайкина В. «Дружная семья»: / Залесовский район, газ. «Сельский новатор», 2004 г.

Содерж.:
В с. Черемушки в феврале проходил месячник  семьи под девизом «Крепка семья – крепка держава».

В проведении месячника были задействованы представители всех возрастов и социальных групп населения. Одна из целей мероприятия – обобщение и передача опыта семейного воспитания, ведения домашнего хозяйства.

Открытие месячника семьи ознаменовалось встречей семнадцати семейных пар в кафе. На этом этапе зародилась идея выпуска в течение февраля  семейных газет.

Составной частью месячника стало открытие «Школы молодой семьи». На первом уроке супружеские пары ознакомились с правовым аспектом семейных взаимоотношений. Следующие занятия посвящались вопросам планирования семейного бюджета, ведения хозяйства, психологии внутрисемейных отношений.


В клубе «Душевный разговор» состоялись встречи  молодых семей с представителями старшего поколения. 


Совместно со школой был организован и проведен конкурс ученических сочинений на тему «Моя семья» (лучшая творческая работа публиковалась в «СН»).


В конце месяца прошли  спортивные соревнования семей  в Черемушкинской СОШ.

Завершающим мероприятием месячника семьи стал концерт, прошедший в РДК и порадовавший   разнообразием  номеров. Начался он словами: «Здоровая семья – здоровое общество». Ему предшествовала выставка,  отражающая семейные увлечения. Здесь были: изделия из дерева –  полочки, шкатулки, резные зеркала; вязаные вещи, игрушки, пуховые шали, предметы одежды, картины, выполненные в разных стилях и т.п. Все участники выставки  поощрены призами.


Со сцены были объявлены итоги конкурса семейных  газет. Первое место заняла работа Р. Чематкиной о династии Бобриковых. В газете была запечатлена история этой семьи. Отмечена также фотогазета о спортивной жизни семьи Коркиных, а также газеты многих других семей.

В заключение присутствующие отметили, что подобные мероприятия необходимо проводить чаще.

Першин Ю. Бобровские посиделки: / Первомайский район, газ. «Первомайский вестник», 2004 г.


Содерж.:


Этим посиделкам уже одиннадцатый год. Их участницы приходят на них с завидным постоянством. Да и как иначе – есть на что посмотреть, есть с кем поговорить, обсудить назревшие проблемы, решить задачи дня.


Для посиделок в Бобровском Доме культуры отведено одно из лучших помещений – светлое и большое. На стендах размещены прекрасные работы, выполненные руками мастериц. Работ очень много. Это и шитье, и вязание, и художественная вышивка, и роспись по дереву. Много чудесных работ выполнено семидесятилетней Марией Дмитриевной Лаврентьевой, бывшим педагогом. Удивительные пуховые платки, узорчатые варежки, связанные ею и её подругами на посиделках, радуют глаз.

Один из углов комнаты занимает столик, за которым работают дети. Они с увлечением раскрашивают глиняные игрушки, могут рассказать о секретах изготовления «филимоновской игрушки».


Во время посиделок, которые посетил автор статьи, присутствующие даром время не теряли: женщины пряли и вязали, дети занимались своим делом, ведущая посиделок  вела рассказ о быте и укладе русской старины… И вдруг гармонист развернул меха двухрядки, и зазвучала зажигательная «Подгорная». Тут уж было не до пряжи и вязания …

А потом пели песни и веселые, и грустные, да так ладно и задушевно. Водили и хоровод. Завершился он процедурой знакомства парня с девушкой по старинному обычаю.


На посиделках, как и подобает, всем заправляли «хозяин» и «хозяйка». Они зазывали гостей, усаживали их на лавки, а затем приглашали на застолье, которое имело свой секрет. Стол буквально ломился от ватрушек, пирожков, рулетов, фасонных булочек и другой вкуснятины. И всё это было сделано умелыми руками женщин - посиделочниц. Они постарались на славу. Посиделки стали «родным домом» для их участниц - ведь недаром они существуют более 10 лет.
       Петрова С. Эх, Семеновна!: /Солтонский р-н, газ. «За победу», 2004 г.

Содерж.:
«Новой встрече с вами рады,

                                              Здравствуй, дорогой народ!

Вам сейчас наши ребята

Здесь частушки пропоют»


Такими словами открыла Семеновна второй районный конкурс частушечников, который прошел на сцене районного Дома культуры. В нём приняли участие семь команд из разных сел.

Конкурс проходил по четырем номинациям - «Визитная карточка», «Частушка-правдушка», «Любовные страдания», «Стенка на стенку». В заключение пелись частушки о Семёновне.


Каждая команда была по-своему оригинальна и неповторима и оправдывала название. Описать увиденное невозможно. Зал хохотал от души. Сколько юмора, огня и страсти за два часа - этого заряда хватит на целый год! Ни один момент нашей непростой жизни не прошел мимо исполнителей народного жанра: от политиков и  выборов до самогонщиков в селе.

После упорной борьбы на первое место вышли «Ешки – интернешнл», (с. Нижняя Ненинка), на второе - «Задоринки» (с. Солтон), на третье - «Новые русские бабки» (с. Н. Ненинка). 

Остальные команды получили поощрительные денежные премии и стимул для победы в следующем году.


Терехина З. Был русский дух:  /  Третьяковский район, газ. «Третьяковский вестник», 2004 г., 22 октября.


Содерж.:


Третьяковский район - одно из интереснейших в крае мест,  где сохранена живая народная традиция. Здесь соединились культурные традиции поляков-переселенцев, казаков и старожильческая традиция.


Эстафетную палочку народного творческого богатства подхватить есть кому - это наглядно продемонстрировали краевые фестивали русского фольклора «Древо» и «Гармонь - душа России», которые впервые проводились на Третьяковской земле. Вылились они в большой праздник, который собрал певцов, плясунов, гармонистов со всей ближайшей округи. Подкупали задор, душевное тепло исполнителей, ощущение русского духа, исходящего от самобытных песен. Пелись они испокон веков в предгорных селах, поются и сейчас, и, к счастью, есть кому их передать, особенно в  с. Плоском.

Представительниц старшего поколения сменяли на сцене дети. Покорила всех своим чистым голосочком Настя Лопатина, она так исполнила «Гармонь бедовую», что и впрямь верилось: «Жила в селе и жить будет русская гармоника!»


Среди гармонистов на фестивале был  и Николай Николаевич Вавилов,  специалист краевого центра народного творчества и досуга, художественный руководитель ансамбля «Играй, гармонь». Он отметил беспредельную любовь к инструменту, искусное владение игрой на нем  змеиногорского гармониста Александра Шеховцова, исполнителя из Третьяковского района Ивана Ковшова и краснощековца Александра Епифанцева, удивительного человека, который не только прекрасно играет на гармони, но и сам мастерит разные народные инструменты. На концерте гармонист исполнил наигрыши на колесной лире. Всего в «арсенале» музыкального умельца более 30 старинных народных инструментов, изготовленных собственными руками, - жалейки, рожки, флейты, окарины, сопелки, волынка, скрипка…

К фестивалю была приурочена районная выставка «Живые ремесла», на которой представлено множество интересных, а порой и просто уникальных вещей. Среди них – сбруи, хомуты, выполненные замечательным умельцем, историком Эдуардом Визнером. У него своя мастерская, где он изготавливает упряжки и сани для лошадей.


Обращают на себя внимание этнографические образцы –  красочные полотенца, различные опояски, которые бабушки получили в наследство от своих бабушек и бережно их хранят.


Праздник на третьяковской земле получился прекрасный.


Заведующая отделом русского фольклора и этнографии краевого центра народного творчества и досуга Надежда Александровна Герасимова отметила этнографическую уникальность района, богатство его фольклора и высказала пожелание: создать совместную с районом долгосрочную программу по развитию фольклорного творчества: «Пусть будет так: и гармонь останется душой России, и «древо» творчества  продолжает крепко стоять на земле!»

Чирцов Е. «Сердца боль»: / г. Яровое, газ. «Яровские  новости»,  2005 г.


Содерж.:


Второй год подряд в ДК «Строитель» проводится фестиваль патриотической песни «Боль и радость России в сердце моем».


В давние времена Александр III сказал: «У России лишь два союзника: армия и флот». С тех пор мир мало изменился, статус великой державы подтверждается силой ее оружия, я бы даже сказал, силой рук, держащих это оружие. Если вспомнить историю, никогда российский солдат не был побежден. И сегодня речь о тех, кто погиб молодым, но не отступил, кто отдал свою жизнь для того, чтобы жили мы.

Организаторами было определено заранее, что не стоит вести отбор исполнителей по исполнительскому уровню: любой желающий, кому есть что сказать людям, кому есть кого вспомнить, будет принят с благодарностью. И поэтому состав участников получился очень разнородным: от вполне профессиональных до более слабых.

Именно поэтому и столь широка география фестиваля: г. Яровое, г. Славгород, Славгородский, Бурлинский, Табунский и Немецкий районы. Сами организаторы фестиваля являли собой пример сотрудничества различных ведомств: комитета по культуре, ДК «Строитель», Яровского отделения и Алтайского краевого отделения Российского союза ветеранов Афганистана, городского Молодежного Совета и Совета ветеранов Великой Отечественной войны совместно с администрацией города.


Жюри оценивало мастерство ансамблей и исполнителей отдельно, условно разделив их по возрасту: до 25 лет и старше. Участники - исполнители выступали в самых разных номинациях, в том числе и в номинации «Авторская песня».

Все победители были награждены ценными призами и подарками, предоставленными спонсорами.


Минутой молчания почтили память всех павших в Афганистане и в Чечне. Трудно смириться с тем, что гибнут наши ребята в мирное время, и задача всех живущих –  сделать так, чтобы эти жертвы не были напрасны.
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