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Алексеева Е. «Молодое поколение выбирает сок!»: /Алтайский район, газ. «За изобилие».  –  № 35. – 2009. – 5 мая.

Содерж.:

Всемирному дню здоровья было посвящено увлекательное «Сок-шоу». Проходило шоу в районном культурно-досуговом центре, в нём участвовали восьмиклассники двух школ. Ребята разделились на две команды – юношей — «Тонус» и девушек — «Кеды». В ходе весёлых конкурсов им нужно было представить свои девизы, построить «пирамиду здоровья» из пустых коробок сока, придумать рекламу этого продукта, продемонстрировать знание пословиц и поговорок о здоровье, вспомнить песни об овощах и фруктах, из которых делают сок. Для участников были организованы викторины и шуточная игра «Ай да я!».

Несмотря на состязательный характер шоу, победителей и проигравших в этом мероприятии не было. Обеим командам в качестве подарков вручили большие банки сока. В «Сок-шоу» участвовали также артисты группы «Эврика». Призы участникам были представлены местным отделением ЛДПР.

***

Артеменко Е. «В РДК родился «Малышок»: / Ключевский район, газ. «Степной маяк». - № 14. – 2009. – 18 февраля.


Содерж.


С начала января в районном Доме культуры работает детская группа «Малышок». Её посещают в субботу и воскресенье ребятишки от 3 до 7 лет. Руководитель группы  Нина Петровна Макухина превратила один из кабинетов клуба в сказочный уголок. Почти все игрушки она сделала своими руками. В благоустройстве помещения ей помогал муж. Под его умелыми руками деревянные брусочки превращаются в разнообразных домашних животных, кукольные домики, фигурки. Благодаря фантазии Нины Петровны под потолком совершают медленный полёт эльфы, которые начинают кружиться от малейшего движения воздуха.


Ребята в клубе играют в развивающие игры, слушают сказочные истории под чудесные звуки флейты, мастерят поделки.



А в это время, пока дети через игры развивают свои творческие способности, мамы могут заняться своими делами, например, пройтись по магазинам.

***


Бондаренко О. «В гостях у братьев  Гримм»: /Михайловский район, газ. «Сельская правда». – 2009. – 16 мая.


Содерж.


В последний день апреля в Михайловском культурно-досуговом центре состоялся первый районный фестиваль сказок братьев Гримм. Его участники представили вниманию зрителей театральные постановки на немецком языке. Этот фестиваль – реализация проекта по сохранению культуры и традиций российских немцев, получившего финансовую помощь фонда  поддержки российских немцев «Алтай».


В этот день районный КДЦ превратился в удивительный сказочный мир. Здесь можно было встретить Белоснежку с компанией гномов, Красную шапочку, Золушку и её мачеху и многих других персонажей. В фестивале принимали участие восемь команд из разных школ района. Их выступления оценивало компетентное жюри, в составе которого преподаватели немецкого языка, специалисты по культуре и образованию администрации района.


Вели программу «братья Гримм». Первыми свою постановку  «Бременские музыканты» представили ребята из Бастанской средней школы. Они привезли с собой декорации, которые смастерили своими руками.


Постановка «Золушка» Центра встречи «Эдельвейс» (р.п. Малиновое озеро), напротив, отличалась отсутствием декораций, поэтому требовала определенного уровня исполнительского мастерства, выразительности жестов, мимики – ведь актёры должны передать атмосферу сказки, показать, где происходит действие.… К тому же ведь тексты звучат на немецком! Задача непростая, но ребята с ней справились.


В век компьютерных технологий юные театралы из Ракитовской средней школы решили использовать мультимедийный проектор. Кадры из мультфильма про Белоснежку сменялись постановкой «Белоснежка и семь гномов». Ракитовские гномики исполнили зажигательную немецкую польку.


Постановки «Храбрый портняжка» и «Красная шапочка» (Малиновоозёрская средняя школа) отличались удачными режиссёрскими находками. Последним выступил коллектив Ащегульской  средней школы. Ребята  выбрали менее известную сказку «Шиповничек», и это стало  изюминкой постановки. Как прекрасна была принцесса Шиповничек со своим принцем!


«Все постановки были хороши, каждая по-своему интересна», - отметило жюри, подводя итоги.
Каждый коллектив был награждён в определенной номинации. Гран-при фестиваля жюри присудило артистам из Бастанской средней школы.


Первый районный фестиваль сказок «В гостях у братьев Гримм» удался!

***


«В единстве сила»: /Усть-Пристанский район, газ. «Авангард». -  № 46. – 2009. – 12 ноября.


Содерж.


4 ноября вся Россия праздновала День народного единства. Праздник отмечался в стране в пятый раз. Отношение к нему в обществе неоднозначное: кто-то считает, что просто перенесли 7 ноября, чтобы отказаться от коммунистической терминологии, а кто-то радуется возможности не идти на работу. В любом случае, празднику — быть, осталось научиться его отмечать.


День народного единства должен способствовать сплочению нашего многонационального общества. В «смутные времена» на Руси люди нашли в себе силы объединиться для борьбы против иноземных захватчиков и отстояли свою независимость. Праздник является ярким напоминанием о том, что в трудную минуту людям, как никогда, нужно объединение, ибо любую проблему легче преодолеть всем вместе.


Третьего ноября на сцене РДК состоялся концерт, посвященный Дню народного единства. Праздник молодой, и  участвовала в нем  в основном   молодежь. Ведущие читали патриотические стихи, рассказали историю праздника. Молодые артисты пели, танцевали, играли на музыкальных инструментах.


В фойе Дома культуры проходила выставка фотографий «Мир молодежи», организованная в рамках Года молодежи. Особенно зрителям понравились работы Виктора Сотникова, его пейзажи никого не могли оставить равнодушным.


Все, кто пришел на праздник, отмечали особый эмоциональный настрой. Молодой праздник удался! Много интересного и познавательного узнали зрители на этом вечере. Они не скупились на аплодисменты и разошлись в приподнятом  настроении.

***


«Веселье на карнавале»: /г. Бийск, газ. «Наш Бийск». – 2009. – сентябрь.


Содерж.


Целых три дня город Бийск отмечал свой 300-летний юбилей. На центральных улицах, площадях, стадионах, а также в микрорайонах города прошло более сотни мероприятий, на которых побывало около 150 тысяч человек.


Красочное костюмированное шоу, припасенное организаторами празднования трехсотлетия «на десерт», без лишней скромности можно назвать одним из самых масштабных и незабываемых зрелищ юбилейной триады. Более двух тысяч бийчан и гостей города приняли участие в «Карнавале оживших улиц», прошедшем в городе впервые.


Главные действующие лица парада – известные городские улицы и переулки – решили триста лет спустя «взглянуть на родной город и себя показать». С песнями, танцами, гимнастическими номерами и спортивными трюками праздничная колонна «улиц» проследовала по улице Ленина от здания Восточного суда до центрального здания Сбербанка России.


Каждая колонна представляла свою улицу. В колонне улицы 8 Марта двигались участницы школ восточного танца, победительницы конкурса красоты. Улицу Горького организаторы ассоциировали со свадебным «горько», ее представляли оригинальные невесты и женихи; характер переулка Веселого демонстрировали лицедеи и клоуны. «Больничный взвоз» представляли неунывающие врачи с надежно запертыми в клетке вирусами. С переулка Третьяка прибыли настоящие гимнасты, выполняющие прямо во время движения колонны вольные упражнения на перекладине. Самую авангардную улицу Революции представляли молодежные организации города – учащиеся, студенты, творческие коллективы. На этот час одна из центральных улиц города, ул. Ленина, стала огромной зрительской трибуной: наблюдали отовсюду — с тротуаров, лестниц, крыш магазинов, из распахнутых окон, балконов и даже с  фонарей.


Завершилось празднование 300-летия Бийска на Зеленом клине концертом с участием столичных звезд и грандиозным пиротехническим шоу «Огненная феерия», поразившим самых искушенных зрителей.

***


Вольф Е. «Русский с казахом братья навек»: /Бурлинский район, газ. «Новое время». – № 30. – 2009. – 17 апреля.


Содерж.


11 апреля в Бурлинском районе отметили национальный казахский праздник Наурыз. В праздновании приняли участие Успенский район Павлодарской области Казахстана, г. Славгород, Угловский, Кулундинский, Славгородский, Немецкий национальный и Бурлинский районы.


В Бурлинском районе на сегодняшний день проживет 1542 казаха, всего в крае их около 11000. Это четвертая по численности национальность в крае.


Задумка мероприятия состояла в том, чтобы не только отметить  Наурыз, но и продемонстрировать колорит разных национальных культур: русской, украинской, казахской, немецкой. Специально для этого на центральной площади разместились национальные кухни: рядом с пасхальным столом можно было угоститься украинским салом с самогоном или выпить ароматного чая в казахской юрте. На праздник культур пришли все от мала до велика, многие бурлинские казахи надели в этот день национальные одежды. А как тепло они исполняли песни на родном языке, им подпевала вся площадь. Немецкий национальный район был представлен подсосновским ансамблем «Моргенрот» и семейным ансамблем Бремов-Варкентин из Кусака; русская культура была представлена Кусакской вокальной группой «Сударушки» и народным хором с. Гальбштадт. Задумка показать дружбу культур полностью удалась. Завершилось мероприятие праздничным обедом – на угощение гостям был приготовлен бешбармак.


***


«День России: малая родина отмечает юбилей»: /Угловский район, газ. «Трудовая слава». – 2009. – 20 июня.


Содерж.


Есть много праздников, способных объединить людей. Их оказалось целых три, да к тому же касающихся непосредственно района. В День России отмечали 85-летие Угловского района, а также 145-летие села Угловское.


В это утро площадь райцентра буквально кипела: самовары с баранками, плетни с глиняными горшками, повсюду женщины в народных костюмах, цыганки предлагают узнать судьбу… Скоморохи звонко зазывали люд на праздник. На входе стоял шалаш из березовых веток, имитирующий привал крестьянина на покосе.


Выставка-площадка «Ушедшая деревня» - одна из номинаций праздника, в которой показывали свою выдумку, мастерство и талант жители района. Без истории мы никто, поэтому нужно знать факты и личности, относящиеся не только к целой стране, но и непосредственно к малой родине. Вот, например, жители одного села представили деревушку Мигули, которая в начале 20 века была затоплена весенними паводками.


По традиции каждое село представляло свои кулинарные шедевры на выставке «Стол показа для людского глаза». Народное гуляние просто невозможно без щедрого застолья. Чего тут только не было: от картошки с лучком до раков и изысканных десертов. К тому же были организованы посиделки у столов. Женщины из Угловского совета ветеранов в национальных костюмах пели песни кто под гармонь, кто под патефон, а кто и без музыкального сопровождения.


Недалеко в ряд выстроились другие столы -  «Сельское подворье против кризиса!». Здесь селяне выставляли не только на показ, но и на продажу продукты с личного двора. «В кризис не пропадем!» - считают они. Ягода, овощи, мед, масло, молочные продукты, цветы для души —   все это можно было приобрести на радость себе и хозяевам!


Как показала выставка, население района весьма одарено и другими талантами: к рукоделию – вязанию и вышивке; к резьбе по дереву, живописи. Глаза разбегались при  взгляде  на все это великолепие!


Не оставили без внимания и детей, устроив для них выставку домашних животных «Веселый зоопарк». Ребята увлекательно рассказывали о своих домашних любимцах, с которыми пришли на праздник.


Дальше действо продолжилось на сцене. Важное событие районного масштаба – внесение имен граждан в Книгу почета Угловского района за  значительный вклад в социально-экономическое развитие района и активную общественную деятельность. За многолетний добросовестный труд и по случаю юбилея многие жители района были награждены Почетными грамотами.


Диковинкой праздника стали конные скачки, которые проходили на стадионе.

***


Казакова Т. «Стараются сделать жизнь односельчан интересней»: /Ребрихинский район, газ. «Знамя труда». – 2009. 


Содерж.


Одно из направлений в работе Георгиевского Дома культуры –    работа с детьми. В течение всего лета здесь работает разновозрастной отряд. Дети с удовольствием участвуют в таких мероприятиях, как шляпный бал, показ моделей. С нетерпением ждут  день диверсанта, дающий возможность показать спортивную выучку, смекалку и выносливость. Очень интересно проводятся велосипедные гонки, вернисаж нательной живописи, проводимый на пляже.


К каждому мероприятию в Георгиевском Доме культуры готовятся тщательно. Здесь сформирован творческий
 коллектив сподвижников, которым нравится петь, танцевать, ставить миниатюры. Работают различные кружки и объединения. В зимнее время для детей открыт клуб «Очаг», куда они могут приходить каждый четверг. В основном проводятся мероприятия развлекательного плана. Директор дома культуры Галина Николаевна Пискун считает, что дети и так загружены в школе, поэтому в ДК им надо дать возможность отдохнуть.


Первого июня в Георгиевке прошел большой праздник, посвященный Дню защиты детей. Это мероприятие можно было считать началом работы разновозрастного отряда «Палитра».

***


Когут Н. «Творчество людей старшего поколения»: /  Краснощековский район, газ. «Районный вестник». –  № 122. – 2009. – 21 октября. 


Содерж.


Зональный фестиваль творчества людей старшего поколения  «Дети войны, внуки Победы», посвященный 65-годовщине Победы, прошел в районном Доме культуры. Участники фестиваля родились в военные и послевоенные годы. Краснощековская сцена была предоставлена ветеранским коллективам художественной самодеятельности Поспелихинского, Шипуновского, Змеиногорского, Угловского, Локтевского, Усть-Калманского, Курьинского районов и городов Змеиногорска и Рубцовска.


Фестиваль проходил по трем номинациям: «Песня пришла с экрана» - исполнялись  песни из кинофильмов  военной тематики; «Бессмертен тот, кто Отечество спас!» -  в этой номинации чтецы исполняли произведения поэтов и прозаиков, в которых отражен героизм советского солдата;   третья номинация – агитобозрение  «Незабытое эхо войны».


Каждое выступление зрители встречали бурными аплодисментами. Всех присутствующих покорил народный самодеятельный коллектив Алтая — мужской ансамбль «Сибирский кедр» из Поспелихинского района,  исполнивший  попурри из  военных песен.


Песня «Последний бой» в исполнении Владимира Позднякова, инвалида по зрению, до глубины души тронула зрителей. Именно этой песней закончился фестиваль. Все участники концертной программы получили памятные адреса организационного комитета фестиваля.

***


Кордова Т. «С надеждой в будущее»: /г. Камень-на-Оби, газ. «Каменские известия». – № 143. – 2009. 


Содерж.


В городском Доме культуры состоялся детско-юношеский фестиваль «С надеждой в будущее». В нем приняли участие ребята с ограниченными способностями.


Фестиваль состоял из нескольких номинаций: «Изобразительное искусство» (живопись, графика и дизайн), «Прикладное творчество» и «Вокальное соло». Из представленных экспонатов в фойе ДК была оформлена выставка. В творческих работах воплотились выдумка и фантазия ребят, таким образом, они показали свое видение окружающего мира. На выставке можно было найти рисунки и аппликации, яркие поделки из природного материала, ниток, морских ракушек, лоскутков тканей, из семян овощей, круп, а также поделки из теста, глины, фантиков от конфет. Поражали красочные мягкие игрушки. В общем, талантов городу не занимать.


Вниманию собравшихся было предложено театрализованное представление, подготовленное центром детского творчества. Кроме того, выступили танцевальный ансамбль «Сенсация» и кукольный театр. 


Фестиваль вылился в большой детский праздник.
Председатель общества инвалидов Лариса Дирина отметила заинтересованность и активность участников фестиваля. Собравшиеся вместе ребята пообщались, поделились мнениями, порадовали друг друга. Все участники фестиваля получили благодарственные письма и подарки.

***


Кривых Н. «Встречи по душе»: /Мамонтовский район, газ. «Свет Октября». – № 59. – 2009. – 21 мая. 


Содерж.


По инициативе комитета по культуре администрации района продолжается культурное обслуживание малых сел.


Одна из таких встреч произошла с жителями села Ермачихи. Для сельчан это было на самом деле событием. Работники детской модельной библиотеки для самых маленьких ермачихинцев показали театрализованное представление «Всем знаком книжный дом». Сказочные персонажи, веселые викторины увлекли ребятишек. Они охотно участвовали в играх. Победителям достались сладкие призы.


Районный краеведческий музей из своих фондов организовал выставку картин местных художников. Экскурсовод музея Н.В. Терещенко провела интересную экскурсию по выставке.


Много положительных эмоций вызвала концертная программа, подготовленная работниками РДК. Звучали русские песни, популярные хиты в исполнении самодеятельных артистов из РДК.


Глава Ермачихинского сельсовета Т.А. Богачева от имени сельчан поблагодарила всю творческую группу, которая дарила радость взрослым и детям. Сельчане очень рады таким встречам, общению, ведь село Ермачиха – одно из самых отдаленных от райцентра.

***


Кутукова Д. «»Рыцари, виват!»: /Новичихинский район, газ. «Сельчанка». – № 30. – 2009. 


Содерж.


В один из воскресных дней в РДК состоялся «Рыцарский турнир», посвященный женскому празднику. В зале Дома культуры собралось много зрителей, большая часть из которых —  женщины. Еще бы, какой даме не хочется увидеть поединок между мужчинами, сражающимися за звание «Рыцарь XXI века».


В состязаниях приняли участие пятеро отважных представителей сильного пола.


Программа, подготовленная организаторами, оказалась не только интересной, но и достаточно сложной. Мужчины должны были показать свои умения в стихосложении, танцах, стрельбе из лука, кулинарных способностях. Жюри также оценивало поведение молодых людей на сцене, где уверенность, обаяние и способность импровизировать сыграли не последнюю роль.


Представить себя участники смогли в конкурсе «Моя визитная карточка». Они пели, читали стихи, танцевали брейк-данс, демонстрировали свою физическую подготовку, а также выдумку и чувство юмора.


Во все времена рыцари были знатоками оружия и отличными стрелками. В поединках они сражались за прекрасную даму. Вот и в конкурсе «Стрела Амура» участники должны были стрельбой из лука поразить мишень в виде сердца. Попасть в цель удалось не каждому, но зато завоевать сердца зрительниц в зале получилось  у всех.


Все женщины обожают получать подарки. Но, как оказалось, искусство дарения – не такое уж простое и легкое дело для сильной половины человечества. Справиться с этой задачей участникам помог конкурс «Подарок для любимой».


Каких только блюд из фруктов не приготовили мужчины во время «Кулинарного поединка»! Десерт «Лебединая верность», нарезка «Вечерняя сказка», шашлык «Нет – авитаминозу» и другие блюда подтвердили высказывание, что лучшие повара –  мужчины.


Рыцари продемонстрировали умение сочинять стихи в честь дамы сердца.


Завершающим стал конкурс «Женская мода глазами мужчины». Вот здесь-то уважаемые рыцари показали свое актерское мастерство и умение перевоплощаться. Перед зрителями одна за другой появлялись блистательные манекенщицы, демонстрируя разнообразные наряды. Деловой, пляжный, вечерний туалеты сменялись один за другим.


По итогам пяти конкурсов жюри выявило победителя, ему был присвоен титул «Рыцарь XXI века» и вручен ценный приз.


Паузы между конкурсами заполняли артисты РДК и ученики музыкальной школы. Благодаря этому праздник стал еще ярче и интереснее.


Но главными героями дня стали, конечно же, мужчины-конкурсанты, они доказали, что рыцари в наше время есть… да еще какие: мужественные, смелые, талантливые, галантные, способные на подвиги ради своих дам сердца.

***



Кучерявых А. «Сцена дала крылья»: /г. Барнаул, газ. «Алтайская правда». – № 267. – 2010. – 31 августа.


Содерж.


Театральная мастерская "С верой в себя", созданная в клубе знакомств людей с ограниченными возможностями "Вера", намерена поставить спектакль, в котором займет около 20 молодых актеров с инвалидностью.


Показать его планируется в краевой библиотеке для слепых
и слабослышащих, а также в Территориальном центре помо​щи семье и детям Железнодорожного района.



Окончательный выбор постановки еще не сделан: возмож​но, это будет "Евгений Онегин" Александра Пушкина, сказ​ка Леонида Филатова "Про Федота-стрельца" либо "Русская игрушка" Евгения Евтушенко. Уже достигнута предваритель​ная договоренность о сотрудничестве с режиссером Татьяной Тимофеевой. Помимо этого к проекту будут привлекаться студенты режиссерского факультета АлтГАКИ.


– Театральная мастерская "С верой в себя" клуба "Вера" при краевой общественной организации Всероссийского общества инвалидов дебютировала театральными экспромтами "Бременские музыканты", "Жил да был Котенок", "В деревне Кантимировка", "Ночью", - говорит председатель клуба Надежда Постникова. - Поставить большой спектакль поможет грант краевой администрации в сфере молодежной политики.


Интересный факт: актер-любитель Евгений Засухин благодаря
клубу знакомств "Вера" и театральной мастерской "С верой в себя" не только приобрел любимое занятие, но и встре​тил свою любовь.


***


Лукичева Л. «Эдельвейс» - очень редкий цветок»: /Ельцовский район, газ. «Свежий ветер». – № 4. – 2009.


Содерж.


Очень красивое название дали девчата из райцентра своей вокально-инструментальной группе, которую создали зимой 2009 года.


Четыре очаровательные девушки —  Дойна Ставила, Анастасия Еремеева, Кристина Зеленцова и Екатерина Кречетова – ученицы Ельцовской общеобразовательной школы. Разница в возрасте (9, 8 и 6 классы)  никак не помешала стать девочкам настоящими подругами. Кроме того, их объединяет другая школа – музыкальная, где они занимаются по классу фортепиано. Вначале любовь к музыке привела девушек именно сюда и лишь затем свела воедино в музыкальный коллектив.


Как-то само собой получилось, что инструменты участницы группы распределили в соответствии с собственными интересами.
Дойна с Настей уже имели опыт игры на гитаре, целенаправленно осваивали этот инструмент, поэтому струнные достались именно им. Кате пришлась по душе ударная установка, Кристина встала за синтезатор.


Вскоре начались репетиции группы. Дважды в неделю после школы девчата спешили в районный Дом культуры, где их ждал художественный руководитель – Дмитрий Александрович Кречетов. Именно он развил и поддержал идею создания «Эдельвейса», и теперь терпеливо учит девушек тайнам мастерства, направляет их интересы…


Впервые «Эдельвейс» дебютировал на сцене во время школьного вечера, и это стало приятным сюрпризом не только для большинства одноклассников, но и учителей.
Не испугавшись трудностей, не спасовав перед большой аудиторией, девочки вышли на сцену и завоевали первое признание. 


Главные победы и зрительская симпатия у девчат еще впереди…Хочется пожелать им успехов, признания аудитории и высоких целей в жизни.

***


«По щучьему велению»: /Косихинский район, газ. «На земле косихинской». – № 33. – 2009.


Содерж.


На водоеме Чудотвориха в селе Каркавино в морозный воскресный день состоялся второй районный конкурс любителей зимней рыбалки. Мероприятие обернулось праздником, как для любителей подледного лова, так и для многочисленных болельщиков, прибывших сюда из многих сел района.


На разных видах транспорта прибыли из окрестных деревень рыбаки и болельщики: кто на коне, кто на автомобиле, а сказочный персонаж Емеля – на русской  печке. Каркавинские специалисты Дома культуры и библиотеки и на ногу скоры, и на выдумку горазды. С помощью участников художественной самодеятельности они украсили праздник театрализованным действом и задушевными русскими народными песнями в исполнении женской вокальной группы «Подружки-веселушки».


Замечательная Щука, щедрая и добрая, «выловленная» из местного водоема Емелей, пожелала конкурсантам хорошего клева.


88 рыбаков со всего района участвовали в конкурсе. Среди них —   три женщины.


На конкурс прибывали целыми семьями: и взрослые, и дети. Пока рыбаки ловили рыбу, местные коробейники щедро угощали честной люд напитками и блинами,  здесь же омолаживали народ лечебной косметикой.


Отведенное время для конкурсантов пролетело незаметно. Рыбаки сдали улов. Строгое жюри подвело итоги, измерило, взвесило уловы и определило победителей в нескольких номинациях:


- «Самая большая рыба»,


- «Самый большой улов»,


- «Женщина-рыбак»,


- «Ветеран-рыбак».


Самым юным рыбаком был признан одиннадцатилетний Юра Горошников, который получил палатку в награду.


В качестве призов вручались буры, миниатюрные газовые плитки, термосы, удочки и мормышки с мотыльницами – все то, что необходимо для зимней рыбалки.


Конечно, в проведении этого мероприятия очень помогли спонсоры и глава Каркавинского сельсовета, который оставляет право проведения следующего конкурса любителей зимнего лова за своей территорией. Чудотвориха станет местом, куда со всего района один раз в год будут собираться рыбаки для того, чтобы свою душу потешить, показать свое рыбацкое мастерство, пообщаться со старыми друзьями и найти новых единомышленников.

***


Терехина З. «Веселы и речисты «полевые» артисты»: / Третьяковский район, газ. «Третьяковский вестник». – 2009. – 22 августа.


Содерж.


Ранним утром механизаторы СПК «Третьяковский» собираются на работу, а члены агитбригады «Хорошее настроение» спешат к ним на встречу. Она назначена в мастерской хозяйства. Идут последние приготовления к началу маленького концерта. Через несколько минут самодеятельным артистам предстоит поднять трудовой дух – песней, ободряющими словами, шуткой. Зрители с удовольствием слушают короткую «агитбригадовскую программу». В нее, помимо творческой части, была включена акция «Урожай-2009». Собравшимся было предложено заполнить анонимную анкету, в которой любой желающий мог обратиться с вопросами к руководству района и хозяйства. Подобное анкетирование проводилось в СПК «Корболиха», где агитбригада выступала накануне. Вопросы задавались самые насущные: «Когда поднимется зарплата у сельского труженика?» «Где взять людей для работы на сельскохозяйственной технике?» и т.д.


Приезд агитбригады совпал с днем рождения учетчицы Ольги Романовой. В подарок именинница получила задорную песню.


Короткая программа пролетела на одном дыхании. Довольны остались и артисты, и зрители, от души благодарившие гостей за подаренное хорошее настроение.


В планах – проведение акции «Программа «Антикризис» для водителей транспортных средств». Эта акция будет проводиться на автозаправочных станциях. Но все таки основное поле деятельности агитбригады летом – это мастерские, бригадные конторы, где по утрам собираются механизаторы перед началом очередного страдного дня.
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Просим выслать анкету почтой или по факсу.
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АКЦНТиД, информационное агентство
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