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ОТ СОСТАВИТЕЛЯ
	«Неизвестно, каков будет человек через 1000 лет, но если отнять у современного человека этот нажитой и доставшийся ему в наследство скарб праздников, обрядов – тогда он всё забудет  и всему разучится, и должен будет начинать сначала».
В.О. Ключевский



Народная художественная культура, в том числе праздники и обряды, уходит корнями в глубокую древность. Она тесно переплетается с трудом и бытом наших далеких предков, находит свое выражение в мифах, былинах, сказаниях, верованиях, обычаях, традициях.

Передаваясь на протяжении столетий из поколения в поколение, постоянно дополняясь все новыми деталями, праздники были формой общественной жизни, совпадающей с важнейшими моментами производственного цикла охотника, пастуха или земледельца. Они устраивались после удачной охоты, перед началом весенних полевых работ, после уборки урожая. Торжествами и обычаями, приуроченными к ним обрядами народ встречал весну, лето, осень, зиму, поклоняясь деревьям, цветам, родной природе, заботясь о будущем урожае, благополучии своего народа и т.д.
Народные праздники и гуляния проводились на большом подъеме, с участием всех жителей села, а иногда и гостей из соседних деревень.

Интерес к историческим корням, культурным традициям, духовному наследию в обществе был всегда, и  сегодня он  возрастает. Проведение народных праздников приобретает глубокий смысл, так как именно во время массовых празднеств, хорового пения, хороводов, игр непосредственно выражаются коллективные эмоции, обеспечивается связь поколений, преемственность национальных традиций.

Сохранение и возрождение народных праздников и обрядов обогащает культуру современного общества, способствует формированию личности, проявлению эмоциональных, эстетических, нравственных начал.

В данный сборник включены сценарии народных праздников из опыта работы культурно-досуговых учреждений регионов страны. Надеемся, что предлагаемые материалы дадут возможность разнообразить  содержание клубных мероприятий по данной теме.

Л.В. Тульчинская, 
ведущий методист
редакционно-издательского отдела АГДНТ

23 сентября – Петр-Павел-рябинники

Рябинник – красивый осенний народный  праздник.

23 сентября – день памяти епископов Никейских святителей Петра и Павла. В народе его называли Петр и Павел Рябинники, потому что к этому дню ягоды рябины становились сладкими от осенних заморозков.
В этот день на Руси практически повсеместно отмечали именины красивейшего дерева — рябины: прославляли рябину, пели песни, водили хороводы. Обычно к этой поре осенние утренники уже успевали подбить красные гроздья рябиновых ягод морозцем, отчего они теряли свою обычную горечь. Наши предки про это говорили: «Рябинушка прозябла на морозце, на ветру осеннем провяла, сахару набрала, теперь зовут Петр и Павел покислиться, ягод рябиновых впрок запастись, на повети убрать да место нечистой силы заступить». Ведь в народе свято верили в то, что рябина —  одно из лучших средств в борьбе с нечистью, она защищала и стариков, и малых деток, и взрослых людей от сглаза, порчи и лихого слова, не пускала в дома темные силы, которые начинали активизироваться с уменьшением светового дня в осенний период. Считалось, что если человека мучает бессонница, щемит в груди, не хватает воздуха, надо взять ветку рябины, очертить вокруг себя круг, и нечисть сгинет, как ее и не бывало. Помогали при этом и гроздья рябины — недаром в Центральной России их традиционно закладывали между оконными рамами. Вешали их и под крышу дома —  на счастье.
 С 23 сентября, после первых заморозков, можно было рябину собирать, причем   полагалось обязательно на каждом дереве  оставить немного ягод для птиц.   Готовили из рябины специальный квас, который пользовался заслуженной славой как противовоспалительное и жаропонижающее средство, как нельзя более подходящее для сезона осенних простуд. Использовали эту ягоду  и для приготовления компотов, наливок и настоек.
Много праздников, посвященных рябине, существует и в наши дни. Предлагаем один из них. Его можно приурочить к дню памяти святителей Петра и Павла.
Данное издание можно приобрести в редакционно-издательском отделе Алтайского государственного Дома народного творчества  по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 41.
Справки по e-mail: izdat.cntd@yandex.ru
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