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ОФИЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА
                                                                  Горушкина С.Н., заместитель директора

                                        Департамента культуры Министерства культуры              и массовых коммуникаций РФ                                      
Культура на новом витке развития
        Самобытная культура народов России является частью культурного наследия человечества, мощным средством сближения различных народов. Велико ее социальное, экономическое, политическое и культурное значение для повышения качества жизни населения и воспитания молодежи.
Во вступительном слове на совместном заседании президиума Госсовета и президиума Совета по культуре и искусству 23 марта 2005 года в Костроме Президент России В.В. Путин подчеркнул непреходящее значение культурного наследия, отметив, что его сохранение является общенациональной задачей. Отдельно В.В. Путин остановился на вопросах сохранения нематериального культурного наследия, сказав, что по его богатству и многообразию наша страна вряд ли имеет себе равных. «Однако в последние годы мы крайне мало внимания уделяем устному и музыкальному фольклору, уникальным и богатейшим этнокультурным традициям. Сегодня мы обязаны обратиться к этой части наследия. Обязаны – чтобы не утратить его навсегда».
Программа социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочную перспективу (2006-2008 годы), утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 января 2006 года, в разделе «Политика в сфере культуры и массовых коммуникаций» среди основных целей называет сохранение культурного наследия России, его культурного потенциала, единого культурного пространства страны. В основных направлениях государственной политики в сфере культуры и массовых коммуникаций, которые рекомендованы поручением Правительства Российской Федерации, отмечается, что базовым элементом государственной политики по сохранению культурного наследия России является сохранение традиционной народной культуры как самой массовой формы культурной деятельности. С целью реализации этого направления необходимо разработать систему мер по сохранению нематериального культурного наследия народов России.

С целью развития народной традиционной культуры и передачи лучших образцов духовной культуры последующим поколениям Минкультуры России совместно с Комитетом по культуре Государственной   Думы   Российской   Федерации   поддержали      обращения
органов культуры регионов о расширении полномочий органов местного самоуправления по вопросам культуры. Данное ходатайство нашло свое отражение а Федеральном законе от 31 декабря 2005 года №199 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием разграничения полномочий» (далее - ФЗ №199).
Статьей 29 упомянутого Федерального закона были внесены изменения в Федеральный закон от 06.10. 2003 №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - ФЗ №131) в части расширения и уточнения полномочий муниципальных образований по решению вопросов местного значения в сфере культуры.
Статьями 14, 15, 16 ФЗ №131 к вопросам местного значения поселения, муниципального района и городского округа отнесены полномочия, затрагивающие вопросы культурно-досуговой деятельности и традиционного народного творчества, участия в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении, в том числе создание условий:

- для   организации  досуга   и   обеспечения   жителей   поселения
услугами организаций культуры; 


- для       развития       местного       традиционного       народного
художественного творчества; 


- для   массового   отдыха   жителей   поселения   и   организация
обустройства мест массового отдыха населения;


- для     организации досуга и обеспечения жителей       поселений,       входящих в состав муниципального района,  услугами организаций культуры; 


- для       развития        местного       традиционного        народного
художественного творчества в  поселениях,  входящих в состав
муниципального района;

- для   организации  досуга  и  обеспечения  жителей   городского
округа услугами организаций культуры;

   - для      развития        местного        традиционного        народного художественного творчества,   участие      в      сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов
в городском округе.
Правовой основой регулирования местного традиционного художественного творчества являются следующие нормативные правовые акты:
Конституция Российской Федерации (статья 44); Налоговый кодекс Российской Федерации (статья 149); Закон Российской Федерации от 9 октября 1992 г. № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»; Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федеральный закон от 30.04.1999 № 82-ФЗ «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации»; Федеральный  закон от 06.01.1999 № 7-ФЗ «О народных художественных промыслах»; Федеральный закон от 10 января 2002 года №7-ФЗ «Об охране окружающей среды»; Федеральный закон от 17 июня 1996 года № 74-ФЗ «О национально-культурной автономии»; Положение об основах хозяйственной деятельности и финансирования организаций культуры и искусства (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 26.06.1995 № 609 (в ред. постановления Правительства Российской Федерации от 23.12.2002 № 919); Федеральная целевая программа «Культура России»; Федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2010 года»; Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».
Широко применяется в региональной практике регулирование данного вопроса нормативными актами субъектов Российской Федерации. Исходя из общих начал и смысла правовых норм, отраженных в указанном выше перечне законодательных актов, можно определить местное традиционное народное художественное творчество как деятельность по созданию и (или) интерпретации культурных ценностей, являющихся отражением культурной и национальной самобытности общества. Международное законодательство в отношении традиционной народной культуры употребляет термин, рекомендованный ЮНЕСКО, «нематериальное культурное наследие»
.
Следует отметить, что в отечественной культурологии и практике культурной деятельности словосочетание «художественное творчество» обычно употребляется в значении «самодеятельное (любительское) творчество», которое включает в себя создание и (или) исполнение художественных произведений силами любителей, выступающих коллективно или в одиночку.
Таким образом, понятие «местное традиционное народное художественное творчество» является обобщающим понятием, включающим в себя указание как на традиционные виды культурной деятельности, так и на самодеятельный характер их освоения.

Из совокупности норм законодательства следует, что понятие «создание условий» означает комплекс мероприятий, направленных на осуществление, выполнение, организацию и управление деятельностью органов местного самоуправления по вопросу реализации установленных полномочий и, в частности, по созданию условий для сохранения и развития местного традиционного художественного творчества.
Исходя из нормы, установленной пунктами 3 и 6 части 1 статьи 17 Федерального закона №131-ФЗ, определяющей полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, понятие «создание условий для развития» подразумевает право муниципального образования создавать и финансировать муниципальные учреждения, формировать и размещать муниципальный заказ, принимать и организовывать выполнение программ комплексного социально-экономического развития муниципального образования. В соответствии с частью 2 статьи 53 Федерального закона №131-Ф3 органы местного самоуправления самостоятельно определяют муниципальные минимальные стандарты и другие нормативы расходов местных бюджетов на решение вопросов местного значения, в том числе размеры и условия оплаты труда работников муниципальных учреждений.
Таким образом, создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества должно иметь ресурсное обеспечение, предусматривающее финансовую, материальную и структурную поддержку.


Нормативное обеспечение создания условий для развития местного традиционного народного художественного творчества предполагает принятие органами местного самоуправления и уполномоченными ими структурными подразделениями ряда нормативных и локальных актов, утверждающих:

1. Муниципальную (межпоселенческую, межмуниципальную) целевую программу «Развитие традиционного народного художественного творчества» на среднесрочную перспективу (включающую механизмы совершенствования ресурсного обеспечения традиционного народного творчества - структурного, кадрового, финансового, материально-технического;
2.   Положение о муниципальном учреждении культуры клубного типа
(Дом (Дворец) культуры, сельский клуб, Дом (Центр) народного
творчества, Досуговый центр, Дом творчества и досуга и другие);
3.  Положение о клубном формировании учреждения культуры клубного
типа    (с    приложением    «О    нормах    наполняемости    клубных
формирований»);
4.  Положение об установлении групп по оплате труда руководителей
учреждений   культуры   клубного   типа  (с   приложением   Перечня
труднодоступных и отдаленных населенных пунктов);
5.  Положение    о    народном    самодеятельном    коллективе,    народной
самодеятельной студии;
6.  Решение о муниципальном заказе на объемы услуг муниципальных
учреждений культуры.
Органы местного самоуправления создают условия для развития организаций, осуществляющих деятельность в сфере сохранения и восстановления традиционной народной культуры путем:
-
разработки    и    реализации     программ   по  сохранению и  развитию народного художественного творчества;
-создания специализированных учреждений культуры, осуществляющих функции сохранения, развития и популяризации народного художественного творчества;
· поддержки     творческой     деятельности     граждан,     являющихся
носителями и распространителями материальных и духовных традиций
народной     культуры,     используя     механизмы     грантовой     поддержки,
учреждения     премий,     других     мер     материального     и     морального
стимулирования;
· нормативного   регулирования  деятельности   субъектов  народного
художественного творчества (граждан, юридических лиц и общественных
организаций);
-финансирования работ и услуг по сохранению и пополнению собраний фольклорно-этнографических материалов, хранящихся в музеях, архивах, библиотеках и других учреждениях, созданных на территории муниципального образования, по созданию и экспонированию предметов традиционной культуры, предметов декоративно-прикладного искусства, по созданию коллективов народного художественного творчества;
-
финансирования творческих проектов по организации и проведению
праздников, конкурсов и других массовых мероприятий, организуемых с
целью популяризации и развития народного художественного творчества.
Базовым условием для реализации полномочия муниципального образования по обеспечению условий для развития местного народного художественного творчества является создание творческих коллективов различной жанровой направленности: хореографических, хоровых, музыкальных, театральных, фольклорных, декоративно-прикладного искусства, изобразительного искусства, которые организуются в учреждениях культуры клубного типа, таких как дома (дворцы, центры) культуры, сельские клубы, дома народного творчества и национально-культурные центры.

Создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества
Деятельность коллективов народного творчества ранее регулировалась документами Министерства культуры СССР, такими как Примерное положение о коллективах художественной самодеятельности и
технического творчества
 и Положение о народных самодеятельных коллективах
.
С передачей в 90-х годах прошлого столетия компетенции по обеспечению деятельности клубных учреждений, в которых создавались творческие коллективы, на уровень местного самоуправления ответственность за нормативное регулирование деятельности перешла к учредителю.
В целях оказания организационно-методической поддержки и стимулирования деятельности муниципальных культурно-досуговых учреждений решением коллегии Минкультуры России от 29 мая 2002 г. №10 было рекомендовано министерствам культуры в составе Российской Федерации, органам культуры исполнительной власти краев, областей, национальных образований с учетом местных особенностей и условий подготовить проекты нормативных правовых актов и в соответствии с действующим законодательством внести их на утверждение в порядке, установленном в субъекте Российской Федерации. В соответствии с Приложением № 2 к указанному решению коллегии Минкультуры России творческие коллективы являются клубными формированиями.
Под клубным формированием понимается добровольное объединение людей, основанное на общности интересов, запросов и потребностей в занятиях любительским художественным и техническим творчеством, в совместной творческой деятельности, способствующей развитию дарований его участников, освоению и созданию ими культурных ценностей, а также основанное на единстве стремления людей к получению актуальной информации и прикладных знаний в различных областях общественной жизни, культуры, литературы и искусства, науки и техники, к овладению полезными навыками в области культуры, быта, здорового образа жизни, организации досуга и отдыха.
Региональная практика демонстрирует порядок, направленный на сохранение единого культурного пространства территории, который предусматривает утверждение типового положения о клубном формировании и типового положения о народных (самодеятельных) коллективах нормативным правовым актом субъекта Федерации либо приказом органа культуры субъекта Федерации.
На основании типового положения директор культурно-досугового учреждения издает приказ о создании клубного формирования и утверждает положение о клубном формировании, в котором отражаются порядок работы, система управления и отчетности.
В  соответствии с установленным порядком клубное формирование может осуществлять свою деятельность:
-
за счет предусмотренных по смете на эти цели финансовых средств
культурно-досугового учреждения;
-
за  счет  частичной   самоокупаемости   с   использованием   средств
базового   культурно-досугового   учреждения    или   других   учредителей,
членских взносов участников, а также средств, полученных от собственной
деятельности, и иных средств.
В том случае, если в населенном пункте нет уполномоченного органом местного самоуправления учреждения, осуществляющего услугу по созданию клубных формирований, то в соответствии со статьей 54 Федерального закона № 131-ФЗ орган местного самоуправления в лице органа культуры может осуществить размещение муниципального заказа на создание коллектива народного художественного творчества в установленном порядке. Либо заключить гражданско-правовой договор с художественным руководителем и лицом физическим или юридическим, предоставившим помещение для деятельности творческого коллектива. Либо создать муниципальный творческий коллектив
.
Клубные формирования художественной направленности  создаются с целью:
     - приобщения населения к культурным традициям народов Российской Федерации, лучшим отечественным и мировым культурным образцам;
· популяризации  творчества  профессиональных   и   самодеятельных
авторов, создавших произведения, получившие общественное признание;
· содействия в приобретении знаний, умений и навыков в различных
видах   художественного   творчества и   развития   творческих   способностей  населения.
Творческая работа клубных формирований художественной направленности должна предусматривать:
-
привлечение участников на добровольной основе в свободное от
работы (учебы) время;

· мероприятия по созданию в коллективах творческой  атмосферы;
обучение навыкам художественного творчества;
· проведение   репетиций,   организацию   выставок,   выступление   с концертами  и спектаклями, участие  в конкурсах и других творческих мероприятиях.
Содержание    занятий   в     творческом     коллективе     должно предусматривать:
1)  в коллективах   музыкального   искусства   (хорах,   музыкальных, вокальных,   фольклорных   ансамблях,   оркестрах)   занятия   по   изучению истории и теории музыки, традиционных в данной местности особенностей музыки и исполнительства, народного костюма, работу по постановке голоса, разучивание произведений с солистами и ансамблями, разучивание произведений для хора и оркестра (ансамбля), проведение репетиционных занятий;
2)  в коллективах     хореографического      искусства     (народного,
классического, эстрадного, фольклорного и бального танцев) занятия по изучению истории хореографии, классическому и характерному тренажу, разучиванию и тренажу сольных и групповых танцев; хореографических миниатюр, композиций, танцевальных сюит, сюжетных постановок;
3)  в коллективах   декоративно-прикладного   искусства   (гончарное
мастерство, вышивка. лозоплетение, кружевоплетение, работа по металлу, дереву,   бересте,  другое)   занятия   по   изучению   истории   прикладного творчества, изучению местных традиционных особенностей декоративно-прикладного   искусства   и   ремесел,   изучение   техники   и   технологии изготовления предметов прикладного искусства, организацию выставок.
Занятия в творческих коллективах проводятся систематически не менее трех учебных часов в неделю (учебный час - 45 минут).

	Примерная наполняемость участниками клубных коллективов формирований

	Типы клубных формирований
	Группы по оплате труда

	
	I
	II
	III
	IV

	Творческие коллективы                 (по жанрам)
	18-20
	15-18
	12-15
	10-12

	Студии прикладного творчества
	12-15
	9-12
	8-10
	6-8


Примерные минимальные нормативы деятельности клубного формирования, действующего в форме творческого коллектива, должны предусматривать результат творческого сезона
.
Примерными показателями качества работы творческого коллектива являются стабильность его личного состава, участие  в смотрах и конкурсах творческого мастерства, положительная оценка деятельности общественностью (публикации в СМИ, благодарственные письма, заявки на концерты (спектакли) от организаций, доходы от проданных билетов на концерты и спектакли коллектива).
По согласованию с учредителем клубные формирования могут оказывать платные услуги, как-то: спектакли, концерты, представления, выставки, при условии, что сборы от реализации платных услуг будут использованы на развитие творческой деятельности коллектива, например на приобретение костюмов, заказ постановок, приобретение музыкальных инструментов, методических пособий, а также на поощрение руководителей и участников творческого коллектива.
За творческие успехи и общественную деятельность по популяризации традиционной народной культуры участники и руководители коллективов художественного народного творчества могут быть представлены к различным видам поощрения, а именно: грамота, почетный знак, звание заслуженного работника культуры.
За достигнутые успехи в различных жанрах творчества клубные формирования художественной направленности могут быть представлены к званию «народный коллектив».
За высокое исполнительское мастерство, отмеченное наградами конкурсов, смотров, фестивалей, высокохудожественный уровень репертуара и вклад в просветительскую и общественную деятельность по сложившейся за многие десятилетия практике коллективам художественной самодеятельности, действующим на базе культурно-досуговых учреждений, присваивается звание «народный», а в ряде регионов России и звание «заслуженный самодеятельный коллектив».
Примерные минимальные  нормативы деятельности клубного формирования
	Наименование жанра творческого коллектива
	Показатели результативности

	Хоровой, вокальный
	Концертная программа из 1 отделения;                  6 номеров для участия в концертах и представлениях базового коллектива; ежегодное обновление не менее 3-й части текущего репертуара; выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал



	Инструментальный
	Концертная программа из 2 отделений; 8 номеров для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры; ежегодное обновление половины текущего репертуара; выступление  на других площадках не менее 1 раза в квартал



	Хореографический
	Концертная программа из 2 отделений; 6 номеров для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры; ежегодное обновление четверти текущего репертуара; выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал

	Театральный 
	1 многоактный или 2 одноактных спектакля; 4 номера (миниатюры) для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры; ежегодное обновление репертуара; выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал 

 

	Декоративно-прикладного искусства
	2 выставки в год


Ресурсное обеспечение создания условий для развития местного традиционного народного художественного творчества
Базовым ресурсом, на основе которого создаются услуги муниципального образования в сфере культуры и условия для развития местного традиционного народного творчества, являются учреждения клубного типа, которые действуют на основании Примерного положения «О государственном и муниципальном учреждении культуры клубного типа», рекомендованного решением коллегии Минкультуры РФ от 29 мая 2002 года №10.
Под клубным учреждением понимается организация, основной деятельностью которой является предоставление населению услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, создание условий для занятий любительским художественным творчеством.
Клубное учреждение создается в целях удовлетворения общественных потребностей в сохранении и развитии народной традиционной культуры, поддержки любительского художественного творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения, организации его досуга и отдыха.
Основными видами деятельности  клубного учреждения являются:
-  создание и организация работы клубных формирований, таких как
коллективы, студии и кружки любительского художественного творчества, народных театров, любительских объединений по культурно-познавательным, историко-краеведческим, научно-техническим, экологическим и культурно-бытовым темам;
·  организация    и    проведение    фестивалей,    смотров,    конкурсов, выставок   и  других  форм   показа  результатов  творческой   деятельности клубных формирований;
·  проведение спектаклей, концертов, других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, массовых театрализованных   праздников  и представлений, народных гуляний, обрядов и ритуалов в соответствии с местными обычаями и традициями;
·  организация   досуга   различных   групп   населения,   в том   числе предоставление   платных   услуг   населению   с   учетом   функционального предназначения учреждения;
·  осуществление    других    видов    творческой,    познавательной    и досуговой деятельности по социально-творческим заказам, соответствующим целям учреждения культуры клубного типа.
Учреждения клубного типа можно сгруппировать по следующим признакам:
·  по месту расположения (сельские, городские);
·  по статусу (районные,  окружные, краевые, областные, республиканские);
·  по объему выполняемой работы (согласно группам по оплате труда руководителей и специалистов в зависимости от количества населения и  мощностных характеристик помещения);
- по потребительскому спросу: дворцы (дома) молодежи, дворцы (дома) дружбы, национально-культурные и этнокультурные центры;
-
 по видам услуг: Дом ремесел, Дом фольклора, Центр досуга, Центр культуры и досуга.
Органы местного самоуправления, являющиеся учредителями клубных учреждений, самостоятельны в решении вопросов об объемах услуг и выборе их поставщиков, что отражено в статье 54 Федерального закона № 131-ФЗ и статьях 71, 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Деятельность учреждения культуры клубного типа, круг его обязанностей вытекают из целей, ради которых учредитель создает учреждение. В Положении о государственном, муниципальном учреждении культуры клубного типа, утвержденном решением коллегии Минкультуры России от 29. 05. 2002 №10 сказано, что учреждение культуры клубного типа создается с целью:
-
 удовлетворения    общественных    потребностей    в    сохранении    и развитии   традиционной   народной   культуры   во   всем   многообразии    этнических особенностей;
- поддержки любительского художественного творчества и другой социальной активности населения;
·  патриотического воспитания детей и молодежи;
·  обеспечения досуга и отдыха населения.
 Основополагающими видами деятельности являются:
-
создание коллективов художественного творчества;
-создание любительских (самодеятельных) объединений различной направленности;
· проведение массовых мероприятий (творческих и общественных);

· организация досуга населения.

Задача методического обеспечения и координации деятельности учреждений культуры клубного типа и коллективов традиционного художественного творчества возложена на региональные дома (центры) народного творчества. В целях создания вертикали управления государственной культурной политики в области народного творчества и досуга предметом деятельности домов (центров) народного творчества должно стать организационное, информационное, методическое и творческое обеспечение учреждений культурно-досуговой сферы и других организаций различных организационно-правовых форм, расположенных на территориях субъектов Российской Федерации и ведущих работу по сохранению и развитию традиционной народной культуры, любительского искусства и социокультурной деятельности.

КЛУБНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Тульчинская Л.В.,

                                                                                                ведущий методист
                                                                              информационного  агентства                                                                                                                                                                                                                                       
АКЦНТиД
Да вдохнем слово
(о проведении Дня славянской письменности и культуры
 в клубных учреждениях края)



Праздник святых православной церкви братьев Кирилла и Мефодия в России начали отмечать с 1991 года. С именами этих просветителей связано проведение  Дня славянской письменности и культуры.


В клубных учреждениях Алтайского края сложилась определенная система проведения этого праздника.


Традиционными стали  Дни славянской письменности и культуры в            г. Алейске. Все мероприятия здесь проводятся совместно со служителями церкви, работниками Дома досуга, музея, библиотеки, Центра детского творчества. Ежегодно оформляются выставки: православной литературы ХVII - ХХ веков, икон, предметов этнографии; проводится демонстрация документальных фильмов. 
После торжественного богослужения собравшиеся совершают крестный ход к Дому досуга, где проходит концерт духовной музыки. В фойе собравшиеся знакомятся с экспозициями редких книг, слушают рассказы о появлении письменности на Руси. В плане  работы   на 2007 г. в г. Алейске предусмотрено много различных мероприятий, направленных на приобщение населения к истокам русского языка и славянской культуры: Кирилло-Мефодиевские чтения, фольклорный час «Поговорка - цветочек, пословица - ягодка» и  др. 


Становится традицией проведение Дня славянской письменности и культуры в Тогульском районе. В районном празднике «Да вдохнем слово» принимали участие десять творческих коллективов из сел. Они представляли свои программы, куда были включены песни, игры, хороводы. Открыли праздник его «герои» - Кирилл, Мефодий и буквы  славянской азбуки. Участники фольклорного ансамбля представили фрагменты обрядовых праздников.


В КДУ г. Новоалтайска совместно с библиотекой проводятся праздник славянской культуры «В веках живет могучий дух славян», литературная программа «Откуда азбука пошла», музыкально-театрализованное представление «Истоки мира русского», выставка прикладного искусства «На древней Руси».


В г. Камне-на-Оби ежегодно  проходят  Кирилло-Мефодиевские чтения,  в которых принимают участие школьники, учащиеся средне-специальных и высших учебных заведений, они готовят доклады и рефераты на духовно-просветительские темы. В ДК традиционно проводятся вечера духовной музыки, в исполнении академического хора ДК и участников воскресной школы звучат церковные песнопения.


Различные мероприятия проводятся в г. Заринске: праздник славянской культуры «Хождение русской азбуки», устный журнал «День славянской письменности» и праздник чтения «Растекаясь мыслию по слову».


В Благовещенском районе состоялся районный фестиваль славянской культуры «Гей, славяне!».


Дни славянской письменности и культуры проводятся в г. Бийске и Чарышском районе. В празднике, организованном в Чарышском районе, принимал участие фольклорный ансамбль «Канареечка» с. Красный партизан.


Муниципальный хор г. Рубцовска в 2006-2007 г.г. участвует в проекте «Музыка и слово». На концертах, в тематических программах хор широко пропагандирует славянскую культуру.


К Дню славянской письменности в Калманском районе работниками ЦДК и районной библиотеки была организована встреча членов клуба «Хризантема» с батюшкой Сергием. Библиотекари представили новинки духовной литературы, а отец Сергий поведал о святых Кирилле и Мефодии, о возникновении праздника славянской письменности, ответил на многочисленные вопросы присутствующих.


Приобщение населения к истокам русского языка и национальной культуры - одна из важных задач работников культуры в Год русского языка.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Андреева Н.А., режиссер

народного театра Смоленского РДК

Народному театру - 40
(к 40-летию со дня присвоения звания «народный»)


12 ноября 2006 года исполнилось 40 лет со дня присвоения звания «народный» театру Смоленского РДК. Все начиналось задолго до того ноябрьского дня 1966 года, когда был показан спектакль о революции «Игла и штык» по пьесе Галиева. Именно за эту постановку драматический театр получил звание «народный».


Театр в ХХ веке, в том числе и любительский, был одним из самых ярких, эмоциональных, информативных видов искусства. Любительские театры возникали везде: в домашних кружках, в школах, на производстве и, конечно же, в Народных домах, которые позже стали называться клубами и Домами культуры. Перед такими коллективами стояли идеологические и просветительские задачи.  Уже в 1921 году в с. Смоленском существовал драмкружок под руководством Анатолия Годовикова. Даже в трудные 40-е годы не прекращалось творчество самодеятельных артистов. Именно тогда драматические постановки осуществлял, будучи заведующим Смоленским сельским клубом, Иван Алексеевич Сухин. Это был незаурядный человек, обладающий несомненным талантом. Он очень любил ставить юмористические произведения А.П. Чехова: «Ты и вы», «Мертвый труп», «Хирургия» и др. Осуществлялись и такие постановки, как «Гроза» А. Островского, где он блестяще играл купца Дикого; «На дне» М. Горького, «Свадьба в Малиновке» и другие. Его активным помощником стал художественный руководитель, а впоследствии директор Смоленского клуба Александр Диль. Руководивший духовым и джазовым оркестрами, оркестром народных инструментов, Диль, будучи скрипачом по образованию, умел играть на всех инструментах: баяне, саксофоне, мандолине, гитаре, балалайке. Он так же умело ставил пьесы, выступления агитбригады и концертные программы.

В 1951 году в смоленскую  школу приходит новый учитель черчения и рисования Иосиф Варфоломеевич Хлыстунов. Он почти сразу же приступает к работе с детьми: ставит кукольные спектакли - «Кот в сапогах», «Аленький цветочек» и другие, а затем становится руководителем школьного драмкружка. Поставленные им «Три мушкетера», «На дне» и другие спектакли стали яркими событиями в школьной жизни. Следующую постановку –  «Праздничный сон до обеда» А. Островского –  он осуществляет уже как директор Смоленского Дома культуры, являясь при этом и исполнителем главной роли –  Бальзаминова. Далее идут   «Свои собаки грызутся –  чужая не приставай» и «Не все коту масленица». Спектакли Иосифа Варфоломеевича зрители любили не только за продуманную и эмоциональную игру актеров, но и за красочное декоративно-художественное оформление. Как художник он активно использовал  свои знания и умения, создавая интересные декорации, бутафорию, аксессуары и грим, световые и цветовые эффекты. В спектаклях использовалась живая музыка, и это придавало им дополнительную эмоциональную окраску, оживляло атмосферу.

Спектаклей ставили много: например, в 1960 году было осуществлено 8 постановок. Возможно, это сказывалось на качестве спектаклей, но энтузиазм исполнителей, их ответственное отношение к делу и  увлеченность были, несомненно, большим плюсом. В театральный процесс было вовлечено много людей: школьники, врачи, учителя, работники милиции и прокуратуры, партийная номенклатура, комсомольский актив.

Мастерство самодеятельных артистов росло. В следующем, 1961 году спектакль «Северо-западнее Берлина» по пьесе С. Гансовского на смотре, посвященном 40-летию комсомола, получил первую премию.

Многие спектакли ставились к определенным датам:   к 125-летию со дня гибели А.С. Пушкина в 1962 г.  были поставлены «Маленькая трагедия» и «Каменный гость»; в 1963  -   к годовщине освоения целинных и залежных земель –  спектакль «Хозяин», который показывали пять вечеров подряд при полном аншлаге. Энергия и мастерство, гражданская позиция и идейность спектаклей, особо ценимые в те годы, делали театральное творчество большого коллектива ярким, впечатляющим, дающим веру в светлое будущее. Этот мощный творческий процесс увенчался заслуженной наградой –  присвоением в 1966 году коллективу звания «народный театр». 

В 1972 году театр возглавила Вера Ефимовна Макрушина - методист РДК по клубной работе. Ею был организован молодежный театр «Алый парус». Безусловно, 70-е годы были еще благоприятными для художественной самодеятельности: коллективы поддерживались государством и партийными органами, залы были полными, строились новые Дома культуры, но реальность светлого будущего начала подвергаться сомнениям, динамика развития общества сменилась застоем, идеологически четкие ориентиры пропали. Театр, как наиболее психологически чуткий вид творчества, начал менять репертуар, переходя от идеологических схем к исследованию личности человека. Смоленский народный театр ставил в эти годы такие пьесы, как «Девочка и апрель» Т. Ян, пользовавшийся особым успехом спектакль «Трибунал» А.  Макаенка, «Тети и дяди» Н. Коломийца, «Каска» А. Ватарского, «Два клена» И. Шварца. И вновь зрители аплодировали  артистам театра О. Горчатовой и Е. Фичанину, М.Л.  Горяинову и А. Комову, В.  Смоленцеву и В.Г. Елясову, А. Ситновой и многим другим.

В 1980 году звание «народный» было подтверждено спектаклем «Репетитор» по пьесе Полонского. Его поставила студентка-практикантка Московского государственного института культуры Андреева Нина Алексеевна, в 1981 году начавшая работу уже  как режиссер театра. В первой половине восьмидесятых были поставлены «Ночь после выпуска» В. Тендрякова и одноактные водевили «Дочь русского актера» Григорьева, «Простушка и воспитанная» Ленского.
В 1983 году театр вновь подтвердил звание «народный» спектаклем  «67 по диагонали» Иванова и Трифонова. Много сил работе над спектаклем отдала Видмер Л.Л., исполнявшая  обязанности режиссера.
В 1985 году к 40-летию Победы Андреевой Н.А. был поставлен   спектакль «Здравствуй, Теркин», а также пользовавшийся любовью зрителей спектакль «Печка на колесе» Н. Семеновой. Юношеской студией были показаны сказки «Горя бояться – счастья не видать» С. Маршака и  «Девочка и апрель» Т. Ян. Прекрасно справились со своими ролями Елена Савенкова и Ольга Кремер, Алексей Бухтояров и Александр Тунгатов, Евгений Шитов и Алексей Ильин. Стоит упоминания и спектакль «Старший сын» по пьесе А. Вампилова. Ставились также рассказы и одноактные пьесы А.П. Чехова: «Хористка», «Юбилей», «Предложение» и другие. 
Смутные и нестабильные 80-е годы перешли в трудные 90-е, но именно тогда, в сложное время перемен, театр вновь пережил пору расцвета. В труппу пришли такие одаренные люди, как Светлана Матвеева, Александр Ларин, Сергей Матвеев, Ольга Суспицина и Олеся Гренц, вернулся из армии Алексей Бухтояров,    присоединились  Олег  Кошелев  и   Сергей  Малец,   Светлана Корейбо и Елена Илларионова,  Каньшина Наташа и Тарабрина Елена, Чупрова Оксана и Тарабрин Андрей и другие. Коллектив был творческим, дружным и веселым. Радовала и новая юношеская студия: с ней были поставлены сказка «Там, на неведомых дорожках» Н. Андреевой; сказка - шоу «С Новым Годом!», литературно - драматическая композиция «О, женщины!» и т.д.

Время шло, жизненные обстоятельства и перемены стали причиной постепенного ухода из труппы ее ведущих артистов, но все еще ставились спектакли, где замечательно играли О.Кошелев, М.Воронцова и О. Ларина. Одноактные спектакли по пьесам А. Вампилова «20 минут с ангелом» и «История с метранпажем», водевиль Григорьева «Аз и Ферт». В 1999 году к 200-летию со дня рождения А.С Пушкина ставилась трагедия «Каменный гость». Последней постановкой «взрослого» театра стала «Сказка о злом Кащее, царе Селифане и двух его дочерях» Н. Андреевой. 

В 2000 году была создана детская студия, и результат не заставил себя  ждать.   Дети   взяли на  свои  хрупкие   плечи  поддержание  статуса народного театра. Вначале занятия со студией проводились на сцене, как и премьеры «Теремка» и «Кошкиного дома». Но с 2001 года началась  «кочевая»   жизнь театра.  Хотя   спектакли   создавались   в здании   РДК,   сцена там отсутствовала (РДК находится в аварийном состоянии до сих пор). Площадка в кинотеатре и мизерные сцены в школах затрудняли показы спектаклей, но все же за эти годы были поставлены и уже упомянутые сказки Маршака, и большие спектакли «Шаляй - Валяндия», «Сказка в сказке», литературно- драматический спектакль «Мечты и слезы, и любовь», «Урок дочкам» И.А.Крылова. Первая детская студия уже дважды защищала звание  «народный», много гастролировала по району в 2003 - 2004 годах, а летом 2005 года выступала в летних лагерях сел Смоленского, Солоновки, Ново-Тырышкино, Точильного.


Несмотря на трудности, театр продолжает жить, ставит свои спектакли на сценических площадках кинотеатра и школ. За два месяца 2007 года, гастролируя по району, театр показал шесть спектаклей. Коллектив пытается искать новые формы, строит планы о создании литературного театра, театра теней…

«Быть или не быть» Смоленскому народному  театру, который в 2005 году вновь подтвердил звание «народный», покажет время. Я думаю –  быть, потому что не оскудела еще наша смоленская земля талантами и неравнодушными людьми, потому что, несмотря на засилье видео и компьютеров, живое искусство театра питает и будет питать теплом и радостью  человеческую  душу.
В НАРОДНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ, КЛУБАХ ПО ИНТЕРЕСАМ, ЛЮБИТЕЛЬСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЯХ


Букреева Н.П., 

директор МУК «Баевский МДК»,

 член клуба «Веселые ребята»

Юмор с большой буквы

22 года прошло с тех пор, как однажды, зимним вечером несколько мужчин - любителей самодеятельного творчества собрались  в Баевском районном Доме культуры. Это были Анатолий Букреев, Игорь Журавлев, Борис Манагаров, Владимир Никитин и Геннадий Бырдин. Волновал их очень важный вопрос: «Как привлечь народ в клуб?».

Время тогда было «интересное»   -  очереди за продуктами, одеждой, словом, сплошной дефицит. Результатом творческой деятельности ребят стала рок-опера «Дела торговые». Начались  репетиции, появились первые исполнители, оркестр, декорации. Молва по селу разошлась быстро: «Будет интересно!».  И зритель не обманулся в своих ожиданиях. Во время представления зал буквально «валился» от хо​хота, узнавая в изображаемых  самодеятельными  артистами персонажах знакомые лица.

Первый успех принес и новое вдохновение, и желание работать. Клуб начал разрастаться: врачи, учителя, работники администрации, рабочие, дети с удовольствием пошли на репетиции.
Был избран председатель клуба. Им стал его вдохновитель Анатолий Букреев, который руководит клубом и сегодня. Появилось и название –  «Веселые ребята», и свой гимн –  своеобразное обращение к зрителю: «...Улыбнись, я прошу тебя. И сегодня вот в этом зале, улыбнись, говорю любя, пусть оставят тебя печали ...».
Дальнейшая работа по подготовке программ показала, что от участников клуба требовалось актерское мастерство, умение танцевать, петь, свободно держаться на сцене. Поэтому в районном Доме культуры стали появляться новые клубные формирования: студия танца «Шанс» готовила подтанцовки и танцевальные номера; студия сольного пения работала с солистами и т.д.  Кроме того, появились добровольные помощники по работе со светом, изготовлению декораций, а также свои поэты и композиторы. В настоящее время клуб «Веселые ребята» объединяет более ста человек разного возраста и социального положения.
Постепенно накапливался опыт, рос профессиональный уровень участников клуба. В 1996 году женщины, входящие в состав клуба, организовали свое творческое объединение, которое в пику мужчинам назвали «Веселые девчата», что вовсе не означало разъединения. Это была проба сил. И она удалась. Обаяние, женственность, изящный юмор, подтрунивание над сильным полом – все это находит благодарный  отклик у зрителей.
 Для начала члены двух клубов договорились разнообразить проведение двух праздников: женского – 8 марта и мужского – 23 февраля. И вот уже 11лет зрители с удовольствием приходят на новые программы: «А нужны ли нам мужчины?», «Маленький концертик», «Размышления по поводу...»,  «Bеселые ребята – о  женщинах» и др.
Участники клуба  постоянно используют местный материал,   отражая на сцене события, происходящие в районе,  и реакцию на них «Веселых ребят». Поэтому зритель ждет, что покажет клуб в своей программе в очередной раз. В сущности, каждая программа – эго музыкальный спектакль, где легкий юмор порой переходит в острую сатиру, высмеивающую недостатки и пороки баевцев. Так, в 2000 году  поставлена шоу-программа «Особенности баевской жизни», где в сатирической форме были показаны  баевские гуляния, проблемы баевской фотографии, медицины, милиции, общепита, культуры и т.д.

В 1996 году в зональном конкурсе профессионального мастерства коллективов районных досуговых учреждений «Дарить людям радость» команда баевцев заняла 1-е место; в финальном краевом конкурсе – 2-е место; в 1999 году в межрегиональном конкурсе профессионального мастерства» «Дарить людям радость» - 3 место.

За  22 года зрителям было показано огромное количество самых  разнообразных программ.  Вначале это были шоу-программы, такие как: «Одесса - Баево», «Шерше ля Фам, господа офицеры»,  «Смех – дело серьезное» и т.д.  Потом  «Веселым ребятам» захотелось большего,  появились музыкальный ретро-спектакль «А у нас во дворе», мюзиклы «Сказ про Федота Стрельца – удалого молодца», «Корабль мечты», «Новогодние приключения бременских музыкантов».
 Выступления «Веселых ребят» не ограничиваются только стенами РДК. Отлично у них получаются и массовые праздники  на открытых площадках. В самом начале своей деятельности решили «Веселые ребята»  организовать празднование Дня Военно-Морского Флота. Необычный, казалось бы, для нашей удаленной от морей и океанов местности праздник. Но при подготовке  праздника выяснилось, что военных моряков в районе хоть отбавляй. Поэтому недостатка в помощниках не ощущалось. Красочные афиши и районная газета извещали о том, что клуб «Веселые ребята» приглашает гостей и жителей района на эстрадно-развлекательную программу «По морям, по волнам». Весь район заговорил о предстоящем мероприятии.  За два дня до праздника площадь начала менять свой облик. А к началу программы на ней стоял огромный военный корабль с палубой, мачтами и парусами, с иллюминацией на реях. Праздник начался с парада военных моряков. С восторгом встретили зрители появившуюся на площади, четко печатающую шаг колонну военных моря​ков, где рядом шли седой «военмор» и только что отслуживший срочную службу матрос. Звучит приветствие военных моряков, на мачте взвивается морской флаг. И вот уже в плавание ведут свой корабль «Веселые ребята».  В настоящее время члены клуба решили отойти от проведения Дня ВМФ, но по-прежнему каждый год в последнюю субботу июля люди собираются на площади райцентра теперь уже на День семейного отдыха, многие «иногородние» даже подгадывают свои отпуска, чтобы приехать к этому времени в Баево на праздник.
Вот так и работает клуб «Веселые ребята». От спектакля –  к шоу-программе, от смешного –  к грустному, от иронии – к серьезному. Рассказ о деятельности клуба «Веселые ребята» хочется закончить словами,  которые написала в районной газете одна из постоянных зрительниц: «Талант - это дарование, это выдающиеся способности. Насколь​ко же талантливы наши баевские артисты, зрители еще раз убедились, побы​вав на очередном мероприятии, подготовленном клубом «Веселые ребята». Впечатление удивительное, потрясающее! Вот уж поистине не какой-нибудь пошлый, неинтересный, корявый юмор, а искренний, содержательный и, что немаловажно, – умный.  Не было в зале равнодушных лиц, глаза зрите​лей светились радостью, восторгом, благодарностью! Это тебе не какое-нибудь телевизионное шоу, не отличающееся большим умом, а это баевский искро​метный, ни с чем и ни с кем не сравнимый юмор. Юмор с большой буквы...».

Аверцева С.С., художественный руководитель

Барановского ДК Змеиногорского района

В чем секрет успеха?

Вот уже более 34 лет цирковой коллектив Барановского ДК «Серпантин»  радует сердца зрителей разного возраста, приглашая и детей, и взрослых в увлекательное путешествие в мир таинственных превращений и чудес.
Цирк - это оригинальный жанр. И хотя сегодня трудно чем-либо удивить человека,  «Серпантин»  удивлял и удивляет до сих пор.


Первый цирковой кружок «Веселые ребята» в с. Барановка Змеиногорского района был организован в 1972 году Корнецким Аркадием Васильевичем.
Путёвку в жизнь цирковому коллективу дал Герой Социалистического Труда председатель ордена Ленина колхоза «Россия» Илья Яковлевич Шумаков, который в 1974 году привёз в  Барановский Дом культуры специалистов циркового искусства. Коллектив возглавила, в короткие сроки подготовив программу, Клевакина Галина Владимировна, артистка Новосибирского цирка. В 1977 году «Серпантину» было присвоено звание «народный».


Успех «Серпантина» заключается, прежде всего, в сплоченности коллектива –  детей, руководителей, костюмеров, ведущих программы. Здесь царят взаимоуважение и  взаимовыручка. А без этого невозможно добиться какого-либо результата.
На протяжении восьми лет я являюсь ведущей программы «Серпантин» и наблюдаю жизнь коллектива изнутри, вижу его взлёты и падения, на моих глазах зажигаются яркие звезды, раскрываются таланты, совершенствуются номера, растет профессионализм актеров, постигается тайна мастерства циркового артиста. Восхищенные взгляды и восторженные отзывы зрителей после каждого номера –  результат огромного труда  всего коллектива.


А еще успех коллектива состоит  в огромной любви к своему делу, высоком профессионализме руководителей. С 1984 года коллективом руководит Лукьянова Галина Васильевна – его вдохновитель, постановщик и тренер одновременно. Она умеет найти общий язык со своими воспитанниками. Юные акробаты, жонглеры, клоуны прекрасно знают, что успех и признание на арене приходят через пот и слезы. Ежегодно создаются новые программы, где каждый номер –  это тяжелый труд, многочасовые тренировки, а итог –  настоящее чудо.

За годы работы коллектив  выпустил более 500 воспитанников. Многие из них, получив специальное образование, работают в разных уголках страны и даже за рубежом.

          «Серпантин»  часто выступает на сцене. В любой концертной программе зрители встречают цирковые номера бурными аплодисментами.  И знакомые, и новые номера для публики всегда необычны,  всегда интересны, всегда долгожданны. С каждым выступлением видишь, как оттачивается мастерство исполнителей. Цирк –  волшебная сказка: чем больше энергии ты отдаешь зрителям, тем больше получаешь обратно. Благодаря гастрольной деятельности «Серпантин» хорошо знают не только в районе и крае, но и во многих городах и областях России, выезжает коллектив и  в Казахстан.


Об успехе цирка «Серпантин» свидетельствуют  и многочисленные награды. Уровень подготовки и профессионального мастерства артистов неоднократно отмечался званиями лауреатов, дипломантов, грамотами краевого и всесоюзного значения. В 2003 году коллективу присвоено почетное звание «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края».


В 2006 году «Серпантин» принял участие в конкурсе на соискание премии благотворительного фонда «Фонд культуры Алтая» в номинации «Признание», получил  диплом за вклад в развитие культуры края и денежную премию.


Проходит год за годом, но время над коллективом не властно. На сцену, как всегда, выходят молодые, красивые и талантливые. Кто горит желанием постичь  тайну настоящего цирка –  подключайтесь!

А  У  НАС…

(из опыта работы клубных учреждений 
Алтайского края)

г. Барнаул

Рыцари и гусары «танцевали» историю

Шуршание парчи и бархата, шелест веера, старинная музыка, изысканные дамы и галантные кавалеры… Это не путешествие во времени, а настоящий бал-маскарад в старинных традициях. Его организовали сотрудники Государственного музея истории, литературы, искусства и культуры Алтая при участии членов клуба реконструкции исторических танцев «Северная сторона». Зрителей и гостей ждала увлекательная экскурсия по балам от эпохи Возрождения до ХIХ века. Присутствующие могли научиться танцевать веселую польку, подвижную мазурку, торжественный менуэт, овладеть языком веера и поучаствовать в забавных играх. Жесткого   дресс-кода не было, это ведь бал-маскарад! Танцевальная студия исполняла танцы и вела основную сценарную линию. Играли профессиональные  музыканты. Гости были в роскошных нарядах различных эпох и стран. Это позволило существенно разнообразить танцевальные номера.


По сценарию бал делился на две части: в первой вёлся рассказ о традициях, танцах различных эпох; вторая часть была посвящена российским обычаям бальных вечеров.


Все, кто пришел в этот вечер в музей, окунулись в атмосферу настоящего бала, насладились чудесной музыкой и великолепными танцами.

«Мамин клуб»

Такой клуб недавно открылся в городе Барнауле. Участники клуба - родители с детьми - будут собираться каждую неделю и получать консультации на различные темы. Основная цель «Маминого клуба» - помощь в решении вопросов сохранения здоровья семьи, детей. Организаторами выступили администрация г. Барнаула и фирма «Селена».

«Мир игрушек»

С 26 апреля по 24 мая 2007 года Алтайский краевой центр народного творчества и досуга на базе филиала городской молодежной библиотеки провел выставку «Мир игрушек». Пятьдесят мастеров из г. Барнаула и шести районов края представили тряпичные, глиняные и соломенные игрушки. В рамках выставки были организованы беседы, лекции и мастер-классы по изготовлению кукол.


Для самых младших посетителей проводились русские народные  обрядовые игры. Выставка вызвала большой интерес у посетителей.

Праздник кваса

Такой праздник прошел в городском парке «Лесная сказка». Квас пили литрами на скорость, поднимали бутылки с ним, как гири, даже двигали тяжелые бочки. Дети «тянули» квас через полутораметровые трубки на скорость, а взрослые играли в «квасные шашки»: на импровизированном игровом поле вместо фигур расставляли бутылочки с квасом, победитель забирал все «шашки».

ЗАТО  Сибирский 

На почту -  с подарком, веселым и ярким …


Ежегодно во второе воскресенье июля в нашей стране отмечается День российской почты. В канун этого праздника сотрудники Дома культуры «Кристалл» приготовили для почтового отделения «Сибирский - 1» приятный сюрприз. Они пришли на почту, чтобы поздравить её работников с профессиональным праздником. Добрые пожелания, стихи собственного сочинения и выполненная художником красочная газета в виде огромного почтового конверта – всё это стало полной неожиданностью для работников почты.


Ещё одним подарком, подготовленным коллективом ДК «Кристалл», адресованным в этот день не только работникам почтового отделения, но и всем жителям Сибирского, стала праздничная дискотека «Газетные штучки».
г. Славгород
Лучший папа

С целью содействия развитию творческого и культурного потенциала семьи, укрепления роли и повышения статуса отца- воспитателя с октября 2007 г. по март 2008 г. в крае проводится конкурс  «Отец - ответственная должность». Учредители и организаторы конкурса - краевой  центр народного творчества и досуга управления Алтайского края по культуре и КГУСО «Кризисный центр для мужчин».


В конце апреля в г. Славгороде проходил III зональный тур этого конкурса. В нём приняли участие главы семейств из г. Камня-на-Оби, Мамонтовского, Немецкого, Тюменцевского, Табунского, Бурлинского и Романовского районов.  Бороться за звание лучшего на сцене мужчинам помогали их дети и жены. По правилам конкурса они должны были в яркой художественной форме представить визитную карточку семьи.


В конкурсе «Семейный выходной», используя творческие способности членов семьи, участники рассказали о том, как они проводят выходные дни, чем увлекаются и т.д.


В следующем конкурсе «Домашний Айболит» участники должны были в отсутствие мамы оказать заболевшему малышу первую доврачебную помощь.


Конкурс «Заглянем в будущее» - рассказ отца о том, каким он видит будущее своих детей и какие предпринимает действия для воплощения своей мечты.


Победителем конкурса стал 32-летний Сергей Третьяков из Третьяковского района. Он получил право участия в финале конкурса, который пройдет в начале 2008 года.
Советский район

«Сказкотерапия»

В Советском сельском Доме культуры для учащихся начальных классов  проведена познавательно-игровая программа «Сказкотерапия». На мероприятии говорилось о пользе и уникальности народных сказок.


Сказки приходят в нашу жизнь очень рано и сопровождают нас всю жизнь. Они нравятся и детям, и взрослым. А еще сказки обладают терапевтическим эффектом и умеют лечить. Слушая сказки, играя, импровизируя, мы получаем огромное удовольствие, забывая о существующих проблемах. Сказки учат  нас мудрости и подсказывают правильные решения.


Ребятам предлагались следующие задания: прослушав сказку-небылицу, нужно было угадать, сколько народных сказок в ней  прозвучало;  также ребята угадывали  героев сказок, разгадывали рифмованные загадки, сами сочиняли сказку, а также организовали театр миниатюр, поставив экспромт на новый лад по сказке  «Царевна-лягушка».

Тальменский район

«Лягушкина семейка»

В рамках празднования Международного дня семьи работниками межпоселенческого Дома культуры была проведена районная театрализованная концертная программа «Лягушкина семейка».


В основу театрализации взят сюжет сказки «Царевна-лягушка». Действующие лица хвалились Царю женами, а те, в свою очередь, демонстрировали своё мастерство –  пели, плясали. Все музыкальные номера в исполнении участников художественной самодеятельности из сел района были подобраны в соответствии с тематикой программы.

Главная героиня – Царевна-лягушка вместе с Лягушатами исполнила танец с  бубном. Кульминацией мероприятия стала речь Царя, в которой прозвучала главная идея праздника: «Семья –  опора общества».


В фойе ТМДК была организована выставка рисунков и поделок на тему «Моя веселая семейка».

Троицкий район
Шоу-ринг

В традицию деятельности Троицкого межпоселенческого Дома культуры входит проведение таких мероприятий, как шоу-ринг. На одном из рингов состоялась встреча команды клуба пожилых людей «Лада» и команды молодежного творческого объединения «Ритм».


Первый конкурс, в котором им предстояло сразиться, назывался «Сегодня в эфире»; команды провели его в виде кастинга. «Не в бровь, а в глаз» - так назывался конкурс, где команды  постарались подшутить над недостатками поколения соперников. Третий конкурс «Пять минут высокой моды»  говорит сам за себя. Из подручных материалов - пластиковых бутылок, конфетных фантиков и полиэтилена - были изготовлены настоящие «шедевры». Показ мод прошел в лучших традициях знаменитых  кутюрье,  по импровизированному подиуму продефилировали настоящие топ-модели, встреченные бурными аплодисментами зрителей. Завершил шоу-ринг музыкальный конкурс «Любовь, весна, фантазия!».

Тюменцевский  район

Гармонист, балалаечник и баянист

Необычный коллектив выступил на Х краевом фестивале гармонистов «Гармонь - душа России», проходившем в Ребрихинском районе. Гармонист, балалаечник и две частушечницы приехали из села  Трубчево Тюменцевского района. В селе живет всего 122 человека, а вся самодеятельность держится на семье Ракуновых. Муж, частный предприниматель, музыкального образования не  имеет, но великолепно играет на балалайке, гармони, баяне и других клавишных инструментах; жена возглавляет местный Дом культуры и прекрасно поет, а помогают им три взрослые дочери, одна из которых работает директором школы.


Именно Валерий Ракунов возглавил коллектив, который задорными частушками покорил сердца членов жюри и был удостоен специального приза.

ВЕСТИ ИЗ ДРУГИХ РЕГИОНОВ

Астраханская область

                    Телегина Н.Ю., заведующая отделом по делам
                    культуры, молодежи и спорта Харабалинского района, 

Кузнецова Н.И., заведующая филиалом ОМЦНК, 

Смирнова Т.М., заведующая отделом 

информационных технологий Астраханского ОМЦНК
Аукцион молодежных идей
С инициативой  проведения этого молодежного форума выступили лидеры Молодежной палаты при Совете муниципального образования «Харабалинский район» и специалисты отдела по делам культуры, молодежи и спорта администрации района в период формирования годового плана мероприятий в рамках районной целевой программы реализации государственной молодежной политики. Но изначально это доброе деяние было одобрено и активно поддержано главой района В.К. Сорокиным.
Этот нетрадиционный подход к составлению годового плана работы строился, прежде всего, на выявлении насущных потребностей и проблем, которые волнуют большинство молодых харабалинцев. С этой целью было организовано анкетирование  молодежи от 14 до 30 лет, итоги которого подвела рабочая группа, определив направления будущей деятельности: культурный досуг, патриотическое воспитание, общественно-политическая адаптация, благоустройство населенных пунктов, работа с молодыми семьями, развитие культуры и спорта, летнее оздоровление и другие.
Таким образом, в бюджетную часть программы были включены наиболее значимые для всего молодого населения района мероприятия. Но как оказалось, ста пятидесяти тысяч рублей, составляющих лишь треть от потребностей, недостаточно для реализации всего задуманного. Поэтому возникла необходимость привлечения дополнительных финансовых источников, проявления инициативы в поиске новых форм взаимодействия с общественностью. Учитывая особенности Харабалинского района в части активно развивающегося малого и среднего бизнеса, организаторы аукциона и решили сделать ставку на представителей этих структур с целью вовлечения их в решение обозначенных молодежью социально значимых проблем.
В ходе четырехчасового аукциона, проходившего в прекрасно оформленном, с молодежной «изюминкой», конференц-зале городской администрации, было выставлено на «продажу» 10 проектов, каждый из которых подтверждал свою значимость и целесообразность  реализации. В презентациях проектов были использованы разнообразные формы и приемы: иллюминация, фейерверки, театрализация, концертные выступления, видеоматериалы. Словом, каждая презентация –  настоящее шоу. Вот  названия проектов  и способы их воплощения:
· «Мои край родной» (изучение культурных и исторических традиций
родного края, знакомство с выдающимися земляками - деятелями культуры и искусства, выездные мероприятия, связанные с изучением природы, истории и культуры Астраханской области).

· «Молодежное  кафе» (совместная  деятельность с предпринимателями, бизнес которых связан со сферой общественного питания, по организации культурного, безалкогольного досуга  молодежи).

· «Боксерские перчатки» (поддержка команды юных боксеров, настойчиво заявивших о себе в последние 2 года и успешно защищающих честь района на областном, всероссийском и даже международном уровне).

· «Мы все больны футболом» (создание условий для развития массового футбола,     поддержка    молодежной     городской   футбольной    команды, представляющей район на областном первенстве).

· «Парку Юбилейному - новую жизнь» (создание зоны семейного отдыха на  базе  существующего  парка,   его   благоустройство   и  содержание   в надлежащем состоянии).

· «Ты в этом мире не один» (социальная и творческая адаптация инвалидов и одиноких людей, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях, создание изостудии для данной категории).

· «Ты   и  я  -   молодая  семья»  (создание   клуба   молодой   семьи   через совместную деятельность отдела ЗАГС, отдела Министерства социального развития и труда, учреждений культуры,  здравоохранения, юридической службы и психолога).

· «Ты - лучший!» (районный  конкурс в День российской молодежи по
номинациям: - лучший визажист и парикмахер; лучший модельер-любитель; авторское исполнительство в музыкальном,  литературном и танцевальном жанрах).
- «Территория чистоты» (многоразовая акция по наведению порядка на своей   территории,   объединение   усилий   молодежи,   органов   местного самоуправления,   предприятий    и   организаций   в   данном   направлении, создание фотостендов «Экран чистоты», стимулирование наиболее сознательных граждан, психологическое воздействие на лиц, заслуживающих общественного порицания). Пожалуй, этот проект стал кульминацией всего происходящего, потому что вызвал желание у многих присутствующих высказаться, изложить  свою точку зрения  на решение проблемы. Самым показательным моментом стало выступление предпринимателя из города Харабали Алиева Л.М.: «Я покупаю весь проект!». Он признался, что пришел поддержать другой проект, но не выдержал, потому что узнал в видеоматериале знакомые места и был тронут до глубины души. Уже через неделю эта акция состоялась. На выделенные предпринимателем деньги был закуплен посадочный материал в Харабалинском лесхозе, мешки для мусора и перчатки. Все это было роздано общеобразовательным школам для обеспечения работы школьной молодежи.

Аукцион молодежных идей имел в районе большой положительный резонанс. А результаты его таковы: условно «заработано» в соответствии с заключенными соглашениями о совместной деятельности по реализации проектов 206,5 тысяч рублей и дополнительно предложены услуги по приобретению спортинвентаря,  благоустройству территории, предоставлению помещения, оказанию организационной помощи, транспортные услуги и другие.


Но главное –  впереди. Предстоит большая работа по претворению в жизнь намеченных планов. Опыт реализации первого проекта «Территория чистоты», бесспорно, дал свои результаты. Ведь конечная цель аукциона - не только привлечение дополнительных финансовых средств, но и, что наиболее важно, объединение территории,  общественно-политическое и гражданское воспитание молодежи через пробуждение у нее чувства ответственности за свою малую родину, за свое настоящее и будущее.
День кукол

Яркий праздник прошел в ДК поселка Капустин Яр. Дети, пришедшие в Дом культуры, были восхищены сказочным убранством зала и количеством самых разнообразных кукол. Куклы сидели на стульчиках, спали в колыбельках, располагались на ширме кукольного театра. В центре зала стоял старинный кованый сундук. Ведущая открыла крышку, зазвучала музыка и началась сказка… Куклу за куклой доставала из сундука ведущая. Непростые это были куклы –  у каждой своя история. Куклы из соломы, из глины, куклы-катанки, куклы-засыпанки, куклы-матрёшки, неваляшки, заводные куклы, перчаточные…


А как хорош среди них Петрушка –  главный персонаж всех русских ярмарочных гуляний! Он познакомил ребят с музыкальными инструментами –  трещотками и колокольчиками. А ещё дети узнали, как отмечается праздник кукол в Японии, откуда взялась кукла Барби, кто выточил самую первую матрешку.


Одна из взрослых участниц праздника пришла с любимой куклой своего детства  Машей. Этой игрушке 40 лет, но хозяйка по-прежнему любит и бережет её, садит на самое видное место в  доме.
г. Нижний Новгород
«Мир особенных людей»

Так назвали свою выставку организаторы, в числе которых –  историко-архитектурный музей-заповедник и региональная общественная организация «Инватур». Развернутая экспозиция демонстрировала произведения декоративно-прикладного искусства, созданные людьми с ограниченными возможностями.


Однако акция не исчерпывалась только показом. Здесь прошли мастер-классы и консультации, конкурс творческих работ, состоялись поэтические и музыкальные встречи.
Цель мероприятия – выявить среди инвалидов талантливых людей и предоставить им новые возможности для самовыражения.

г. Тула

Праздник молока

Такой праздник был организован профессиональным лицеем и ОАО «Тульский молочный комбинат» при поддержке управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации города Тулы.


Как и на любом празднике, на Празднике молока были песни, танцы, яркие красочные костюмы, призы и подарки для участников конкурсов, викторин и игр. Но поскольку праздник проводился с целью донести до потребителя важность использования в питании молочных продуктов, то он несколько отличался от своих «собратьев».


Праздник начался с теоретической части, а точнее –  с научно-практической конференции под названием «Здоровое питание: миф или реальность,     объективная    необходимость    и   целесообразность».
   На конференции  выступили преподаватели лицея, представители администрации ОАО «Тульский молочный комбинат», врачи.
Учащиеся получили массу полезной информации о молоке и молочных продуктах, кроме того, им было интересно увидеть практическую работу менеджеров крупного комбината.


После теоретической части всех пригласили на конкурс-дегустацию молочных каш. Варианты каш были разные: в составе некоторых было от трех до пяти злаков. Но победила каша под названием «Дружба».


Мастера и преподаватели лицея оформили тематические столы, на которых было   представлено более 25 изделий из молочных продуктов: «День рождения маленькой леди», «Осенний блюз», «Праздник молока», «Молочные реки». Такая тематика была выбрана не случайно. Организаторы хотели показать широкий спектр использования молочных продуктов в самых различных ситуациях, будь то детский праздник, обед на даче, торжественный ужин или деловой ланч. В меню были включены разнообразные блюда: окрошка на сыворотке, батончики из творога по-карпатски, сырные шарики с картофелем, коктейль из кефира и т. д…


Тульский молочный комбинат предложил свою продукцию на дегустацию. Был представлен такой огромный ассортимент и в таком количестве, что каждый желающий мог не только продегустировать, но и от души полакомиться разными вкусностями.


Ребята подготовили к празднику концертную программу. Была организована книжная выставка, проведен мастер-класс. А предоставленные цветочным салоном композиции придали празднику новые краски.


Известная песня М. Дунаевского про 33 коровы превратилась в веселый гимн Тульскому молочному комбинату.


А строчки из этого гимна:

«Отодвинем пепси-колу,

Пиво тоже нам во вред,

Молоко мы пить готовы,

Сколько б ни было нам лет!»

могли бы стать одним из девизов молодежи, выбравшей здоровый образ жизни.
Томская область

Конкурс любителей родного языка


Благословенна будь, людская речь,

Которая зовется даром божьим,

Что и надежду может в нас зажечь

И сжечь последнюю надежду может.


21 февраля, начиная с 2000 года, по инициативе ЮНЕСКО с целью сохранения культурных традиций всех народов отмечается Международный день родного языка.


В этот день в Центре творчества и досуга села Тегульдет прошел конкурс любителей родного языка.  «Глаголом жечь сердца людей» - так напутствовал бы каждого участника конкурса А.С. Пушкин.


Только любовь к родному языку, литературе, искреннее вживание в образ могут вызвать в сердцах слушателей ответные чувства. Многим участникам удалось это сделать. По условиям конкурса исполнители должны были прочитать стихи, басню, прозу… Соревновались чтецы разных возрастных групп. Взрослые конкурсанты читали объемные отрывки из произведений классиков  и современных авторов, ребята читали детские стихи. Что стоило десятиминутное выступление Даши Кадировой! Девочка ни разу не ошиблась, читая стихотворение С. Маршака «Дрозд-богатырь», запомнила огромный текст, прочитала его очень выразительно и эмоционально.


Все победители получили дипломы и подарки. Клубным учреждениям, принимавшим участие в конкурсе, вручили дипломы «За выявление самобытных талантов».

ДОСУГ ЗА РУБЕЖОМ

Англия

Фестиваль мишек Тедди

Ежегодно в Лондоне, в здании Кенсингтон Таун Холла, проводится праздник для всех любителей и изготовителей мишек Тедди (изготовителей этих называют красиво – «bear artist» или «bear creator»). Креаторов на празднике более ста человек, и у каждого своя коллекция медведей для продажи.


Любители могут не только познакомиться, но и приобрести новых и старинных teddi-bears, а также найти тематические книжки, каталоги, журналы, одежки, шляпки, материал для набивки и прочие атрибуты. Владельцы нарядных мишек могут принять участие в конкурсе на лучший медвежий костюм.


Обладатели драных мишек могут принести своих плюшевых инвалидов к Айболиту, который пришьет им новые ножки, заштопает рваные раны и приделает недостающий глаз.


Если вы не фанат мягкого чуда, но у вас есть старый и ненужный мишка, вы можете продать его здесь какому-нибудь знатоку винтажа. Если же вы склонны к рукоделию и предпочитаете делать мишек самостоятельно, то можете закупить здесь все необходимое: мех, ткани, носы, глаза.


Каждый, купивший билет на праздник, получает лотерейный билет, который может выиграть ваучер, дающий право выбрать себе товар на определенную сумму. А выбрать есть из чего! Одних мишек здесь великое множество – от простых до дизайнерских, самого разного размера, стиля, цвета, возраста, стоимости и национальности. В основном медведи прибывают из Австралии, Бельгии, Канады, Германии, Ирландии, Японии, Нидерландов. Ну а посетители – со всех стран мира.

Греция


В Афинах прошла выставка одежды из различных видов бумаги. На ней были представлены платья из разноцветных этикеток, свитера из всевозможных газет и журналов, детская одежда из наклеек и переводных картинок. Были изделия из старых конторских книг и многое другое.
Фантазии «портных» не было границ.

Мексика
День ребенка

30 мая по всей стране принято поздравлять детей. Им дарят сласти и подарки, родители водят их в парк, в кафе, организуют им домашние праздники, проводят с ними больше, чем обычно, свободного времени. Дети с нетерпением ждут этого праздника, чтобы собраться всей семьей.

Индия
Холи – праздник весны

В последний день марта наступает Холи – самый красочный и яркий день в Индии.
                                                                                                                                 В течение двух дней улицы, парки, публичные места страны заполняются людьми, которые с головы до ног окрашены в разные цвета. Холи знаменует собой веселье, в котором Человек и Природа объединяются, чтобы сбросить с себя зимнее уныние. Это праздник наступления сезона надежд и новых начинаний, которому сопутствует воодушевление и радость. Эмоции людей находят свое отражение в танцах, музыке, играх.
Основные события первого дня Холи происходят возле костра. Его возжигают в благоприятный момент, вычисленный астрологом. Перед тем, как обойти костер, все присутствующие делают масляный массаж, используя очищающую пасту. Собранные с себя комочки грязи они бросают в огонь костра,  что символизирует полное очищение от грехов и неприятностей, накопленных за зиму. Золу от костра холики намазывают себе на лоб – на счастье в предстоящем году.  
         Во второй день представители всех каст и сословий, мужчины и женщины, старики и дети, посыпают друг друга цветным порошком  гулал,  сделанным из кукурузной муки мелкого помола и окрашенным в красный, зеленый, розовый и желтый цвета. Люди обливают друг друга подкрашенной водой или стреляют из водяных пистолетов пичкари. Считается, что чем обильнее покрывают одежду человека краской, тем больше хороших пожеланий направлено в его адрес.                      
Кроме того, Холи стирает межкастовые и межнациональные барьеры. На главных площадях страны устраиваются митинги в знак дружбы индусской и других общин. 

О НАС ПИШУТ

Краевая массовая газета «Алтайская правда»


● Т. Ильина. «Песня, знакомая с детства (Дни культуры городов и районов Алтая, посвященные 70-летию края)»,  №№ 26-27, 1 февраля 2007 г.


● Я. Прозорова.  «Команда, без которой нам не жить!», № 71, 13 марта 2007 г.


● Т. Ильина.  «Весенний фестиваль», № 77, 17 марта 2007 г.


● «В Табунах готовятся к дачному сезону», № 78, 20 марта 2007 г.


● Н. Поспелова.  «Ельцовка - капелька Алтая», № 79, 21 марта 2007 г.


● Т. Колесникова. «Любовь, фестиваль и весна», № 82-84, 23 марта 2007 г.

● Т. Ильина. «Степняки сочиняют собственные песни», № 115-117, 20 апреля 2007 г.

Краевая крестьянская газета «Алтайская нива»


● Е. Копнинова. «Звезды сельского театра», № 4, 25-31 января 2007 г.


● И. Скорлупин «Самодеятельность будет жить», № 4, 25-31 января 2007 г.
● Е. Копнинова. «Кукольный мир Татьяны Козыревой», № 9, 1 - 7 марта 2007 г.

● Н. Мордвинова. «Под куполом цирка», № 21, 24-30 мая 2007 г.
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� Нематериальное культурное наследие - обычаи, знания, навыки, предметы культурные пространства, признанные сообществами в качестве культурного наследия, свидетельствующие о культурном разнообразии народов мира (см. Конвенцию ЮНЕСКО от 17 октября 2003 г.). Нематериальное культурное наследие проявляется в следующих областях: устные традиции; исполнительские искусства; обычаи, обряды, празднества; знания и навыки, связанные с традиционными ремеслами. Сохранение (охрана) – означает принятие мер с целью обеспечения жизнеспособности, включая идентификацию, документирование, наследование, популяризацию с помощью формального и неформального образования, возрождение различных аспектов такого наследия.





� Утверждено постановлением коллегии Министерства культуры СССР с 24.05.1978 № 121.


� Утверждено постановлением секретариата ВЦСПС и коллегии Министерства культуры СССР от 15.09.1978 № 24-10.


� Муниципальный творческий коллектив – это группа исполнителей любого жанра творчества (хор, оркестр, цирковой, хореографический, драматический коллектив и др.), которая получает финансирование из бюджета на штат и на деятельность. Использует для репетиций и концертов различные площадки. Как правило, муниципальные творческие коллективы не имеют организационно-правового статуса. Отличие муниципального творческого коллектива  от коллектива художественной самодеятельности заключается в том, что артисты  коллектива содержатся в штате и имеют, как правило, специальное образование. Муниципальный коллектив можно рассматривать как сетевую единицу без образования юридического лица, поскольку его финансирование осуществляется по отдельной смете. 


� Творческий сезон длится с сентября по май каждого года.
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