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ОФИЦИАЛЬНАЯ  СТРАНИЦА

Министерство культуры  и массовых коммуникаций

Российской Федерации

Приказ

от 20.02.2008 №32

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ   НОРМАТИВОВ  МИНИМАЛЬНОГО  РЕСУРСНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ      УСЛУГ  СЕЛЬСКИХ  УЧРЕЖДЕНИЙ  КУЛЬТУРЫ

(ОБЩЕДОСТУПНЫХ  БИБЛИОТЕК  И  КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ)

В целях обеспечения методической помощи и единого методического подхода к нормированию ресурсной базы оказания услуг сельскими учрежде​ниями культуры (библиотеками и культурно-досуговыми учреждениями) на всей территории Российской Федерации в условиях реализации реформ системы государственного управления приказываю: 

1. Утвердить прилагаемые нормативы минималь​ного ресурсного обеспечения услуг сельских учреж​дений культуры (общедоступных библиотек и культурно-досуговых учреждений). 

2. Департаменту государственной политики (Ю.А. Шубину) обеспечить доведение нормативов минимального ресурсного обеспечения услуг сельских учреждений культуры (общедоступных библиотек и культурно-досуговых учреждений) до сведения орга​нов исполнительной власти в сфере культуры субъек​тов Российской Федерации. 

3. Рекомендовать органам исполнительной власти в сфере культуры субъектов Российской Федера​ции руководствоваться данными нормативами при выработке решений по ресурсному обеспечению дея​тельности сельских учреждений культуры и разработать региональные нормативы ресурсного обеспече​ния услуг сельских учреждений культуры. 

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Министра А.Е. Бусыгина.

Министр А.С. Соколов

Утверждены

приказом Министерства культуры и массовых

коммуникаций Российской Федерации

от 20.02.2008  № 32

НОРМАТИВЫ МИНИМАЛЬНОГО РЕСУРСНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСЛУГ СЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

(ОБЩЕДОСТУПНЫХ БИБЛИОТЕК  И   КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ)

Раздел I. ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

           В настоящих нормативах применяются следую​щие термины с                      соответствующими определениями:


           Под клубным учреждением понимается   органи​зация, основной деятельностью которой является изучение, предоставление населению разнообразных услуг социально-культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера, создание условий для занятий любительским художественным творчеством.

Потребитель –  гражданин, получающий, зака​зывающий либо имеющий намерение получить или заказать услуги для личных нужд.

Предоставление услуги –  деятельность испол​нителя услуги, необходимая для обеспечения выпол​нения услуги.




          Сельское клубное учреждение  –  клубное учреждение, расположенное на территории сельского поселения.

Сельское поселение –  один или несколько объ​единенных общей территорией сельских населенных пунктов (поселков, сел, станиц, деревень, хуторов, кишлаков, аулов и других сельских населенных пунк​тов), в которых местное самоуправление осуществля​ется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления.

Услуга  –  результат непосредственного взаимо​действия исполнителя и потребителя, а также собст​венной деятельности исполнителя по удовлетворению потребности потребителя.

Услуги учреждений (организаций) культуры (в т. ч. рекреационные услуги)  – деятельность, резуль​таты которой не имеют материального выражения, реализуются и потребляются в процессе осуществле​ния культурной, творческой и досуговой деятельности учреждения культуры.     

Ресурсы  – средства, запасы, возможности,  ис​точники чего-либо.

Раздел V. НОРМАТИВ  МИНИМАЛЬНОГО   РЕСУРСНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСЛУГ СЕЛЬСКИХ  КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
КЛУБНОГО ТИПА

1. Область применения

Настоящий норматив устанавливает основные требования к минимальному ресурсному обеспечению услуг, предоставляемых сельскими культурно-досуговыми учреждениями клубного типа (далее - клуб​ные учреждения), и направлен на достижение высо​кого качества обслуживания.

2. Нормативные ссылки

В настоящем нормативе использованы ссылки на следующие документы:

ГОСТ Р 50646-94. Услуги населению. Термины и определения. ГОСТ Р 50691-94. Модель обеспечения качества услуг.

ГОСТ Р ИСО 9000-2001. Системы менеджмента качества. Основные положения и словарь.

СНиП 21-01-97. Система нормативных докумен​тов в строительстве. Строительные нормы и правила Российской Федерации. Пожарная безопасность зда​ний и сооружений.

Правила пожарной безопасности для учрежде​ний культуры Российской Федерации (ВППБ 13-01-94), введены в действие приказом Министерства культуры Российской Федерации от 01.11.1994 № 736.

Федеральный закон от 06.01.1999 № 7-ФЗ "О народных художественных промыслах" (в ред. от 26.06.2007).

Федеральный закон от 22.08.1996 № 126-ФЗ "О государственной поддержке кинематографии Рос​сийской Федерации" (в ред. от 24.07.2007).

Федеральный закон от 23.11.1994 № 78-ФЗ "О библиотечном деле" (в ред. федеральных законов от 22.08.2004 № 122-ФЗ, от 26.06.2007 № 118-ФЗ).

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного само​управления в Российской Федерации" (в ред. от 08.11.2007).

Закон Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 "О защите прав потребителей" (в ред. от 25.10.2007).

Постановление Правительства Российской Фе​дерации от 25.03.1999 № 329 "О государственной поддержке театрального искусства в Российской Фе​дерации" (в ред. постановления Правительства Рос​сийской Федерации от 23.12.2002 №  919).

Постановление Правительства Российской Фе​дерации 17.11.1994 № 1264 "Об утверждении правил по киновидеообслуживанию населения" (в ред. по​становлений Правительства Российской Федерации  от 17.11.2000 № 859, от 01.02.2005 № 49, от 14.12.2006   № 767). 

Закон Российской Федерации от 09.10.1992 № 3612-1 "Основы законодательства Российской Федерации о культуре" (в ред. от 29.12.2006 с изм. и доп., вступившими в силу с 01.01.2008).

Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 10.08.2007 № 1249 "Об утверждении временных методических рекомендаций о порядке учета сценическо-постановочных средств в учреждениях, проводящих зрелищ​ные мероприятия".

Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 25.05.2006 № 229 "Об утверждении методических указаний по реализации вопросов местного значения в сфере культуры городских и сельских поселений, муници​пальных районов и методических рекомендаций по созданию условий для развития местного традицион​ного народного художественного творчества".

Приказ Министерства культуры Российской Фе​дерации от 06.01.1998 № 2 "Об утверждении и введе​нии в действие правил охраны труда в театрах и концертных залах".

Приказ Министра обороны Российской Федера​ции от 25.02.2000 № 102 "Об утверждении норм рас​квартирования соединений, воинских частей и орга​низаций Вооруженных Сил Российской Федерации".

3. Минимальные ресурсы, обеспечивающие предоставление услуг населению сельскими клубными учреждениями

В данном нормативе под минимальными ресур​сами сельских клубных учреждений понимаются ис​точники и средства обеспечения их деятельности. Основными минимальными ресурсами сельских клуб​ных учреждений являются: 

- материально-технические (здания, помеще​ния, оборудование, технические средства, мебель);  

- работники сельских клубных учреждений; 

- информация о клубном учреждении культуры, порядке и правилах предоставления услуг пользова​телям; 

-  методические и правовые (документы, в соот​ветствии с которыми функционирует клубное учреж​дение).

4. Группы требований к качеству минимального ресурсного обеспечения услуг, предоставляемых населению сельскими клубными учреждениями

4.1.
Требования к материально-техническим ресурсам:

- требования к размещению зданий сельских клубных учреждений;

-  требования к размерам помещений сельских клубных учреждений;

- требования к обеспечению безопасности, со​блюдению санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН, санитарных норм по контролю за уровнем шума и вибрацией, а также норм охраны труда в сельских клубных учреждениях;

- требования к обеспеченности сельских клуб​ных учреждений техническими средствами, оборудо​ванием и мебелью.

4.2. Требования к кадровым ресурсам:

- требования к укомплектованности сельских клубных учреждений специалистами;

 - требования к квалификации и личным качествам работников сельских клубных учреждений.

      4.3.
Требования к информационным ресурсам:       

         - требования к содержанию информации о дея​тельности сельских клубных учреждений; 


- требования к доступности информации о сель​ских клубных учреждениях.

4.4.
Требования к методическим и правовым
ресурсам:

 - требования к составу документов, регламен​тирующих деятельность сельских клубных учрежде​ний;

 - требования к содержанию и ведению докумен​тов, регламентирующих деятельность сельских клуб​ных учреждений.

5. Требования к минимальному ресурсному обеспечению услуг, предоставляемых населению сельскими клубными учреждениями

5.1. Требования к материально-техническим ресурсам.

5.1.1. Требования к размещению зданий сельских клубных учреждений. Сельское клубное учреждение должно размещаться в центре села на пересечении пешеходных путей, вблизи транспортных сообщений, развязок и т. д. Учреждение и его структурные подраз​деления должны быть размещены в специально пред​назначенных или приспособленных зданиях и поме​щениях, доступных для населения.

Сельское клубное учреждение должно быть обеспечено удобными подъездами и подходами, иметь электрическое освещение в вечернее и ночное время, оборудоваться открытыми стоянками для транспорта, а также иметь запасной (пожарный) вы​ход и подъезд для производственных целей самого учреждения.

При размещении в любых типах зданий и поме​щений сельское клубное учреждение должно быть оборудовано для пользователей с ограниченными физическими возможностями: иметь пандусы при входе - выходе, при уровневых переходах, специаль​ные держатели, ограждения, лифты.

Режим работы клубных учреждений, в т. ч. в выходные, санитарные дни, устанавливается для каж​дого клубного учреждения с учетом потребностей населения и интенсивности его посещения по решению органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации или органов местного самоуправления.

Время работы клубного учреждения не должно полностью совпадать с часами работы основной час​ти населения.

Прилегающая территория к сельскому клубному учреждению должна способствовать формированию привлекательного образа. Основные ее характеристи​ки включают наличие подъездных путей и пешеходных дорожек с твердым покрытием, зеленых насаждений, газонов, цветочных клумб, садовых скамеек, эстрад​но-танцевальной площадки, места для детских игр с аттракционами малых форм, специально оборудован​ной площадки для проведения физкультурно-оздо​ровительных мероприятий и народных игр.

5.1.2. Требования к размерам помещений сель​ских клубных учреждений. Площадь, занимаемая учреждением, должна обеспечивать размещение работников и получателей культурно-досуговых услуг в соответствии со строительными нормами и прави​лами.

Сельское клубное учреждение должно иметь здание со зрительным и танцевальным залами, с по​мещениями для проведения работы с семьями, физ​культурно-оздоровительных мероприятий, просмотра видеофильмов, игровой комнатой для детей, комнатами для настольных игр, для уголка народной традиционной культуры (русская горница), для про​ведения салонных встреч (музыкальные, литератур​ные, краеведческие, театральные, консультации по социальным вопросам), работы клубных формирова​ний и другими.

Сельские клубные учреждения могут быть обес​печены буфетом, должны быть обеспечены подсоб​ными, санитарно-бытовыми и административно-хо​зяйственными помещениями (гардероб, санузел).

Размеры помещений сельских клубных учреж​дений должны отвечать следующим требованиям:

-
площадь зрительного зала (на 1 место в зри​тельном зале - 0,65 кв. м);

- площадь комнат для работы кружков (на 1 че​ловека - от 1,4 до 5,0 кв. м); 

- площадь танцевального зала с эстрадой (на 1 чел. - 1,1 кв. м);

-
площадь помещения административного и обслуживающего персонала (на 1 посетителя 0,03 кв. м) (комната площадью не менее                     10 кв. м);

- туалеты (на 1 посетителя - 0,07 кв. м) (в туа​летах оборудуется один унитаз, два писсуара на 150 мужчин, один унитаз на 75 женщин, в шлюзах предусматривается один умывальник на 100 чел., но не менее одного);

- комната для курения (на 1 посетителя - 0,06 кв. м).

5.1.3. Требования к обеспечению безопасности, соблюдению санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН, санитарных норм по контролю за уровнем шума и вибрацией, а также норм охраны труда в сельских клубных учреждениях.

В сельском клубном учреждении должен осуще​ствляться постоянный контроль за уровнем шума и звукомузыкальным оформлением в зрительном зале.

Уровень звучания в зрительном зале:

- при звукоусилении не должен превышать 96 дБ;

-
при звукооформлении - 100 дБ.

Уровень шума и вибрации на рабочих местах должен соответствовать требованиям санитарных норм СН № 3223-85 МЗ СССР.

Устройство производственных помещений долж​но соответствовать требованиям, исключающим проникновение шума улиц и действующего оборудования в зрительный зал, репетиционные помещения, арти​стические комнаты и др.

Вентиляционное оборудование должно устанав​ливаться на виброгасящих основаниях, воздуховоды должны присоединяться к вентилятору с помощью мягких вставок из прорезиненного брезента и т. д.

Работники по эксплуатации здания обязаны контролировать техническое состояние камер глуше​ния, шумопоглощающих штор, экранов, герметич​ность проемов сценической коробки и др.

Все строительно-монтажные работы по борьбе с шумом и вибрацией в сельских клубных учрежде​ниях должны выполняться только при наличии проектно-сметной документации.

Состояние помещений сельских клубных учреж​дений должно отвечать требованиям санитарно-эпи​демиологических правил и нормативов СанПиН (предел температурного режима, не менее +18 граду​сов по Цельсию, относительная влажность воздуха _ 55 процентов), нормам охраны труда.

Сельским клубным учреждениям необходимо разработать комплекс упреждающих мероприятий, направленных на предотвращение чрезвычайных ситуаций (пожары, стихийные бедствия и др.) и обес​печение защиты материально-технических ресурсов.

Сотрудники сельских клубных учреждений должны пройти подготовку по оказанию первой ме​дицинской помощи, аптечки для оказания первой медицинской помощи должны находиться на видном месте.

В сельских клубных учреждениях должны соблю​даться правила пожарной безопасности, руководство​ваться стандартами, строительными нормами и дру​гими утвержденными в установленном порядке нор​мативными документами, регламентирующими тре​бования пожарной безопасности.

Аптечки для оказания первой медицинской по​мощи должны находиться на видном, легкодоступном месте.

5.1.4. Требования к обеспеченности сельских
клубных учреждений техническими средствами, оборудованием и мебелью.


Учреждение должно быть оснащено специаль​ным оборудованием, современной аппаратурой и приборами (в соответствии с назначением помещений), отвечающими требованиям стандартов, техни​ческих условий, других нормативных документов и обеспечивающими надлежащее качество предостав​ляемых населению культурно-досуговых услуг.

Сельское клубное учреждение должно иметь следующее оборудование:

- кресла (зрелищные стационарные съемоч​ные);

      - столы рабочие;

- стулья;

- шкафы (стеллажи);
-  другая мебель.

Техническое оснащение зрительного зала долж​но включать:

-  звукоусилительную аппаратуру;

- усилитель;

      - колонки;

      - пульт микшерский на 8 каналов (минимальная величина);

      - микрофоны и стойки к ним по 6 штук (мини​мальная величина);

       - световую аппаратуру;

- силовой блок;

- пульт регулятора;

- прожекторы осветительные сценические; 

- софиты;

- др. осветительные приборы;

-  при наличии танцевального зала необходимы световые эффекты. В клубном учреждении необходи​мо наличие аудиовизуальных средств, обеспечиваю​щих доступ пользователей к звуковой и визуальной информации. К ним относятся:

- цветной телевизор;

- пульт дистанционного управления;

-
видеомагнитофон или DVD-проигрыватель;
- видеокамера (цифровая);

-  магнитофон;

- фотоаппарат (цифровой);

- проигрыватель;

- музыкальный центр;

- кино- (видео-, DVD-) проектор;

 - киноэкран;

 - проектор для слайдов.

Необходимо обеспечить сельское клубное уч​реждение копировально-множительной и компью​терной техникой, включающей:

- компьютеры; 

- 
лазерный принтер;
- сканер;

- ксерокс.

Программное обеспечение, устанавливаемое на компьютерах, в обязательном порядке должно быть лицензированным и иметь соответствующие подтверждающие документы.

В зависимости от перечня базовых (обязательных) услуг сельское клубное учреждение должно быть обеспечено:

- фонотекой (пластинки, компакт-диски, аудио​кассеты);

- фильмотекой (видеокассеты, фильмокопии аналоговые, DVD-диски, слайды);

- стойкой для хранения CD и DVD-дисков;

- настольными играми (шашки, шахматы, лото, домино, нарды, инвентарь для настольного тенниса и др.);

      - развивающими компьютерными играми и программами;

      - библиотечным книжным фондом, включаю​щим специализированные периодические издания, сборники сценариев;

- спортивным инвентарем (сетки, мячи и др.);

- одеждой сцены (рабочей и праздничной);

- доской меловой;

- а также музыкальными инструментами, к ко​торым относятся:

-
комплект для оркестра народных инструментов;

- комплект для духового оркестра (по необхо​димости);

- комплект для инструментального ансамбля;  баян, аккордеон, гармонь;

      - рояль, пианино.

Клубное учреждение должно быть оснащено телефонной связью и выходом в Интернет.

Специальное оборудование и аппаратуру (в со​ответствии с назначением помещений) следует ис​пользовать строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержать в тех​нически исправном состоянии и систематически про​верять.

Неисправное специальное оборудование и ап​паратура должны быть сняты с эксплуатации, заменены или отремонтированы (если они подлежат ремон​ту), а пригодность отремонтированных должна быть подтверждена их проверкой.

Морально и физически устаревшее специальное оборудование (световые приборы, звуковая, киновоспроизводящая аппаратура, музыкальные инстру​менты), одежда сцены, сценические костюмы свое​временно списываются по акту в соответствии с ут​вержденными учредителем нормативами сроков эксплуатации специального оборудования.

Состояние электрического оборудования в  культурно-досуговых учреждениях определяется путем проведения визуального осмотра, замеров сопротив​ления изоляции (проверка качества изоляции прово​дов) и так далее.

Специальные технические средства следует ис​пользовать строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержать в тех​нически исправном состоянии, которое следует сис​тематически проверять.

Неисправные специальные технические средст​ва должны быть сняты с эксплуатации, заменены или отремонтированы (если они подлежат ремонту), при​годность отремонтированных должна быть подтвер​ждена их проверкой.

Учреждение должно располагать необходимым и достаточным числом специалистов для обеспечения выполнения основных функций учреждения.

5.2. Требования к кадровым ресурсам.

Каждый специалист сельского клубного учреж​дения должен иметь соответствующее образование, квалификацию, профессиональную подготовку, об​ладать знаниями и опытом, необходимыми для вы​полнения возложенных на него обязанностей.

Все руководители и специалисты учреждения не реже 1 раза в 5 лет должны проходить повышение квалификации по любой из установленных форм. Повышение квалификации является обязательным условием при прохождении работником аттестации на присвоение квалификационной категории.

При присвоении либо подтверждении творче​скому коллективу звания "народный, образцовый коллектив любительского художественного творчест​ва" прохождение руководителем коллектива повыше​ния квалификации является обязательным.

5.3. Требования к информационным ресурсам.

Состояние информации о сельском клубном учреждении должно соответствовать требованиям Федерального закона "О защите прав потребите​лей".

5.3.1.
Требования к содержанию информации о
сельском клубном учреждении.

В состав информации об услугах сельского клуб​ного учреждения в обязательном порядке должны быть включены (в соответствии с Законом Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 "О защите прав потребителей") следующие данные:

- перечень основных услуг, предоставляемых сельским клубным учреждением;

- план работы клубного учреждения и клубных формирований, утвержденные учредителем (ежеме​сячный);

- график работы клубного учреждения и клуб​ных формирований;

- наименование государственных стандартов, требованиям которых должны соответствовать ус​луги;

- взаимосвязь между качеством услуги, усло​виями ее предоставления и стоимостью (для полно​стью или частично оплачиваемой услуги);

-  возможность влияния пользователей сельских клубных учреждений на качество услуги;

-
адекватные и легкодоступные средства для эффективного общения персонала с посетителями клубного учреждения;

- возможность получения оценки качества ус​луги со стороны посетителя;

-
установление взаимосвязи между предложен​ной услугой и реальными потребностями пользователей сельских клубных учреждений;

- правила и условия эффективного и безопас​ного предоставления услуг;

-
гарантийные обязательства сельского клубно​го учреждения.

5.3.2.
Требования к доступности информации о сельском клубном учреждении.

Сельское клубное учреждение обязано довести до сведения граждан свое наименование и местона​хождение. Данная информация должна быть предо​ставлена любым способом, предусмотренным зако​нодательством Российской Федерации и обеспечивающим ее доступность для граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Потребитель вправе потребовать предоставле​ния необходимой и достоверной информации о вы​полняемых услугах, обеспечивающей их компетентный выбор.

5.4. Требования к методическим и правовым ресурсам.

5.4.1.
Требования к составу документов, регламентирующих деятельность сельских клубных учреж​дений. В состав документов должны входить:

- положение (устав) о сельском клубном уч​реждении;

- руководства, правила, инструкции, методики, технологии работы с потребителями;

- журнал учета работы клубного учреждения (ежегодный);

-  журнал учета работы каждого клубного фор​мирования (ежегодный);

-  положение о платных услугах клубного учреж​дения, утвержденное учредителем;

- соответствующая документация по ведению билетного хозяйства клубного учреждения (книга по учету бланков строгой отчетности, акты сдачи-прием​ки, акты о списании и т. д.);

- эксплуатационные документы на оборудова​ние, приборы и аппаратуру;

- международные, национальные и региональ​ные стандарты в области культуры.

5.4.2.
Требования к содержанию и ведению документов, регламентирующих деятельность сельских клубных учреждений.

Положение об учреждении должно включать в себя следующие сведения:

-
предназначение учреждения;

- порядок его формирования, деятельности, управления, реорганизации и ликвидации;

- источники и порядок финансирования;

- юридический статус (организационно-право​вая форма и форма собственности);

-
ведомственная принадлежность и подчиненность;

-  штатное расписание, правила внутреннего распорядка;

- объем предоставляемых услуг (обязательных и дополнительных).

Руководства, правила, инструкции, методики должны регламентировать процесс предоставления услуг, определять методы (способы) их предоставле​ния и контроля, предусматривать меры совершенст​вования работы клубного учреждения.

Эксплуатационные документы на имеющееся в клубном учреждении техническое оснащение должны способствовать обеспечению их нормальной и безо​пасной эксплуатации, обслуживания и поддержания в работоспособном состоянии.

Международные, национальные и региональные стандарты, в т. ч. настоящие нормативы минимально​го ресурсного обеспечения услуг, должны составлять нормативную основу практической работы в области культуры.

В клубном учреждении следует осуществлять регулярный (не реже 1 раза в год) пересмотр докумен​тов, подразумевающий включение в них необходимых изменений и изъятие из обращения устаревших.

Раздел VI. ПЕРЕЧЕНЬ БАЗОВЫХ (ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ) УСЛУГ

СЕЛЬСКИХ КЛУБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

1.
 Организация и проведение:

       - вечеров отдыха;

       - танцевальных вечеров; 

       - тематических вечеров;

-
встреч с деятелями культуры, науки, литера​туры;

-  праздников;

- гражданских, семейных обрядов;

- литературно-музыкальных гостиных;

- балов;

- концертов художественной самодеятель​ности;

- спектаклей, разработка сценариев, постано​вочная работа по заявкам организаций, предпри​ятий и отдельных граждан и других форм показа результатов творческой деятельности клубных фор​мирований.


2.  Организация любительских клубов и объеди​нений. 


3. Организация лекториев (кинолекториев, дру​гих лекционных мероприятий). 


4. Предоставление оркестров, ансамблей, само​деятельных художественных коллективов и отдельных  исполнителей для музыкального оформления семей​ных, корпоративных праздников и торжеств на дого​ворной основе.

5.
 Предоставление игровых комнат для детей с воспитателем на время проведения мероприятий для взрослых.

6.
 Обучение в кружках, студиях, на курсах:
- игре на музыкальных инструментах;

- пению;

-  актерскому мастерству; 

-  танцам;

- изобразительному и декоративно-прикладно​му искусству.

7.
 Предоставление консультаций, научных справок населению с привлечением специалистов (устные, письменные).

8.
Демонстрация кинофильмов и видеопро​грамм.

      Полностью документ опубликован в журнале «Справочник руководителя учреждения культуры, № 6, июнь, 2008 г.

Опыт работы органов исполнительной власти в сфере культуры, государственных и муниципальных учреждений культуры России по противодействию наркомании и пропаганде здорового образа жизни 

(рассмотрен на заседании Правительственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту 12 сентября 2007 г. и рекомендован Министерством культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации)


Мероприятия и проекты антинаркотической направленности Министерство культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации и подведомственные ему федеральные агентства осуществляют в соответствии с Федеральным законом от 25.10.2006 № 170-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах», а также в рамках действующих федеральных целевых программ «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и  их незаконному обороту на 2005-2009 годы» и «Культура России (2006-2010 годы)».


Профилактика асоциального поведения проводится через привлечение подрастающего поколения  к культурным ценностям, рост его общекультурного, образовательного и  интеллектуального уровня и осуществляется в соответствии с формами деятельности учреждений культуры, среди которых наиболее массовым является привлечение молодёжи к участию  в творческих проектах художественных коллективов и других видов досуговой деятельности.

В настоящее время назрела острая необходимость решения вопросов повышения квалификации работников учреждений культуры и оснащения учреждений культуры литературой, направленной на профилактику наркомании. При условии федеральной поддержки основные мероприятия можно провести в регионах путём разработки и утверждения или расширения существующих региональных целевых программ, направленных на противодействие злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту.

Наиболее эффективные приёмы

по профилактике наркомании и наркопреступности в регионах

	№ п/п
	Регион
	Мероприятия антинаркотической направленности
	Содержание мероприятия, дополнительные 

сведения о нём

	1.
	Архангельская область 
	Организация свободного времени молодёжи Архангельской области как один из методов формирования здорового образа жизни
	Форумы молодёжи и круглые столы «Новое поколение»;

культурно-просветительские акции в школах-интернатах, кризисных центрах и исправительных учреждениях для малолетних преступников, направленные на пропаганду здорового образа жизни;

работа с подростками, попавшими в сложную жизненную ситуацию, привлечение их к работе кружков, созданных при культурно-досуговых учреждениях и к обучению в школах искусств;

благотворительные акции, направленные на расширение доступа к культурным ценностям, для социально незащищенных слоёв населения

	2. 
	Владимирская область
	Мероприятия для молодежи совместно с представителями образования, медицины, правоохранительных органов, инспекций по делам несовершеннолетних, психологами и юристами
	Лектории;

факультативы;

 семинары;

демонстрация художественных и документальных кинофильмов;

ГУК «Владимиркиновидеосервис» организована работа передвижного автоклуба для наибольшего охвата населения фильмами антинаркотической направленности

	3.


	Вологодская область
	Целевая программа для учреждений культуры «Здоровый город» на 2006-2012 г.г., разработанная в г. Череповце
	Деятельность учреждений культуры по организации активного досуга подростков и молодёжи на  примере работы профильных лагерей на базе учреждений культуры,  обеспечивающих занятость детей и подростков в летнее время;

просветительская и информационная деятельность учреждений культуры;

проведение акций  по антинаркотической проблематике

	4.
	Еврейская автономная область
	Проведение информационно-пропагандистских мероприятий для молодежи
	Мероприятия:

- книжные выставки антинаркотической тематики;

- конкурсы агиткружков и художественной самодеятельности;

-  акция «Нет наркотикам!»;

- организация в учреждениях культуры культбригад, пропагандирующих здоровый образ жизни;

- прокат документальных фильмов антинаркотической тематики

	5. 
	Ивановская область
	Областные целевые программы:

«Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Ивановской области на 2005-2007 годы», «Профилактика безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних, «Одаренные дети», «Работа с детьми и молодежью по месту жительства»
	Акция «Кинематограф против наркотиков»;

создание и регулярная трансляция Ивановской областной библиотекой слайд-фильма «Нарконет: Россия без наркотиков» для детей и юношества



	6.
	Республика Карелия
	Разработка плана по реализации республиканской целевой программы «Здоровый образ жизни» и программы по реализации антинаркотической политики в Республике Карелия на 2006-2007 г.г.
	Мероприятия:

- издание приложения к газете «Карелия» по теме ЗОЖ;

- программа «Пропасть» к Международному дню борьбы с наркотиками;

- республиканский фотоконкурс и выставка для детей и юношества «Быть здоровым здорово»;

 - книжная выставка для детей и юношества к Международному дню борьбы с наркотиками



	7.
	Костромская область
	Областная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Костромской области на 2005-2007 годы»
	Работа по формированию и развитию информационно-документальной базы по проблемам профилактики асоциальных проявлений в молодёжной среде;

комплектование книжных фондов библиотек изданиями антинаркотической направленности;

областные выставки детского художественного творчества «Дети выбирают жизнь»;

издание памятки читателю-подростку «Смерть на кончике иглы»;

издание рекомендательного списка сценариев тематических вечеров и видеофильмов антинаркотической направленности «Искусство в борьбе с наркотиками»

	8.
	Курская область
	Соглашение между комитетом по культуре и управлением Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков Курской области
	Проведение областного марафона-эстафеты «Нарко-Стоп!»

обучение работников культурно-досуговой сферы новым приёмам и технологиям работы с детьми и молодёжью по профилактике асоциальных проявлений в молодёжной среде (проведено 5 областных семинаров)

	9.
	 Ленинградская                         область
	Планы мероприятия по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами, профилактике асоциального поведения и пропаганде здорового образа жизни
	Постановка спектаклей для детей и юношества, призванных формировать эстетические и нравственные критерии подрастающего поколения, а также влиять на формирование асоциального поведения среди молодёжи;

 привлечение ведущих деятелей культуры и искусства Ленинградской области и г. Санкт-Петербурга к работе с детской и молодёжной аудиторией по антинар-котической тематике;

реализация инновационных проектов по усовершенствованию библиотечного и музейного обслуживания широкой аудитории с целью профилактики наркомании;

издание буклета «12 аргументов сказать нет наркотикам» и памятки для родителей «Как распознать принимает ли Ваш ребенок наркотики?»

	10.
	 Липецкая   область
	Взаимодействие учреждений культуры с наркологическим диспансером, работниками правоохранительных органов, психологами, врачами  и СМИ
	Городские и районные газеты открыли постоянные рубрики, направленные на формирование отрицательного отношения к наркотикам;

в сотрудничестве с ГТРК «Липецк» создан цикл передач «Закон и общество»;

в учреждениях культуры работают клубы по профилактике асоциального поведения «Человек и закон», «Щит и меч», «Подросток и закон»



	11.
	 Мурманская область
	Реализация региональной целевой антинаркотической программы (программы «SOS») и муниципальных программ)
	Увеличение фонда областной универсальной научной библиотеки по теме «Наркомания и смежные проблемы» (книги, периодика, электронные материалы, видеоматериалы);

создание и издание электронного  каталога материалов по наркомании;

выпуск методического пособия «Участие досуговых учреждений в профилактике наркомании»

	12.
	 Ненецкий автономный округ
	Мероприятия антинаркотической направленности с применением новых форм работы и использованием опыта прошедших лет
	 Мероприятия:

акции протеста и беседы;

театрализованные представления и тематические вечера;

тематические дискотеки «Нет наркотикам», «Здоровый город»;

передвижная фотовыставка «Наркотик-убийца»

	13.
	Новосибирская область
	Областная целевая программа «Противодействие злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 2005-2008 годы»
	Мероприятия:

конкурс на выделение грантов для выполнения социально значимых творческих проектов антинаркотической тематики;

комплексные мероприятия с использованием кино- и видеоматериала «За здоровый образ жизни и противодействие наркотикам»;

 региональный детский фольклорный лагерь «Россия молодая»

	14.
	 Саратовская область
	Областная целевая программа: «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту в Саратовской области  на 

2005-2007 годы»
	Молодежные фестивали;

акции и циклы мероприятий под девизом «ХХI  век без наркотиков»;

музейные и библиотечные тематические выставки;

выездные программы «Легко ли быть молодым?», поднимающие проблемы наркомании;

круглосуточный телефон доверия «Маяк надежды и откровения»

	15.
	Томская область
	Реализация мероприятий по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами, профилактике асоциального поведения и пропаганде здорового образа жизни
	Выставка-конкурс детского рисунка «Мы – за будущее без наркотиков»;

акция «Молодёжь выбирает здоровый образ жизни»;

информационно-ролевые тренинги в сёлах Томской области «Молодёжь ХХI века против наркотиков»;

создание Центра консультативно-информационной поддержки по профилактике наркомании среди детей и юношества

	16.
	Ульяновская область
	Проведение профилактических, информационных, методических и культурно-просветительских мероприятий для молодёжи
	Конкурс тематических художественных акций, направленных на пропаганду здорового образа жизни;

постановка тематических спектаклей для подростков и юношества в ТЮЗе по профилактике наркомании;

приобретение фильмов, пропагандирующих здоровый образ жизни;

передвижная выставка «Давай поговорим» с проведением экскурсий;

создание в учреждениях культуры клубных формирований, пропагандирующих здоровый образ жизни

	17.
	Республика Саха (Якутия)
	Создание долговременной целевой программы для духовного развития личности, рассчитанной на подрастающее поколение
	Действие курса саморегуляции, саморазвития личности, психологической помощи людям, попавшим в сложные жизненные ситуации;

работа над программой «Здоровый дух – здоровое тело!» с пропагандой здорового активного отдыха;

программа социально-реабилитационной деятельности среди асоциальной группы молодежи г. Вилюйска;

комплексная программа по развитию доктрины ЗОЖ




ГОД СЕМЬИ


2008 год Указом Президента Российской Федерации объявлен в России Годом семьи.


Приоритетным направлением в социальной политике государства является семья, сохранение её традиций и ценностей.


В рамках Года семьи в клубных учреждениях Алтайского края проходит множество разнообразных мероприятий, направленных на укрепление авторитета семьи, семейно-родственных связей поколений на основе общности интересов и увлечений; на повышение роли отцовства в воспитании детей.


«Отец – ответственная должность» - так назывался краевой конкурс отцов, организованный АКЦНТиД совместно с Краевым кризисным центром для мужчин.


Конкурс проходил в несколько этапов, участие в нём приняли 40 районов и городов края. Средний возраст участников – 35 лет. Конкурс проводился при непосредственном участии членов семьи – жены, детей и группы поддержки.


«Лучших отцов» в районах искали целый год! Начиная с 2007 года на Алтае проходили зональные конкурсы на лучшего главу семьи. Победители приехали в г. Барнаул на финал, который состоялся 14 апреля 2008 года в краевом театре драмы им. В.М. Шукшина.


В финал вышли пять человек. В основном это многодетные отцы, для которых слова «мужество» и «ответственность» -  далеко не пустой звук. Любить и защищать свою семью – это их образ жизни.


Каких только состязаний не было на конкурсе!


В первом задании, которым была визитная карточка «Мы – семья, а это значит…»,  конкурсанты вместе с членами семьи представляли в яркой художественной форме рассказ об особенностях и традициях своей семьи, о роли главы семейства в её становлении.


В конкурсе «Наши руки – не для скуки» представлялось совместное семейное дело, вклад каждого члена семейства в реализацию проекта.


Рассказать о любимом семейном празднике, используя творческие способности членов семьи – игру на инструментах, пение, танцы и т.д., можно было в конкурсе «Наш любимый семейный праздник».


И, наконец, нужно было вывести формулу семейного счастья, выраженную в форме девиза, слогана или пословицы.


Почти четыре часа длился конкурс. В этом увлекательном состязании выступали отцы, такие не похожие друг на друга, но одинаково любящие своих близких, дорогих людей.


Как ни трудно было, но жюри победителя всё же определило. Лучшим  единогласно был признан Андрей Стрещенко из Тальменского района. Его отношение к пятерым детям и жене покорило всех. Андрей работает старшим экспертом экспертно-криминалистической группы ЭКЦ ГУВД Алтайского края. Его жена Лариса – учитель биологии. Вместе воспитывают трех сыновей и двух дочерей.


Специальными призами были награждены остальные финалисты. Глава семьи Рюховых  (Третьяковский район) получил видеокамеру, Владимиру Игнатовских (г. Барнаул) вручили газовую плиту, Игорю Паукову (Косихинский район) – домашний кинотеатр, Сергею Третьякову (Немецкий национальный район) – велотренажер.


«Семейный альбом» – концерт под таким названием подготовили для жителей с. Советское работники Дома культуры. Благодаря стараниям организаторов  и талантам участников мероприятие получилось очень теплым, проникновенным и семейным. Культработникам удалось представить несколько семей, которые пользуются уважением в селе, работают, растят детей, а также с удовольствием выходят на сцену Дома культуры в качестве певцов, танцоров, артистов народного театра.


Открывают концерт ведущие. Они говорят о том, что такое творческая семья. Это тепло и свет, льющийся из души каждого, это ни с чем не сравнимое счастье творчества и общения.

          Как и во многих семьях, в большой творческой семье Советского Дома культуры бережно относятся к реликвиям: это всевозможные награды, истории и, конечно же, семейные фотографии. Ведущие открыли первую страницу большого семейного альбома.


На белом экране один за другим замелькали слайды, а творческие семьи  выходили на сцену со своими концертными номерами.


Очень трогательно смотрелись молодая мама и её маленький сынок Дениска с песней «Мурлыка».
Приятным сюрпризом для зрителей стал романс в исполнении бабушки и внучки.
Были прекрасные дуэты папы и дочки, мужа и жены, сестер. В концерте принимали участие взрослые и совсем юные члены семейств. Они пели, танцевали, выступали с юмористическими сценками, и делали это очень искренне, от души. Зрители получили массу удовольствий и наградили артистов громкими аплодисментами. Время пролетело незаметно. Закрылась последняя страница семейного альбома. Пожелаем же новых успехов всем членам этой большой, дружной творческой семьи.

         «В гостях у домового» -  театрализованное представление с таким названием прошло в ГДК «Строитель»  г. Заринска.

На праздник были приглашены дети из малообеспеченных семей, дети с ограниченными возможностями и их родители. Праздник готовился совместно с органами соцзащиты и центром «Семья и дети».

Главные герои представления – Домовой и его внучка –  приглашали гостей веселыми шутками. Сюжет представления был  понятен любому зрителю.  В начале представления слово для поздравления предоставили главному специалисту центра «Семья и дети». Семьи  охотно  участвовали  во  всех конкурсах и играх, лучшим  были вручены дипломы.

Неожиданным сюрпризом для гостей было появление кукол-гигантов. Лиса Алиса и Кот Базилио решили сорвать праздник. Но, как в любой сказке, добро побеждает зло.

Мероприятие было насыщено номерами в исполнении образцового ансамбля народного танца «Амрита». А солисты ГДК «Строитель»                     А. Мамеева и Н. Поповичев порадовали всех концертными номерами. Такие представления всегда вызывают большой интерес у детей и родителей. Все уходили  с хорошим настроением, о чем  говорят пожелания, оставленные в книге отзывов. 


ГОД СЕМЬИ В ДРУГИХ РЕГИОНАХ

Комитет палаты по социальной политике Совета Фе​дерации единогласно одобрил предложение о введении нового государственного праздника - Дня супружеской любви и семейного счастья.

 Первое празднование Дня супружеской любви сена​торы предложили провести   8 июля в Муроме, на родине святых Петра и Февронии. На Руси их почитали как по​кровителей супружеской жизни. Совет Федерации пред​лагает в этот день вместо чужих «валентинок» дарить суп​ругам «февроньки». 

Праздник должен дать молодежи пример нравственности, чистоты и душевного тепла в семье. Нужно пока​зать, какой должна быть семья, отношения в ней и какая ответственность лежит на мужчине и женщине, создаю​щих семью.

Нижегородская область

      ●Ардатов. Тема игры КВН «Семья - театр жизни» (организатор – отдел по вопросам культуры, спорта и молодежи районной администрации) была выбрана не случайно: 2008 год Указом президента РФ объявлен Годом семьи. На сцену район​ного Дома культуры вышли 28 замечательных семей - веселых, дружных, артистичных, смелых и умных.

Восемь команд из разных уголков района продемонстрировали свои таланты и чувство юмора в задании-приветствии «Вот эта улица, вот этот дом» и музыкальном конкурсе «Звезды под семейным абажуром». 

Ярко, эмоционально и оригинально они рассказывали и показывали, какими интересами живут семьи, что их объединяет и сплачивает. Своими выступлениями они доказывали, что настоящее счастье – это когда в семье царят взаимопонимание, доверие, тепло и уют.
     

Стихи, песни, частушки, сказки, фотоиллюстрации к выступлениям – зрителям было на что посмотреть, что послушать, над чем посмеяться, чему порадоваться. 

По окончании игры команды-победители были награждены грамотами и призами от районной администрации, а отдельно каждой семье вручены памятные подарки.

●Чернуха. B с. Чернуха, которое находится в пяти километрах от Пошатовского детского дома и где есть немало семей, принявших на воспитание детей-сирот, праздник начался с показа фильма «Патронатная семья». Всё мероприятие здесь было построено на чествовании семей, где есть приемные дети. Заставкой семейного праздника в Выездновской школе искусств стал фильм «Святая ноша». 

        ●Спасское. В честь 90-летия органов ЗАГСа в РДК прошел праздник «Шоу свадебного платья», на нем зрители узнали историю свадебного платья невест разных лет и даже столетий.

Сначала артисты районного Дома культуры со своими юными помощницами инсценировали вечерние посиделки девушек на выданье времен наших бабушек и прабабушек. В ту пору будущие невесты сами готовили себе приданое, а под венец шли в разноцветных сарафанах. Свадебную моду позапрошлого столетия, представляющую сегодня                  му​зейную ценность, демонстрировали участницы шоу под дружные аплодисменты  зрителей.

А впереди еще ждало так много интересного! Пригласили на сцену пару, чей супружеский стаж составляет 50 лет. По старинной русской традиции пришлось им при всем честном народе делить румяный каравай, чтоб уж окончательно определиться, кто в доме хозяин. К всеобщей радости в руках супругов остались абсолютно равные половинки. Значит, в семье их равноправие, а в доме царят мир и согласие.

«Какая свадьба без подарков?» - произносит ведущая. И как                     по щучьему веленью юбилярам выносят два красивых свертка. А что же внутри? А там -  сапог в одном и в другом! Не зря говорят: «Два сапога - пара». 

После  экскурса в прошлое юбилярам предстояло шуточное задание. Муж и жена по очереди называ​ли праздничные блюда, которые они приготовили бы для семейного торжества в этот и последующие юбилеи. Не обошлось и без традиционного шампанского, криков «горько!» и поцелуев. 

А чтобы события этого дня не растворились без следа в суете будней, происходящее было закреплено документально. Золотые, коралловые и серебряные юбиляры поочередно ставили свои подписи в Книге Почетных гостей ЗАГСа.  

Финальным аккордом праздника стала демонстрация свадебных платьев. На «подиум» друг за другом выходили девушки в нарядах сначала 80-х, затем – 90-х годов, а под конец и современные «невесты». Радости очевидцев свадебного шоу не было конца!

          А разве может большое красивое торжество обойтись без музыки? Конечно же, нет! Песни и танцы неустанно сопровождали мероприятие. Их от души дарили всем присутствующим участники ансамблей «Горлица», «Виктория» и «Конфетти».

г. Томск

        В г. Томске состоялась презентация памятника Капусте работы местного скульптора. Скульптуру планируется ус​тановить возле роддома №  1. Она представляет собой кочан капусты диаметром 82 сантиметра, из которого, раз​двигая листья, появляется младенец. По мнению скульп​тора, его творение является самой эффективной пропа​гандой рождаемости. Примечательно, что памятник капу​сте с младенцем появится недалеко от еще одного па​мятника на эту же тему – беременной женщине, что стоит у акушерских клиник.

ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ, ПРОЕКТЫ

Дельфийское  будущее

Одну золотую и три бронзовые медали завоевала алтайская делегация на   VII молодежных Дельфийских играх России, состоявшихся  в г. Новосибирске. В этом году они проходили под об​щим лозунгом «В семье наше будущее». В играх приняло участие более двух тысяч человек из 74 субъектов России. Алтайский край представля​ли 69 человек – отдельные исполнители и творческие коллективы. Финан​совую поддержку участникам игр оказал общественный благотворитель​ный «Фонд культуры Алтая». Алтайская делегация приняла участие в кон​курсах по                                  12 номинациям, в четырех из них алтайская молодежь завоева​ла призовые места и еще в двух номинациях – спецдипломы. Так, золотой медалью в номинации «Художественное чтение» награжден студент академии культуры и искусства Артем Фоменко. Бронзовой медали в номинации «Социальная реклама» удостоилась студентка технического университета Екатерина Тертишникова. В номинации «Современный танец» бронзу за​воевал детский театр-студия эстрадного танца «Хорошки», а в номинации «Театр» третье место досталось театру «Тим» из Барнаула. Кроме того, в номинации «Эстрадное пение» спецдиплом «За сохранение народных тра​диций» получила Вика Федосеева из студии «Камертон» (г. Барнаул).     В номинации «Кулинарное искусство» спецдипломом «За широкое исполь​зование регионального сырья» награжден учащийся профессионального училища № 35                г. Барнаула Максим Речкин.  

Как  отметил начальник управления края по культуре Анатолий                            Ломакин,| таких высоких результатов алтайская сборная добилась впервые. 

Ларина О.В., методист ЦДК

                                                      Ребрихинского района

«Вместе весело шагать»

Под таким названием минувшим летом в районном центре Ребриха прошел I районный фестиваль РВО (разновозрастных отрядов).

Его учредителями стали комитет по культуре и делам молодежи, местное отделение партии «Единая Россия», администрация сельсовета села Ребрихи.

Устраивая этот фестиваль, организаторы ставили перед собой цель – не только обменяться опытом работы организации досуга детей и подростков в летний период, но и привлечь внимание общественности к проблемам создания РВО и содержания их работы в летний период, а также активизировать деятельность РВО района по патриотическому, экологическому, духовно-нравственному и эстетическому  воспитанию детей и подростков. Одной из задач фестиваля было приобщение детей из сел к культурной жизни района и развитие их творческих способностей.

Фестиваль проходил на стадионе «Старт». Каждый РВО подготовил выставку детского творчества «Лето! Ах, лето!» (поделки из природного материала, прикладное творчество, рисунки, букеты цветов).

Под звуки веселой детской песни «Вместе весело шагать» попугай Жора, Кот и совсем не страшный пират Бумс приветствовали ребят на своем необитаемом острове. Они рассказали, что на острове зарыт клад, и предложили  в честной борьбе определить победителя, которому он достанется. После этого начался просмотр «Визитных карточек» отрядов, где нужно было представить название отряда, эмблему, девиз, форму и свою песню. На фестивале были и «индейцы», и представители племени Мумба-Юмба, и дружные «муравьи», и веселые «робинзоны» и др.

Затем участники разошлись по площадкам. Юные художники   состязались   в   конкурсе   асфальтовой живописи «Вот оно какое, наше лето», а пока они готовились, на центральной площадке начался конкурс «Мода и время», где прошел показ различных коллекций моделей одежды. Очень интересными оказались коллекции, изготовленные из грампластинок, пластиковых бутылок и старого тюля. А самой оригинальной была коллекция «Леший шик», созданная из трав-сорняков –  камыша, лопуха, осота – ребятами отряда «Палитра» из  с. Георгиевка, художественным руководителем которого является  Рыкунова В.Д.

С удовольствием участвовали ребята в спортивных состязаниях: командная эстафета, пионербол позволили им показать ловкость и сноровку. Каждый желающий мог установить личный рекорд в таких номинациях, как прыжки на скакалке, броски мяча в корзину, отжимания, вращение обруча, создание фигур из мыльных пузырей.

После окончания этого красочного, яркого конкурса состоялся концерт. Каждый отряд подготовил по одному  номеру художественной самодеятельности, и пока жюри фестиваля подводило итоги, юные таланты радовали зрителей веселыми песнями и  танцами.

В фестивале приняли участие 18 разновозрастных отрядов из 16 сел района (215 ребят).

Победителем фестиваля стал РВО «Энергия солнца» Боровлянского СДК, II место занял РВО «Улыбка» СДК с. Подстепное , III место - РВО «Робинзоны»  СДК Шумилиха. Все участники фестиваля были награждены дипломами, грамотами и подарками. Спортивный инвентарь –  футбольные, волейбольные, баскетбольные мячи, теннисные наборы, волейбольные сетки –  в качестве  подарков предоставило местное отделение партии  «Единая Россия». На  фестивале был вручен приз «Самому молодому руководителю РВО». По мнению организаторов и участников, фестиваль удался, поэтому в будущем планируется  сделать его ежегодным.

Мовенко Е.В.,

                                                       директор КДЦ «Космос» 

                                    г. Новоалтайска

Танцующий город

           В 2006 году у новоалтайцев и гостей нашего города появилась эксклюзивная возможность окунуться в мир танца, почувствовать его чарующую магию: в марте   на базе КДЦ «Космос» г. Новоалтайска стартовал проект «Танцующий город». Инициаторами данного проекта стали администрация КДЦ «Космос» в лице директора Мовенко Е.В. и руководители коллектива бально-спортивного танца «Данс-Холл» С.Н. Лыткин, А. Панкратов, Д. Головнев. Целью данного проекта являлась популяризация бально-спортивных танцев не только в творческих коллективах города, но и среди обычных горожан.

           В Новоалтайске, как и в любом другом городе, работают представители различных профессий, это и стало основой проекта «Танцующий город». Задачей проекта является приобщение представителей той или иной профессии к удивительному миру искусства,  раскрытие творческих возможностей каждого.

         Организаторами проекта было определено количество участников каждого тура –  6 человек, репетиционное время перед проведением конкурса составляло 3-4 недели. Для всех участников конкурса педагогами и незаменимыми партнерами стали руководители шоу-группы «Данс-Холл», в прошлом выпускники АГАИК, Дмитрий Головнев и Андрей Панкратов. Местом проведения туров проекта стал КДЦ «Космос», где каждую пятницу проводятся традиционные вечера отдыха. Эта  форма досугового мероприятия дала возможность каждому участнику пригласить коллег и знакомых, из которых  были  созданы  группы поддержки. Приглашенные зрители могли не только «поболеть», но также отдохнуть и потанцевать. Ну, а какой же конкурс без компетентного судейства? Решением организаторов был определен состав жюри, в него вошли  пять ведущих хореографов города.

          В течение 2006 года состоялось 10 туров, в которых приняли участие представители различных профессий: медицинские работники, учителя, сотрудники органов внутренних дел, представители торговли, железнодорожники, сотрудники городских средств массовой информации и т.д. В каждом туре выбирался один победитель, который выходил в финал. 3 ноября 2006 года в большом концертном зале КДЦ «Космос» состоялся финал проекта «Танцующий город». Победителями стали Антон

Абрамов, работник  культуры,  и  Надежда  Парадовская, медицинский  работник. Финалисты получили ценные призы и дипломы победителей.

          Проект «Танцующий город» стал очень популярен среди жителей г. Новоалтайска, и в 2007 году стартовал проект «Танцующий город-2».  Своим творчеством порадовали представители МЧС, сотрудники банков, работники почты. В последнем туре 2007 года (всего их было 6) участвовали  хореографы-преподаватели, но не бальники, и это вызвало особый интерес зрителей. Профессионалы - чему им учиться? Но как сказал постоянный  ведущий проекта Антон Абрамов: «А вы
представьте музыканта, который всю жизнь играл на гитаре, а ему вдруг в руки дали баян и предложили сыграть так же хорошо». Участники оправдали ожидания зрителей: тур был ярким и незабываемым.


            Проект «Танцующий город-2»  завершен, финал его состоялся весной  2008 года. Ну, а мы по-прежнему обращаемся к новоалтайцам: «Вы тоже хотите участвовать в «Танцующем городе»? Тогда мы идем к вам!».

В  КЛУБАХ  ПО ИНТЕРЕСАМ,  

ЛЮБИТЕЛЬСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЯХ

Черникова Г.В.,

председатель Совета

ветеранов здравоохранения г. Бийска

«Незабудки»

(из опыта работы клуба ветеранов здравоохранения г. Бийска)

	Чтобы вместе нам быть тесным кругом

Создан клуб ветеранов сейчас.

Там, где вместе мы все друг за друга,

Там тепло и душевно у нас.

 И.А. Яковлев


           В декабре 2008 года клубу ветеранов здравоохранения «Незабудки»     г. Бийска исполняется 9 лет. Клуб был организован на базе хора ветеранов здравоохранения. В Алтайском крае существует множество хоровых коллективов, но не каждый коллектив имеет такую богатую историю становления. А началось все в далеком 1942 году, во времена Великой Отечественной войны, когда в г. Бийск был эвакуирован Новосибирский военный ансамбль под руководством Андрея Новикова. Ансамбль выступал в бийских госпиталях. Участниками ансамбля стали и медицинские работники городских лечебных заведений г. Бийска.

         В 1944 году ансамбль уехал, но бийчане, полюбившие песню всей душой, организовали свой хор, который первоначально базировался при гарнизонном военном госпитале. Коллектив просуществовал до 1968 года, активно ведя культурно-массовую работу: слёты, вечера, праздники, «посвящение в профессию» и т.д. Основные моменты жизни участников хора отражались на страницах  летописи. 

          В 1996 году хор вновь возобновил работу при Доме медицинских работников, а в 1999 году ветераны, бывшие участники хора, решили объединиться в ветеранский хор «Незабудки». Название коллектива взято из гимна, посвященного ветеранам-медикам.

         Коллектив принимает участие во всех городских фестивалях ветеранских хоровых коллективов, занимая призовые места. Он неоднократный участник краевых фестивалей творчества пожилых людей. Участники клуба ведут активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, выступая в школах, в лечебных учреждениях и т.д. Особое внимание уделяется мероприятиям, связанным с чествованием династий медицинских работников, состоящих из семей двух, трех и более поколений (День медицинского работника, осенние балы-выставки, юморины, поэтические вечера и т.д.).

       И, конечно же, каждое мероприятие сопровождается песней. В репертуаре хора «Незабудки» более 70 песен: русские народные, казачьи, советских композиторов, а  также песни на слова старосты хора Нероновой Г.И. и музыку художественного руководителя  коллектива Козлова П.И.

А У НАС …

(из опыта работы клубных учреждений Алтайского края)

г. Барнаул

«Лучики жизни»

           16 мая на площади Советов прошла акция «Лента памяти – лучики жизни», посвященная Всемирному дню памяти жертвам СПИДа. Её организаторы хотели напомнить жителям города о проблеме ВИЧ-инфекции. Они общались с молодежью, рассказали об истории возникновения Дня памяти умерших от СПИДа, раздавали информационные буклеты о ВИЧ-инфекции.

          Участники акции прикололи к одежде красные ленточки в знак солидарности с теми людьми, кого эта проблема коснулась. Красные ленточки можно было взять с полотна «Лучики жизни» - большого круга диаметром около 1,5 метра. Горожане писали свои комментарии маркером на символичном «лучике» круга. К концу мероприятия  присутствующие смогли увидеть «солнце жизни» с откликами горожан, такими, как: «Жизнь – песок, дорожите каждой песчинкой»…

          Подобная акция  проводилась в Барнауле во второй раз.

День шашлыка


Около пяти тысяч горожан  пришли на майские праздники в парк «Лесная сказка» отметить необычный праздник – День шашлыка.


Ведущим праздника был аксакал Шашлык Маклауд, главный алтайский кулинар, ведущий телевизионной  программы «Все к столу» и по совместительству лидер популярной рок-группы «The 9» Сергей Лазорин. В парке собрались желающие повеселиться, поесть кавказское блюдо и провести день на природе.


По традиции была учреждена «сказочная» валюта – «городки»,  которая давала возможность приобрести призы: игрушки, канцелярские товары, бытовую технику. А заработать «городки» можно было участием в викторинах и конкурсах. Конечно, гостям парка пришлось вспомнить  кулинарию и литературу, поучаствовать в играх (например, поместить под футболку как можно больше воздушных шариков). Немало смеха вызвало поедание шашлыков на скорость. Группа «The 9»  исполнила специально написанный к празднику гимн шашлыку. Посетители «Лесной сказки» могли ощутить восточный колорит праздника, прокатившись на верблюде.                                                                                          
Отдохнули в этот день на славу!  Приходили на праздник целыми семьями – наигрались, напелись и шашлыков наелись. В этот день было продано и роздано в качестве призов более 1000 порций.

Кавалеры приглашают дам


Несколько лет подряд в Государственном музее истории, литературы, искусства и культуры Алтая проходят традиционные балы в стиле ХIХ века. В этом году костюмированный бал был посвящен роману Льва Толстого «Война и мир».


Декорации зала и обстановка напоминала бальный зал, описанный в  известном романе. Присутствующие были одеты в смокинги и бальные платья. На балу можно было встретить Наташу Ростову, Пьера Безухова и других героев «Войны и мира». Кроме того, были разыграны сценки из знаменитого романа. Но главным все же были старинные танцы и музыка позапрошлого века.


Участвовать в вечере могли все желающие. Перед балом члены клуба «Старинные танцы» провели мастер-класс по  танцам и этикету. С каждым годом число желающих попасть на мероприятие возрастает. Балы пользуются большим успехом.

Выставка самоваров



В Государственном художественном музее Алтайского края состоялась выставка «У самовара я и моя Маша», посвященная традициям семейного быта, застолья и домашних женских рукоделий.


Экспонаты выставки – произведения барнаульских мастериц, выполненные в трех техниках лоскутного шитья (стёжка, аппликация, лоскутная мозаика) и редкие старинные предметы быта. Современные хозяйки вряд ли знают, как пользоваться некоторыми из них.


Центр экспозиции, конечно,  – самовары – серебряные, мельхиоровые, медные, самых разных форм, размеров и стоимости. Они представлены антикварными магазинами.


В рамках выставки сотрудники музея провели занятия по темам: «Волшебный лоскуток» - изготовление куклы-закрутки, «Наша-то хозяюшка сметлива была» - знакомство с традиционным семейным укладом, «Ой вы, гости-господа…» - традиции русского гостеприимства, «Кукольные посиделки» - знакомство с играми и игрушками крестьянских детей, «Чашку чая выпиваю» - традиции русского чаепития.

г. Змеиногорск

«Валенки в цвету»

 Так называлась выставка-конкурс с игровой программой и театрализованное представление, которые организовали и провели работники городского Дома культуры.

На выставке новая жизнь началась не только у стареньких валенок, превратившихся с помощью искусных рук участников  в лошадок, в жирафов и даже в супермодные кроссовки, но и у валенок, которые можно ещё носить. Не только у взрослых, но и у детей появилось желание примерить эту исконно русскую и незаслуженно забытую многими обувь.

С валенками сотворили настоящее чудо участники выставки: дети и воспитатели детских садов, школ, жители города. Выставка длилась целую неделю. А в последний день тех, кто пришел на заключительный праздник, ожидал сюрприз – чаепитие.

Локтевский район

Притча короче носа птичьего


В семейном клубе «Сугревушка» Устьянского СДК прошла конкурсно-игровая программа «Притча короче носа птичьего». Она была построена на русских пословицах и поговорках, а главной темой стала тема хлеба. Перед началом мероприятия  на организованной  выставке «Хлеб – всему голова» были представлены хлебобулочные и кондитерские изделия из муки с разными названиями: «Сладкие сухарики», «Хлеба нет – и корочке честь», «Хлебушко – калачу дедушка», «Красна река берегами – обед пирогами». В программе звучали пословицы и поговорки не только о хлебе, но и те, которые так или иначе связаны с работой на земле: «Жнут поле в пору», «Весна красна цветами, а осень – снопами», «Что посеешь, то и пожнешь», «Пахать –  не в дуду играть», «Пашню пашут – руками не машут».  Для взрослых гостей пословицы и поговорки все знакомы и понятны,  а для ребятишек было дано задание – растолковать их смысл. Толкования оказались довольно интересные, взрослым пришлось помогать детям.


Затем все гости пили чай с печеньем, калачами, ватрушками,  сделанными  своими руками и принесенными к праздничному столу.

Целинный район

«Живите в радости»


Так называлась праздничная программа, прошедшая в с. Целинное в День села. «Изюминкой» праздника стала своеобразная «Книга рекордов села Целинное», в которую в этот день записывали имена «самых-самых» жителей села: самого спортивного, самого молодого руководителя, самого востребованного доктора, самого высокого, самого рыжего и т.д. После праздника книга была передана в сельский музей. Она будет ежегодно пополняться новыми именами.


ВЕСТИ ИЗ ДРУГИХ РЕГИОНОВ

г. Москва

Баламут-шоу «Пой»

Премьера нового баламут-шоу «Пой» стала настоящим детским праздником – дети принимали непосредственное участие в происходящем на сцене  действии, в играх, подпевали, подражали звукам животных, хлопали, топали. 

Баламут-шоу «Шоу» было задумано как масштабный детский музыкальный проект, призванный возродить интерес к детской песне.  Ведь воспитательный, эстетический, культурный, развлекательный потенциал этого рода искусства поистине безграничен. Детские песни обладают  игровым характером, что и позволило авторам и организаторам проекта сделать его столь ярким,  динамичным, шуточным.
 Баламут-шоу «Пой» – это не концерт, не музыкальный  спектакль, не цирковое представление, а особый род развлекательного интерактивного праздника, в котором стирается граница между сценой и зрительным залом, так как в  нем участвуют все присутствующие. В западной традиции   этот жанр получил название «happening». Главная задача   проекта –  возрождение интереса к детской песне.


Один из главных героев представления – небольшой оркестр, который свободно отзывается мелодиями на настроение зала, он будто живет своей  самостоятельной 
 жизнью, «дышит» песнями. Ведут праздник жизнерадостный Петя  Пелкин и строгая, консервативная Фермата Ивановна. Актеры работают в жанре музыкальной эксцентрики. Им помогают «баламутеры» - юные артисты. Они в зале, в фойе,  на сцене являются своеобразным связующим звеном между зрителями и происходящими на сцене событиями.

Еще один «живой участник» шоу –  интерактивный экран, который способен измерять уровень шума в зале (вот почему его называют «аплодисмометр» или «воплимер»), подсчитать количество Тань, Оль, Андреев и т.д., когда каждый  ребенок будет выкрикивать свое имя (по показаниям прибора, в зале оказался даже один дед Пихто), и делать много  других замечательных вещей.


Праздник проходит в веселых спорах героев между собой, в ходе которых они успевают научить детей новым песням, познакомить с музыкальными инструментами, доказать,  что оркестр можно организовать из предметов, на первый взгляд, казалось бы, совсем не приспособленных для этого, таких, как  стиральные доски, пластмассовые бутылки, кастрюли, ящики…

«Волшебный мир веера»


В Государственном музее им. А.С. Пушкина открылась выставка вееров. Основную часть экспонатов выставки составляют веера из собрания Московского музея-усадьбы «Останкино». С легкой руки Екатерины II эта изящная вещица прочно вошла в жизнь русского общества. Изначально используемый лишь из соображений комфорта, веер из предмета утилитарного превращается в модный аксессуар.


На выставке были представлены веера ХVIII-ХХ веков работы английских, французских, голландских и российских мастеров. Вырезанные из слоновой кости, перламутра, панциря черепахи, коровьего рога… Кружевные, расписные, вышитые гладью, бисером, блестками, пайетками.


В центре экспозиции – древнейший и самый ценный  вид  вееров – опахало. На плоском, укрепленном на рукоятке экране изображены театральные сцены, а на его обороте напечатаны диалоги из пьес и водевилей.


Наибольшей популярностью у дам того времени пользовались складные веера, состоящие из соединенных воедино разрозненных пластин. Сюжеты изображений на  веерах разнообразны: галантные сцены, общество в парке, трепетные любовные свидания, а также пастухи  и пастушки, библейские легенды, копии картин известных художников.


Тон веерному буму задавала Европа, работы французских и  английских мастеров считались настоящими шедеврами. Если во Франции, например, любили плотную живопись, которая покрывала весь экран веера, то в России, наоборот, предпочитали оставлять пустое пространство, да и сама живопись была  наивной – воспроизводили в художественном образе сельские праздники с танцующими крестьянами.


К концу ХIХ века произошло смешение форм и размеров вееров. Во французских обильно употреблялся перламутр, золотые пластины и жемчужины. Конечно, веер могли себе позволить только аристократические слои. Веерами очень дорожили.


Складной веер был неотъемлемой деталью дамского туалета. Обычно он изготавливался  на заказ к какой-либо парадной одежде.


Светской даме этот аксессуар помогал постигать искусство изощренного кокетства. Был даже изобретен специальный веерный язык. Некоторые женщины так усердно манипулировали веером, что за ними закрепилась  слава щеголих.


В музейный архивах есть упоминание о необычных формах вееров, которые вполне могли принадлежать мужчинам. Один маскарадный костюм сопровождал веер в виде кинжала. Скорее всего, обладателем такого веера был утонченный франт. 

г. Петушки

Музей очень гордой птицы


«Благословенные»  Петушки, в которых всегда цветет жасмин и не смолкает пение птиц», известны не только тем, что о них В. Ерофеев писал в своей поэме. Именно в этом городке, расположенном между Москвой и Владимиром, находится единственный в России Музей Петуха (1997 г.). Музей располагается в петушинском Доме культуры. Первоначально хотели устроить в Петушках картинную галерею с изображением пернатых. Но одними картинами дело не ограничилось. В виде петухов на Руси издавна изготавливались свистульки, детские игрушки, глиняные кувшины, грелки на чайник… Постепенно эти и другие предметы с изображением горластой птицы собрались в стенах Дома культуры. Часть музейных экспонатов  пополняется благодаря   местным жителям и приезжающим в окрестные поселки дачникам. 

          Экспонаты оформлены в виде небольшого городка, этакого «петушиного царства». 
Есть в музее «Улица Вечных истин», «Курятников переулок»,  Улицы Характеров и Дискуссий, Мемориальная. Выставлена целая коллекция стеклянных петушков, выполненных вручную мастерами из Гусь-Хрустального. Украшают композицию и платки из Павловского Посада. Узор на них, разумеется, тоже выполнен в виде петухов.

ДОСУГ ЗА РУБЕЖОМ

Аргентина

Фестиваль танго


Буэнос-Айрес заслуженно считается столицей танго – именно здесь появился на свет этот зажигательный танец, и посещение  милонги давно стало для местных жителей стилем жизни. Фестиваль танго (проводится Министерством культуры Аргентины с 1999 года) выносит музыку танго из танцевальных залов прямо на улицы города вместе с лучшими танцорами для того, чтобы показать зрителям, как на самом деле танцуют танго. И благодаря бесплатным мастер-классам любой желающий сможет разучить этот страстный танец.


В дни фестиваля весь город движется в ритме танго: кто-то делает первые шаги в освоении танца, кто-то блещет в мастер-классах, а потом все вместе встречаются на многочисленных  милонгах и оттачивают своё мастерство.


Уроки танго различаются по категориям участников – начальная,  средняя, продвинутая группа и категория маэстро. Выбор делают сами участники. Уроки для новичков проводятся в соответствии  с расписанием  бесплатно. Семинары для профи – за отдельную плату.


В Буэнос-Айресе ежедневно открыты десятки милонг, танго-кафе и т.п. Люди начинают танцевать с трёх часов  полудня и до утра. По традиции завзятые милонгеро посещают в течение вечера и ночи не одну, а две-три милонги, подобно российским тусовщикам, переезжающим из одного клуба  в другой.


На фестивале можно встретиться с прославленными  мастерами, пообщаться с милонгеро – людьми, любящими и знающими толк в танго.

Голландия

Праздник цветов


Один из символов Голландии – тюльпан. Видимо,  поэтому именно в этой стране проходит праздник цветов. В 2008 году он состоится в сентябре.


В дни праздника все дома, заборы и машины украшаются букетами и гирляндами из живых цветов. По улицам двигаются процессии  с созданными из цветов фигурами животных и героев народных сказок.


Знаменитый амстердамский парад цветов – самый большой цветочный фестиваль на планете. Он называется Aalsmeer Parade – по названию пригорода голландской столицы, где находится знаменитая цветочная биржа. В этот день по дороге длиной 2,5 км, ведущей из пригорода в столицу, движутся машины и повозки, украшенные цветами. В параде принимают участие более полутора миллионов цветов: хризантемы и лилии, фрезии и розы.


Это ароматное шествие заканчивается  в центре Амстердама, где сразу же начинается концерт. Крупные цветочные фирмы проявляют фантазию, декорируя передвижные платформы или автомобили цветами.

Франция

Фестиваль мимозы


Начало цветения мимозы означает конец зимы, и французский Сан-Рафаэль отмечает этот праздник парадом цветов. Цветочные парады начали проводить в Сан-Рафаэле в 20-х годах прошлого века, и с каждым разом они становятся все масштабнее и красочнее. Многочисленные процессии украшенных мимозами повозок проходят по улицам города в сопровождении музыки.

Мимоза – уроженец Австралии – была завезена во Французскую Ривьеру в ХIХ веке британскими ботаниками. С тех пор заросли мимозы покрывают холмы на побережье между Ниццей и Каннами. В рамках программы праздника обычно проходят выставка-ярмарка, презентация «Дороги мимозы», выбор Мисс Мимозы, парады и костюмированный бал.

Германия

Шоу с бородой


В городе Эгинг состоялся Международный германский чемпионат по бородам. 127 мужчин из шести стран продемонстрировали свою высокохудожественную растительность на лице. Она подразделялась на три основные категории: усы, окладистая борода и эспаньолка – бакенбарды. В них было пять-шесть подкатегорий, например, «натуральная», «кайзеровская», «английская», «китайская» и др.


Бороды, которые не попадали ни в одну из них, назывались «вольным стилем». При этом главными критериями оценки на конкурсе были ухоженность и эстетика бороды, а отнюдь не её длина. Кстати, рекорд самой длиной бороды (5,33 м.) установил умерший в 1927 году в США уроженец Норвегии.

Таиланд

Фестиваль воздушных змеев


Обычно он  проводится в марте, так как именно в этом месяце в регионе начинает дуть легкий южный ветер, открывая сезон бумажных змеев.


Тайцы запускали бумажных змеев в течение многих столетий, и это хобби уже давно стало самым популярным времяпрепровождением как для жителей Таиланда, так и для  граждан многих других стран Юго-Восточной Азии.


Фестиваль бумажного змея, проводящийся в тайской провинции хуа-хин, каждый год привлекает всё больше и больше зрителей и участников со всех континентов и тем самым дает уникальную возможность увидеть все разнообразные культуры бумажных змеев в одном месте.


В рамках фестиваля организовываются выставки и демонстрации бумажных змеев из Канады, Франции, Италии, Испании, Германии, Индии, Японии, США и многих других стран. Проходят командные и одиночные соревнования.


Всем желающим здесь выпадает шанс почувствовать себя ребенком и выпустить своего бумажного змея в небо.

В КОПИЛКУ КЛУБНИКА

Семь чудес России


Всего в общероссийской акции 600 исторических, культурных, архитектурных и других памятников. В голосовании, которое стартовало еще прошлой осенью, участвовали 25 миллионов человек. Победителей назвали в День России, 12 июня, на Красной площади в Москве. Это: Дворцово-парковый ансамбль Петергоф на берегу Финского залива – парадная резиденция Петра I; Мамаев Курган и 85-метровая статуя Родины-матери в Волгограде – мемориал основан в честь Сталинградской битвы; Столбы выветривания на горе Мань-Пупу-Ньер – уникальный геологический памятник республики Коми; Байкал – самое глубокое озеро планеты, крупнейший природный резервуар пресной воды; Долина Гейзеров – геотермальный заповедник на Камчатке, где десятки гейзеров выбрасывают фонтаны кипящей воды; Гора Эльбрус – высочайшая вершина России и Европы; Собор Василия Блаженного на Красной площади. У его стен и завершилась праздничная программа грандиозного патриотического конкурса «Семь чудес России».


Сайт организаторов проекта - http://www.ruschudo.ru/-                             продолжает работать. На нем можно совершить виртуальное путешествие.  

СПРАВОЧНОЕ БЮРО

Интернет в помощь организаторам досуга


Мы продолжаем знакомить Вас с ресурсами Глобальной сети, освещающими состояние и развитие культуры, проблемы  сохранения культурного наследия. Обзор Интернет-ресурсов не претендует на полный охват этой необычайно широкой сферы.


Сайты даны избирательно.

Сайты органов руководства культурой


Министерство культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации - http://www.mkmk.ru

Сайт разработан Главным Информационно-вычислительным Центром.


Рубрики сайта: Министерство.  Службы и агентства. Новости. Деятельность. Документы. Обратная связь. Рубрика «Документы» содержит базовое законодательство, федеральные программы и др. – полные тексты. Есть система поиска по сайту. На официальном сайте Минкультуры России функционирует раздел «Гостевая книга», позволяющий гражданам направлять в электронном виде обращения в адрес Министерства. 


Федеральное Агентство по культуре и кинематографии  МК РФ - 

http://www.roscultura.ru

Федеральное агентство по культуре и кинематографии является федеральным органом исполнгительной власти, осуществляющим функции по управлению государственным имуществом, оказанию государственных услуг в сфере культуры и кинематографии.


Федеральное агентство по культуре и кинематографии находится в ведении Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации.


Сайт имеет привлекательный дизайн и содержательное наполнение. Добавлены новые проекты: МК-афиша; Вехи культуры.

Сайты информационных центров культуры


Главный Информационно-Вычислительный Центр Федерального Агентства по культуре и кинематографии - http://www.givc.ru

ГИВЦ осуществляет поддержку Правового портала сферы культуры; занимается обеспечением отрасли культуры оперативной информацией; разработкой новых проектов.


Научно-Информационный Центр по культуре и искусству РГБ - http://infoculture.rsl.ru

Пилотная версия сайта была выставлена в Интернете в 2002 году. Разработчики – Горбунова А.В., Сухотина М.Л., Сагателов В.С. Сайт предоставляет пользователям онлайновый доступ к уникальным базам данных Информкультуры. Сайт состоит из 8 рубрик. Особый интерес представляет главный ресурс – Электронный каталог ресурсов по культуре и искусству, содержащий более 50000 описаний документов.


«На линии» постоянно представлены книжные новинки на полках РГБ; Обзор зарубежной прессы; Фестивали, конкурсы…

Агентство культурной информации

http://www.aki-rоs.ru/


Агентство культурной информации – часть проекта «Создание информационной сети среди региональных СМИ», осуществляемого АНО «Единство журналистики и культуры».


Задачи проекта:


- объединение в единую сеть российских изданий, посвященных проблемам культуры;


- создание базового центра сбора и обработки информации из регионов, включая Москву и Санкт-Петербург.  Распространение ее среди потребителей в столице и регионах.


Сайт АКИ (Агентство Культурной Информации) предлагает новости о гуманитарной сфере жизни общества из российских регионов. Это:


- анонсы культурных событий (на ближайшую неделю, месяц, год);


- мониторинг культурных событий России по тематическим рубрикам: социальная хроника, гастроли, международные контакты, театр, кино, музыка, литература, музеи, выставки, библиотеки, инициативы и др. (обновление этих разделов происходит еженедельно).


- обзоры культурных событий по территории: округам и городам  России;

          - аналитические обзоры по видам искусств, темам и региону.

          Главная задача АКИ – гибкая и эффективная информационная система по сбору и распространению достоверной оперативной информации о российской культуре.

Законодательство о культуре в Интернете


Правовой портал сферы культуры - http://pravo/roskultura.ru

Поддержку Правового портала осуществляет Главный Информационно-Вычислительный Центр (ГИВЦ) МК РФ совместно с Управлением делами. Это постоянно обновляемая база нормативных документов отрасли культуры. Есть система поиска. Предусмотрена возможность получения еженедельной рассылки новых нормативных документов. Рубрики портала: Документы (в т.ч. полные тексты), Рубрикатор, Поиск, События, Сотрудничество, Подписка, Форум.


Федеральная служба по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия - www.rosohrancult.ru


Сайт разработан ГИВЦ МК РФ. Есть рубрика: документы. Она содержит документы, касающиеся соблюдения законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия (полные тексты).

Целевые Федеральные программы, гранты, фонды

Целевые Федеральные программы – http://www. programs-gov..ru

Федеральная целевая программа «Культура России (2006-2010 годы)» - http://fcpultura.ru/


Федеральная целевая программа «Культура России (2006-2010 годы)» утверждена Постановлением Правительства РФ от 8 декабря 2005 г. № 740.


Цель программы – сохранение культурного наследия России, формирование единого культурного пространства, создание условий для обеспечения доступа различных групп граждан к культурным благам и информационным ресурсам для сохранения и развития культурного потенциала нации для адаптации сферы культуры к рыночным условиям существования, интеграция в мировой культурный процесс.


Ресурс  позволяет познакомиться с паспортом и полным текстом ФЦП «Культура России (2006-2010 годы).


Программа грантов «Новый день» - http://www.newdaуonline.гu

Гранты – http://www.rinti.ru

Гранты. Российские источники финансирования - http://www.all.edu.ru/grants
 
Гранты, фонды - http://www.ecoline.ru/funds
Сайты Центров народного творчества


Государственный Российский Дом народного творчества -  http://www.rusfolk.ru


Рубрики сайта: Фестивали.  Конкурсы. Библиография. Документы. Рубрика «Библиография» предлагает краткие аннотации изданий, изданных ГРДНТ. В рубрике «Документы» - нормативно-правовые документы, законы – федеральные и местные, постановления, приказы…


Государственный республиканский центр русского фольклора - http://www.crf.gohome.ru

Рубрики сайта: Новости, Информация о центре, Издательская деятельность, Фотогалерея. Поиск по сайту – что очень важно. Кроме того, сайт о спорте для детей «Ранний спорт».

Порталы о культуре России


Портал «Культура России» - http://www.russianculture.ru

Официальный портал Министерства культуры России, создан по его инициативе и поддержке. В создании приняли участие более 30 специалистов. Презентация портала состоялась 11 апреля 2001 года. Адресован широкой  аудитории, в основном, студентам, старшеклассникам… Содержит интересный материал по ИЗО, литературе, архитектуре, кино России. Оцифрованные изображения произведений искусства, фотографии памятников архитектуры, портреты деятелей культуры…


«Просто и интересно об эпохах, великих людях и гениальных произведениях» - такое пояснение размещено на главной странице ресурса.


Содержательная часть портала – это:


1. «Путеводитель по культуре России»: Шедевры (лучшие произведения культуры России); Великие (известные) люди; Очерки истории культуры.


2. Новости и события культурной жизни: Аналитические обзоры.


3. Интервью с деятелями культуры.


Британский Совет (British Counsil)  поддержал создаваемый портал и решил дополнить его разделом, посвященным взаимопроникновению российской  и британской культур.


RUSSIAN FOLК Art – http://www/rusfolкart.ru

На сайте – рубрики: Посиделки. Детские программы. Город мастеров.


Активист. Творческий портал -  http://www/activist.ru

На сайте – рубрики: Звезды эстрады, Артисты, Актеры, Скульпторы, Писатели-сценаристы, Творческие деятели, Народное творчество… Можно выйти на персональные сайты Л. Лещенко, Б. Гребенщикова и т.д.

Сайты о культуре регионов России


«Культура регионов России» - http:/culturemaр.ru


Этот привлекательный со всех сторон сайт – пример корпоративной работы. Информация о природе, культуре и учреждениях культуры, фотоматериалы, разнообразная справочная информация даст полное представление о культуре регионов России.


Те, кто захочет совершить путешествие в различные регионы страны или отправиться в туристическую поездку по достопримечательным местам, смогут ознакомиться с туристическими маршрутами, гостиницами и другой полезной информацией, размещенной в разделе «Туристская карта».


Фотогалерея и видеоматериалы сайта иллюстрируют информацию, создавая яркую красочную картину культурного и природного портрета территории.

Другие сайты


- www.narкotiki.ru – информационно-публицистический сайт «Нет – наркотикам», созданный при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. Редакцией сайта осуществляется взаимодействие с органами государственной власти, организация обратной связи с пользователями, мониторинг СМИ, работа по повышению профессиональной подготовки журналистов, пишущих на тему наркомании. На сайте ведутся рубрики: «По оперативным данным», «Родителям, учителям, психологам», «Масс-медиа», «Здоровье», «Мировоззрение», «Госнаркоконтроль информирует».


- http/www/partner. – v.ru – материалы о фондах культуры, организаторах культурно-зрелищных мероприятий, учебных заведениях;


- www.pico. ru. E-mail: pico (a) citуline.ru – «Пиротехническая коллекция» (от грандиозных пиротехнических шоу до минифейерверков на праздниках);


- www/nashsait – новости танцевальной жизни;


- www.karaoke.ru – архив фонограмм для караоке;


- www.karaoke1.euro.ru – песни русских исполнителей на русском языке;


- www.minus.narod.ru – фонограммы-«минусовки»;


- www. motiv1.narod.ru – фонограммы на обмен;


- www.I-mag.ru -  песни современных отечественных поп-исполнителей, шансон, песни для застолий и праздников;


- www.Muneca-Natу.narod.ru, www.natusуa.narod.ru –  фонограммы песен зарубежных исполнителей.


- www.rusbal.ru или E-mail:rusbal@rusbal.ru –   эксплуатация надувных конструкций и аттракционов (можно задать вопрос по эксплуатации и сделать заказ на данную продукцию).

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

           За большой вклад в развитие театрального любительского  творчества Алтайского края и  в связи с 40-летними юбилеями в июне 2008 года награждены Благодарственным письмом Государственного Российского Дома народного творчества следующие коллективы:

- народный театр «Раёк» Залесовского районного Дома культуры Алтайского края;

-  народный театр Михайловского культурно-досугового центра с. Михайловское Алтайского края;

- народный театр Ребрихинского центрального Дома культуры Алтайского края.

      Поздравляем руководителей и участников коллективов и желаем творческих успехов!
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