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ОФИЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА


Алтайский краевой центр народного творчества и досуга поздравляет художественных руководителей и творческие коллективы края, получившие в 2005 году почетные звания, премии, награды,  и желает им дальнейших успехов, творческого поиска, неиссякаемого энтузиазма!

ПРЕМИЯ «ДУША РОССИИ»

Национальная премия за заслуги  в развитии народного творчества «Душа России» была учреждена приказом Министерства культуры Российской Федерации от 8 октября 2002 г. в целях поощрения выдающихся творческих достижений и просветительской деятельности в сфере народного художественного творчества и любительского искусства.


За 2002-2004 годы было присуждено 30 премий руководителям народных художественных коллективов  и носителям традиций народной культуры, творчество которых стало значимым явлением в культурной жизни государства и оказало существенное влияние на сохранение и пропаганду нематериального культурного наследия народов России.


В 2005 году из 188 кандидатов, представленных от 69 регионов Российской Федерации, художественно-экспертным советом под председательством народной артистки СССР, профессора, художественного руководителя Государственного академического хореографического ансамбля «Березка» им. Н.С. Надеждиной Миры Михайловны Кольцовой было определено 10 лауреатов. Среди них – заслуженный работник культуры РФ Юрий Викторович Фоминых, художественный руководитель заслуженного коллектива самодеятельного художественного творчества Алтайского края ансамбля «Вечерки» Сростинского СДК Бийского района.


Торжественная церемония вручения национальной премии «Душа России» состоялась в концертном зале им. П.И. Чайковского (г. Москва) 12 декабря 2005 года.

ГРАН-ПРИ,  ДИПЛОМЫ


В 2005 году творческие коллективы Алтайского края принимали участие  во Всероссийских фестивалях и конкурсах и были удостоены следующих наград:


- Дипломом лауреата II степени IV Всероссийского фестиваля-конкурса  оркестров и ансамблей народных инструментов имени Н.Н. Калинина награжден народный оркестр русских народных инструментов г. Алейска, художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Николай Акатов;


-  Гран-при Всероссийского фестиваля-конкурса классического танца «Душой исполненный полет» удостоен народный ансамбль классического танца «ЭОС» ГДК г. Барнаула, балетмейстер Наталья Кровякова;


- Гран-при на Сибирском фестивале-конкурсе современной хореографии «Калейдоскоп ритмов» удостоен образцовый коллектив – студия театра танца им. Розы Фибер, балетмейстер Оксана Капелюш;


- Гран-при на региональном конкурсе «Звезды Кузбасса – 2005» завоевал театр-студия эстрадного танца «Хорошки», балетмейстер заслуженный работник культуры РФ Тамара Кокорина.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ «НАРОДНЫЙ»

         В 2005 году семи самодеятельным коллективам Алтайского края  присвоено звание «народный». Среди них:
- вокальная студия «Сольвейг» КДЦ «Космос» г. Новоалтайска, художественный руководитель Светлана Логинова;

- ансамбль академического пения «Элегия» комитета администрации Шелаболихинского района по культуре, спорту и делам молодежи, художественный руководитель Марина Фирсова;

- мужской вокальный ансамбль  Гришинского СДК Мамонтовского  района, художественный руководитель Григорий Сарачев;

- вокальный ансамбль русской песни «Серебряна» МУ «Детско-юношеский дом культуры «Черемушки» г. Рубцовска, художественный руководитель Александр Кищук;

- ансамбль народной песни «Задоринка» РДК им. Н. Островского г. Горняка Локтевского района, художественный руководитель Юрий Шишлаков;

- хор Веселоярского СДК Рубцовского района, художественный руководитель Иван Боровиков;

- вокально-инструментальный ансамбль «Проект» Таловского ДК Змеиногорского района, художественный руководитель Владимир Простов.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ
             «ЗАСЛУЖЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО 

          ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА АЛТАЙСКОГО КРАЯ»

      Почетного звания «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края» в 2005 году удостоены четыре коллектива:

- народный ансамбль народной песни «Вечерки» Сростинского сельского Дома культуры Бийского района, художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Юрий Фоминых;

- народный духовой оркестр Ключевского районного Дома культуры, художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Николай Рымарь;

- народный оркестр русских народных инструментов городского Дома культуры г. Камня-на-Оби, художественный руководитель Сергей Вигриянов;

- образцовый театр «Огонек» городского Дома культуры г. Бийска, художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Людмила Кропотова.

ФЕСТИВАЛИ, ВЫСТАВКИ, КОНКУРСЫ

Лакиза А.А.,
 ведущий методист отдела 
народного творчества АКЦНТиД

«ПОЕТ СЕЛО РОДНОЕ»

(О V Всероссийском фестивале народных хоров и  ансамблей)

С  9 по 12 июня 2005 года в г. Кемерове проходил V Всероссийский фестиваль народных хоров и ансамблей «Поёт село родное». Мероприятие организовано при содействии Федерального агентства по культуре и кинематографии, Государственного Российского Дома народного творчества. Непосредственными организаторами выступили Департамент культуры и национальной политики Кемеровской области, Кемеровский областной центр народного творчества и досуга. 

В фестивале приняли участие 25 творческих коллективов и более 600 участников из Западной и Восточной Сибири: Томской, Кемеровской, Новосибирской, Иркутской, Омской областей, Алтайского, Красноярского краёв, Республики Бурятия.

Алтайский край на фестивале представляли три  разноплановых певческих коллектива: заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края муниципальный русский народный хор «Голоса Сибири» г. Бийска (художественный руководитель  заслуженный работник культуры РФ Валентина Шпак, музыкальный руководитель  заслуженный работник культуры РФ Михаил Апарнев); народный муниципальный мужской ансамбль «Русичи» Солтонского РДК (художественный руководитель Виктор Яковлев); народный мужской ансамбль «Дека» Повалихинского СДК Первомайского района (художественный руководитель Валерий Гаврилов).

Все коллективы, приехавшие на фестиваль, можно разделить на группы: русские народные хоры, вокальные ансамбли народно-певческого направления и фольклорные коллективы сценической ориентации.

          В состав жюри V Всероссийского фестиваля народных хоров и ансамблей вошли три специалиста по фольклорному жанру из г. Москвы: Пётр Алексеевич Сорокин, сотрудник Государственного Российского Дома народного творчества; Владимир Андреевич Царегородцев, педагог Московского государственного музыкального педагогического института им. Ипполитова-Иванова; Ирина Владимировна Козлова, заведующая отделом фольклора ГРДНТ.

В программу фестиваля-конкурса входило конкурсное прослушивание коллективов, мастер-классы членов жюри и педагогов Кемеровского государственного университета культуры и искусств, праздничное шествие по одной из главных улиц Кемерова, заключительный гала-концерт и церемония награждения участников. Русский народный хор «Голоса Сибири» г. Бийска  получил диплом за участие в фестивале, народный ансамбль «Русичи» Солтонского РДК – диплом лауреата III степени, народный ансамбль «Дека» Повалихинского СДК Первомайского района – диплом лауреата II степени.

Лауреатами I степени фестиваля-конкурса стали три коллектива: фольклорный ансамбль «Свирель» ГДК г. Асино Томской области, народный хор «Калинушка» Морозовского СДК Омской области, народный хор русской песни ДК с. Панфилово Кемеровской области.
 (О V региональном фестивале-конкурсе «Поет село родное» рассказывается в журнале «Народное творчество», № 5, 2005 год.)

Егозова О.С., 

                                                                     методист отдела народного 
                                                                              творчества АКЦНТиД

                            КРАЕВОЙ СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ 

   РУКОВОДИТЕЛЕЙ НАРОДНО-ПЕВЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ
С 21 по 26 ноября 2005 года на базе Дворца культуры г. Барнаула и Барнаульского государственного музыкального училища состоялся краевой семинар-практикум руководителей народно-певческих коллективов, организованный  АКЦНТиД. 
В нем приняли участие 30 человек из 19 территорий края: 7 городов (Барнаула,  Новоалтайска, Бийска,  Ярового,  Рубцовска,  Горняка,  Змеиногорска) и 11 районов (Краснощековского, Усть-Пристанского, Тальменского, Кытмановского, Курьинского, Калманского, Шипуновского, Третьяковского, Зонального, Тюменцевского, Мамонтовского). 

Программа семинара была  насыщенна и разнообразна. Она включала теоретические и практические занятия по темам: основы формирования певческого звука и голоса; основные вокально-хоровые технические навыки и элементы художественного исполнения; методика хоровой аранжировки: редактирование первоисточника для конкретного певческого состава; сценическое движение в народно-певческом коллективе; вопросы формирования репертуара самодеятельного хорового коллектива и исполнение оригинального местного певческого материала.
Занятия проводили опытные педагоги – Алексей Алексеевич Попов, ведущий специалист Омского государственного центра народного творчества, заслуженный работник культуры РФ (г. Омск), и Ольга Семеновна Щербакова, доцент кафедры народного хорового пения Алтайской государственной академии культуры и искусств, член Петровской академии наук и искусств, руководитель ансамбля "Узорье" (г. Барнаул).

В практическом занятии «Аранжировка и исполнение оригинального местного материала» принимал участие Михаил Константинович Апарнев, заслуженный работник культуры РФ, преподаватель Бийского музыкального училища, музыкальный руководитель заслуженного коллектива самодеятельного художественного творчества Алтайского края муниципального народного хора «Голоса Сибири». 

Перед участниками семинара  выступили творческие коллективы г. Барнаула, работающие в жанре народного пения. Среди них – хоры учебных заведений г. Барнаула: народный хор русской песни Алтайского краевого колледжа культуры, художественный руководитель Анастасия Мамеева; народный хор русской песни Барнаульского государственного музыкального училища, художественный руководитель Наталья Батанова; хор кафедры народного хорового пения Алтайской государственной академии культуры и искусств, художественный руководитель Наталья Бондарева;  ансамбль «Узорье» Алтайской государственной академии культуры и искусств, художественный руководитель Ольга Щербакова; а также ансамбли г. Барнаула: вокальный ансамбль русской песни «Ивушка», художественный руководитель Ольга Алафинова; мужская вокальная группа заслуженного коллектива самодеятельного художественного творчества Алтайского края молодежного хора русской песни «Сибиряночка» ГДК г. Барнаула, художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Александр Кузнецов.
Основой организации работы в самодеятельном коллективе является репертуар. Процесс разучивания и исполнения музыкальных произведений  объединяет все направления, формы и методы работы в музыкальной самодеятельности.  Именно поэтому большое внимание на семинаре было уделено вопросам формирования репертуара народно-певческих коллективов. Помимо произведений, привезённых А.А. Поповым из г. Омска, участникам семинара была предложена репертуарная литература, разучено 8 произведений. 
Проблема репертуара и в настоящее время – одна из главнейших проблем исполнительского искусства. Каждый коллектив располагает присущими только ему исполнительскими, техническими и художественными возможностями, в соответствии с которыми руководителю приходится подбирать репертуар. В связи с этим перед руководителями народно-певческих коллективов возникает и  проблема адаптации нотного первоисточника к конкретному певческому составу, т.е. хоровой аранжировки. Остаются актуальными также вопросы сценического движения, дикции, дыхания,  формирования певческого звука (народного плана) и др. По результатам анкетирования участников семинара, основными  проблемами в работе руководителей с коллективом, помимо слабой материальной базы, являются проблемы изготовления сценических костюмов, приобретения инструментов, а также проблемы обновления состава коллектива и нехватки на местах профессиональных концертмейстеров.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Иванов В.А.,
 председатель комитета 
администрации Красногорского 

района по культуре
КРАСНОГОРСКИЙ ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ТЕАТР
(к 30-летию со дня присвоения  звания «народный»)


Первое упоминание о драматическом коллективе в нашем селе относится к 1914 году, когда в Народном Доме начал действовать театральный кружок. Время не сберегло имен первых артистов, но фотография сцены из спектакля, который они играли, хранится в районном музее.


Коллектив активно работал в советское время, о чем можно судить по рецензиям на спектакли по пьесам В. Киршона «Чудесный сплав», А. Арбузова «Шестеро любимых» и других в газетах «Старобардинский колхозник» и «Красное знамя».


Среди самодеятельных артистов лучшим был К. Попов.
В малой театральной форме активно работали «синеблузники» – первые агитбригадчики района.  Среди них  выделялись З.Соколова,              Н.Каратаев, И.Николаев, А.Кухгуров, Е.Духанина, А.Тричков, В.Жуканов, Г.Арбузов, С.Федоровский.


Театральное дело не угасло в районе и в годы Великой Отечественной войны.
В январе 1944 года в с. Старая Барда прошел смотр художественной самодеятельности. Особым успехом у зрителей пользовался коллектив художественной самодеятельности колхоза «Страна Советов», руководитель Ольга Колесник. Коллектив подготовил одноактные пьесы «Девушка» и «Лужки», которые очень понравились зрителям. Об этих постановках писала районная газета «Красное знамя» (№ 3 от 28 января 1944 г.).

Были среди актеров и случаи самопожертвования  во благо искусства. На сцене РДК шел спектакль, посвященный подвигу Зои Космодемьянской. Исполнительницу этой роли, Сусанну Ивановну Травникову, «немцы» заводили на эшафот, надевали на шею петлю и вешали. Занавес быстро закрывался, артистку срочно спасали…

После войны театральный коллектив, руководимый М. Смутиным, ставит «Мертвые души» Н.В. Гоголя.


С приходом в РДК Б. Ложкина начался настоящий театральный бум. Он ставит оперетту «Белая акация», спектакли «Факир на час», «Сердце друга», «Два капитана», пьесу Шкваркина «Чужой ребенок» и др. Однако вскоре он уезжает на Урал.


В августе 1973 года меня, тогда режиссера народного театра с. Алтайского, уговорили вернуться в Красногорский район для возрождения театрального дела. В сентябре появился в селе драматический коллектив, костяк которого составили участники моего спектакля, поставленного на красногорской сцене в 1969 году. Спектакль назывался «Васек Трубачев и его товарищи». С тех пор Васек (А. Башкатов) повзрослел, повзрослели и его товарищи. С ними уже можно было ставить юношеский спектакль по пьесе А. Зака и И. Кузнецова «Весенний день 30 апреля». В январе 1974 года спектакль увидели зрители. Это была моя дипломная работа в Восточно-Сибирском государственном институте культуры (г. Улан-Удэ). Потом были и другие спектакли. В сентябре 1975 года драматическому кружку Красногорского РДК было присвоено высокое звание «Народный театр». К 1983 году в репертуаре театра были пьесы замечательных авторов: С. Ганцовского «Северо-западнее Берлина», В. Киршона «Чудесный сплав», И. Друцэ «Птицы нашей молодости», А. Островского «Свои люди – сочтемся!», В. Ежова «Соловьиная ночь», М. Карима «В ночь лунного затмения», В. Розова «Гнездо глухаря», В. Шукшина «Сельские жители», В. Черных «Превышение власти», В. Хмелика «И все- таки она вертится» и множество театрализованных представлений. На базе театра защищали свои дипломы режиссеры А. Башкатов,  В. Ворогушин, А. Ворогушина, А. Соломатин, которые подарили нашим зрителям спектакли по пьесам: В. Шукшина «А поутру они проснулись»,  Е. Носова «Шопен, или красное вино победы» и др.

Театр гастролирует по району, принимает участие в районных, краевых конкурсах, получает дипломы и грамоты, в т.ч. диплом Малого театра СССР за воплощение классики, диплом Союзов писателей, журналистов, кинематографистов СССР за постановку современных пьес. Двадцать два актера и режиссер театра становятся лауреатами I Всесоюзного смотра художественной самодеятельности и народного творчества трудящихся.


Ведущие актеры театра были постоянными участниками агитбригады «Время, вперед!», которая с 1973 по 1983 гг. была одной из лучших в Алтайском крае. Помогали театралам баянисты В. Лукичев, П. Петров.


В 1983 году театр возглавил А. Башкатов. Яркими и интересными были многие его работы. Особенно запомнились спектакли «Раненые», «Эффект Редькина». Сам прекрасный драматический артист, исполнитель пантомим, ведущий концертных программ, он сумел передать свое мастерство актерам.


Короткий период работы в театре З. Ивановой памятен успешными выступлениями чтецов П. Башкатова, Т. Астаповой, спектаклем по пьесе В. Розова «Кабанчик», работой над спектаклем «Саркофаг» о ликвидаторах Чернобыльской катастрофы.


В 1989 году театр возглавил и руководит им в настоящее время Анатолий Васильевич Бурков. Свой первый спектакль он поставил по пьесе Ю. Рытхэу «И никаких японцев», затем восстановил спектакли по пьесам А. Островского «Свои люди – сочтемся!», В. Шукшина «Сельские жители», А. Крымко «Раненые». Поставил спектакли по пьесам                         А. Вампилова «Двадцать минут с ангелом», В. Балашова «Бабы», Ф. Булякова «Выходили бабки замуж», В. Озерникова «Свадебный марш»,                            А. Образцова «Вампир», В. Бойко «Вы заказывали Деда Мороза?».


При театре постоянно работает детская театральная студия, которая в дни зимних каникул показывает школьникам района театрализованные представления, одноактные спектакли.


На базе театра защищали свои дипломные спектакли студенты Алтайского колледжа культуры Е. Тереньтева, О. Ушанева, Е. Санникова. Их постановки «Колобок», «Морозко», «Снежная королева» Е. Шварца с благодарностью вспоминают зрители.


Театр –  неоднократный  участник краевых конкурсов. Он – дипломант  телевизионного фестиваля  театрализованных концертных программ «Ради жизни на Земле», дипломант творческих отчетов городов и районов края в г. Барнауле, дипломант фестиваля театральных коллективов «Театральный разъезд», дипломант краевого фестиваля народного творчества «Калина красная», посвященного 75-летию В.М. Шукшина, а за лучший актерский дуэт на конкурсе театральных коллективов «Театральная околица» в с. Сростки И. Адамович и А. Бурков были награждены дипломом I степени.


Костяк театра составляют В. Барышникова, Р. Казанцева, Н. Болгов, В. Пономарев, постоянно  играет во всех спектаклях и режиссер народного театра А. Бурков.
Успешно работают  молодые актеры Л. Шнайдер, М. Филлипова, А. Селютин, Н. Меновщиков, Т. Гунькова, У. Килина.


Успехов тебе, театр, и долголетия!

«А У НАС»…

(из опыта работы клубных учреждений Алтайского края)

Зимина С.А., 

директор Дома культуры 

с. Малоугренево Бийского района
БОДРО И ЭНЕРГИЧНО


В летний период на базе ДК с. Малоугренево работала оздоровительная площадка. Ее посещали дети из неблагополучных и малообеспеченных семей, а также дети с ограниченными физическими возможностями.


Открытием сезона летнего отдыха стал общий праздник 1 июня – Международный день защиты детей. Перед представлением проводились различные конкурсы рисунков на асфальте, шашечный турнир и т.п. Театрализованный концерт «Путешествие в сказочную страну» увлек детей в мир сказок.   В нем принимали участие артисты художественной самодеятельности Дома культуры, кукольный театр. Завершился праздник демонстрацией фильма и чаепитием.


 Основу работы оздоровительной площадки составляли  познавательно-развлекательные мероприятия. Дневные занятия включали в себя спортивные развлечения, игры с мячом, скакалкой, занятия ритмикой.
Педагоги старались развить у детей воображение и фантазию, вдохновить их на творчество, учили их правильно ориентироваться в социальной среде.


Дети с удовольствием рисовали, работали с  соленым тестом, пластилином,  конструировали из бумаги,  шили поделки из поролона, мастерили игрушки, устраивали представление кукольного театра, показ моделей из природного материала. В хорошую погоду ребята ходили на речку, купались, загорали, плели венки, готовили мини-концерты, пели, танцевали, показывали пантомимы.


 С большой ответственностью ребята отнеслись к подготовке и проведению «Дня опекуна».
22 июня – в День памяти и скорби –  принимали участие в митинге.


В июле в селе проходила экологическая неделя. Ребята не остались в стороне: убирали территорию Дома культуры, ходили в поход-экскурсию в поле, где собирали целебные травы, составляли красивые букеты.


В августе началась активная подготовка к празднику села.  Вместе с руководителем кружка «Ручеек» дети изготовили композиции из природного материала и поделки из овощей и фруктов для выставки. На этом же празднике ребята принимали участие в велогонках. По итогам всех мероприятий детям вручались призы.


Набравшись сил, энергии, бодрости на летней оздоровительной  площадке, в сентябре ребята приступили к занятиям в школе.

Гордеев В.Н., 

начальник отдела 

культурно-досуговой деятельности 

отдела культуры администрации 

Тальменского района
«ОДА МАТЕРИ»


Немало у нас праздников в году – государственных, профессиональных, религиозных. Есть праздники старые, есть и вновь появившиеся. Особенно нежно и трогательно загорелась звездочка нового праздника,  в высшей степени духовного, общечеловеческого и святого для каждого из нас – Дня матери. 26 ноября 2004 года в КЗЦ р.п. Тальменка состоялся праздник-чествование матерей «Ода матери» под девизом «Мы матерям навек принадлежим».


Генеральным спонсором праздника выступил депутат Алтайского краевого Совета народных депутатов, генеральный директор ОАО «Алтайэнерго» Сергей Алексеевич Шабалин. Праздник открылся бальной композицией с участием номинантов районного конкурса «Парень года - 2004» и «Тальменская краса - 2004». Душевные слова и поздравления в адрес матерей прозвучали от главы Тальменского района Владимира Ивановича Сафронова, депутата Алтайского краевого Совета народных депутатов, зам. генерального директора ОАО «Алтайэнерго» Мещерякова Виктора Алексеевича, председателя районного совета народных депутатов Зеленькова Николая Петровича.


В основу программы чествования были положены  письма участников конкурса «Поговори со мною, мама». Концертную программу составили выступления лауреатов четвертого районного фестиваля самодеятельного народного творчества «Уголок России – отчий дом». 


80 женщин-матерей из разных сел района были награждены ценными подарками. Награждение проводилось по 8 номинациям:


- многодетная мать


- мать-труженица


- самоотверженная мать


- мать в искусстве


- мать-хозяйка


- мадонна


- мать – хранительница семейного уклада


- мать – деловая леди.

Четвертый год подряд Тальменский район принимает участие во Всероссийской эстафете материнского подвига. 10 номинантов – победителей районной эстафеты получили подарки от спонсоров.


В рамках празднования Дня матери на базе культурно-досуговых учреждений района были организованы выставки рисунков «Милая мамочка», выставки семейного творчества «Королевство цветных настроений», вечера-чествования «Ай да мамы!», «Берегиня» с приглашением матерей погибших воинов-интернационалистов. Матери погибших в локальных вооруженных конфликтах воинов были приглашены на церемонию открытия зимнего сезона по плаванию в ледяной воде, проводившуюся при содействии Алтайской краевой общественной организации «Белые медведи».


Были организованы заседания семейных клубов и клубов «Ветеран» «Сердце согрето твоим теплом», спортивные соревнования «Папа, мама, я – вместе дружная семья», семейные концерты «Прекрасен мир, любовью озаренный», «При солнышке тепло, при матери добро!», праздничные концертные программы с демонстрацией кино и видеофрагментов: «Я помню руки матери моей», «Берегите матерей», «Быть матерью – счастливейшая доля».


Библиотеки пригласили своих читателей на литературно-музыкальную композицию «Нет ничего превыше слова мать»,  на урок добра «Пусть всегда будет мама», на литературно-музыкальный вечер «Светлое имя – мать».


Были проведены:


- семейный конкурс «Супер-мама» по номинациям «Мама-кулинар», «Мама-спортсмен», «Мама-воспитатель»;


- поэтический час для души «Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя – мать»;


- поэтический калейдоскоп «Мама милая, родная, дороже в сердце нет тебя»;


- игра-тест для молодых мам «О той, кто жизнь дарует и тепло».
ВЕСТИ ИЗ ДРУГИХ РЕГИОНОВ
г. Москва

МУЗЕЙ ДОН КИХОТА


В связи с 400-летием выхода романа «Дон Кихот» Институт Сервантеса – испанский культурный центр в Москве объявил проект: ребята из испанских школ и художественных студий изготовили кукол – персонажей бессмертного романа. Куклы сделаны из разных материалов – папье-маше, пластика, фарфора, различного текстиля и даже из пластиковых бутылок. Они  настолько оригинальны, что не каждый взрослый сумеет повторить или придумать что-то подобное.


Работы были представлены на выставке в Кукольной галерее Вахтанова. Самые лучшие куклы войдут в постоянную коллекцию музея Дон Кихота, который открылся в Институте Сервантеса.

    БАБУШКА РЯДЫШКОМ…


В галерее «Babushka» проходит постоянная выставка предметов ретро дореволюционного и послереволюционного периода: чашки, буфеты, плюшевые медведи, фотографии на этажерках, лубочные картинки и репродукции картин известных художников, листовки и грамоты героев соцтруда и книги почета, номера газет «Правда», шкатулки и абажуры в стиле модерн и винтаж и даже деревянная стиральная машина. Отличная возможность узнать, в чем наши бабушки хранили ценные вещи, что у них стояло на столах и из каких чашек они пили кофе. И в этой связи пересмотреть содержимое собственных антресолей с точки зрения его исторического и культурного значения.

Нижегородская область

Балахна
                                                  ПУТЕШЕСТВИЕ В ЛЕТО


В целях организации досуга детей и подростков в период летних каникул КСК им. Димитрова совместно со школой объявили об открытии курортно-каникулярного сезона, в течение которого было организовано «Путешествие в лето», включившее в себя следующие станции:


– «Я – патриот» (композиция, посвященная Дню независимости России);


– «В здоровом теле – здоровый дух» (цикл мероприятий по развитию физических возможностей подростков);


– «Небо без птиц – не небо, море без рыб – не море, а лес без зверей – не лес» (цикл экологических программ о живой природе родного края);


– «Над нами нависла беда» (профилактика алкоголизма, табакокурения и наркомании);

– «Вдохновение».

В ГДК организован летний разновозрастной отряд «Романтики и Фантазеры» (РиФ). Основная цель – создание условий для здорового отдыха, оздоровления, развития и воспитания детей и подростков в летнее время.


«РиФ» - это веселые и озорные ребята, любящие игры и путешествия. Особенно запомнилось им увлекательное морское путешествие, отправившись в которое, ребята изучили и открыли заново следующие семь «географических поясов-направлений»: Попутный, Экологический, Краевой, Творческий, Спортивный, Игровой и Музыкальный.

Кулебаки
ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ, ВЫБИРАЙ НА ВКУС


Помочь сориентироваться старшеклассникам в многообразии профессий, подготовить их к осознанному, самостоятельному выбору –  такую задачу ставили перед собой организаторы  шоу-программы «Радуга профессий», которая проходила в ГДК Кулебаки.


Старшеклассники были музыкальны, остроумны, оригинальны, находчивы. А шоу-программа больше походила на КВН.


Три конкурса – «Визитная карточка», «Пантомима», «Театрально-музыкальное попурри» - продемонстрировали умение команд рассказать о профессии так заразительно и интересно, что смех и аплодисменты не смолкали в зале на протяжении выступлений всех команд («Мастеровые», «Золотая молодежь», «Девочки фабричные»). Официантка и банкир, таксист и педагог, уборщица и медсестра, повар и автослесарь, портной и сварщик – об этих и многих других специальностях старшеклассники рассказали со сцены.
                       («Клубная мозаика» № 5. Информационный листок.                       –   Н.Новгород: ОНМЦНТ и КПР, 2005.)
                                                    г. Рязань

БРЕЙК-ДАНС С «ЧЕРНЫМ КОТОМ»


Звучат позывные: «Жил да был черный кот за углом…»,  и силуэт кота, лихо изогнувшегося в танце, высвечивается в красочном пространстве грандиозного светового шоу.


«Черный кот» - фестиваль современного танца. Кроме жителей Рязани и области, в нем участвуют еще 300 танцоров из десяти городов России. Главный режиссер, продюсер и ведущий фестиваля – Игорь Крысанов.


К событию каждый год готовятся заранее: на детском конкурсе «Черный котенок» проходит отбор участников. Жюри не только оценивает мастерство исполнения, но и дает практические рекомендации хореографам, руководителям представленных коллективов. На самом же фестивале члены жюри становятся зрителями, потому что все места и награды присуждает публика – это главный принцип фестиваля.

Атмосфера «Черного кота» исключительно доброжелательная, участникам представляется абсолютная творческая свобода.


А  началось все когда-то с брейк-фестиваля на площади перед стадионом, в нем участвовали мальчишки городских дворов. Главной музыкальной темой тогда стала песня «Черный кот» в исполнении Жанны Агузаровой. Она-то и дала название ежегодному фестивалю.


Меняются стили – фолк, слоу, рок-н-ролл, клубный танец, фристайл… А «Черный кот» каждую весну привлекает в Рязань все больше гостей со всех уголков России.
Ульяновская область

ДЕНЬ ДИКОГО ПИОНА


Жители Радищевского района отметили необычный праздник – День дикого пиона. Таких праздников, наверное, нет более нигде. Разве что в китайском городе Лоян, символом которого и является этот цветок.


На Лазоревских холмах, что недалеко от районного центра, в середине мая можно увидеть настоящее чудо – алый ковер в зеленых узорах.  Необычные цветы на том ковре – красные пионы, самые красивые из своих диких собратьев, именуемые местными жителями лазорьками. Недаром говорят, что именно дикий пион стал прообразом аксаковского «Аленького цветочка».


Вот уже пятый год собираются радищевцы в Лазоревой долине. Придумал праздник Владислав Семищев, в прошлом преподаватель географии, известный в регионе эколог, ботаник и фотограф, получивший на выставках немало призов за снимки о природе родного края. Он создал экологический кружок «Эко-Фото». По его инициативе создается мини-заказник, который в будущем станет заповедником федерального значения.


День пиона, по словам губернатора Ульяновской области Сергея Мордова, в следующем году будет занесен в национальный календарь праздников.
Республика Алтай

Раз в два года в одном из сельских районов республики устраивается национальный праздник «Эл-Ойын», который собирает множество зрителей.


Праздник включает национальную борьбу, скачки на лошадях, стрельбу  из лука, соревнования по поднятию камня, горловое пение, игру на народных инструментах. Каждый сельский район привозит юрту и устраивает дегустацию своей кухни.
ДОСУГ  ЗА  РУБЕЖОМ

ФЕСТИВАЛИ И ПРАЗДНИКИ ЕДЫ


Сложно сказать, кто и где придумал устроить первый кулинарный фестиваль. Зато теперь их в любом уголке мира видимо-невидимо!

Фестиваль «Еврошоколад»

Десять лет подряд небольшой итальянский город Перуджа заполняют сладкоежки со всех стран Европы. Многочисленные гости съезжаются на традиционный большой фестиваль «Еврошоколад».


Праздник придумал директор знаменитой кондитерской фабрики «Перуджино».


Каждый год гостей фестиваля ждет что-то новенькое и необычное. Так, например, в 1999 году прямо на улицах художники рисовали картины растопленным шоколадом, весь город был превращен в выставку, посвященную истории шоколада. 


В 2001 году кондитеры представили шоколадные фигуры в человеческий рост, которые выдалбливались из целого куска шоколада весом в тонну на глазах у толпы. Этот кондитерский эксперимент так пришелся по вкусу зрителям, что теперь конкурс «шоколадных скульптур» стал его неотъемлемой частью. В 2003 г. Перуджа попала в Книгу рекордов Гиннеса, «отдав на растерзание» гостям самую большую в мире шоколадку, которая весила почти 6 тонн и была высотой более 2-х метров. А в 2004-м на фестивале впервые праздновалась уникальная шоколадная свадьба: невеста – в молочно-белом, жених – в шоколадном, подруги невесты –  в кремовом шоколаде.


Ежегодно в Перудже проводятся выборы Шоколадного мэра, дегустация новых шоколадных продуктов, выступает шоколадный цирк, разыгрываются представления, например, «Шокотриллер». Самым запоминающимся становится традиционный показ моделей из шоколада. Чтобы шоколад не таял на телах манекенщиц, в него кладут специальные добавки.



На шоколадных выставках можно купить и съесть с аппетитом, казалось бы, уже совсем несъедобные вещи – болты, гайки, пассатижи и наручные часы, ремешки и различные аксессуары – ведь абсолютно все это шоколадное!


Тут же можно найти и шоколадную косметику: мыло, бальзамы для волос, пену для ванны с шоколадным ароматом, помаду на основе какао-бобов и т.д.


Однако не только развлечения манят гостей фестиваля: желающие могут посетить мастер-классы, побывать на многочисленных семинарах, посвященных «проблемам шоколада». Например,  в прошлом году гости фестиваля узнали от лингвистов и историков, выступающих на лекциях, что в слове «шоколад» сочетается твердость мужского начала и мягкость женского. То есть, по сути, шоколад – воплощение совершенства.

Фестиваль ананасов

Он проходит каждый год в июне в Таиланде – крупнейшем поставщике ананасов для всего мира. Неудивительно, что именно здесь сладкий фрукт так чествуют.


Несколько дней без перерыва идут разнообразные выставки, концерты и конкурсы, в том числе ставший традиционным конкурс красоты «Мисс Ананас». Местные фермеры соревнуются за признание их урожая лучшим и предлагают всем желающим приобрести ананасы и изделия из них на Ананасовой ярмарке. Гости фестиваля могут попробовать экзотические блюда и напитки, в состав которых входит ананас, и узнать новые рецепты блюд из этого фрукта.  

Финиковый фестиваль

Проходит в Марокко. На нем выбирают другую красавицу – «Мисс Финик». Это действо сопровождается музыкой, танцами, дегустацией национальных блюд.

Луковый фестиваль

Проходит в городе Вейморс (Германия). Каждый год он встречает от 100 до 300 тыс. зрителей и участников, радуя их карнавалами, выставками, немецкой кухней, превосходным пивом, множеством соревнований и конкурсов. А по завершении празднества  избирается Луковая королева года.

Клюквенный фестиваль

Ежегодно устраивается в США. Здесь также проходит масса различных соревнований кулинаров и сборщиков урожая, дегустации, выставки, ярмарки…
Кроме того, гости могут полюбоваться клюквенными площадями с вертолета.

Праздник новой селедки

В первую субботу июня, еще начиная с XIV века, в Голландии отмечают День флажков. Это шумный народный праздник, посвященный открытию сезона ловли так называемой «новой селедки».


В этот день жители города обычно украшали свои корабли флажками и под приветственные крики горожан отправлялись в море. А спустя несколько недель первый корабль, вернувшийся с уловом сельди, объявлялся победителем Селедочной Регаты.


Традиция сохранилась и до наших дней – команда корабля-победителя получает денежную премию, а первую бочку с рыбой преподносят королеве.


В День флажков порт заполняют многочисленные оркестры, горожане палят в воздух из старинных ружей, демонстрируют народные ремесла, прямо на причалах проходят конные состязания, показы национальных костюмов и концерты, в гавань заходят старинные парусники и современные суда – желающие могут посетить их с экскурсией. Ну и, конечно, гости едят селедку, но не просто, а по особому ритуалу. Самый шик – съесть ее одним махом.

Фестиваль свинины
Проводится он в Ирландии в городе Баллиджеймсдаффе. Когда-то фестиваль придумали для поддержания местной мясной промышленности и привлечения туристов – праздничная ярмарка предлагает развлечения на любой вкус. Гурманы могут отведать как традиционные, так и совершенно новые блюда из отборной свинины, профессионалы соревнуются в кулинарных конкурсах, дети веселятся на карнавалах и участвуют в розыгрыше призов.


В программу праздника входят спортивные игры, концерты и смотр народных талантов, парад факелов и праздничные фейерверки. И, конечно, все гости делают ставки на поросячьих бегах. Во время праздника мясо жарят прямо на улицах, можно попробовать и новые продукты из свинины.


Если же вам не удалось побывать ни на одном из этих фестивалей, не стоит расстраиваться. Можно устроить свой. Пусть он будет не таким масштабным, главное, чтобы получился веселым. Может быть, ваш «Праздник карамели» или «Фестиваль соленых огурцов» через несколько  лет тоже станет международным и соберет тысячи гостей. 

КЛУБНЫЙ КАЛЕНДАРЬ


2006 год  объявлен на 58-й сессии Генеральной ассамблеи ООН  годом пустынь и опустынивания (Резолюция от 22 декабря 2003 г., № 58/21).


2006 год – Год Вольфганга Амадея Моцарта (250 лет со дня рождения); 

2006 год  –  Год Дмитрия Дмитриевича Шостаковича (100 лет со дня рождения).

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ В ИСТОРИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ В 2006 ГОДУ

13 января – 50 лет со дня первой передачи Барнаульской студии телевидения (1956)

 
20 мая – 160 лет со дня утверждения герба г. Барнаула (1846)


3 июля – 15 лет со времени отделения от Алтайского края Горно-Алтайской автономной области (1991)


19 июля – 245 лет со дня рождения В.В. Петрова (1761-1834), физика, электротехника, первого народного учителя г. Барнаула


25 июля – 30 лет со дня первых Шукшинских чтений на Алтае (1976)


19 августа – 135 лет со дня рождения Г.Д. Няшина (1871-1943), юриста, краеведа, организатора архивного дела на Алтае


22 сентября – 265 лет  со дня рождения П.С. Палласа (1741-1811) натуралиста, исследователя Алтая


23 октября – 50 лет со дня награждения Алтайского края орденом Ленина  (1956)


27 октября – 135 лет со дня рождения В.И. Верещагина (1871-1956), ботаника, краеведа, исследователя Алтая


27 ноября – 80 лет со дня рождения В.Ф. Гришаева (1926), краеведа, писателя


9 декабря – 145 лет со дня рождения В.В. Сапожникова (1861-1924), натуралиста, географа, исследователя Сибири

13 декабря – 60 лет со дня создания Алтайского отделения Всероссийского театрального общества (1946)


26 декабря – 225 лет со дня рождения Ф.В. Геблера (1781-1850), врача, натуралиста, путешественника, исследователя Алтая

                    – 80 лет со дня рождения Е.Ф. Савиновой (1926-1970), киноактрисы, уроженки Алтая

(Из   издания   Алтайской   универсальной    научной   библиотеки     им. 
В.Я.   Шишкова  «Календарь знаменательных и памятных дат 2006 года»)

СПРАВОЧНОЕ БЮРО


Алтайский краевой центр народного творчества и досуга сообщает об изменении номеров телефонов:
	Директор
	63-39-59

	Бухгалтерия
	63-56-89


ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ

	Отдел кадровой политики
	63-47-45

	Информационное агентство
	63-47-45

63-36-44

	Отдел народного творчества
	63-47-71

63-85-83

	Отдел инновационных досуговых форм
	63-48-18

	Отдел повышения квалификации
	63-48-07

	Отдел русского фольклора и этнографии
	63-42-12



	Отдел традиционной казачьей культуры
	63-36-44

	Технический отдел
	63-46-08


Адрес: 656049, г. Барнаул, ул. Ползунова, 41 

тел./факс: (385-2) 63-39-59

e-mail: cntd @ mail. ru

В ПОМОЩЬ МЕТОДИСТАМ

ИНФОРМКОМПАС ДЛЯ ТЕХ, КТО ПИШЕТ

Критерии качества новости


Лаконичность. В тексте новости не должно быть ничего лишнего, кроме того, что необходимо для формирования ясного представления об описываемом событии.


Технологичность. Новость, как элемент новостного потока, пишется по жестким технологическим схемам. В ней используется четкий и логичный стиль, не допускающий литературных оборотов, «украшающих» текст.


Оперативность. Зависит от ожиданий и уровня информированности аудитории. Чем меньше времени прошло с момента завершения события, о котором сообщает новость, тем лучше. «Идеальная новость» – новость, которая передается в момент события.


Понятность. Чем шире аудитория, тем проще, четче и яснее должен быть язык новостных сообщений.


Новизна. Нет новизны – нет новостей. Новость – это или совершенно новый (для целевой аудитории) факт или событие, или новые обстоятельства, новая точка зрения, позволяющие изменить представление о каком-то важном событии или явлении.


Актуальность, событийность. Сообщение, содержащееся в новости, должно быть актуальным для аудитории, на которую оно рассчитано.  Новости, предназначенные разным аудиториям, могут сильно отличаться по актуальности.


Значимость.  Сообщение может быть актуальным, но не очень значимым.  Значимость новости задается тем, насколько она затрагивает интересы целевой аудитории.


Содержательность. Новость должна не только передавать сам факт, но и его общественный контекст. Несмотря на строгие технологические требования (размер сообщения, стиль), полноценное сообщение обязано быть содержательным – присутствие ясной и логически связной картины события: само действие, объект и субъект действия, место и время, а также существенные обстоятельства времени.


Достоверность. Новость должна сообщать достоверные факты, имевшие место в действительности. Автор сообщения отвечает за точность всех приведенных им отдельных фактов, названий, имен, наименований должности, приведенных значений и цитат.


Объективность.  Новость представляет обобщенный взгляд на описываемое событие. Нужно дать аудитории возможность выработать собственное представление о происходящем.


Интересность. Новость должна быть написана интересно. А это значит, в жестких технологических ограничениях, накладываемых на новостные тексты, автор должен найти такие слова и выражения, использовать такие речевые конструкции, которые способны заинтересовать аудиторию.


Человечность. Новости пишутся для людей и поэтому должны писаться о людях. Чтобы сформировать модель «присутствия», можно включить в описываемую ситуацию человека, действия и взгляд которого помогут обобщить представления аудитории. Возможно включение в текст комментария специалиста, «персонификация новости».

Сюжетные схемы новостей


Факт. Информационный повод новости является очень значимым или требует оперативности при распространении. Схема может использоваться и в рядовых событиях.


Источник. Достоверный факт излагается с ссылкой на источник его происхождения. Схема применяется при распространении официальной информации.


Мнение. Частное мнение отдельного субъекта может быть самоценным сюжетом, если этот субъект является особо важной персоной, а его мнение уточняет общее представление об обсуждаемом предмете.


Сравнение. Фиксируются и сопоставляются отличия объектов, формируется более точное представление об исходном объекте. Схема используется для построения сложных сюжетных конструкций.


Точки зрения. Подбираются авторитетные носители разных взглядов на одну ситуацию. Схема применяется для формирования обобщенного представления.


Противопоставление. Частный случай «Точки зрения». Выбираются противоположные позиции и точки зрения. Схема может использоваться, когда сравниваются существенно непохожие объекты.


Опровержение. Сравнение двух представлений о событии, одно из них трактуется как более достоверное. Читатель самостоятельно проходит процесс анализа версий и выбора более адекватной положению вещей.


Проблема.  Постановка проблемы в деятельностном плане с целью ее последующего решения. Схема используется для актуализации события для целевой аудитории.


Выделение из ряда. Описываемый объект представляется в виде одного из однородных элементов некоего ряда. Схема используется для наиболее наглядного сравнения.


Причина-следствие. Новость получается в результате развернутого ответа на вопрос: «Почему?». Схема используется для сравнения объекта во временном аспекте.


История. В схеме восстанавливается последовательность событий и фактов, предшествующих актуальному информационному поводу.


Развитие, прогноз. Схема «Причина-следствие», продолженная в будущее время восстановлением логики развития от исходного.


Обобщение. Сопоставление конкретной локальной ситуации с ее  проявлением в более глобальном аспекте.


Конкретизация. Исходная ситуация сопоставляется с более частными случаями аналогичного характера.


Картина. Связно и интересно излагаются все существенные обстоятельства. Схема используется для максимально точного представления об описываемом событии.


Анализ. В идеале аналитика должна быть «прозрачной» - присутствовать, но не отвлекать от восприятия основной темы.

Технологическая цепочка производства отдельной новости

· Формирование (формулирование) информационного повода или работа с источником.
· Определение ценности факта.
· Конструирование сюжетной схемы сообщения.
· Сбор дополнительной информации.
· Проверка достоверности и качества собранных сведений.
· Написание связанного текста.
· Оценка восприятия материала с точки зрения целевой аудитории.
· Оформление материала.
· Сдача готового материала.

Структура новостного сообщения


Заголовок. Изложение основного сообщения в одном предложении. Содержит не более 100 знаков.


Текст. Целостность текста и логичность изложения. От самого важного к менее важному и дополнительному. Соответствие критериям качества новости. Объем от 500 до 2000 знаков; в среднем около 15 стандартных строк.


Фотографии. Обычный фотоснимок или цифровое изображение. Наличие фотоархива.


Реквизиты. Источник (автор), дата, время, место, контактное лицо, контактный телефон.

Структура пресс-релиза


Пресс-релиз – небольшой, предназначенный для прессы организационный документ, содержащий актуальное сообщение. Необходимо учесть, что пресс-релиз может быть опубликован полностью или фрагментарно. Рассылается перед предстоящим событием (может нести функцию анонса) или готовится к пресс-конференции. При подготовке пресс-релиза учитываются следующие аспекты.


Заголовок. Выразительность. Изложение основного содержания короткой строкой.


Текст. Первый абзац должен представлять сжатую версию всего пресс-релиза (для СМИ). Абзацы не более 6 стандартных строк. Интересное и общественно значимое содержание. Четкий и логичный стиль, не допускающий литературных оборотов, «украшающих» текст. Вперед выносится сообщение о событии, затем детали и подготовительные этапы. Объем не более 300-500 слов. Даты пишутся цифрами, месяц – словом, числительные от 1 до 10 – словом.


Реквизиты. Подпись структурной единицы организации, контактное лицо, контактный телефон.


Дополнительные материалы. Фотографии. Дополнительная информация, выходящая за рамки текста пресс-релиза.

 (из информационно-методического издания 

   «Клубный вестник Псковщины», г. Псков, ГЦНТиД)  

РЕКЛАМНОЕ ТАБЛО

III НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС 

«ЛУЧШИЕ РОССИЙСКИЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ СЕМЬИ»


Организатором конкурса выступает Фонд реабилитации и поддержки «Мир семьи». Будут рассматриваться и поддерживаться программы по следующим приоритетным направлениям: реализация семейной политики на региональном и местном уровнях (для государственных и муниципальных органов управления); повышение статуса семьи в обществе; укрепление семейных традиций и межпоколенных связей; подготовка подростков и молодежи к взрослой, семейной жизни; семейное жизнеустройство; социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; школы (клубы) для родителей; взаимодействие семьи и образовательных учреждений в развитии ребенка; программа по работе с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации; семья как среда реабилитации; молодая семья; комплексные программы по работе с семьей.


К участию приглашаются государственные и муниципальные органы управления, учреждения различной ведомственной подчиненности, работающие с семьей, некоммерческие и общественные организации, а  также их учреждения, структурные подразделения, филиалы и представительства, а также религиозные организации официальных традиционных конфессий, у которых одним из основных видов уставной деятельности является работа с семьей.


Потенциальными участниками конкурса могут быть граждане РФ – физические лица и творческие коллективы, которые являются авторами конкурсных программ. Каждый заявитель имеет право представить одну или несколько работающих программ. Конкурс проводится на территории Российской Федерации без каких-либо территориальных ограничений.


Заявки с комплектом материалов принимаются до 18.00 30 сентября 2006 года по адресу: 105122, Россия, Москва, ул. Никитинская, д. 27-1-39. Отправленные по почте – до 15 сентября. Контакт: телефон/факс:                  (495)163-04-29, e-mail:fw96@cea.ru; fw96@yandex.ru; alekgorkov@yandex.ru
ПОДПИСКА- 2006
«Романсы русских композиторов на стихи Пушкина»

Романсы «Белой акации гроздья душистые»

Периодичность - 6 раз в полугодие.

Индексы: в каталоге «Роспечать» - 81867;

в каталоге «Пресса России» - 87660;

в каталоге «Почта России» - 24201.

Тайны ремесел (библиотека книг об основах ремесла)

«Ткань и краска»

«Итальянский костюм»

«Соленое тесто»

«Пэчворк и квилт»

«Фантазии из колготок»

«Татуировка»

«Книга о свечах»

«Косметика деловой женщины»

«Вязание»

«Бисер»

«Белая вышивка»

«Художественная вышивка»

Периодичность - 12 раз в полугодие.

Индексы: в каталоге «Роспечать» - 81870;

в каталоге «Пресса России» - 87663;

в каталоге «Почта России» - 24471.

«Творчество народов мира» - раскрывает все грани творчества народов России и других стран. Здесь вы найдете много интересного об архитектуре, живописи, музыке и танце, театре, прикладном искусстве, народном творчестве. Журнал адресован самому широкому кругу читателей, рассказывает о народных праздниках и обрядах, фестивалях и карнавалах, публикует сценарии, репертуар профессиональных и самодеятельных коллективов и исполнителей, обзоры культурной жизни.

Периодичность - раз в 2 месяца.

Индексы: в каталоге «Роспечать» - 85129;

в каталоге «Пресса России» - 87848;

в каталоге «Почта России» - 24199.

«Дом культуры»

Издатели: Издательский Дом «Панорама», Издательский Дом «Просвещение», Издательство «Политэкономиздат».


Информационный, научно-практический журнал адресован руководителям и специалистам региональных и местных управлений, департаментов и отделов культуры, работникам клубных учреждений, городских, сельских и ведомственных очагов культуры. Издание широко отражает весь спектр проблем клубных учреждений, практику работы в условиях рыночных отношений, тематическую и жанровую палитру мероприятий, проводимых на клубном уровне, их тематическую и профильную востребованность.


Ежемесячное издание. Объем – 96 с. В свободную продажу не поступает.


Подписаться на журнал «Дом культуры» можно по системе адресной подписки.

   
Телефон для справок: (495) 749-21-64 с 9.00 до 17.00 (время московское).
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