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ОФИЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА

Законодательство в сфере культуры 

Документы Правительства РФ, Министерства культуры РФ 


Приказ Минкультуры РФ от 01.11.2011 N 1038

«О внесении изменений в Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 15 декабря 2010 года № 781 «Об утверждении ведомственного перечня государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) находящимися в ведении Министерства культуры Российской Федерации федеральными государственными учреждениями, в качестве основных видов деятельности»


Приказ Минкультуры РФ от 29.11.2011 № 1100

«Об   утверждении   базового   перечня   государственных   услуг   (работ), оказываемых (выполняемых)  федеральными   государственными   учреждениями в сфере культуры, искусства, архивного дела, историко-культурного наследия, кинематографии» (Зарегистрировано в Минюсте РФ 27.01.2012 № 23043)


Приказ Минкультуры РФ от 05.12.2011 № 1122   


«Об утверждении порядка определения нормативных затрат на оказание театрами, цирковыми организациями, организациями в сфере народного творчества, библиотеками, музеями, концертными организациями, самостоятельными творческими коллективами, филармониями, подведомственными Министерству культуры Российской Федерации, государственных услуг и нормативных затрат на содержание их имущества» (Зарегистрировано в Минюсте РФ 30.12.2011 № 22896)


Распоряжение Правительства РФ от 22.02.2012 № 209-р

«О концепции федеральной целевой программы "Культура России (2012 - 2018 годы)»

В ходе реализации ФЦП предусмотрено выделение следующих этапов:



I этап (2012-2014 гг.) -  этап стабилизации финансирования мероприятий в рамках отрасли культуры в связи с общеэкономической ситуацией в стране.



II этап (2015-2018 гг.) - этап развития, предусматривающий увеличение финансовых ассигнований на поддержку новых инициатив в сфере культуры и искусства.

Предельный (прогнозный) объем финансирования Программы за счет средств федерального бюджета составляет 186,5 млрд. руб.


Разработчики программы уверены, что реализация намеченных в ней мероприятий позволит обеспечить развитие творческих процессов и доступность культурных благ, повысить привлекательность и конкурентоспособность отечественной культуры, выстроить системный подход к решению задачи сохранения национального культурного наследия.

Документы Алтайского  края


Постановление Администрации Алтайского края от 23.11.2011 № 678

«Об утверждении Отраслевого положения об оплате труда работников краевых государственных учреждений всех типов (автономных, бюджетных, казенных), подведомственных управлению Алтайского края по культуре и архивному делу»


Решение Барнаульской городской Думы от 25.11.2011 № 630

«О внесении изменения в решение городской Думы от 02.10.2009 № 187 "Об утверждении Положения о порядке организации и проведения в городе Барнауле молодежных дискотек и других молодежных культурно-досуговых мероприятий" (в ред. решения от 25.03.2011 № 497)»


Распоряжение Администрации Алтайского края от 14.02.2012 № 47-р

«Об утверждении списка победителей конкурса по отбору проектов на получение грантов Губернатора Алтайского края в сфере культуры»


Подробную информацию можно найти в справочно-правовой системе «Консультант Плюс на Алтае» (http//www.consultant.ru) или получить в Алтайской краевой универсальной научной библиотеке им. В.Я. Шишкова (сектор научной информации по культуре и искусству, тел. 38-00-48).

 Звания, награды, премии

Заслуженный коллектив народного творчества России


Приказом Министерства культуры Российской Федерации за высокие достижения в области художественного творчества и вклад в укрепление духовного единства и сохранение культур народов России народному оркестру русских народных инструментов из Тюменцевского района Алтайского края присвоено почетное звание «Заслуженный коллектив народного творчества России». Это второй коллектив в крае, удостоенный звания «Заслуженный коллектив народного творчества» на всероссийском уровне
(в 2010 году этого звания удостоен муниципальный русский народный хор «Голоса Сибири» г. Бийска).


Право на присвоение звания имеют коллективы, занимающиеся самодеятельным художественным творчеством не менее 15 лет. Они должны обладать высоким исполнительским мастерством, вести активную концертно-просветительскую деятельность, иметь в своем репертуаре лучшие образцы народной традиционной культуры, а также вести работу, способствующую сохранению нематериального культурного наследия народов России.



Тюменцевский оркестр русских народных инструментов играет важную роль в культурной жизни региона и является гордостью Тюменцевского района и Алтайского края. Тюменцевский ОРНИ создан в 1961 году из учащихся  2-3 классов  детской музыкальной школы. Первыми в руки взяли русские народные инструменты — домры и балалайки — 13 юных музыкантов. Уже через три года в оркестре было более 30 человек. На краевой сцене оркестр впервые появился в 1967 году как участник краевого смотра, посвященного 50-летию Октябрьской революции, и был удостоен диплома 1 степени. В 1970 году оркестр стал лауреатом краевого смотра, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В 1971 году ему присвоено звание «Народный коллектив».

В 1996 году оркестру присвоен статус муниципального, а в 2001   он  удостоен почетного звания «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края». В настоящее время в коллективе более 30 участников. Это люди разных возрастов и профессий. Репертуар оркестра всегда отличается интересными, оригинальными произведениями, среди которых сочинения русских и зарубежных композиторов, народные песни и их обработки, произведения местных композиторов.

С момента создания коллектива и до сегодняшнего дня его руководителем является Валентин Власов — заслуженный работник культуры РФ, заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, Почетный гражданин Тюменцевского района.

29 апреля 2011 года оркестр отметил  50-летний юбилей.

 Премия «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия»

   

В  Алтайском крае учреждена премия «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия».

Претендовать на ее получение могут гармонисты, частушечники, исполнители народной песни, музыки и эпоса, а также исследователи в области фольклора и руководители этнокультурных объединений.


Премия учреждена в рамках новой ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие традиционной народной культуры Алтайского края» на 2012-2014 годы. Она присуждается за активную исследовательскую, просветительскую и педагогическую деятельность в сфере традиционной народной культуры, выдающиеся творческие достижения в сфере сохранения и развития традиционного нематериального культурного наследия.


Премия будет присуждаться на конкурсной основе в трех номинациях. В частности, победители будут определены среди исследователей в области фольклора; руководителей этнокультурного объединения, центра, союза, коллектива, ансамбля; носителей традиционной народной культуры (гармонист, частушечник, солист самодеятельного творческого коллектива (исполнитель народной песни, народной музыки), исполнитель эпоса (народный сказитель)).

Кандидатуры на соискание премии могут выдвигать  органы исполнительной власти Алтайского края, местного самоуправления, краевые и муниципальные    учреждения культуры и образования, творческие союзы и иные творческие общественные объединения.

Лицо, выдвигаемое на соискание премии, должно иметь стаж (для участников художественной самодеятельности - творческий) работы в сфере традиционной народной культуры не менее 5 лет.


Победителям будет вручен диплом и премия «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия Алтайского края» в размере 20 тысяч рублей.

        С положением о присвоении премии «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия» можно ознакомиться на официальном сайте управления по культуре и архивному делу (рубрика «Программы»).

ФЕСТИВАЛИ, ВЫСТАВКИ, КОНКУРСЫ, ПРОЕКТЫ

Н.А. Кучуева,

зав. редакционно-издательским 

отделом АКЦНТиД

Об итогах краевого смотра информационно-издательской деятельности районных методических служб 

и культурно-досуговых учреждений

В период с апреля 2011 г. по март 2012 г. Алтайский краевой центр народного творчества и досуга впервые проводил краевой смотр информационно-издательской деятельности районных методических служб и культурно-досуговых учреждений Алтайского края. Основная цель смотра – повышение эффективности и качества информационного и методического обеспечения культурно-досуговых учреждений. Смотр проводился по трём номинациям: «Издательская деятельность», «Электронные информационные ресурсы», «Рекламная и PR-деятельность».


В смотре приняли участие семь районных методических служб, девять межпоселенческих и четыре сельских культурно-досуговых учреждения из 20 территорий края: Баевского, Быстроистокского, Волчихинского, Завьяловского, Заринского, Змеиногорского, Ключевского, Косихинского, Кулундинского, Немецкого, Первомайского, Поспелихинского, Родинского, Табунского, Тальменского, Третьяковского, Троицкого, Угловского, Шипуновского районов, г. Заринска.


Всего на смотр поступило 214 различных материалов: 53 печатных издания, 12 электронных информационных продуктов, 149 экземпляров рекламной продукции.


В номинации «Издательская деятельность» заявили об участии в смотре 12 районов. В основном были присланы сборники сценариев, репертуарные сборники, методические рекомендации, аналитические, информационные материалы (об опыте работы КДУ, об отдельных акциях и мероприятиях, о коллективах народного творчества, работниках культуры), а также собственные периодические издания.


В номинации «Электронные информационные ресурсы» поступило 5 заявок. Представлены видеожурнал, видеофильмы о коллективах, мероприятиях, тематические фонограммы, фоны, методические материалы на СD, DVD-дисках.


В номинации «Рекламная и PR-деятельность» поступили материалы из 16 территорий (15 районов и 1 города): буклеты и проспекты о коллективах, мероприятиях, афиши, программы, пригласительные билеты, календари и другие информационно-рекламные материалы к различным мероприятиям.

Дипломами победителей смотра награждены: 

номинация «Издательская деятельность»

	ММКУК «Координационно-методический центр» Заринского района
	Диплом победителя за успехи в создании системы информационно-методического обеспечения учреждений культуры и популяризацию опыта их работы

	Организационно-методический отдел МКУК «Шипуновский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр»
	Диплом победителя за успехи в создании системы репертуарного и методического обеспечения КДУ района



номинация «Рекламная и PR-деятельность»

	МБУК «ГДК «Строитель» 

г. Заринска
	Диплом победителя за создание и поддержку позитивного имиджа учреждения средствами рекламы, издание серии буклетов о творческих коллективах



Дипломами награждены 15 участников смотра:


номинация «Издательская деятельность»

	Методический кабинет Администрации Быстроистокского района по культуре и архивному делу
	Диплом за систематическую работу по изучению опыта работы КДУ района и издание анализа «Клубная панорама»

	МКУК «Районный организационно-методический центр Волчихинского района»
	Диплом за выпуск информационно-справочного издания «Клубный вестник» (составитель 

Т.Н. Свирина, Н.В. Своеволина)

	Народная кинофотостудия им. Н.Ф. Бондарева «Нива» (руководитель С.С. Рыбалкин) МБУ «Барановское социально-культурное объединение» Змеиногорского района
	Диплом за яркое освещение культурной жизни села в информационном выпуске «Нива»

	ММБУК «Информационно-методический центр» Ключевского района
	Диплом за издание серии «Секреты успеха» из опыта работы учреждений культуры района

	МБУК «Зудиловский культурно-досуговый центр» Первомайского района
	Диплом за издание вкладыша «Культурная страничка села» (руководитель проекта А.К. Янченко)

	МБУК «Угловский межпоселенческий Дом культуры»
	Диплом за серию изданий по пропаганде опыта работы КДУ и творческих коллективов района



номинация «Электронные информационные ресурсы»

	МКУК «Тальменский межпоселенческий Дом культуры»
	Диплом за создание видеопродукции о культурной жизни района и документального видеосериала «Участники Победы»

	Организационно-методический отдел МКУК «Шипуновский межпоселенческий районный культурно-досуговый центр»
	Диплом за создание информационно-методических продуктов на электронных носителях



номинация «Рекламная и PR-деятельность»

	МБУК «Баевский межпоселенческий Дом культуры»
	Диплом за активную рекламу культурных услуг

	ММБУК «Информационно-методический центр» Ключевского района
	Диплом за пропаганду здорового образа жизни и издание «Здорового календаря»

	Лосихинский СДК Косихинского района (директор С.В. Недосейкин)
	Диплом за дизайн и изготовление рекламной продукции

	МБУК «Кулундинский межпоселенческий Дом культуры»
	Диплом за выпуск буклетов о творческих коллективах района

	Методический сектор МБУК «Поспелихинский районный Дом культуры»
	Диплом за красочную рекламу культурных услуг и выпуск буклета «С песней по жизни»

	МКУК «Тальменский межпоселенческий Дом культуры»
	Диплом за работу по формированию позитивного имиджа учреждения средствами рекламы и в СМИ

	МУК КТ «Староалейский Дом культуры»
	Диплом за издание проспекта «Дом, где живет праздник» (составитель О.А. Лопатина)



Благодарность за участие в смотре получили шесть участников:


- Организационно-методический отдел отдела по культуре Администрации Завьяловского района;


- Организационно-методический центр МБУК «Родинский районный Дом культуры»;

- МБУК «Троицкая межпоселенческая централизованная клубная система»;

- МБУК «Районный Дом культуры с. Гальбштадт Немецкого национального района Алтайского края»;

- Народный театр МБУК «Серебропольский центр досуга» Табунского района (режиссёр Н.А. Дорощук);


- Отряд «Караван» (руководитель А. Скачко), с. Зудилово Первомайского района.


Награждение участников смотра состоялось 25 марта 2012 года, в День работника культуры, на краевом итоговом семинаре-совещании работников районных методических служб и межпоселенческих КДУ в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая.


Завершающим этапом смотра стала выставка методических материалов, с которой познакомились участники краевого семинара-совещания. В журнале отзывов работники культуры дали оценку материалам смотра, представленным на выставке: «…Выставка информационно-издательской деятельности наглядно демонстрирует, что клубные учреждения живут ярко, творчески, с выдумкой» (Г. Ремпель, Завьяловский район); «Получила на выставке новый импульс для творчества. Очень понравились материалы, идеи коллег» (М. Сомова, Шипуновский район).

Смотр показал состояние информационно-издательской, рекламной деятельности в районных методических службах и культурно-досуговых учреждениях. Благодаря постепенному улучшению материально-технической оснащённости учреждений культуры, внедрению новых технологий появились условия для изготовления и распространения актуальной информации, совершенствования информационно-методического обеспечения сельских КДУ, повышения качества культурных услуг населению.

Н.С. Царева, кандидат искусствоведения,

главный научный сотрудник

Государственного художественного музея

Алтайского края,

член Союза художников России,

заслуженный работник культуры РФ

Лоскутные узоры Алтая

Неизменным успехом у жителей Алтайского края пользуются выставки лоскутного шитья. 86 рукодельниц, 5 клубов из районов и городов края, а также сибирские мастерицы из Томской, Новосибирской и Омской областей и далекие, специально приглашенные гости – лоскутницы из Санкт-Петербурга приняли участие в краевой выставке. По традиции выставка проходит раз в два года в залах Государственного художественного музея Алтайского края. Устроитель выставки Алтайский краевой центр народного творчества и досуга посвятил экспозицию 75-летию Алтайского края.

Не только в день открытия, но и во все дни работы выставки в музейном зале прямо-таки «яблоку было негде упасть» и восторгу посетителей не было предела. Умеют очаровывать мастера декоративно-прикладного творчества! Зрители увидели уникальные произведения: декоративные панно и картины, одеяла и подушки, покрывала и сумки, текстильную пластику и объемно-пространственные композиции, костюмные комплекты, скульптуру и игрушки. Яркая, нарядная экспозиция, вместившая более 200 работ, стала настоящим подарком всем любителям традиционного народного искусства.

Сотрудники музея с упоением водили экскурсии по выставке, рассказывая о мастерах и их изделиях, об истории лоскутного шитья в мире и России, о сложных техниках, новаторских решениях и старинных секретах уникального рукоделия.

Для всех желающих на выставке был организован мастер-класс по
технике  квилтинга  «конвергенция»  (конвергенция от лат. convergere – приближаться, сходиться, проникать друг в друга). Обучение проводила мастерица из Барнаула Надежда Борисовна Быкова, участница краевых, региональных выставок по лоскутному шитью. Более сорока опытных и начинающих лоскутниц из Барнаула, Новоалтайска, Тальменского района прошли на мастер-классе теоретическую подготовку и получили практические навыки.

По традиции на выставке проходил конкурс авторских работ. Работы мастериц в нескольких номинациях оценивало авторитетное жюри, но главным и самым дорогим традиционно считается приз зрительских симпатий. Десятки горячих, восторженных зрительских отзывов получила работа «По следам любимых сказок» Ольги Колдомаевой — ее и наградили на закрытии выставки призом зрительских симпатий. Впрочем, жюри конкурса признало развивающий детский коврик Ольги, наряду с работами Лазаревой Анны из Новоалтайска, Саиспаевой Нины из Томской области, Русановой Татьяны и Шуваловой Лилии из Санкт-Петербурга, лучшим и в номинации «Лучшее авторское произведение».

«Лучшими коллективными произведениями» признаны работы клубов лоскутного шитья «Русский квадрат» из Новосибирска и «Отрада» из Санкт-Петербурга. Работы «Заимка» и «Милая сердцу Россия» — это настоящая ситцевая живопись. Трудно поверить, что эти картины со светом и воздухом, гомоном птиц и малиновым звоном — всего лишь лоскутная мозаика.

Невозможно не влюбиться и в декоративную картину «Мой город» Татьяны Горбуновой, признанной лучшей в номинации «Лучшее произведение, посвященное юбилею Алтайского края», на ней — исторические памятники и современная архитектура Барнаула, узнаваемые его бренды и символы. Еще один приз в этой номинации за панно «Просторы Алтая» увезли в Новосибирск члены клуба лоскутного шитья «Сибирушки». Очарованные алтайской природой, с огромной любовью создавали наши соседи свое лоскутное пейзажное панно изысканной и тонкой работы.

Совершенные строчки, ювелирно точные стежки, колористическое богатство лоскутной палитры и при всем этом — буйство, неудержимость фантазии и яркая индивидуальность творческих манер. Неужели такое можно сделать руками? Возможно ли так шить на машинке? — задавался вопросами зритель, рассматривая работы Вероники Максимовой из Омска, Светланы Русан из Томска и произведения барнаульских мастериц: двух Ларис — Лисицкой и Храбрых — и двух Надежд — Царевой и Быковой. Именно эти лоскутницы получили дипломы выставки за лучшие произведения, выполненные ручным и машинным способом.

Экспозиция выставки была настолько плотной и настолько зрелищной, что, перешагнув порог музейного зала и попав в мир уютной атмосферы женского творчества, посетитель «и стар и млад» покидал ее спустя несколько часов. И хотя в музейной экспозиции ничего нельзя трогать руками, всем хотелось не только посмотреть на изделие с лицевой и изнаночной сторон, но и ощутить его нежность, мягкость или прочувствовать всю остроту его вычурности, примерив па себя и своего ребенка многочисленные жилеты, шали, фуфайки, юбки и сарафаны. Мода на лоскутную одежду никогда не пройдет! Не случайно именно в этом разделе выставки сразу определился фаворит — профессиональный художник-модельер Татьяна Киселева из Новосибирской области. Именно она стала победителем в номинации «Лучший костюмный комплект», а ее шикарный белоснежный костюм «Романтический лен» будет еще долго грезиться в мечтаниях алтайским модницам — посетительницам нашей выставки.

Кто придумал тряпичную куклу? Странный вопрос, — скажете вы. А тряпичный автомобиль? Игрушки на выставке — отдельная тема. И здесь есть разнообразные куклы, причудливое зверье (зайчики, ежики, зебры), герои сказок (баба-яга, русалка) — творческой выдумке мастериц нет предела. Но вот дети выросли, и вместо привычной куклы или утенка мама шьет для своей девочки коврик — географическую карту или даже глобус — совсем настоящую модель нашей планеты с материками и океанами, с северным и южным полюсами. «Глобус» — работа Тамары Медведевой из Томска была признана лучшей в разделе выставки «Текстильная пластика».

О лоскутном шитье можно говорить долго, восхищаться золотыми руками мастериц, как это делали зрители в музейной книге отзывов, ведь практически всех экспонентов они одарили добрыми словами признательности. Мне хочется пожелать дальнейшего успеха нашему выставочному проекту и через два года встретиться с новыми работами не только опытных мастериц — постоянных участников выставок лоскутного шитья, но и молодых, начинающих лоскутных художниц.

Конкурс-фестиваль «Гармонь собирает друзей!»

Делегация Алтайского края приняла участие во II съезде молодых гармонистов России и Всероссийском конкурсе-фестивале «Гармонь собирает друзей!», которые прошли в Новосибирске в декабре 2011 г. В них участвовали гармонисты из Перми, Орехово-Зуево, Кемеровской, Кировской, Новосибирской областей, Республики Хакасия. Алтайский край представляли гармонисты из Барнаула, Ребрихинского и Третьяковского районов.

В рамках фестиваля   состоялись   конференции,   выездные   концерты, видеосъемки с участием гармонистов, плясунов, частушечников. Все участники делегации из Алтайского края были награждены дипломами лауреата разных степеней и медалями в разных номинациях. Дипломом лауреата III степени отмечено трио гармонистов, в составе которого учащиеся детской школы искусств № 3 г. Барнаула Портнягин Роман, Казанцева Любовь, Бокова Ангелина. Диплома лауреата II степени удостоен Киселёв Иван из п. Орёл Ребрихинского района. Дипломами лауреата I степени награждены: Портнягин Роман, Казанцев  Александр, учащиеся детской школы искусств № 3 Барнаула; Ковшов Иван, Третьяковский район; Вяткин Вадим, г. Барнаул.

«Богат талантами Алтай»


25 января 2012 года, в год празднования 75-летнего юбилея Алтая, в крае стартовал музыкальный проект «Богат талантами Алтай». Его основная цель — поддержка талантливых самодеятельных исполнителей в области классического вокала и народной песни. Организаторами проекта выступили управление Алтайского края по культуре и архивному делу, Алтайский краевой центр народного творчества и досуга, Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтая, Алтайский государственный оркестр русских народных инструментов «Сибирь» им.         Е.И. Борисова.

В рамках проекта в Белом зале Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтая прошли концерты-презентации лучших самодеятельных исполнителей. Своё творчество представили 11 солистов и 5 ансамблей из Быстроистокского, Змеиногорского, Зонального, Косихинского, Мамонтовского, Первомайского, Ребрихинского, Смоленского, Топчихинского, Усть-Калманского, Целинного районов и города Рубцовска. 

А 14 июня в Алтайском государственном театре музыкальной комедии совместно с оркестром русских народных инструментов «Сибирь» им. Е.И. Борисова (главный дирижер Николай Комиссаров) состоялся заключительный концерт любительского вокального искусства Алтайского края.
В концерте приняли участие 14 вокалистов и ансамблей из девяти территорий Алтайского края.


Проект «Богат талантами Алтай» без преувеличения можно назвать успешным. Выступления артистов нашли горячий отклик в сердцах зрителей.

Краевой праздник Масленицы

26 февраля 2012 года в с. Топчиха Топчихинского района в рамках реализации ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие традиционной народной культуры» на 2012-2014 годы состоялся краевой праздник Масленицы. Организаторы мероприятия — Алтайский краевой центр народного творчества и досуга управления Алтайского края по культуре и архивному делу при поддержке Администрации Алтайского края, Администрация Топчихинского района, АКО ООО «Российский фольклорный союз».

В празднике приняли участие 8 фольклорных ансамблей из шести территорий Алтайского края. Благодаря ярким выступлениям народных фольклорных ансамблей «Безголосовские напевы» (Алейский район), «Большеречье» (Троицкий район), «Полянка» (Солонешенский район) на центральной площади села Топчиха удалось создать атмосферу праздничного народного гуляния. Коллективами были представлены масленичные и игровые песни, хороводы, традиционные игры, представление фольклорного театра Петрушки. Жители с. Топчиха приняли активное участие в молодецких забавах, взятии снежного городка, сожжении чучела Масленицы. Всем гостям и участникам праздника предлагали попробовать блюда полевой и традиционной русской кухни.

Творческие коллективы — участники праздника Масленицы награждены благодарственными письмами и памятными подарками.

День работника культуры


День работника культуры отмечается в России  25 марта. Праздник приобрел общегосударственный статус в 2007 году согласно Указу Президента РФ.


В Алтайском крае в библиотеках, музеях, культурно-досуговых, театрально-концертных и образовательных учреждениях трудится более 14 тысяч человек. Сеть отрасли культуры составляет свыше двух с половиной тысяч учреждений.


26 марта 2012 года в Алтайском краевом театре драмы состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню работника культуры. От имени Губернатора края и депутатов АКЗС «виновников» торжества   поздравил председатель АКЗС Иван Лоор. Он вручил награды лучшим представителям отрасли культуры.


Иван Лоор отметил, что немало делается для развития культуры на селе, помощь оказывается как профессиональным, так и самодеятельным коллективам. Взорам собравшихся были представлены кадры хроники прошедшего года, столь богатого культурными событиями.


В этот день многим из работников культуры края пришлось побывать в редкой для них роли – роли зрителей. Гостей своим выступлением порадовали профессиональные артисты и самодеятельные коллективы. В рамках праздника состоялся финальный показ тематических концертных программ лауреатов краевого фестиваля «С любовью к Алтаю». В финал вышли программы: «Соль земли моей» Ребрихинского района; «Новая быль» ЗАТО Сибирский»; «Мой город – часть души Алтая» г. Новоалтайска; «Село моё – любовь моя!» с. Елбанка Усть-Пристанского района. 


В рамках праздника были объявлены победители I краевого конкурса на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства. Ими стали те территории, в которых вопросам  культуры уделяется повышенное внимание. По итогам конкурса определены: один победитель среди городских округов, пять – среди муниципальных районов и десять  – среди сельских поселений.

Краевой фестиваль мужского творчества 

«Если бы парни всей земли»


29 апреля 2012 года в районном центре Волчиха состоялся краевой фестиваль творчества мужчин «Если бы парни всей земли», посвященный Дню отца. Организаторы —  КГБУ «Алтайский краевой центр народного творчества и досуга» управления Алтайского края по культуре и архивному делу, ГГУ СО «Кризисный центр для мужчин» Главного управления Алтайского края по социальной защите населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, органы культуры Волчихинского района.


Мероприятие было направлено на сохранение и восстановление социального здоровья, содействие развитию творчества и   культурного потенциала мужского населения, укрепление роли и повышение статуса отца-воспитателя в социально-культурном пространстве.


К участию в фестивале было приглашено мужское население края без ограничений в возрасте. Под аплодисменты зрителей на сцену вышли участники фестиваля. Среди них – и совсем юные, и убеленные сединами мужчины, и те, кто совсем недавно служил  в армии. Для кого-то из них творчество – профессиональное занятие, но для большинства – это увлечение.

На праздник прибыли творческие делегации из 10 территорий края: Волчихинского, Поспелихинского, Егорьевского, Михайловского, Угловского, Романовского, Завьяловского, Змеиногорского, Краснощековского, Рубцовского районов, всего около 150 человек. 

Участники представили свое творчество в номинациях:

- «Её величество  семья» - солисты и коллективы исполняли песни о семье;

- «Первый парень на деревне» - музыканты исполняли музыкальные произведения на различных инструментах: гармошке, балалайке, гитаре, волынке и гуслях. Многие инструменты изготовлены руками мастера              А. Епифанцева из Краснощековского района.

- «Богатырская наша сила» - в этой номинации мужчины представляли свои достижения в различных видах спорта. Гости из Завьяловского района показали номер с гирями, которыми они играли, словно мячиками.

Силу  демонстрировали и юные гвардейцы из военно-патриотического клуба Волчихи. Им были вручены подарки, чтобы они и дальше совершенствовали меткость в стрельбе, готовились к защите Родины.

В   номинации «Дембельский альбом» бывшие военнослужащие в виде рапорта представили рассказ о военной службе в армии и своих достижениях в гражданской жизни.

Номинация «Отцами не рождаются» раскрывала лучшие качества  отцов, воспитывающих детей в одиночку. Папы представили видеоматериалы о своей неполной семье.

Всего в разных номинациях было представлено свыше 30 номеров. Более четырех часов длилось яркое, зрелищное мероприятие.

В рамках фестиваля состоялась выставка прикладного творчества «Я – хозяин дома, я – глава семьи!». Вот уж поистине не перевелись у нас умельцы-самородки: какие чудесные и нужные вещи умеют творить из лозы, дерева и даже таких, совершенно не свойственных для мужских  занятий  материалов, как соломка и пряжа!

В игровой программе «Поиграй со мной, папа» состязались пары — папы с детьми.

Гости фестиваля также могли познакомиться с выставкой детского рисунка «Отец глазами детей», поучаствовать в спортивных соревнованиях. Мероприятия фестиваля посетили около 700 зрителей.

Участники фестиваля получили памятные свидетельства и подарки.

«Вместе лучше!»


Под таким названием 29 июня в Алтайском крае стартовали XII краевые Дельфийские игры.


Творческий молодежный форум посвящен 75-летию Алтайского края. В нынешнем году Игры – более 400 участников из 21 района и 6 городов края – вновь принимал Павловский район.


На разных площадках Павловска проходили мастер-классы и конкурсные просмотры по номинациям: вокал (академический, народный, эстрадные танца), художественное чтение, театр, мода, КВН и граффити. Конкурсные программы оценивало независимое жюри.


Краевые молодежные Дельфийские игры проводятся в крае с 2001 года. Это одно из крупнейших творческих состязаний в области самодеятельного художественного творчества, позволяющее выявить и поддержать одарённую молодежь. С 2011 года в рамках долгосрочной целевой программы «Культура Алтайского края» учреждены премии победителям: 8 тыс. рублей —   солистам и 20 тыс. рублей — коллективам. 

ЭНТУЗИАСТЫ СЕЛЬСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Е.А. Фролова, 

зав. методическим сектором

МБУК «Поспелихинский РДК»

Культработник – это не профессия, это стиль жизни

Два мира есть у человека.

Один, который нас творил,

Другой, который мы от века

Творим по мере наших сил. (Н. Заболоцкий)

Каким он будет, другой мир, во многом зависит от того, кто помогает нам его творить, влияет на  наши взгляды и привычки. И если в этих процессах участвуют такие неравнодушные люди, как директор  муниципального казенного учреждения  культуры «Николаевский культурно-досуговый центр» Антонина Константиновна Кривошеина, значит, сельчанам повезло. Антонину Константиновну по праву можно назвать одним из лучших руководителей сельских учреждений культуры. Вот уже 35 лет она отдает жар своего сердца делу развития культуры и творческого потенциала жителей села. Директором Николаевского КДЦ (в недавнем прошлом СДК) работает с 1987 года.

Ее энергия, неутомимость, постоянное стремление к профессиональному росту способствуют появлению новых форм работы учреждения. Благодаря  её  коммуникабельности и общительности, умению организовать творческий процесс, найти индивидуальный подход к каждому человеку, будь то работник культуры или любой другой житель села, в Доме культуры работает 13 творческих коллективов, 4 любительских объединения, в которых   общаются, совершенствуют свои таланты 220 человек.

В силу своих должностных обязанностей Антонина Константиновна обеспечивает условия для   работы клубных формирований, организует работу по оказанию методической и практической помощи Гавриловскому клубу, ведет финансовую и хозяйственную деятельность МКУК «Николаевский КДЦ».

 Художественная самодеятельность села последние пять лет стабильно лидирует в районе, занимая 1-2 места. Сценарий   театрализованного отчетного концерта  Николаевского КДЦ часто   берется за основу сценария заключительного сводного концерта коллективов    самодеятельного творчества района. Творческие коллективы Николаевского КДЦ всегда   активно участвуют во всех районных конкурсах и фестивалях, а ансамбль «Веселая горница», в 2011 году принявший  участие в V краевом фестивале вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина,  был награжден дипломом 3 степени.

Кроме выполнения должностных обязанностей директора, Антонина Константиновна является руководителем клубных формирований: вокальной группы «Селяночка», клуба общения, детской фольклорной группы «Солнышко», вокальной группы «Мальчишки».  Вокальная группа «Селяночка»,
постоянно участвуя в районном фестивале творчества пожилых людей «Когда поет душа»,  прочно удерживается в тройке победителей.

За развитие культурно-просветительной работы на селе Антонина Константиновна не раз награждалась почетными грамотами Николаевского сельсовета и Администрации Поспелихинского района.

«А У НАС…»

(из опыта работы   учреждений культуры Алтайского края)

г. Барнаул

Ярмарка изделий ручной работы «Разные вещи»


11-12 февраля в галерее современного искусства «Проспект» (пр. Ленина, 39) прошла очередная ярмарка изделий ручной работы «Разные вещи». В рамках проекта жители Барнаула смогли приобрести не только необычные подарки ко Дню Святого Валентина, но и принять участие в мастер-классах, профессиональной фотосессии, послушать живую музыку.
В мероприятии приняли участие более сорока городских авторов. Милые валентинки, стильная бижутерия, игрушки, мыло, предметы интерьера – все это можно было найти на  ярмарке. В рамках проекта также прошли мастер-классы по изготовлению сувениров ко Дню влюбленных. Мастера «Хобби-студии» научили всех желающих   делать валентинку, миниальбом-фоторамку в технике «скрапбукинг», сердечко-подвеску в технике «декупаж».
В день открытия ярмарки выступила Алина Литуева – одна из самых лиричных исполнителей города, а посетители смогли поучаствовать в фотосессии от официального фотографа проекта Евгения Зыкина. Кроме авторов, в ярмарке приняли участие благотворительные и общественные организации. Вместе с волонтерами желающие смогли сделать открытки, поделки-киригами для воспитанников детского дома «Приют» и стать зрителями кукольного мини-спектакля от общественной организации усыновителей «День Аиста». 

 ЗАТО Сибирский

«7 чудес света»

Познавательно-игровая программа «7 чудес света» была проведена дважды: для младших школьников и для детей-инвалидов ЗАТО Сибирский и с. Цаплино. Программа направлена на знакомство детей младшего школьного возраста с самыми известными чудесами  Древнего Мира. 

Эта познавательно-игровая программа была проведена впервые. Были подобраны видеозарисовски из научно-популярного фильма о               семи чудесах света, которые сопровождались информацией о них. После рассказа детям были заданы вопросы по теме. Ребята узнали, откуда появилось слово «мавзолей», из каких геометрических фигур состоит пирамида и сколько нужно треугольников, чтобы ее построить, для чего были созданы людьми чудеса. В  программу были включены  три конкурсно-игровых момента,  предлагающих ребятам «создать» свои чудеса.

Заринский район

Детям о фольклоре

Детский фольклорный кружок «Беседушка» Яновского ПДК создан в 2007 году с целью возрождения и изучения народной традиционной культуры, знакомства с обычаями и обрядами, с историей своего народа.   Руководитель кружка старается  привить  каждому ребёнку  любовь к старинным напевам, к родному языку, к творчеству. На занятиях через игры, песни, хороводы  он помогает детям прикоснуться к народному искусству, почувствовать глубину и красоту русских обычаев и обрядов. 

Члены клуба – активные участники всех мероприятий, проводимых в ДК. Увлекательно   прошла   рождественская   встреча   «Гуляй   на   Святки   без оглядки». Ведущая в образе Сказительницы поведала, что Святки продолжались с Рождества и до Крещения, то есть с 7 по 19 января. Дети узнали, что целью колядок было повеселить, обрадовать хозяина напоминаниями о наступлении праздника, вселить надежду на лучшее будущее. В старину считалось: если колядующие придут в чей-то дом, то хозяевам это принесет богатство и достаток.

 Интересно прошел 7 июля праздник Ивана Купалы. По традиции  в ночь на Ивана Купалу некоторые люди пытались найти цветок папоротника для того, чтобы исполнились все их желания. В этот день деревенские жители стремились покупаться или умыться три раза росой с трав, которая, по их мнению, обладает целебными свойствами. Для участников праздника были подготовлены игры и конкурсы с водой: «Литробол», «Наноси воду», «Перелей в ведёрко», «Затуши свечу» и т.п. Расходились все довольные и весёлые, унося с собой хорошее настроение.

Запомнились ребятам фольклорные затеи «Спас яблочко припас». Встреча была посвящена Яблочному Спасу. Члены кружка вспомнили приметы, поговорки и обычаи этого  праздника, отгадывали загадки о яблоках.

 С большим нетерпением ждали ребята осенние посиделки «Проказы Матушки Осени». Пришедшая в гости к детям  Матушка Осень  рассказала об осенних месяцах, осенних приметах, читала стихи, загадывала загадки, провела аукцион песен об осени, а также  угостила всех присутствующих яблоками.



Запомнился ребятам час народной мудрости «Привет из Лукоморья». У дверей детей  встречал Кот Учёный, который  повёл разговор о сказках,   передававшихся из уст в уста, из поколения в поколение. А затем он устроил целый экзамен на знание сказок. Ребятам нужно было ответить, кто и на чём путешествовал в сказках, от кого пришли телеграммы, да не простые, а с  хитринкой, кому принадлежат те или иные  волшебные вещи. 

Содержательно прошел 12 ноября синичкин праздник «Синичка —   воробью сестричка».
Ведущая рассказала ребятам о синицах, которые прилетают в это время. Издавна в этот день мастерят и развешивают кормушки для птиц. В конце праздника дети вместе с руководителем смастерили    кормушку для синиц  и вывесили её на улицу.


На последнем заседании члены кружка   отметили праздник, посвященный Науму-Грамотнику, который в народном календаре приходится на 14 декабря. Для этого руководитель подготовила познавательную программу «Батюшка Наум, наведи меня на ум». Многое узнали дети об этом празднике. По давно заведённому обычаю с Наума детей начинали учить грамоте. Более удобного времени для овладения азами чтения и счёта крестьянину не найти, к тому же сам покровитель этого дня народными преданиями напрямую связан с учением.

Косихинский район

Рождественские чтения


Мероприятия, посвященные 80-летию со дня рождения выдающегося поэта-земляка Роберта Рождественского, прошли 30 июня в с. Косиха, на его родине. Почетными гостями чтений стали племянница поэта – искусствовед из Омска – Лариса Чуйко, первый лауреат Губернаторской литературной премии им. Р. Рождественского Виктор Верстаков – поэт из Москвы.


В Косихе гостей  принимали в районной модельной мемориальной библиотеке, в Центре патриотического воспитания и мемориальном музее Р. Рождественского. Экспозиция нового музея тематически поделена на 10 разделов, которые посвящены малой родине поэта, родителям Роберта Ивановича, первым шагам будущего поэта в литературе, его поэтическим дебютам.


Особое внимание уделено семье Рождественского, мир которой предстал в фотографиях из семейного архива. Завершали экспозицию материалы, рассказывающие о зародившейся традиции проведения на Алтае Рождественских чтений, инициаторами которых стали именно клубные работники Косихи.


Вручение первой Губернаторской литературной премии имени Роберта Рождественского, песенный и поэтический фестивали прошли на Яру любви. В этом году участники поэтического фестиваля читали стихи с бортов старой грузовой машины, легендарного «ГАЗ-51», как это часто делалось в шестидесятые годы прошлого века… Завершились Рождественские чтения музыкально-поэтической программой «Где-то есть город» Омской областной филармонии.


Накануне в Барнауле поклонники творчества Рождественского побывали  в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая на презентации новой книги о нем «Я жизнь люблю!», изданной в рамках Губернаторского издательского проекта, а также на концерте «Эхо любви», состоявшемся на сцене Государственной филармонии Алтайского края.

ВЕСТИ ИЗ ДРУГИХ РЕГИОНОВ

Ижевск

Рыжий фестиваль


В конце сентября прошлого года в Ижевске прошел уже восьмой по счету Рыжий фестиваль, который стал для города таким же брендом, как и автомат Калашникова. По задумке организаторов, мероприятие было посвящено 50-летию полета в космос Юрия Гагарина и потому проходило в Парке космонавтов.


Накануне в Ижевске запустили «Рыжий трамвай», который двигался по специальному расписанию и побывал в каждом районе города. Его пассажиры — барабанщицы и клоуны —  выходили на остановках и весело зазывали горожан на праздник.


А посмотреть было на что. Жителей города ждали веселые конкурсы, выставки, модные рыжие дефиле, ярмарка и выступление рыжеволосых артистов.


Студенты Удмуртского республиканского колледжа культуры подготовили инсценированную презентацию всех 14-ти игровых площадок.


Первой свою работу начала площадка «Папа, мама и я – рыжая семья». Все участники — семьи рыжих —  изготовили красивые яркие костюмы и  показали домашнее задание –  презентацию своей семьи.


Отдельная площадка была и для рыжих питомцев. Хозяева привели в парк своих собачек, кошек, хомячков и других домашних животных огненного окраса, которые демонстрировали собравшимся свои способности.


Площадку «Рыжая ярмарка» составляли выставки: «Рыжее лукошко» — выставка даров осени (здесь можно было принять участие в конкурсных номинациях «Симфонии осени», «Чудо-овощ», «Чудо-гриб»); «Рыжее подворье» – выставка поделок мастеров декоративно-прикладного искусства, мастер-класс по изготовлению рыжей матрёшки; выставка-продажа медовой продукции. Также состоялись «Рыжий вернисаж» (выставка «рыжих картин») и «Планета рыжих рисунков» (выставка рисунков).


Также была представлена выставка композиций из воздушных шаров «Рыжая экспозиция». На детской площадке «Озорные Рыжики» прошла игровая конкурсная программа, которую вели рыжие ведущие.


Члены детской общественной организации «Солнцеворот» провели целый ряд конкурсов по разным номинациям на площадке «Рыжий подиум». В номинации «Златовласка» оценивались красота и длина рыжих волос, а в номинации «Золотой ус» – рыжих бород и усов участников. В номинациях «Рыжий великан» и «Рыжий гномик»  соревновались самые высокие и самые маленькие обладатели огненной шевелюры. В номинации «Любимец солнца» оценивалось количество веснушек у участников, а в номинации  «Рыжий стих» – рифма в  стихотворных произведениях. В номинации «Рыжий костюм»  оценивались лучшие  костюмы и умение представить их на подиуме.


На площадке «Рыжая арифметика» фигурировали цифры: «8» — фестиваль проходил 8-ой раз, «17» — дата проведения фестиваля и «50» — 50 лет со дня полета человека в космос. Памятные призы получили участники, у которых с данными цифрами совпали рост, вес, возраст, день рождения и т.п..


Работа спортивной молодежной площадки «Рыжий экстрим»   включала игру в баскетбол, силовые состязания.


В рамках Года космонавтики на фестивале работала площадка «Оранжевая планета Земля». Здесь прошли научные лекции, проведены экскурсии по парку, состоялась программа «Космическая азбука» для младших школьников. В кинозале  была организована интеллектуальная игра для взрослых на космическую тему. Для всех желающих был проведен специальный видеоурок в надувном планетарии. В «Рыжем фотосалоне» гости праздника    могли сфотографироваться   с «Юрием Гагариным».


Каждый, кто пришел на праздник, мог найти себе занятие по душе и даже стать рыжим, если не таковой от природы. Всем брюнетам и блондинам, желающим войти в число избранных «детей солнца»,  рисовали веснушки, надевали парики и прикрепляли яркие аксессуары.


Рыжий фестиваль-2011 вобрал в себя все лучшие игровые представления прошлых лет и порадовал яркими новинками. Кульминацией Рыжего фестиваля в Ижевске стали 19 огненных фонтанов.

Нижегородская область

Как Дом культуры учил ребят чтить законы

(в рамках Всемирного дня ребёнка)

Работники Горбатовского Дома культуры подготовили и провели несколько мероприятий познавательно-образовательного характера для детей и подростков. Моло​дое поколение горбатовцев с интересом узнало о своих правах и обязанностях. Особенно удачно прошла теат​рализованная программа для детей младшего возрас​та. В красиво оформленном зале, изображавшем уго​лок необитаемого острова, у костра сидели дикари, которые совсем ничего не знали и не ведали о существо​вании каких-то законов. А современный школьник зап​росто сумел объяснить им, что никакое сообщество лю​дей, никакое государство не может существовать без определённых правил, норм, законов.

Умело подобранные ситуационные сценки, обыгран​ные с юмором, как нельзя лучше показали детям, что не бывает прав без обязанностей. Возникшие по ходу дей​ствия вопросы вместе с детьми обсуждали пришедшие на встречу с ними представитель отделения милиции и участковый инспектор. С помощью компьютера, музы​ки, костюмированных инсценировок удалось сделать программу ненавязчиво познавательной и интересной. Ребята  получили начальные знания о том, что государство не только заботится о своих гражданах, но и может спросить с них по всей строгости закона за его нарушение.

Надежда грядущего дня

(в рамках Международного дня молодёжи)

«Надежда грядущего дня» — это про молодёжь. Именно ей начинать завтрашний день. Для того чтобы шагнуть в него, конечно же, необходимо быть активным и спортивным, весёлым, позитивным. Такие  качества и   старались продемонстрировать молодые люди в межрайонном кон​курсе молодёжных бригад по профилактике пра​вонарушений и преступлений «Образ жизни», прошедшего в Шаранге. Ныне границы конкурса расширились, в нём принимали участие команды и из других районов об​ласти и Республики Марий Эл. Именно пропаган​да движения молодёжных агитбригад и распространение лучшего опыта их работы послужила пово​дом для такой дружной встречи. Какой же образ жизни предпочитает нынешняя молодёжь? Ответ на этот вопрос и предстояло дать четырём коман​дам. Конкурс проводился в два этапа.

В первом (заочном) для экспертизы конкурс​ных работ агитбригады представляли свои мате​риалы по трём номинациям. Так, эмблема, отражающая основное направление конкурса, была наиболее соответствующей, «говорящей за себя» у команды «Молодёжь» (п. Килемары Республики Марий Эл). В ней запечатлено светлое будущее и уже счастливое настоящее, заверяющее: «Всё в твоих руках!». Методическая разработка «Инно​вации в профилактике» включала в себя интерес​ные формы, методы работы  определённой те​матической направленности. В данной номина​ции победу одержала шарангская «Молния», ко​торая, опираясь на фразу «Спорт и движение —  к лучшей жизни стремление», старалась в этом убе​дить других. Темы пропаганды спорта и туризма, содержательного досуга молодёжи «Живи ярко!», а также здорового образа жизни «Я хочу жить здо​рово!» были представлены командами в видеоро​ликах.

Второй этап (очный) включал в себя творчес​кое выступление агитбригад с визитной карточкой «Россия молодая» и музыкальный конкурс «Линия жизни». В рамках конкурса «Образ жизни» была организована отражающая содер​жание деятельности агитбригад фотовыставка, где были представлены фотоматериалы о проделанной работе, раз​даточные информационные  материалы, распрост​раняемые агитбригадой (буклеты, агитки, атрибу​ты, используемые в работе по профилактике правонарушений и преступлений, по пропаганде ЗОЖ). «Здоровой жизни закон простой — вредным привычкам скажи: стой!»  — такой девиз, несомненно, стал общим для всех выступающих. За победу в указанных номинациях участники получили гра​моты и подарки.

«Рябиновые бусы»

В городе Павлово клуб «Любава» собрал любителей посиделок на праздник под «осенним» на​званием «Рябиновые бусы». Талантливые мастерицы изготовили массу изящных украшений из красной ряби​ны, шиповника, боярышника, калины: бусы, серёжки, броши, браслеты, которые привели в восторг всех при​сутствующих. Каждая «любавушка» рассказала о своей поделке и дала советы, на что ещё годятся эти осенние ягоды.

В честь праздника было устроено чаепитие, и, конечно, звучала музыка — душевные песни, озорные частушки. Были и танцы под аккомпанемент баяниста.

Тульская область

Фестиваль Крапивы


Ежегодно в начале лета в селе Крапивна, что недалеко от Тулы, проводится Международный фестиваль Крапивы.

В этом старинном селе, в прошлом  — уездном городе, крапиву любят и ценят. Она не только стала символом фестиваля Крапивы, но и являлась символом города —  ее ветки изображены на его гербе. Традиционно, начиная с 2002 года, фестиваль проводится в июне.


С каждым годом фестиваль набирает обороты. Сюда приезжают все новые участники и все больше туристов, в том числе и иностранцев. Это не только самобытный праздник, ведь с незапамятных времен крапива известна своими полезными свойствами именно в Крапивне, когда в начале лета она набирает свою целебную силу. По старинным поверьям считается: если в это время ею «обжечься», то вся сила земли будет с тобой целый год. Поэтому именно крапива стала символом фестиваля, олицетворяющим жизнелюбие и стойкость, силу и возрождение.


Данное мероприятие направлено, прежде всего, на воспитание бережного отношения к культурному и духовному наследию России, возрождение старинных промыслов и ремесел.

Гостей ждет обширная фестивальная программа. Праздничное действо происходит одновременно на нескольких площадках под открытым небом. В концертной программе — выступления музыкальных, танцевальных и театральных коллективов из Тульской области, других российских регионов, а также из зарубежья. На улицах городка появляются скоморохи, ряженые и коробейники, которые веселят народ и зазывают на разные веселые конкурсы.

Гостям и участникам фестиваля предлагаются ставшие уже традиционными интерактивные мероприятия — «крещение» крапивой,  танцы с крапивой, «крапивные бои», изготовление и продажа сувениров (изделия из стекла, кожи, войлока, льна, бисера, живопись), флористика и аквамакияж, огненное шоу, мастер-классы по вокалу, владению средневековым оружием, стрельбе из лука, кулинарные поединки и многое другое.

Также все гости фестиваля имеют возможность отведать угощения из крапивы, в частности, знаменитых пирожков с крапивой, и посмотреть на одежду из крапивного волокна. А уставшие от шумного веселья и народных гуляний всегда могут спуститься в долину речки Плавы, где «виновница торжества» —  крапива —  растет в большом количестве, и вдоволь «обжечься» на память.

Крапива сегодня применяется во многих сферах жизнедеятельности человека —  лечит, кормит, одевает. Ее используют для приготовления салатов, супов, соусов, начинки для пирожков, а также солят и квасят, заваривают в чай и сушат. Отвары и настои из крапивы «всякую чёрную немочь из тела выгоняют, восстанавливают силы мужские, останавливают внутреннее кровотечение»... Из крапивного полотна на Руси шили самые крепкие паруса, мешки и кули. Не раз ее хвалили в русских сказках и литературе. Велика и добрая сила крапивушки —  ведь это не только лекарство, но и верное средство от козней нечистой силы и злых наговоров.


Кстати, это целебное растение давно почитают и в Европе. Например, во Франции и Германии существуют общества любителей крапивы и целые крапивные фермы. Из нее изготавливают эксклюзивные ткани, оригинальную бумагу, шампуни и лекарственные препараты.

ДОСУГ ЗА РУБЕЖОМ

Мексика

Фестиваль редиса


Ежегодно 23 декабря в преддверии католического Рождества в местечке Оахаке проводится фестиваль редиски, известный также как «Вечер редиса». Празднество длится всего несколько часов, отчасти это связано с тем, что овощи имеют свойство портиться, даже если они превращены в произведения искусства. В Мексику редис завезли  испанские монахи в XVI веке. Чтобы привлечь внимание покупателей на продуктовых рынках, один из фермеров предложил продавцам вырезать фантазийные фигурки из редиса. Эта идея оказалась успешной и прижилась. Традиция продолжалась на протяжении веков и стала официальным фестивалем в 1987 году.


В 2012 году фестиваль, успевший за время существования прославиться на весь мир, пройдет уже в 113-й раз. Из специально выращенных плодов редиса длиной до 70 см вырезают замысловатые фигуры для сценок на религиозные и исторические темы. Проводится конкурс на лучшие редисочные скульптуры. Мастера могут соревноваться в трех разных категориях, чтобы выиграть денежные призы. Победителю достаётся главный приз – 13000 долларов.

Хорватия

Фестиваль вишни


19 июня в курортном городе Ловран, находящемся на восточном побережье в Истрии, и в его  окрестностях в 11-й раз прошел фестиваль вишни. Он посвящен знаменитому сорту местной вишни, который легко узнается благодаря сочному и насыщенному вкусу, а также размеру, цвету и сладости.


В первый день празднеств на главной площади города гости могли купить не только свежие ягоды и выпечку с вишней, но и местные сувениры, а вечером состоялось выступление фольклорных ансамблей и дегустация гигантского вишневого штруделя – очень популярной среди любителей этой ягоды выпечки. Оценить вкус ягод туристы также смогли, попробовав вишневый пирог и прочие блюда, которые предлагали кафе и рестораны Ловрана, Опатии и других приморских местечек во время проведения фестиваля.

АДРЕСА ПОЛЕЗНОГО ОПЫТА

Я.Л. Василевский,

директор Никулинского сельского

Дома культуры Татарского района

Новосибирской области

Формирование привлекательного образа

сельского культурно-досугового учреждения

В 2003 году Никулинский сельский Дом культуры Татарского района был внесен в «Золотую книгу культуры Новосибирской области» в номинации «Учреждение года». В настоящее время  положи​тельный имидж этого учреждения активно формиру​ется в районном, областном, всероссийском и международном культурном пространстве. Это участие и победы в конкурсах, гастроли, публикации в различных периодических изданиях, обмен опытом и мультимедийными продуктами с другими учреждениями культу​ры. Односельчане же с удовольствием посе​щают занятия клубных формирований и участвуют в художественной самодеятельнос​ти, зная, что их ждет богатое событиями и мероприятиями поле деятельности.

Первое, благодаря чему Дом культуры добива​ется всего вышесказанного, это высокая степень авторского начала во многих моментах «произво​дства» культурных услуг. Работники сами проек​тируют и изготавливают сценические декорации и световое оборудование, шьют эстрадные костю​мы для артистов, придумывают игры и конкурсы для вечеров отдыха, пишут стихи, песни, сами делают музыкальные фонограммы «минус» и «плюс» («караоке» практически никогда не используется), снимают видеоклипы и фильмы, занимаются фотографией и изобразительным искусством, осуществляют оригинальный дизайн и мастеринг DVD-дисков.

Этот первый (авторский) принцип работы невозможен без второго —  регулярного примене​ния современных технологий в повседневной работе. Здесь надо отдать должное главе сельской администрации и районному отделу культуры, благодаря которым в техническом арсенале учреждения имеются компьютеры, ноутбуки, принтеры, цифровые видеокамеры и фотоаппара​ты, мультимедиа-проектор, музыкальные синте​заторы, качественное оборудование для записи и воспроизведения звука.

Совокупность этих двух принципов работы позволяет вовлечь в культурно-досуговую дея​тельность каждого, кто приходит в Дом культуры, каждому найти занятие по душе и добиться ощутимых результатов даже с теми, кто обладает сравнительно невысокими вокальными, хореографическими и прочими талантами, но у кого есть главное желание — заниматься на досуге полезным, интересным делом и радовать своим творчеством других людей.

Приведу несколько примеров. Видеоклипы на собственные песни в Никулинском Доме культуры начали снимать еще в 2000 году, но технические возможности оборудования тех времен позволяли делать лишь несложные ролики. В 2004 году работники Дома культуры стали изучать и осваивать компьютерный видео​монтаж, программы —  графические и звуковые редакторы, трехмерное моделирование. Уже летом 2005 года никулинская детвора снималась в фантастическом видеоклипе «Ключи от лета», за которым последовали видеоклипы на песни «Стань звездочкой», «Волшебное слово», «Ска​зочный сон», «Красная Шапочка на новый лад» и другие — с волшебными превращениями, полета​ми, говорящими роботами, сказочными персона​жами и прочими эффектами. Взрослые же записывали песни и снимались в клипах о райо​не, селе, патриотических и шуточных. Демо​нстрировались они на местных и районных мероприятиях.

Написание песен и съемка клипов объедини​ли буквально все клубные формирования общим делом, значительно повысили интерес к заняти​ям в видеостудии, вокальном, танцевальном кружках, кружке обучения игре на синтезаторе и гитаре. Первые успехи появились в 2006 году — победу в районном песенном конкурсе к юбилею города Татарска одерживает видеоклип «Наш городок», а «Баллада о невернувшихся» стано​вится финалистом областного проекта «Мой милый край, родная сторона». Эта песня попада​ет на выпущенный по итогам проекта компакт-диск, звучит по Новосибирскому радио, именно с нее работники начинают создавать музыкально-поэтическую летопись о земляках-участниках Великой Отечественной войны.

В 2007 году Никулинский Дом культуры решает принять участие в Первом международ​ном конкурсе любительского фото и видео «Солнечный мир», организаторами которого стали единственный в мире Новосибирский Музей Солнца и Московский Музей Сказки имени Савицкой. Для конкурса была написана «Солнечная песня», которую исполнили юные никулинские артисты, а затем в течение лета был снят видеоклип и подготовлена серия цифровых фотографий. В конкурсе участвовали более 1500 работ из США, Канады, Сербии, Хорватии, Армении и России, но Гран-при конкурса достал​ся нам — Никулинскому Дому культуры. Инфор​мация об этом есть на различных сайтах в Интер​нете.

В 2008 году песни, написанные работниками ДК и посвященные Году семьи в России, публику​ются в информационно-методическом издании Новосибирского государственного областного Дома народного творчества — журнале «Народное творчество Новосибирской области» (всего статей о Никулинском СДК в этом журнале на данный момент три).

В 2009 году при Доме культуры создается творческое объединение детей, подростков и молодежи «Новые звезды» (руководители Яков и Эмма Василевские), которое занимается решени​ем насущной задачи —  созданием детских и молодежных песен в современных эстрадных стилях, но с положительной гражданско-патриотической тематикой (о школе, дружбе, здоровом образе жизни и т. д.). Привлеченные современными ритмами техно, рэпа и хип-хопа, в объединение приходят новая молодежь и школьники. А когда идешь правильной дорогой, то и ветер всегда в спину. Весной и летом объединение снимает полнометражный игровой музыкальный фильм «Мелодия лета» на собственном песенном материале и устраивает его презентацию, а также активно выезжает с концертами по району. Кстати, для съемок фильма и в качестве поощре​ния для большой группы молодых артистов была организована полностью оплаченная Домом культуры и местной администрацией развлека​тельная поездка в Омск.

Осенью 2009 года объединение побеждает в Ярмарке творческих идей детских и молодежных любительских объединений и клубов по интере​сам культурно-досуговых учреждений Новоси​бирской области «Вместе —  вперед!» в селе Северное (организатор Ярмарки — Новосибир​ский государственный областной Дом народного творчества). Для этого мероприятия мы написали гимн «Вместе — вперед!» и песню «Дорогу молодым». Зимой того же года «Новые звезды» учас​твуют в областном празднике, посвященном Дню героев Отечества с новой песней «Патриоты России».

В 2010 году, в связи с празднованием 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, создается новый патриотический репертуар, объединение продолжает выезжать с концертами, в т.ч. за пределы района, участвует в Межрегиональном Интернет-конкурсе «Новые песни о главной Победе» и Международном фестивале детских и молодежных СМИ «Мир глазами детей». В октябре 2010 года Никулинский Дом культуры участвует в областном конкурсе самодеятельных авторов «Таланты народные», а объединение «Новые звезды» представляет свои новые песни и компакт-диск на II Ярмарке творческих идей «Вместе — вперед!», а свой фильм «Мелодия лета» — на Фестивале молодого кино «Зеленое яблоко» в Новосибирске.

С 2009 года песни Никулинского Дома культу​ры выпускаются на компакт-дисках всероссий​ского периодического издания «Звуки праздни​ка» (издание выходит раз в два месяца, наши песни есть уже в пяти номерах). Причем на этих дисках наши песни поют как наши артисты, так и певцы из Кургана и Екатеринбурга. Информация о значимых событиях в культурной жизни села регулярно публикуется в районных и областных периодических изданиях, дважды по областному телевидению демонстрировались сюжеты о работе Дома культуры, несколько передач вышло на областном радио.

На сегодняшний день большая часть жителей села приняла участие в качестве актеров, сцена​ристов и режиссеров в разножанровых видеокли​пах Никулинского ДК, клипы распространились по соседним областям, городам, а с помощью друзей и родственников — по ближнему и дальне​му зарубежью (Казахстан, Киргизия, Германия). Так формируется живая история села, и нам всем очень приятно, что люди из далеких сел и городов знают о нашем селе и Доме культуры. Те же, кто по разным причинам не принимает активного участия в творческих мероприятиях ДК, могут попробовать освоить другие формы досуга – компьютерные и приставочные видеоигры на любой вкус, радиоуправляемые модели, проекци​онные пистолеты. В нашем ДК имеется также оборудование для фитнеса, а для старшего поколения функционирует клуб «Здоровье», сочетающий спортивную зарядку с активной фитотерапией (лекарственные травы для этого заготавливаются руководителем клуба   Эммой Василевской).

Любой посетитель Никулинского Дома культуры с первых же минут увидит и оце​нит поле деятельности учреждения, а начав заниматься в любом из клубных формирова​ний, может рассчитывать на вполне реаль​ную и широкую перспективу и поддержку.

(«Деятельность районных методических служб Новосибирской области в современных условиях» (материалы областной методико-практической конференции), Новосибирский ОДНТ, 2010 г.)

СПРАВОЧНОЕ БЮРО

Интернет в помощь

Вопросы трудового права —  http://trudprava.ru
Общие вопросы трудового права —  http://forum.zakonia.ru/
Журнал «Вопросы трудового права»  — http://www.panor.ru/j
Решение трудовых споров — http://trudovoepravo.ru/
Юридическая консультация он-лайн — http://trudovoepravo.ru/
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