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ОФИЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА

Реструктуризация бюджетной сферы

Реформирование бюджетной сферы, имеющее целью повышение эффективности использования бюджетных средств, вызывает немало вопросов у руководителей учреждений культуры. Наиболее часто задаваемые вопросы касаются предстоящей реорганизации бюджетных учреждений и перехода к новым формам финансирования. На них мы и постараемся ответить. Для начала приведем здесь определение понятия реорганизации бюджетных учреждений и конструктивные гарантии в сфере культуры.


Под реорганизацией бюджетных учреждений подразумевается:

· внедрение новых организационно-правовых форм, в которые смогут реорганизоваться бюджетные учреждения;

· внедрение новых механизмов бюджетного финансирования, призванных повысить эффективность предоставления общественных услуг за счет бюджетных средств.
 Конституционные гарантии в сфере культуры закреплены в ст. 44 Конституции Российской Федерации и сводятся к обязательствам  государства по сохранению наследия и памятников истории и культуры, по обеспечению доступа к культурным ценностям и пользованию учреждениями культуры, праву на участие в культурной жизни, а также гарантиям свободы творчества. В отличие от системы образования в сфере культуры конституционных гарантий по финансированию и содержанию сети учреждений культуры нет.


Бюджет является основным инструментом  выполнения  государством своих обязательств перед населением (а не перед организациями и учреждениями). Учреждения являются исполнителями, обеспечивающими реализацию государственных (муниципальных) обязательств по предоставлению услуг населению. Существующее же бюджетное финансирование по смете доходов и расходов, по сути своей, является неэффективным: не создает стимулов к сокращению издержек и экономии бюджетных средств, в недостаточной степени ориентирован на потребителя, на достижение определенных социально-экономических результатов деятельности, так как в его рамках финансируется содержание учреждения, т.е. сам факт существования учреждения.


В последние годы, несмотря на экономическую стабильность, увеличение бюджета, расходы в бюджетном секторе, в т.ч. в сфере культуры, растут. Качество же и доступность бюджетных услуг для населения при этом не повышается. Поэтому и суть реформирования бюджетного сектора состоит в том, чтобы перейти от финансирования самого факта существования бюджетных учреждений по смете к финансированию конечных результатов их деятельности, финансированию бюджетных услуг населению.


Следующая проблема: бюджетные учреждения (единственная организационно-правовая форма, предусмотренная для государственных некоммерческих организаций) созданы собственником / учредителем для выполнения определенных им функций некоммерческого характера, имущество закреплено за ними на праве оперативного управления. Для выполнения заданий собственника учреждения полностью или частично финансируются собственником. Собственник несет субсидиарную ответственность по обязательствам бюджетного учреждения, в т.ч. по договорам, заключенным бюджетным учреждением сверх лимитов бюджетных обязательств и пределов утвержденной для них сметы доходов и расходов. Отсюда нарастающие бюджетные задолженности и невыполненные обязательства.


Решение проблем видится в том, чтобы увеличить разнообразие организационно-правовых форм государственных (муниципальных) некоммерческих организаций, оптимизировать действующую сеть получателей бюджетных средств, уточнить их правовой статус  и перейти к новым формам финансирования бюджетных услуг. Предполагается, что бюджетные учреждения, производящие государственные (муниципальные) услуги на нерыночной основе, останутся в составе бюджетной сферы. Принципиальным изменением в системе их финансирования будет лишение права на самостоятельное распоряжение средствами из внебюджетных источников. А                             государственные учреждения, способные функционировать в рыночной среде, постепенно будут преобразованы в иные организационно-правовые формы. Суть преобразования состоит в снятии с государства обязанности гарантированного финансирования таких организаций на основе сметы доходов и расходов и ответственности государства по их обязательствам.


Для преобразованной части бюджетных учреждений будут предусмотрены ограничения субсидиарной ответственности собственника за пределами доведенного лимита бюджетных обязательств, будет передано на определенных условиях имущество, необходимое для выполнения государственного (муниципального) заказа, и установлен более свободный режим экономической деятельности за пределами бюджетных обязательств. Программа реструктуризации бюджетного сектора предусматривает для преобразованных бюджетных учреждений кроме широких возможностей по использованию внебюджетных доходов и одновременное изменение форм бюджетного финансирования, а именно постепенный отказ от сметного финансирования, переход к нормативно-подушевому финансированию, размещение на конкурсной основе государственного (муниципального) социального заказа, внедрение методов бюджетирования, ориентированного на результат.


Участие организаций различных организационно-правовых форм в предоставлении государственных (муниципальных) услуг предполагает использование новых механизмов, обеспечивающих выполнение государственных обязательств, гарантированных Конституцией Российской Федерации, конкурентные способы распределения бюджетных средств, финансовую привлекательность выполнения государственных заданий, гибкость в проведении государственной политики в различных отраслях с учетом их специфики.


Основными бюджетными инструментами при этом являются нормативно-подушевое финансирование и государственный (муниципальный) социальный заказ.


Основной целью внедрения нормативно-подушевого финансирования является обеспечение определения объема бюджетных средств (субсидий) для организаций, предоставляющих в соответствии с
государственным (муниципальным) заданием государственные (муниципальные) услуги, по единым методикам путем умножения нормативной стоимости единицы государственных (муниципальных) услуг на количество предоставленных услуг.
На этапе составления бюджета главные распорядители бюджетных средств устанавливают для соответствующих организаций задания на предоставление государственных (муниципальных) услуг. Затем определяется базовый объем финансирования, который должен корректироваться в процессе исполнения бюджета на основе данных о фактическом объеме услуг, оказанных организацией за отчетный период. При этом потребуется определить четкий порядок такой корректировки в пределах доведенных до соответствующих главных распорядителей и (или) распорядителей средств федерального бюджета годовых лимитов бюджетных обязательств. Во избежание перерасходования бюджетных средств помимо задания на предоставление государственных (муниципальных) услуг должны устанавливаться предельные объемы их предоставления.
Под государственным (муниципальным) социальным заказом понимается совокупность размещаемых на конкурсной основе договоров между государственным (муниципальным) заказчиком и поставщиком, по условиям которых заказчик обязуется оплачивать социальные, образовательные, культурные, медицинские и другие социально значимые виды услуг, оказываемые поставщиком населению на бесплатной или частично оплачиваемой для потребителей этих услуг основе. Данный вид финансового обеспечения предполагает выделение средств по конкурсу на предоставление определенного вида и объема услуг, указанного в государственном (муниципальном) контракте, и контролируемое по результату их оказания.


Сейчас рассматриваются две новые организационно-правовые формы,    в     которые     могут      быть
      преобразованы учреждения: "Специализированная государственная (муниципальная) некоммерческая организация" (СГМНО) и «Государственная (муниципальная) автономная некоммерческая организация» (ГМАНО).
  Основное отличие одной формы организации от другой - в обязательствах по отношению к государству, а также правах собственности и режимах передачи и дальнейшего использования недвижимого и движимого имущества. Для СГМНО сохраняется возможность установления учредителем обязательных заданий по предоставлению государственных или муниципальных услуг, в то время как ГМАНО будет участвовать в реализации государственного (муниципального) заказа на добровольной (договорной) основе. Более того, государство может напрямую через субвенции или субсидии
финансировать предоставление бюджетных услуг СГМНО.

          Сегодня     определить     стоимость     и     объем гарантированных                                            государством     (и/или     местным самоуправлением) бюджетных услуг довольно сложно,  т.к.   нет  критериев  оценки   конечных  результатов   в
сфере    культуры,    показателей    и    нормативов    для каждого  конкретного вида культурной деятельности и  типа организации.  Обсчитать стоимость бюджетной услуги, на основе которой будут формироваться государственный       (муниципальный)      заказ       или 
нормативы  финансирования  –  нелёгкая   предстоящая задача.
Если заказ будет формироваться по сниженной
цене, без учета реально сложившихся издержек, то
выполнение заказа будет невозможно, что подрывает
перспективы существования, а тем более развития
организации,      функционирующей      на      принципах ответственного финансового менеджмента. Государство уже не будет нести ответственности по обязательствам такой организации.

           Механизмы,      обеспечивающие      финансовую стабильность СГМНО   и   ГМАНО,     тоже  пока     не  проработаны. Много других сложных вопросов. Необходимы изменения и дополнения в ГК РФ, БК                                РФ, закон «О некоммерческих организациях» и другие законодательные   и   подзаконные   акты.  Для   сферы культуры необходимо будет   разработать пакет специальных дополнительных нормативных документов,  регулирующих деятельность СГМНО  и  ГМАНО   в   сфере   культуры   с   учетом   специфики отрасли.
      Итак,
бюджетная
политика
будет сориентирована на то, чтобы финансировать результаты деятельности организаций культуры,
бюджетные услуги населению. В рамках реструктуризации бюджетного сектора и оптимизации бюджетных расходов предполагается повысить эффективность использования государственной (муниципальной) собственности.
Если часть бюджетных учреждений будет преобразована в новые организационно-правовые формы, функционирующие на принципах ответственного финансового менеджмента, и в то же время сохранятся бюджетные учреждения, то, очевидно, что количество последних существенно сократится. Подготовить список обязательных к сохранению бюджетных учреждений, находящихся на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, - ещё одна задача органов управления.
Стоит признать, что реальные социальные риски очень велики:  обеспечить доступность, разнообразие и качество социально-культурных услуг будет очень трудно… 

«Народное творчество Новосибирской области» № 1, 2004 г.

Примечание: Об управлении муниципальной сетью учреждений культуры в условиях модернизации вы можете прочитать в статьях С.Н. Горушкиной, заместителя директора Государственного Российского Дома народного творчества, опубликованных в журнале «Справочник руководителя учреждения культуры» (№3, № 4, 2005 г.).

ФЕСТИВАЛИ. СМОТРЫ. КОНКУРСЫ
Об итогах V Всероссийского смотра 

информационной деятельности центров (домов) народного творчества

Проведенный Государственным Российским Домом народного творчества в 2004 г. V Всероссийский смотр информационной деятельности центров (домов) народного творчества способствовал дальнейшему развитию работы по созданию и внедрению новых информационных методических и технологических разработок; оптимальных условий для лучшего обмена опытом работы; формированию и пополнению банка данных по различным направлениям деятельности; расширению и улучшению информационного представления традиционной культуры и народного творчества в ИНТЕРНЕТ; созданию предпосылок формирования единой информационно-методической службы в данной сфере.


Поступившие в жюри смотра учебно-методические, информационные, справочные, репертуарные, рекламные издания, видеофильмы, электронные каталоги, СD-ROM издания по народному творчеству, традиционной культуре, культурно-массовой работе свидетельствуют о высоком качестве многих из них.


Во многих регионах успешно развивается информационная сеть, охватывающая районные, городские, поселковые и сельские учреждения культуры независимо от ведомственной принадлежности. Серьезные положительные результаты в решении этих проблем достигнуты в республиках Марий Эл, Карелии, Удмуртии, Краснодарском, Ставропольском краях, Астраханской, Белгородской, Волгоградской, Псковской областях. В целях укрепления районных информационно-методических служб, оперативного обеспечения специалистов материалами об инновациях в сфере культурно-досуговой деятельности, творческом опыте лучших любительских коллективов, в практику домов (центров) народного творчества входит  систематическое проведение смотров информационной и методической работы.


Значительную роль в обмене актуальной информацией и обеспечении репертуаром учреждений культуры играют межрегиональные издания «Большая, 15» (г. Волгоград), «Вестник культуры Черноземья» (г. Белгород), «Клубный вестник» (г. Нижний Новгород), «Клубный репертуар» (г. Красноярск), «Вестник культуры Дальнего Востока» (г. Хабаровск),  «Дела клубные» (г. Барнаул).


Среди работ, поступивших в жюри смотра – издания по результатам научно-исследовательской  деятельности, касающиеся проблем многонациональной традиционной народной культуры; высокохудожественные сценарные  и репертуарные музыкальные сборники; каталоги и книги по декоративно-прикладному искусству; методические пособия; сборники материалов по итогам реализации региональных программ развития культуры и народного творчества. Высоким уровнем содержания, актуальностью проблематики и востребованностью отличаются многие информационные издания. Жюри отметило Дипломами целый ряд работ.


Алтайский краевой центр народного творчества и досуга награжден Дипломами лауреата:


- в номинации «Информационная работа» - за успехи в работе с разными возрастными категориями населения и пропаганду лучшего опыта реализации краевой программы «Семья. Женщины. Дети»;


- в номинации «Издательская деятельность» - за лучший каталог-справочник выставки «В поисках радости».

60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ…
О мероприятиях Алтайского краевого центра народного творчества и досуга, посвященных 60-летию Победы

День Победы  для  россиян  всех  поколений всегда был и  остается главным и любимым праздником.


60-летний юбилей Великой Победы  –  особая дата! Это веха нашей истории, день славы живых и павших.

Подготовка к празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. являлась приоритетным направлением в деятельности Алтайского краевого центра народного творчества и досуга в 2004-2005 г.г..  Все проводимые центром мероприятия, посвященные этой дате, были призваны напомнить о великом подвиге нашего народа, вызвать у подрастающего поколения чувства патриотизма, уважения к героическому прошлому старшего поколения.


Мероприятия проводились в рамках Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы».

С января 2004 по май 2005 г.г. в Алтайском крае проходил II краевой фестиваль тематических концертных программ «Ради жизни на земле». Одна из главных задач фестиваля – пропаганда художественными средствами героической истории и славы нашего Отечества.

Фестиваль проходил в 2 этапа: 1-й этап – конкурс сценариев, в нём приняли участие 18 районов и 4 города края, представлено 33 сценария тематических концертных программ от 29 авторов; 2-й этап – просмотр тематических концертных программ по зонам в г.г. Новоалтайске, Бийске, Яровом, Рубцовске, Барнауле.
 Лауреатами II краевого фестиваля тематических концертных программ «Ради жизни на земле» стали:
 программа «Солдаты России», режиссер Наталья Сычугова (ЗАТО Сибирский); 
 программа «Жива Россия подвигом твоим», режиссер Ольга Черкасова (Бийский район); программа «Живи и помни», режиссер Ольга Мавруничева  (г. Бийск); программа «Когда грохочут пушки, музы молчат», режиссер Юрий Рысятов (Ключевский район); программа «Долгий путь к Великой Победе», режиссер Алексей Щербатых (г. Алейск).


Завершился фестиваль в г. Барнауле показом лучших тематических программ – лауреатов фестиваля. Он состоялся 29 апреля в городском Доме культуры.


В рамках фестиваля проходил марш-парад духовых оркестров «Фанфар серебряные звуки», финал которого жители Барнаула увидели на улицах и площадях  города 30 апреля 2005 года.


С 1 февраля по 15 апреля 2005 года прошел II краевой театральный видеоконкурс «Ради жизни на земле». В нем приняли участие 19 творческих коллективов, представивших драматические и поэтические спектакли, инсценировки прозаических произведений, литературно-музыкальные композиции. Все они отражали героические страницы истории нашей страны,  подвиг  советских людей в годы Великой Отечественной войны. Лучший спектакль – постановку заслуженного коллектива самодеятельного художественного творчества Алтайского края народного театра Ребрихинского районного Дома культуры по пьесе В. Розова «Вечно живые» (режиссер заслуженный работник культуры РФ А. Я. Бутаков) –  зрители увидели 30 апреля на сцене Алтайского государственного театра кукол «Сказка».

С 22 февраля по 9 марта 2005 г. в выставочном зале Союза художников Алтая работала краевая выставка произведений художников-любителей «Славные сыны Отечества».


На выставке было представлено 177 работ 58 художников из 22 территорий Алтайского края. В экспозицию вошли портреты знаменитых защитников Отечества, деятелей науки, культуры, духовных просветителей народа, священнослужителей, проживающих в Алтайском крае и России; картины со сценами танковых, воздушных боев, тяжелого военного быта, празднования Победы, восстановления народного хозяйства после войны, а также пейзажи, картины с видами исторических памятников и храмов.


Авторы картин – художники-любители, люди разных профессий и возрастов.
Самая молодая участница выставки – Голубятникова Ольга  из села Глубокое Завьяловского района, ей немногим больше 20 лет. Самому старшему –  Отставнову Ивану Терентьевичу (Михайловский район) – за 90. Для него война – часть его жизни.


Выставка, посвященная героической истории нашей Отчизны, вызвала большой интерес у посетителей. С их слов, выставка – удивительно светлая, чистая, волнующая душу, трогающая сердце! Она рождает замечательные мысли о Родине, нашем Алтае, могучей России!


17 апреля 2004 года в Хабарском районе стартовала краевая эстафета интересных дел клубных любительских объединений, клубов «Ветеран» «Её величество Победа!».  Эстафету подхватили Егорьевский, Кытмановский, Павловский районы, г. Бийск и др. В эстафете приняли участие ветеранские коллективы из 38 районов и 9 городов края.


Среди участников – ветераны  Великой Отечественной войны, труженики тыла, люди пожилого возраста. Всем участникам были вручены памятные адреса, специальные призы комитета краевой администрации по социальной защите населения, краевого Союза потребительских обществ. В заключительном концерте эстафеты «Её величество Победа», который  состоялся в марте 2005 г. в ДК «Сибэнергомаш», приняли участие более 250 человек старшего поколения.  В их исполнении прозвучали произведения о войне, фронтовиках, о Победе, о России. Среди них были и произведения, выдержавшие испытания временем, и созданные недавно.


Здесь же проходила выставка плакатов «Память священна», выполненных руками людей старшего поколения, их внуками, а также выставка военных реликвий «Не забыть нам этой даты», на которой были представлены фронтовые письма-треугольники, фотографии военных лет, похоронки, вражеские пули – память о ранениях, солдатские котелки, фляжки, гимнастерки. Был даже патефон военных лет и гармонь, прошагавшая фронтовыми дорогами с финской войны  до победных дней 45-го.

Начиная с 2002 года в крае проводились фестивали гармонистов «Бьется в тесной печурке огонь».
 Каждый из них был посвящен знаменательной дате в истории Великой Отечественной войны: в 2002 г. – 60-летию битвы под Москвой; в 2003 – 60-летию Сталинградской битвы; в 2004 г. – снятию блокады г. Ленинграда; в 2005 г. – 60-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В фестивалях принимали участие лучшие гармонисты Алтайского края, Новосибирской, Кемеровской, Московской, Нижегородской, Ленинградской областей, Красноярского края.

В мае 2004 года в г. Новосибирске проходил II этап Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы».  Тематические программы представили Новосибирская, Омская области и Алтайский край. Программа Алтайского края «Поклонимся великим тем годам» стала лауреатом фестиваля. Создатели и участники программы получили приглашение на заключительные мероприятия фестиваля «Салют Победы», которые состоялись в г. Москве.

Кроме организационной и творческой  деятельности, краевой центр народного творчества и досуга осуществлял информационно-методическое обеспечение специалистов КДУ края по этому направлению. В течение 2003-2005 годов в репертуарно-информационном выпуске АКЦНТиД «Дела клубные» под рубрикой «К 60-летию Победы» опубликованы сценарии  различных праздничных мероприятий – митингов, театрализованных концертов, праздничных вечеров; рекомендательные указатели методических материалов и пьес на тему войны. В мае 2005 года издан иллюстрированный каталог выставки «Славные сыны Отечества».

                                                     « А  У  НАС…»
Клубы разные нужны…

(из опыта работы клубных любительских объединений Алтайского края)
	Клубы разные нужны,

И для всех они важны – 

Для подростков и детей,

Ветеранов и семей.

Для студентов, аспирантов,

Для спортсменов и курсантов,

Виртуозов, меценатов,

Жен российских дипломатов.

Клуб солдат, клуб офицеров,

Клуб английский, клуб для пэров,

Пессимистов, активистов,

Финансистов иль артистов.

Бильярдистам, шахматистам

Дома как-то не сидится:

Чтобы партию сыграть,

Надо в клубе побывать.


	Потребительские клубы

Приучают нас к услугам.

Клуб парижских кредиторов

Разрешает миром споры.

Клубу Ротари сто лет,

В мире он авторитет.

Клубы в городе, в селе,

В Интернете – ну, везде!

Может клуб малюткой быть,

Очагом культуры слыть.

Может миром управлять,

Образ жизни создавать.

Привлекательность клубизма

Прибавляет оптимизма.

Чтобы жизнью насладиться,

Надо в клуб объединиться.

Л. Секретова



Заринский район

«Добровольная дружина»


Любительское формирование при Новокопыловском СДК, объединившее 12 детей и подростков. Они участвуют в благоустройстве родного села, ведут работу по экологическому  просвещению населения.


В течение 5 месяцев ребята участвовали в экологической акции чистоты «Не место красит человека, а человек – место», на улицах развешивали агитационные плакаты  за чистоту дворов и улиц, собирали мусор, сажали деревья и цветы. А в сентябре активисты «Дружины» сфотографировали лучшие дома и усадьбы, оформили стенд по теме «Чистота и порядок деревенских улиц».

Завьяловский район

«Фонарик»


Более трех лет в РДК работает детское клубное формирование, объединяющее любителей кукольного театра. Под руководством Козициной Н.П. дети проходят увлекательный творческий процесс от изготовления кукол, декораций, костюмов до создания спектаклей и показа его зрителям.


Участники клуба взяли шефство над детскими садами райцентра, их воспитанники были первыми зрителями новых постановок и спектаклей.


Членами клуба подготовлены сказки «Теремок» и «Колобок», спектакли «Ухти-Тухти», «Ай да Мыцик», «Сказка с поворотами» (по правилам уличного движения).


Надо отметить, что с куклами работают не только дети, но и взрослые. В программы многих мероприятий включаются «поздравительные» фрагменты в исполнении кукол. На новогоднем концерте, например, зрителей поздравляла целая «Петушиная семья».
Змеиногорский район

«Наше поколение»


На протяжении четырех лет в Саввушинском Доме культуры действует молодежный пресс-клуб «Наше поколение». Основное направление в работе клуба – нравственно-патриотическое воспитание. Наиболее яркие мероприятия состоялись с участием «Центра кинодосуга» К Дню воинов-интернационалистов проведен цикл мероприятий «Поклонись, Россия». Встреча участников  национальных конфликтов с учащимися школы сопровождалась демонстрацией кадров из фильма «Опаленные Кандагаром», звучали воспоминания непосредственных участников этих войн. В памяти будущих воинов навсегда останется мужество земляков-односельчан.

Солонешенский район

«Душевный разговор»


Воскресный клуб для женщин, который существует уже несколько лет при районном Доме культуры. Уже по названию можно судить, что главная его цель – общение.  По выходным собираются в клубе женщины, обсуждают свои проблемы за чашкой чая, отмечают дни рождения и праздники, а ещё занимаются танцами.


Эту идею придумала Наталья Валентиновна Валюс. Участницы с удовольствием разучивают движения народных и даже бальных танцев. Это не аэробика и не шейпинг, и названия занятиям сначала не было, оно появилось со временем – танцтерапия.


Многие женщины, участницы клуба, уже в возрасте, и нагрузки на занятиях шейпингом для них слишком велики, а вот танцтерапия как раз под силу, к тому же пришлась всем по душе.


В конце октября, когда проходил месячник пожилых людей, работники РДК приготовили для членов клуба специальную программу, которую приурочили к открытию нового сезона. На этом вечере звучали песни, члены клуба и гости вели душевный разговор, участвовали в играх и конкурсах и, конечно, танцевали.

г. Змеиногорск

«Вдохновение»


Неравнодушных людей с огромным запасом жизненной энергии в городе довольно много. Все они с удовольствием реализуют свои творческие способности, собираясь  под крышей городского Дома культуры в клубе «Вдохновение».


Встреча членов клуба проводится в последние числа каждого месяца. Основная цель таких встреч – общение.


Среди членов клуба есть бывшие медицинские работники, поэтому многие темы бесед подбираются из журналов «Здоровье» и т.п.


Коллективом отмечаются все календарные праздники, значимые для людей пожилого возраста. В непринужденной дружеской обстановке члены клуба читают стихи, слушают музыку, поют песни, танцуют.


Традицией стали чествования именинников, которые проводятся ежемесячно. Можно только удивляться фантазии, выдумке и молодому задору его участников.


О деятельности клуба пишет его руководитель Олифиренко Зинаида Потаповна:
Сюда приходим отдохнуть,

Чайку попить, повеселиться
И вспомнить молодость свою,

И пережитым поделиться.

Наш возраст в основном преклонный:

Здесь есть участники войны.
Поём, играем, не боимся

Посеребренной седины.

Ведем беседы о здоровье,

О медицине и искусстве.

Домой довольные уходим

С приподнятым и теплым чувством.



Со своими бедами и радостями идут ветераны на заседание родного клуба. Так, участник Великой Отечественной войны Балабан В.И., написавший книгу «50 лет на Алтае», провел её презентацию именно в клубе «Вдохновение», среди своих друзей.


Недавно клуб отметил пятилетний юбилей.


Творческих успехов ему и вдохновения!

г. Барнаул

За здоровый образ жизни


В феврале на барнаульском пляже «Водный мир» состоялось крайне необычное шоу, организованное Алтайской краевой общественной организацией марафонского зимнего плавания «Белые медведи».


Впервые в истории спортивного зимнего плавания России моржи разыграли в проруби театрализованное представление. Несмотря на двадцатипятиградусный мороз, посмотреть на спектакль в ледяной воде собралось много зрителей. В роли героев представленной сказки «Морской царь и Василиса Прекрасная» выступили любители зимнего плавания, которые по ходу действия с удовольствием ныряли в прорубь.


По сюжету Иван-царевич ищет себе невесту. Только вот задача для него непростая: Иван вырос некрасивым, от природы он хромой, косой и горбатый. Однако, несмотря на внешние изъяны, он умен, ловок, находчив и мечтает о прекрасной Василисе, дочери морского царя, роль которого исполнил 68-летний «белый медведь» Альфред Поздняков, побивший все рекорды и по количеству захода в ледяную воду, и по длительности пребывания в ней.


Выполняя испытания Водяного, Ивану приходится сражаться и со Змеем Горынычем, и с Кощеем Бессмертным, и с Бабой-Ягой. Наконец, царь отдает ему Василису. Но тут новое препятствие – как же такой красавице идти замуж за горбуна? Однако Василиса на то и Премудрая, чтобы знать, как превратить неказистого жениха в настоящего красавца – нужно искупаться в ледяной воде. Собрался Иван с духом, нырнул в прорубь – и чудо произошло! На берег вышел удалец-молодец, просто загляденье.


А после этого, как и следовало ожидать, в прорубь стали нырять желающие.


После представления моржей и гостей ждала протопленная банька, горячий чай и хороводные песни.

ВЕСТИ ИЗ ДРУГИХ РЕГИОНОВ

г. Вологда

Огородное пугало - на конкурс!

Разные бывают конкурсы, но тот, что придумал вологодский предприниматель и коллекционер Михаил Суров, пожалуй,  один из самых оригинальных. Более трехсот умельцев приняли участие в смотре, на котором определялось лучшее… огородное пугало.


Творческому поиску соискателей главного приза не было границ. Среди почти пятисот «стражей садов и огородов» были традиционные чучела-ветряки, но встречались и модернистские решения темы. Один из участников конкурса представил чучело под названием «Насморк». Суть отражения образа простудного недомогания - во множестве влажных лоскутов, от лицезрения которых невольно за носовым платком потянешься.


Другой автор для защиты своего урожая воздвиг пугало под названием «Бен Ладен». Были среди отмеченных пугала «Налоговый инспектор», «Леший», «Инопланетянин». Самым же достойным жюри признало чучело «Витязь», придуманное и кропотливо собранное Андреем Горбачевым. «Витязь» был облачен в кольчугу, состоящую из множества блестящих шайб. Солнце так переливается на их поверхности, что крылатые поедатели ягод стараются держаться от него подальше.


В будущем году устроитель конкурса планирует провести общефедеральный смотр подобных стражей урожая.

г. Москва

«Сказка, рассказанная на ночь»


Среди большого числа кукольных выставок эта - особенная.


Сказочные, литературные персонажи, наши современники, фантазийные работы - всех их объединяет теплый, домашний, «мамин» материал - текстиль.


На выставке представлено около 80 авторских работ художников Московского клуба «Текстильная кукла».


Направление «скульптурный текстиль» появилось благодаря мастерству и фантазии Ольги Андриановой, одной из участниц выставки. Материал, который первой начала применять Ольга  для «кожи» кукол, - обычные женские колготы. А какие возможности в нем  скрыты! Куклы Ольги Андриановой необычные, удивительные, живые: трогательный и грустный «Вдовец», яркий,  шаржевый, иронический «Джокер», добрая «Калуша с калушатами» из сказки Людмилы Петрушевской и множество других удивительных персонажей.

Смоленская область
Все мы родом из детства…


У каждого из нас есть опыт общения с игрушками еще с детства: у девочек - с куклами, у мальчиков - с машинками. Проходят года, но интерес к игрушкам не пропадает. Поэтому каждый нашел что-то близкое своей душе на областной выставке «Современная рукотворная игрушка», которая состоялась в выставочном зале областного методического центра народного творчества и культурно-просветительной работы.


На выставке были представлены разнообразные игрушки: обрядовые, игровые и сувенирные, созданные современными народными умельцами, мастерами, участниками кружков и студий, художниками, педагогами, студентами. Рукотворные произведения интересны нам сегодня как носители непреходящих духовных ценностей, как хранители опыта прошлого и настоящего.


Еще в 1918 году в г. Москве был открыт музей игрушки, основателем которого стал  художник Николай Бартрам. В настоящее время музей находится в Загорске и его коллекция составляет 30 тысяч экспонатов.


Проведенная в Смоленске выставка показала, что интерес к рукотворной игрушке не ослабевает. Среди представленных экспонатов особо выделялись коллекции традиционной русской игрушки. В объемной композиции «В русской избе» с большим мастерством были выполнены все детали интерьера избы, использованы самые различные материалы для создания предметов быта.


В глубокую славянскую старину уводят образы обрядовых кукол «Коляда», «Ярило», «Купала», созданные руками участников кружка «Народные  ремесла» Дворца творчества детей и молодежи г. Смоленска.


Умелое использование бересты, лубяного волокна позволило создать образы, обладающие своеобразным секретом, который надо суметь «прочитать».


Творческий подход к созданию нестандартных игрушек и самые неожиданные варианты образов современников прослеживались в работах «Стильная девушка», « Хиппи», «Дама в шляпе» и других.


На выставке было много игрушек из разных материалов, созданных по мотивам сказок. Возможности глины, дерева, тканей, тестопластики, ниток  и даже конфетных фантиков  использованы создателями всего выставочного сказочного царства.


Большое количество участников показало, что изготовление игрушек своими руками, создание оригинальных, уникальных образов интересно как взрослым, так и детям.


А это значит, что у рукотворной игрушки есть будущее.

«Волшебный фонарь»


Одной из интересных и эффективных форм работы, которую ведут клубники Смоленщины, стал подростковый клуб «Волшебный фонарь», или «Пять шагов к искусству».


Цель клуба - приобщение его участников к истинным ценностям искусства, формирование потребности в посещении музыкальных концертов, спектаклей, выставок, музеев.


Ступеньки, ведущие к цели, они обозначили в темах заседаний: «Рассказы об архитектуре», «Мир художника», «Музыкальные страницы», «Азбука театра», «Народное творчество». 


Главная задача руководителей клуба - так преподнести информацию подростку, чтобы он понял, насколько ярка палитра искусства и как она может повлиять на качество жизни и самооценку личности.


Планируя мероприятия, клубники учитывают интересы ребят, их запросы, ориентируются на знаменательные даты и события года, годовой круг праздников, историю Смоленщины и ее культурную жизнь.


Наиболее удачными мероприятиями клуба стали «Серебряные святки» (в форме посиделок); «Эскадрон гусар летучих» (о войне 1812 года); «Музыки вечный огонь» (о музыке Великой Отечественной войны); «Тайна сдержанного сердца» (к 550-летию Леонардо да Винчи); встречи с юношеским театром «Диалог», с клубом авторской песни «Диво» и др.


При проведении мероприятий используются самые разные формы работы: уроки-концерты, видео-слайд-беседы, шоу-викторины, мини-спектакли, конкурсные программы.


В мероприятие «Серебряные святки» были включены шуточные гадания, игры, в которые играли на посиделках в деревнях, викторина и конкурсы на знание соответствующих теме пословиц, поговорок, сказок. Ребята делились своими знаниями о праздниках, обсуждали, как можно отмечать их в наши дни в семье, с друзьями.


Важнейшая задача любого мероприятия - вызвать заинтересованность ребят, установить обратную связь с аудиторией, создать творческую атмосферу.


Так, в видео-слайд-беседе о Леонардо да Винчи «Тайна сдержанного сердца» ребята сами пытались разгадать тайну жизни и творчества гениального художника, обсуждали высказывания его современников, пытаясь понять, почему Леонардо близок нам, живущим 500 лет спустя. Итогом мероприятия стала попытка коллективного создания портрета художника, отображающего его внутренний мир.


Одной из интересных форм работы, направленной на развитие творческого потенциала детей и юношества, формирование эстетического, художественного вкуса, стали выставки творческих работ школьников и студентов. Первая публичная выставка - значимое событие в жизни ребят, для которых очень важно показать свои способности, свое видение мира.


А у юных зрителей творчество  сверстников часто вызывает больший интерес, чем выставки профессиональных художников. И это понятно, ведь это те горизонты, которых они могут достигнуть сами. Академик Д.С. Лихачев всегда ратовал за приоритет культурных ценностей в жизни общества. Он был убежден, что XXI век должен быть веком гуманитарной культуры.

Томская область
Парад-алле «белых ворон»


Областной  Дворец народного творчества решил собрать под свое гостеприимное крыло «белых ворон» со всей томской округи.


Слетелись туда «вороны» и совсем молодые (15-20 лет), и постарше (25-40) и устроили на сцене самый настоящий «ералаш». Чего только там не было! И театры миниатюр, и сценки, и монологи, и пародии, и пантомима, и кукла, и даже цирк! Нужный тон выступающим задавали веселые и озорные ведущие.


Но оказалось, что прослыть «белой вороной», чтобы на тебя действительно посмотрели как на «чудо в перьях»,  не так-то просто.


Конкурс оригинального жанра проводился впервые и стал своеобразной пробой творческих сил.


Живо, весело разыграли «Сказку о Попе и работнике его Балде» «белые вороны» из театра-студии «Арлекино». Возможно, Александр Сергеевич Пушкин был бы несколько шокирован интерпретацией своего произведения, но посмеялся бы от души.


Не отстали от своих земляков «вороны» театра-студии «Юниор» с миниатюрой «Участковый».  Смех сквозь слезы, да и только! Утрированный образ защитника правопорядка заставил призадуматься.


С оригинальным, необычным номером «Марионетки» выступил коллектив РДК Зырянского района, за что был причислен к разряду «белых ворон», успешно продолжающих лучшие традиции жанра «пантомима».


Особое мастерство проявили кукловоды, продемонстрировав «Выступление жука», за что получили спецприз и почетное звание «Белая ворона».


В жанре «цирк»  всеобщее оживление, смех в зале вызвала клоунада «Муха»  в исполнении Владимира Бутакова и Светланы Чубис.


На эстрадном разговорном жанре остановились многие конкурсанты, выбрав произведения известных авторов. Жанр этот достаточно сложный, здесь слишком тонка грань, отделяющая остроумие от пошлости, чувство меры от перебора. К сожалению, не всем конкурсантам удалось её не переступить.


Большую часть конкурсной программы занимало художественное чтение. Одна из участниц прочла на древнерусском языке «Плач Ярославны» из «Слова о полку Игореве». Созданный исполнительницей образ, соответствующий сценический костюм, музыкальное сопровождение –  все это произвело яркое впечатление.


В целом конкурс удался. Было много запоминающихся, необычных выступлений. Ведь на то они и «белые вороны» - немного чудаковатые, не похожие на остальных и чертовски привлекательные своей непохожестью!

Челябинская область
«Домотканое чудо»


Под таким названием в областном  Доме народного творчества прошел семинар-практикум. Открылся он своеобразной пресс-конференцией, в которой приняли участие потомственные мастерицы- ткачихи, специалисты по народному творчеству Челябинской области, жители поселка Увельского, где больше всего мастериц, владеющих этим старинным ремеслом. Участницы очень увлеченно рассказывали о ручном ткачестве, которое в недалеком прошлом было одним из необходимых женских домашних ручных ремесел. До Великой Отечественной войны почти в каждом доме стоял ткацкий станок немудреной конструкции. Женщины сами сеяли лен, сами его обрабатывали, затем пряли. Напрясть и наткать надо было на всю семью: и себя одеть, и жилище украсить. В Увельском районе ткали не только простую пестрядь, многие мастерицы могли «снарядить» стан  и на скатерть в «конопельку», в пять и девять ниток.


Полотно, сотканное руками бабушек и прабабушек, - это, пожалуй, страницы истории традиционной культуры области.


На смену льняным и конопляным тканям пришли половики. Половики были тем направлением традиционного текстиля, которое в силу исполнения и особенностей материала просуществовало в крестьянской культуре вплоть до наших дней. Тканые узоры выполняли своеобразную роль заговоров или оберегов от зла. «Круги», «Солнышко», «Цветы», «Стеколки» - все для счастья и благополучия. Будут ли пользоваться наши дети, внуки самоткаными половиками или они станут реликвией?


На этот вопрос пыталась ответить ведущий методист отдела традиционного творчества областного центра Е.Г.Черкасова. Она представила на семинаре изделия ручного ткачества: рюкзаки, торбочки, лакомники и самые разнообразные по форме сумки, изготовленные руками как опытных, так и начинающих мастериц. Домотканое чудо никого не оставило равнодушным.

ДОСУГ ЗА РУБЕЖОМ

Япония
Хина-Мацури


Hina-matsuri - День девочек, или Праздник кукол возник из старинного магического обряда. Его всегда совершали в третий день третьего месяца, который считается одним из самых благоприятных в году. Так происходило еще в эпоху Эдо (XVII в.), когда Япония жила по восточному календарю. Если прежде дата была подвижной, то сейчас праздник закреплен за 3 марта.


С бумажными куклами проводили всяческие ритуалы для снятия сглаза и порчи, а потом выбрасывали их в ручей. Сегодня Хина-Мацури превратился в праздник для девочек и крупных супермаркетов, которые торгуют дорогими японскими разновидностями Барби. Девочки наряжают своих кукол, украшают цветами персика и ходят друг к другу на смотрины. Потом наряды снимают  и кукол прячут до следующего праздника.
Англия
Бенефис чеснока


Небольшая деревушка Ньючерч на острове Уайт осенью становится притягательным  центром для англичан: здесь вот уже 20 лет проводится праздник чеснока.


«Чесночный» фестиваль - это нечто среднее между большой деревенской ярмаркой, кулинарной феерией и карнавалом. Выступления местных музыкальных групп и артистов цирка, авто- и мотошоу, фокусы иллюзионистов, дрессированные животные – непременные атрибуты праздника. В этом году в нем приняла участие даже Королевская парашютная команда!


На огромном чесночном рынке, украшенном символом праздника - «Золотым зубчиком», хозяйки запасаются на зиму полезным овощем и всевозможными изделиями с его «участием»: от мидий и других морепродуктов, приправленных чесноком, до чесночного хлеба, пива, колбас и даже… чесночного мороженого!

Германия
Розовый понедельник в Кельне

В Германии самым значимым, красочным и интересным по праву считается Кельнский карнавал. Каждый карнавальный сезон стартует            11-го числа 11-го месяца в 11 часов 11 минут, и достигает  апогея в феврале, когда народ целую неделю гуляет на улицах. Пик, вершина карнавала - знаменитый Розовый понедельник, дата которого меняется в зависимости от поста и Пасхи.


В этот раз карнавал проходил под девизом «Кельн и дети всего мира». Соответствующей была и эмблема праздника, на которой изображены дети разных национальностей, а также символ города - знаменитый Кельнский собор.


Учитывая детскую тематику нынешнего карнавала, наиболее часто встречающимися персонажами в процессии были сказочные дети Хансик и Барбарочка, в шуточной форме предлагавшие решить проблемы подрастающего поколения. Например, о падении рождаемости рассказывали детские коляски и кроватки, затянутые паутиной.


Без учета зрителей в праздничном шествии во время Розового понедельника приняли участие 44 объединения «карнавалистов», 121 музыкальная группа, 480 лошадей и около 10 тыс. человек. Процессия растянулась более чем на 6 километров. Около миллиона конфет, плиток шоколада и пакетиков с печеньем, бесчисленное количество цветов были сброшены в толпу в этот день с карнавальных повозок.                          

ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

Трудовой кодекс: вопросы и ответы

Предлагаем вашему вниманию публикацию ответов на вопросы о применении отдельных статей Трудового кодекса Российской Федерации.


Работник увольняется по собственному желанию. Как правильно внести запись об увольнении в его трудовую книжку?


Согласно ст. 66 Трудового кодекса Российской Федерации записи в трудовую книжку о причинах прекращения трудового договора должны производиться в точном соответствии с формулировками Кодекса или иного федерального закона и со ссылкой на соответствующую статью, пункт Кодекса или иного федерального закона.

В организации  сокращается численность работников. Ведущего специалиста отдела не предупредили за два месяца о предстоящем увольнении по сокращению численности.


Однако при увольнении ему выплатили дополнительную компенсацию в размере двухмесячного среднего заработка. 

Правомерны ли действия работодателя?


В соответствии со ст. 180 Трудового кодекса Российской Федерации о предстоящем увольнении в связи с сокращением численности работников организации работники предупреждаются работодателем персонально под расписку не менее чем за два месяца до увольнения.


Работодатель с письменного согласия работника имеет право расторгнуть с ним трудовой договор без предупреждения об увольнении за два месяца с одновременной выплатой дополнительной компенсации в размере двухмесячного среднего заработка.


Поэтому если у работодателя имелось письменное согласие работника на увольнение его без предупреждения об увольнении за два месяца, то действия работодателя правомерны.

Работник увольняется по собственному желанию. Однако в день увольнения ему не выдали трудовую книжку, мо​тивируя тем, что работник не заполнил обходной лист. Законны ли действия работодателя?
Трудовым кодексом Российской Федерации не предусмот​рена обязанность работника заполнять обходной лист при увольне​нии из организации.
    Понятие «обходной лист» вообще не предусмотрено трудовым за​конодательством.
   В соответствии со ст. 234 Трудового кодекса Российской Федерации за все дни задержки трудовой книжки увольняемо​му работнику выплачивается средний заработок.
      Работодатель издал приказ об увольнении работника по сокращению численности и только после этого запросил мнение выборно​го профсоюзного органа, который дал согласие на его увольнение.
        Является ли такое увольнение законным?
        В соответствии со ст. 373 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель может уволить работника, являющего​ся членом профсоюза, по сокращению численности только по​сле получения мнения выборного профсоюзного органа.
    Работница, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком в возра​сте   1 г. 6  мес., вышла на работу.
  Администрация объявила ей, что она будет уволена по сокраще​нию штата, т.к. должность ее сокращена, и она вышла из отпуска по уходу за ребенком.
 Имеет ли право администрация уволить работницу?
  В соответствии со ст. 256 Трудового кодекса Российской Федерации за время отпуска по уходу за ребенком за работницей сохраняется место работы (должность).
  В соответствии со ст. 261 Трудового кодекса Российской Федерации не допускается увольнение женщин, имеющих де​тей в возрасте до трех лет, по сокращению численности или штата.
 Поэтому работница не может быть уволена по сокращению штата несмотря на то, что вышла из отпуска по уходу за ребен​ком.
  В учреждении резко сократится объем работ.
  Администрация объявила работникам, что им следует подать заявление об увольнении по собственному желанию, т.к. числен​ность работников сокращается.
 Правомерны ли действия администрации?
  Расторжение трудового договора, заключенного на неопреде​ленный срок, по инициативе работника допустимо в случае, ког​да подача заявления об увольнении являлась его добровольным волеизъявлением.
 В случае сокращения штата работники увольняются по инициативе администрации по п. 2 ст. 81 Трудового кодекса Российской Федерации с предоставлением льгот и компенса​ций, предусмотренных действующим законодательством.
 Поэтому действия администрации неправомерны.

        Работник не выполнил поручение начальника отдела, за что был лишен премии.
       В следующем квартале он вновь не выполнил в установленный срок производственное задание, поэтому был уволен за неоднократ​ное неисполнение без уважительных причин трудовых обязаннос​тей.
      Законно ли такое увольнение?
       Увольнение за неоднократное неисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей (п. 5 ст. 81 Трудо​вого кодекса Российской Федерации) применяется, если у ра​ботника имеется дисциплинарное взыскание за последний рабочий год, и он вновь допустил нарушение трудовой дисциплины. Однако, не все санкции, применяемые администрацией, относятся к дисциплинарным. Так, не являются дисциплинарными взы​сканиями и не учитываются при увольнении по данному осно​ванию такие меры воздействия, как полное или частичное ли​шение премий, предусмотренных системой оплаты, или воз​награждения по итогам работы за год, перенесение очереди на получение жилой плошади.
   При таких условиях администрация не имела права уволь​нять работника по данному основанию.
  Работник работает в производственном отделе предприятия. Имеет ли право работодатель перевести работника без его согла​сия в другой отдел, если в трудовом договоре указано, что он принят в производственный отдел?
      В соответствии со ст. 72 Трудового кодекса Российской Федерации перевод на другую постоянную работу в той же ор​ганизации по инициативе работодателя допускается только с письменного согласия работника.
      Поэтому работодатель не вправе перевести работника без его согласия в другой отдел.
      Работник привлечен к работе в выходной день.
  Однако он проработал в этот день всего 3 часа. Какой продол​жительности должен быть представлен ему отгул: полный рабо​чий день или три часа?
  Порядок компенсации работы в выходной день предусмо​трен ст. 153 Трудового кодекса Российской Федерации. Эта статья не предусматривает зависимости продолжительности отгула от продолжительности работы в выходной день.
  Поэтому работнику должен быть предоставлен один день отгула независимо от продолжительности проработанных в вы​ходной день часов.
  Какая установлена законодательством продолжительность рабочего времени для лиц, работающих по совместительству?
     Согласно ст. 284 Трудового кодекса Российской Федера​ции продолжительность рабочего времени, устанавливаемого ра​ботодателем для лиц, работающих по совместительству, не мо​жет превышать четырех часов в день и 16 часов в неделю.

      Работнику по его заявлению предоставлена неполная рабочая неделя с оплатой пропорционально отработанному времени.

      Однако бухгалтерия в течение 6 месяцев с момента установления неполной рабочей недели начисляла ему заработную плату за неполный рабочий день.

      Имеет ли право работодатель удержать с работника переплаченные суммы заработной платы?

      В соответствии со ст. 137 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата, излишне выплаченная работнику (в том числе при неправильном применении законов и иных нормативных правовых актов), не может быть с него взыскана, за исключением случаев: счетной ошибки; если органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров признана вина работника в невыполнении норм или простое; если заработная плата была излишне выплачена работнику в связи с его неправомерными действиями, установленными судом.

      Поэтому излишне выплаченные суммы заработной платы не могут быть взысканы с работника.

      Имеет ли право работодатель применить к работнику одновременно несколько мер поощрения?

      Виды мер поощрения, применяемых работодателем, предусмотрены   ст. 191 Трудового кодекса Российской Федерации. Данной статьей не ограничено количество мер поощрения, которые работодатель может применить к работнику.


Поэтому работодатель может применить к работнику одновременно несколько мер поощрения (например, работнику может быть объявлена благодарность и выдана денежная премия и т.д.).

По материалам журнала 

«Клуб и закон» № 6, 2004 год

РЕКЛАМНОЕ ТАБЛО


Издательство «Труд  и отдых» реализует программу духовного развития, организации досуга, творчества, организационно-методической помощи всем, кто занимается этими видами деятельности и предлагает для органов и учреждений культуры и образования, досуга, музеев и библиотек, общественных организаций гуманитарной сферы следующие издания:


1.«Карнавалы, фестивали, праздники»


Календарь фестивалей, карнавалов, праздников, выставок и других развлекательных мероприятий во всех странах мира, условия участия в них, программы, дайджест коллективов и исполнителей, участвующих в фестивалях и конкурсах. Разнообразная информация для любителей, профессионалов, организаторов и руководителей художественного творчества.


Периодичность 3 раза в полугодие.


Индексы: в каталоге «Роспечать» - 87850;


                   в каталоге «Пресса России» - 85127

2. «Символика России»


(книга - альбом о гербах и флагах России и субъектов Российской Федерации, история герба России).


Индексы: в каталоге «Роспечать» - 81867;



        в каталоге «Пресса России» - 87660


Для руководителей, финансистов, различных специалистов, студентов, научных работников предлагаются следующие издания:


1. Журнал «Труд и право»


Публикует Законы Российской Федерации, Указы Президента России, Постановления Правительства, различные нормативные акты, комментарии комитетов Государственной Думы, юристов, статьи специалистов по широкому спектру вопросов гражданского, трудового, земельного, наследственного права, охраны и организации труда. Журнал нужен руководителям предприятий различных форм собственности, работникам юридических и кадровых служб, органов социальной защиты.


Журнал издается пять лет.


Периодичность 2 раза в месяц.


Индексы: в каталоге «Роспечать» - 72140;

                             в каталоге «Пресса России» - 27923


2. «Труд и зарплата»


Журнал публикует федеральные законы, постановления правительства, ведомственные нормативные правовые акты, комментарии юристов, статьи специалистов по широкому спектру вопросов, связанных с оплатой труда, организацией труда, приемом на работу и увольнением, пенсионное законодательство, ответы на вопросы читателей.


Периодичность раз в месяц.


Индексы: в каталоге «Роспечать» - 82210;



        в каталоге «Пресса России» - 87708


3. «Культура: управление, экономика, право»


Журнал публикует нормативные акты, официальные материалы по правовому регулированию, кадровой политике, государственному и муниципальному управлению в сфере культуры.


Периодичность 2 раза в полугодие.


Индексы: в каталоге «Роспечать» - 82281;

                             в каталоге «Пресса России» - 15103


Заявки по т/ф  (095) 953-91-20

4. «Справочник хозяйственного руководителя»


Справочное издание, на страницах которого публикуются нормативные акты и официальные материалы по различным направлениям организации производства, других видов предпринимательской деятельности, анализируются вопросы социального партнерства.


Периодичность 3 раза в полугодие.


Индексы: в каталоге «Роспечать» - 87852;

                             в каталоге «Пресса России» - 85124


5. «Справочник по охране труда»


Справочное издание по вопросам охраны труда.


Периодичность 3 раза в полугодие.


Индексы: в каталоге «Роспечать» - 87853;

                            в каталоге «Пресса России» - 85126


6. «Справочник директора театра, музея, библиотеки, концертной организации и выставочного зала»


Справочное издание для руководителей учреждений сферы культуры.


Периодичность 3 раза в полугодие.


Индексы: в каталоге «Роспечать» - 87849;

                             в каталоге «Пресса России» - 85128


На все вышеуказанные издания можно подписаться в почтовых отделениях связи.
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