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МАСЛЕНИЦА

Масленица – один из древнейших и, пожалуй, самый веселый праздник русского земледельческого календаря –  своё нынешнее название носит с ХVI века. Изначально этот праздник был посвящен языческому богу плодородия и скотоводства Велесу. После принятия христианства на Руси праздник Велеса и прощания с зимой – встречи весны сохранили.

Праздновали Масленицу одну неделю, каждый день масленичной недели носил своё название:
понедельник – встреча;
вторник – заигрыш;
среда – лакомка;
четверг – разгул, перелом, разгульная Масленица, разгуляй-четверток широкий;
пятница – тёщины вечера, посиделки;
суббота – золовкины посиделки, проводы;
воскресенье – прощеный день.

По церковному календарю Масленица называется сырной (мясопустной) неделей. В эту неделю церковь  перед наступлением Великого Поста напоминает об  изгнании наших прародителей из рая за преступление заповеди Божьей, желая этим побудить чувство покаяния в собственных грехах. Сырная неделя приходилась на время нестрогого поста, когда запрещалось употреблять в пищу мясо, но разрешалось сыр, творог, молоко, сметану, яйца, масло (в том числе и в еженедельные дни –  среду и пятницу). 

Традиционным угощением на Масленицу были блины – древнее обрядовое кушанье, символизирующее солнце, свет. Как правило, блины пеклись из пшеничной, гречневой, ржаной муки. Величина и толщина блинов зависела от индивидуальности рецепта каждой хозяйки. К столу блины подавали с различными приправами.

Первым блином на Масленицу поминали усопших. В некоторых  местностях подавали нищим, в некоторых – клали на слуховое окошко «для душ родительских».

Так как в масленичную неделю мяса не ели, то к празднику заготавливали много рыбы. Её подавали к столу вареной, жареной, печеной.

Центральной фигурой всего масленичного обрядового комплекса является чучело Масленицы. Его возили в санях по всему селу, а затем  ставили  на околице, ближе к полю или на площади, в центре села. В разных местностях делали разнообразные куклы-чучела. Известны такие их названия: Масленица-молодайка, Масленик – в мужском костюме, Масленица-девица с косой, Масленица-младенец,  Масленица-старуха. Как правило, эти обрядовые чучела были безликими, только в ХХ веке им стали рисовать лицо.  Изготовляли кукол из соломы, веников, пакли, тряпок,  из полена, из лыка, на деревянной крестовине. Наряжали Масленицу в лохмотья или праздничную одежду. Кукла в старой одежде, лохмотьях больше походила на надоевшую зиму. Чучело Масленицы символизировало языческую богиню зимы, холода, смерти Морану (Морену).

В некоторых территориях России к встрече Масленицы готовились с предшествующей недели: хозяйки начинали печь блины, ребятишки группами и поодиночке бегали «встречать Масленицу»: верхом на ухвате с блином в руках выкрикивали слова: «Прощай, зима сопливая! Приходи, лето красное! Соху, борону –  и пахать пойду!». Либо со старыми лаптями встречали у деревни всех возвращающихся из города или с базара вопросом: «Везешь ли Масленицу?». Кто отвечал: «Нет», того били лаптями.

Последнее воскресенье перед масленичной неделей называлось «мясное воскресенье». В этот день было принято ходить к соседям, друзьям, родственникам и приглашать их к себе в гости на масленицу.

Вечером «мясного воскресенья», после появления на небе звезд, старшие женщины в семье выходили к реке, озеру или колодцу и потихоньку от всех призывали месяц  выглянуть в окно и подуть на опару: «…Месяц ты, месяц, золотые твои рожки! Выглянь в окошко, подуй на опару!».

В начале недели Масленицу называли самыми ласковыми и почётными именами (честная, широкая, веселая,  переберуха, касаточка, неточка, ясочка, перепелочка,  перепелины твои косточки, бумажное тельце, сахарные уста, боярыня, госпожа и т.д.).

В первый день праздника изготовляли чучело Масленицы, строили снежные горы. Дети обходили дворы деревни, поздравляли хозяев с праздником и выпрашивали блины:
«Тки-тинка,
Подай блинка,
Оладышка-прибавышка,
Масляный кусок!
Тётушка, не скупися,
Масляным кусочком поделися!»

После этого просили: «Подайте широкой Масленице!», а если подавали мало, говорили следующие слова: «Паршивые блины по аршину длины».

Одно из самых распространенных увеселений – катание с ледяных гор на санках, скамейках, донцах. Во все дни Масленицы кататься с гор разрешалось только детям, молодежь и взрослые присоединялись к ним в среду или четверг. Изначально катанию с гор придавали большой смысл. В старину существовал обычай «лучшим пряхам  в семье кататься с гор на донцах. У той, которая дальше прокатится, будет самый лучший лён».
         Среди молодежи Сибири и Алтайского края было распространено увеселение под названием «катушки». Для этого строилась длинная узкая и не очень высокая ледяная гора на естественном скате (берегу реки или пригорке) или с помощью врытых в землю столбов. Эта гора и называлась «катушкой». В районах Среднего Приобья «катушку»  обсаживали елками. По вечерам парни на маленьких санках начинали катать с этой горки девушек.  Если пара скатывалась благополучно, то девушка благодарила парня поцелуем. Если при спуске с горы санки опрокидывались,  то парень лишался поцелуя. В последний день Масленицы  «катушку» ломали. У старожилов Алтая девушки сами могли катать парней.

Примерно с середины недели начинались основные масленичные увеселения и забавы.
Молодежь сооружала качели – парные и на столбах, ставили высокие столбы, чтобы проверить ловкость и силу. Парни катали девушек на каруселях. Для этого брали длинную жердь,  с одной стороны которой  прикрепляли сани, а другой стороной прибивали к крестовине. В сани садили девушек и раскручивали с помощью крестовины до тех пор, пока девушки не вываливались в снег.

Не меньшей популярностью у взрослых и молодежи пользовалось катание на лошадях в праздничных санях на тройках – наперегонки, с шутками, под песни и гармонь. Коней украшали лентами, под дугу вешали колокольчики. Катающиеся наряжались в праздничную одежду. В западных губерниях России  во время катания на лошадях, наряженных браными скатертями и платками, исполнялись масленичные песни.  В Сибири парни катались верхом, а девушек возили в  разукрашенных санях, лошадей запрягали в лучшую сбрую. Катались вдоль улиц или вокруг деревни (села) кругами. Круг –  древний символ солнца, конь также символически связан со знаком солнца. Поэтому вместе с другими масленичными  сакральными знаками (блинами, хороводными играми), катание на лошадях имело особый смысл и было обязательным атрибутом этого праздника.

Во многих районах Алтайского края катаниям на лошадях отводились последние три дня Масленицы - от пятницы до воскресенья. Среди старожильческого населения Алтая бытовал обычай устраивать на масленицу конные бега.
         Также на Масленицу водили по селу «кобылу»: двое парней изображали лошадь, третий «брал её под уздцы» и так ходили по домам, получая вознаграждение. 

Одной из любимых шуток селян было валяние в снегу – «валяли» (или «солили», т. е закапывали в снег) молодых прохожих. Парни вываливали в снегу девушек. С четверга ходили ряженые: выворачивали шапки, шубы, мазали лицо сажей, взаимно переодевались –  мужчины в женскую одежду и наоборот. Молодых, идущих к родне, окружали парни и девушки, заставляли прилюдно целоваться. Молодые «откупались» - угощали встречных пирогом или пряниками.
         Особое внимание и почести уделялись на Масленицу молодоженам. Центральным событием, связанным с молодоженами, было посещение  зятьями своих тещ. Если  зять теще по нраву, то она старалась приготовить как можно больше  разнообразных угощений. «Тещины блины» проводились в среду или пятницу.

В тех районах, где зятья гостили у тещ по средам, тещи в пятницу приходили в гости к зятьям, как правило, с  дружкой, который был на свадьбе. Теща накануне вечером присылала в дом зятя необходимую утварь для выпечки блинов, а тесть –  нужные продукты.

«Молодой» муж на масленичной неделе возил свою жену по деревне в разукрашенных санях, этот обычай назывался «катать молодую». Под веселый смех, песни и шутки супружеские пары, поженившиеся в течение года, катались с гор. В Центральной России молодого мужа вытаскивали из избы во двор и закидывали снегом. Жена должна была выкупить мужа с помощью различных угощений и столько раз поцеловать мужа, сколько просили.

В Сибири молодежь ездила целовать молодых жён. Молодая подносила каждому гостю стакан (ковш) с вином (пивом, брагой, самогоном  и т.д.). Выпив, гость трижды целовался с подносившей.

Повсеместно известен обычай «столбы», когда молодые пары в венчальных одеждах становились рядами вдоль улицы и показывали односельчанам, как они любят друг друга. Обычай сопровождался шутками: «Порох на губах!», «Покажите, как вы любитесь» и т.д.

На масленичной неделе существовали обычаи, направленные на ускорение свадеб. «Выборанивали девок»: таскали  борону     вдоль домов, чтобы девкам было легче выйти замуж. Холостым парням взрослые женщины привязывали колоды и подшучивали над ними; парни от насмешек и колоды откупались блинами, конфетами, пряниками, другими сладостями. Были распространены «свозы» молодых девушек, где матери высматривали невест для своих сыновей. Девушки много раз переодевались в новую одежду, вели степенные разговоры, пели не приуроченные к Масленице лирические песни.

Масленичные забавы не всегда были безобидны. Например, делали «зуду»: картофелину поливали водой до образования на ней ледяной корки, затем её обвязывали бечевкой и, со свистом раскручивая над головой, кричали: «Зуда, зуда! Поди сюда! Бока болят – зуды хотят!». Всех встречных старались этой «зудой» задеть, ударить.

Взрослые мужики и парни устраивали кулачные бои («кулачки», «сгон»). Уславливались, как драться: «один на один», «стенка на стенку».  Порой бои перерастали в побоища и длились до тех пор, пока не вмешивались старейшины с обеих сторон. В отдельных сёлах на кулачные бои ходили в соседние населённые  пункты: сначала дети, потом женщины и, наконец, мужчины.
         Масленица сопровождалась музыкой, исполняемой на гармони, шумовых инструментах, балалайке. Обязательно исполнялись песни. Местными жителями или приезжими актерами разыгрывались народные драмы, устраивались представления театра Петрушки, медвежьи потехи.
         С  четверга масленичной недели в крупных сёлах строили «городки», которые были двух видов: деревянные и снежные. Большинство городков Сибири и  Алтая сооружали из снежных глыб, которые поливали водой, вырубали в них своды, делали ворота.  В «прощёное» воскресенье организовывали взятие «снежного городка». Для этого в то село (деревню), где был построен городок, съезжались празднично одетые жители ближайших населенных пунктов.
Центральный персонаж праздника –  чучело Масленицы –  сопровождал масленичный поезд с ряженой молодежью. Для масленичного поезда старались подобрать необычные  экипажи: лодки, сани для перевозки угля и мусора. Упряжь для лошадей и одежда ряженых была нарочито старая, пестрая и смешная.

Из местных жителей выбирались «царь», «генералы», «придворные», «фетьмаршалы», другие шуточные персонажи, без которых не обходилось ни одно масленичное празднество. Сюжеты инсценировок, в которых принимали участие эти персоны, часто носили злободневный для данной местности характер или представляли собой старинные исторические сюжеты, передаваемые из поколения в поколение.

Подъехав к «городку», масленичный поезд останавливался, «царь» или «генерал» громко зачитывал «масленичный указ», в котором в шуточной форме давалось разрешение начать праздновать Масленицу и взять штурмом городок.

Желающие штурмовать снежные ворота часто приезжали верхом. Основное население защищало городок, на вершине которого устанавливалось чучело Масленицы. Штурмующих закидывали снежными и ледяными комьями. Тому, кто первым забирался на стены городка или ломал ворота, доставалось больше всего: победителя «мыли» в снегу, забивали снег под рубаху и штаны, а затем отпаивали вином или брагой.

Во вторую половину дня и вечером прощёного воскресенья «жгли Масленицу».  Пока она горела, кричали: «Гори, гори ясно, чтобы не погасло!». В некоторых районах перед тем, как сжечь, чучело Масленицы сначала разбрасывали. Могли жечь просто костры из соломы  и поленьев. Через костры прыгали (огонь – символ очищения). Вокруг огня устраивали хороводы, игры, валяли друг друга в снегу. Огонь на Масленицу имел большое магическое значение: он усиливал жар огня небесного –  солнца, ускорял приход весны. В некоторых сёлах Центральной России выпекали специальные лепешки из превращенного в муку пшена. Они получались необычного вкуса и цвета –  насыщенного  желтого; их выпекали круглой формы, чтобы они были похожи на  солнышко.
         У масленичного костра всегда собиралось много народу. С Масленицей прощались шутками, песнями, приговорками:

- Масленица, прощай! А на тот год опять приезжай!

- Убирайся вон, рваная старуха, грязная!

- Убирайся вон, пока цела!

Масленицу называли обирухой, толстобрюхой и др. ругательными прозвищами.

- Масленица-ерзовка, обманула нас, плутовка!

  Оставила нас на кислый квас,
            На постные щи, на голодные харчи.

В костер бросали блины со словами «Гори, блины, гори, Масленица!». Все это имело ритуальный характер: веселье и смех обеспечивали земле плодотворящую силу, хорошие урожаи в этом году.

В последний день Масленицы все жители деревни, независимо от возраста и пола, просили друг у друга прощения. Следом за Масленицей наступал Великий пост, поэтому люди стремились накануне очиститься  от всего греховного и  примириться со всеми, кого обидели вольно или невольно и даже с незнакомыми людьми. Обычай просить друг у друга прощения носит религиозный характер. Его суть –  во всепрощающей любви христианской, которая напоминает о том, что любой человек, желающий искренне покаяться, должен прежде всего примириться со всеми окружающими.
ВЕЛИКИЙ ПОСТ

Главная цель Великого поста –  покаяние. В этот период повсеместно запрещалось употреблять в пищу мясные и молочные продукты. Но важнее физического было очищение духовное: людям давалась возможность привести свои мысли в порядок, раскаяться в своих грехах и недостатках, стать ближе к Богу.

Во время Великого поста запрещались увеселения, свадьбы, торжества. В эти дни не ходили  без надобности друг к другу в гости, не пели весёлые песни, не устраивали вечерок.

Каждая неделя Великого поста имела свое название и глубинный смысл. Не все названия сохранились до наших дней.
I - «сборная», Феодорова;
II - …
III - …
IV - средокрестная, крестопоклонная;
V – похвальная;
VI - вербная, вербница, неделя Вайи, Цветная (Лазарева суббота, Вербное воскресенье);
VII - страстная, «Великие дни», Белая, Чистая.

Первая неделя Великого поста в народе называлась «сборной» («Неделя сбор - течет вода с гор»). Понедельник этой недели издавна посвящен обряду очищения от грехов прошедшей веселой Масленицы и называется Чистым. Утром Чистого понедельника ребятишки собирались небольшими группами, вооружались ухватами, сковородками, старыми помелами и шли по деревне. Останавливаясь у каждого дома, они начинали кричать: «Подайте на Масленицу! На Великий пост редьки хвост!» и т.д. Хозяева отдавали им старые ненужные вещи, которые  с песнями  выносились на пригорок за деревню и сжигались. Ребятишки приплясывали вокруг и приговаривали: «Гори, наша Масленка, до самого Петрова дня!». Как только костер начинал прогорать, могли приговаривать примерно такие слова: «Прошла, прошла Масленица!
Ох ты, Масленица-вертихвостка,
До чего нас довела!
До хлеба, до редьки,
До пареной репки,
До горького хвоста,
До великого поста!»


Иногда, затащив сани на соседний пригорок и разогнавшись вниз, проезжали через костровище. Это обозначало окончательное прощание с Масленицей.


В Чистый понедельник устраивали по Масленице тужилки: доедали всё, что осталось с масленичной недели, полоскали зубы, чтоб «чертей во сне не видеть», мылись в бане, устраивали кулачные бои,  «чтоб блины вытряхнуть». После этих обрядов все поздравляли друг друга с наступающим постом. В Малороссии и Белоруссии в Чистый  понедельник белят и чистят жилища, не едят варёного и соблюдают в особой чистоте домашнюю посуду. На юге России вместо вареной пищи пекут пресные коржи – жилявники,   и Чистый понедельник носит название «жилавый».


В пятницу Сборной недели в Малороссии соблюдался обычай приносить в церковь к вечерне в стакане мёд, который называется кануном. Над этим  приношением совершается молитва, и оно возвращается хозяевам. Крестьяне приносили мед, т.к. он с древних времен является символом спасения, ему приписывали очистительную силу.  Считается, что этот обычай приурочен к церковному обряду именно в пятницу первой недели Великого  поста в храмах освящать  коливо  в честь св. Феодора Тирона. Поэтому еще одно название первой недели Великого поста - Феодорова, а в  народе её называли Феодоровицей. Эта неделя считается одной из самых строгих, поэтому особо верующие люди употребляли в течение неё минимум пищи, зачастую только ржаной хлеб и воду.

Четвертая неделя  Великого поста называлась «средокрестной». Особое значение придавали ночи со среды на четверг, считали, что  в эту ночь «пост ломается пополам» и можно даже этот  перелом подслушать.

В среду этой недели, по уставу церкви, для благословения верующих ко второй половине поста совершается поклонение Честному и Животворящему Кресту Господню.

Хозяйки в этот день выпекали специальное печенье в виде креста («кресты») и земледельческих орудий труда (сохи, бороны, косы и др.).

В «кресты» запекали различные предметы с определённым смыслом: куриное перышко – чтобы «куры велись»; ржаное зерно – «чтоб хлеб уродился»; человеческий волос – чтоб «голове легче было» и т.д. Считалось, что кому попадется «крест» с одной из подобных начинок, тот будет счастливым. Подобным образом старались предугадать судьбу на весь предстоящий год. Уголек в этом случае предсказывал печаль, зерно –  хороший урожай, лучина –  гроб,  чаинка –  нечаянную жизнь, кусочек камня –  плохое житьё, овсяное зёрнышко –  благополучие, монетка – богатство.

Известны также маленькие булочки, которые выпекали  на средокрестье –  «цивилюшки». Дети раскладывали их на столбиках изгороди и наблюдали: чью «цивилюшку» первой начнет птица клевать, тот во всем первым будет. Взрослые девушки гадали подобным образом: куда птица с их «цивилюшкой» полетит, с той стороны жених будет.

Средокрестное печенье «кресты» хранили до первого весеннего выезда в поле, с ним начинали  засевать свои огороды.

В среду ребятишки ходили поздравлять всех с окончанием первой половины поста. Подходя к избе, они начинали выкрикивать или напевать специальные приговорки, например:
Половина говенья переломилася,

А другая под овраг покатилася.

Подавайте «крест», подавайте другой,

Обмывайте водой!

                       Тетушка Анна,

                       Садись на окошко,

В осиново лукошко,

Чем хошь поливай,

Только «крест» подавай!

                       Кто не даст «креста» -  

Упадет изба!

 – и получали за это угощение – «кресты» и пироги.


В некоторых местах существовал такой обычай: пришедших ребятишек садят как цыплят под большую корзину, откуда они тоненькими голосами поют: «Здравствуй,  хозяин – красно солнышко, здравствуй, хозяюшка – светлый месяц, здравствуйте, дети – яркие звездочки! Половина говенья переломилась, а другая наклонилась!»


Пятая неделя  Великого поста называлась «похвальной». В среду этой недели, по уставу Церкви, совершается всенощное бдение с каноном Андрея Критского, которое в народе называется Андреевым стоянием, Андреевым достоянием, поклонами. Простой люд приписывал Андрею Критскому покровительство браку. Поэтому девушки на выданье в день Андреева стояния молятся в церкви этому угоднику о даровании хороших женихов. Считалось, что девушки, ходящие на поклоны, скоро выйдут замуж.


В субботу этой недели в церквях совершается акафист или поседальное пение Пресвятой Богородице, которое установлено в память чудесного избавления Византии от персов и аваров в 627 году. Обыкновенно оно называется похвалою Пресвятой Богородице, отсюда и название всей недели.


По народным приметам, «на Похвалу сорока яйцом похваляется», т.е. начинает в этот день класть яйца или успевает уже к этому времени снести первое яйцо.


Самое распространенное название шестой недели Великого поста – Вербная неделя. Знаменательными днями этой недели являются Лазарева суббота и Вербное воскресенье.


В субботу вербной недели отмечается церковный праздник «воскресение святого Лазаря». В основе праздника лежит библейская легенда о том, как по дороге в Иерусалим Иисус Христос воскресил Лазаря. Смысл этого события –  в чуде любви, торжествующей над смертью. Чтобы разрушить смерть и ее тьму, сам Христос (а значит, сам Бог, сама любовь, сама жизнь) сойдет в гроб, встретится со смертью лицом к лицу и разрушит ее.


В Лазареву субботу все население деревень и городов, независимо от пола и  сословия, отправлялось ломать вербу на берега ближайших рек. До наших дней дошла поговорка «Святой Лазарь за вербой лазил». По земледельческому календарю в этот день сеют горох.


В Центральной России в день Лазарева воскресенья хозяйки пекли булочки в количестве, соответствующем количеству членов семьи. В одну из этих булочек запекалась монетка. Кому такая булочка доставалась, тот считался счастливым в этом году, а девушку ожидало счастливое замужество.


Главные обряды и события, связанные с вербной неделей, приходились на воскресенье – праздник Входа Господня в Иерусалим. По библейским преданиям, на следующий день после воскресения Лазаря Иисус Христос вступает в Иерусалим. Его встречает народ с пальмовыми ветвями (ваиями) в руках. Отсюда еще одно название недели – неделя Вайи или Цветная. Древним приветствием к царям: «Осанна!» Христос был признан народом как Царь. Смысл праздника –  утверждение мысли о победе Царствия Господня  над грехом, злом и смертью.


Народное название праздника Входа Господня в Иерусалим – Вербное воскресенье.
Верба на Руси играла ту же роль, что пальмовые ветви, которыми народ приветствовал въезжающего в Иерусалим Христа. Верба освящается в храме святой водой. Так как верба растет в сырых местах, у воды, то ей приписывалась магическая сила влиять на орошение полей и лугов, плодородие земли и будущий урожай. Считалось, что верба обладает способностью наделять скот и людей здоровьем и половой силой, очищать от отрицательной энергии и колдовства. В этих поверьях прослеживается четкая связь с языческими культами духов растительности и плодородия. Освященной в церкви вербой родители стегали детей, чтоб наделить их здоровьем; молодых девушек, женщин и новобрачных били вербой, чтобы они были чадородными. Домашних животных стегали и приговаривали: «Как вербочка растет, так и ты расти» - верили, что животные будут здоровыми, защищенными от злых сил. Перед первым выгоном на пастбище скот кормили веточками вербы, выгоняли ими в поле, чтобы скотина не только сохранилась в целости, но и исправно возвращалась домой.


Хранили освященные веточки вербы весь год дома в переднем углу за иконами и в сараях, хлевах, веря в ее обереговую силу. Вербе приписывали силу охранять дома от пожаров, поля и огороды – от града, останавливать бурю, распознавать колдунов и ведьм, обнаруживать клады. Во время грозы освященную вербу вынимали из-за божницы и ставили на подоконник – верили, что спасет от молнии. Веря в ее универсальную целебную силу, крестьяне съедали  с освященной вербы по 9 шишечек (сережек), считая, что это предохранит от лихорадки.


По возращении домой из церкви люди повсеместно били друг друга освященной вербой и вместо пожелания здоровья от своего имени говорили: «Не я бью, верба бьет»,

«Верба, верба, верба хлест,

Верба хлест, бьет до слез.

Верба синя бьет не сильно,

Верба красна бьет напрасно,

Верба бела бьет за дело,

Верба хлест – бьет до слез!»


Существовало поверье, что трус, желающий избавиться от этого недостатка, должен по приходе от заутрени вбить в стену своего дома колышек освященной вербы – способ этот или совсем избавит от трусости, или прогонит природную робость.


Того, кто проспал церковную службу Вербного воскресенья, хлестали достаточно больно, приговаривая: «Верба хлест – бьет до слез!»


К вербному воскресенью приурочено множество пословиц, поговорок и примет. Например:

· если хорошо цветет верба – пашня будет удачной;

· на вербной мороз – яровые хлеба хороши будут;

· если вербная неделя ведренная, утренники морозные, то яровые будут хорошими;

· без вербы – не весна;

· верба распутицу ведет, гонит с реки последний лед;

· где вода, там верба, а где верба, там и вода и др.

Последняя – седьмая –  неделя Великого поста называется Страстной неделей, она сопровождается особыми, очень скорбными богослужениями. Страстная неделя – это воспоминание о событиях, предшествовавших мученическим страданиям Иисуса Христа, и о смерти спасителя. Как и первая, последняя неделя Великого поста отличается особой строгостью. Верующие люди ограничивают себя даже в постной пище, проводят время в труде и молитве.


Каждый из дней Страстной недели именуется святым  и великим и глубоко почитается всеми христианами. В понедельник, вторник, среду, согласно Евангелия, Иисус Христос проповедовал в храме Иерусалима. В страстной четверг были тайная вечеря и предательство Иуды, молитва Господа в Гефсиманском саду и его арест. Пятница Страстной недели – день суда и смерти Иисуса Христа. В страстную субботу вспоминают события, произошедшие с Богоматерью и апостолами после погребения Иисуса Христа.

 
В простонародье Страстную неделю называли Великими днями, Белою или Чистою неделей. Эти названия обусловлены тем, что перед великим праздником Светлого Христова Воскресения крестьяне приводили в порядок себя и свои жилища.


Четверг Страстной недели называют Чистым или Великим. Этот день вобрал в себя огромное число народных поверий, примет, обрядов. Крестьяне примечали: «Какова погода в чистый четверток, такова и в Вознесенье»,   «В великий четверг мороз,  так  и  под кустом овес» и др.     В этот день  варили кисель (как правило, овсяный), выносили его в миске на улицу и кричали: «Мороз, мороз! Иди кисель есть! Не бей нам овес, нашу рожь, а бей быльник да крапивник»; «Мороз, мороз, не морозь нам овес! Кисель поешь, нас потешь!» и др.


В этот день крестьяне производили множество обрядов и действ, связанных с культом плодородия. Например, хозяин перед восходом солнца выходил на улицу и встряхивал соху, чтобы хлеб лучше уродился; мужчины и бабы выходили в поле, во двор и инсценировали работы, связанные с посевом, обработкой, уборкой урожая, чтобы эта работа лучше спорилась, когда придет ее время. Заботясь о курах, хозяйки четверговую золу выносили в курятник. Хозяева-мужчины трижды верхом на кочерге объезжали свою усадьбу со словами: «Крот, крот, не ходи в мой огород, в день чистого четверга тебе в … кочерга».


Целый комплекс действий производился по отношению к домашним животным: мальчики с восходом солнца бегали с колокольчиками на шее вокруг деревни, чтоб скотина с пастбища приходила прямиком домой; с той же целью у лошадей и коров подрезали хвосты и клочок обрезанной шерсти втыкали за матицу; чесали лошадей, чтоб здоровыми были и т.д.


Множество обрядов великого четверга было связано с желанием «очистить дом, огород, двор от грязи, накопившейся за зиму, от нечисти, затаившейся в углах, предупредить болезни и другие напасти». Женщины перед восходом солнца ходили в лес за вересом (можжевельником). Перед тем, как его наломать, говорилось примерно следующее заклинание: «Царь лесной, царица лесная, дайте мне на доброе здоровье, на плод и род!» После этого ломали верес, шли, как можно незаметнее, домой. Часть принесенного можжевельника разбрасывали по дворам и сараям от нечисти, другую часть поджигали и окуривали дымом внутреннее помещение, огород, вымя коров и коз, бочки для будущих солений. Через дымящийся верес прогоняли скотину и проходили сами, чтоб избавиться от болезней и злых сил; скотину стегали вересом, чтоб не лягалась.


Для силы и здоровья на всю летнюю пору сельской работы люди до рассвета ходили на реку и окунались в воду, даже если еще стоял лед.


С четверга начиналась подготовка к Пасхе: можно было начинать красить яйца и заготавливать праздничную стряпню.


Избы тщательно мыли и украшали: развешивали праздничные полотенца и занавески, расстилали чистые половики.


Обязательно до восхода солнца мылись в бане. Выходя из бани, оставляли на полке ведро воды и веник для банника (духа бани) и, перекрестившись, произносили: «Тебе, баня, на стоянье, а нам на здоровье!».


В Подмосковье девушки ходили утром под яблони чесать волосы, чтоб хорошо росла коса.


В пятницу Страстной недели примечали: 

· если пасмурно, то хлеб будет с бурьяном;

· если под страстную пятницу заряно – пшеница будет зернистая.

    Страстную субботу в народе называли красильной, т.к. повсеместно красили яйца, выпекали праздничные куличи и другую стряпню. Пасхальные куличи стремились испечь пышными и высокими. Это связано с культом плодородия (хорошим урожаем). Обязательно все заготовки на праздник освящали в церкви.

ВСТРЕЧА ВЕСНЫ



Существовало несколько дат, связанных с весенним циклом календарных обрядов: Сретенье (15 февраля), Сороки (22 марта), Благовещенье (7 апреля).

Крестьяне примечали: «Сретенье – зима с летом встретились. На этот день зима борется с летом: кому идти вперед, кому назад»; «Авдотья-весновка весну снаряжает. Авдотья красна, и весна красна»; «На Сороки день с  ночью меряются. Зима кончается, весна начинается»; «На Благовещение весна зиму поборола. Покров не лето, Благовещение не зима».


Выкликали весну на Сороки (22 марта), в среду Средокрестной недели поста, на Евдокию (1 марта по ст. ст.), Благовещение.

     Большинство праздничных действ постепенно перешло в детскую обрядность, взрослое население исполняло только те обряды, которые были связаны с церковными правилами.


Закликали весну дети и подростки небольшими группами. В эти дни выпекались «жаворонки» - обрядовое печенье в виде птичек. Дети, исполняя весенние заклички, подбрасывали «жаворонков» вверх. Их могли насаживать на шест и подбрасывать вверх вместе с шестами, могли привязывать за ниточки к трубам домов. 
 


На Сороки хозяйки пекли из ржаной или овсяной муки 40 шариков («Сороки святые – колобаны золотые») и по одному шарику выбрасывали каждый день за окошко, приговаривая:

«Мороз, красный нос,

Вот тебе хлеб и овес,

А теперь убирайся

Подобру-поздорову!»


Верили, что мороз уйдет до будущего года  и не будет мешать полевым работам.
Верили также, что в этот день прилетают 40 разных птиц и первая из них – жаворонок.
Закликать жаворонков могли следующими словами: 

Жаворонки, прилетите,

Студену зиму унесите,

Тёплу весну принесите:

Зима нам надоела,

Весь хлеб у нас поела.

                                         Уж ты, пташечка,

Ты, залетная!

Ты слетай на сине море,

Ты возьми ключи весенние,

                                         Замкни зиму, отопри лето!

Жаворонки, прилетите,

Красну весну принесите!

Нам зима-то надоела!

Весь хлеб у нас поела!

Нет ни хлеба, ни картошки,

                                         Самовар стоит на окошке!

Чай я выпил, сахар съел,

Самовар на кол надел.


После закликания  весны испеченных птичек-«жаворонков» съедали, а головки отдавали скотине или матери со словами «Как жаворонок высоко летал, так чтобы и лен твой высокий был. Какая у моего жаворонка голова, так чтобы и лен головастый был». В отдельных деревнях по печеным жаворонкам взрослые гадали: в птичек запекали разные мелкие предметы и по тому, кому что достанется, узнавали о будущем (кольцо – к свадьбе, щепка – гроб, монетка – богатство и т.д.). В Центральной России количество птичек выпекалось по количеству человек в семье; в одну из птичек запекали монетку. Кому во время обеда доставалась птичка с монеткой, тот считался весь год счастливым, эту монетку хранили на божнице или носили с собой для счастья.


Для того чтобы выбрать семейного засевальщика – того, кто будет разбрасывать первые пригоршни зерен во время начала посева, в один из жаворонков запекалась монетка (лучина и т.д.), и мужчины, независимо от возраста, вытаскивали себе печеную птичку. Кому доставалась птичка с монеткой, тот – семейный засевальщик.

ПАСХА

В народе Пасху называют Праздником праздников, Торжеством торжеств, Великоднем. Первый день Пасхи называется Светлым Воскресеньем, а вся пасхальная неделя известна под именем Святой, Великоденской, радостной.


Отмечается этот праздник в честь библейских сказаний о Воскресении Христовом. Церковь объясняет духовную суть Пасхи следующим: «На Пасху мы празднуем Воскресение Христово как что-то, что случилось и продолжает случаться с нами, потому что каждый из нас получил этот дар новой жизни, получил способность принять ее и жить ею. Дар этот радикально меняет наше отношение ко всему на свете, включая смерть. Он дает нам возможность радостно утверждать: «Смерти нет!»… Своей собственной смертью Христос изменил саму сущность смерти, сделал ее переходом… в Царство Божие, превращая величайшую из трагедий в окончательную победу…» (протоиерей О.А. Шмеман).


Повсеместно исполнялся тропарь «Христос воскрес». Как и в церковной, в народной традиции  «Христос воскрес» пелся от Пасхи до Вознесения. На пасхальной  всенощной при пении тропаря верующие приветствуют друг друга словами: «Христос воскрес!» и ответным: «Воистину воскрес!», обнимают друг друга и троекратно целуются. Затем обмениваются яйцами.


В большинстве сел западных территорий России (Смоленская, Брянская области) пение тропаря обозначают термином «Христа кричать», что отражает манеру интонирования, сходную с календарной – пение зычным голосом. Этот тропарь могли петь в любой обстановке: на улице села, по дороге в поле, в домах во время застолий и т.д. Пели преимущественно женщины. В течение пасхальной недели в Брянской области существовал обряд – обход деревни с иконой, которая ночевала по очереди в каждом доме, обход сопровождался пением тропаря.

         Обряд христосования перенесен в Россию из Греции. Его значение – в выражении общей радости и общего прощения, которое даровано нам воскресением Спасителя.


Яйцо – символ круга жизни от рождения до смерти. Окрашенное красной краской, оно означает наше возрождение кровью Христа. О начале обычая употреблять на Пасху красные яйца сохранилось предание, в котором говорится, что по прибытию в Рим для проповедования Евангелия Мария Магдалина поднесла в дар императору красное яйцо и сказала: «Христос воскрес!»


В настоящее время яйца красят в разные цвета и украшают разнообразными узорами. Красные яйца называются «крашенками», разноцветные с узорами – «писанками».


Белорусы на Пасху съедали желтки освященных яиц, чтобы не встречать змей. Скорлупу освященных яиц вместе с освященной солью сыпали на землю в огороде, чтоб урожай был хороший. Освящали поросенка, которого съедали на Пасху, а кости выбрасывали «худобе».

         Народное празднование Пасхи тесно переплетается с церковным. Например, яйцо, как символ всего цветущего и живущего в природе, стало составной частью языческого обряда при посевной: крестьяне ставили на стол кадку с зернами пшеницы, зарывали в нее пасхальное яйцо и берегли зерна до сева. Отправляясь сеять лен, в мешок с семенами помещали праздничные яйца, а при посеве скорлупу разбрасывали по полю со словами: «Роди, Боже,  конопли билы, як яйцо». Освященным в церкви яйцом поглаживали скотину, особенно лошадей, чтобы животные были упитанными, гладкими, как яйцо.


В народе существует поверье, что в Светлое Христово Воскресенье ранним утром играет солнце, будто разделяя радость этого праздника с людьми. Многие старались подсмотреть это мгновение. Ребятишки обращались к солнцу с песенкой: 

Солнышко, ведрышко,

Выгляни в окошечко!

Солнышко, покажись,

Красное, нарядись!


Множество примет и обычаев приурочено крестьянами к ночи перед Пасхой. Например, старались не выходить из дому после захода солнца в страстную субботу – верили, что могут встретить нечистую силу, которая необычайно зла в это время.
Наблюдали, в какую сторону будет лаять собака во время пасхальной заутрени: на восток – к пожару; на запад – к несчастью.


На Пасху старики расчесывали волосы, приговаривая, чтобы внуков у них было столько же, сколько волос на голове. Чтобы быть весь год богатым, взрослые женщины умывались с золота, серебра и красного яичка. Девушки умывались с красного яичка, чтобы стать румяными.


Считалось, что все желания и просьбы, загаданные во время пасхальной   заутрени,  обязательно      исполнятся. 
  Девушки во время пасхальной службы тихонько шептали: «Воскресение Христово! Пошли мне жениха холостого, в чулчонках да в порчонках!», «Дай, Бог, жениха хорошего, в сапогах да с калошами, не на корове, а на лошади!».
Охотники стреляли из ружей, чтобы «убить черта» и обеспечить себе удачную охоту на весь год. 


Празднование Пасхи длится неделю и сопровождается звоном колоколов, развлечениями, играми, хождением в гости.


В колокола на последней неделе разрешалось звонить всем желающим. Пасхальный перезвон символизирует духовное торжество и искреннюю радость верующих. В Центральной и Западной России существует обычай перед пасхальной заутреней стрелять с колокольни из огнестрельного оружия и во время крестного хода на заутрене бить в барабан.


На Пасху было принято устраивать качели, которые устанавливали во дворах и в местах массовых гуляний населения. Качели пользовались огромной популярностью у всего населения, независимо от пола и возраста, в первую очередь у молодых парней и девушек. Катание на качелях сопровождалось веселыми песнями  и игрой на гармони.


С языческих времен сохранился обычай в пасхальную неделю обливаться водой. Этот обычай отражал верование людей в благодетельную и плодородную силу весенней воды для человека и окружающей природы. В ряде российских губерний человека, проспавшего заутреню, бросали в воду.  Официально этот обычай был запрещен указом  Св. Синода в 1721 году.


В некоторых местностях России к Пасхе делали специальных праздничных кукол. Пасхальные куклы были небольшого размера, лица изготовлены из красной материи. В руки таким куклам вкладывали букетики цветов или веточки вербы. Пасхальными куклами украшали праздничный стол, ставили их в красный угол, дарили родным и близким вместе с куличами и крашеными яйцами.


Русские крестьяне благоговейно относились к остаткам первой пасхальной трапезы. Одну часть ее зарывали на пашнях с целью предохранения от града, ударов молнии; другую сохраняли до лета и во время грозы бросали в огонь, чтобы охранить дом от молнии и пожара.


Развлечением, бытовавшим только на Пасху, было катание яиц. Для этого заранее приготовлялись специальные желобки или деревянные горки. По наклонной стороне горок начинали катать поочередно разноцветные яйца. Старались последующим яйцом задеть одно из предыдущих, уже лежащих на земле. Если кто-то из играющих задевал чужое яйцо, значит, выигрывал и забирал его себе. Катание яиц должно было помочь пробуждению всходов, усиливало плодородие почвы.


На улицах и за столом ударяли одно яйцо о другое. Выигрывал тот, чье яйцо осталось целым, разбитое яйцо доставалось выигравшему. Стукали яйцами о лоб, если разбилось – отдавали тому, чей лоб был подставлен.


На Пасху ходили волочебники. В основном это была группа мужчин, которая ходила по деревне от двора к двору со специальными песнями, например:

Ну-те,  братцы-товарищи!

Собирайтесь до кучечки!

Пройдем в тое село,

Поздравим их с праздником,

Их с праздником, с Христовым днем,

С Христовым днем, красным яйцом!


Хозяева выносили волочебникам яйца, пироги, молоко, прочую снедь, а также деньги.


Скупым хозяевам пелись корильные песни: 

Кто не даст нам яйца – околеет овца;

Не даст сала кусок – околеет телок;

Нам не дали сала – коровушка пала.


С Пасхи на Алтае начинались гуляния молодежи за околицей.
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