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Сценарий мероприятия, 
посвящённого 25-й годовщине катастрофы                                                                                                             на Чернобыльской АЭС                                                                                         
Сцена празднично украшена. На протяжении всего мероприятия работает экран. До начала мероприятия в фойе звучит музыка.
I  блок. Пролог
Гонг. Занавес открывается. На экране — эмблема Алтайской региональной общественной организации инвалидов «Семипалатинск — Чернобыль».
Ведущий 1 (за кулисами).  «Многие будут ждать пришествия ангелов с неба, но придут не ангелы, а черные тучи». Нострадамус.  Предсказание для 1986 года. 
Танец в исполнении  хореографического ансамбля «Вереск» АлтГАКИ, руководитель  О. Вернигора. На экране — кадры аварии на Чернобыльской АЭС. Выход хора.
Ведущий 1 (за кулисами). «...и упала с неба большая звезда, горящая подобно светильнику, и пала на третью часть рек и на источники вод. Имя сей звезде —  полынь; и третья часть вод сделалась полынью, и многие из людей умерли от вод, потому что они стали горьки». «Откровение св. Иоанна Богослова», книга «Апокалипсис»...  
...«Полынь» по-украински — «Чернобыль».

Выступление городского академического хора под управлением  
А. Тарнецкого. С.  Рахманинов. «Тебе поем» - из «Литургии».

На экране  - «Чернобыльский Спас». 

Музыка. Выход Ведущих.
Ведущий 1. В ночь на 26 апреля 1986 года в 1 час 23 минуты на четвертом блоке Чернобыльской АЭС произошла крупнейшая в мире ядерная авария. 
Ведущий 2. Над блоком взметнулось светло-фиолетовое пламя высотой 500 метров. Всё здание станции содрогнулось. Бетонные балки заходили ходуном. 
Ведущий 1. В атмосферу были выброшены тонны радиоактивных веществ. Они продолжали покидать реактор в результате пожара, длившегося почти две недели. 
Ведущий 2. Радиационная пыль протянулась «хвостом» через территорию Украины, Белоруссии, 14 областей России и накрыла часть территории Западной Европы. Люди в Чернобыле подверглись облучению в 90 раз большему, чем при падении бомбы на Хиросиму. 
 Ведущий 1. Именно эта авария расценивается как крупнейшая в своём роде за всю историю ядерной энергетики, как по количеству погибших и пострадавших от её последствий людей, так и по экономическому ущербу. 
Ведущий 2.  Двадцать пять  лет отделяет нас от тех страшных событий.  А тогда тысячи людей, не считаясь с опасностью для собственной жизни, делали всё для того, чтобы укротить разбушевавшуюся стихию. 
Ведущий 1. В ликвидации последствий катастрофы одним из первых принимал участие Сибирский полк, первый состав которого был сформирован уже 14 мая на базе в/ч 41173 в с. Топчиха. 
Ведущий 2. Военнослужащие запаса Алтайского края были первыми из всего сибирского региона, кто прибыл на место катастрофы и, не щадя здоровья и самой жизни, участвовал в ликвидации последствий катастрофы. 
Ведущий 1. С 1986 по 1990 годы более 2500 жителей края прошли через пекло Чернобыля. Они делали все возможное и невозможное, чтобы свести к минимуму последствия радиационного загрязнения, работая там, где отказывала техника. 
Ведущий 2. Печальна статистика катастрофы: в настоящее время в крае проживает менее 2 тысяч пострадавших от последствий чернобыльской катастрофы, в том числе 1176 участников ликвидации последствий катастрофы, 608 человек стали инвалидами, помимо этого, у 139 человек заболевания связаны с чернобыльской катастрофой.
Ведущий 1. 579 ликвидаторов ушли из жизни преждевременно. Практически каждый второй «чернобылец» стал инвалидом, каждого пятого мы недосчитываемся сегодня в рядах живых. 
 Вспомним всех поимённо...
Фонограмма «Гимна чернобыльцев».
На экране — фамилии погибших. 
II блок. Награждение
На экране — кадры из фильма А. Тарковского «Сталкер». 
Звучит музыка И.С.  Баха.
Ведущий 2. Чернобыль теперь в другом государстве...  Висел ли ядерный гриб над Чернобылем двадцать пять лет назад? Воспоминания очевидцев противоречивы.  
Ведущий 1. Но раньше, в сорок пятом, когда США сбросили на Хиросиму и Нагасаки атомную бомбу, ядерный гриб затмил мирное небо. Сейчас на атомной станции в Японии, тоже в другом государстве, ядерного гриба не было.   
Ведущий 2. Несмотря на то, что власти страны Восходящего Солнца заявляют, что в целом аварии не представляют серьезной угрозы, исключать масштабы катастрофы, равной Чернобылю, еще рано.
     Ведущий 1. Теперь все понимают, что без атомных электростанций решить экономические и энергетические проблемы человечества невозможно. 
Ведущий 2. Но сигналы тревоги, всё чаще звучащие в мирной жизни, становятся грозным предупреждением человечеству о том, что колоссальная энергия, заключённая в атоме, без надлежащего контроля над ней может поставить под вопрос само существование людей на планете.
 Ведущий 1. Тогда, двадцать пять лет назад, тысячи россиян не испугались беды, начали борьбу и победили.  И сегодня мы чествуем героев  Чернобыля.
 Ведущий 2. Слово для приветствия предоставляется Губернатору Алтайского края Александру Богдановичу Карлину.
    Музыка. Выход и выступление Александра Богдановича Карлина.
  Ведущий 2. Начинаем торжественную церемонию вручения краевых наград участникам ликвидации аварии на Чернобыльской электростанции и активистам общественного Чернобыльского движения.
Награды вручает Губернатор Алтайского края Александр Богданович Карлин.
Награждение 1. 
Ведущий 2. Вам, дорогие друзья, дарит своё выступление скрипичный квартет Алтайского государственного музыкального колледжа, руководитель Александр Россинский. Моцарт. «Рондо в турецком стиле»; Баснер. «Вальс».
Два номера в исполнении скрипичного квартета АГМК.
Ведущий 1. Для вас танцуют участники народного ансамбля классического танца «ЭОС», руководитель заслуженный работник культуры  РФ Наталья Кровякова. «Вальс драгоценных камней» из балета   Чайковского «Спящая красавица».
 Номер в исполнении народного ансамбля классического танца «ЭОС».
Ведущий 1. Эхо трагедии в Чернобыле… 26 апреля – не просто печальная дата. Этот день – напоминание всем нам о грозном масштабе техногенных катастроф. Организация Объединенных наций признала 26 апреля Международным днем памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.
Ведущий 2. Эхо  чернобыльского взрыва долетает и до сегодняшних дней, и не ясно, где та даль, в которой оно замрёт. Его отголоски — в седине ликвидаторов аварии, в светлом величии памятников её героям, в тревожных сигналах счётчика Гейгера. 
     Ведущий 1. Эхо трагедии в Чернобыле… Теперь, спустя  25 лет, мы можем говорить совершенно определённо: последствия аварии ликвидированы не только благодаря героизму и мужеству нашего народа, но и благодаря величию его души.  
Ведущий 2. На сцену приглашается первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Игорь Николаевич Лисин.
Музыка. Выход выступающего.  
        Награждение 2.                
Ведущий 1. На сцене —  старший лейтенант внутренней службы, инспектор отдела Центра управления в кризисных ситуациях МЧС России по Алтайскому краю, дважды лауреат Всероссийского конкурса «Мелодии чутких сердец» Инна Соломатина.  Лев Ошанин. «Чернобыльская баллада».
Номер в исполнении Инны Соломатиной.  
На экране — видеоряд.
 Ведущий 1. Для вас поёт актриса Алтайского театра музыкальной комедии Тамара Вильгельм. «Нежность».
 Номер в исполнении Тамары Вильгельм.
Ведущий 2. На сцене заслуженный коллектив самодеятельного  художественного творчества Алтайского края образцовый театр-студия эстрадного танца «Хорошки»,  руководитель  заслуженный работник культуры РФ Тамара Кокорина. «Девичья песня».
Номер в исполнении хореографического ансамбля «Хорошки». 
Ведущий 1.  Чернобыльцы —  особые, сильные духом люди, а потому их невозможно заставить молчать. Никому это не по силам, даже если всех президентов планеты собрать вместе со всей их мощью. 
Ведущий 2. Бесконечно чувствительны они лишь к одному – к боли, что живёт в каждом. В народе этих людей называют «ликвидаторами». Ценою неимоверных усилий, а порою и ценою жизни они выстояли в тяжелейших условиях и победили смертоносный атом.
Ведущий 1. Уже через три года после катастрофы на Чернобыльской АЭС на Алтае в с. Топчиха создается первая общественная организация ликвидаторов. 
Ведущий 2. Эта организация занимается социальной защитой лиц, подвергшихся воздействию радиации. Это «чернобыльцы», «семипалатинцы», подразделения особого риска, участвующие в испытании ядерного оружия, и участники ликвидации последствий катастрофы на производственном объединении «Маяк» в Челябинской области, называемые «маяковцами».
Ведущий 1. Мы приглашаем на сцену президента Алтайской региональной общественной организации инвалидов «Семипалатинск —   Чернобыль» Александра Андреевича Функа. 
Музыка. Выход выступающего.
 Награждение 3.
Ведущий 1. Дорогие друзья, вам дарит своё выступление дуэт аккордеонистов Алтайского государственного музыкального колледжа — Игорь и Олег Шимины, руководитель  Юрий Крикун. Ушаков. Фантазия на тему городского романса «Крутится, вертится...».
 Номер в исполнении дуэта аккордеонистов — Игоря и Олега Шиминых.
Ведущий 2. Уважаемые чернобыльцы,  для вас танцует  хореографический ансамбль Алтайской государственной академии культуры и искусств  «Вереск», руководитель Ольга Вернигора. «Я буду с тобой».
Номер в исполнении хореографического ансамбля «Вереск». 
III блок. Финал
Ведущий 1. Чернобыль – открытая рана в душе каждого человека. И того, кто живёт на Украине, в Беларуси или России, и того, кто живёт в Европе или где-либо ещё. Это рана в душе каждого, кто имеет честь называться  «Человеком».
                     

Ведущий 2. На протяжении двадцати пяти минувших лет церковь возносит молитвы о жертвах аварии на Чернобыльской АЭС, разделяя скорбь родных и близких, все выстраданное чернобыльцами… Полмиллиона  человек, покинувших этот мир, сотни тысяч детей, больных различными заболеваниями, связанными с Чернобылем, тысячи людских судеб,  вырванных с корнем с земли, на которой жили их предки. 
Ведущий 1. Огромное пятно на карте Украины ныне называется «зоной отчуждения»... «Зоны отчуждения»: Хиросима и Нагасаки —  1945 год, Чернобыль — 1986 год, Фукусима — год 2011.  Эти даты в нашем сознании напрямую  связаны со страшной, разрушительной энергией атома.
Ведущий 2.  Но сейчас нас тревожат не сами эти даты и события, не то, кто виноват, или какие принимались решения, или сколько тонн песка и бетона понадобилось, чтобы соорудить саркофаг над дьявольской дырой Чернобыля. 
Ведущий 1. Сейчас нас тревожит угроза настоящей ядерной катастрофы: накопленное огромное количество ядерного оружия  таит в себе потенциальную опасность  для всего  человечества,  угрожает жизни наших   детей.  
После участия в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС у алтайских ликвидаторов  родилось более 500 детей. Будущему поколению нужно, чтобы уроки Чернобыля были усвоены до конца.
Ведущий 2. И потому желание у нас одно: чтобы наши дети не знали этой страшной угрозы и росли под чистым, светлым и мирным небом.
                     Мы пред будущим в ответе.
Наша радость, боль и грусть,
Наше будущее – дети!
Трудно с ними – ну и пусть!
В наших детях – наша сила,
Внеземных миров огни.
Лишь бы будущее было
Столь прекрасным, как они!
 Заслуженный коллектив самодеятельного  художественного творчества Алтайского края образцовый театр-студия эстрадного танца «Хорошки»,  руководитель заслуженный  работник культуры  РФ Тамара Кокорина, исполняет танец  «Радуга» (без объявления номера).
                                                                                                      И.В. Галанина,
                                                                                  ведущий методист АГДНТ 
Сценарий
концертной программы IV краевого фестиваля
 творчества людей с ограниченными возможностями 
«Радуга творчества»

Сцена празднично украшена. Баннер с эмблемой фестиваля. На протяжении мероприятия работает экран.
1 блок. Пролог

Фанфары.

Ведущий 2 (за кулисами).
Улыбаюсь радуге и солнцу,
Улыбаюсь небу и земле!
Жизнь прекрасна! Жизнь чудесна!                                                               Люди, улыбнитесь мне!

Номер «С любовью к Алтаю»  в исполнении образцового коллектива Алтая ансамбля народного танца  «Коробейники» КДЦ «Космос» 
г. Новоалтайска. 

Музыка. Выход ведущих.
Ведущий 1. Выступлением образцового коллектива Алтая ансамбля народного танца «Коробейники»  культурно-досугового центра «Космос» города Новоалтайска,   руководители Наталья Линдинау и Ольга Строчкова, мы начинаем IV краевой фестиваль «Радуга творчества», посвящённый 75-летию Алтайского края! Здравствуйте, дорогие друзья!
Ведущий 2. Администрация Алтайского края, Главное управление Алтайского края по социальной защите населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, управление Алтайского края по культуре и архивному делу поздравляют всех участников IV краевого фестиваля  «Радуга творчества» и зрителей, собравшихся сегодня в этом зале, с праздником! 
Музыка.
Ведущий 1. Для приветствия участников фестиваля на сцену приглашается начальник Главного управления Алтайского края по соцзащите населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне Сергей Иванович Дугин. 
Выступление. 
Награждение премией «Филантроп» (3 чел.).
Ведущий 2. Спасибо, Сергей Иванович! На сцену приглашается депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания, член комитета по социальной политике паралимпийская чемпионка Татьяна Викторовна Ильюченко.
Выступление.
Ведущий 1. IV краевой фестиваль «Радуга творчества» посвящён 75-летию Алтайского края. 
Ведущий 2. Этому замечательному событию посвящались все значимые мероприятия, проводимые на Алтае в этом году. И много красивых и добрых слов уже сказано, и много песен спето в  честь родного края.
Ведущий 1. Дорогие друзья, вас поздравляют участники детской  вокальной студии «Сибиряночка» городского Дома культуры города Барнаула, руководитель Оксана Зяблицкая.
Номер  «Прекрасный Алтай» в исполнении детской вокальной студии ГДК  «Сибиряночка».
Ведущий 2. На сцене хореографическая студия «Сибиряночка» городского Дома культуры города Барнаула, руководитель Евгения Ильина. «Алтайский танец».

Номер  «Алтайский танец» в исполнении хореографической студии «Сибиряночка». 
2 блок
Ведущий 1. Краевой фестиваль «Радуга творчества» проводится  на Алтае в четвёртый раз. В этом году  он собрал на этой сцене участников, обладающих различными талантами, знаниями, умениями и, самое главное, огромной душой.
Ведущий 2. «Радуга творчества» –  такое красивое название у нашего фестиваля. А всё потому, что творчество наполняет душу каждого человека любовью и добротой,  гармонией, восторгом и светом. 
И тогда душа человека-творца сияет всеми цветами радуги!
Ведущий 1. Красный цвет этой радуги символизирует, конечно… Красоту.
Ассистентка выносит красный шар, наполненный гелем. Привязывает на сцене  перед задником.
Ведущий 2. Необыкновенно красивый номер приготовили вам, дорогие зрители, участники художественной самодеятельности Барнаульского Дома культуры Всероссийского общества глухих, дипломанты Всероссийского конкурса жестовой песни 2012 года в г. Улан-Удэ. 
Ведущий 1. Встречайте!  Наталья Шинкаренко и Николай Леонов, город Барнаул! Песня «Голос». 
Песню «Голос» исполняют Наталья Шинкаренко и Николай Леонов.
Ведущий 1. Спасибо вам, Наталья и Николай! Но не торопитесь покидать сцену. Сегодня все участники фестиваля награждаются свидетельствами и памятными подарками.
Награждение. Свидетельства, подарки и цветы выносят  участники ансамбля «Сибиряночка».
Ведущий 2. И, дорогие друзья, я прошу вас задержаться ещё на одну минуту. Организаторы фестиваля в преддверии Нового года, по традиции, для  зрителей,  сидящих в зале, учредили праздничные призы. Розыгрыш этих призов в форме лотереи состоится сейчас, здесь, в этом зале с вашей лёгкой руки. 
Музыка. Выносится стеклянный шар с жетонами.
Ведущий 1. Здесь находятся жетоны, на которых указаны все номера мест этого зала. Сейчас Наталья или Николай определят обладателя приза.

Проводится лотерея. Участник фестиваля вытаскивает жетон с номером места в зрительном зале.  Ведущий объявляет победителя. Вручение приза.
Ведущий 2. Мы продолжаем программу краевого фестиваля «Радуга творчества». И оранжевый цвет нашей радуги символизирует… Оригинальность.
Ассистентка выносит оранжевый шар. Привязывает на сцене.
Поистине оригинальный номер подготовили для вас участники фольклорного ансамбля «Былина».
Ведущий 1. Ансамбль «Былина» представляет Новоалтайскую городскую организацию Алтайской краевой общественной организации Всероссийского общества инвалидов. 
Ведущий 2. Этот яркий и необычный коллектив является лауреатом и дипломантом не только краевых, всероссийских, но и международных творческих фестивалей и конкурсов. 
Ведущий 1. Фольклорный ансамбль «Былина», художественный руководитель Александр Гойда, город Новоалтайск! «Свадебный обряд».

«Свадебный обряд»  исполняет фольклорный ансамбль «Былина».
Награждение. Лотерея.
Ведущий 2. Мы продолжаем раскрашивать наш фестиваль. Жёлтый цвет означает  в радуге творчества, несомненно… Жизнелюбие!
Ассистентка  выносит жёлтый шар. Привязывает на сцене.
Необыкновенным жизнелюбием наполнен следующий номер нашейконцертной программы. 
Ведущий 1. Лауреат и дипломант конкурсов и фестивалей различных уровней  ансамбль «Надежда» представляет на нашем фестивале общественную организацию инвалидов «Эгида» Алтайского краевого союза общественных организаций инвалидов.  «Весёлый атаман».

Песню «Весёлый атаман»  исполняет ансамбль «Надежда». Награждение. Лотерея.
Ведущий 2. Дорогие друзья, сегодня необыкновенный день. День подарков  и наград. На сцену приглашается заместитель начальника управления по социальной политике, начальник отдела по социальной работе Главалтайсоцзащиты Владимир Николаевич Белошапкин.

В финале  своего выступления В.Н. Белошапкин говорит о премии «Филантроп». Ведущие зачитывают фамилии  награждаемых. Награждение  премией «Филантроп» .
Ведущий 1. Многими замечательными датами ознаменован 2012 год. Край отметил своё 75-летие, а вся страна — замечательную дату – 67-летие Победы  в Великой Отечественной войне. 
Ведущий 2. И сегодня вам, дорогие друзья, дарит своё выступление детская вокальная студия «Сибиряночка» городского Дома культуры города Барнаула. «Старый патефон».

Звучит песня «Старый патефон»  в  исполнении  детской вокальной студии ГДК «Сибиряночка».
Ведущий 1. И вновь  для вас танцует  образцовый коллектив Алтая ансамбль народного танца «Коробейники» культурно-досугового центра «Космос» города Новоалтайска. 
Ведущий 2. «Табунщики»!

     Танец «Табунщики» исполняет образцовый коллектив Алтая  ансамбль народного танца КДЦ «Космос» «Коробейники».
3 блок
Ведущий 1. Мы продолжаем концертную программу IV краевого фестиваля «Радуга творчества»!
Ведущий 2. А в нашей радуге появляется зелёный цвет. Этот цвет символизирует… Знание.
Ассистентка выносит зелёный шар. Привязывает на сцене.
Необыкновенным знанием обладает следующая участница фестиваля. Ксения Горохова представляет Немецкую районную организацию Алтайской краевой общественной организации Всероссийского общества инвалидов.  
Ведущий 1. В 14 лет Ксения самостоятельно освоила компьютерную графику.  Она — призёр и дипломант различных краевых и Всероссийских конкурсов и фестивалей художественного творчества, номинант международной премии «Филантроп» 2010 года. 
Ведущий 2. На протяжении 10 лет средствами компьютерной графики ею создано более 10 сборников работ. И сегодня Ксения поздравляет вас с наступающим Новым годом. Внимание на экран!
Ксения Горохова. Компьютерная графика, рисунки, видео. 
Ведущий 1. Мы просим подняться на сцену маму Ксении  – Веру Александровну.
Награждение. Лотерея.
Ведущий 2. Радуга фестиваля наполняется голубым цветом. Голубой цвет символизирует … Грациозность.
Ассистентка выносит голубой  шар. Привязывает на сцене.
Ведущий 1. Именно   словом «грациозность»  можно охарактеризовать выступление участников нашего фестиваля, представляющих   Барнаульский Дом культуры Всероссийского общества глухих. Все они – дипломанты Всероссийского конкурса жестовой песни 2012 года в г. Улан-Удэ. Встречайте! 
Ведущий 2.  Песня «Барнаул – это я»!

Песню «Барнаул – это я» исполняет вокальная группа ДК ВОГ г. Барнаула.

Награждение. Лотерея.
Ведущий 2. Мы продолжаем раскрашивать наш фестиваль. Синий цвет в радуге творчества символизирует … Смелость и силу.
Ассистентка выносит синий шар. Привязывает на сцене.
Ведущий 1. Все до единого участники нашего фестиваля — люди смелые и сильные духом. Василий Казьмин представляет Рубцовскую организацию Всероссийского общества слепых. В этой организации Василий работает специалистом по социокультурной и спортивно-оздровительной реабилитации инвалидов по зрению. 
Ведущий 2. Для вас звучит песня Михаила Евдокимова «Алтай».
Песню  «Алтай»  исполняет Василий Казьмин.  
Награждение. Лотерея.
Ведущий 1. Я уже говорил, что сегодня день замечательный. День наград и поздравлений. Все мы видели в фойе Дворца культуры и по достоинству оценили работы участников выставки прикладного творчества  представителей общественных организаций инвалидов и домов-интернатов. 
Ведущий 2. И вновь на сцену приглашается Владимир Николаевич Белошапкин.
Награждение: участников выставки —  свидетельствами, цветами и подарками; активистов —  почётными грамотами, цветами и подарками.
Ведущий 1. Дорогие друзья, великолепный танец дарит вам  хореографическая студия «Сибиряночка» городского Дворца культуры города Барнаула. «Жар-птица»! 
Номер «Жар-птица» исполняет хореографическая студия ГДК «Сибиряночка».
4 блок. Финал
Ведущий 2. Наша радуга обретает заключительный цвет. Фиолетовый. Этот цвет в нашем фестивале символизирует …Фантазию!
Ассистентка выносит фиолетовый шар. Привязывает на сцене (шары привязываются дугой, символизируя радугу).
Ведущий 1. Какое же может быть творчество без полёта фантазии?   Особенно если это касается сочинения стихов?! На сцене Почётный учитель Российской Федерации, Отличник народного просвещения Российской Федерации, дипломант международной премии «Филантроп» 2010 года в номинации «Поэзия», член международного клуба «Интерлит» Сергей Климов, г. Новоалтайск.
Ведущий 2.  «Голоса из допотопной эры…» !
Сергей Климов читает стихи.
Награждение. Лотерея.
Ведущий 1. Теперь краевой фестиваль «Радуга творчества» засиял всеми цветами.
Ведущий 2. Красота!
Ведущий 1. Оригинальность!
Ведущий 2. Жизнелюбие!
Ведущий 1. Знание!
Ведущий 2. Грациозность!
Ведущий 1. Сила и смелость!
Ведущий 2. Фантазия!
На финальный текст на сцену выходят все участники фестиваля. Берут в руки «свои» шары – получается радуга.
Ведущий 1. Пусть же каждый раз все эти составляющие компоненты творчества украшают радугу нашего фестиваля!
Ведущий 2. И, по традиции, звучит «Гимн сильных людей», автор и исполнитель —  Сергей Климов. 
 «Гимн сильных людей» зал исполняет стоя. Предварительно текст «Гимна» роздан участникам, для зрителей текст  демонстрируется на экране. В финале  «Гимна»    шары отпускаются в зал.
                                           Г.С. Классен,
                                                                                  ведущий методист АГДНТ 
Сценарий художественно-публицистической программы
«Свет звезды Екатерины Савиновой»,
посвященной  85-летнему юбилею
 заслуженной артистки РСФСР
Екатерины Федоровны Савиновой
     В фойе районного Дома досуга выставка картин Виктора Вершинина (Ельцовский район). Центральное место на выставке отведено переизданной книге  о киноактрисе  «Свет погасшей звезды: Екатерина Савинова (Рукописи, воспоминания, фильмография)» и её портрету.
Пролог  

На экране: Екатерина Савинова дирижирует оркестром —  кадры из фильма  «В один прекрасный день», а также фрагменты ролей из кинокартин «День у Пирса», «Медовый месяц». Заканчивается пролог песней из фильма «Кубанские казаки».
 
Ведущая. 26 декабря 1926 года на небосклоне зажглась яркая звезда. В селе Ельцовка Алтайского края в крестьянской семье родилась Екатерина Федоровна Савинова — советская актриса и обладательница уникального — в три с половиной октавы —  голоса, в будущем заслуженная артистка РСФСР.

Природная красота  окрестностей  алтайской деревни Ельцовка стала истоком таланта Кати Савиновой, который, как Божий дар, открылся для всех еще в детские годы актрисы. И именно в Ельцовке, далекой сибирской деревне, появилась у молодой девушки мечта – посвятить себя сцене.
          В сердце Екатерины Савиновой всегда жила благодарная память о родной алтайской земле, одарившей ее   неповторимым талантом актрисы и певицы. Теплые воспоминания детства нашли свое отражение в фильме «Приходите завтра», где много деталей и подробностей из жизни самой актрисы и ее окружения. Она не играла, на съемочной площадке она вновь проживала свою жизнь.  

Кадры из фильма «Приходите завтра»: героиня пишет письмо своим  родным в с. Ельцовку.                              


Ведущая. Кинематограф обладает поистине мистическим свойством возвращать из небытия тех, кто ушел из жизни навсегда. Это свойство кино дарит нам возможность вновь и вновь видеть на экране образы любимых актеров, к числу которых относится и актриса Екатерина Федоровна Савинова. Екатерина Федоровна была человеком искренним, увлеченным, с необычайно широкой, светлой, тонко чувствующей, любящей душой.
 

Номер: песня «Девчонка из провинции»  исполняет женский ансамбль «Чеботуха». Текст Василия Иванькова.  Музыка Дмитрия Кречетова.
1.Тихие рассветы, зори алые,
Где встречает солнышко Алтай.
Это родина актрисы малая,
Это нашей Кати отчий край!
          Припев: Настойчивая, смелая,
                         В простом платочке ситцевом.
                         И стать звездой сумела ты,
                         Девчонка из провинции.
2.Вспоминая годы все прошедшие,
Слышим песни звонкие твои.
Каждый день поют до сумасшествия
На заимке старой соловьи!
          Припев.
3.Мы тебя такой оставим в памяти:
Скромной и талантливой всегда!
Ты явилась в мир из белой замяти,
Наша знаменитая звезда!
         Припев.

Звучит   «Серенада» Ф. Шуберта (фортепьяно). На экране —  фотография актрисы, звучат стихи. 
 
Номер: стихотворение Г. Зориной «Актерам пою я гимны»  читает автор Галина Зорина, артистка краевого театра драмы им. В. М. Шукшина.
Актерам пою я гимны!
Актерам пою я песни!
Актеры живут волшебно!
Актеры живут чудесно!
Они – короли на сцене.
Они – властители дум.
То плачут они, то смеются,
Вы слышите этот шум?
Это смеется зритель,
Это плачет весь зал.
Актер вышел на сцену
И слово свое сказал…
Но снят грим с лица.
Закончен спектакль,
И оставлены роли.
А сердце осталось с вами,
А в сердце остались боли.
Бредет он домой усталый
В свой неустроенный быт.
О чем он сейчас мечтает?
О чем он сейчас молчит?
А он мечтает сначала
Сыграть вам спектакль на бис!
А он мечтает сначала
Сыграть! Он готов на риск!
Цветы и аплодисменты
И рампы горящей свет.
И ваши глаза и лица — 
И большего счастья нет!

На экране —  мемориальный музей (короткая экскурсия по экспозиции). 
 
Ведущая. Сегодня каждый ельцовский житель расскажет, что Екатерина Савинова жила здесь, покажет дом актрисы и улицу, названную её именем. Но так было не всегда. А поведают об этом музейные архивы и экспонаты. А еще экскурсовод музея, встречая посетителей, будет показывать фотографии и расскажет, что в 2011 году в день  юбилея киноактрисы был открыт  мемориальный музей Екатерины Федоровны Савиновой. И еще расскажет о том, что до этого знаменательного дня  Губернатор края Александр Богданович Карлин был с рабочим визитом в районе, и, проходя по районному Дому досуга, обратил внимание на маленькую музейную комнату Кати Савиновой, так называют её на родине. И внимательно осмотрев её, предложил открыть мемориальный музей. 
        Сегодня мы стали свидетелями дня, который уже вписан в историю культуры Алтайского края и надолго сохранится в нашей памяти.
        Губернатор Алтайского края Александр Богданович  Карлин!
    Выступление Губернатора Алтайского края Александра Богдановича  Карлина.

 Номер: «Ивановы гости» —  исполняет детский фольклорный ансамбль «Кузьминки».  

Ведущая. В адрес мемориального музея Е.Ф. Савиновой пришло приветственное письмо от Союза кинематографистов России.
          Зачтение приветственного письма. 
                                              Дорогие друзья!
Сердечно приветствую земляков замечательной русской актрисы Екатерины Савиновой. Открытие мемориального музея в ее родном селе Ельцовка —  несомненно знаменательное событие не только для жителей Алтайского края, но и для всей России.
Екатерина Савинова, ее талант и безграничная преданность профессии воплотили в себе лучшие традиции уникальной русской актерской школы. Профессор ВГИКа Борис Бибиков, педагог актрисы, как-то сказал, что за свою жизнь он видел много очень талантливых людей, но, пожалуй, только о двух может сказать с такой определенностью, что именно они были беззаветно преданны искусству – К. Станиславский и Е. Савинова. 
Верю, что благодаря мемориальному музею память о замечательной русской актрисе Екатерине Федоровне Савиновой будет долго жить в сердцах людей.
Желаю мемориальному музею плодотворной работы, смелых творческих замыслов и успешного развития. 
Председатель Союза кинематографистов России Никита Михалков. 

Ведущая. Слово предоставляется Главе администрации Ельцовского района  Александру Ивановичу Косареву. 
          Выступление Главы района.                                                     
 
Номер: народная песня «Браво, Катерина!»  в исполнении хора ветеранов любительского клуба «Огонек».
                             Презентация книги  (проходит через экран). 
                          «Свет погасшей звезды: Екатерина Савинова»
 
Ведущая. В 2006 году издательство «Азбука» выпустило книгу «Свет погасшей звезды: Екатерина Савинова (Рукописи, воспоминания, фильмография)» тиражом всего 210 экземпляров. В этой книге впервые в России были опубликованы литературные опыты знаменитой актрисы, которые многие годы лежали в фондах Государственного музея искусств литературы и культуры Алтайского края.  
        К 85-летию Екатерины Федоровны Савиновой выпущено новое дополненное издание, куда вошли воспоминания подруги киноактрисы – Кулишовой (Бурлаковой) Евдокии Петровны и одноклассницы  Озеровой Екатерины Дмитриевны, которые и сейчас живут в селе Ельцовка. Опубликованы воспоминания однокурсницы Хабаровой Клавдии Ивановны, киноактрисы, заслуженной артистки РСФСР. Расширена фильмография актрисы. Тираж книги составил полторы тысячи экземпляров. Книга поступит во все муниципальные библиотеки края.


На экране —  обложка и страницы из книги.


Голос за кадром. Растаял свет, и облака
                                          Раскрыли над Землёю небеса
                                          И слышен мне издалека
                                          Вселенной хор, где звёзды —  голоса.
                                          Там неземной царит покой,
                                          Непокорённой мудрости зенит.
                                          И бледной точкой голубой 
                                          Одна звезда погасшая блестит.

На экране — звездный небосклон с яркой звездой.
             Беспечный Мир ждёт новых звёзд,
          Уставившись в заоблачную даль,
  Но как своих увядших грёз,
                  Мне звёзд погасших почему-то жаль.
Жизнь нелегка и коротка,
              Тускнеют даже звёзды в толще лет.
     Лишь тот пройдёт через века, 
       Кто, и погаснув,  излучает свет.

Номер: «Воспоминания об актрисе»  в исполнении Галины Зориной,  артистки краевого театра драмы им. В. М. Шукшина.  
  Учась в школе, Катя Савинова продолжала разносторонне совершенствовать свое дарование – пела, танцевала, читала стихи, занималась в драмкружке. Уже в то время было заметно, какая это незаурядная личность. Веселая, хохотушка, большая фантазерка и мечтательница, в темную летнюю ночь, когда падали звезды, любила загадывать желания. После окончания школы (а она закончила ее в 1944 году) Катя твердо решила учиться на артистку.        
          Нелегким был путь Екатерины Федоровны в искусство. Приходилось много работать над собой, постоянно повышать свой образовательный уровень, расширять кругозор, терпеть материальные трудности. Но талант, огромное желание и целеустремленность помогли ей достичь мечты стать актрисой.
Ее актерский талант раскрылся уже в студенческие годы: Тося («20 лет спустя»), Лена (одноименный короткометражный фильм) и другие роли, а в дипломном спектакле «Там, где не было затемнения» – роль старухи-матери, потерявшей на войне сына. Лицо, походка, голос, поведение так искренни и правдивы, что трудно было поверить, что ее играет 20-летняя девушка. Этот спектакль их курс принес в театр-студию киноактера, и он долго жил там.

Екатерина Федоровна Савинова… Когда произносишь эту фамилию, встает образ цельного человека, личности, замечательной актрисы, певицы, человека необычайной доброты, остроумия, проницательности, наблюдательности. Все эти слова не придуманы по случаю того, что человека нет с нами больше и, стало быть, нужно говорить только хорошее. 

Екатерина Федоровна и в жизни была искренней, простой, увлекающейся, широкой натурой, глубоко чувствовала и любила природу, особенно свою – алтайскую, любила юмор и сама прекрасно рассказывала.           
У нее была яркая, обращающая на себя внимание внешность. Ее узнавали зрители, обращались к ней с вопросами, просьбами. Очень просто, искренне разговаривала она с людьми, не отказывалась выступать на  встречах со зрителями, если могла – с удовольствием помогала участием, советом, делом, зачастую материально. Очень жаль, что так рано оборвалась ее жизнь. И жаль, что нет записей ее пения, кроме как в кинофильме «Приходите завтра», в основу которого положена ее судьба. «Очень тут много от самой Кати Савиновой, её  провинциальное прямодушие и непоколебимое желание выстоять, все преодолеть, чтобы стать достойной Искусства. С большой буквы… Счастлив тот, кто сохранил свои убеждения с молодости и на всю жизнь.

Русское актерское искусство,   в отличие от западного,  имеет совершенно иное качество. Мне кажется, это связано с нашим глубинным русским характером и, если хотите, я даже это особо вычленю, именно с характером русской женщины как хранительницы очага, нашей Родины, всего. И этим феноменальным характером русской женщины в огромной мере обладала Катя Савинова.

Актрис такого уровня, как Катя, у нас просто нет. В театре киноактера, с конца 1960-х годов просто не было такого человека, как Екатерина Савинова. И не будет долгое время, если только Сибирь опять не родит какую-нибудь девчушку, которая отважится  схватить чемоданчик и побежать неведомо куда погибать. 
          На экране —  кадры из фильма «Приходите завтра»,   звучит  «Серенада» Ф. Шуберта (фортепиано).

 Ведущая. Такие люди появляются на Земле,   можно сказать, один раз в столетие, эти люди почти буквально, почти физически излучают свет. Екатерина Федоровна Савинова – подлинная звезда российского кино. Астрономы знают: свет погасшей звезды еще долго летит в межзвездном пространстве. Это верно не только для астрономии. И свет звезды Екатерины Савиновой еще долго будет согревать нас своими блестящими ролями в прекрасных фильмах.  
  
Вручение книги. В зрительный зал спускаются участницы коллектива и передают подарочный экземпляр книги почетным гостям.


Номер:   стихотворение Г. Зориной «Есть люди, как кометы» читает  автор  Галина Зорина,  артистка  краевого  театра  драмы   им.
 В. М. Шукшина.
Есть люди, как кометы: 
Они открыты миру.  
О, сколько света 
Они нам подарили!
Они сияли ярко! 
Они любили!
И мы им благодарны
За то, что были!
За смелость, за талант
И жар душевный.
Они дарили нам 
Себя безмерно!
Пусть короток их путь!
Но как он ярок!
Сиянье этих глаз — 
Для нас подарок! 
Ваш свет для нас всегда
Как путь кометы,
Мелькнувшей во вселенной
Когда-то, где-то.
Мы вас благодарим!
И мы вас любим! 
Спасибо, говорим,
Родные люди! 
 
Номер:  песня «Катюша-Катя»  в исполнении народного ансамбля русской  песни «Чистые росы». Сл. и муз. Дмитрия Кречетова.
1.Звезда на небе нам ярко светит,
   Зовет и манит своим теплом.
   Здесь собрались мы сегодня вместе (2раза)
   К тебе спешили мы всем селом! (2 раза)
       Припев: Катюша-Катя, в горошек платье,
                      С экрана смотрит, поет для нас.
                      Душа Ельцовки  вновь замирает
                      От этих песен и этих глаз.
2.Тебя мы помним, тебя мы любим,
   И «колокольчик» твой навсегда.
   Святое имя — Екатерина
   Пусть будет с нами через года. 
       Припев: тот же 
3.И вдоль по Питерской, и по Ельцовской,
   И в Барнауле, и в Костроме
   Звучит твой голос, и жив твой образ,
   Пусть льются песни по всей стране!
       Припев: Катюша-Катя, в горошек платье,
                      С экрана смотрит, поет для нас.
                      Душа Ельцовки, душа Алтая, 
                      Душа России поет сейчас! (2раза)  
 
Номер: танец «Русский хоровод»  исполняет хореографический коллектив «Виктория».
 
Ведущая. Сегодня, наверное, нам сложно оценить все происходящее, но именно сейчас бурлят идеи, строятся планы, просматриваются перспективы. Они убеждают нас в том, что на родине Екатерины Савиновой будут проходить творческие встречи, фестивали русской народной песни, о которых будут знать далеко за пределами нашего края, а притягивать сюда гостей будет её светлое имя. 
       Главное —  бережно, с любовью хранить память и, конечно, истоки народной культуры, передавая это богатство в надежные молодые руки.

 Номер: «Дедушкина песня» исполняет Алина Хотулева.
       Номер: «Камаринская»  исполняет  Ольга Кузнецова,  студентка  Российской академии музыки имени Гнесиных,  уроженка Бийского района.
 
Ведущая. Наш край по праву считается одним из самых перспективных регионов России для развития сферы путешествий и отдыха. На востоке Алтайского края раскинулся низкогорный Салаирский кряж, покрытый густой шубой черневой тайги.  В живописной долине реки Чумыш расположено большое старинное село  Ельцовка, которое является участком туристического маршрута «Большое Золотое кольцо Алтая». Здесь можно ознакомиться с интересной музейной экспозицией, посвященной знаменитой   актрисе Екатерине Савиновой.

Номер: «Моя Ельцовка»  в исполнении народного ансамбля русской  песни «Чистые росы».
Музыка и слова Дмитрия Кречетова.
Куда б судьба тебя не заносила,
И сколько б ты дорог не исходил,
Но есть Ельцовка, есть моя Россия,
Любимый край, он дорог мне и мил.
             Припев: Живи, мой край, моя Ельцовка — 
                            Краса Алтая, щедрая земля!
                            Гуляй, Чумыш, по перекатам звонко,
                            Живи, Ельцовка — Родина моя!
Земля моя, полей твоих раздолье,
Калины цвет и меда аромат,
И радость жизни, русское застолье.
Поет село: «Цвети, мой вешний сад!».                        
              Припев.
Село родное, сердцу дорогое,
Тебя люблю и славлю на века
Людей твоих — богатство золотое
 И красоту, и святость родника.
              Припев. 
                                                                                              Г.С. Классен,                     
                                                                                               ведущий методист АГДНТ 
Сценарий
 презентации собрания сочинений
 Георгия Дмитриевича Гребенщикова
 в 6-ти томах,
изданного в Алтайском крае к 130-летнему юбилею писателя
      В Белом зале Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтая звучит классическая музыка, оформлена выставка из фондов музея, посвященная Г.Д. Гребенщикову. Гостям и участникам презентации предоставляется возможность познакомиться с новым собранием сочинений Георгия Дмитриевича Гребенщикова в 6-ти томах, изданного в рамках Губернаторского издательского проекта.
     На сцене — экран, перед сценой — микрофон на стойке, слева – мраморный столик, на нем —  6 томов собрания сочинений Г.Д. Гребенщикова. 

На экране заставка: портрет Г.Д. Гребенщикова и годы жизни.
 
Ведущий. Добрый день,  дорогие друзья!   Двери Белого зала гостеприимно распахнуты для значимого для Алтайского края события – презентации нового издания. В Барнауле вышло в свет первое в России собрание сочинений Георгия Дмитриевича Гребенщикова в 6-ти томах. Инициатор этого беспримерного проекта – Губернатор Алтайского края Александр Богданович Карлин. В каждом из шести томов представлены разные грани творчества Гребенщикова  —   писателя, журналиста и публициста. 
   Я передаю слово Игорю Алексеевичу Короткову, директору Государственного музея истории литературы,  искусства и культуры Алтая.
            Приветственное слово И.А. Короткова, директора ГМИЛИКА.
1 блок  (официальный)
         Фрагмент  документального фильма «Гонец». 

Голос за кадром. Гонцу моему по пути к Тебе поручено навестить всех тех, кто жаждет потрудиться для строительства Грядущего – и кто ждет первой трапезы духа как первой и насущной помощи. Ты видишь, я дерзаю, ибо чувствую, что дух мой мускулист для битвы с разлагающею тьмой. Ибо – лечу или неподвижен, но устремлен, осуждаем или гоним, но верую, но действую, но иду на зов лучшей жизни, радостный канун которой так заманчиво близок.

Я так счастлив, что мой Гонец через все препятствия примчит к Тебе мое послание и скоро возвратится от Тебя с новой окрыляющею вестью.
Всегда с Тобою в мыслях, Георгий Гребенщиков.
 
Номер. Фрагменты   писем Г.Д. Гребенщикова.
На экране: Евгений Александрович Ляцкий (1868–1942) – известный историк литературы, фольклорист, редактор журнала «Современник» и издательства «Огни», где публиковались произведения Г.Д. Гребенщикова. 
 
Фрагмент 1  читает Галина Зорина, артистка краевого театра драмы им. В. М. Шукшина. 
                                                                            Е.А. Ляцкому, 14 июня 1915 г.,
Белое озеро близ села Колыванский Завод
Томской губернии (почтово-телеграфное отделение)
…«Когда я думаю о своем писательстве и сравниваю себя с подобными Вам людьми, мне постоянно делается совестно: таким сереньким и несведущим чую я себя в сравнении с настоящими людьми. Но где-то в глубине души шевелится нечто вроде собственного достоинства и упрямо требует самостоятельности и своего индивидуального отношения ко всему окружающему, к жизни, к людям.
        И как будто даже есть какие-то свои особые очки и свой особый мозг, которые по-своему видят эту жизнь и видят в ней право на свое особенное местечко и в литературе. Странное это чувство, путаное и в то же время по-своему крепкое, как дикая кривая береза в поле, которую не берет топор, потому что она в своей кривулине покрыта самой крепкой болонью – защищающей ее когда-то давно, еще в детстве, сделанный надлом.
Я думаю, что именно в этом надломе и зарыта собака добра и зла. Неестественная пересадка из полевого чернозема в культурный сад сделала меня чужим в этом саду, дичком, на который и соседи смотрят иногда небрежно, иногда лишь благосклонно. Вот я борюсь и с тьмой в себе, и с сильным светом, и все же я тоскую, я как бы не здоров совершенно. Мне горько, что я ужасно мало знаю, мало читаю, мало учусь, и страшно всецело отдать свое собственное под обаятельную власть книги и науки, где, конечно, все мои личные грани сотрутся и я не буду похож на себя. Должно быть, нужна большая духовная сила впитать больше того, что впитываю.» 
           Ваш всей душою Георгий Гребенщиков.                     

На экране: Григорий Николаевич Потанин (1835–1920) – выдающийся ученый, путешественник, этнограф, великий патриот Сибири, сыгравший большую роль в жизни Г.Д. Гребенщикова. 

Фрагмент  2 читает Владимир Громов, актер краевого театра драмы им. В.М. Шукшина.
                                                                           Г.Н. Потанину, 25 июля 1916 г., 
                                                                                         Действ[ующая] Армия
Штаб 59[-ой] пехотн[ой] дивизии
…«Литературные дела мои запущены. Перед отъездом на позиции начал большую и интересную работу, роман под  заголовком «Чураевы». Первую часть закончил, отдал Горькому. Он очень одобрил и давал мне денег, чтобы я садился и писал, оканчивал работу, но я уже не мог возвращаться с полдороги.  «Чураевы» символизировать должны и «чур меня», и «чурка», но чурка крепкая, кондовая, остаток крепких кедрачей Сибири. Работа меня захватила, я пишу с увлечением (вернее, писал, так как теперь не пишу, а жду возможности писать зимою) и чувствую, что перо в руке моей сидит крепко, слова отливаются на бумагу с прижимом, план повести ясен, типы рельефны, вообще чувствую себя в своей сфере, так как пишу о народе и о народном. Надеюсь, что если удастся окончить работу – она будет первой серьезной и зрелой моей работою. 

На экране —  картины художника Евгения Крючкова. 


Номер. С. Рахманинов. «Прелюдия до-диез минор» соч.3 №2. Исполняет Андрей Галошин.

На экране: главная заставка с  портретом Г.Д. Гребенщикова.
 
Ведущий. Г.Д. Гребенщиков родился 23 апреля 1883 года.  «Отец и мать – крестьяне села Николаевского Александровской волости Змеиногорского уезда Томской губернии… Отец —  крестьянин по духу, по положению – горнорабочий из инородцев… Мать – из казаков с реки Иртыша…».  Ушел из жизни 11 января 1964 года после серьезной болезни,   так более ни разу и не побывав на родине. Похоронен в г. Лейкленде (штат Флорида, США).
       Событий в его жизни с лихвой хватило бы на несколько. Георгию Дмитриевичу довелось жить в эпоху глобальных перемен. В 1920 г. Гребенщиков принимает непростое для себя решение уехать из России. Он был одним из тех русских эмигрантов, которые не впали в тоску, стремились деятельностью доказать свое право на жизнь. Он родился русским и гордо пронес это звание до конца своих дней. Незримой, но чрезвычайно сильной нитью он будет навсегда связан  со своей родиной, с Россией, Сибирью, Алтаем.
Сам писатель Георгий Гребенщиков считал, что «…когда книг моих коснется настоящее толковое внимание разумной власти, они будут признаны полезными для всякого читателя и во всякое время».
      Слово Губернатору Алтайского края Александру Богдановичу Карлину.

Выступление  Губернатора А.Б. Карлина.  Награждение.
 
Ведущий. Указом Губернатора Алтайского края за многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие культуры Алтайского края медалью «За заслуги перед обществом» награждена                                         Черняева Татьяна Георгиевна, редактор-составитель собрания сочинений                          Георгия Дмитриевича Гребенщикова в 6-ти томах.
Награждение Т.Г. Черняевой медалью «За заслуги перед обществом». 
 
Ведущий. Сегодня на презентации нового издания по традиции авторскому коллективу собрания сочинений вручаются подарочные  экземпляры. 
         Вручение подарочных  экземпляров.
   Зачитывается    открытое письмо от имени потомков
 Г.Д. Гребенщикова.
     Ведущий. Уважаемые участники презентации, в адрес исполнителей Губернаторского проекта пришло письмо.
      «Позвольте  от лица всех ныне живущих потомков Великого Русского писателя и просветителя, Человека Мира Гребенщикова Георгия Дмитриевича сердечно поблагодарить самоотверженных сотрудников за проделанную титаническую работу для подготовки материалов к изданию 6-томника сочинений, статей и писем нашего неординарного деда, прадеда, прапрадеда. В душе мы многие годы надеялись, что это когда-нибудь произойдет. Хотя в годы Советской эпохи верилось в такое с трудом. Маргарита и Людмила Анатольевны, родные внучки писателя, имея уже достаточно преклонный возраст, уже не надеялись дожить до такого счастья!
      Отдельно хотим сказать спасибо Губернатору Карлину Александру Богдановичу, который не только позволил свершиться столь достойному событию в жизни всей нашей страны, да и всего Мира, но и, как нам стало известно, приложил значительные усилия к претворению его в жизнь.
     Дорогие наши друзья Алтайцы – далекие по расстоянию, но такие близкие нам  душою и сердцем! Еще раз  огромное Вам спасибо. То, что вы сделали,  – для нас это просто бесценный подарок. И особая его ценность в том, что он вечен и будет доступен всем во времени и в пространстве.
      От имени потомков Г.Д. Гребенщикова правнучка, ныне живущая в г. Санкт-Петербурге Скоробогатова Ирина Аркадьевна».
2 блок. Презентация шеститомника
 
Ведущий. Слово предоставляется руководителю рабочей группы по подготовке издания, редактору-составителю собрания сочинений                              Г.Д. Гребенщикова Татьяне Георгиевне Черняевой.

Презентация собрания сочинений Г.Д. Гребенщикова. 

Номер.  Фрагменты   писем Г.Д. Гребенщикова.

На экране: Алексей Максимович Горький (1868–1936) – по совету                    Г.Н. Потанина Г.Д. Гребенщиков впервые обратился с письмом к                          М. Горькому в апреле 1911 года. Переписка продолжалась до апреля 1928 года. 

Фрагмент 3 читает Владимир Громов, актер краевого театра драмы им. В.М. Шукшина.
                                                                           А.М. Горькому, 29 марта 1922 г.
              Адрес: Markplatz ,7
Wiesbaden 
…«Мои «Чураевы» напечатаны в «Современных записках», выйдут отдельной книгой в апреле в Париже. Если откликнетесь и пожелаете получить их – пришлю. Книга выходит одновременно на французском языке. На английский уже переведена, переводится на немецкий, датский, чешский. На днях подписал договор о продаже для издания своих 6 томов, кроме романа. Занят новым романом и еще одною вещью. Кроме работы литературной, много работал физически: в Крыму был ломовиком, в Константинополе грузчиком, в Провансе во Франции – чернорабочим в одном имении, затем заведовал книжным складом в издательстве, где печатается мой роман. Очень устал, но бодрости не теряю. Теперь материально оправился настолько, что писателям в Россию направил посылок и проч. в общей сложности на 25 000 германских марок (считая с декабря прошлого года). 

На экране: Илья Григорьевич Савченко (1889–1961) – один из близких друзей Г.Д. Гребенщикова с 1910-х годов. В годы жизни в Америке Г.Д. Гребенщиков и И.Г. Савченко вели постоянную переписку (сохранилось более 90 писем, которые ждут публикации. 

Фрагмент 4  читает Галина Зорина, актриса краевого театра драмы им. В.М. Шукшина. 
  И.Г. Савченко, 7 декабря 1926 г.
…«Все лето и всю осень и начало зимы – мы оба с Татьяной Денисовной были ужасно заняты постройкой зимнего дома в своем имении на Помпераге, которое уже сама русская колония, начавшая селиться рядом, назвала «Чураевкой».
 Одно скажу, начали строить свою деревню сами. За это время я потерял свое издательство «Алатас», может быть, на время, но все же потерял. Невозможно было совместить работу на земле и суету сует Нью-Йорка. Кроме того, захотел самостоятельности и независимости. Если хватит пороху и терпения – может быть, построю целый «городок отдыха» для людей искусства и литературы, привлеку американцев… Увлекли меня американские масштабы деловитости. Увлекает и сама идея – построить нечто большое (сравнительно) и из дикого куска сделать культурный уголок, соединивши в нем девственность с культурой мысли. И вообще, мне, как всегда, хочется многие слова и образы свои воплощать в действие.   
И как-то ничего не страшно. И как-то эмигрантщина становится невыносимой. Наше с тобой дело – будущее. Посмотрим просто в будущее и перешагнем все пороги и препятствия. Сибирь – вот где мы можем развернуться. И тогда мы вечно будем молоды, свободны и богаты духом. Твой Георгий Гребенщиков.

 Номер. Духовный стих «Эх, ты воспой-воспой,  жаворонок». Исполняет фольклорный ансамбль «Стрела» АККК, руководитель Марина  Сигарева.
3 блок. Чураевка 

Ведущий. 1930-е годы стали для Г.Д. Гребенщикова периодом странствий по русским общинам в США. Он объездил почти все штаты Америки со своими лекциями, посвященными истории Сибири и Алтая. Эти лекции затем легли в основу книги «Алтай – жемчужина Сибири», а также стали частью диссертации «Сибирь – страна великого будущего», за которую он позже получил степень доктора философии.

На экране: фрагмент  документального фильма «Толкай телегу к звездам».

Голос за кадром. Помню, была Страстная Суббота, 18 Апреля 1925 года, когда я стал твердою ногой на кусок дикой, но теплой земли в штате Коннектикут. Да, это было: не чувство собственности, а чувство твердого шага и независимости пережил я в тот час. «Вот здесь наконец сколочу из простых досок прочный и большой письменный стол и буду писать упрямо, независимо и долго». А в полдень на Пасхе, в сетке мягкого весеннего дождя, среди березок выбрал полянку для хижины. Забивая первый колышек, помню, обратился к Востоку и вместо молитвы крепко подумал: «Да будет здесь, в Америке, Сибирский скит!».
 
Ведущий. В 1994 году Анатолий Изотович Ломакин, в то время начальник комитета по культуре и туризму Администрации края, привез из музея Николая Рериха в Нью-Йорке архивные материалы о жизни                                 Г.Д. Гребенщикова. Слово предоставляется Анатолию Изотовичу Ломакину, заслуженному работнику культуры РФ.
            Выступление А.И. Ломакина.
 

Ведущий. …Вспоминая родину,  я, прежде всего, слышу голоса отца и матери. Вот вижу свою мать на недожатой полоске ячменя. Солнце на закате. Там из нахмуренной, снизу подпаленной солнцем тучи отделилась серым занавесом полоса дождя... Мать спешит дожать полоску. Отец уже ушел ловить спутанных на лугу лошадей. Он сегодня в хорошем духе, даже пошутил, когда сносил в суслон первые снопы усатого, колючего ячменя:
– Ну вот, сынок, на первый котел хороших толстых штей запасли. 
Если не тогда, то теперь, много лет спустя, я понял, что сказал он это мне, но не для меня, а для мамы. Сказал громко, весело, чтобы знала – для нее сказал.  Эта скрытая ласка усталой своей супруге, конечно, песнею отозвалась в ее сердце. Склоняясь к жатве, она и запела тонким, таким робким голоском свою еще девическую казачью песенку:
Я вечор в лужках гуляла.
Грусть хотела разогнать… 
Знала ли она, что эта песенка, ответная ласка своему супругу, попала в маленькое сердце сына-несмышленыша и будет жить в нем и сладостно звучать в течение всей его долгой жизни, до преклонных лет.
 
Номер.«Я вечор в лужках гуляла». Исполняет фольклорный ансамбль «Стрела» АККК, руководитель Марина  Сигарева.
4 блок. «Поклон родной земле»
 
Номер. Фрагменты   писем Г.Д. Гребенщикова.

Фрагмент 5  читает Владимир Громов, актер краевого театра драмы им. В.М. Шукшина. 
                                                                            К.М. Симонову, 22 мая 1946 г.
    … «Вы меня не могли знать, т.к. я уехал из России, когда Вам было всего пять лет, я все эти годы отдал прославлению русской культуры, служа по мере сил своим скромным пером. Книги мои переведены на ряд языков и в разных странах удостоены не только признания, но и ученых и почетных степеней. Мне, сыну алтайского рудокопа, знающему тернии нищеты и унижений детства и юности, случайно и урывками, по капле, получившему свое образование и окончившему высшую школу только в Америке (теперь я доктор философии), было конечно лестно, что я признан почти всюду, но совершенно неизвестен на Родине только потому, что попал в волну, выплеснувшую меня за рубежи. Тем не менее Советский Союз не мог вычеркнуть меня из русской литературы, и мое имя как-то попало и в Сибирскую и в большую Советскую энциклопедии. «Эмигрантом», в сущности, я никогда не был и себя в беженцах не чувствовал. Советский Посланник Громыко письменно обещал мне переслать часть моих книг в Советскую Россию для издания или переиздания, но так все это где-то заглохло. Возможно, что имеет некоторое значение и то, что с 1939 г. я решил принять американское гражданство. Иначе я не мог бы здесь получить профессорство. Да и привык к этой стране, полюбил ее народ, который, по множеству национальностей и племен, во многом напоминает наш всероссийский многоплеменный народ. К недостаткам моим можете отнести и то, что революционной деятельностью я никогда не увлекался, а был всегда сугубо прогрессивным, как и вся передовая интеллигенция Сибири.
 
Фрагмент  6 (продолжение письма)  читает Галина Зорина, актриса краевого театра драмы им. В.М. Шукшина. 
          Вам как большому писателю, вероятно, было бы забавно и даже полезно кое-что узнать о том, как русский писатель-сибиряк, опнувшись в своих путях по морям и континентам, как бы мимоходом построил русскую культурную деревню в Америке. С послом Патриарха Владыкой Алексием я послал Патриарху кое-какие данные о своей работе в Америке. 
Если Вам не удастся ответить мне  на это письмо, я это пойму, быть может, по-своему, но пойму и в претензии не буду. Все же, будучи в Москве, поинтересуйтесь в библиотеках, есть ли там мои хотя бы старые книги, изданные до 1918 г. Всего я написал, несмотря на все чертополохи времени и борьбы за право на труд, не менее тридцати томов. Я бы хотел послать Вам кое-какие уцелевшие из здешних и европейских изданий книги, но боюсь, что Вы не захотите отягчать Ваш полетный багаж. А очень бы хотелось, чтобы именно Вы прочли кое-что. Может быть, мой заграничный опыт мог бы пригодиться и для русского читателя на Родине, особенно в преобразованной Сибири». 
 
Ведущий. Жителям Алтайского края передает поклон русский писатель, один из самых ярких представителей «деревенской прозы» Валентин Григорьевич Распутин. 
    К вам, дорогие участники презентации, обращается Ренита Андреевна   Григорьева   –   кинорежиссер,  сценарист,  даритель  музея, 
г. Москва.

Видеообращение Рениты Андреевны Григорьевой.
 
Ведущий. Ах, ветер, ветер, это ты навеял мне родные образы и воскресил забытые видения в Пасхальные дни, сияющие вокруг меня в стране чужой! Ты древний, неизменный сказочник и ты же вечно молодой шутник, как резвый жеребенок в поле. Тебя я чувствую, с тобой готов беседовать о том, чего не поймет никто другой. Так унеси же, передай поклон родной земле! Поклонись знакомым сопкам и полям; неиссякаемым ручьям и неумолчным рекам; заросшим травами знакомым тропкам; покрытым мхами древности камням; посыпанным цветным песком озерным отмелям и тем, еще, может быть, не замытым дождевою грязью осколкам оконных стекол, через которые я некогда впервые увидал весенний луч из убогой хижины... А главное, ты припади, затихни на мгновенье у родных могил, в которых под полуторааршинным слоем глинистой земли покоятся останки моей матери и моего отца. И прошурши сухою прошлогоднею травою над этими могилами, и поклонись, и прошепчи в поклоне мой тяжелый вздох с Пасхальной песнею: «Христос Воскресе из мертвых!..».

Фрагмент  документального фильма «Гонец». 

Голос за кадром. По блеску чистых глаз твоих я вижу – ты исполнен радости, что не пойдешь и не поедешь, а полетишь исполнить это поручение. И понесешься ты над синими просторами страны родимой, и дым родных лачуг, как сладкий фимиам, обвеет крылья твоего коня. И колокольный звон вплетется в шум полета твоего, и старой, полинявшей позолотой заблестят храмы, и забелеют древние скиты, и закраснеет мак в полях, и запестреет праздничный наряд гульливой молодежи на лугах. И там ты снизишься и там отдашь привет мой и поклон учтивый, и вязь усердную моих рукописаний передашь только тому, кто спросит: «А в поклоне что?».
 
Ведущий. Завершая нашу встречу, хочется сказать, что главная мечта писателя —  быть опубликованным на родине — свершилась. Работа по изучению творчества Георгия Гребенщикова будет продолжена. Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что вышедшее в свет первое уникальное собрание сочинений Георгия Гребенщикова вызовет особый интерес, а духовная программа, которую писатель завещал грядущим поколениям, станет доступна и будет востребована широким кругом читателей.
                                                                                                                                                                                 Г.С. Классен, 
                                                                                  ведущий методист АГДНТ 
Сценарий 
художественно-публицистической программы
«Я был и остаюсь алтайским парнем»
Пролог «Великий гражданин России и Алтая»

Звучит торжественная музыка. (Д. Маликов «Алтай»)

На музыку и дикторский текст открывается занавес.

На экране — главная заставка с портретом  М.Т. Калашникова «Я был и остаюсь алтайским парнем».

 Голос диктора. 10 ноября 1919 года в селе Курья Алтайского края родился великий гражданин России и Алтая.

Легендарному оружейному конструктору с мировым именем и знаменитому земляку — Михаилу Тимофеевичу Калашникову посвящается!

На экране во время исполнения  номера  демонстрируются исторические факты из биографии М.Т. Калашникова. На последних кадрах он идет по курьинскому хлебному полю, в руках держит пучок пшеницы.
 
Номер (без объявления). Муз. И. Матвиенко, сл. А. Шаганова. «Многия лета русской земле». Исполняет мужской вокальный ансамбль Государственной филармонии Алтайского края.

На экране:  книга и исторические факты из биографии 
М.Т. Калашникова.
 
Номер (без объявления). «Я  пришел в этот мир на Алтае». Отрывок  из  книги М.Т. Калашникова «Траектория судьбы»  читает драматический актер.  Текст звучит на фоне инструментальной музыки Д. Маликова «Алтай».
   
Предки М.Т. Калашникова были вольными казаками и жили на Северном Кавказе в станице Отрадное. В 1910 году пошел слух о раздаче крестьянским семьям земли в далекой Сибири. Решились на великое переселение и Калашниковы – искать свое счастье «за тридевять земель» от родных мест. Вот так наша семья, в поисках лучшей жизни, и оказалась на моей родине в алтайском селе Курья! Выбрав участок земли для строительства дома на берегу быстрой речки Локтевка, они начали обживаться. Мои родители всегда мечтали о большом крепком хозяйстве, о многодетной семье, с множеством сынов. И очень надеялись, что на новом месте у них родится мальчик. Наша семья на Алтае жила не голодно, но и не богато. Наше хозяйство ничем особенным не выделялось. Дом был небольшой – одна общая комната, кухня и сени. Работали всей  семьей с раннего утра и до поздней ночи, стараясь поскорее поднять хозяйство. И все дети  с ранних лет помогали по хозяйству. В    семье наконец-то один за другим появились долгожданные сыновья. 
     В нашей семье часто вспоминали о моем рождении, говоря: «Наш Миша родился в рубашке… прямо в сенях»! Вот так, холодным осенним днем 10 ноября 1919 года, я и пришел в этот мир…  Да, много хлопот я доставил своим родителям, много слез пролила моя мама, пока я вырос! Как говорится, со мной пришлось им горя хлебнуть. Я был одним из 19 детей.
    Лет с семи-восьми я буквально был одержим тягой к разного рода «железкам»: постоянно бродил по селу, выискивая их и складывая в карманы. Даже не понимая, для чего беру, как буду использовать?.. Удивительно, но впоследствии все найденное оказывалось нужным, все пригождалось. Я разбирал и собирал все, что попадалось в руки, и было способно разбираться по деталям. При этом многое, конечно, портил, но кое-что и ремонтировал. Затем в моей голове «поселилась» идея «вечного двигателя» измучившая меня своей неразрешимостью. Возможно, она-то и определила мою будущую  судьбу – судьбу конструктора.
1 блок.   Официальный

На экране —  главная заставка.

Ведущая. Россия ХХ века во всем мире ассоциируется с двумя именами, которые стали нашими национальными символами, это Юрий Гагарин и Михаил Калашников. 
 
Ведущий. Алтайская земля богата трудолюбивыми и талантливыми людьми. Среди них — наши выдающиеся земляки: писатель, актёр и кинорежиссёр Василий Шукшин, артисты Екатерина Савинова,  Алексей Ванин,  Валерий Золотухин,  поэт Роберт Рождественский, артисты Алексей Булдаков, Александр Панкратов- Чёрный, Нина Усатова, кинорежиссёр  Владимир Хотиненко.
        Мы по праву гордимся своим земляком, первым космонавтом Сибири, Германом Степановичем Титовым, совершившим второй в истории человечества полет в космос. 

Особое место в созвездии великих имен алтайской земли принадлежит Михаилу Тимофеевичу Калашникову.

Ведущая. До сих пор трудно объяснить, как можно в 20 лет изобрести танковый счетчик моторизованных часов, который сходу будет принят на вооружение Красной Армии, в 28 – автомат, которым вооружится вся планета, а потом, имея за плечами всего девять классов сельской школы, стать доктором технических наук. В 30 лет – быть лауреатом Сталинской премии, в 39 – Героем Социалистического Труда, в 56  –  дважды подтвердить это высокое звание. 

Ведущий. Имя Михаила Тимофеевича Калашникова стало символом силы и безопасности нашей страны. 
И сегодня великий гражданин России продолжает свой славный путь, также беззаветно служит своему Отечеству, часто повторяя слова, свидетельствующие о его неизбывном оптимизме: «Я страшно занят жизнью».  10 ноября 2013 года Михаил Тимофеевич отпраздновал  свой  94-й  день рождения!
         Михаил Тимофеевич Калашников – это поистине мировая легенда. 

Ведущая.  Как труден и долог конструкторский  путь,
                             Как много их было, нелегких минут!
                             Но все одолел неуемный талант –
                             Создал автомат нам российский сержант!
                             Россия,  гордись, это верный твой сын
                             Стал в мире конструктором номер один!
                             И знает планета: он – слава твоя.
                             И знает об этом родная земля.
                             Великий конструктор творит и живет
                             Великой надеждой, что мир бережет.

Ведущий. Сегодня на малой родине легендарного конструктора стрелкового оружия открыт мемориальный музей  Михаила Тимофеевича Калашникова, Героя Российской Федерации, генерала-лейтенанта, кавалера ордена Святого апостола Андрея Первозванного, дважды Героя Социалистического Труда, Почетного гражданина Алтайского края.

Ведущие зачитывают правительственные поздравительные телеграммы в адрес жителей и Губернатора Алтайского края.

На экране —  фото М.Т. Калашникова.

Ведущий. В адрес своих земляков Михаил Тимофеевич Калашников направил открытое письмо.
                                                 Дорогие мои земляки!
       Приветствую всех вас в связи с открытием музейной экспозиции
М.Т. Калашникова.
      Ну что сказать  –  это самый дорогой подарок к моей 94-й годовщине!
Потому что малая родина, как и мать родная, вызывает самые теплые воспоминания.
       Судьба предоставила мне, уроженцу Курьи, роковой шанс —  создать надежное и мощное оружие для защиты Отечества. Казалось, что мог путного сделать полуграмотный красноармеец с простреленным плечом и       контузией головы?! Но желание помочь своим было столь сильным, ненависть к врагам была столь безграничной, что по каким-то до сих пор мне  неведомым духовным лекалам творил  я свою конструкцию, пройдя по тернистым путям-дорогам до самого победного конца — создания автомата, которому уже 66 лет нет морального износа, нет достойной замены и в России, и по всему миру.  Я благодарен судьбе за то, что именно мне, простому мужичонке из Курьи, выпала такая высокая честь защитить Отечество, защитить всех страждущих по всему миру от агрессии и насилия.
     
Безмерно благодарен Губернатору Алтайского края Карлину Александру Богдановичу и всем, кто причастен к открытию мемориального музея, за то добро, что вы делаете, за правильное воспитание подрастающего поколения! Мои самые добрые пожелания дирекции мемориального музея М.Т. Калашникова — филиала КГБУ «Алтайский краеведческий музей» в селе Курья.
     
От Курьи до Барнаула —  не ближний свет. Исключительно для поддержания постоянной связи между ними, для жизнеобеспечения мемориального музея — филиала КГБУ «Алтайский краеведческий музей» в селе Курья позвольте преподнести в дар его дирекции внедорожник Волжского автомобильного завода ВАЗ-21310 LADА 4x4. Этот автомобиль
мне был вручен 6 мая 2006 года в Москве по инициативе генерального директора ФГУП «Рособоронэкспорт» С.В.Чемезова к дню Победы. Думаю, сейчас и в будущем место его именно в Курье, на моей родине, среди моих земляков!
      Желаю вам, мои дорогие земляки, здоровья, благополучия, простого человеческого счастья! 
      Всегда с Вами, Михаил Калашников
                                                                                              15 ноября 2013 года.

На экране — главная заставка.
          Номер (без объявления). И. Кадомцев, П. Синявский. «Святая вера. Сохрани, Господь, и спаси». Исполняет мужской вокальный ансамбль ГФАК (а капелла).

Ведущая (после окончания номера, на аплодисментах). Мужской вокальный ансамбль Государственной филармонии Алтайского края под руководством Александра Афанасьева.

Ведущий.   В этот торжественный день, который непременно войдет яркой страницей в историю нашего края,  мы благодарим всех гостей, которые приняли участие в праздничных мероприятиях  и стали первыми посетителями мемориального музея  Михаила Тимофеевича Калашникова.  Приглашаем на сцену...
           Выступления гостей.
2 блок.  «Я с вами шел одной дорогой»

 Номер (без объявления). «Я с вами шел одной дорогой».  Отрывок  из  книги М.Т. Калашникова «Траектория судьбы». Читает драматический актер. Текст звучит на инструментальную мелодию 
Д. Маликова «Алтай».
      Последнее время я часто думаю о своей судьбе, вспоминаю какие-нибудь события, анализирую прошлое. И пытаюсь понять самого себя: каким я, Михаил Калашников, стал за эти долгие годы, чего достиг? У меня все как у нормальных людей, есть не только достоинства, но и недостатки. Наш характер закладывается генами родителей, формируется под воздействием времени и обстоятельств. Я родился и жил в суровое время, поэтому мое упрямство, одержимость и требовательность вполне объяснимы. Я даже сказал бы, что именно они помогали мне в жизни и в работе. Я продолжаю трудиться на заводе и дома.  Иногда сам думаю: надо научиться ограничивать себя от физических и нервных перегрузок. Но не могу не работать.  Не могу спокойно  смотреть на непорядок  и ждать кого-то. Это уже характер. Когда-то моей женой были написаны строки: «Всегда работает до пота и возится, как муравей. Бывает – не нужна работа, но отдыхать ему трудней»… 
     Не однажды меня, конструктора-оружейника, называли посланцем мира, награждали за укрепление дружбы. Не однажды мне выражали благодарность военнослужащие в разных странах, в том числе и в США. И в этой связи интересные приходят мысли, интересные прослеживаются параллели: мир, дружба, оружие. Знает ли кто-нибудь ответ на вопрос о том, как сохранить мир, не применяя оружие?..
      Напоследок, хочу признаться в своей истовой и бесконечной любви к нашей многострадальной стране, матушке-России словами, сказанными поэтом: «Если крикнет рать святая: 
              «Кинь ты Русь, живи в раю»
               Я скажу: «Не надо рая,
               Дайте родину мою».
      Остаюсь верным сыном России, до конца разделившим маленький отрезок её судьбы.

На экране — русские  пейзажи.

Номер (без объявления). С. Есенин. «Гой ты, Русь моя родная». Читает драматический актер. После окончания номера   на аплодисментах объявляется исполнитель.

На экране —  природа России и Алтайского края.

Номер «Живи, Россия!»  исполняет Богдан Кириенко, участник образцового коллектива Алтая студии «Фантазия», руководитель Наталья Попкова,  г. Барнаул.

На экране —  главная заставка.
3  блок. «Главное детище конструктора – автомат Калашникова»

Ведущая. Михаил Тимофеевич Калашников – фигура для России не просто символическая. Это легендарный человек. Он вместе со своей страной пережил нищету и достаток, взлеты и неудачи, гордость и боль, неизвестность и славу. Его судьба стянула в тугой узел десятки крайностей и сотни закономерностей, тысячи случайностей и одну, но главную цель всей жизни. Он раз пять мог погибнуть, но провидение словно оберегало его. И он создал то, о чем мечтал сам, то, чего ждали от него другие, – простое, удобное и надежное оружие для Родины. И без ложной скромности, лукавства и пафоса дал ему свое имя – «7,62-мм автомат Калашникова образца 1947 года». Автомат Калашникова  признан изобретением века.

Ведущий. «Проверенное в  боях, испытанное в самых экстремальных ситуациях стрелковое оружие, носящее мое имя, перешагнуло в новый  XXI век. И мне более всего хочется, чтобы, пока не ликвидирована полностью опасность военных конфликтов, оружие всегда содержалось в боевой готовности, находясь исключительно в руках военных. Оружие должно быть, прежде всего, своеобразным символом гарантии надежной защиты нашей страны, гарантией мирного неба над ней».  М. Калашников.

Ведущая. На сцене —  земляки Михаила Тимофеевича Калашникова —  народный ансамбль «Солидные ребята» и патриотический  клуб «Калашников».
 

На экране —  видеоподборка по разработке и изготовлению оружия на заводе под руководством Михаила Тимофеевича Калашникова.

Номер.  Муз. Ю. Бондаренко, сл. В. Тяптина.  «Песня о  Калашникове». Исполняют народный ансамбль «Солидные ребята», руководитель Юлия Сергеева,  и патриотический  клуб «Калашников», руководитель Александр Кобзев, Курьинский район. 
4  блок. «Биография продолжается…»

На экране — фото М.Т. Калашникова.

Ведущий.  (фрагмент письма) Моя Курья родная! Коли б я мог взмахнуть крыльями и очутиться дома — среди родных полей и перелесков, среди вас, мои дорогие земляки, в столь важный и ответственный час! О, если б сил было побольше —  с каким бы великим удовольствием я перешагнул порог родной школы... Но верю я —  пройдет время, и я обязательно с вами встречусь, дорогие мои, и мы поговорим по душам обо всем —  о прошлом, настоящем и будущем моей Курьи, нашего Алтайского края! 
    
Пусть же мой трудовой пример вдохновляет молодежь на великие дела и свершения во имя и во благо Отечества, а старикам будет утешением, что жизнь моего поколения прошла не зря, ибо посвящена она была самому святому, что есть в жизни каждого человека — работе и борьбе за сохранение целостности и независимости Родины!
 
Ваш Михаил Калашников. 15 ноября 2013 года.

На экране —  кадры встречи Калашникова с земляками.

Номер. «Русская земля». Исполняет  народный ансамбль казачьей песни «Атаман».

Ведущая (объявляет на вступлении к песне).  Народный ансамбль казачьей песни «Атаман», с. Барановка  Змеиногорского  района, художественный руководитель Инна Позднякова, музыкальный руководитель Сергей Поздняков.

На экране —  движущаяся заставка с народным орнаментом.
 
Номер.  «Рязанщина». Исполняет ансамбль русского танца «Сибирячка».

Ведущая.  (объявляет на вступлении) На сцене заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского  края народный ансамбль русского танца «Сибирячка» Шипуновского межпоселенческого культурно-досугового центра, художественные руководители заслуженные работники культуры РФ Людмила и Михаил Столбовы.  

На экране —  финальный кадр   «Биография продолжается…»

Ведущая. Немногим людям при жизни ставят памятники и открывают музеи. Автоматы и пулемёты М.Т. Калашникова находятся на вооружении армий более чем пятидесяти стран мира. Его автомат изображён на гербе и флаге Мозамбика, на гербе Зимбабве и Буркина-Фасо. В Мозамбике родившимся мальчикам в честь советского автомата стали давать имя «Калаш».     
       Мемориальный музей в селе Курья сформирован при личном участии знаменитого конструктора-оружейника. Уникальное музейное собрание включает в себя свыше 2 тысяч экспонатов. Он станет еще одной значимой для нашего края достопримечательностью и дорогим  подарком для Михаила Тимофеевича.

Ведущий. Михаил Калашников продолжает предназначенный ему путь, не страшась усталости, не прикрываясь возрастом и здоровьем. Он всегда в центре зоны людского притяжения. Мы желаем Вам, Михаил Тимофеевич,  крепкого здоровья и долголетия и всегда рады видеть Вас на благодатной Алтайской земле!!!

На экране —  фото мужчин: военных, спортсменов, отцов и т.д.
  
Номер (без объявления).

Муз. В. Соловьёва-Седого, сл. Е. Долматовского. «Если бы парни всей земли». Исполняет мужской вокальный  ансамбль ГФАК.
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