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От составителя
Уважаемые коллеги!

 Вашему вниманию предлагаются методические рекомендации по постановке концертных программ «Советы режиссера». Эти советы начинающим (и не только) режиссерам сложились из многолетней практики. Не претендуя на какие-либо открытия в этой сфере, хочу лишь поделиться собственным опытом и помочь избежать самых распространенных ошибок.
В  данном  выпуске  методических рекомендаций     «Советы режиссера»   рассматриваются   виды  концертов и типы концертных программ,  методика формирования концертной программы.  В качестве примера торжественного концерта предлагается авторский сценарий концерта «Тепло родного дома». Театрализованный концерт представлен сценарием праздничного концерта, посвященного 50-летию освоения целины.  
Планируются последующие выпуски методических рекомендаций «Советы режиссера», в которых будут отражены вопросы: из чего складывается  репетиционный процесс, как лучше его организовать, что следует учитывать непосредственно при проведении мероприятия. 

Буду рада, если мой опыт поможет вам  в  работе.
Е.А. Боенко,

ведущий методист отдела методики

 организации досуговой деятельности 

АГДНТ
Виды  концертов и типы концертных программ. 

 Методика формирования концертной программы

Для сельских жителей клуб был и остается центром культурной жизни, где проходят, помимо киносеансов, различные концерты и праздники. Однако требования, которые предъявляет современная жизнь   к режиссуре концертов и массовых праздников, стремительно меняются. Огромное влияние на потребности современного зрителя оказывают средства массовой информации, телевидение, Интернет. Работники клубных учреждений зачастую не учитывают этого при подготовке праздников, театрализованных зрелищ и концертов. Одной из главных ошибок постановщиков является попытка перенести на клубную сцену телевизионные формы или угнаться за спецэффектами, доступными киноиндустрии или компьютерным технологиям, и это тупиковый путь. Мы с вами имеем возможность общения со зрителем, что называется, «глаза в глаза» или «от сердца к сердцу», и это не заменить никаким эффектным трюком. И ещё наше неоспоримое преимущество перед телевидением и Интернетом заключается  в особенности психологии массового восприятия. Когда полный зал испытывает одновременно одну и ту же эмоцию, её действие многократно усиливается. Вопрос в том, как добиться нужной нам эмоции от зрительного зала. В этом и заключается мастерство режиссера. 


В разнообразном арсенале форм клубной работы, пожалуй, самое видное место занимает концерт. Всякий концерт – это художественная акция, которая должна быть тщательно подготовлена.


Как избежать ошибок в формировании той или иной концертной программы, как усилить воздействие на зрительскую аудиторию, добиться единого стилевого решения концерта  –  вот вопросы, в которых мы с вами попробуем разобраться.


При формировании любого концерта режиссеру необходимо достаточно четко представлять его вид и соответственно выбрать тип программы. Наиболее распространенные виды концертов:

1. Тематический концерт.
В этом концерте содержание каждого номера, выраженное средствами того или другого жанра, работает на одну общую тему. Как правило, тематические концерты посвящены значительным событиям в жизни города, села, края, страны. Лучше, если такой концерт длится не более 60 минут, т.к. при большей продолжительности теряется острота темы. По этой же причине не рекомендуется разбивать тематический концерт на отделения. В тематическом концерте важно всё: оформление, атмосфера, способ существования ведущих или актеров. 


2. Праздничный концерт.
Задача данного концерта – поддержать  приподнятое настроение, вызванное атмосферой праздника. Он может продолжаться до 1,5 часов и состоять из одного или двух отделений. Разумеется, номера, составляющие праздничный концерт, должны быть мажорного характера.   Следует учитывать день и время его проведения.
3. Торжественный концерт.
Его отличие от праздничного в том, что, как правило, такому концерту предшествует выступление официальных лиц, приглашенных высоких гостей. Составной частью подобного мероприятия может стать церемония вручения наград и поощрений. Естественно, к торжественному концерту предъявляются более жесткие требования.  Его продолжительность не должна превышать 50 минут, чтобы не разрушить атмосферу приподнятости и важности события.

          4. Развлекательный концерт.
Такой концерт наиболее распространен. Его цель – разнообразить досуг населения. Он может состоять из одного или двух отделений. И если  вышеназванные виды концертов ориентированы на специально сформированную и относительно однородную аудиторию, то на развлекательный концерт приходят люди разных  возрастов, уровня образованности, профессий. И это необходимо учитывать при составлении программы.
5. Отчетный концерт.
Этот концерт является формой отчета творческих коллективов и исполнителей определенной территории либо работников одной сферы деятельности. На нем демонстрируются творческие достижения за определенный период. Такие концерты наиболее продолжительны по времени, и поэтому их программы  следует выстраивать с учетом интересов аудитории. Наиболее удачным, на мой взгляд, является принцип блочного построения такой программы. Когда в каждом блоке представлены номера одного жанра, тогда проявляются сравнительный, соревновательный  и учебный моменты. Если же такое построение невозможно, то следует разбить его на ряд мини-концертов с перерывами для работы жюри и возможной сменой зрительской аудитории.


6. Театрализованный концерт

В лучших своих образцах тематический концерт обретает особую сценическую форму театрализованного концерта, создающего единый художественный сценический образ. Важная задача режиссера на протяжении всего концерта –  поддерживать интерес к раскрываемой теме. Театрализованный концерт строится по законам драматургии: имеет завязку – пролог, развитие темы – ряд тематических эпизодов, кульминацию – точку наивысшего эмоционального подъема, номер, где идея концерта звучит в полную силу, и развязку – финал, в котором, как правило, принимают участие все исполнители. 

Театрализованный концерт должен быть выразительным, захватывающим, образным.  Такой концерт имеет сюжетную основу и выстраивается как единое развивающееся повествование на выбранную тему. Целостность сюжетной линии – первое требование к театрализованному концерту. В театрализованном концерте каждый номер работает на раскрытие заявленной темы, но смыслово или по эмоциональному накалу номера не должны повторяться, иначе действие будет «провисать». Поэтому режиссер из специально отобранных номеров должен выстроить непрерывно развивающийся процесс, с постоянно усиливающимся эмоциональным накалом. 


Концертные программы могут быть разных типов:
Многожанровые – как правило, состоят из номеров разных видов искусств. Следуя один за другим, они определяют динамику представления, его темпоритм.  Разнообразие  номеров обеспечивает смену впечатлений.
Одножанровые – часто при формировании заключительных концертов жанровых фестивалей нам приходится иметь дело с номерами одного жанра, и здесь важно уметь грамотно выстроить ритмические перебивки, чтобы избежать монотонности.  Например, формируя концерт вокалистов, можно чередовать номера хоровые, ансамблевые и сольные и т.п. (детские, юношеские, взрослые). Это позволит поддержать зрительский интерес на протяжении более длительного времени.
Смешанная программа – предполагает чередование отдельных жанровых блоков.
Какова же методика формирования концертной программы?

Принято считать, что в среднем концертный номер длится 3-4 минуты (за исключением чтецких номеров, хореографических сюит и музыкальных композиций крупной формы). Следовательно, чтобы составить  программу часового концерта, нужно  включить в  нее 17-18 номеров. Десятая часть времени уходит на так называемый «концертный воздух»: объявление номеров, выход и уход артистов, открытие занавеса, аплодисменты  и т.д. Как мы уже знаем, все, что происходит на сцене, должно непрерывно развиваться и обязательно иметь завязку, кульминацию и развязку. На завязку (пролог) следует отвести 10% сценического времени. Для часового концерта это 6 минут или 2 номера. Развитие действия и кульминация составляют 40% времени концерта или 7-8 номеров. Здесь очень важно выстроить номера с постоянным эмоциональным возрастанием. Сама кульминация   длится 2-3 номера.  При этом важно зрителя подвести к эмоциональному пику, а затем «отпустить» его, иначе эмоциональный подъём как бы зафиксируется восприятием и перестанет волновать его. Для того, чтобы оттенить кульминацию, режиссеры после нее выстраивают зону спада – этот особый прием занимает 3-4 номера. Задача этой части концерта –  вывести зрителя из атмосферы, созданной самыми сильными номерами концерта, и подвести к финалу. По времени это может быть  1 либо 2 номера. Финал – это точка, в которой отражена вся идея концерта. Обычно это самый массовый номер с участием всех исполнителей. Однако иногда бывает необходимость высказать свою идею «театральным шепотом». Тогда после яркого темпового массового номера финалом может стать номер, пронзительный по содержанию и личностный по исполнению.

Для того чтобы точно выстроить программу с учетом этих компонентов, удобно сделать макет будущего концерта. На каждый номер можно подготовить карточку с описанием: жанр, количество исполнителей, содержание, темп, яркость, цвет костюма и т.п.  И тогда, разложив все карточки на столе, режиссер сможет построить макет программы.


Конечно, макет программы – это ещё не сам концерт, и сидя за столом, не всегда можно точно предугадать эмоции зрителя. Для этого нам и требуются репетиции. А как организовать репетиционный процесс, какие ставить цели и задачи для каждой репетиции, кто из специалистов нам понадобится – это предмет нашего следующего разговора в рамках методических рекомендаций «Советы режиссера».
 Приложение №1

Пример торжественного концерта

Е.А. Боенко
 Сценарий концерта «Тепло родного дома»

для участников Всероссийского совещания 
"Использование инновационных энергоэффективных технологий при строительстве многоквартирных домов, включая малоэтажные, а также при капитальном ремонте жилого фонда в субъектах Российской Федерации"
2 декабря  2010 г.         Алтайский краевой театр драмы им. В.М. Шукшина

17.30
Звучат позывные. 
Голос Ведущего 1 (за сценой). Начинаем концертную программу для участников Всероссийского совещания «Использование инновационных энергоэффективных технологий при строительстве многоквартирных домов, включая малоэтажные, а также при капитальном ремонте жилого фонда в субъектах Российской Федерации»...
Голос Ведущего 2. «Тепло родного дома»!
Открывается занавес. На сцене – сводный хор и симфонический оркестр. Солисты-дети запускают ввысь самолетик, он начинает полет на экране, звучит Гимн России.


«Гимн России». Исполняют шоу-театр песни «Каприз» им. Елены Щербаковой, художественный руководитель Анна Капленко; сводный детский хор ДМШ г. Барнаула, руководитель Анна Капленко;  муниципальный академический хор г. Барнаула, художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Александр Тарнецкий и  симфонический оркестр Государственной филармонии Алтайского края, художественный руководитель  и главный дирижер народный артист Бурятии лауреат Государственной премии России Владимир Рылов.

По окончании номера на сцену выходят Ведущие.
Ведущий 1. Добрый вечер, дорогие друзья!
Ведущий 2. Здравствуйте! Мы рады приветствовать на гостеприимной земле Алтая участников Всероссийского совещания – представителей великой державы, нашей общей Родины –  России! 
Ведущий 1.  Наша Родина огромна и многолика, она говорит на разных языках. И все же, с чего начинается Родина?
Ведущий 2.  С тепла и света родного дома! 
Ведущий 1.  И у этих высоких образов есть вполне  конкретное воплощение.  
Ведущий 2.   Нам очень приятно, что все присутствующие сегодня в этом зале  приехали обсудить очень важные для всех россиян проблемы,  суть которых –  сделать жизнь в нашем общем доме –  России –  уютной и комфортной.
Ведущий 1. Участников Всероссийского совещания приветствует заместитель Губернатора Алтайского края Яков Николаевич Ишутин.
     Музыка на выход, выступление.
Ведущий 2.  Дорогие друзья, мы от всей души желаем вам успехов в решении непростых задач. А создать хорошее настроение участникам Всероссийского совещания помогут мастера искусств и творческие коллективы и исполнители Алтайского края.
   Чайковский. «Полонез из оперы Евгений Онегин». Исполняет симфонический оркестр Государственной филармонии Алтайского края, художественный руководитель и главный дирижер народный артист Бурятии лауреат Государственной премии России Владимир Рылов.

Сарасате. «Наварра».  Солисты –  обладатель Гран-при международного конкурса в Санкт-Петербурге,  стипендиат администрации края Татьяна Крячкова и лауреат международных конкурсов Дарья Кулишкина, класс преподавателя заслуженного работника культуры РФ Олега Абрина. 

 
Опускается суперзанавес. На авансцене –  Ведущие и дети, рисующие дом.
Ведущий 1.  Играют девочка и мальчик 
                            В песке.

                            Песочный строят дом.
                            Скривился он – неладно начат,

                            Но это ничего не значит –

                            Принялись снова да ладом.
      Ведущий 2.  Шныряют тонкие ручонки
                            Поглубже за сырым песком,

                            Выводят свод ранимый, ломкий.

                            На лбу девчонки локон тонкий.

                            Она фасад своей избенки

                            Ровнять готова языком.
      Ведущий 1. Да ведь и друг – само старание.
                            Как будто изучил заранее,


Как двор здесь половчей разбить,


Как грузы к дому подвозить


И угол не задеть у здания.


Полны значения их реплики,


Напрасных разговоров нет.


В словах их дышит арифметика,


Трепещет тайна диалектики,


А в окна дома льется свет.
      Ведущий 2. 
Они играют. Им работа

Не в тягость. Действует азарт.


Дом получился. Каждый рад.


На милых лицах капли пота.


Их кличут матери. Пора.


Сгустился вечер. Ночь подходит.
      Ведущий 1.  Не слышат дети. Не уходят.

Вокруг родного дома бродят,

  Забыв, что это лишь игра.
   Ведущий 2.  Вот из таких увлеченных своим делом девчонок и мальчишек вырастают настоящие мастера. Пусть в вашу отрасль приходит талантливая молодежь!
        Ведущий 1.   Пусть ветераны  передают ей свой опыт и любовь к делу! Ведь результат вашего труда важен всей России и каждому из нас!


«Всем на свете нужен дом». Исполняет лауреат Международного конкурса «Синеокая Анапа»  вокальная студия «Камертон» Дома художественного творчества детей Индустриального района г. Барнаула, художественный руководитель Людмила Крючкова.
Суперзанавес открывается.


«Жили-были». Исполняет лауреат муниципальной премии г. Барнаула, обладатель Гран-при хореографических конкурсов в гг. Будапеште, Санкт-Петербурге, Кемерове, Новосибирске детский образцовый театр танца «Иван да Марья» Центра детско-юношеского творчества Центрального района г. Барнаула, руководители заслуженный работник культуры РФ Любовь Ермолина, Антонина Бомбизо и Ольга Карпенко.
     Ведущий 2. На улице дождь непрерывный,

  А дома тепло и светло.

  И можно на бурые ливни

  Спокойно смотреть сквозь стекло.

      Тут можно укрыться от зноя,

      Спастись от морозного дня.

      В хорошее место родное – 

  Домой так и тянет меня.
    Ведущий 1. Дом –  это не просто квартира или коттедж, это и улица, и двор, родной город или село, край, где родился и вырос. Дом наш –  это вся страна. У нас на Алтае в одной большой семье живут представители разных народов со своими традициями, со своей культурой. И на каком бы языке они не говорили – они говорят о Родине. И мечтают об уютном доме. 

Инструментальный наигрыш на домбре. Исполняет Гульжаухар Сесерхан.


«Немецкий танец с обручами». Исполняет лауреат премии Администрации Алтайского края, лауреат Международного хореографического конкурса «Танцолимп» в г. Берлине  народный вокально-хореографический ансамбль «Лореляй» Алтайского краевого Российско-немецкого Дома, художественный руководитель  заслуженный работник культуры РФ Александр Березиков, балетмейстер Елена Березикова.


Украинская народная песня «Сало». Исполняет дипломант X Международного конкурса им. И. Маланина, дипломант Международного фестиваля фольклора и традиционной культуры «Горцы» народный ансамбль украинской песни «Вiтребенькi», руководитель Владимир Костенко, Романовский район.

Белорусская песня «Олеся». Исполняет Антон Концеба. 


«Еврейский танец». Исполняет вокально-хореографический ансамбль «Лореляй», руководители Александр и Елена Березиковы.


Русская народная песня в обработке Рубцова «Веники». Исполняет муниципальный академический хор г. Барнаула, художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Александр Тарнецкий.


«Вокруг леса обошли» – плясовая, записанная в станице Антоньевская Алтайского края.  Исполняет лауреат премии Алтайского края, обладатель Гран-при фестиваля-конкурса казачьих коллективов Сибири и Дальнего Востока «Казачий круг» Сибирский казачий  ансамбль «Вечерки», руководитель Наталья Бондарева.


«Камушки». Исполняет победитель X краевых молодёжных Дельфийских игр, лауреат Международного фестиваля «Зажги свою звезду»  в  г. Москве Кристина Геворгян, Быстроистокский район.

«Стежки-дорожки».  Исполняет   лауреат  муниципальной   премии

 г. Барнаула,    обладатель    Гран-при     хореографических    конкурсов     в  

гг. Будапеште, Санкт-Петербурге, Кемерове, Новосибирске детский образцовый театр танца «Иван да Марья» Центра детско-юношеского творчества Центрального района г. Барнаула, руководители заслуженный работник культуры РФ Любовь Ермолина, Антонина Бомбизо и Ольга Карпенко.


«Ты мне спой». Исполняет дважды лауреат премии главы администрации г. Барнаула, обладатель Гран-при конкурса эстрадной песни «Бегущая по волнам» в г. Ганновер (Германия), лауреат Международного конкурса «Зажги свою звезду» (Польша) шоу-театр песни «Каприз» имени Елены Щербаковой, художественный руководитель Анна Капленко.


«Калина». Исполняет дважды лауреат премии главы администрации г. Барнаула, обладатель Гран-при конкурса эстрадной песни «Бегущая по волнам» в г. Ганновер (Германия), лауреат Международного конкурса «Зажги свою звезду» (Польша) шоу-театр песни «Каприз» имени Елены Щербаковой, художественный руководитель Анна Капленко.


«Большой сибирский пляс».  Исполняет лауреат международных и всероссийских конкурсов, лауреат Всероссийского конкурса ансамблей песни и танца «Я вхожу в мир искусств» заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края народный вокально-хореографический ансамбль  «Юность», художественный руководитель заслуженный работник культуры РФ Николай Сингач.
Ведущий 1. Дорогие участники совещания! В наш век перемен и новых технологий неизменным остается тяга человека к прекрасному. А это не только музыка и поэзия, это порядок на улицах,  красивые  и ухоженные дворы. Это тепло и свет родного дома.

       Ведущий 2. И пусть этот самолетик, запущенный детской рукой, проплывет над всей страной и попадет к вам в руки как письмо-наказ от будущих поколений   хранить тепло и свет нашего большого Дома! 
Звучит финальная песня, дети запускают самолетики в зал.



«Здесь я, Родина!». Исполняет заслуженный работник культуры Российской Федерации Олег Марков и участники концертной программы.
 Приложение №  2
Пример театрализованного концерта
Е.А. Боенко
Сценарий праздничного концерта, 

посвященного 50-летию освоения целины


Звучит фонограмма — мелодия песни «Встреча друзей». На фоне  суперзанавеса выходят Ведущие.

Ведущий 1. В исполнении заслуженного артиста России Владимира Филимонова прозвучала песня «Встреча друзей».

Ведущий 2. Мы не случайно наш праздничный концерт открыли этой песней. Ровно 50 лет назад в ночь с 28 февраля на 1 марта 1954 года прибыл на Алтай первый в стране эшелон с первоцелинниками из Москвы. 150 молодых парней и девчат по призыву партии и правительства, а главное, по зову сердца отправились в далекий путь, не ведая, что тем самым навсегда войдут в историю своего Отечества. 

Ведущий 1. И сегодня в этом зале встречаются старые друзья, соратники, творцы великого дела — освоения целинных и залежных земель! Ваш подвиг золотыми буквами навсегда вписан в историю страны!
Ведущий 2. Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1956 году за выдающиеся успехи, достигнутые в деле освоения целинных и залежных земель, Алтайский край награжден орденом Ленина.

Ведущий  1. И это —  строки из вашей биографии.


Ведущий 2. Мы, молодежь XXI века, конечно, другие, практичнее вас. Из теплых квартир ехать вдаль на край света…

Ведущий 1. А, может, попробуем прямо сейчас? Прокрутим киноленту на полвека назад. От первых целинных урожаев и новых, будто бы с иголочки,  совхозов — к вагончикам и палаткам, к первой борозде и нетронутому величию бескрайней кулундинской степи. Вглядимся в юные лица тех, кто сегодня носит гордое имя «целинник».

Звучит фонограмма мелодии песни «Едем мы, друзья…». Открывается суперзанавес, на экране кадры кинохроники: целинный хлеб, ток, жатва, первая борозда, палатки, вагончики и т.д. в обратном порядке до прибытия первого эшелона. 


В  исполнении театра песни «Каприз» звучит песня  «Едем мы, друзья…».  Во  время звучания песни подходит массовка.


По окончании песни звучит марш в исполнении духового оркестра                г. Новоалтайска. На «перрон» въезжает символический «поезд».

Ведущий  1. Только в первый целинный год на Алтай прибыло 40 тысяч новоселов! Более 40 областей, краев и республик направили своих посланцев осваивать целинные земли Алтая.

Ведущий  2. Откуда вы, ребята?

Голоса приезжих.  – Из Москвы, 

                                – из Ленинграда,
                                – мы с Кубани,

                                – я из Казани,

                                – из Горького,
                                – та ж зь Украины мы.

Голос встречающих с перрона. Братцы, мы все теперь — одна алтайская семья!

Идет танцевальная сюита в исполнении ансамбля «Юность».

Ведущий  2.  Где в округе ни избушки,



    Ни огней, ни проводов,


              Приютил Алтай теплушки


              Из далеких городов.


              Не вчера ль на них глядела


              Гор Уральская гряда?


              Удивительное дело —


              Комсомольские года!


              Заблудились две березы


              В деревянном городке.


              Эшелон без паровоза


              Прикорнул на бугорке.


              И тайга помолодела 

                      От горячего труда.

                      Удивительное дело—

                      Комсомольские года!
                      Где на ветках дремлет холод,

                      Где столбы без проводов,

                      Над тайгою встанет город 

                      Лучше прежних городов.

                      Эти дали без предела

                      Не забудем никогда.

                      Удивительное дело —

                      Комсомольские года!

Ведущий 1.  Свыше полумиллиона комсомольцев — юношей и девушек страны подали заявления с просьбой направить их на освоение новых земель. Именно в те годы родились крылатые слова: «Партия сказала: «Надо!». Комсомол ответил: «Есть!».
Номер — перекличка гармонистов: каждый гармонист играет свой наигрыш, затем вместе общий, а девушки поют «целинные» частушки.

По окончании номера на сцену выезжает на велосипеде  Мужик с патефоном.

Мужик. Ну вот, насилу до вас добрался. Тут такое дело. Сам я с Ровненской области, что на Украине. Директор нашего Ракитновского лесхоза, товарищ Остапченко, поручил мне от всей нашей партийной и комсомольской организации вручить первомайский подарок  лучшей бригаде целинников Алтая для поднятия боевого духа, чтобы украсить быт, ну и кругом люди молодые…так для культурного просвещения.

Гармонист. А что там?


Мужик. Вот — патефон с полным комплектом пластинок!

Все. Ух ты! Вот это подарок! С Украины вез? На велосипеде?

Мужик. Нет, зачем, поездом, а это мне уж здесь выдали…

Гармонист. А послушать можно?

Мужик. Пожалуйста!

Крутит ручку, на сцену выходит Юлия Бедарева с номером 

(И. Дунаевский. «Звать любовь не надо»).

Гармонист. Здорово! Но знаешь, вези-ка ты этот подарок в бригаду к    девчатам, работают они не хуже нас. И им нужнее. А мы и под гармошку споем и спляшем!

Идет номер «Варенька» в исполнении ансамбля «Хорошки».



Ведущий 2. Задору и энтузиазму тех лет можно только позавидовать, но, конечно, не одним энтузиазмом поднималась целина. Это была планомерная целенаправленная работа, и лучшие специалисты страны, приезжая, передавали свои трудовые навыки, свои традиции юным. Ровно половину алтайского хлеба взяли с поля 5290 передовых комбайнеров, а другую половину — 20  тысяч человек. И, конечно же, молодежь тянулась за Павлом Губиным, Семеном Пятницей, Варварой Бахолдиной, Михаилом Гусельниковым, Федором Чабановым и другими.  


На Алтае был обычай рисовать на бункерах комбайнов звезды: тысяча центнеров — звезда! Так что целинники звезд с неба не хватали, они их завоевывали своим трудом.

Ведущий 1. Сегодня в нашем зале Герои Социалистического  Труда: Парфенов Евгений Ерофеевич (г. Камень-на-Оби);
Алексенцева Нина Ефимовна (Павловск);
Гусельников Михаил Иванович (г. Заринск);
Максименко Илья Александрович (Ключевский район);  Христенко Василий Тимофеевич.

В зал выносятся цветы.

Ведущий  2. Дорогие друзья, вам дарит свое выступление народный ансамбль «Россияне» села Крестьянка, Мамонтовский район.

Номер в исполнении  ансамбля «Россияне», Мамонтовский район. 

Ведущий 1. Все казалось сложным на вокзале…


           Но когда взревели дизеля,


           стало ясно: целина и залежь —


           трудная,



         но все-таки земля.


           Трудная, но все-таки знакомая, 


           хоть за тридевять земель от дома.


           Дизель в пятьдесят четыре силы


           тянет сцеп, чтоб степь плодоносила.


           Чтоб из неудобной, бесполезной


           стала целина пшеничным полем.


           Тяжело ДТ,



       а он —  железный,


           человеку тяжелей тем более.


           Все большое строится не вдруг, 


           Трудности не все видны заранее.


           Здесь не только дизель или плуг —


           человек проходит испытание.


           Целина —



      она совсем не праздник.


           Это



      будничный, суровый бой.


           Бой на целине –



        не ради славы,


           Бой —



        не только за хлеба и травы, 


           не за метры и не за сажени,


                  отданные степью дизелям.


           Здесь идет



        великое сраженье


           за твое грядущее, 







Земля.


Ведущий 2. Все для целинников было первым: первая борозда и первая палатка, первая весна и первая любовь.
Хоровод «Ночка луговая» в исполнении ансамбля «Юность».

Ведущий 1. Потом будут первые урожаи и первые свадьбы, первые дома и первые родившиеся на целине дети.

Ведущий 2. Вспоминает Мария Яковлевна Замятина, Советский район, ордена Дружбы народов совхоз Урожайный. 

Звучит фонограмма воспоминаний. 

Кадры видеоряда:  рождение первого ребенка на целине.

Ведущий 2. Вот такие они, первоцелинницы: и детей рожают, и трактора водят. 
По окончании видеоряда на сцене под трактором копается Трактористка — бригадир женской тракторной бригады. На «поляну» въезжает Мужик с патефоном.

Мужик. Эй, парень! Где тут бригада Агрофены Лавренюк?

Трактористка. (вылезая из-под трактора) Чего?

Мужик. Простите, девушка…

Трактористка. Да ладно тебе… Бригада в поле, это я вот…

Мужик. Мне поручили вручить первомайский подарок лучшей бригаде целинников Алтая.

Трактористка. Это нам что ли?

Мужик. Вам, вам…

Трактористка. И что же, лучше нас никого на Алтае не нашел?

Мужик. Ну, не знаю…

Трактористка. А если не знаешь, так сперва разузнай! Видишь, моя машина в ремонте, а посевная идет, так из передовиков и в отстающие недолго угодить. Вот позору-то будет! В лужу сесть и с  патефоном!
Мужик садится на велосипед.

Трактористка. А ну, постой! Крутани разок, а?
Мужик крутит патефон. Идет номер ансамбля «Дека» – «В селе Зареченском».

Трактористка. Красота! А ты, дружок, похлопочи в районе, чтоб нам сюда агитбригаду прислали. С песней оно и вправду работать-то веселей! Похлопочешь?

Мужик. Похлопочу!
Фонограмма — «Марш энтузиастов», номер «Живая газета» в жанре агитбригады:

Чтец 1. Мы сложим былины и в песнях прославим


    Того, кто на подвиги шел!

Хор.
И в наших музеях по праву поставят


Палатку твою, новосел!

Чтец 2. В степях Алтая построено 78 крупных совхозов и 77 колхозов! Так что палаткам —  место в истории.

Чтец 1. Равенство не на словах,


    А бесспорный фактор.

Хор.
На Алтае посадили


Девушек на трактор.

Чтец 2. Весной 1954 года на полях края работают 550 молодежных тракторных бригад, среди них — женские, возглавляемые Федяниной и Нехаевой. Молодцы девчата, так держать!

Чтец 1. Как на нашем на Алтае


    Испекли мы каравай.


    Получи, страна родная,

            400 млн. пудовый урожай!

Ведущий 2. В самые трудные и в самые светлые минуты целинников сопровождала песня. Был даже издан специальный указ, по которому каждое подразделение, каждая бригада была обеспечена гармонью. На поля и фермы выезжали агитбригады с «живыми газетами» и концертными программами. 

Ведущий 1. И сегодня любительские коллективы края продолжают славную традицию.

Блок концертных номеров:

- ансамбль «Хорошки».  «Дроля»;

- вокальная группа ансамбля  «Юность». «Соловей на веточке»;

- театр песни «Каприз». «Хороши цветочки»;

- ансамбль «Повелика». «Мужик доску пилил»;

- ансамбль «Юность». «За околицей».

Ведущий 2. Человек на земле—



 что дает он земле?


            Чем живет человек на земле?


            Да, не хлебом единым  —



  и все-таки хлебом!


            Да, не только лишь песней —

 

  и все-таки ей!..

Ведущий 1. Сегодня вас поздравляет целинник, чья жизнь неразрывно связана с песней. Композитор, заслуженный работник культуры РФ Михаил Стариков! 

Ведущий 2. И актер театра драмы Михаил Переверзев. В их исполнении прозвучит композиция на слова поэта-целинника Николая Черкасова.
На сцену выходит Мужик с патефоном. 

Мужик. Странный вы народ, целинники! Сколько уже по бригадам да полевым станам мотаюсь, а никак подарку нашему хозяина не найду.
Выходят Ведущие.

Ведущий 1. Есть у этого патефона настоящий хозяин! Это бригада Минакова Буденовской МТС Кулундинского района. Именно им по решению Барнаульского горкома партии был вручен к 1 мая 1954 года подарок украинских лесхозовцев — точно такой же патефон с набором пластинок.

Ведущий 2. И сегодня в нашем зале член этой бригады Владимир Петрович Евсеев (или бывший главный агроном Буденовской МТС Кулундинского района  Исачкин Борис Николаевич). Просим вас подняться на сцену.

Ведущий 1. Помните про такой эпизод в своей целинной биографии?

А какие любимые пластинки были в вашей бригаде?

Ведущий 2. Сегодня мы приготовили для вас и всех целинников, находящихся  в этом зале, любимые песни.

Ведущий 1. Поет заслуженный коллектив Алтая народный хор «Голоса Сибири».


В исполнении хора звучат песни:
– «Выходил на поля молодой агроном»;

– «Муж мой – государь мой»;

– «Хлеб —  всему голова».  




Ведущий 2. Хлеб — всему голова! Каждый целинник готов подписаться под этими строчками. Нет на земле почетнее и выше труда, чем труд хлебороба. Не за славой ехала молодежь на целину, а по зову сердца, чтобы вложить частицу своей жизни, оставить добрый след для людей.

Звучит лейтмотив «Едем мы, друзья». На экране видеосюжет —интервью с покупателями.

Ведущий 1. И мы все вместе говорим вам «спасибо» за то, что вы сделали. 


Звучит песня «Едут новоселы» в исполнении академического ансамбля, на экране —  портреты целинников.

Ведущий  1. Было такое, ребята, было!

                     Ветром холодным палатки знобило,

                     Было! Вас целина полюбила!

Ведущий 2. Нет на свете ничего радостнее, чем видеть плоды своего труда, знать, что оставляешь в наследство потомкам  новые города и села, сады и фермы и огромное хлебное поле!

Звучит финальная песня «Встреча друзей». Общий выход. Символический хлеб для целинников выносится в зрительный зал.
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