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В рамках реализации ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие традиционной народной культуры Алтайского края» на 2012-2014 годы была предусмотрена поддержка самобытных мастеров народных художественных промыслов и ремесел, исследователей в области фольклора, руководителей этнокультурных объединений и коллективов, носителей традиционной народной культуры.


В 2010-2014 гг. почетное звание «Народный мастер Алтайского края» получили 12 алтайских мастеров. Лауреатами премии «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия» стали 10 человек.


В данном выпуске рассказывается о народных мастерах и лауреатах премии  «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия Алтайского края», получивших награды в 2014 году. 
РИО АГДНТ

656043, г. Барнаул,

ул. Ползунова, 41,

e-mail: izdat.cntd@mail.ru
«Народный мастер Алтайского края»


Закон Алтайского края «О почетном звании Алтайского края «Народный мастер Алтайского рая» принят 6 ноября 2009 г. в целях сохранения и развития традиционных видов народных художественных промыслов и ремесел, поддержки творческой индивидуальности и самобытности мастеров народных художественных промыслов и ремесел, обеспечения преемственности традиций в данной области народного творчества и привлечения населения Алтайского края к их освоению.


Почетное звание присваивается ежегодно мастерам-ремесленникам, работающим в области народных художественных промыслов и ремесел на территории Алтайского края пять и более лет, за высокий художественный уровень изделий, сочетающих народные традиции и творческую индивидуальность; активную деятельность по пропаганде народной культуры и искусства Алтайского края, подготовке и воспитанию учеников, созданию творческой школы; участие в краевых, межрегиональных, всероссийских и международных выставках, фестивалях, форумах, конкурсах, ярмарках народного художественного творчества.


Почетное звание «Народный мастер Алтайского края» присваивается с вручением удостоверения, диплома и единовременной денежной премии в размере 50 тысяч рублей. 
В 2014 году это звание получили два алтайских мастера  – Милантьева С.В., Храбрых Л.В.

Милантьева Светлана Владимировна 
г. Барнаул

Светлана Владимировна Милантьева – художник-керамист предприятия «Турина гора». 

Ее работы отличаются оригинальной тематикой, сложной композицией, насыщенным колоритом и разнообразием цветовой гаммы, выполнены в традициях русской художественной школы.

Тематика произведений мастера разнообразна и неординарна – от алтайского национального эпоса до городского лирического пейзажа.  Мастерски владея искусством росписи и декора керамики, она умеет тонко выявить фактуру материала, обогатить его свойства оригинальностью композиционного замысла, формы, гармоничностью рисунка, цвета орнамента.

Светлана Владимировна передает свой опыт и знания ученикам, стараясь приблизить их к традиции  русской художественной росписи. 

Произведения мастера с успехом экспонировались на краевых, региональных и международных выставках и фестивалях, таких как «Сибирская керамика», «Сибирь», «Сувенир года», «Алтай мастеровой», «Ладья», «Ремесла Сибири».

С.В. Милантьева с 2012 года является членом Алтайского отделения Союза художников России.

Награждена Почетной грамотой управления Алтайского края по культуре, Почетной грамотой Главы Администрации г. Барнаула, Благодарственным письмом комитета по культуре г. Барнаула.

Светлана Владимировна Милантьева – известный мастер декоративно-прикладного искусства.  Ее работы  получили признание во многих областях России и за рубежом, нашли достойное место в галереях и частных коллекциях.
Храбрых Лариса Васильевна
г. Барнаул

Лариса Васильевна Храбрых – мастер по лоскутному шитью, работает в МБОУ «Лицей № 86». На протяжении многих лет занимается изучением традиционной культуры русского быта, истории русского орнамента. 

Лариса Васильевна Храбрых — высококвалифицированный специалист, воспринявший подлинную народную традицию, ставшую базой ее творчества.  Много времени Лариса Васильевна уделяет работе с молодежью, проводит встречи со студентами факультета искусств Алтайского государственного университета. Также организует экскурсии для детей, знакомит их с богатством и разнообразием работ и техник лоскутного шитья и распространением его на Алтае. На мастер-классах Л.В. Храбрых, построенных на ее собственном учебном материале, обучающиеся знакомятся с историей лоскутного шитья и приобретают практические навыки.

Лариса Васильевна постоянно участвует в городских, краевых и международных выставках, является участником стационарных и передвижных выставок по традиционной культуре и декоративно-прикладному искусству. Все ее работы отличаются высокой культурой исполнения, хорошим вкусом и красотой. Скатерти, салфетки, прихватки — эти элементы домашнего обихода, помимо функциональной нагрузки, призваны украшать быт, дарить тепло и уют. Для них характерны богатое колористическое решение, внимание к деталям, соподчиненность целого и частного, разнообразие приемов, четкость композиции.

Л.В. Храбрых награждалась Благодарственным письмом за участие в международном фестивале народного творчества «Пестрая поляна» (2010), дипломом II степени Министерства культуры Российской Федерации в номинации «Лоскутная техника» (2013), дипломами лауреата Министерства культуры Новосибирской области в номинации «Художественное панно» (2011, 2014).
Премия «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия Алтайского края»

Премия «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия Алтайского края» учреждена управлением Алтайского края по культуре и архивному делу в 2012 году в рамках реализации ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие традиционной народной культуры Алтайского края» на 2012-2014 годы. Премия присуждается за активную исследовательскую, просветительскую деятельность в области традиционной народной культуры, большие достижения в деле сохранения и развития нематериального культурного наследия Алтайского края. Премия вручается на конкурсной основе по трем номинациям: «Исследователь в области фольклора», «Руководитель этнокультурного объединения, центра, союза, коллектива, ансамбля и т.п.», «Носитель традиционной народной культуры». Лицу, удостоенному премии,  вручается диплом лауреата и премия в размере 20 тысяч рублей.

В 2014 году лауреатами премии «За вклад в сохранение и развитие традиций нематериального культурного наследия Алтайского края» в номинации «Исследователь в области фольклора» стала Бодрова В.И., в номинации «Руководитель этнокультурного объединения, центра, союза, коллектива, ансамбля и т.п.» – Белькова Л.В., Шлыкова С.И., в номинации «Носитель традиционной культуры» – Атманова А.Ф., Васильева Е.Я..
Бодрова Вероника Игоревна
г. Барнаул

Вероника Игоревна Бодрова  – старший научный сотрудник сектора «Традиционная русская культура» Государственного художественного музея Алтайского края. Занимается изучением русской традиционной культуры Алтайского края в течение 28 лет. Ею обследовано 24 района края и собрано около 5000 единиц объектов нематериального культурного наследия Алтая.            
На основе собранного фольклорно-этнографического фонда Вероника Игоревна ведет большую научно-исследовательскую, просветительскую и педагогическую работу по сохранению фольклорных традиций старожилов Алтая. Она является автором более 50 научных статей, в том числе публикации в 60-томнике серии «Памятники Сибири и Дальнего Востока» СО РАН. По ее инициативе были организованы конференции, семинары, творческие лаборатории, мастер-классы, реализованы проекты на средства грантов по освоению фольклорных традиций Алтая. В.И. Бодровой подготовлены и выпущены виниловый и электронный диски с традиционным песенным фольклором Алтая: «Живая традиция», «Вольная душа казачества», «Святки на Алтае» и др. Вероника Игоревна – автор многих тематических передач на радио и телевидении.
В.И. Бодрова  – создатель и руководитель фольклорных ансамблей «Беловодье», «Традиция», фольклорно-этнографической студии «Истоки». С 2007 года она ведет в художественном музее по авторской программе  семейный фольклорно-этнографический абонемент «Круг жизни».

За высокий профессионализм, фундаментальные знания в области традиционного фольклора, глубокую преданность делу награждена дипломами, грамотами, благодарственными письмами, почетными грамотами Министерства культуры Российской Федерации, Главного управления образования и молодежной политики, комитета по культуре администрации Алтайского края, Алтайского регионального отделения Петровской Академии и Славянского общества Алтайского края.
 Белькова Лариса Викторовна
г. Барнаул

Лариса Викторовна Белькова   – ведущий специалист в области фольклора и этнографии в Алтайском крае, создатель и директор МБОУ ДОД «Детская школа искусств «Традиция» г. Барнаула». Под ее руководством работает 60 педагогов. В настоящее время в ДШИ обучается более 1000 детей.


ДШИ «Традиция» является одним из самых востребованных учреждений дополнительного образования. Ежегодно творческие коллективы школы принимают участие  более чем в 200 концертных и социокультурных мероприятиях различного уровня. Коллектив школы работает по авторской образовательной программе, которая высоко оценена не только на региональном, но и на всероссийском уровне.

Лариса Викторовна – высококвалифицированный, творческий руководитель. Материалы из опыта ее работы обобщены и опубликованы в научных изданиях и сборниках материалов научно-практических конференций различного уровня.

Л.В. Белькова  – основатель и бессменный руководитель детского фольклорного ансамбля «Беседушка», имеющего почетное звание «Образцовый детский коллектив России». Ансамбль активно ведет культурно-просветительскую деятельность, за что имеет многочисленные благодарственные письма и грамоты от организаций, учреждений образования и культуры.

С 1998 года Лариса Викторовна является руководителем дружины «Радужная» Международной летней детской деревни «Алтай»  – краевой профильной творческой смены, ежегодно объединяющей более 1000 одаренных детей и подростков ближнего и дальнего зарубежья.

Лариса Викторовна Белькова ведет большую общественную работу: является председателем оргкомитета международного фестиваля-конкурса детских и молодежных фольклорных и этнографических коллективов «Сибирские беседы», членом Общественного совета по развитию образования в Алтайском крае, входит в состав жюри конкурса грантов Губернатора Алтайского края в области образования и молодежной политики.

За многолетнюю трудовую деятельность награждена многочисленными наградами различного уровня.

 Шлыкова Светлана Ивановна
с. Троицкое, Троицкий район

Светлана Ивановна Шлыкова — исследователь в области этнографии и фольклора, педагог, руководитель фольклорного ансамбля «Большеречье».

Занимается изучением традиционной культуры с 1991 года, имеет большой практический опыт исследовательской работы. Ею собран, расшифрован, обработан и систематизирован большой материал по песенному и танцевальному фольклору Троицкого района. Возникла потребность исполнять  песни, записанные в экспедициях. Так появился ансамбль «Большеречье», который существует под ее руководством  уже более 20 лет на базе МБУК «Троицкая межпоселенческая клубная система».  Коллектив является дипломантом и лауреатом многих фестивалей и конкурсов, таких как «Древо», «Мы вместе!», «Я горжусь тобой, Алтай», «Томские осенины» (Томск), «Беловодье» (Казахстан), «День России на Бирюзовой Катуни», видеоконкурс на лучшее проведение праздников народного календаря (Москва).

С.И. Шлыкова проводит огромную работу по приобщению подрастающего поколения к фольклору. С 1993 года совместно с педагогами детского сада реализовывалась экспериментальная программа  «От родного порога» по работе с детьми дошкольного возраста. Работая методистом дошкольного учреждения, Светлана Ивановна проводила семинары-практикумы по песенному и танцевальному фольклору, оказывала методическую помощь по организации календарных праздников. Вскоре детский сад стал экспериментальной площадкой при кафедре дошкольного воспитания  Алтайского краевого института повышения квалификации работников образования.

В 2000 году на базе Троицкой детской школы искусств открыто отделение фольклора и этнографии. Светланой Ивановной разработаны программы по песенному и танцевальному фольклору. В рамках обучения учащиеся старших классов ежегодно выезжают в экспедиции, становятся дипломантами фольклорных фестивалей, таких как «Родники вдохновения России», «Соловушка», «Традиции Алтая», «Вдоль по хороводу», «Этностиль», «День России на Бирюзовой Катуни», участвуют в краевой творческой мастерской «Фольклор и молодежь», научно-практических конференциях.

На базе Троицкой детской школы искусств С.И. Шлыковой создан Центр традиционной русской культуры. Приоритетными направлениями его работы стали исследовательская, художественно-творческая и учебно-методическая деятельность.

Атманова Анастасия Федоровна
                          с. Малый Калтай, Залесовский район

Анастасия Федоровна Атманова — потомок мордовских переселенцев из Поволжья, носитель традиционной мордовской (мокшанской) культуры, участница фольклорного коллектива. Живет в с. Малый Калтай Залесовского района. 

Любовь к песне с малых лет привита ей матерью. Исполнительская манера Анастасии Федоровны передает самобытность, характерные особенности, национальный колорит мордовского песенного творчества. Она обладает проникновенным лирическим голосом, что придает особую душевность ее пению.

Учеными-фольклористами из Новосибирска записаны от А.Ф. Атмановой десятки старинных мордовских песен, стихов, сказок, пословиц, поговорок, информация о жизни и быте мордовского народа. Часть материалов включена в книгу «Залесовское Причумышье: очерки истории и культуры». Барнаульскими исследователями, помимо фольклора, собраны материалы о мордовской хореографии, традиционном костюме. 

С 2001 года Анастасия Федоровна является участницей фольклорного ансамбля «Якстерь мазы бабанят», который широко известен в Алтайском крае. Коллектив принимает активное участие в фестивалях, таких как «Национальный колейдоскоп Алтая», «Традиции Алтая», «Я горжусь тобой, Алтай», получая высокую оценку специалистов. 

А.Ф. Атманова, владея мордовским языком, передает свои знания молодому поколению. Она охотно делится своими воспоминаниями, с радостью поет мордовские песни, готовит национальные блюда, рассказывает о национальных традициях на праздниках, фестивалях, выставках, мастер-классах, тем самым сохраняя и возрождая традиционную мордовскую культуру.

Васильева Екатерина Яковлевна
                               с. Плоское, Третьяковский район

Екатерина Яковлевна Васильева — носитель традиционной русской казачьей культуры. Жительница с. Плоское Третьяковского района. Екатерина Яковлевна является уникальным исполнителем и хранителем песенного творчества.

Более 30 лет Е.Я. Васильева является участницей фольклорного ансамбля с. Плоское. Этот коллектив –  дипломант многих краевых фольклорных фестивалей.

Репертуар Екатерины Яковлевны включает лирические протяжные, хороводные, шуточные, календарные песни. Они неоднократно записывались ведущими фольклористами России и теперь хранятся, изучаются и используются в образовательном процессе в консерваториях Москвы, Петербурга, Новосибирска. 

На средства губернаторских грантов в 2008-2012 годах были изданы электронные диски с аудио- и видеозаписями песенного фольклора с. Плоское с участием Васильевой Екатерины Яковлевны. Эти записи используются сотрудниками музеев, педагогами-фольклористами в проведении семинаров, творческих лабораторий, мастер-классов, в процессе обучения.
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