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ОТ СОСТАВИТЕЛЯ


Не надо никого убеждать в том, какое огромное значение имеет семья в духовном и нравственном воспитании человека. Мы привыкли говорить, что семья – это ячейка, основа и главная ценность общества. А это значит, что сильным и здоровым наше общество будет только в том случае, если каждая семья станет тем институтом, где формируется и утверждается характер человека, его взгляды и идеалы, нормы и правила поведения, а в конечном итоге – высокая духовная культура. Жизнь семьи, её традиции, увлечения, идеалы, привязанности, занятия – весь уклад –     является отражением жизни общества. Именно  с обострением в последние годы  таких проблем,  как   преступность, наркомания, алкоголизм, безработица, ВИЧ  связано усиление внимания к семье. Немаловажную роль в повышении престижа семьи с социально положительным потенциалом, в развитии творческого  начала семьи и вовлечении её в активную социально-культурную деятельность играют учреждения культуры. Грамотная организация семейного  досуга – это шанс реализоваться каждому члену семьи как личности. Отдыхая и общаясь, совместно участвуя в различных мероприятиях, родители и дети учатся быть ближе друг к другу, чувствовать себя одной командой.


Повышению роли семейного творчества в эстетическом и нравственном воспитании молодёжи способствует деятельность более 200 семейных клубных объединений, активными участниками которых являются творческие семьи Алтая.

В 2011 году по двум зонам —   в Шипуновском районе и г. Заринске прошли мероприятия краевой ярмарки семейных талантов «Семья – созвездие талантов».
Мероприятие было направлено на укрепление роли и повышение статуса семьи в социально-культурном пространстве, поддержку и развитие традиций семейного художественного творчества.


Ярмарка проводилась  в рамках реализации проекта «Отечеству и краю посвящаем!» при финансовой поддержке федеральной программы «Культура России. 2006-2011 годы». В мероприятиях ярмарки приняли участие 36 семей из 23 территорий края, многие из  них были представлены тремя поколениями.  На выставку прикладного творчества «Отдаем души частицу» в номинации «Семья – мастер»  свои работы —  изделия из бисера, вышивку, вязание, выбитые кружева, поделки из бумаги, из дерева, живописные картины, ковры —   представили 11 семей. 


Внимание зрителей привлекла выставка «Как питаешься, так и улыбаешься»,  участники которой приготовили  любимые семейные блюда для праздничного стола и с удовольствием делились рецептами их приготовления.


В номинации «Художественные коллективы» выступили    семейные и семейно-родственные ансамбли таких направлений творчества, как инструментальное исполнительство, театральное и хореографическое искусство. На гала-концерте «Семья, где в каждом — творческое «Я» прозвучали народные, классические, эстрадные произведения, авторские песни, широко было представлено хореографическое искусство.


Участники номинации «Семейные клубные формирования»   в рубрике «Визитная карточка»   рассказали о своих клубах,  его членах, о мероприятиях, которые они проводят совместно с клубными работниками. 
В ходе мероприятий творческие семьи знакомились, общались, обменивались секретами   мастерства, репертуаром.


В данном сборнике мы предлагаем и вам познакомиться с семьями, участниками краевой ярмарки «Семья – созвездие талантов», в которых главным  объединяющим началом является творчество.                   

Л.С. Гребенщикова,

зав. отделом методики организации

 досуговой деятельности АКЦНТиД

А.Н. Заикин, 

заведующий музейно-выставочным 

отделом МБУК «Михайловский РКДЦ»

Семья талантами богата

Семья Правдивцевых  (Михайловский район)


Есть в нашем районе удивительная творческая семья Правдивцевых.  Николай Дмитриевич и Нина Андреевна  воспитали и вырастили трёх дочерей и двух сыновей. Первые навыки творчества родители получили в детстве. В маленькой сельской школе на уроках труда преподаватели учили девочек шить, вышивать, вязать, а мальчиков — выжигать, резать по дереву, делать своими руками незатейливую домашнюю утварь.

Создав семью, Николай и Нина стали учить своих детей тому, что умели мастерить сами. В большой семье один ребёнок учится от другого. Дочери Татьяна, Ирина и Наталья вышивают крестом, шьют и вяжут. Сыновья занимаются выжиганием и резьбой по дереву, кроме того, старший сын Дмитрий вышивает крестом. Сын Андрей закончил детскую музыкальную школу по классу баяна. Эстафету семейного творчества уже поддерживают внуки семьи Правдивцевых.

В этой семье всё привыкли делать сообща — вместе преодолевать трудности, радоваться удачам, заниматься творчеством. В доме семьи Правдивцевых все сделано своими руками, сад-огород украшен экзотическими растениями и цветами, парковыми композициями из природного материала, «скульптурами» из автопокрышек и пластиковых бутылок.

Результаты   творчества семьи не остались незамеченными. Первые    награды в семью принесла младшая дочь Наталья: диплом за участие в Днях культуры районов и городов Алтайского края «С любовью к России» в 1998 году.

Андрей получил диплом II степени в номинации «Фотоистория моей семьи» за участие в районном историко-краеведческом конкурсе «Моё генеалогическое древо».

 В 2008 году Правдивцевым Нине Андреевне, Наталье, Дмитрию, снохе Ирине Сергеевне как  участникам  районной художественной выставки «Вышивка из поколения в поколение» администрацией МУК «Михайловский РКДЦ» была выражена особая благодарность за семейный талант и высокое мастерство  и вручен ценный подарок. В октябре 2011 года на районной выставке «Добрых рук мастерство», посвященной месячнику пожилого человека, в номинации «Мастер — золотые руки» Нина Андреевна была награждена дипломом и ценным подарком как автор лучшей творческой работы.

Участвуя в районном конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку «Подарим ёлке праздничный наряд», семья Правдивцевых выиграла право на украшение своими игрушками новогодней ёлки на площади села Михайловского.

Члены семьи Правдивцевых принимают активное участие в краевых творческих встречах и выставках. Дипломом II степени наградили Правдивцеву Нину Андреевну за победу в краевом конкурсе «Фото из семейного альбома» в номинации «Семейные традиции и праздники», который проводился Государственным учреждением культуры «Алтайская краевая универсальная научная библиотека им. В.Я. Шишкова». Старший сын Дмитрий   в 2011 году участвовал в краевой выставке вышивки «Мужской стиль» и был награждён дипломом краевого оргкомитета, а также     призом от спонсоров.


О своём участии в краевой ярмарке семейных талантов «Семья – созвездие  талантов» Нина Андреевна вспоминает: «Мы впервые участвовали в таком краевом мероприятии, до этого мы пробовали силы только в районных конкурсах и выставляли свои работы в музейно-выставочном отделе МБУК «Михайловский РКДЦ». Мы  счастливы, что наше творчество порадовало гостей краевой ярмарки».

Семья Правдивцевых  полна новых творческих идей и увлечений. Она сильна своими традициями, которые передаются из поколения в поколение и объединяют всех членов семьи.

Т.С. Кондрашина,

методист МКУК 

«Ребрихинский ЦДК им. А. Ванина»

Где песня льется – там легче живется

Семья Струковых (Ребрихинский район)

Совместная певческая деятельность Ольги и Николая Струковых из Ребрихинского района  началась восемь лет назад после успешного выступления  на районном конкурсе вокальных дуэтов, за которым последовали и другие   творческие проекты семьи.

 От природы обладая  хорошими вокальными данными, Николай многие годы является солистом ЦДК. В июле 2011 года состоялся  его юбилейный концерт   под названием «А мне бы крылья...», где приняли участие, конечно же, все члены семьи и  друзья по сцене.

Николай с успехом выступает в составе вокального трио «Косари», которое образовалось в апреле 2011 года на базе ЦДК. Выступление  этого коллектива вошло в концертную программу агитбригады ЦДК на краевом конкурсе передвижных учреждений культуры  «Поклон селу и людям, в нем живущим». В репертуаре   трио в основном стилизованные русские народные песни. За год своего существования  коллектив  уверенно завоевал любовь  зрителей.


Под   руководством Николая Ильича на базе ЦДК занимаются ребята в ВИА «Орион» и ВИА «Металл-лайф».

Ольга Струкова — отличный педагог, она  преподает вокал в Ребрихинской детской школе искусств. Ее воспитанницы неоднократно становились лауреатами краевых, всероссийских и международных вокальных конкурсов. Так, например, в 2011 году ученица Ольги Александровны Алиса Сергеева приняла участие в международном детско-юношеском конкурсе-фестивале «Сибирь зажигает звезды» в г. Новосибирске  и получила гран-при. В феврале 2012 года две ее воспитанницы стали лауреатами Ш степени II Международного детского, юношеского и взрослого конкурса-фестиваля «Закружи, вьюга!». Успешно руководит Ольга Александровна и студией солистов «Талант», созданной на базе ЦДК. Помимо продуктивной педагогической деятельности, она сама поет и является постоянной участницей всевозможных краевых и районных конкурсов, фестивалей. Ольга входит в состав народного вокального ансамбля «Ивушка» Ребрихинского ЦДК. Ансамбль много лет подряд становился лауреатом краевых фестивалей. В свободное от работы время Ольга занимается вышивкой и вязанием.

Дочь Дарья также является творчески  разносторонней личностью. Впервые она вышла на сцену в качестве вокалистки  в возрасте   семи лет вместе с мамой. Сейчас ей 16, и она выступает как сольно, так и с родителями. Помимо хороших вокальных данных, Дарья обладает отличными художественными способностями – заканчивает детскую школу искусств по классу «декоративно-прикладное творчество». Её работы дважды занимали призовые места на краевых конкурсах изобразительного искусства. Дарья является активной участницей различных районных выставок декоративно - прикладного творчества. У нее немало работ, выполненных в различных техниках: бисероплетение, вышивка, игрушка, лепка, роспись. В повседневной же школьной жизни Дарья выбрала для себя особенный путь     — учится в оборонно-спортивном классе Ребрихинской средней школы и уже многие годы активно занимается в военно-патриотическом клубе «Родина». Несмотря на то, что каждый день расписан по минутам, Дарья находит время для своего хобби —  игры на гитаре.

Несмотря на разностороннюю творческую деятельность каждого из членов семьи Струковых, их всех объединяет любовь к музыке. Они выступают как  вместе, так и  сольно. Ольга и Николай Струковы неоднократно становились дипломантами различных краевых конкурсов. Так, на  краевом фестивале тематических концертных программ «Ради жизни на земле», посвященном 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, Николай был награжден грамотой и дипломом 3 степени. В 2008 году на краевом фестивале певческого искусства «Волшебная гармония весны» в номинации «Эстрадное исполнительство» Ольга получила диплом I степени, Николай — диплом Ш степени.

Очень часто Николай и Ольга выступают в дуэте. Их репертуар разнообразен, но предпочтение семейный коллектив Струковых отдает песням о любви, о Родине.

В феврале 2012 года Ольга и Николай Струковы приняли участие во II Международном   конкурсе-фестивале «Закружи, вьюга!», который проходил в городе Кемерово, и получили в номинации «Вокал» дипломы  I   и  III степени.

А.В. Пустовитенко, 

директор МКУК «Шипуновский МРКДЦ»

«Чтобы тело и душа  были молоды»

Семья Ремез (Шипуновский район)


Эти слова известной песни стали жизненным девизом для Валерия Григорьевича Ремеза из с. Хлопуново Шипуновского района. Со школьной скамьи Валера был активным участником художественной самодеятельности и всех спортивных мероприятий. В молодости он закончил музыкальное училище в г. Барнауле, в армии был солистом дивизионного ансамбля песни и пляски, работал в краевом театре музыкальной комедии. Но никогда не забывал о своём втором увлечении —  участвовал во всех городских соревнованиях по волейболу, баскетболу, настольному теннису, лёгкой атлетике. Красивого, спортивного парня не  могла не заметить Людмила, юная солистка ансамбля «Алёнушка», студентка Алтайского краевого культурно-просветительного училища. Музыка, спорт и, конечно, любовь стали основой замечательной семьи Ремез. В начале 70-х годов молодая семья переехала в Шипуновский район,  в село с красивым названием Зеркалы. Сколько творческих идей воплотили в жизнь супруги Ремез, вместе работая в сельском Доме культуры, который был в те годы одним из лучших. Под их руководством в ДК работало много различных коллективов: танцевальный, хоровой, вокальные группы, ансамбль ложкарей, ВИА «Юность».


Есть хорошая пословица: «Если человек талантлив, то он талантлив во всем». Валерий Григорьевич прекрасно играет на фортепиано, баяне, гитаре. Творческая натура главы семейства нашла  отражение еще в одном увлечении – более 30 лет он пишет стихи, которых уже более 100, сочиняет музыку. Песни собственного сочинения и  произведения  других авторов составляют обширный репертуар семейного дуэта, выступления которого  пользуются особой популярностью у сельчан.


Семейная пара Ремез счастлива в детях и внуках. Сын Алексей – продолжатель спортивных достижений отца, серебряный призер чемпионата России среди сельских спортсменов, дочь Лилия – чемпионка России среди учащихся средних учебных заведений. Внучки Валерия и Настя прекрасно играют в теннис. Они многократные победители  и призеры Алтайского края и Сибирского федерального округа. Первые успехи в спорте делает внук Максим. Общий семейный спортивный архив составляет 510 грамот и дипломов, 120 медалей.


Хочется надеяться, что младшая внучка Анечка посвятит себя музыке, и вокальный  дуэт превратится в трио семьи Ремез.

С.Н. Дудкина,

директор МБУК «Топчихинский ЦДК»

Музыка нас связала

Семья Логиновых-Эргардт (Топчихинский район)


Семейный дуэт Натальи Логиновой и Георгия Эргардта создан 5 лет назад. Слова из песни «Музыка нас связала» – это о них. Он играет на саксофоне, она — виртуозный пианист, обладатель титула «Золотой голос района». И вот однажды им пришла такая мысль: подготовить совместный номер —  старинное танго. Началась работа. Георгий сделал аранжировку, Наталья прописала фонограмму. Совместное творчество объединяет, было просмотрено много материала — литературного, музыкального. Они заметили, что старинные танго имеют большие проигрыши, и эту особенность   использовали в своем номере «Танго «В разлуке» (муз. О. Строк, сл. Г. Бейнет). Вся предварительная подготовка проходила дома, а запись фонограммы и репетиции — уже в Доме культуры. Затем появились новые номера. Музыка в жизни Георгия была не просто увлечением, он мечтал о профессии музыканта и после окончания средней и музыкальной школы поступил в музыкальное училище по классу кларнета, работал в филармонии, выезжал с оркестром на гастроли. Но кларнет не давал возможности импровизировать. Георгий хотел большего. Ему хотелось освоить игру на саксофоне, поэтому он очень много работал, совершенствуя  мастерство музыканта. В это же время он учился в педагогическом институте на факультете филологии. Георгий — целеустремленный, настойчивый, всегда в поиске нового,  интересного.  Для Натальи он –  опора и поддержка не только в семейных делах, но и в творческих. У Натальи в роду по линии отца многие пели. Сама она  окончила музыкальную школу, свою профессию — быть педагогом в музыкальной школе —  выбрала с детства. Сейчас Наталья Владимировна обучает детей игре на пианино. Вместе с мужем они играют в  оркестре русских народных инструментов. Наталья тоже не привыкла останавливаться на достигнутом. Ей нравилось петь, выступала  в составе трио в музыкальной школе. Затем стала участвовать в краевых фестивалях и конкурсах, где  завоевала множество наград и званий.  Среди наград —   диплом лауреата третьего краевого фестиваля духовной музыки «Многие лета», диплом и звание лауреата второй степени краевого конкурса исполнительского мастерства преподавателей детских музыкальных школ  и детских школ искусств Алтайского края, посвященного Году учителя (12.12.2010); диплом лауреата шестого краевого фестиваля вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина; диплом лауреата Всероссийского фестиваля народного творчества и спорта имени М. Евдокимова «Земляки» (с. Верх-Обское Алтайского края,  август 2011 г.). В 2011 году этот семейный дуэт стал участником ярмарки семейных талантов «Семья — созвездие талантов», был награжден свидетельством участника и ценным подарком.

С.В. Марфенкова,

начальник отдела по культуре и туризму

администрации Поспелихинского района

Когда семья собирается вместе…

Семья Каленкиных-Бозриковых (Поспелихинский район)


С творчеством семьи Каленкиных-Бозриковых хорошо знакомы жители Поспелихинского района и города Алейска. Глава семьи Галина Васильевна проживает в с. Поспелиха, а ее дочь Анастасия живет в  г. Алейске и работает в  культурно-досуговом центре. Любовь к песне и красивый голос   по наследству передала маленькой Гале ее бабушка Мария Францевна, которая пела в церковном хоре. Детских песен тогда на селе не знали, поэтому Галина исполняла песни взрослых: «Сронила колечко», «За окном черемуха колышется» и др. С первого класса маленькая певунья солировала в школьном хоре, занималась в вокальном кружке в клубе. В семейном архиве хранятся творческие награды Галины Васильевны за участие в краевых и всесоюзных конкурсах.


Дочь Анастасия от матери также унаследовала красивый голос, творческие способности. Не были обделены талантами и самые младшие члены творческой семьи: внучка Анастасия занимается в хореографическом коллективе; внуку Диме всего 5 лет, но он уже ведет концертные программы, играет в городской команде КВН.


Когда семья Каленкиных-Бозриковых собирается вместе – это всегда праздник не только для этой талантливой семьи, но и для зрителей.

Т. А. Филатова, 

директор МКУК  

 «Романовский поселенческий Дом досуга»

 Рецепт семейного счастья

Семья Сергиенко (Романовский район)


Тринадцать лет прошло с тех пор, как многодетная семья Сергиенко переехала на постоянное местожительство в село Закладное Романовского района. Несмотря на все сложности переезда с пятью малолетними детьми, супруги Иван Фёдорович и Галина Михайловна сумели обжиться на новом месте, наладить быт и заняться своим любимым делом. Их профессия непосредственно связана с творчеством: они — работники культуры. Глава семьи – художественный руководитель, а Галина Михайловна — организатор культурно-досугового центра. Главные помощники в организации досуга жителей села —  их дочери Юлия и Алёна, которые пошли по стопам родителей и учатся в Алтайской государственной академии культуры и искусства. В совместной творческой деятельности родилась идея создать семейный ансамбль. И вот уже более восьми лет этот дружный коллектив радует жителей села и района своим творчеством.  Его репертуар составляют различные произведения — от задорных украинских, лирических народных песен до современных композиций. Звонкие молодые голоса дочерей гармонично сочетаются со скромностью и размеренностью талантливых родителей. Семейный ансамбль Сергиенко известен и за пределами Романовского района. Семья неоднократно демонстрировала свои таланты на краевых фестивалях национальных культур, фестивалях вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина, фестивалях семейного творчества. Сегодня членам семьи Сергиенко трудно разграничить, где заканчивается их профессиональная деятельность и начинается семейный отдых. Да это и не важно. Главное, что в этой семье всегда царят взаимопонимание, поддержка и забота друг о друге, доверие и любовь, за что семья пользуется заслуженным уважением у односельчан. В 2011 году супруги Сергиенко были награждены медалью «За любовь и верность».

Н. Жданова, 

корреспондент газеты «Хлебороб Алтая»,

Рубцовский район

Звезды по имени «Астхеш»

Семья Власовых-Фарманян (Рубцовский район)


Кто в районе не знает двух замечательных сестер, двух ярких, необычно талантливых, активных и прекрасных женщин – Астхик Власову и Ашхен Фарманян? Вопрос, конечно, риторический.


Природа щедро одарила их разными, но необыкновенно сильными и выразительными голосами. Они сестры не только по крови, но и по духу. Песни в их исполнении дарят истинное  наслаждение,  будят в душах людей любовь.


В 1996 году семья переехала из далекой Армении на Алтай на постоянное местожительство. Нелегко поначалу  было адаптироваться в чужой культурной среде, трудно давался русский язык. И все же любовь к песне привела их в Дом культуры, где они стали  петь в вокальной группе «Сонет».


Талант в этой семье, по-видимому, передаётся из поколения в поколение. Их дети, племянница и зять тоже поют, да еще как поют! Эту поющую семью знают и любят уже и за пределами района.


И хотя подрастающее поколение семьи не собирается профессионально связывать свою судьбу с музыкой, в семейном ансамбле они участвуют с удовольствием. Творческие достижения коллектива довольно внушительны: диплом III степени V краевого фестиваля певческого искусства памяти Натальи Гадзиковской (2004 г.), диплом II степени краевого фестиваля певческого искусства «Волшебная гармония весны», свидетельство участника III краевого фестиваля национальных культур «Родники вдохновения Алтая» (2006 г.), диплом   краевого фестиваля «Единой семьей на Алтае живем»,  диплом лауреата краевого фестиваля певческого искусства «Волшебная гармония весны» (2007 г.).


Семейный коллектив носит красивое название «Астхеш», что в переводе с армянского означает «Звезды»,  в  его репертуаре — песни на русском и армянском  языках.


Астхик работает в должности художественного руководителя Новоалександровского сельского клуба, занимается вокалом с молодежью. Любовь к песне старается привить и малышам. Под ее руководством начала  работу детская вокальная группа «Волшебная флейта».


Дружная семья искренне полюбила свою новую родину, она пользуется уважением у односельчан,  которым так великодушно дарит    свое творчество.

Н.М. Анисина,

директор МБУК «ГДК 

«Строитель» г. Заринска»

Счастье – быть вместе!

Семья Локтевых-Лиске (г. Заринск)


 Знакомьтесь:  творческая семья Локтевых-Лиске из г. Заринска, выросшая уже в своеобразную династию. 


Глава семейства – Лиске Эрвин Гербертович – ветеран труда Алтайского коксохимического завода, заядлый рыболов, талантливый шахматист, неоднократный победитель краевых и городских состязаний. Свою любовь к шахматам он передал и своим детям.


Мама – Локтева Любовь Семёновна, медик по образованию,  рисовать любила с раннего детства. Параллельно с общеобразовательной закончила художественную школу, занималась в студии. Любовь Семёновна пишет пейзажи, натюрморты, портреты, которых насчитывается более 200.
Участница многих  выставок и обладательница множества дипломов и благодарственных писем, талантливая художница передала свой дар детям. 

Ульяна (до замужества  Лиске), старшая дочь, работает в творческой керамической мастерской «Турина гора» в г. Барнауле, расписывает керамику, рисует картины, приобщает к искусству своих детей Ирину и Викторию.


Средняя дочь семейства Лиске Татьяна закончила ДХШ, училась в Горном техникуме в г. Таштаголе, но поняла, что настоящее ее призвание – живопись. Сейчас она – свободный художник, активный участник городских и краевых художественных выставок, увлекается цветоводством.


Лиске Николай – младший сын — с детства рисовал мультипликационных героев, шаржи, карикатуры.  Талант художника особенно ярко проявился в армии: ему было доверено полное художественное оформление заставы. В настоящее время продолжает заниматься любимым делом на гражданке.


Семья Лиске принимает активное участие в творческой жизни города. Любовь Семёновна и Татьяна – участницы творческого объединения «Встреча», Эрвин Гербертович – руководитель шахматного кружка, передает свое мастерство подрастающему поколению. Все свои новые работы, творческие достижения члены семьи обсуждают прежде всего на семейном совете, здесь они черпают  вдохновение  на новые победы в  конкурсах и  выставках. 

«Для нас быть вместе – это счастье. Любите и цените друг друга», – говорит Любовь Семёновна.

С.В. Позднякова, 

режиссёр массовых меропритяий

ММБУК «Тогульский  РДК»

«Дети солнца»

Семья Ерёминых (Тогульский район)


Такое название своему семейному коллективу дала семья Ерёминых из Тогула: мама, папа, сын и дочка. Мама Мария Александровна способствует развитию творческих способностей детей, одновременно  являясь и советчиком, и  придирчивым критиком их достижений. Она сама хорошо поёт, участвует в деятельности Тогульского народного академического хора. Сын Михаил, ученик 11 класса, разносторонне творческий человек: увлекается вокалом, является солистом ВИА «Штрих-Код», победителем районного конкурса «Талант Project», автором нескольких песен, может быть,  известных пока не очень широкому кругу слушателей, но какие его годы! Кроме того, он увлекается фото-видеосъемками, занимается в студии «25-й кадр» Тогульского межпоселенческого Дома культуры. И здесь он уже достиг определённых успехов: в прошлом году по итогам открытого краевого фотовидеоконкурса «Мир моими глазами», организованного Алтайским краевым колледжем культуры по двум направлениям — «фото» и «видео», он занял призовые места, получил гран-при конкурса.


Самый младший член семьи – дочь Юлия – активная участница художественной самодеятельности: поёт, играет на инструменте, танцует, является ведущей творческих мероприятий.


«Дети – это воплощение наших желаний, стремлений, которые мы, по ряду причин, не осуществили сами. Я целиком поддерживаю все творческие стремления своих детей и других родителей призываю к этому», — говорит глава семьи Олег Анатольевич,  заместитель главы  администрации района.

Г.Д. Волобуева,

директор МУК «Угловский ЦДК» 

Сцена – второй дом

Семья Моисеевых (Угловский район)

Творческий путь династии Моисеевых начался в далеком 1983 году:  глава семьи  Василий Александрович, любитель русской гармони, в   составе  самодеятельного театрального кружка Озерно-Кузнецовского СДК, представившего инсценировку отрывка из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин», принял  тогда участие в краевом творческом отчете коллективов художественной самодеятельности  Угловского района, посвященном  Великой  Отечественной войне. Затем в 1985 году  в составе  трио гармонистов, куда кроме него, Василия Моисеева,  входили Николай Крюков и  Петр Горкунов, он выступил на районном смотре коллективов художественной самодеятельности.

В последующие годы Василий Александрович   выступал семейным дуэтом с супругой Татьяной Васильевной вначале на сельских мероприятиях, а с 2002 года —  на районных, краевых конкурсах и фестивалях, получая дипломы, грамоты, благодарности.

С 2006 года эта семья выступает  уже как семейный ансамбль: в творчество включились дети и внуки династии Моисеевых.

Супруги Василий Александрович и Татьяна Васильевна хорошо  знакомы   жителям  Угловского района, их с гармошкой и народными песнями приглашают на многие сельские и домашние мероприятия. Эта замечательная семейная пара  вместе уже 37 лет. Благодаря своему музыкальному таланту она завоевала любовь не только угловчан, но и стала известна далеко за пределами района.


Излучающий неиссякаемую энергию глава семьи Василий Александрович увлекся музыкой еще в  детстве. Да и как тут было устоять, когда в семье Моисеевых любовь к гармошке передавалась из поколения в поколение: играл дед, играл отец, виртуозно   исполняет народные песни и Василий Александрович. С 13 лет он на сцене —  поет, играет, пляшет! И своей cупруге привил искреннюю любовь к народной песне.

Сейчас в их репертуаре, кроме широко известных, любимых народом песен и частушек,  песни собственного сочинения, причем эти произведения —    плод совместного творчества супругов. Их дуэт неоднократно становился дипломантом всевозможных конкурсов, фестивалей гармонистов и вокалистов, которые проводились в районах и городах  края: в  Волчихе, Егорьевке, Алейске, Новичихе, Шипуново, Барнауле и т.д.

В их успехе не сомневается никто: семейный ансамбль так задорно, зажигательно, душевно исполняющий частушки и песни под гармонь, никого не  оставляет равнодушным.

В 2007 году на районном мероприятии «Минута славы» семейный ансамбль Моисеевых «Огонек» завоевал главный приз — телевизор. Украшением  этого коллектива   является младший внук Сашенька, который имитирует игру дедушки на детской гармошке, причем на сцене он смотрится как профессиональный артист.

Вообще супруги Моисеевы —  счастливые дедушка и бабушка четверых внуков, и они надеются, что их певческо-музыкальная династия будет продолжена, так как неуемная любовь к гармошке от дедушки передалась его внукам —  Ивану, Саше и самым младшим — Максиму и Диме. Поэтому дедушка свою гармошку отдал для занятий музыкой внукам, а себе купил мастеровую гармошку.


«Сцена – наш второй дом. Все Моисеевы любят народную песню и всегда рады поделиться своим творчеством со зрителями», — говорит глава семьи.

Поистине можно гордиться семейным творческим ансамблем «Огонек», бережно сохраняющим и развивающим традиции русской народной   культуры.

И.В. Стрелкова,

директор  РДК «Юность»,

Павловский район

Мама – дома, звезда – на сцене

Семья Костиных (Павловский район)


Редкий концерт в Павловском районе обходится без участия ансамбля «Околица» семьи Костиных из Прутского. В его репертуаре народные, патриотические, лирические, авторские песни. А вдохновителем и источником всех творческих идей является хозяйка дома Светлана Васильевна.


Судьба много раз проверяла ее на прочность. Она прошла все экзамены, уготованные ей жизнью, и выстояла. Помогала любовь к детям, ответственность за них, надежда на лучшее и, конечно, творчество, песни. Петь Светлана начала с раннего детства: в первом классе дебютировала на школьном концерте. Песня была попутчиком и во время учебы в педучилище, и на работе, и после замужества и рождения детей. Четверо сыновей и дочь – особая гордость и радость матери.


Светлана Васильевна часами может рассказывать про эрудированность и любовь к Горному Алтаю Максима,   про жизнелюбие и оптимизм Павла, про хозяйственность Славы, который недавно подарил ей внука, про необычный голос Татьяны, студентки отделения хорового народного пения академии культуры, музыкальный талант Вани, студента музыкального колледжа… И, конечно, про мужа Сергея Ивановича. Вместе они не только в жизни, но и на сцене. Более 20 лет С.И. Костин руководит Прутской ДШИ, возглавлял народный хор в поселке, преподает в школе искусств по классу баяна, и, конечно, является аккомпаниатором Светлане и семейному ансамблю.



«Я благодарна судьбе за детей и мужа, они —  самое главное в жизни, благодарна судьбе также за возможность петь, — говорит С.В. Костина. – Творчество для меня необходимо как воздух. Мне очень приятно, когда зрителям нравятся наши выступления. Значит, есть смысл снова и снова выходить на сцену…»

Л.А. Малахевич,

ведущий методист 

МБУК «Залесовский РДК» 

Наша дружная семья – взрослые и дети

Семья Лузяниных-Головиных (Залесовский район) 


Мир семьи Виталия Лузянина и Татьяны Головиной из села Муравей Залесовского района —  это радость встреч, уют в доме, тепло домашнего очага, доброта, а также совместное творчество. Молодые, красивые, задорные, активные, с вниманием и заботой относящиеся друг к другу и дети, и родители —  это ли не счастье, о котором мечтает каждый?

Вместе супруги воспитывают пятерых детей: сыновей Олега, Ивана, Степана, дочерей Клавдию и Ксению. В этой многодетной семье каждый одарен. Глава семьи Виталий Лузянин, механизатор ООО «Залесовское»,  играет на гитаре, любит петь. Мама — фельдшер «Скорой помощи» —  мастерица на все руки: она и готовит прекрасно, и пишет стихи, вышивает и вяжет. Ее работы часто можно увидеть на выставках декоративно-прикладного творчества «Семейное творчество», «Дороже серебра и злата» в Муравьевском сельском клубе. Старший сын Олег учится Залесовском ПУ-64 на повара-кондитера. У него интересное увлечение —  он любит выращивать цветы. Иван учится в 8 классе и параллельно занимается в музыкальной школе по классу «Гитара». Клава, окончив отделение филологии Барнаульского педагогического лицея,  сейчас учится на третьем курсе филфака Барнаульской педагогической академии. Главное ее увлечение —  это участие в фольклорном коллективе «Сказ», который работает на базе вуза. В 2011 году коллективу исполнилось 30 лет. Свой юбилей  он отметил выступлением на IX Международном фестивале русской культуры в городе Семей в театре Абая.

Семья Лузяниных-Головиных – дипломант районного конкурса  интересных и знаменитых семей Залесовского района «Мир и счастье на земле начинается в семье» (2008), участник регионального фестиваля авторской и бардовской песни на Пещерском водопаде, краевой ярмарки семейных талантов «Семья — созвездие талантов» в городе Заринске.  

Г.А. Казакова, 

режиссер-постановщик МБУК 

«Театр-студия «Планета танца»

ГО ЗАТО Сибирский

Вместе и дома, и на сцене

Семья Казаковых (ЗАТО Сибирский)

Династия семьи Казаковых начинается с родителей Петра Павловича – Олимпиады Александровны и Павла Петровича Казаковых, руководителей народного коллектива —  агиттачанки «Соколёнок» Дома учителя Троицкого района, который существовал в 1970-90-е годы. Этот коллектив путешествовал по Советскому Союзу и выступал во многих городах  страны. «Соколята» неоднократно  бывали в Москве, Санкт-Петербурге, Звёздном городке у космонавтов. Они встречались со многими легендарными личностями, в том числе и со своим земляком космонавтом  Германом Титовым. Большую работу коллектив проводил и в Алтайском крае, выступая в Троицком районе перед тружениками села во время посевной и уборочной компаний, на различных районных и краевых праздниках. Участвовал он и в  краевых конкурсах и фестивалях, где не однажды становился лауреатом.

Хореографы Пётр Павлович и Галина Анатольевна Казаковы после окончания в 1981 году Алтайского государственного института культуры  работали в г. Барнауле преподавателями хореографического класса   ДМШ № 6, который впервые был открыт в краевом центре. В Доме пионеров Индустриального района создали хореографический ансамбль «Задоринка», а в 1988 году были приглашены в краевой Дворец пионеров: Пётр Павлович — на должность главного балетмейстера, Галина Анатольевна —  руководителем танцевальных групп при ансамбле песни и танца «Ровесник». Все эти коллективы успешно выступали на городских хореографических конкурсах, получая дипломы за высокий уровень исполнительского мастерства. В 1988 году в крае прошёл первый конкурс балетмейстеров, на котором Галина и Пётр Казаковы заняли  призовое место.

С 1989 по 1998 годы  Петр и Галина Казаковы работали преподавателями Озёрской детской школы искусств в Тальменском районе Алтайского края. Из числа учеников и выпускников хореографического отделения при Озёрском ДК ими был создан детский театр хореографических миниатюр «Фантазёры», которому  в декабре 1992 года  было присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив». Он вёл активную творческую работу в Тальменском районе и Алтайском крае, участвуя в различных концертах, краевых и районных праздниках. У «Фантазёров» имелись свои собственные программы — концерты-спектакли, с которыми они выступали перед зрителями не только своего района и края, но и   на фестивалях в Крыму, на Кубани, в Санкт-Петербурге, в Казахстане.

Детский театр хореографических миниатюр был лауреатом Международного фестиваля искусства и спорта «Артек-92», участником концерта президентского рождественского бала в Кремле в январе 1993 года, участником культурной программы детского международного фестиваля «Анапа-93», участником культурной программы Игр Доброй Воли-94 в г. Санкт-Петербурге, стал лауреатом Всероссийского фестиваля на приз газеты «Труд» в г. Кемерово и Всероссийского фестиваля «Здравствуй, мир!» в мае 1995 года в г. Барнауле.

В 1993 году «Фантазёры» были участниками многих детских передач центрального телевидения «Останкино»: «Утренняя звезда», «На балу у Золушки», «Весёлые нотки», «Наш музыкальный клуб».

В 1990-е годы в Новосибирске проходили региональные конкурсы балетмейстеров Урала, Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера, в которых Пётр и Галина Казаковы  принимали участие и побеждали,  становясь  дипломантами и лауреатами. Председателями жюри этих конкурсов были народная артистка СССР Ольга Лепешинская и народный артист СССР лауреат Государственных премий Юрий Николаевич Григорович.

С 1998 года по настоящее время Казаковы работают в ЗАТО Сибирский. Пётр Павлович все эти годы является директором и художественным руководителем, а Галина Анатольевна —  режиссёром-постановщиком муниципального бюджетного учреждения культуры «Театр-студия «Планета танца». За годы существования коллектива его участники стали лауреатами многих краевых, региональных, всероссийских и международных конкурсов,  не  раз выступали в Москве, Новосибирске, Омске, Кемерово, в республике Кыргызстан.

В 2001 году на Первом международном конкурсе хореографов в г. Новосибирске П.П. Казаков  стал дипломантом и был награждён золотой медалью МВО «Сибирская ярмарка». В 2005 году Пётр Павлович Казаков был признан в ЗАТО Сибирский Человеком года, а в 2006 году награжден грамотой Администрации Алтайского края за большой вклад в развитие культуры Алтайского края и в связи с юбилеем.

Супруги Казаковы воспитали немало учеников, связавших в дальнейшем свою жизнь с хореографией. Выпускники их студии учились и учатся в краевом колледже культуры и Алтайской государственной академии культуры и искусств. Некоторые стали профессиональными артистами. Пошли по стопам родителей и дочери Олеся Казакова и Татьяна Ефименко (Казакова).

Татьяна Петровна в детстве училась на хореографическом отделении Озёрской школы искусств, была участницей театра «Фантазёры» и Театра-студии «Планета танца». В 2007 году окончила Алтайскую государственную академию культуры и искусств, со студенческих лет работала  балетмейстером-репетитором в театре-студии «Планета танца». Она занималась   со всеми воспитанниками студии,   участвовала в проведении различных мероприятий и праздников коллектива.  С 2011 года Т.П. Ефименко работает в должности балетмейстера-постановщика. За годы работы поставила немало интересных хореографических номеров, которые занимали первые места на международных конкурсах и фестивалях в ВДЦ «Орлёнок» (г. Туапсе) «Звёздная юность планеты» - (2008) и в Горном Алтае «Синяя птица» (2011). Её ученики успешно выступают и на других фестивалях и конкурсах краевого, всероссийского и международного уровней. 

Олеся Петровна Казакова также окончила хореографическое отделение Озёрской детской школы искусств, была участницей театра «Фантазёры» и театра-студии «Планета танца», а в студенческие годы занималась в студии современного танца «Вива данс». После окончания в 2004 году лингвистического института БГПУ  уехала в г. Санкт-Петербург,   работала профессиональной танцовщицей в цирках г. Санкт-Петербурга и Ирландии. В настоящее время занимается организацией международных гастролей и фестивалей по современному танцу в северной столице. Учится на арт-директора в Академии русского балета им. Вагановой. Имеет сертификат по режиссуре театра.
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