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Алтайский государственный Дом народного творчества в 2014 году провел V краевую творческую мастерскую «Фольклор и молодежь». В работе творческой мастерской приняли участие докладчики из Залесовского, Кулундинского, Троицкого, Солонешенского районов, Новоалтайска и Барнаула.

На страницах данного сборника представлены тезисы докладов, подготовленных по результатам исследовательской деятельности в Алтайском крае.

В 2014 году расширилась тематика творческих работ, впервые были представлены исследования по фольклорному театру. Интереснейшим явлением современности стало возрождение театра Петрушки и вертепных представлений. В. Семкина в докладе «Театр «Петрушка»: традиции и современность» подробно представила историю возникновения этого вида народного театра, его главных героев, классический набор сценок с Петрушкой. Доклад М. Дубской «Создание фильма на основе традиционного вертепного представления» – обобщение теоретических знаний и практического опыта проведения вертепных представлений студентами Алтайского краевого колледжа культуры. Результатом стала работа по созданию мультипликационного фильма, музыкальный материал которого собран в фольклорно-этнографических экспедициях по краю. 

В докладе А. Ткачук «Народная эсхатология в духовных стихах» рассказано об основных сюжетных линиях и образах духовных стихов на примере материалов фольклорно-этнографической экспедиции в с. Новошипу-ново Краснощековского района. 

На основе полевых исследований разработаны доклады С. Радионовой «Кукла как самая древняя и наиболее популярная игрушка» (фольклорная экспедиция в Солонешенском районе) и П. Караченцевой «У вас товар, у нас купец» (фольклорная экспедиция в Троицком районе). 

Е. Авдошкина представила участникам творческой мастерской описание основных блюд национальной кухни мордвы-эрзя. 

Доклад Н. Кармановой «Образы колыбельной песни» содержит тексты из фондов Алтайского краевого колледжа культуры.
О нашем знаменитом земляке, гармонисте «золотой десятки» России Николае Николаевиче Вавилове повествуется в докладе Д. Бандяева.
Результаты работы V творческой мастерской «Фольклор и молодежь» показали, что в крае продолжается планомерная работа по изучению и сохранению традиционной народной культуры. 
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 народной культуры АГДНТ
А. Ткачук,

студентка Алтайского краевого 
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Народная эсхатология в духовных стихах                                                       
                                                                      
Народная эсхатология – это представление православного русского народа о загробной жизни, о мытарствах души, о покаянии перед Господом. 

Традиционные представления о загробной жизни нашли отражение в одном из жанров песенно-поэтического творчества русского народа – духовных стихах. 
           Духовные стихи о Страшном Суде относят к покаянным стихам, главное назначение которых – призывание живых к покаянию в земной жизни, к творению добрых дел и ответственности перед Богом. Духовный стих «Я боюся, боюсь…», записанный в с. Новошипуново Краснощековского района, посвящен теме Всеобщего Страшного Суда. «В нем рисуются страшные картины, когда «частые звезды с неба спадут…», когда «солнышко померкнет…», потечет «река огненная», и спустится Господь с небес со всеми Силами небесными, со всеми ангелами и архангелами, которые начнут трубить в «трубы» и будить живых и мертвых. Все праведные души ждет Царство Небесное, а грешные же души неизбежно падут в бездну». 
По рассказам народных исполнителей, человек на пороге смерти сожалеет о невыполненных обещаниях, о невозможности многое исправить. Ангелы, являющиеся ему в это время, выполняют волю Господа Бога, поскольку их святое предназначение – сопровождение души покойного в иную жизнь. Освобождаясь от телесной оболочки, душа должна смиренно проследовать за ними в загробное царство. Духовный стих «Летели два ангела», записанный в с. Новошипуново, повествует о том, что ангелы, прилетевшие за душой человека, будят ее от греховного сна. Смерть, в народном воображении часто представляемая в виде дряхлой старухи с косою в руках, в данном стихе появляется за спиной человека не только как предостережение, но как неминуемая его участь. Душа боится смерти и просит дать отсрочку человеку для исправления его жизни, сожалеет о несоблюдении заповедей Божиих, жизни неблагочестивой. Но не может быть второго шанса, закончилось время жизни человека на земле. Господь будет судить по делам человека при жизни на земле. За душой пойдут все добрые дела, которые сделал человек, но также и всё зло, которое было причинено людям. 

Ангелы в рассказах носителей народной культуры являются заступниками человека перед Богом, помогают душе в определении. Так М.П. Шателюкова прокомментировала один из духовных стихов: «Прилетел ангел за душой: «Ну, я прилетел за тобой, душа».  «Дак это… я грешная, я добрых дел не делала. Грешная я сильно!». «Ну, что ж, а Бог велел – иди, ищи добрые дела». И он летал, летал, летал… И нашел он – подарил нищему платощек… Ну, и это… Лятить за душой: «Ну, душа, Господь мне велел узять тебя».

Самый распространенный сюжет эсхатологических народных духовных стихов – о голубях. В образах голубей предстают ангелы-хранители, которые оберегают душу человека на земле и выступают защитниками перед Богом после его смерти. Ангелы являются свидетелями расставания души с телом и их разговора о том, что душа в этом теле прожила как во тьме из-за греховности этого тела. Расплатой за прожитую жизнь, за дела земные будет тление тела во земле и ответ перед Богом души грешной. Праведные души, которые соблюдали заповеди Господни, старались жить благочестиво, пойдут в Царствие Небесное, а грешные души за все свои деяния получат муку вечную. Ведь все зависит от человека, от его поступков, от его духовного состояния, даже от мыслей. И каждый, кто живет на земле, выбирает свой путь, по которому он идет на земле, а потом и продолжит свое странствие после смерти. Примером такого стиха является стих «Мы  проспали, продремали», записанный в с. Новошипуново.

Подводя итоги, необходимо сказать, что народная эсхатология – это представления православного человека о самом главном, его понимание сущности жизни души человека в земной и загробной жизни. Эти знания нашли отражение в народных духовных стихах, которые поучают, призывают к покаянию и праведной жизни, дают надежду на облегчение посмертной участи души. Их свято хранит народная память. В обращении к духовному опыту носителей народной культуры – залог нашего спасения.

Список использованной литературы и источников:
1. Большой энциклопедический словарь. – М.: Энциклопедия, 2013

2. Коринфский А.А. Народная Русь. – Смоленск, 1995 

3. Материалы фольклорно-этнографической экспедиции АККК в с. Новошипуново Краснощековского района. – 2012 

4. Рогозин П.И. «Существует ли загробная жизнь»     http://svitk.ru/004_book_book/10b/2255_rogozin-suhestvuet_li_zagrobnaya_jizn.php
5. Сигарева М.Н. Духовные стихи как воплощение народной духовности (по материалам рукописных тетрадей М.П. Шателюковой)//Этнография Алтая и сопредельных территорий: Матер. науч.-практ. конф. – Барнаул, 2008
В. Семкина,

 студентка Алтайского краевого 

колледжа культуры
Театр Петрушки: традиции и современность
У русских были известны три вида кукольного театра: театр марионеток (в нем куклы управлялись с помощью ниток), вертеп (в нем куклы неподвижно закреплялись на стержнях и передвигались по прорезям в ящиках) и театр Петрушки с перчаточными куклами (куклы надевались на пальцы кукольника). Театр марионеток не получил широкого распространения. Повсеместно популярным и распространенным был театр Петрушки.

Он состоял из легкой складной ширмы, ящика с несколькими куклами (по количеству персонажей обычно от 7 до 20), из шарманки и мелкой бутафории (палки или дубинки-трещотки, скалочки и пр.). Благодаря портативности театра, он был широко распространен. Декораций театр Петрушки не знал. Кукольник в сопровождении музыканта, обычно шарманщика, ходил от двора ко двору и давал традиционные представления о Петрушке. Этот герой именовался также Петр Иванович Уксусов, Петр Петрович Самоваров, на юге — Ваня, Ванька, Ванька Ретатуй, Рататуй, Рутютю (традиция северных районов Украины). Он возник под влиянием итальянского кукольного театра Пульчинелло. 

Одна из ключевых особенностей театра Петрушки – его импровизационно-уличный характер. Исследователи указывают, что об этом пишут все, когда-либо видевшие Петрушку в былые времена. Более того, это знают все кукольники мира, играющие в родственных театрах. Несмотря на устойчивый сюжет, подробно описанный в работах А.Ф. Некрыловой, представления Петрушки проходили при непосредственном разговоре с публикой, причем успех представления во многом зависел от умения артиста импровизировать. Прямой диалог с публикой в природе театра Петрушки.

Разыгрывали комедию два человека: кукольник, в руке которого оживал сам Петрушка, и музыкант, который выполнял три основных функции: сопровождал действие игрой на каком-либо музыкальном инструменте, временно участвовал в кукольном действии, беседуя с Петрушкой, выступал посредником между публикой и куклами.

Одновременно на ширме могли присутствовать только два персонажа (по одной кукле на каждой руке актера), причем одним из них обязательно был Петрушка. Внешнему виду персонажей придавали типовые черты, по которым легко можно было «узнать» героя – его социальное положение, профессию, национальность. Петрушка один стоял особняком: он не имел прототипа в реальном быту, поскольку относился к семье европейских фольклорных шутов, обладающих общими чертами во внешнем облике – огромный нос, горб или два горба (спереди и сзади), выступающий подбородок, дурацкий колпак на голове. Соответствовал этому и наряд Петрушки: красная рубаха, брюки заправлены в лаковые сапожки;  иногда его наряжали на манер арлекина (одежда из цветных лоскутков) или клоуна (воротник с бубенчиками, разноцветные штанины широких шаровар). Еще одна характерная черта Петрушки, можно сказать родовой признак, – особый "музыкальный" голос. Петрушка отличался от других кукол своим высоким, писклявым  голосом, для чего использовался специальный инструмент – говорок, пищик (это был маленький снаряд, состоящий из двух костяных пластинок, внутри которых укреплена узкая полоска полотняной тонкой ленточки. Он прижимается языком к нёбу, отчего голос становится резким, визгливым, дребезжащим – истинно петрушечным.).  Голос Петрушки, созданный с помощью специального устройства,  такая же неотъемлемая его принадлежность, как и огромный нос, как и шутовской колпак, как и игрушечный горб. Все эти особенные черты выделяют Петрушку из «мира живущих», указывают на его родовую связь с «миром потусторонним». Кроме того, пищик – древний инструмент, обладающий как особыми разговорными возможностями, так и специально музыкальными. Пищик и дубинка Петрушки – традиционная для театра кукол пара духового и ударного – определяет и музыкальную палитру спектакля, и его ритмический рисунок. 

Свой законченный, классический вид театр Петрушки приобрел к началу XX века. Самым известным петрушечником является Иван Зайцев, потрясающий кукольник, владеющий пищиком.

Одними из известнейших петрушечников современности стали Всеволод Мизенин со своим театром «Папьемашенники» из Санкт-Петербурга, Валентина Смирнова и Андрей Шавель из Москвы.

Фольклорные коллективы Алтайского края включают «Петрушку» в свой репертуар. Среди них ансамбли «Верея» Кулундинской детской школы искусств, «Большеречье» Троицкой детской школы искусств, «Стрела»  Алтайского краевого колледжа культуры и др. Представления разыгрываются традиционными перчаточными куклами, куклами-марионетками и живыми актерами.

Реакция зрителей на представлениях показывает, что театр Петрушки по-прежнему актуален, востребован и интересен людям. По словам кукловодов, «тексты двухсотлетней давности прекрасно ложатся на современную действительность» [5]. И проблемы, о которых ведет свои разговоры Петрушка, понятны каждому. 
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Николай Николаевич Вавилов  и возрождение  гармони  на Алтае
Николай Николаевич Вавилов родился 2 ноября 1941 года в деревне Василевка Починковского района Горьковской области. С раннего детства начал осваивать полюбившийся ему инструмент – гармонь. Из воспоминаний Н.Н. Вавилова: «Я  начал играть на гармони с семи лет, причем у нас в семье никто не играл… А под мою игру уже начали плясать, когда мне было лет восемь. Девчонки по 15-16 лет пришли: «Колька, подыграй нам, а то больше некому». С той поры стал ходить на посиделки».

Сначала Николай Николаевич, по его словам, изображал гармониста с поленом в руках, сидя на русской печи: «Сижу и напеваю. Потом дед заметил и говорит: «Хошь гармонь – иди коров пасти». Поработал Вавилов подпаском три месяца, купили ему первую гармонь – «Житомир». На второй год пошел работать в пастухи. Платили хлебом. Дед поехал на базар, продал хлеб и купил ему шуйскую хромку. 

Николай Николаевич учился у пастуха Павла Ивановича Хомякова. Его игру он  узнавал издалека, мог определить  это сразу.  «Боже мой, как он здорово играет, – думал тогда Вавилов. – Никогда, наверное, не научусь так играть». Когда Николаю было 14 лет, то он  уже сам учил игре на гармони своих дружков Витьку Мона, Кольку и Ваньку Пятаевых. Николай Николаевич вспоминал: «У них своей гармони не было, так они мою таскали. За то только, чтобы я их учил».

Вавилов рос в послевоенное время, когда жили бедно, крыши домов были соломой крыты, света и радио не было. Зато гармонистов было много, и гармонь звучала в селе. Не зря Николай Николаевич с восторгом описывал это: «И вот можете себе представить, летом молодежь со всех концов села, а было у нас 13 улиц, и на каждой улице по 10-15 гармонистов, шла к центральному месту. Здесь стоял клуб. Это было нечто! Гармони заливались на все лады! Красотища неописуемая! А потом девчонки с каждой улицы плясали поочередно друг перед дружкой, и каждая улица старалась показать себя с самой лучшей стороны. Гармонь не умолкала в селе до самого рассвета».

Николай Вавилов  играл задорно, самозабвенно. Сначала слушать его приходила деревенская молодежь, потом стали приглашать поиграть на свадь-бах. С тех пор он не расставался с гармонью, любил ее до самозабвения, был предан ей целиком.

В конце 50-х годов он уехал из дома. В 1959 окончил курсы шоферов,  поехал сначала в Киев, там работал в геологоразведочном управлении, потом в Горький, где на автозаводе занимался перегоном  автомашин. А в 1967 году друг сманил его на Алтай. Как раз правительство в это время кинуло клич: все на ударные комсомольские стройки! В Барнауле строился шинный завод. Здесь он женился и осел на постоянное жительство. Работал и слесарем-ремонтником, и трактористом. Но с гармонью не расставался.

В 80-е годы Николай Николаевич познакомился с Геннадием Заволокиным. Геннадий Дмитриевич Заволокин сыграл немалую роль в жизни Вавилова, так, например, он пригласил его в 1987 году в Новосибирск на первый в его жизни фестиваль, посвященный 90-летию великого музыканта Ивана Ивановича Маланина. В этом фестивале, который проводится до сих пор, гармонисты Алтая традиционно занимают призовые места. В 2014 году мне посчастливилось принимать в нем участие в составе делегации Алтайского края.

Когда по инициативе братьев Заволокиных стал проводиться телевизионный фестиваль «Играй, гармонь!», Николай Николаевич, конечно же, не мог остаться в стороне от движения по возрождению и популяризации русской гармони. Н.Н. Вавилов принимал участие во всех всероссийских и межрегиональных фестивалях, организованных братьями Заволокиными. Вавилов входил в десятку лучших гармонистов России.

Ярким событием в жизни Вавилова стал VI Международный Вавилонский фестиваль в Ираке. «Я не  знаю, – говорил Николай Николаевич, – понимают ли они нашу культуру, но когда мы вышли на сцену и сыграли с Василием Ивановичем Журавлевым на гармони, то зрители и руки поднимали, и прыгали, наверное, им все-таки понравилось». 

С легкой руки Геннадия Заволокина фестивали гармонистов Н. Н. Вавилов стал проводить и на Алтае.  Это после того, как они с Заволокиным проехали по краю и убедились, что  гармонь жива и любовь в народе к ней не угасла.  По инициативе Николая Николаевича и при его непосредственном участии Алтайским краевым центром народного творчества и досуга были организованы краевые фестивали «Гармонь – душа России». Николай Николаевич также стал инициатором и главным организатором пяти краевых фестивалей «Бьется в тесной печурке огонь» в Барнауле.

Н.Н. Вавилов являлся главной фигурой в Алтайском крае среди гармонистов. Он руководил ансамблем «Играй, гармонь» при ДК Барнаульского шинного завода, работал в отделе фольклора в краевом центре народного творчества и досуга. Собирал сведения о гармонистах Алтая,  прослушивал их, помогал в поездках на фестивали.  Более 750 сельских музыкантов он помнил; многих из них знал лично. Он помог многим гармонистам в покупке гармоней.  Среди алтайских гармонистов Вавилов был лидером, и все гармонисты относились к нему с уважением и любовью.   

По мнению коллег и друзей, где бы он не работал, где бы не появлялся – это был вихрь, сгусток энергии, его все знали и любили. Где бы он не находился – играл везде, гармонь не выпускал из рук, и мысли всегда были заняты любимой гармонью.
  В каждом регионе России есть свой "фирменный" традиционный  наигрыш: в Тамбове – "Канарейка", в Рязани – "Страдания", в Воронеже – "Матаня", в Горьком – «Нижегородский Сормач», а на Алтае – "Подгорная". Интересные наигрыши связаны с традиционными бытовыми танцами: это «Полечка», «Краковяк», «На реченьку», «Во саду ли, в огороде», ну и, конечно же, плясовая «Барыня».  Вавилов играл их все, да как играл! Чуть тронет кнопочки – ноги сами в пляс просятся. По такой игре и узнают настоящего мастера.

Конечно, игра Н.Н Вавилова – недосягаемый образец для начинающих гармонистов. Играть как Н.Н. Вавилов дано далеко не всем гармонистам. Но его мастерство является образцом для многих, в том числе и для меня. Некоторые из  наигрышей Николая Николаевича разрешите представить вашему вниманию. 
Подводя итоги, следует сказать, что Николай Николаевич Вавилов – человек и музыкант особенный, выдающийся,  ни в какие привычные рамки не укладывающийся. Он запомнился друзьям, коллегам, ученикам как человек, у которого «душа нараспашку», который был открыт для всех и готов всегда помочь. Он запомнился  своей самозабвенной любовью к гармони и русской культуре. За заслуги в деле развития и пропаганды движения гармонистов на Алтае Николай Николаевич Вавилов награжден нагрудным знаком Министерства культуры РФ «За достижения в культуре». Еще большей наградой является память об этом удивительном гармонисте  и человеке, благодаря которому гармонь звучит на Алтае.
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Эрзянская кухня

Основу традиционного питания мордвы составляли продукты растениеводства, животноводства, охоты, рыболовства, бортничества.

Принято было, чтоб хлеб всегда стоял на столе, что демонстрировало в доме достаток и гостеприимство. Хлеб использовался не только в повседневном рационе питания, но и в обрядовой сфере. Выпечка хлеба являлась прерогативой старшей женщины, молодые к этому делу не допускались. Во время приготовления теста запрещалось разговаривать, тем более ругаться, иначе хлеб не удастся, не пойдет на пользу. Перед началом приготовления крестятся и крестят муку, тесто, печь перед выпечкой и после нее. Хлеб выпекали из ржаной, пшеничной, реже ячменной и овсяной муки. Месили тесто руками, а также с применением деревянной лопаточки. Месили хлеб в специальном корыте или выдолбленной липовой кадушке. Пшеничный хлеб ставился на дрожжах, хлеб из другой муки замешивался на старой закваске. Нередко в него добавляли картошку, отруби, клали для вкуса чабрец, тмин. Тесто замешивали с вечера без соли. Утром вновь месили и давали подняться. Готовому тесту придавали форму круга, для чего использовали специальную форму, изготовленную из бересты или соломы. Чтобы хлеб не переводился в доме, после того как из печи вынимали стряпню, туда бросали полено.

Старинным блюдом являлась каша из пшена, полбы, гороха, чечевицы. Мордва готовила ее крутой, ела со сливочным или растительным маслом, а также молоком. Каша широко использовалась как начинка для пирогов и ватрушек. 

Составной частью традиционной мордовской кухни была лапша. Ее готовили на воде и молоке из муки и крахмала. Сначала делали жидкое тесто и пекли тонкие блины, которые затем разрезали на мелкие полоски. Разновидностью лапши являлись так называемые «навсемат». Для этого круто замешивали кислое тесто, раскатывали его длинной полоской, затем отщипывали от него небольшие кусочки, макали их в масло, складывали в горшок и томили в печи. 

Значительное место в рационе мордвы занимали молоко и молочная продукция. Весьма популярной являлась ряженка, которую готовили из топленого молока. В качестве закваски использовали сметану, простоквашу. Выдержав в тепле до загустения, ее выносили в погреб. В хорошей ряженке ложка должна была стоять. Во время постов молоко собирали в специальную кадушку, чтобы оно не испортилось, туда клали соль. Этим напитком – ирьян – утоляли жажду во время полевых работ. Из молока готовили сыр. По обычаю, пахтали свежий сыр в крынках, а сверху заливали свежим коровьим маслом, чтобы он всегда был мягким.

К числу традиционных блюд мордвы относились мясные блюда. Продукты животноводства в основном использовались для приготовления первых блюд, обрядовых и праздничных кушаний, а также для начинки мучных изделий. Предпочтение отдавалось свинине. Свиное мясо обычно заготавливали впрок. Солили его в кадушках, где выдерживали несколько дней. Весной куски свинины сушили на открытом воздухе или подвешивали в амбаре. Соленая и вяленая свинина считалась любимым кушаньем. В зимний период широко бытовало замораживание тушки. Эрзя куски мяса предварительно замораживали, а затем складывали в ящик, пересыпая снегом. С наступлением оттепели мясо солили, а затем коптили. Для улучшения вкусовых качеств использовали дым яблоневых и ольховых дров.

Из диких животных в пищу употребляли мясо зайца, лося, кабана, из птиц – уток, глухарей, тетеревов, куропаток. Грехом считалось использование в пищу лебедей, голубей, т.к. считали их Божьими птицами. Дичь обычно отваривали в супах с крупой и овощами. Охотники готовили блюда из птицы, предварительно намазанной слоем глины, в углях. По готовности вместе с глиной легко снимались перья и пух.

Традиционно любимой пищей мордвы являлась рыба. Обычно праздничный стол оценивался наличием на нем разнообразной рыбы.

Нельзя сказать, что национальные блюда ушли в прошлое. Более того, в настоящее время наблюдается тенденция к возрождению блюд мордовской кухни. В своей работе я объединила материалы из разных источников, в том числе воспоминания старожилов нашего села. У нас в Борисово до сих пор продолжают готовить мордовские блюда. И я этому искренне рада.
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Создание фильма на основе традиционного вертепного представления
Вертеп – народный кукольный театр, являвшийся в ряде мест России элементом святочных развлечений. Слово "вертеп" в старославянском языке означало "пещера". Такое название этот тип театра получил в связи с тем, что первоначально основное разыгрываемое в нем действо отражало евангельский рассказ, согласно которому Мария и Иосиф с только что появившимся на свет Иисусом Христом скрывались в пещере во время бегства из Иордании в Египет от злодеяний царя Ирода, повелевшего убить всех младенцев, чтобы погубить новорожденного Христа. 

Изначально вертепные представления имели религиозную направлен-ность и связывались прежде всего с рождественской тематикой, но со временем, расширив свой репертуар, они превратились в настоящий народный театр. 
           В Россию вертепный театр проник в конце XVII – начале XVIII вв. через Украину и Белоруссию, в последней он назывался "батлейкой". У русских основное распространение вертеп получил в Сибири, унаследовав украинскую традицию. В XVII веке в Тобольск были направлены для работы в славяно-греческой школе и семинарии воспитанники Киево-Могилянской академии (разыг-рывание вертепной рождественской драмы здесь входило в учебную программу), и в западнорусских губерниях – Новгородской, Смоленской, где очевидным было влияние на кукольный театр белорусской батлейки. 
Вертепный театр представлял собой большой ящик, внутри которого располагалась сцена, обычно двухъярусная. На верхней сцене показывали поклонение новорожденному младенцу Иисусу, на нижней — эпизоды с Иродом, после смерти которого следовала бытовая часть представления. 

Говоря о персонажах вертепа, необходимо упомянуть, что его композиция фиксирует, как правило, не какой-либо один момент Рождества Христова, но совокупность событий (чаще всего поклонение пастухов и поклонение волхвов, которые, согласно христианской традиции, были в разное время). В обширных многофигурных композициях в качестве отдельных сюжетов могут присутствовать и другие сюжеты Евангельской истории: Бегство в Египет, Избиение младенцев и др.

Неизменными персонажами вертепа являются Дева Мария, Младенец Иисус и (почти всегда) Святой Иосиф. В православных храмах вместо этих персонажей иногда используется икона Рождества, в то время как другие участники сцены представлены объемными фигурками. Кроме того, в вертепе могут присутствовать персонажи вол и осел, которые, по преданию, согревали Младенца своим теплым дыханием, а также пастухи с овцами, три волхва. В начале XX века вертепная традиция стала угасать. 

Интерес к вертепу стал постепенно возрождаться только во второй половине XX века. В конце 70-х годов в Санкт-Петербурге ансамбль Дмитрия Покровского задумал реконструировать вертепное представление. Премьера вертепа состоялась в 1980 году в Знаменском соборе на Варварке.
            С середины 90-х годов в России проводятся фестивали вертепных театров. В городе Барнауле в 2010 и в 2012 годах проходил фестиваль вертепных театров. Коллективы края и города Новосибирска представили во всем разнообразии современное воплощение вертепа. 

В январе 2014 года накануне праздника Рождества у меня возникла идея устроить домашний праздник с вертепным представлением. Рассказ о рождении Иисуса Христа и красочные иллюстрации из детской Библии, которую я обнаружила у своей младшей сестры, вдохновили меня создать домашний вертеп из подручных материалов и разыграть представление для моей семьи. К работе была привлечена и сестра. Для того чтобы сделать ящик, мы взяли две коробки из-под обуви, соответственно для первой части, где происходит рождение Иисуса, поклонение пастухов, волхвов и для второй части, повествующей о смерти царя Ирода. Для создания атмосферы первой части представления были использованы черная бумага, которой оклеивались внутренние стенки коробки, и      серебристая самоклеящаяся бумага, из нее вырезались звездочки. Также использовалась глина, из которой мы слепили пещеру, где и произошло все дейст-вие той Святой ночи.
Для создания богатого и яркого убранства дворца царя Ирода во второй части вертепа мы использовали цветные бумагу и картон. В интерьере этого эпизода воплотились наши детские впечатления от сказочных мультфильмов и представления о богатстве и власти.  

Образы пластилиновых кукол лепились по картинкам из Интернета, по иллюстрациям из детской Библии, какие-то детали были просто выдуманы. Когда куклы были уже готовы, мы сняли их  на видео, чтобы попробовать соз-

дать мультфильм. 
Для работы было необходимо техническое оборудование и программное обеспечение: видеокамера, свет, внешний жесткий диск, на котором снятые эпизоды безопасно хранились, ноутбук, программы для создания мультфильма, а также сценарий и музыкальное оформление фильма. Поскольку музыкальный материал и диалоги вертепной драмы нами уже были освоены, эпизоды снимались таким образом, чтобы они находились в соответствии. Была использована специальная программа по созданию фильмов iMovie – это программа Apple, позволяющая импортировать отснятый цифровой видеоматериал с камеры, отредактировать видео, добавить звук и эффекты и сохранить готовый проект в виде фильма, а затем разместить его на веб-сайте или записать на диск. Изучение  программы позволило создать трейлер «Рождественская история», который представляется вашему вниманию. Это небольшой видеоролик, используемый для анонсирования или рекламы фильма, который полагается показывать перед премьерой.

Необходимо сказать, что метод мультипликации оказался не вполне подходящим, так как не используется покадровая съемка и движение пластилиновых кукол, а сохраняется их традиционное вождение при помощи стержней по прорезям в коробке. Кроме того, этим достигается статичность, свойственная вертепу, и передающая его особый дух. Основная идея фильма — рассказать, как современными изобразительными средствами можно поведать историю о рождении Иисуса Христа без искажения традиционного текста, песнопений.
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    Образы колыбельной песни                                   

Колыбельные сохранили в себе таинственные образы, зашифрованные символы. Так, например, сон – один из самых значимых символов всех традиционных культур. Ведь он уже не жизнь, но еще и не смерть. Он соответствует особому тонко-эфирному существованию, в котором можно повстречать невидимых при дневном свете сущностей тонкого мира, как добрых, так и злых, как ангелов, так и демонов. В фольклорном фонде Алтайского краевого колледжа культуры есть такая колыбельная, записанная в селе Шелегино Петропавловского района:

Спи, мое дитя,

Богородица пришла,

Святы ангелы пришли,

Жене сна принесли.

Еще один персонаж колыбельных песен – Дрёма. Это вечерний  и ночной дух в образе доброй старушки с мягкими ласковыми руками или же в образе маленького человека с тихим убаюкивающим голосом:

Лю,лю,лю Дрёма пришла, 

По-под зыбочку брела,

К Саше в люльку легла, 

Сашу ручкой обняла, 

Спи-ка, Сашенька, усни, 

Крепкий сон к тебе приди. 

Также в колыбельных песнях есть образ Кота. Кот – носитель магической силы, призванной защитить ребенка. Не случайно существовал такой обычай  – прежде чем впервые положить в люльку младенца, в нее обязательно сажали хозяйского кота. 

Вы коты, коты, коты,
У вас желтые хвосты.
Вы коты, коты, коты,
Принесите дремоты.
Серый волк – распространенный образ колыбельной. Следует отметить, что волк всегда символизировал злобу, жестокость, коварство, правда, иногда он также означал мужество и отвагу, что опять-таки не очень подходит для колыбельной песни. Но ученые утверждают, что  в колыбельной песне скорее идет речь не о волке, а о «волчке», древнем священном предмете, обозначающем вечный круговорот, вечное возвращение и постоянство мира в этом круговороте. Позднее этот предмет превратился в детскую игрушку, называемую либо так же волчком, либо юлой.
Баю-баюшки, баю,
Не ложися на краю,
Придет серенький волчок
И ухватит за бочок,
И утащит во лесок
Под ракитовый кусток,
Там пташки поют,
Тебе спать не дадут.

В колыбельных песнях встречаются  и другие образы, например, голуби. Издавна голубь был символом живой души, странствующей, но всегда возвращающейся обратно. Конечно, этот символ присутствовал в такой тонкой части духовной жизни русского человека, какой была колыбельная песня. Например, всем нам известен с детства текст колыбельной: 
Люли, люли, люленьки, 
Прилетели гуленьки, 
Сели гули на кровать, 
Стали гули ворковать. 
Стали гули ворковать, 
Стали Наточку качать. 
Стали  Наточку качать, 
Стала Ната засыпать. 

В колыбельных песнях встречается образ зайца. Заяц тоже имеет особенное значение, ведь в большинстве традиций (не только русской, но даже такой далекой от Руси китайской) заяц ассоциируется с жертвенным огнем, прошедшим через смерть, то есть с воскресением. Если смотреть на сон как на символическую смерть с воскресением, то появление в колыбельной песни зайца вполне закономерно. К тому же заюшки не просто скакали, они «при-скакали», что, по мнению исследователей, означает уже свершившееся воскрешение. 

 Баиньки па баиньки,
 Прискакали заиньки,
 Де же наша девочка,
 Девочка припевочка,
 Целый день уа уа…

(запись с. Тихонькое Усть- Коксинского района Республики Алтай)

Встречается в колыбельных и журавль – птица, на спине которой солнце совершает свой дневной путь, а потому она священна.
Ай, люли-люли-люли, 
Прилетели журавли, 
Прилетели журавли – 
Сказку Маше принесли. 
Журавли-то мохноноги, 
Не нашли пути-дороги. 
Они сели на ворота, 
А ворота скрип-скрип. 
Не будите у нас Машу, 
У нас Маша спит-спит. 

Упоминание в колыбельных ворона – символа потустороннего, смерти, но также и символа проницательности, мудрости, то есть связывающего мир живых и мир мертвых, вполне закономерно. Удивительный атрибут ворона во многих из этих песен – труба, похожая на трубу ангела апокалипсиса. Слова песни ясно связывают ее со сном (она может и наводить сон, и отгонять его), но чувствуется еще неявная связь со смертью и воскресением: 

А баю, баю, баю, 

Сидит ворон на краю, 
И играет во трубу, 
Звонко трубушка играет, 
Сон и дрему нагоняет.

В некоторых колыбельных песнях упоминаются невидимые существа тонкого мира,  которые были нейтральными, т.е. ни добрыми, ни злыми. Но был среди них один персонаж, касавшийся детей, скорее злой, чем добрый. Звали его Бука. Это – рогатое существо, являющееся лишь детям и способное унести их вон из избы, в мир обитания духов. Колыбельная песня была призвана отогнать таких невидимых существ и потому упоминала их, но своеобразно: 

Бай-бай, бай-бай, 
Поди, бука, на сарай,
Поди, бука, на сарай,
Коням сена надавай. 
Кони сена не едят, 
Все на буку глядят.

Одним из главных свойств колыбельных песен является их импровизационный характер, так как они сочинялись чаще всего в момент исполнения-усыпления ребенка.  В фольклорном фонде Алтайского краевого колледжа культуры есть интересный образец колыбельной песни, в которой исполнительница соединила разные образы и исполнила текст на мелодию известной песни "На улице дождик": 

Баю, баю, баю, 

Оёёёёё аяй яй яй,

Маленькай ты мой да,

Спи ты мой злотой да,

Баю баю баю,

Коням сена надавай, 

Кони сена не едят,

Всё на букушку глядят.
Образы колыбельной песни очень поэтичны, они являются неизменными элементами и в современной жизни, несмотря на то, что утерян их древний смысл. Специалисты советуют родителям: «Творите своего ребенка, как творят искусники, волшебники и маги. Пойте колыбельные песни, которые обязательно помогут ему стать сильным, умным, красивым, удачливым».
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«У вас товар, у нас купец»
Кажется, нет на свете ни одного более торжественного события, чем    свадьба. Трудно найти более красочный обряд, в котором было бы столько      радости и ликования. А уж если в нем есть элементы старинного свадебного обряда, тогда это и вовсе становится действом.

Свадьба – это замечательный обряд со своей тысячелетней историей. Большая часть обычаев, которые мы наблюдаем сегодня, – отголоски далекого прошлого. Есть свадебные традиции, которые мы помним, но не можем объяснить их значение: зачем крадут невесту на свадьбе, почему именно кольцами обмениваются молодые, для чего осыпают рисом и деньгами молодоженов и зачем жених выносит из ЗАГСа невесту на руках? Чтобы разобраться в этом, я стала изучать свадебные традиции. 

Свадебный обряд является одним из важных семейных обрядов и состоит из множества элементов, среди них: обрядовые песни, причеты, обязательные обрядовые действия невесты, дружки и другие. Как оказалось, свадебный обряд одной области России отличался от другой, при этом всегда представлял собой не произвольный набор песен и обрядовых действий, а систему очень стройно организованную: сватовство, смотрины, рукобитье (помолвка), вытие (плач невесты в родительском доме), девичник, свадебный поезд, выкуп невесты, венчание, свадебное застолье. Поскольку это очень объемный материал, я решила начать с самого начала, со сватовства.

В старину на Руси самым распространенным способом заключения договора между семьями о браке было сватовство. В толковом словаре Даля сказано: «Сватовство, сватанье, предложенье девице, а более родителям ее, отдать ее замуж…». Чаще всего в роли сватов выступали нанятые свахи, иногда родственники жениха. Свахи выполняли роль посредников. В их обязанности входило не только само сватовство, но и нередко выбор самой невесты. Неблагоприятными днями для сватовства считались постные дни: среда и пятница. Исключение и масленичная неделя: «На маслену жениться – с бедой породниться». Сватать старались приходить после захода солнца, чтобы не было сглазу. Сватам полагалось надеть на себя «добрую одежду» и подъехать к дому девушки на лошадях, запряженных в выездные сани, по дороге ни с кем не встречаться и не разговаривать. Входя в дом, сватья вставала под матицу. Матица как связующее начало, как граница между внешним и внутренним миром. Переговоры велись с отцом невесты. Если у девушки не было отца, то со сватом беседовали старший брат или мать невесты.  Придя в дом, сваты заводили с родителями разговоры о посторонних делах, а затем уже переходили непосредственно к сватовству. Родители невесты благодарили за честь, ставили самовар и угощали чаем, разливала сама невеста. В это время ее внимательно осматривали, словно товар. Если жених не устраивал родителей невесты, то они отговаривались молодостью девушки, неготовностью к свадьбе, недостаточным приданым. Приданое невесты всегда было важным условием русской свадьбы. Богатое приданое обеспечивало хорошее положение в доме мужа. Если сватовство невесты оканчивалось согласием, то назначался день, чтоб осматривать дом и хозяйство жениха. Подружки невесты, как правило, гостили у невесты со сговора до самой        свадьбы, помогая шить приданое.

О том, как проходило сватовство в селе Белое Троицкого района, нам поведала Серикова Ксения Андреевна, уроженка Пензенской губернии.

Сваха и родители жениха шли сватать обычно вечером, входили на крыльцо, ступив на правую ступень правой ногой, сваха при этом говорила: «Как нога моя стоит твердо и лепко, тверже камня, лепче клея и серы (сосновой), острей булатного ножа, что задумано, то исполнится». Затем все крестятся и шагают через порог правой ногой и здороваются:

«Здорово живете!»

Ответ: Пока здоровы, ну проходите, садитесь.

Сваты садились непременно под матицу. И начинает сваха незначащий разговор.

Сватья: Ну как нынче урожай-то у вас, ничего?

Ответ: Да ничего, не жалуемся, хлебушка набрали, в доме полная чаша.

Сватья: Ну а скотинушка-то как с  кормом нынче?

Ответ: Да скота-то полон двор, да привола-то у нас хорошая для скота, сами видите – лес рядом, хоть грибы, хоть ягоды  близко и для скота хорошо. Ничего живем, слава Богу, не жалуемся. 

Сватья: И слава Богу. Ну вообще-то мы пришли к вам не языки чесать, а по делу. Прослышали, что товар у вас хороший имеется, а вот у нас купец – собой парень молодец есть (называют имя).

Ответ: Да молод наш товар-то совсем, надо еще уму-разуму накопить. Да и не работница еще, лен мять не умеет.

Сватья: То, что молода, так это не беда, товар-то такой, что может и залежаться. Девка-ворона пропорхает, а паренек-соколок где захочет, там и сядет. Да че говорить, сами знаете. «Брагу сливай – недоквашивай, девку отдай – не  доращивай». Да и с добрым молодцом возмужает под венцом. А то, что лен мять не умеет, так это не беда, научится со временем.

Родители невесты: Да мы ничего, согласны.

Сватья: А нет ли у вашей дочери какого изъяну, ну-ка, кажите-ка нам свой товар. А то, можь, он нам и не нужен.

Зовут невесту. Она входит, кланяется в пояс. Сватья и родители жениха рассматривают – остаются довольны выбором жениха.

Родители  невесты спрашивают: Ну что, дочь дорогая, согласна ты идти под венец с (называется имя)?

Невеста: Согласна.

Мать: Ну и с Богом.

Отец невесты: Выбрала молодца, так уже после не пеняй на отца.

Все: С Богом! В добрый час.

Родители невесты: Милости   просим к столу, запой будем делать.

Садятся мать и невеста, угощают. Сваты наблюдают за невестой. В это время заходят девки поглазеть, песен не поют, стоят у порога.

Сватья: Ну а какую за невесту кладку  дадите? Мы просим  рублей 60 деньгами да одежонку для невесты (валенки, сачок, шубу, сапоги).

Мать: Сватушки милые, да девка одета с ног до головы! У нее одних полотенец штук десять, два крестом расшиты, льняные, а восемь невеста сама ткала узорами, шесть рубах – две льняные,  четыре конопные  и все с расшивками, две панёвы тканые, один сачок, валенки, сапоги, тулуп – все есть, и деньгами дадим, и родню  одарим. Вон, девки уже заглядывают, завтра и девишники нач-нутся, там подарки родне и будет невеста приготавливать. Ну а когда к жениху идти «колышки считать» (хозяйство смотреть)?

Сватья: А чего долго-то тянуть, дня через два и приходите, там и насчет свадь-бы сговоримся и сроки обговорим. Ну а теперь спасибо за хлеб-соль. Ждем к  себе.

Сегодня, несмотря на то, что изначальное значение зачастую уходит, мы соблюдаем старые традиции, которые с некоторыми отступлениями присутствуют на свадьбе. Ведь свадебные традиции и свадебные обряды – это история народа, которая передается из поколения в поколение, их нужно знать и помнить.
П. Радионова,

учащаяся Тополинского 

этнокультурного центра,

Солонешенский район

Кукла как самая древняя и наиболее популярная игрушка
Сегодня, к сожалению, утеряны сведения об истоках возникновения куклы. Однако они не исчезли совсем, отложившись в народной памяти.
Могу описать несколько народных кукол, информация о которых была записана в селе Топольное Солонешенского района Алтайского края. Информаторы с удовольствием делились впечатлениями своего детства и были рады рассказать о куклах,  которыми они играли.

Вот, к примеру, Радионова Людмила  Владимировна,  уроженка Алтайского края, Солонешенского района, села Искра, православная, дата ее рождения 2 января 1953 года. Дед Людмилы Владимировны изготавливал кукол из деревянных дощечек, которые и становились предметами игры для любимой внучки, то есть Радионовой Людмилы  Владимировны.  

Деревянная заготовка представляла собой фигуру, имеющую две руки, круглую голову и так называемую «юбку» в виде треугольника. Голову делали объемной: ее обматывали тканью, под которую надо было положить шерсть, при этом ткань подвязывали сзади головы на несколько узлов. Наряд куклы зависел от фантазии. Хотя чаще всего в основе наряда лежала рубаха, присборенная в  области шеи и запястьев, сарафан на лямочках, придуманный на свой лад, или юбка. Обязательным элементом был фартук, низ которого был украшен несколькими цветными горизонтальными полосами. А самое  интересное, что платок строго повязывался назад. Естественно, ткань могла быть абсолютно любая, но каждая девочка старалась найти более  красивую, яркую ткань и приукрасить наряд другими элементами декора, например, кружевами, бусами, если была такая возможность. И еще старались нарисовать лицо как можно ярче. 
      Зырянова Зоя Семеновна, 1939 года рождения, родом из села Березовка Солонешенского района Алтайского края. Зоя Семеновна имела только самодельные куклы, потому что детство было довольно тяжелым в военные годы, так как средств  хватало на самое обычное существование, а, бывало, и вовсе не хватало. Поэтому первые ее куклы были довольно просты. Одна из таких кукол состояла из цельного куска ткани. Она имела голову, руки и могли быть еще ноги. Все очень просто: прямоугольный лоскут, в середине которого лежал ватный шарик, складывали пополам и как бы перевязывали горло, тем самым получали голову будущей куклы. Затем этот свернутый лоскут расправляли так, чтобы  получился прямоугольник, но уже с головой, уголки данного прямоугольника немного подворачивали вовнутрь и перевязывали воображаемую область запястья. Это – руки. Потом подвязывали талию поясочком. На  голову надевали платочек, узел делали сзади.  Получалась девочка. Если хотели смастерить мальчика, то тогда платок, естественно, не надевали и в области талии мотали намного больше витков ниток, чтобы укрепить туловище и визуально расширить, а потом из торчащих уголков делали ноги, таким же способом как и руки.

Также изготавливали другую куклу, состоящую из грубого мотка ткани. На него надевали так называемую рубаху. Она была представлена квадратным лоскутом ткани с небольшим отверстием в центре. Лоскут надевался на моток через это отверстие, так что относительно мотка ткань была свернута пополам и представляла собой треугольник. Получившиеся уголки подгибались вовнутрь и подвязывались в области запястья. Таким же образом определяли линию талии. Юбку мастерили так: на прямоугольный кусок ткани клали горизонтально нитку по центру и складывали ткань пополам относительно этой нити, делали несколько сборок. Затем надевали юбку на моток и делали узел сзади.  Поверх рубахи надевали безрукавку (прямоугольный лоскут ткани, где есть отверстие для рук), при этом верхние уголки ткани подворачивали вовнутрь и поверх всего наряда повязывался пояс. Обязательно надевали платок и повязывали его назад. А также могли нарисовать лицо, но это уже по желанию.

Моя мама, Радионова Татьяна Дмитриевна, 1978 года рождения, рассказывала  о своей бабушке, Новицких Ольге Ивановне,1925 года рождения, ее девичья фамилия Жеманова. Родилась и жила Ольга Ивановна в селе Топольное Солонешенского района Алтайского края. 
До сих пор моя мама, Радионова Татьяна Дмитриевна, помнит, какие куклы делала для нее бабушка в самом раннем детстве. Ольга Ивановна мастерила таких кукол на скорую руку, чтобы внучка не мешала заниматься домашними делами. Размеры таких кукол зависели от объема основного валика ткани. В зависимости от цвета ткани валика определяли пол куклы, мужской или женский. Если цвет довольно темный или же просто темнее куклы-девочки, то это был, естественно, мальчик, и ему не повязывали платок. Вместе с основным валиком изготовляли еще один валик, уже немного меньше основного, раза в два длиннее. Затем основной валик складывали пополам и перевязывали как бы шею побочным валиком, сделав только один узел сзади. Таким образом получали голову, основное туловище и руки. Повязывали поясок и платок. Узел делали сзади и обязательно все торчащие уголки платка прятали под него. Поясок был тоже из кусочка ткани. Получались кукла-папа, кукла-мама, а так же мастерили кукол-детишек. Они были намного меньше размерами, чем их «родители», и их могли еще пеленать. Лицо не рисовали, да и не зачем.

Почти похожих кукол изготавливали из соломы. Пучок соломы складывали пополам, в него перпендикулярно вставляли еще один пучок соломы, и этими же самыми пластичными соломенками перевязывали область скрещенных пучков. Такую игровую куклу делали детям, например, во время сенокоса, чтобы занять их пока взрослые трудятся.

Власова Наталья Николаевна, 1956 года рождения, рассказала о кукле, которую делали из чулка. Его набивали или ватой, или шерстью, или остатками ненужных материалов. Нитками перевязывали шею, тем самым получалась голова и туловище. На еще пока темное лицо нашивали округлый лоскут белой ткани. Затем мастерили длинную юбку, надевали ее на куклу, в области шеи делали сборки и стягивали. Получалось платье, хотя по желанию могли  сделать и сарафан на лямочках. Надевали платок, подвязывая его сзади, и пояс, который бы зафиксировал талию. Самое главное – это найти красивый лоскут материала для наряда. Часто рисовали красивые глаза кукле, да и в целом лицо.
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