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От составителя
Уважаемые коллеги!
Вашему вниманию предлагается третий выпуск  информационного сборника «Из опыта работы районных методических служб». Он посвящен вопросам организации работы клубов по интересам и любительских объединений для людей пожилого возраста.

Основной задачей работников культуры в подготовке и проведении мероприятий для людей старшего поколения является вовлечение представителей этой возрастной категории в активную общественную жизнь.


Клубные мероприятия для пожилых людей – это не только способ организации их свободного времени. В числе других средств социальной поддержки они могут превратить старость в период творческой, активной жизни, сделать её качественно лучше, интереснее. Долг клубных работников – показать пожилому человеку, что есть искусство жить и стареть счастливо.


Данный выпуск, посвящённый организации досуга людей старшего поколения, подготовлен по итогам краевого смотра клубных любительских объединений, проходившего в 2002-2003 г.г. В выпуск вошли материалы методических служб  Быстроистокского и Заринского районов.

В связи с приближающимся празднованием 60-летия Победы в Великой Отечественной войне с целью пополнения репертуара ветеранских коллективов в выпуске помещены несколько произведений для хора и солистов. Материалы взяты из сборника Кемеровского областного центра народного творчества и досуга «Ветераны поют»  (Кемерово, 2003 г.) и сборника Новосибирского государственного областного дома народного творчества «Мы пришли к тебе, Победа!»  (Новосибирск, 2001 г.).
Качанова Н.Л.,

ведущий методист отдела 

                        инновационных досуговых форм


ОРГАНИЗАЦИЯ КЛУБОВ ПО ИНТЕРЕСАМ, ЛЮБИТЕЛЬСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ

(методические рекомендации из опыта работы методического кабинета  районного центра досуга «Маяк» комитета по культуре администрации Быстроистокского района)


Важная роль в организации досуга населения, в приобщении различных возрастных групп к народному и техническому творчеству, здоровому образу жизни принадлежит любительским объединениям и клубам по интересам. Созданные на добровольных и самостоятельных началах, на основе общих духовных запросов и интересов представителей различных возрастных групп населения, любительские объединения и клубы по интересам имеют широкие возможности для проведения систематической и целенаправленной учебно-воспитательной работы среди участников, привлечения их к общественно полезной деятельности. В чём отличие любительского объединения от клуба по интересам?

Главное в любительском объединении – это внутренняя работа, способствующая приобретению знаний и навыков, обмену мнениями, мыслями, информацией, а иногда созданию определённых ценностей. Их основное назначение – интеллектуальное, духовное развитие личности, удовлетворение личного интереса, личных потребностей членов объединения, помощь в организации разумного отдыха всех возрастных групп населения. Любительские объединения условно подразделяются на два образца. Первый из них – любительские объединения, которые организуют профессионалов в своеобразный любительский коллектив. Второй тип – любительские объединения, основанные на широко распространённых любительских увлечениях, именуемых словом «хобби». К ним относятся объединения любителей поэзии, цветоводства, собаководства, шахмат, шашек, а также филателистов (коллекционеров почтовых марок, конвертов, и карточек), нумизматов (собирателей старинных монет), филокартистов (собирателей почтовых открыток), фолеристов (собирателей медалей и значков) и другие.

Главное отличие клуба по интересам  в том, что деятельность его членов не ограничивается самообразованием, они занимаются организацией досуга, воспитанием жителей населённого пункта. Главным лицом клуба по интересам является посетитель: слушатель, зритель. Вся  массовая работа клуба направлена на удовлетворение его духовных потребностей и интересов.

Учитывая эти различия, организаторам коллективов важно определиться, что это будет: клуб или объединение.
По направлениям деятельности клубы и объединения  могут быть: ●технические (изобретателей, конструкторов, рационализаторов, любите-

лей моделирования, автомотолюбителей, радиотехнические и т.д.); ●естественно-научные (любителей астрономии, физики, математики, географии, краеведов, следопытов и т.д.); 
●народного творчества (любителей старинной музыки, фольклора, театра, литературы, живописи, танца, народных ремесел и т.д.);
●физкультурно-спортивные (любителей футбола, волейбола, хоккея, шахмат и других видов спорта);
●коллективно-собирательные (филателистов, нумизматов, филокартистов и т.д.); 
●общественно-политические (ветеранов войны, будущего воина, патриотические клубы, правовых знаний, истории России, боевой славы и т.д.);
●социально-ориентированные (клубы и объединения для детей, подростков, молодёжи, женщин, мужчин, пенсионеров, молодожёнов, семейные и другие);

По составу различаются однородные и неоднородные клубы. На практике чаще всего встречаются вторые.
 Организационная и функциональная структура клуба и объединения должна включать инициативную группу, руководителя, совет, членов клуба или объединения и объект воздействия (для клуба): слушателей, зрителей – посетителей массовых мероприятий.


Инициативная группа. Клуб по интересам может быть организован как одним учреждением, так и объединенными усилиями различных организаций и учреждений, работающих с одной и той же категорией населения. Так, в работе с молодёжью объединяются библиотеки, клубы, военкоматы, молодёжные советы и другие заинтересованные организации. В работе с пожилыми людьми объединяются комитеты по социальной защите населения, клубы и библиотеки, советы ветеранов войны и труда, предприниматели и другие. Представители этих организаций образуют своего рода инициативную группу, которая, как правило, входит в состав совета клуба. Инициативная группа может выбрать из своего состава руководителя будущего объединения или клуба.

Руководитель. Он должен быть организатором, воспитателем, специалистом в своей области. Развивает инициативу, способности членов клуба, даёт поручения и задания в соответствии с умениями, кругозором, способностями каждого.
Совет клуба. Его численность колеблется от 3 до 15 человек, в зависимости от общего числа членов клуба. Совет избирается общим собранием клуба. Возглавлять совет может руководитель клуба или объединения, иногда для этой цели избирают президента, председателя, капитана. Каждый член совета ведёт определенный участок деятельности или выполняет конкретное  задание по организации очередных мероприятий.
Деятельность клубов и объединений не проходит стихийно, она должна подчиняться определенным нормам, законам, традициям, что должно быть документально зафиксировано и оформлено. К обязательному минимуму документации относятся: устав клуба или объединения, программа или план работы, списки членов клуба, дневник.                                                                                                                                   
Устав клуба, объединения регламентирует его внутреннюю жизнь. При разработке устава следует руководствоваться следующими принципами: добровольность членства; сочетание личных и общественных интересов; равноправие всех членов, гуманизм в отношениях, взаимная ответственность.
Устав любого клуба по интересам или любительского объединения должен включать в себя следующие основные пункты:
-  название клуба и организаций, которые являются учредителем того или иного клуба по интересам, любительского объединения, на базе которых они создаются;

- источники образования материально-технической базы, основы взаимоотношений с организациями-учредителями, государственными учреждениями и отдельными гражданами, с которыми клуб, объединение  сотрудничает;

- наименование органа или учреждения, осуществляющего наблюдение и контроль за работой клуба по интересам, любительского объединения;


- цели и задачи деятельности клуба по интересам, любительского объединения, а также основные способы их решения и формы деятельности;

- права и обязанности членов клуба по интересам, любительского объединения;


- порядок и функции органов самоуправления, перечень выборных должностей, порядок отчётности о деятельности клубного объединения, его выборных органов и лиц;


- сроки, порядок созыва и компетенция общих собраний;

- эмблема и атрибутика клуба, объединения; 
- порядок внесения в устав  изменений и дополнений, а также условия прекращения деятельности клуба, объединения.

Проект устава, рассмотренный на общем собрании членов клуба, объединения, согласовывается с организациями-учредителями. Принимается устав на общем собрании открытым голосованием простым большинством голосов, после чего устав считается принятым.

Программа клуба, объединения представляет план реализации целей и задач, стоящих перед клубом, объединением и составляется, как правило, на год.


В начальном варианте она обсуждается членами клуба на общем собрании, согласовывается с организациями-учредителями, дорабатывается советом с учётом высказанных предложений и замечаний. Программа обязательно должна быть утверждена организациями-учредителями. Графическая форма программы может быть следующей: 

	№

п/п
	Наименова-
ние мероприятия
	Дата
проведения
	Место
проведения
	Ауди-

тория
	Ответственные, совместно с кем проводится



В программе должны учитываться интересы и реальные возможности клуба, объединения.


План работы. В план работы клуба, объединения, кроме мероприятий, должны войти вопросы создания и укрепления материально-технической базы, благоустройства помещения,  оформления интерьера, освещения,  установления связей с подобными клубами и другие организационные и хозяйственные вопросы. Графическая форма плана может быть следующей:
	№№ п/п
	Наименование мероприятия
	Сроки исполнения
	Ответственные
	Примечание


Списки.  У каждого коллектива должны быть списки членов совета, членов клуба. Они должны содержать в себе следующие сведения:
	№№

п/п
	Ф.И.О.
	Год, дата рождения
	Образование
	Место работы, учёбы, телефон
	Адрес проживания, телефон
	Постоянное поручение в клубе


Дневник клуба. В нём по мере проведения фиксируются все мероприятия: заседания, сборы, собрания, встречи, проводимые мероприятия и т.д. Для этого  можно использовать следующий вариант записи:
	Дата проведения
	Название мероприятия, собрания и т.д.
	Количество присутствующих, аудитория
	Краткий анализ


В целях анализа деятельности клуба, объединения и дальнейшего совершенствования их работы все  материалы (планы, программы, дневники, списки, сценарии, фотографии, газетные вырезки, печатная продукция и т.д.) должны храниться в том учреждении, на базе которого они созданы.
Участие в работе клубов, объединений сплачивает людей самых разных возрастов, профессий, способствует развитию их творческой активности. Клубы и объединения являются активными помощниками учреждений культуры в проводимой ими воспитательной работы, организации досуга населения.

В.М.Востриков,

методист по народному творчеству
Из опыта работы методического кабинета Заринского РДК

СОЗДАНИЕ НОВЫХ КЛУБНЫХ ФОРМИРОВАНИЙ 

ДЛЯ ЛЮДЕЙ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА

Клуб – центр общения людей разного возраста, в том числе и пожилого. Несмотря на то, что за плечами людей пожилого возраста долгая трудовая жизнь, раны, болезни, трудовые годы войны, они активно участвуют в жизни села, сохраняя  бодрость и интерес к жизни. Именно люди пожилого возраста испытывают острую потребность в общении в кругу дружески расположенных людей. Их  опыт, умения, таланты, способности находят применение именно на досуговых  мероприятиях. На основе общности интересов людей образуются всевозможные клубные формирования. Взаимопомощь, взаимная поддержка, сознание того, что окружающие люди готовы сочувствовать, понимать – все это может дать пожилому человеку клуб или любительское объединение.

Какие же клубы и любительские объединения для людей старшего поколения можно создать?  Вот неполный перечень: 
- любительское объединение «Соседушки»;

- семейный круг «Иван да Марья»;

- женский клуб «Любава»;

- любительское объединение «Грибники»;

- любительское объединение «Нескучный сад»;

- клуб «Совет старожилов»;

- клуб пожилых людей «У камина»;
- клуб пожилых  людей «Селяне»;

- любительское объединение «Деревенские узоры»;

- любительское объединение «Песенный край»;

- любительское объединение «Марья-искусница»;

- любительское объединение «Знахарь»;

- клуб выходного дня «Хорошее настроение»;

- любительское объединение «Умеюшка»;

- клуб выходного дня «Субботея»;

- клуб пожилых людей «Земляки»;

- любительское объединение «Затеюшка»;

- клуб «Счастливчики»;

- клуб «Завалинка»;

- любительское объединение «Нескучаюшка»;

- фито-клуб «Медуница»;

- семейный клуб «Ларец счастья»;

- любительское объединение «Радуга»;

- любительское объединение «Очаг»;

- любительское объединение «Садовницы»;

- любительское объединение «Сувенир»;

- любительское объединение «Кнопочки баянные»;

- клуб добрых сердец «Добродея»;

- любительское объединение «Зеркало души»;

- клуб пожилых людей «Метелица»;

- любительское объединение «Изумрудный газон»;

- любительские объединения «Все в сад», «Цветущий сад»;

- Школа начинающего садовода;
- любительское объединение «Чудо-огород»;

- клуб любознательных пенсионеров «Вокруг света»;

- любительское объединение «Эрудиты со стажем»;

- клубы пожилых  людей «По пятницам», «По субботам»;

- шахматный клуб «Ладья»;

- любительское объединение «Мудрость».  

М.А.Савченко, 

методист

ПРОГРАММЫ

КЛУБОВ, ОБЪЕДИНЕНИЙ ДЛЯ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

НА 2003 ГОД


Клуб «Старожилы» ( Гришинский СДК)

- Презентация клуба
- «Весёлый самовар» -  вечер отдыха
- «Советуем…» - вечер консультаций
- «А ну-ка, бабушки!»

- Чаепитие
- «Нам рано жить воспоминаниями» – День пожилого человека
- «Делу – время, потехе – час» - вечер отдыха


Клуб «Затейница» (Сосновский СДК)

- «В старину едали предки» - посиделки

- «За 50 – и все в порядке» - смотр талантов
- «Мои года – мое богатство» - отчетное мероприятие
- «Вашим сединам мы дань отдаем» - День пожилого человека

Любительское объединение цветоводов «Ромашка» (Батунский СДК)

- «Болезни комнатных цветов» - вечер-рассказ
- «Диковинки заморские» - о мире цветов тропиков
- Аранжировка цветов
- «Букет весны» - вечер отдыха
- «Зеленая кухня» - приготовление витаминного стола из первых весенних растений
- «Дикорастущие лекарственные цветы и растения» - обзор
- Сбор лекарственных растений
- Праздник цветов
- Заготовка почвы для высадки цветов
- Составление композиций из цветов к Новому году
Клуб «Селяне» (Новозыряновский СДК)

- «Праздник бабушки Потемницы»

- «Даже если станешь бабушкой» - концерт
- День памяти
- «Посидим, поохаем» - чаевые посиделки
- «Мировая бабушка» - конкурсная программа
- «Пельменное заговенье» - пельмень-шоу
Клуб «Молодушки» (Аламбайский СДК)

- «Крещенский вечерок» - посиделки
- «Старые песни о главном» - вечер старинной песни
- «Прости меня, мама» - праздничная программа
- «Золотое сердце» - вечер отдыха
- Осенние посиделки
- «Снежный возраст» – вечер отдыха
- «Их сердца не ищут покоя» - вечер-рассказ
Любительское объединение «Сударушка» (Шпагинский СДК)
- Праздник Рождества
- «Растения Алтая» - час полезных сообщений
- «Женщина на все 100» - вечер отдыха
- «Секрет её молодости» - вечер портрет
- «Нам дороги эти позабыть нельзя» - тематический вечер
- «По второму Спасу, да сбудется» - посиделки
- «Снежный возраст» - концерт.

- «Пельменное заговенье» - посиделки.

- «Золотое сердце» - праздник мам.
СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ
по организации работы с людьми пожилого возраста

«Мир увлечений пожилых»

на базе Ново-Драченинского СДК

Заринского района

 29 ноября 2001 г.

	10.30-11.00
	Сельская библиотека - для людей пожилого возраста
- посещение библиотеки.

	11.00-12.30
	Дом культуры - место встречи для пожилых людей

- глава сельской администрации Кондакова С.Е.;
- директор СДК Конюшенко Т.В.

	12.30-14.00
	Заседание клуба «Встреча»:
- знакомство с народными преданьями, обрядами и праздниками народного календаря;

- театрализованное представление «Встреча с Матреной зимней».

	14.00-14.30
	Обмен опытом:
- создание музея деревенского быта, организация работы с пожилыми людьми на его базе (Н-Копыловской СДК);
- организация работы клубных формирований для людей пожилого возраста (Тягун, Голуха).

	14.30-14.45
	Инновационные формы работы с людьми пожилого возраста. Анализ деятельности сельских СДК, СК по данному направлению - методист РДК Савченко М.А.

	14.45-15.00
	Информационный обзор печатной продукции, периодических изданий «В помощь клубному работнику»
- Кузьменко В.И.

	15.00-15.15
	Домашнее задание:

- разработка программ новых клубных формирований для людей пожилого возраста.

Подведение итогов семинара.

	15.30
	Отъезд.


ПОЛОЖЕНИЕ
О РАЙОННОМ КОНКУРСЕ ТВОРЧЕСТВА ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ 

«ЗА 50 – И ВСЁ В ПОРЯДКЕ», 

ПОСВЯЩЕННОМ 65-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Комитеты администрации Заринского района по культуре, социальной защите населения, методический кабинет РДК, районный Совет ветеранов организуют и проводят районный конкурс творчества пожилых людей «За 50 – и все в порядке», посвященный 65-летию образования Алтайского края.

Цели и задачи конкурса
1. Активизация работы сельских учреждений культуры с людьми пожилого возраста.

2. Широкая пропаганда и стимулирование творчества пожилых людей.

3. Выявление самобытных, талантливых исполнителей, одарённых людей.
Условия, порядок и сроки проведения
         Конкурс проходит в два этапа:

         1-й (февраль – сентябрь) –  на базе СДК, СК.
         2-й (октябрь) – гала-концерт лучших исполнителей, творческих коллективов в РДК.

          К участию в конкурсе приглашаются участники клубных формирований, любительских объединений, актив сельских учреждений культуры.

Конкурс проводится по 5 номинациям:
1. «Это ты – моя молодость» (песни, танцы времен молодости участников конкурса).
2. «В ногу со временем» (сегодняшний день глазами пожилых людей – инсценировки, пародии, реклама и т.д.).
3. «Народный перезвон» (выступления частушечников, исполнителей на музыкальных инструментах).
4. «Поэзия моей души» (стихи местных поэтов, авторское исполнение).
5. «Во внуках мы продолжаемся» (совместное семейное творчество, выбор жанра – произвольный).
          К мероприятию оформляется выставка хобби и увлечений пожилых людей «Мастера и мастерицы» (прикладное творчество, семейные коллекции, реликвии, раритеты и т.д.)

         Форма проведения мероприятия – произвольная.

                                     Награждение победителей
         Все участники конкурса награждаются памятными дипломами, участники гала-концерта – памятными подарками.

         Телефоны для справок: 22-1-87 – РДК

                                                  22-1-23, 22-9-38 – комитет по культуре
УВАЖЕНИЕ К СТАРОСТИ

Информационный листок. Выпуск 2.
Заринский районный Дом  культуры,

октябрь 2003 г.
(из опыта проведения месячника пожилого человека в культурно-досуговых учреждениях Заринского района)


С 1992 года в России 1 октября проводится Международный день пожилых людей. Задача культработников - сделать этот праздник незабываемым, особенным.

С интересными задумками провели праздники для пожилых людей работники культуры Заринского района, они окружили своих стариков  душевной теплотой и вниманием, оказали им почести и уважение. Дни пожилых людей готовились и проводились совместно с комитетом социального обеспечения администрации района, местными администрациями, районным Домом культуры, библиотеками, школами.


Праздники проводились не только 1 октября, но и в течение всего месяца. Октябрь по традиции стал месячником пожилого человека.


В РДК для пожилых людей показаны две концертные программы под названиями «Ваши сердца не знают покоя» и «За окном летят года». В концертах приняли участие хор ветеранов под руководством В.А. Григорьевой, работники РДК, участники художественной самодеятельности.


Агитбригада РДК с концертно-развлекательной программой «Ваш костёр не гасят ветра» побывала в десяти малонаселённых пунктах.


В Заринском районе  дома для престарелых, одиноких людей расположены в селах Аламбае и Хмелевке. Работники культуры систематически посещают эти дома. В День пожилого человека в Хмелевском доме престарелых были накрыты праздничные столы,  на празднике выступил представитель отдела социального обеспечения, он сказал много добрых слов пожилым людям, работники культуры подарили им свои песни и подарки.


В Аламбайском доме сестринского ухода работники местного Дома культуры устроили небольшой театрализованный концерт «Мир дому твоему». Большую радость доставили старикам дети, которые исполняли  для них песни, танцы, читали стихи.


Работники культуры района оказали особое внимание и тем  одиноким людям, инвалидам, которые не в состоянии посетить организованные в честь праздника клубные мероприятия.


Акцию милосердия провели работники Зыряновского Дома культуры. Они посетили с мини-концертами ветеранов на дому, организовали выездные поздравления ветеранов, проживающих в соседних селах - Мироновке и Мостовой, где нет клубных учреждений. Не забыли поздравить и именинников октября. Прозвучавшие стихи и песни вселяли бодрость духа, оптимизм, создавали хорошее настроение. Для людей пожилого возраста в каждом селе не без помощи спонсоров и привлечения финансовых средств местных администраций были накрыты праздничные столы. 

К мероприятиям месячника пожилого человека привлекались дети. Именно такие мероприятия пробуждают в ребятах уважение к человеческой старости, ибо пожилой человек – это человек, который прожил большую жизнь, многое испытал, многое видел и знает. 


В Стародраченинском СДК на конкурсе «А ну-ка, бабушки» присутствовали и ребята. Они пели песни, частушки, читали стихи,  зал, где проходило мероприятие, был украшен детскими работами, сделанными в кружке «Очумелые ручки».


И в Сосновском СДК на празднике «В пляс идут одни старики» внуки не остались в стороне. Участники детской вокальной группы «Надежда» подарили старикам музыкальные подарки. В Кокорском сельском клубе дети для своих бабушек организовали выставку «У истоков прекрасного», где были продемонстрированы поделки участников кружка «Волшебные ручки».

На вечер-кафе «Свидание с молодостью» в с. Яново пожилые люди были приглашены индивидуально. Пригласительные билеты гостям вечера разнесли школьники.


В Шпагинском сельском Доме культуры на вечере «Снежный возраст» дети устроили выставку рисунков «Мир глазами внуков», прочли свои школьные сочинения о бабушках, сфотографировались со своими любимыми бабушками и дедушками.


В Авдеевском сельском клубе праздничный концерт «Вам года – не беда» полностью приготовили мальчики и девочки. Самый юный участник, пятилетний Баталов Никита, исполнил частушки.


Осень – пора посиделок, потому в День пожилого человека не обошлось и без  этой формы мероприятий. В с. Ново-Копылово встречала своих ветеранов песнями, шутками, праздничной лотереей, конкурсами, чаепитием «Песенная горница».

В с. Широкий Луг все пенсионеры пришли на посиделки «Посидим по–хорошему». Общение для них  - самая главная часть праздника. Вели разговоры о наболевшем, пели песни, поздравляли именинников.


На «Посиделках в русской горнице», что прошли в Верхкамышенском СДК, была поведана история традиции посиделок, были проведены аукцион «Русские напитки», конкурс «Кто больше назовет названий чая», прозвучал рассказ о ритуальной пище – блинах. Тут же прошла конкурсная программа «Сударыня-2003».

При проведении месячника пожилого человека клубными работниками использовались самые различные формы. В каждом селе прошли праздники для пожилых людей: театрализованное представление «Ах, годы, годы» (Новозыряновский СДК), концерт «А годы  летят» (с. Комарское), концертно-развлекательная программа «Давай про годы позабудем» (Гоношихинский СДК),  вечер-кафе «Мои года - моё богатство»  (с. Хмелёвка), конкурс  «Пусть будет тёплой осень вашей жизни» (с. Н-Драченино), концертная программа «Вашим сединам мы дань отдаём» (с. Озёрское),  кафе для пожилых «Золотое сердце» (с. Зыряновка). 


  Хор ветеранов РДК и коллектив ветеранов «Веселуха» Голухинского ДК приняли участие в краевом конкурсе творчества пожилых людей «Пусть сердце будет вечно молодым», проходившем в с. Тогул. За высокое исполнительское мастерство хор был награжден дипломом; коллектив «Веселуха» занял почетное 2 место и был награжден дипломом и ценными подарками.
Шик Н.П.,

методист по информации РДК

ИЗ ИСТОРИИ СОЗДАНИЯ КЛУБА «ДОБРОДЕЯ»

ГОЛУХИНСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ 
ЗАРИНСКОГО РАЙОНА  АЛТАЙСКОГО КРАЯ


В 1994 году начал свою деятельность Совет ветеранов, председателем которого стал Шигин Виталий Петрович. Пенсионеры, ветераны войны и труда потянулись друг к другу, стали чаще встречаться вместе, а вскоре выяснилось, что многих их них объединяет любовь к русской народной песне. Так появилась идея организовать фольклорный коллектив. После многих предложений и споров пришли к единому мнению – фольклорную группу под руководством Е.В. Полторыхина назвать «Ленок». В основу названия коллектива легла шуточная песня с переплясом «Посеяли лен за рекою». Но коллектив не ограничился только одним исполнением русских народных песен,  внутри коллектива устраивали посиделки, организовали празднование Нового года и Рождества.

С 1997 года ансамбль «Ленок» гастролирует по району, и везде участников коллектива встречали тепло и радушно.


1999 год стал для ансамбля «Ленок» очередной ступенькой в повышении исполнительского мастерства. В этом году коллективом было проведено множество концертов. Его заметили и пригласили на районный конкурс пожилых людей  «Нам года –  не беда», где коллектив занял первое место.  Ансамбль «Ленок»  стал победителем и на зональном фестивале в г. Новоалтайске, где представлял Заринский район. С тех пор коллектив «Ленок» является представителем Заринского района на всех краевых мероприятиях для людей пожилого возраста, проводимых АКЦНТиД.

Как вокальная группа «Ленок»  проработал до 2003 года. У участников коллектива появилось желание расширить сферу творческой деятельности. Так был организован клуб «Добродея». На заседания клуба стали приходить все, кто хочет пообщаться, отдохнуть, и не только те, кто любят петь, но и те, кто любят послушать хорошую песню.

В клубе  стали отмечаться юбилейные даты, календарные праздники, и личные юбилеи участников клуба. А вокальная группа «Ленок» вошла в состав клуба «Добродея» Голухинского СДК.

Клуб «Добродея» имеет свое Положение, работает по специально разработанной программе и плану.


Участники клуба очень тесно сотрудничают со средней Голухинской школой, вместе проводят всевозможные мероприятия. Одно из самых удачных проведенных совместно мероприятий – вечер с красивым и символичным названием «У русских песен крылья лебединые»,  на котором  дети благодаря вокальной группе «Ленок»  познакомились со всем многообразием жанра русской песни. 

Другими словами, одноклубники живут насыщенной творческой жизнью. Клуб «Добродея» - стабильное объединение пожилых людей, которых очень крепко связала русская народная песня. 
ПОЛОЖЕНИЕ
о клубе для пожилых людей «Добродея»

Голухинского СДК Заринского района
1.Общее положение.

1.1.Настоящее положение регулирует деятельность клуба.

1.2.В своей деятельности клуб «Добродея» руководствуется:

    - действующим Законодательством РФ;

    - Положением  о СДК;

    - Положением о клубе «Добродея».

1.3.Клуб создан с целью общения и совместной творческой деятельности на основе  общности интересов.

1.4. Клуб «Добродея» в рамках своей деятельности:

- организует проведение вечеров отдыха, интересных встреч,

- участвует в массовых мероприятиях Голухинского Дома культуры,

-занимается подготовкой реквизита и пошивом костюмов для мероприятий в рамках клуба.

1.5. Виды и формы платных услуг в работе клуба не предусмотрены.

2. Организация деятельности клубного формирования
2.1. Клуб «Добродея» организован по инициативе членов ансамбля 

          русской песни «Ленок».

         В случае реорганизации или ликвидации клуба решение принимается                   

         активом клуба, директором СДК.

2.2. Клуб по интересам осуществляет свою деятельность без               финансирования.

3. Права и обязанности членов клуба:
3.1. Каждый член клуба имеет право:

- активно участвовать в жизни клуба,

- вносить свои предложения по работе клуба,
- быть инициатором проводимых мероприятий,

- быть избранным руководителем клуба, членом актива.

  Каждый член клуба обязан:

- принимать условия работы клуба, 

- регулярно посещать заседания клуба.

3.2. Руководитель клуба «Добродея» составляет годовой план работы, ведет журнал учета работы, следит за правильным оформлением документации клуба.

4. Руководство клубным формированием и контроль за его деятельностью

4.1. Общее руководство и контроль за деятельностью клуба «Добродея» осуществляет директор СДК. Для достижения целей, предусмотренных п. 1.3. настоящего Положения, директор СДК создаёт необходимые условия, утверждает планы, программы работы клуба.

Непосредственное руководство осуществляет руководитель клуба «Добродея».

4.2. Ответственность за содержание деятельности клуба «Добродея» несет директор Голухинского Дома культуры Заринского района.
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