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От составителя


В течение семи лет Алтайский государственный Дом народного творчества проводит   краевой конкурс учреждений культуры по обслуживанию жителей малых сел, производственных участков сельхозпредприятий. За последние пять лет в конкурсе приняли участие 73 учреждения культуры из Баевского, Благовещенского, Бийского, Быстроистокского, Егорьевского, Завьяловского, Залесовского, Заринского, Змеиногорского, Зонального, Каменского, Крутихинского, Курьинского, Кытмановского, Мамонтовского, Новичихинского, Павловского, Первомайского, Панкрушихинского, Ребрихинского, Поспелихинского, Романовского, Смоленского, Солтонского, Суетского, Тальменского, Тогульского, Топчихинского, Третьяковского, Троицкого, Тюменцевского, Угловского, Усть-Калманского, Чарышского, Шипуновского районов. 

Сценарии лучших программ 2009-2013 гг. опубликованы в сборниках под названием «Поклон селу и людям, в нем живущим», изданных Алтайским краевым центром народного творчества и досуга в 2010 и в 2013 гг.

В новом сборнике предлагаем вашему вниманию сценарии программ учреждений культуры, получивших высокую оценку жюри в 2014-2015 гг.  Программы «С любовью к людям и земле» (Первомайский район), «Сельская экскурсия» (Поспелихинский район), «Мы все Победою сильны!» (Змеиногорский район), «Время выбрало нас» (Троицкий район) были отмечены дипломами победителей краевого конкурса учреждений культуры по культурному обслуживанию жителей малых сел, производственных участков сельхозпредприятий  «Ради жизни на земле»  (2015 г.). Программы «Живите счастливо, селяне!» (Тальменский район), «Мы к вам заехали на час…» (Ребрихинский район) были удостоены дипломов победителей краевого конкурса учреждений культуры по обслуживанию жителей малых сел, производственных участков сельхозпредприятий «Будьте счастливы, селяне!» (2014 г.).

 Е.В. Сысоев,

главный специалист отдела 

методико-аналитической деятельности 

АГДНТ

Е.В. Евсеенко, 

МБУК «Первомайский КДЦ» 

Первомайского района
С любовью к людям и земле
Тематическая программа


Звучит призывная музыка. На фоне музыкального сопровождения ведущая за кулисами читает стихи.
Разбросаны неведомой рукой
По всей России нашей деревушки.
Размеренность царят в них и покой,
Забыли настоятелей церквушки.
Избенки покосившиеся в ряд
Оконцами на мир взирают грешный.
Да старики на лавочках сидят,
О чем-то разговор ведут неспешный.
Вся молодежь уж в городе давно,
Избушек половина там пустая,
Травой по пояс заросло гумно,
Стоят деревни, тихо умирая.
Россия-мать деревню не забыла,
Нельзя забыть сынов иль дочерей.
В земле родимой у Отчизны сила,
Страна моя –  из лучших матерей.
Болела Русь – болели деревушки,
Боль деревень больна для нас для всех,
Но если возрождаются церквушки,
В деревни возвратится детский смех.

Звучит песня «Деревня» в исполнении Тамары Дьяконовой, танцует ансамбль «Ассорти», всех гостей праздника угощают пирогами. Под музыкальное сопровождение выходит Ведущая.

Ведущая. Добрый день, дорогие жители и гости заезжие, гости званые да желанные (приветствует низким поклоном)! Творческий коллектив Первомайского района приветствует вас, дорогие друзья! Мы сегодня славим село Курья, и всех, кто в нем живет, сердечно поздравляем с праздником! Есть много прекрасных сел и деревень, которые  могут гордиться красотой природы, но ваше село – особенно! 288 лет назад расположилась Курья на берегу реки Чумыш. А  сколько здесь озер, а какие люди! Ведь люди, живущие здесь, – это главное богатство! Дружные, гостеприимные, приветливые! А какое оно многонациональное, ваше село! Здесь проживают  алтайцы, русские, татары, чуваши. Мы сегодня очень рады быть у вас в гостях. Дорогие курьинцы и гости, отведайте национальное чувашское блюдо от наших бабушек! Вас приветствует фольклорный коллектив чувашской культуры «Канашенки»! Угощайтесь! Приятного всем аппетита!

Фольклорный коллектив «Канашенки»  угощает зрителей национальным блюдом, затем исполняет чувашскую народную песню «Кай, кай Ивана».


Ведущая проводит игровую программу для детей. Участницы ансамбля «Ассорти» помогают в проведении игр. Все вместе танцуют танец «Фиксики», раздают участникам сладкие призы.
Данное издание можно приобрести в редакционно-издательском отделе Алтайского государственного Дома народного творчества  по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 41.

Справки по e-mail: izdat.cntd@yandex.ru 

