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 Об эффективности использования спортивных залов

клубных учреждений

Одной из приоритетных социальных задач государства РФ является забота о здоровье человека. Это закреплено в законодательных и нормативных документах. Особого внимания заслуживает здоровье подрастающего поколения, его сохранение и укрепление. На сегодняшний день развитие детско-юношеской физической культуры и спорта требует комплексного и системного подхода. 

В середине текущего десятилетия в сфере физической культуры и спорта Российской Федерации и в Алтайском крае, в частности, возник комплекс проблем. 

Первой проблемой явилось ухудшение здоровья, физического развития и физической подготовленности населения. В Алтайском крае только 21% обучающихся школьников являются здоровыми, 63,3% - имеют отклонения в состоянии здоровья, 15,7% - имеют хронические заболевания. Свыше 35 % молодежи допризывного возраста не соответствуют требованиям, предъявляемым к армейской службе, в том числе в части выполнения минимальных нормативов физической подготовки. Большинство граждан не имеет возможности систематически заниматься физической культурой и спортом. Так, в настоящее время 82 % граждан, в том числе 72 % детей, подростков и молодежи, не занимаются систематически физической культурой и спортом. 

В Алтайском крае наблюдается острая нехватка современных спортивных сооружений. Это существенно затрудняет развитие физической культуры и массового спорта, подготовку спортивного резерва и спортсменов высокого класса. Необходимо  перейти к формированию новой технологической базы развития физической культуры и спорта, основанной на использовании новейших достижений в области теории физического воспитания и спортивной тренировки, педагогики, психологии, медицины и управления. 

В последнее время на всех уровнях государственной власти предпринимаются значительные усилия для решения проблем обеспечения доступности, массовости спорта и организации пропаганды занятий физической культурой и спортом как составляющей части здорового образа жизни.

Уровень пропаганды здорового образа жизни, занятий физкультурой и спортом остается низким. Огромную угрозу социального характера представляет  возрастающее  употребление алкоголя, наркотиков, повышение агрессивности среди подростков. Поэтому одним из приоритетных направлений деятельности учреждений культуры в сельских поселениях является реализация государственной политики по повышению роли физической культуры и спорта в решении социальных проблем.

Органам местного самоуправления, администрациям городов и районов Алтайского края необходимо разработать муниципальные программы по повышению эффективности физкультурно-спортивной работы с учетом совершенствования и укрепления материально-технической базы спорта, расширения сети спортивных залов, клубов, секций, популяризации физической культуры и спорта среди различных групп населения в соответствии с Распоряжением Правительства РФ № 1101 от 7.08.2009г.  «Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года».

В 2011 году принято Постановление Администрации Алтайского края от 4.03.2011г. № 100 « О Стратегии развития физической культуры и спорта в Алтайском крае на период до 2020 года», а также утверждены план мероприятий по реализации Стратегии и целевые показатели, создан Общественный совет по развитию физической культуры и спорта при Губернаторе Алтайского края. Утверждены ведомственные целевые программы развития физической культуры и спорта в Алтайском крае на 2012-2014 годы. 

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений социальной политики Алтайского края. Реализация Стратегии позволит привлечь к систематическим занятиям физической культурой и спортом и приобщить к здоровому образу жизни большинство населения края, что в конечном счете положительно скажется на улучшении качества жизни жителей Алтайского края.  Важнейшими элементами Стратегии, во многом определяющими развитие физической культуры и спорта в крае на долгосрочную перспективу, станут обеспечение инновационного характера создания и развития инфраструктуры отрасли, совершенствование финансового, кадрового и пропагандистского обеспечения физкультурно-спортивной деятельности. Реализация Стратегии предусматривает продление до 2020 года действия ведомственных целевых программ и принятие новых. Конечной целью всех этих преобразований является вклад физической культуры и спорта в развитие человеческого потенциала, в сохранение и укрепление здоровья граждан, воспитание подрастающего поколения.

Целью настоящей Стратегии является создание условий, обеспечивающих возможность для жителей края вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, получить доступ к развитой спортивной инфраструктуре. 

К числу основных задач, требующих решения для достижения поставленной цели, относятся: 

- создание новой системы физкультурно-спортивного воспитания населения;

- разработка и реализация комплекса мер по пропаганде физической культуры и спорта как важнейшей составляющей здорового образа жизни;

- модернизация системы физического воспитания различных категорий и групп населения, в том числе в образовательных учреждениях профессионального образования; 

- совершенствование подготовки спортсменов высокого класса и спортивного резерва. Усиление мер социальной защиты спортсменов и тренеров;

- развитие организационно-управленческого, кадрового, научно-методического обеспечения физкультурно-спортивной деятельности; 

- развитие инфраструктуры сферы физической культуры и спорта и совершенствование финансового обеспечения физкультурно-спортивной деятельности.

В качестве основных стратегических целевых ориентиров развития физической культуры и спорта в Алтайском крае на первом этапе (2010 - 2015 годы) и на втором этапе (2016 - 2020 годы) определены: 

- увеличение доли жителей Алтайского края, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения (на первом этапе - с 18,2 %  до 30 % в 2015 году и на втором этапе - до 40 % в 2020 году); 

- повышение уровня обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности (на первом этапе - с 22,7 % до 30 % и на втором этапе - до 48 %). 

В культурно-досуговых учреждениях Алтайского края в соответствии с решением коллегии Минкультуры РФ от 29 мая 2002 г. № 10 «О некоторых мерах по стимулированию деятельности муниципальных учреждений культуры» (Приложение 1 «Примерное положение о государственном и муниципальном учреждении культуры клубного типа») организована работа по деятельности спортивно-оздоровительных клубов и секций, групп туризма и здоровья, проведению спортивных  выступлений физкультурно-массовых соревнований, иных спортивных, физкультурно-оздоровительных и туристских программ.

На сегодняшний день число спортивных залов в культурно-досуговых учреждениях сельских поселений составляет 5% (60 ед.) от общей численности КДУ. Часть спортивных залов переоборудованы в тренажерные залы.

Спортивно-массовую работу осуществляют тренеры детско-юношеских спортивных школ, специалисты по спорту администраций сел, работники клубов и работники комитета по культуре и спорту. Число штатных методистов по спорту, работающих в КДУ сельской местности, составляет 2 % (87 чел.) от общей численности персонала.

Число спортивных кружков и секций, групп здоровья и туризма, других клубных формирований физкультурно-оздоровительного направления для детей и подростков составляет 5 % (250 ед.) от общего числа культурно-досуговых формирований в сельской местности.

Число участников детских и подростковых клубных формирований физкультурно-оздоровительного направления, занимающихся в культурно-досуговых учреждениях сельских поселений, - 5714 чел., что составляет 6% от общей численности участников клубных формирований.

Число мероприятий физкультурно-оздоровительного характера для детей и подростков составляет 1686 ед. (1% от общего числа мероприятий).

Материальная база в культурно-досуговых учреждениях сельских поселений не может полностью удовлетворить потребность населения в спортивных объектах, поэтому важным на сегодняшний день остается вопрос приспособления имеющихся помещений для занятий спортом. В некоторых поселениях актовые залы переоборудуются в залы  для занятий борьбой,  тренажерные залы, фойе используется для занятий теннисом, шашками, шахматами и другими видами спорта, это также тренажерные залы и залы для  фитнеса. 

Назовем некоторые факторы, сдерживающие развитие физической культуры и спорта в культурно-досуговых учреждениях сельских поселений:

- несоответствие уровня материальной базы спортивных залов культурно-досуговых учреждений, а также ее моральное и физическое старение;

- отсутствие активной пропаганды занятий физической культурой и спортом как составляющей части здорового образа жизни, включая заботу о здоровье будущего поколения;

- недостаток штатных единиц специалистов-организаторов физкультурно-оздоровительной работы (тренеры, руководители спортивных секций, методисты по спорту).

Основными направлениями создания рациональной системы физкультурно-спортивного воспитания населения при культурно-досуговых учреждениях и вовлечения в спортивно-массовые мероприятия большего числа населения (в соответствии со Стратегией развития физической культуры и спорта в Алтайском крае на период до 2020 года, с решением коллегии Минкультуры РФ от 29 мая 2002 г. № 10 «О некоторых мерах по стимулированию деятельности муниципальных учреждений культуры», Приложение 1 «Примерное положение о государственном и муниципальном учреждении культуры клубного типа») являются:

- создание сети спортивных залов, кружков, секций, зон по месту жительства, в том числе спортивных клубов выходного дня для самостоятельно занимающихся физической культурой и спортом; 

- совершенствование организации спортивных мероприятий, праздников, главным критерием которого является регулярность и массовость проведения среди различных групп и категорий населения края.

Для активизации системы физического воспитания и спорта различных категорий и групп населения, в том числе детей до 14 лет, необходима реализация комплекса следующих мер: 

1. Обеспечение доступности занятий спортом для различных категорий граждан, в том числе разработка и применение механизма льготного и бесплатного посещения спортивных секций малообеспеченными категориями граждан (дети, студенты, инвалиды, лица пожилого возраста и др.).

2. Разработка и реализация комплекса мер по пропаганде физической культуры и занятий спортом как составляющей части здорового образа жизни, включающей в себя:

- социальную рекламу, активное пpивлeчение к пропаганде спорта вeдyщиx cпopтивныx cпeциaлиcтoв, cпopтcмeнoв, пoлитикoв, oбщecтвeнныx дeятeлeй;

- улучшение просветительно-образовательной работы в культурно-досуговых учреждениях по пропаганде физической культуры и спорта, возможностей спортивно-оздоровительной деятельности в профилактике негативных социальных явлений; 

- специальные проекты средств массовой информации (освещение соревнований, праздники открытия спортивных центров и т.д.),

- информационную  поддержку в сети Интернет; 

- издание мeтoдичecких мaтepиaлов и пocoбий.  

Реализация этих мероприятий повысит степень информированности и уровень знаний различных категорий населения по вопросам физической культуры и спорта, здорового образа жизни, увеличит число лиц, использующих информационную поддержку средств массовой информации и Интернета, сформирует общественное мнение о необходимости ведения здорового образа жизни и потребности в систематических занятиях физической культурой и спортом (особенно среди детей и молодежи). 

3. Создание условий и стимулов для расширения сети физкультурно-оздоровительных комплексов, детско-юношеских спортивных клубов, кружков, секций, туристических клубов и спортивных команд, функционирующих на базе культурно-досуговых учреждений по месту жительства. 

4. Увеличение количества человек, посещающих спортивные кружки, секции, мероприятия. 

5. Оснащение культурно-досуговых учреждений спортивными сооружениями, необходимым спортивным инвентарем и оборудованием. 

6. Совершенствование системы проведения спортивных мероприятий: соревнований, турниров, спартакиад, игр, праздников для всех категорий населения (чемпионат по спортивным танцам, чемпионат по пешеходному туризму, фестиваль многодетных спортивных семей «Папа и Я со спортом друзья!», «Папа, мама, я – спортивная семья», фестиваль туризма и спортивного отдыха, спортивно-массовый праздник, посвященный Дню города (села, района), спортивно-массовый праздник «Наши надежды»). 

7. Совершенствование кадрового обеспечения физкультурно-оздоровительной и массовой спортивной работы в культурно-досуговых учреждениях по месту жительства.

8. Разработка мер по привлечению волонтеров (инструкторов по физической культуре и спорту) для работы с населением, лицами старших возрастных групп, лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами. 

Только совместными усилиями исполнительной и законодательной власти всех уровней, спортивной общественности, бизнес-структур, работников средств массовой информации, организаторов спорта нам удастся решить поставленные задачи по совершенствованию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в Алтайском крае.

Опыт использования спортивных залов учреждений культуры для занятий спортом детей и подростков, организации работы кружков 

в вечернее время и выходные дни

Культурно-досуговые учреждения края целенаправленно работают по организации и проведению спортивно-оздоровительных мероприятий.  Работники культуры используют спортивные площадки, стадионы, которые находятся на территории каждого сельсовета. В целях привлечения сельского населения к занятиям физической культурой и спортом КДУ регулярно проводят конкурсные, спортивные программы.

Спортивно-массовая работа проводится в форме праздников, соревнований, турниров, посвященных определенным знаменательным датам. Для привлечения детей, подростков и молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом проводятся Дни здоровья, конкурсы «Папа, мама, я – спортивная семья».

В КДУ Романовского района активно используются спортивные залы для проведения различных оздоровительных мероприятий. В 2011 году прошли: спортивный праздник «Как стать Геркулесом», спортивно-конкурсная программа «Спортландия» (Грановский КДЦ), физкультурно-оздоровительный час «Чтобы в спорте первым быть, надо спорт любить!» (Гилев-Логовской КДЦ). Активно ведется работа в Закладинском КДЦ, где в спортивном зале занимаются детские и подростковые группы во главе со спортинструктором, проводятся популярные у детей «Веселые старты», игры «Лапта», «Охотники и зайцы» и т.д. В летний период здесь организуется оздоровительная площадка для детей, в рамках которой обязательным является проведение спортивных часов, разминок, соревнований на ловкость, скорость, силу, меткость. Для подростков в спортивном зале проводятся оздоровительные дискотеки: диско-шоу «Ты и твое здоровье» (Закладинский КДЦ), где в перерыве между танцами ребята состязаются в ловкости, силе, умении ориентироваться в пространстве.

В Панкрушихинском районе число  культурно-досуговых учреждений   со  спортивными залами  составляет 3 единицы: Панкрушихинский СДК, Подойниковский СДК, Зятьковский СДК. В восьми сельсоветах в штат работников культуры входят специалисты по спорту, которые совместно с работниками культуры проводят спортивные мероприятия. В Романовском СДК участники кружка «Спортивный» совместно с работниками СДК подготовили спортивные мероприятия «Победа над Змеем Горынычем», «Молодецкие забавы», «По царскому велению», в программе которых были шуточные конкурсы и спортивные состязания.

В спортивных залах Тюменцевского района проходят различные соревнования и турниры: детская спортивная игра «Куча-мала», лыжные гонки «Наконец-то снег!», спортивно-игровая программа «Ловкий и быстрый» (с. Карпово). В Ключевском СДК проведен праздник открытия хоккейной коробки, а также спортивная эстафета «Лучше папы друга нет», спортивный праздник «Пусть всегда будем мы», спортивно-игровая программа «Ловкие и быстрые», акция «Спорт против наркотиков» и др.

В Ребрихинском районе Яснополянский сельский клуб является единственным сельским учреждением, на базе которого действует спортивный зал. Для детей и подростков здесь созданы три спортивные секции: по волейболу, футболу, настольному теннису. Режим работы секций: настольный теннис – с 15.00 до 16.00, занятия по волейболу и футболу проходят в вечернее время (с 19.00 до 21.00). В 2011 году  все спортивные формирования приняли участие в летней спартакиаде сельских спортсменов района. 

В Змеиногорском районе действует клубное формирование спортивно-творческой направленности «Калейдоскоп» (МБУ «Таловское СКО»), которое объединяет любителей волейбола, тенниса, баскетбола, футбола. 

В МУК «Чеканинский СДК» Усть-Пристанского района детское спортивное объединение «Чемпионы»  посещают любители спортивных игр. На его базе проводятся спортивные соревнования, физкультурно-игровые программы, туристические походы. 

В Табунском районе спортивно-оздоровительная работа проводится на уличных спортивных площадках: футбольной, волейбольной, для пляжного волейбола, хоккейной коробке, городошной площадке. В зимнее время для детей и подростков проводятся спортивные занятия по лыжам, конькам, настольному теннису, шашкам, минифутболу, волейболу.

В ЦДК Топчихинского района в 2011 году впервые состоялись спортивные игры для детей с ограниченными физическими     возможностями здоровья «Я со спортом подружусь!», которые проходили в форме Олимпийских игр. Здесь участниками выступали 14 семей района. Под звуки спортивного марша участники игр были построены для торжественного поднятия флага. Дети состязались в различных эстафетах: «Переноска Олимпийского огня», «Спортивная ходьба», «Кегельбан…» и др.

В течение года во всех КДУ Топчихинского района проводились спортивные игровые программы «А ну-ка, мальчики!», «Если хочешь быть здоров», поход «На природу за здоровьем», эстафета «Спортивные старты», «Самые ловкие» и др. Центральным Домом культуры с. Топчиха совместно с детско-юношеским центром и детско-юношеской спортивной школой   проведено  театрализованное открытие ледового катка с героями мультфильма «Мадагаскар». В программе мероприятия: черепашьи бега, бросание снежков по цели в корзину, катание на снегоходе, на санях, на коньках, показательные выступления лыжников из спортивно-технического клуба «Триал». В Победимском КДЦ совместно со школой  в   период работы  летнего пришкольного лагеря «Радуга» реализуется программа  «Олимпийская», посвященная спорту, физкультуре, здоровью. Программа рассчитана на 16 дней, включает спортивные соревнования, интеллектуальные игры, музыкальные мероприятия и др.

В вечернее время в учреждениях культуры района  работают тренажерные залы, секции, фитнес-классы, а в выходные дни —  воскресные школы, в рамках которых проводятся спортивные дни, дни здоровья, спортивные состязания и т.д.

В целях привлечения подростков и молодежи к занятиям физической культурой и спортом в культурно-досуговых учреждениях   большое внимание  уделяется пропаганде мероприятий  в средствах массовой информации. В местной газете освещаются все спортивные мероприятия с  участием спортсменов и жителей сел.
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