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Информация

о выполнении АКЦНТиД  показателей IV квартала 2011 года

государственного задания по предоставлению государственных услуг

	
	Объёмы оказания государственной услуги
	план
	факт

	1.
	Число культурно-просветительских мероприятий (массовые мероприятия, учебные, исследовательские, издания информационно-методических материалов)
	26
	30

	2.
	Степень удовлетворенности потребителей услуг
	92 %
	94 %



В IV квартале проведены  мероприятия:


Раз в 5 лет заслуженные коллективы Алтайского края подтверждают звание. В концерте «Поклон Алтаю», посвящённом 75-летию образования Алтайского края, который проходил в г. Барнауле 7 ноября, выступил              31 заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края,   более 700 участников.


27 хореографических коллективов приняли участие в V открытом краевом празднике русского танца «Сибирский разгуляй» 18 декабря в              г. Барнауле.


28 ноября в музее истории литературы, искусства и культуры Алтая открыта персональная выставка «Мир моих сказок» Татьяны Козыревой 


Мастера ДПИ Алтая приняли участие в Межрегиональной выставке «Ремёсла Сибири» в г. Новосибирске.
Отделом традиционной народной культуры проведён фестиваль национальных культур «Я горжусь тобой, Алтай». В нём приняли участие исполнители песен, танцев разных национальностей.


На должном уровне прошла III краевая творческая мастерская «Фольклор и молодёжь». Обобщён опыт работы по сохранению и развитию традиционной народной культуры в Солонешенском районе. Организованы выезды коллективов на мероприятия: народного фольклорного ансамбля «Канареечка» Чарышского района в г. Екатеринбург для участия во Всероссийском фестивале традиционной мужской  культуры «Дмитриев День», ансамбля гармонистов Ребрихинского района в г. Новосибирск для участия во 2-ом съезде молодых гармонистов.

В краевом конкурсе вокалистов «Золотая нота» приняли участие            600 человек из 29 районов и 11 городов Алтайского края, а также Кемеровской, Новосибирской, Томской областей и Республики Алтай.

Не остались без внимания ветераны: 4 ноября в Усть-Пристанском районе состоялась традиционная встреча «Живите в радости», в которой приняли участие творческие ветеранские коллективы из Панкрушихинского, Петропавловского, Быстроистокского районов и               г. Барнауле. В концертной программе прозвучали вокальные и инструментальные произведения, были представлены цирковые и танцевальные композиции.

По четырём зонам (Кулундинский, Советский, Курьинский районы и г. Новолатайск) прошёл краевой фестиваль «Многоцветие талантов Алтая». В нём приняли участие творческие коллективы из 33 районов края. 

      Подведены итоги краевой космической недели «К звёздам навстречу». Интересная работа с детьми и подростками в рамках космической недели проведена в учреждениях культуры Каменского, Поспелихинского, Косихинского, Тогульского, Топчихинского районов. Материалы из опыта работы КДУ переданы в Алтайский государственный музей им.                      Г.С. Титова.


Была сформирована делегация Алтайского края для участия  во Второй командной молодёжной   Дельфийской встрече субъектов РФ в составе Сибирского Федерального округа   «Юные дарования Сибири» в           г. Новосибирске.


Уделялось внимание и повышению профессионального уровня работников культуры и искусства края. Проведены творческие лаборатории педагогов по вокалу, руководителей хореографических коллективов.


На курсах повышения квалификации обучено 137 человек: специалисты органов управления архивным делом районов и городов края; преподаватели ДМШ, ДШИ по классу народных инструментов (2 группы). 

На краевом семинаре «Место и роль краеведения в региональной культурной политике» приняло участие 106 человек из  56 территорий края (49 районов, 7 городов).

В помощь работникам культуры подготовлены методические материалы: «Методические рекомендации по проведению мониторингов культурно-досуговой деятельности», «Голос из провинции» (обзор публикаций о культуре городских, районных газетах), «Величавый праздничный Алтай» (информационно-сценарные материалы), буклет «Заслуженные коллективы самодеятельного  художественного творчества Алтайского края».


Проведены мониторинги:


- ГУК «Алтайский краевой центр народного творчества и досуга. Степень удовлетворённости услугами АКЦНТиД»;


- «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов по Указу Президента РФ от 28.04. 2008 № 607».


Проведены социологические исследования:


- «Перспективы развития культурно-досуговой деятельности в                 г. Славгороде, Славгородском районе»;


Большая методическая помощь оказывалась работникам КДУ края по реализации ФЗ-83,  по переходу на новую систему оплаты труда.


С этой целью проведены семинары в г.г. Алейске и Барнауле, давались устные консультации по телефону, материалы размещались на сайте АКЦНТиД.


В IV квартале были сделаны командировки в 21 район,                                7 командировок – за пределы края (с целью повышения квалификации специалистов Центра).
Директор АКЦНТиД                                                                 В.П. Казанцева
